COMPTE RENDU DE VISITE CENTRE DE CONTACT 10/10/2016

Le 10 octobre 2016 une délégation des membres du CHSCT a visité le centre de centre de contact square Gambetta à Carcassonne. (ancienne trésorerie générale)

1) Rez de Chaussé 
-il n'y a pas d'observations particulières à propos de l'entrée du personnel 

-l'ascenseur fonctionne

-la cuisine va être aménagée par les services sociaux en raison des horaires atypiques : nocturnes. Certains agents ont demandé un deuxième frigo ;Il n'y a rien pour s'essuyer les mains.

-Salle syndicale : il manque un ordinateur commun à tous les syndicats et deux armoires basses.

-Salle autocom doit être fermée à clé 

-la sortie de secours est bien dégagée , la sortie s'effectue vers le Square Gambetta.

-toilettes et local femme de ménage RAS.

-Local à vélo. S'il est utilisé par un certain nombre de personnes un range-vélo sera sans doute utile. A voir à l'usage.

-logement concierge sert au stockage de fournitures . Lors de la visite il était entreposé un défibrillateur révisé. Il faudrait contacter le docteur Arzens pour lui trouver la place la plus adéquate. Une installation rapide est à prévoir. Il y aussi une douche +1 WC non utilisés.

-Salle informatique : Le plafond est très haut et il est impossible d'ouvrir les fenêtres.une VMC est installée pour compenser cet inconvénient . Des pièges a son sont installés

-Grande salle de formation et réunion (25 personnes, voire +)) des stores ont été rajoutés coté Square Gambetta. Comme pour tout le bâtiment le système de chauffage est mixte : chauffage+climatisation. Il est prévu de rajouter des bandes sur la paroi vitrée de l'ancienne porte d'entrée pour avoir plus de confidentialité.

2) Entresol,
Bureau du responsable  ; Rien à signaler de particulier : le bureau est grand avec une bonne luminosité.

-une porte de l'escalier donne sur le coin fumeur. Il n'y a pas d'abris en cas de pluie.

 3) 1er étage : 
Comme pour les 2 autres étages il y a deux toilettes , 1 pour les dames et 1 pour les hommes. Plusieurs personnes nous ont fait remarquer que le savon liquide était positionné au-dessus du radiateur. Du coup, le savon et de l'eau peuvent tomber sur le radiateur électrique. Les sèches mains installés n'ont pas l'approbation générale car ils sont bruyants et des gouttes d'eau  tombent au sol. Ils préconisent des séchoirs à main avec papier ou ceux de nouvelle génération.

- Un bureau pouvant contenir 4 personnes est inoccupé car le centre de contact n'est pas encore totalement doté en personnel.

-Le bureau de l'inspectrice responsable de ce premier plateau est correct et bien ajouré . Il donne sur le plateau de travail qui peut accueillir 16 agents .l'espace est grand les bureaux sont disposés en marguerites de 4 ou 2 personnes . Les postes de travail sont en L, il y a deux écrans informatiques, un téléphone et 1 casque faisant office de téléphone. Les agents sont isolés de leurs voisins par une séparation phonique de 40 cm de haut environ. Il y a un vestiaire par agent et un caisson mobile, chaque marguerite dispose d'un meuble. Le revêtement de sol absorbe le bruit et il y a des pièges à sons sur les murs extérieurs.

Le centre de contact est doté d'un mopieur par étage  Lors de la visite il y avait 8 personnes, nous avons pu constater qu'il n'y avait pas de désagrément apparent au niveau acoustique, mais le centre de contact n'est pas encore au maximum de la charge de travail.

Cet étage est doté d'une sortie de secours.

4) 2eme étage.

Il n'y a pas de sortie de secours.

-Le bureau de l'adjoint du centre de contact est grand, la luminosité est moyenne.

-le plateau de travail est plus petit que celui du premier étage mais les agents ne se plaignent pas du bruit mais nous avons pu constater que celui-ci était plus élevé qu'à l'étage précédent. Il n'y a pas de pièges à sons sur 2 murs. Le coté donnant sur un bureau vide est un peu resserré, donc le mopieur installé dans cette partie est proche des agents ainsi que 2 postes de chauffage-climatisation. 

5) 3eme étage.
Il n'y a pas de sortie de secours.

-La surface de travail du plateau est identique au 2eme étage. Des pièges à sons sont positionnées sur tous les murs latéraux. A l'intérieur de l'espace de travail, une petite pièce réservée aux vestiaires et à un petit espace détente.

-Le bureau de l’inspectrice est correct. 

- la salle de réunion est correcte mais « d'expérience » nous savons que l'isolation est précaire.

6) divers :

 Certaines personnes nous ont demandé des repose-pieds et des lampes de bureau. La sortie tardive à 19 heures semble préoccuper certains agents féminins surtout dans la période hivernale. Il a été évoqué une prise en charge de l'administration pour un abonnement au parking Gambetta. L'équipe du soir a du mal à trouver des places de parking à proximité du site.

Conclusion
-les agents semblent satisfaits de leurs conditions de travail. A priori, à part certains détails tout semble correct. Mais il faudra attendre que le centre de contact ait une charge de travail plus conséquente ainsi que le recul d'une année d’expérience au niveau température des locaux (hiver et été) pour avoir une idée exacte des conditions de travail. Dans un an nous aurons aussi une analyse à propos de l'organisation du travail et des éventuelles difficultés rencontrées par les agents.

Nous attendons aussi le rapport de visite du médecin de prévention et de l'inspecteur hygiène et sécurité.

