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COMPTE RENDU CHSCT du 03 juillet 2018
La 1er convocation du 5 juin n’avait pas permis de traiter tout l’ordre du jour. Il restait donc à discuter sur les points suivants:

1) Projet d’adaptation des structures et du réseau (ASR)
Ce thème a déjà été traité dans une autre instance(CTL du 29 juin). Reportez vous au  cpte rendu correspondant pour en avoir le détail. Mais la réglementation prévoit aussi de le présenter pour information en CHS afin que cette instance puisse évaluer les conséquences de cet ASR sur les conditions de travail des agents concernés. Nous avons pu constater que l’impact emploi n’a pas encore été précisément évalué par la direction. Surtout en ce qui concerne le transfert des hôpitaux et des EHPAD de l’ouest Audois vers la trésorerie de Carcassonne Hôpital ainsi que le transfert du secteur « amendes » de cette dernière trésorerie vers le SIP de Carcassonne. 

Il n’y aura pas de « déplacement d’office » du personnel des trésoreries de Castelnaudary et Limoux vers Carcassonne, la réglementation l’interdisant pour l’instant. Par contre le personnel B et C du secteur « amendes » devrait suivre la mission (même résidence administrative et 2 sur trois sont ALD donc…. Ils suivront) Par contre la direction a décidé que le cadre A « amendes » ne suivra pas la mission…..

La direction s’est rendue dans la plupart des services concernés par la restructuration du réseau pour présenter son projet. Mais nous déplorons que les agents du SIP n’aient pas été informés. En effet, outre sans doute des charges supplémentaires de travail pour ce service, il va falloir repenser entièrement l’accueil /caisse de la cité administrative. Le directeur a demandé en séance à son  service logistique d’y travailler rapidement. Pour l’instant nous trouvons que le paramètre sécurité  n’est pas du tout pris en compte ainsi que le côté ergonomie et signalétique. 

Le directeur a promis de rencontrer les agents du SIP rapidement pour traiter avec eux tous ses sujets.

La fermeture prévue de deux trésoreries  (Ginestas et Sigean) va obligatoirement entraîner un déplacement du personnel. Deux agents ont déjà  pris les devants en demandant et obtenu leur mutation locale vers un autre service. Le personnel restant suivra la mission sauf le cadre A de Ginestas qui sera à la disposition de la direction.

Ces changements devront être bien accompagnés par la direction. Le docteur de prévention a bien fait remarquer qu’ils étaient souvent mal vécus par le personnel. Ce tourbillon de restructurations entraîne désarroi et inquiétude dans nos services. La direction le reconnaît, mais elle continue les restructurations.

Notre syndicat est vigilant sur la santé des agents mais malheureusement nous n’avons pas la main sur ce sujet et nos contre-propositions rarement entendues.

2) Refonte de l’organisation du service ressources humaines
Suite à la mise en place de l’applicatif SIRHIUS le service RH voit son effectif diminuer de 2 personnes. Par contre la charge de travail restera identique jusqu'à fin novembre, en plus avec un nouvel outil informatique. La direction a décidé de garder un agent sur ce service jusqu’à cette date.

Le travail des agents restant au service RH sera moins intéressant. Il est dommage que notre service RH départemental ne soit plus forcément notre interlocuteur  principal dans ce domaine . A notre avis le fait de connaître tous les aspects RH  était un atout majeur pour un meilleur suivi de nos dossiers personnels.
3) Fiches de signalements 

Il y a eu 16 fiches de signalement depuis le début de l’année. Les chiffres explosent. La direction fait en général un courrier au redevable pour le mettre en garde. Quelquefois le procureur est saisi. Nous avons vu que les signalements envers des collègues ou supérieurs embarrassent l’administration. Dans ce cadre les interventions du médecin de prévention sont importantes. Elles nous apportent une information complémentaire  qui nous aide à mieux cerner le problème. A ce propos, nous espérons que le remplacement du médecin actuel (madame Arzens) partant  à la retraite se fera rapidement. Certains départements ont mis plusieurs années pour embaucher un médecin. 

La section FODGFIP Aude souhaite une longue, heureuse et paisible retraite à madame Arzens.

4) Questions diverses.
· le budget du CHSCT de cette année est déjà quasiment engagé en totalité. Il est dommage qu’une partie non négligeable de ce budget concerne la création de la climatisation de la trésorerie de Castelnaudary. Ce bâtiment neuf en aurait du être doté lors de sa conception. Nous l’avons dit et répété mais sans succès.

· Climatisation Narbonne : Elle est en panne. Le coût de la réparation  de 11500,00 euros a été budgété rapidement . Celle-ci  devrait donc intervenir au plus tôt (disponibilité de la pièce) Nos collègues pourront ainsi avoir de meilleures conditions de travail cet été.
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