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COMPTE RENDU DU CDAS 

Du 11 Juin 2018
Le CDAS s’est réuni le 11 juin 2018 à  Cité Administrative de Carcassonne sous la présidence de M Quintin.

Le PV du 15 Mars 2018 a été approuvé.

Compte-Rendu d’activités du Restaurant des Finances à Narbonne :
Le Restaurant est situé au sein de l’Hôtel des Finances de Narbonne, il compte 58 places assises et est ouvert du lundi au vendredi.

Il est dirigé par un Conseil d’Administration composé de 8 membres tous bénévoles.

Les repas sont fournis par un traiteur des halles de Narbonne par une liaison froide.

L’attribution du marché repas doit être remis en concurrence (05/2019). Une nouvelle cantinière à été recruté en CDD étant donné la fin du statut BERKANI celle-ci devra être recrutée par le traiteur qui récupérera le marché.

Une subvention doit être demandé par Mme Brugière pour palier le chevauchement d’exercice dans le remboursement au traiteur du salaire de la cantinière et ainsi ne pas amputer la trésorerie du restaurant.

Il est également proposé au vu du budget que les extérieurs payent le prix réel du repas, d’harmoniser le prix de tous les repas avec ceux du RIAC et que les autres administrations (police, DDTM, Justice, Gendarmerie) versent une subvention pour le bon fonctionnement du restaurant car les extérieurs représentent 584 repas en 2017.

Le CDAS est invité au restaurant financier pour juger de l'excellente qualité des repas.

Compte-Rendu d’activités des consultations Psychologiques :
Le compte rendu à été présenté par Mme Brugière, (Mme Vidal étant excusée).

Ce compte rendu fait ressortir un réel mal-être croissant au sein des finances publiques du à la pression ressentie par les agents de tout grade confondu.

Crédit d’Actions Locales :

Il a été voté à l'unanimité l'achat de 2 cafetières senseo pour la brigade des douanes de Narbonne (coût total 120 euros), car la cafetière proposée par ceux-ci à un prix dépassant les 500€ ne présentait pas les garanties de solidité suffisante.

L’achat de chaises pour la trésorerie de Bram (coût 400 euros) a également été voté à l’unanimité.

Médecin de prévention :

Le Dr ARZENS prendra sa retraite en Octobre 2018, une fiche de poste à été publiée sue le site de la Bourse Interministérielle de l'Emploi Public (BIEP) le 04/06/2018.

Rappel des Manifestations 2018 :

La sortie Familles se déroulera le 24 Juin 2018 au royaume des oiseaux (l’île aux loisirs) situé à Leucate pour un prix de 25€ par adultes et gratuit pour les enfants actuellement 60 inscrits.
Repas-Loto changement de date :

Le traditionnel repas-loto aura lieu le 23 septembre 2018, le matin visite du musée Amphoralis à Sallèles-d’aude suivi du repas et du loto au château de Laprade à Narbonne (120 personnes).

L’arbre de noël, aura lieu à Trèbes (salle RIQUET) le 01 Décembre 2018.

Un spectacle de magie ravira les enfants et les parents, suivi d’un excellent goûter.

Prochain CDAS le 02 Octobre 2018.
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