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   Confédération Générale

du Travail FORCE OUVRIERE




CTL des 21 et 29 avril,

9 et 17 mai 2016
Mme Simon a informé avant son départ de la Corrèze les organisations syndicales de ses projets de restructuration des services :
· Fermeture des trésoreries de Meymac, Vigeois  et St Privat

· Transfert de l’impôt de Malemort et Larche vers le SIP de Brive

· Mise en place d’un SPFE à Tulle avec transfert de l’enregistrement de Tulle et Brive

· Restructuration des missions foncières : mise en place d’un PTGC sur tulle avec une antenne à Brive, d’une cellule foncière rattachée au SIP de Tulle et d’un PELP rattaché au SIE de Brive.
Le CTL concernant ces réformes a été convoqué le 21 avril, pendant la période d’intérim de M. Précigout.

Devant le peu d’informations communiquées sur ces projets, et le devenir des collègues concernés, les Organisations syndicales ont lors d’une audience demandé le report de ce CT après l’arrivée de M. Odru en mai. M. Précigout ayant indiqué que les restructurations de trésoreries devaient remonter à la DG avant le 1er mai, la date a été maintenue pour les fermetures de trésoreries.

Après un vote unanime contre, il a été reconvoqué le 29 avril, aucune précision supplémentaire n'étant apportée, et un nouveau vote unanime contre a été émis.

Les autres sujets ont fait l’objet d’une convocation le 9 mai où aucune réponse n’a été apportée aux demandes concernant le devenir des collègues (priorité dans le cadre de mutations nationales avec changement de RAN et/ou de missions/structure).  Les projets n’étant que des coquilles vides, aucune étude préliminaire n’étant faite en ce qui concerne les locaux, les collègues concernés n’ayant même pas été informés, les OS ont voté unanimement contre ces projets, et ont organisé des visites des services concernés pour discuter avec les agents.

M. Odru s’est engagé à commencer ses visites de services par ceux concernés par des restructurations.

Le CTL a été reconvoqué le 17 mai. Aucune précision supplémentaire n’ayant été apportée, il a été émis un nouveau votre unanime contre.
Cependant M. Odru nous a indiqué retarder la fermeture de Meymac, et se limiter au transfert de l’impôt sans personnel, les agents ayant assez à faire avec le communal.

