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LIMINAIRE CAPL DU 18 DECEMBRE 2014

FO DGFIP 24 s'interroge sur la restructuration du service  CDC-DFT sans annonce préalable aux syndicats en CTL  et sur l’impact sur les personnels.

FO DGFIP 24 s'inquiète de la fermeture de la Caisse Cours Fénelon : une fois de plus l'usager est pénalisé pour pallier aux suppressions nationales d’emplois.

FO DGFIP 24 regrette qu'une concertation des agents de Périgueux Municipale n’est pas été organisée afin qu'ils puissent donner leur ressenti sur le transfert de la Caisse de la Direction  et qu'on leur explique la charge de travail induite.

FO DGFIP 24 regrette également que la charge de travail supplémentaire ne soit pas concomitante avec le comblement de la vacance d’emploi en cadre C .

La charge de travail correspondant au transfert de la caisse  a été estimée à seulement cinq heures alors qu’à la Direction, il représente actuellement un demi emploi.

La charge de travail de la Trésorerie Périgueux Municipale, déjà conséquente,  s’est accrue début 2014 avec la réorganisation des collectivités territoriales. Ceci a été assumé tout au long de l’année malgré une vacance d’emploi et un turn-over   important de l’effectif. 

La moitié des agents se sent déjà au bord de la rupture. Un surcroît de travail sans personnel supplémentaire ne peut qu’accentuer le malaise général. 

Nous pensons qu'il serait judicieux de mettre en place un Espace de Dialogue Social au sein de cette trésorerie, au vu de la souffrance quotidienne des agents
FO DGFIP dénonce la façon qu'a la Direction de mettre en place la suppression des emplois sans concertation préalable des personnels  et de leurs représentants.
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