    



CDAS du 14 Avril 2016
Ce CDAS, sous la présidence de M. JUANCHICH, avait pour objet de présenter le bilan des activités de l'année 2015 ainsi que les perspectives du CAL (Crédit d'actions sociales) en vue de budgétiser les activités de 2016.
Au niveau des effectifs, notre département compte 1211 actifs (toutes directions confondues) (-1,6%) 1962 retraités ((stabilité) et 590 enfants (-3%) L’on constate une diminution du nombre d'actifs et des enfants alors que pour la première année, le nombre de retraités est stable.
Notre budget est réduit de 5% cette année. Il passe de 42 734 € à 40 597 € en 2016.
Dans le cadre de l'action de santé publique faite en partenariat avec la MGEFI (le sommeil),  il a été noté une censure de certains chefs de service et une autocensure des agents compte tenu des difficultés qu'ils vivent dans les services. 
Nous avons une fois de plus fait remarquer que les agents ne sont pas tous destinataires des informations transmises sur les balfs  des services par les services sociaux.

· Franc succès rencontré pour la sortie des actifs «Jeux Romains » auxquels 127 agents  ont participé 
· 23 enfants ont fait le voyage pour Euro Disney en 2015. Voyage reconduit en 2016
· 14 Adolescents ont pu bénéficier de la sortie Paris spectacle. Cette activité a eu lieu en 2015 pour la première fois et a connu un véritable succès . Reconduit en 2016
· 5 Permanences d’avocats ont eu lieu, on note une stabilité ce qui permet de renouveler cette action pour 2016.
· L'arbre de noël se déroulera à MILHAUD le mercredi 30 novembre prochain
· La sortie Familles aura lieu le 19 juin à la réplique de la grotte CHAUVET à Vallon Pont d’Arc
· Psychologue : ces consultations sont proposés depuis juin 2015, les rdv sont bouclés jusqu’en septembre ce qui manifestement démontre un vrai besoin lié à l’ambiance dans les services ?
· Un point sur les tickets restaurant dont la dématérialisation a été bien été actée mais elle ne sera mise en oeuvre qu’ultérieurement car des contestations sont en cours au Tribunal sur la mise en place du marché public. On  note une forte diminution de leur nombre soit  116 563 titres nominatifs contre 119 259 en 2014 

· Restauration collective : un groupe de travail sera mis en place pour envisager lors du renouvellement du contrat du restaurant administratif de Salomon Reinach, un autre mode de fonctionnement.
· Présentation des prêts sociaux : 68 dossiers accordés sur 69 dossiers présentés. Il a été noté très peu de dossiers déposés pour le prêt installation logement pour les enfants étudiants.
Par contre la délégation  des services sociaux précise que si les dossiers doivent être transmis depuis le 1er janvier directement à Paris, elle reste à la disposition des agents pour vérifier le bon montage du dossier.
· Présentation du Dr Véronique BAUME, notre nouveau médecin de prévention dans le Gard à temps  partiel ( malheureusement).

Vous trouverez au verso la motion lue en ouverture du CDAS sur la situation des assistantes sociales.
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