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RETRAIT DU PROJET DE LOI CONTRE LE CODE DU TRAVAIL !

MANIFESTATIONS DEPARTEMENTALES
Les Unions Départementales de la CGT, de la CGT-FO, de la FSU, de SOLIDAIRES du Gard constatent que, avec plus d'un million de manifestants le 31 mars dans tout le pays, dont plus de 15 000 dans le Gard, avec les débrayages ce jour là dans des dizaines de milliers d'entreprises et de sites administratifs, avec plus de 71 % de citoyens qui demandent le retrait du projet de loi Travail, le gouvernement a fait le choix d'en poursuivre la présentation. Nos organisations, déterminées à faire échec à ce projet, sont donc amenées à poursuivre la mobilisation des salariés du département. 
Ce projet de loi n'est ni amendable, ni négociable de par sa philosophie même qui est l' inversion de la hiérarchie des normes, faisant de l'accord d'entreprise la base du droit du travail, avec toutes les conséquences qui en découlent en matière de rémunérations, de temps de travail, de facilité de licenciements et de remise en question des conquêtes collectives obtenues en 150 ans de progrès social... 
Ce texte organiserait une régression généralisée des droits, créerait un dumping social entre les salariés des entreprises d’un même territoire et d’une même branche et aggraverait les inégalités entre les salariés. C'est tout simplement la destruction du Code du Travail !

Pour les jeunes générations, le signal donné par ce projet de loi est l’accroissement des inégalités, de la précarité et de la pauvreté. 

C'est pourquoi les Unions Départementales CGT, CGT-FO, FSU et Solidaires du Gard en exigent le retrait .
Elles appellent tous les salariés actifs, privés d’emplois, retraités et jeunes du Gard à poursuivre et amplifier avec elles la mobilisation pour obtenir Ie retrait du projet de loi Travail par les manifestations et la grève interprofessionnelle, ouvrant la voie à la conquête de nouveaux droits sociaux. 
Pour cela, mobilisons-nous le SAMEDI 9 AVRIL à 10 h 30.
TOUS AUX RASSEMBLEMENTS-MANIFESTATIONS
Alès : Place Henri Barbusse
Bagnols : devant la Poste
Nîmes : Place du Taureau (bas du Jean-Jaurès) pour aller à la Préfecture
Le Vigan : devant la Mairie 
POUR EXIGER LE RETRAIT DE LA LOI TRAVAIL

ET L’OBTENTION DE DROITS NOUVEAUX.
