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SECTION DE LA HAUTE GARONNE
DEMARCHE STRATEGIQUE EN HAUTE GARONNE
Réunion du 25 septembre sur le diagnostic territorial
La DRFIP a convié les organisations syndicales représentatives du département (FO, CGT, Solidaires) à une réunion d'échange sur le diagnostic territorial concernant la démarche stratégique... 
FORCE OUVRIERE est opposée à la Démarche Stratégique porteuse de suppressions d'emplois, de recul du service public, d'abandon de missions, de remise en cause du maillage territorial et de détérioration des conditions de travail. Depuis le début, FO-DGFIP dénonce les effets de cette démarche dont le seul but est d'accompagner la réduction des moyens prévue notamment par la Loi de Programmation des Finances Publiques du 31 décembre 2012. Notre organisation syndicale attend toujours que le Directeur Général affiche enfin, franchement et clairement, sa véritable stratégie en communiquant son plan d’actions. Il en va de même au plan local.
Nous nous sommes donc rendus à cette réunion initialement destinée à «échanger» sur un document déjà fourni par la DRFIP31, le schéma triennal d'adaptation des structures et du réseau, afin de prendre l’information et vous la relayer.
La Haute Garonne n’étant pas concernée par les réorganisations de 2015, les restructurations résultant de la démarche stratégique s’effectueront sur la période 2016-2019. Trois « grands » objectifs pour la DGFIP :
· L’économie par « l’optimisation du réseau »,
· La qualité du service aux usagers,
· Les conditions de vie au travail des agents… 
A ce jour, la DGFIP n’a pas donné de retour sur les propositions de la DRFIP31. Il semble qu’elle n’ait pas non plus donné son autorisation de communiquer sur les propositions ou pistes lancées par la direction locale.
La lecture des documents fournis, et que nous vous joignons en pièce jointe, ne nous donne pas d’indications nouvelles mais ne nous permet pas d’avoir une vision optimiste sur l’évolution de notre réseau. Après lecture vous pourrez constater les craintes qui pèsent sur l’avenir des trésoreries de proximité, notamment les plus petites (centralisation de tâches), mais aussi sur les trésoreries péri-urbaines (transfert de charges) ou encore sur les SIE (fusion par site). Ces premières conclusions ne nous ont pas paru aller dans le sens des objectifs définis préalablement par la DGFIP. Toutefois, en dehors de ces quelques déductions tirées de l’étude des documents, la Direction locale ne nous a fourni aucune information supplémentaire sur « ses » propositions à la centrale au cours de cette réunion pourtant qualifiée de réunion d’échange.
Vos représentants en ont, bien entendu, informé le syndicat national et
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restent à vos côtés pour vous informer et faire remonter vos interrogations et inquiétudes ainsi que vos revendications mais en aucun cas pour cogérer ou échanger sur une réforme destructrice de notre Administration, des droits des agents qui la composent et des moyens qui devraient leur être alloués pour garantir un bon fonctionnement du service public.
