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AUDIENCE DU 2 FEVRIER

Points évoqués :
Effectifs : 

FO : la situation est très tendue dans les postes ainsi que dans les services. Les absences inévitables dues à des congés de maladie ou de maternité rendent la situation invivable en raison de réserves en personnel quasi nulles.

TPG : la direction locale reconnaît qu’il existe des tensions mais qu’elle n’est pas en mesure de répondre à cette problématique les décisions étant prises en plus haut lieu. Des gains de productivité doivent être obtenus notamment en se démarquant des taches qui doivent être réalisées par les ordonnateurs par exemple.

FO : nous sommes en bout de chaîne et nous pallions parfois en effet certaines carences, mais il s’agit là de la justification même de l’implantation de notre réseau.

La délégation FO DGFIP ne manquera pas lors du prochain CTPL de faire remarquer cet état de fait, et ses lourdes conséquences sur les conditions de travail des agents.

Problématique hospitalière : 

TPG : la direction envisage une réflexion sur la création d’un pôle hospitalier en réponse à l’éparpillement de ce secteur dans les diverses structures et face à la spécificité de ce métier.

FO : nous serons vigilants quant aux suites données à un tel projet et notamment au transfert des personnels avec les menaces que fait peser sur les agents la RGPP  car après la fusion celle-ci s’appliquera de plein fouet à nos services.

Déplacements :

FO : nous demandons que soit prise en compte la spécificité de notre département avec des accès plus longs en temps pour rejoindre les centres de formation ou de réunion à l’extérieur du département.

TPG : il s’agit d’une problématique qui intéresse le fondé de pouvoir.

FO : nous demanderons audience au nouveau fondé de pouvoir dès son arrivée.

Fin de l’audience.
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