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LE SYNDICAT QUI RESTE UN SYNDICAT

  02-41-74-53-06     http://www.fo-dgfip-sd.fr/049
fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr



C T L du 4 Avril 2014 :

Exécution du budget 2013 et présentation du budget 2014

Monsieur Mathieu,

Lors des réunions de présentation de la démarche stratégique organisées début 2014, la fermeture ou le regroupement de postes ou services ont été présentés aux collègues comme inévitables !!...
Au cours  du précédent CTL, FO DGFIP 49 vous a interrogé sur les fermetures de trésoreries (celles du segréen en particulier, Les Ponts de Cé, Gennes, Durtal, etc), et sur les diverses fusions (SIE Cholet, SIP...) que vous envisagez dans un futur proche.

Vous nous avez répondu que le département de Maine et Loire avait un réseau trop dense, qu'il fallait réduire le nombre de trésoreries, regrouper les services...Tout en nous précisant que nos informations relevaient de la rumeur !!!...Comprendra qui pourra ! 

Avec FO DGFIP 49 dites : Priorité aux agents,

NON à l'austérité budgétaire,

OUI à de meilleures conditions de travail.

Monsieur Mathieu,

En digne représentant de l'austérité et de la rigueur, vous nous aviez expliqué lors du CTL du 26 mars 2013 « que tout cela était pour notre bien, que par le passé, surtout dans notre administration (DGFIP puis avant DGI et TRESOR PUBLIC) il y avait trop de dépenses, vous estimiez que cette politique d'austérité et de rigueur permet de gérer de façon plus raisonnable.» Vous devez donc être satisfait de voir que le budget 2014 s'inscrive pour la quatrième année consécutive dans un contexte de baisse drastique des crédits !!!

Vous le savez, FO DGFIP 49, ne souscrit en rien à votre démarche, bien au contraire, depuis des années, avec les collègues, les élus locaux, la population, nous nous battons pour sauver le service public républicain que représente la DGFIP et pour l'amélioration des conditions de travail des agents (écrans 22 pouces pour tous, travaux à Chateauneuf, Montrevault, Beaufort en Vallée, accueil de la cité etc...).

Pour ce qui est de l'exécution budgétaire 2013, la dotation initiale enregistrait une baisse de 8% par rapport à l'année 2012. Les charges restant à payer sont de 75 608 euros, constituées principalement de factures de fluides et d'affranchissement, impayées en 2013, par manque de crédits. Tout cela dans un contexte que les collègues ont relevé, photocopieurs non réparés, difficultés d'obtenir du papier et des fournitures, chauffage mis tardivement, (l'hiver 2013/2014, par sa douceur est une aubaine pour vous), nettoyages (factures de décembre non réglées), certains travaux et réparations reportés en 2014, voir réduits ou annulés comme par exemple la vérification annuelle des extincteurs !... Il n'y a plus de petites économies à faire, plus d'argent, les crédits budgétaires sont à l'os...

Pour 2014, l'évolution de la part « agents » entre 2013 et 2014 enregistre une baisse de 7%, et vous nous indiquez que comme pour 2013, un arbitrage rigoureux des dépenses sera mené en privilégiant entre autres la sécurité, les conditions de travail, le bon fonctionnement des métiers...La réalité sera bien plus cruelle, les agents dans les postes et services peuvent s'attendre au pire !



Pour 2014, FO DGFIP 49 dénonce la quasi-disparition du budget « équipement » (2% seulement du budget) qui confirme l'abandon de l'amélioration du quotidien de votre personnel et vous nous précisez, « les remplacements des matériels informatiques, des mobiliers et matériels de bureaux seront limités aux besoins indispensables, les travaux d'entretien peu nombreux et le redéploiement de matériels (déjà en mauvais état) sera privilégié ».

Tous les efforts que vous déployez pour tenter de rester dans les limites de cette enveloppe misérable, représentent bien plus de tracasseries quotidiennes pour les personnels de tous grades en butte à la pénurie. A l'évidence austérité oblige, notre administration n'est pas loin de la cessation de paiement… 

Comment les collègues peuvent ils prendre au sérieux votre exigence de remplir les objectifs alors que les conditions de travail sont toujours plus intenables, sous l'effet conjugué des suppressions d'emplois, des contre-réformes et du vieillissement du matériel. 

Les documents que vous nous avez présenté, Monsieur Mathieu, l'attestent : La quasi-totalité des postes de dépenses sont prévus à la baisse !

Ce que veulent les personnels, c'est que cessent les suppressions d'emplois, les restructurations, les contre réformes et que des crédits suffisants soient à nouveau alloués pour que nos services puissent fonctionner sereinement !

 le syndicat FO DGFIP 49 vous redit, ça suffit !
FO DGFIP 49 a voté résolument contre ce budget d'austérité qui organise la destruction des services et des missions, et dégradent les conditions de travail des personnels !

Après les élections européennes, avec le pacte de responsabilité,

c'est à dire, l'accord Hollande/Medef/CFDT, cela va être encore pire !

Une réduction planifiée de plus de 50 milliards des dépenses publiques !

Le 14 janvier, François Hollande a annoncé : « Entre 2015 et 2017, nous devrons dégager au moins 50 milliards de plus… Pour y parvenir… toutes les dépenses, toutes les poli​tiques, toutes les structures seront concernées. L'état, c’est son rôle, montrera l’exemple. Mais il ne peut pas être seul dans ce processus puisqu’il ne représente qu’un peu plus d’un tiers de la dépense publique. Le reste étant à la charge des collectivi​tés locales et de ce qu’on appelle la protection sociale. »

50 milliards d’économies supplémen​taires, s’additionnant à celles déjà réali​sées !

Autant de suppressions de postes dans la fonction publique (État, collectivités territoriales, hôpitaux), de fermetures de sites, de fusions, de regroupements de services publics, de crédits budgétaires en moins, de blocage des salaires)…
Avec FO DGFIP 49 : Priorité aux agents !

NON à la politique d'austérité,

OUI à de meilleures conditions de travail.

 J'adhère au syndicat FO DGFIP 49 :

 Le syndicat libre, indépendant et déterminé !

Bulletin d’adhésion à retourner à Christel Lucas Secrétaire Départemental (SIP Angers Nord 15 bis rue Dupetit Thouars Angers))

Nom : 

Prénom :



Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP,  fait le                            Signature :

66 % de la cotisation est en crédit d'impôt sur le revenu
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