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LISTE D’ABTITUDE C EN B

               GESTION PUBLIQUE
CHANGEMENT DE CAP

Sur invitation de notre Directeur Départemental des Finances Publiques, les organisations syndicales ont été conviées à une réunion ce 25 mars à 15 heure.

Dans la tourmente de la tempête sociale, notre capitaine nous annonce qu’il change de cap, ceci sans doute, habilement conseillé.

Après avoir pris l’engagement solennel de ne plus pratiquer le principe « Promotion-Mutation », il se voit contraint de reprendre sa parole. Après avoir admis que cette pratique induit des effets pervers, déstabilise des équipes de travail et gonfle les tableaux de mutations, notre direction nous annonce que pour la liste d’aptitude de C en B 2010, il est contraint de procéder à des mutations.

La répartition des effectifs dans le département est telle que des postes ruraux demeurent en sous effectif, faute de volontaires pour y travailler, tandis que des postes urbains sont en sur effectif. Si d’aventure, des promotions interviennent dans ces postes, il est logique de corriger la situation en prononçant des affectations dans les postes déficitaires. D’autant que les candidats se mettent à disposition de l’administration.

Nous avons bien entendu protesté. Ce n’est pas loyal de changer la donne alors que les postulants ont déjà fait acte de candidature et que les chefs de postes ou services ont procédé à leur classement. D’autant, également, que cette promotion ne génère pas de gains financiers si importants pouvant compenser les frais supplémentaires résultant d’un éloignement. Les postes à pourvoir aujourd’hui sont : Rohan, Pontivy, Locminé voire Baud. Etant donné le nombre de promus et le nombre de postes à pourvoir, par quel tour de passe-passe sera résolu le problème sans créer de l’injustice ?

L’argumentation soutenue face à nos réticences est que l’investissement pour les promus est à analyser sur le long terme.

Pour les promus de fin de carrière, le long terme est un peu court… ils en verront les effets à la retraite.

Par ailleurs l’argument imparable, de quoi se plaint-on ? Dans la filière fiscale, l’affectation des promus de C en B par liste d’aptitude intervient au niveau national et non départemental, ce qui justifie le nombre moins important de postulants et de promus. 

Pour votre information la CAP se tiendra le 1 avril afin d’établir les tableaux de classement. En raison de la mise en place du Nouvel Espace Statutaire (NES) en catégorie B au 1 septembre 2010, les avancements à Contrôleur 1ère classe et Contrôleur Principal ainsi que les promus liste d’aptitude à Contrôleur seront nommés au 31 août 2010, ceci afin de pouvoir être reclassés dans le NES.

Pour le comité 

Arlette Le GALLO

Secrétaire Départementale FO DGFIP 56
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