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Compte rendu des CAP Locales (07/07)
Mutations au 1er septembre 2017
En préambule, les élus  F.O.-DGFiP ont lu la déclaration liminaire suivante :
Madame la Présidente,
Les fonctionnaires subissent actuellement des attaques sans précédent y compris de la part de leur propre Ministre dont la vision de la Fonction Publique n'augure rien de bon :

· Passer d’une Fonction Publique statutaire à une Fonction Publique de métiers

· Uniformiser les statuts et les cadres d’emploi des 3 versants de la Fonction Publique dans la continuité de PPCR

· Renforcer les compétences des Préfets en matière de gestion RH au détriment des ministères et des employeurs publics

· Déléguer certaines missions de Service Public à des opérateurs privés dans les territoires

· Individualiser à outrance les droits par le biais du Compte Personnel d’Activité (CPA)
Dans le même temps, le dialogue social n'aura jamais été aussi inexistant dans la Fonction Publique, au Ministère et à la DGFiP. Le nouveau règlement intérieur des CAP Locales, initié par une simple logique budgétaire, conduit à évincer les suppléants du dialogue social. En effet, dans la mesure où leurs frais de déplacement ne seront plus pris en compte, il est évident que leur participation aux instances sera, de fait, limitée.

Autre atteinte au dialogue social, les autorisations d'absence sont réduites à une fois la durée de la réunion. Concrètement, soit les représentants des personnels siègent sans aucune préparation, soit ils ne font plus aucun compte rendu. C'est dire le mépris dans lequel la Direction Générale tient les représentants des personnels et les agents qui seront privés, de fait, de toute information concernant la vie des services.

Pour revenir à l'ordre du jour de cette instance, le mouvement local de mutations est l'occasion pour la Direction, de communiquer la situation des effectifs en ETP (emploi temps plein) au 1er Septembre 2017 pour les agents des catégories A, B et C :

· Concernant les contrôleurs il manque 13,5 ETP (6,2 en 2016)

· Concernant les agents C il manque 19,3 ETP
Seul le cadre A affiche encore un solde légèrement positif de 4,5 ETP contre 12,8 l'an dernier à la même date. En revanche, la situation du cadre B s’est aggravée, les considérations budgétaires l’emportant malheureusement sur le devenir des missions et les conditions de vie au travail.

Les réorganisations permanentes, conjuguées aux suppressions d’emplois et à la course effrénée à la performance, avec des objectifs matériellement et humainement impossibles à atteindre, ont conduit à une détérioration alarmante des conditions de travail et un découragement croissant des agents, tous grades confondus.
On voit très bien que la réflexion pour affecter les agents porte essentiellement sur le fait de savoir où l'emploi laissé délibérément vacant gênera le moins, quel service sera le mieux à même de supporter la pénurie.

Et les affectations ALD (72 à la DDFiP 63 dont 16 ALD sans résidence)  apportent aux directeurs plus de souplesse dans la gestion des agents, plus précisément au niveau de la mobilité professionnelle voire géographique.
F.O.-DGFiP dénonce l’affectation des agents à la disposition du directeur, devenue une variable d’ajustement pour les directions locales.
F.O.-DGFiP rappelle son attachement à des règles de gestion qui profitent à tous les agents, à savoir :

· une affectation la plus fine possible

· 2 véritables mouvements par an ainsi qu'un mouvement spécifique sur poste

· le classement des demandes prioritaires à l'ancienneté du fait générateur
La situation des ALD est inquiétante, car nombre d’entre eux le restent pendant plusieurs années sans par ailleurs se fixer sur un poste.

Enfin, F.O.-DGFiP dénonce les modalités d’affectation de ces agents ALD. Les directeurs les affectent hors champ du paritarisme et donc de la CAP locale.
Les élus F.O.-DGFiP tiennent à réaffirmer leurs revendications concernant la mise en œuvre de 2 véritables mouvements : un au 1er septembre N et un autre au 1er mars N + 1. C’est ainsi que les agents peuvent concilier vie familiale et vie professionnelle. Ces 2 mouvements existaient dans la filière gestion publique, c’est un acquis qui a été retiré à tous les agents de la DGFiP.
Pour conclure, les élus  F.O.-DGFiP profitent de cette CAP pour rappeler les revendications portées par leur organisation syndicale, à savoir :
· L’arrêt immédiat des suppressions d’emplois, il en va de la santé des agents et de la survie de l’ensemble de nos missions

· Le maintien et le renforcement de toutes les missions assurées par la DGFiP

· L’arrêt de tous les projets de réorganisation de l’ensemble des services
o - o - o - o - o
Quelques précisions valables pour toutes les CAP
Les affectations « ALD » (à la disposition du Directeur) sont de 2 ordres :

· ALD sans résidence  les agents sont affectés provisoirement sur un poste de n’importe quelle résidence administrative de la DDFiP 63.

· ALD Résidence  l’agent a obtenu une RAN lors de la CAP Nationale mais n’a pas de poste précis, l’affectation provisoire se fait uniquement sur les postes de la RAN obtenue.

· Le détachement  qu’il soit à la demande de l’agent ou par décision du Directeur, il signifie que l’agent obtient un poste mais en occupe un autre jusqu’à nouvel ordre – généralement le détachement est valable jusqu’au 1er Septembre de l’année suivante.

· Les ALD des années précédentes pour lesquels aucun changement n’intervient et les agents dont le détachement est reconduit ne figurent pas dans le compte rendu.
Informations diverses :
A l'issue du mouvement,  32,8 emplois rentent vacants (13,5 B et 19,3 C). Certains de ces emplois ont pu être pourvus par des affectations provisoires d'agents ALD ou par des détachements.
Pour toutes les CAP, les élus F.O.-DGFiP ont voté CONTRE afin de protester contre les vacances d'emplois.
CADRES C (CAP Locale n° 3)
A noter le départ de 4 agents : 1 pour la DISI à Clermont-Fd, 1 pour l'ENFiP et 2 pour les départements de l'Allier et de la Corrèze.
· 13 agents C arrivent dans le département sur toutes les RAN sauf Issoire
· 15 agents C ont obtenu une mutation intra-départementale dont 6 parce que leur poste a été supprimé en 2017 (cf compte rendu CTL emplois )
· 15 agnents C stagiaires obtiennent le Puy de Dôme en 1ère affectation (tous nommés ALD) dont 4 ont également été reçus au concours de contrôleur et intégreront l'ENFiP au 01/10/2017
· A noter l'arrivée à la rentrée d'un nouveau gardien concierge à Berthelot


Enfin 2 agents obtiennent un détachement, un cadre C d'une autre administration (la DDT) arrive en Direction.

CADRES B (CAP Locale n° 2)
A noter le départ de 11 contrôleurs dont 3 pour la DISI Auvergne Pays du Centre.

· 14 cadres B arrivent dans le département sur les RAN de Clermont-Fd et Thiers et également ALD 63

· 6 contrôleurs stagiaires obtiennent le département en 1ère affectation (3 ALD 63 – 2 ALD Clermont – 1 RAN Clermont)

· 21 cadres B obtiennent une mutation intra départementale (11 sur Clermont -  1 à Riom – 1 à Issoire)

· sur les 5 C promus B par liste d'aptitude 2 partent dans l'Allier, les 3 autres restent dans le département (Cunlhat – Issoire - Clermont)

L'agent C ayant réussi l'examen professionnel de contrôleur reste à Clermont et rejoint le SIP Sud-Est

3 cadres B « ALD » changent d'affectation provisoire et 3 autres obtiennent un détachement
CADRES A (CAP Locale n° 1)
A noter le départ de 2 cadres A pour les départements de la Charente et du Rhône

· 3 cadres A arrivent dans le département dont un au poste d'huissier

· 5 cadres A obtiennent une mutation intra-départementale (3 pour Clermont – 1 pour Riom – 1 huissier)

1 cadre A « ALD 63 » actuellement en Direction rejoint la trésorerie d'Ambert et un autre obtient un détachement à Berthelot

Les 2 contrôleurs promus A par liste d'aptitude restent dans le département (1 en Direction – 1 à Berthelot) 
A noter la réintégration d'un cadre A à la Paierie Départementale
Pour conclure 2 informations : l'arrivée d'un nouveau gardien concierge à Berthelot et la trésorerie de Besse en intérim jusqu'à l'arrivée d'un nouveau chef de poste.

PETIT RAPPEL : pour ces différentes CAP Locales les élus F.O.-DGFiP sont :
· CAPL n° 3 (cadres C) 
 Evelyne CALCAGNO et Fabrice GLAINE titulaires




 

Eric MAUBERT et David COLSON suppléants 
· CAPL n° 2 (cadres B) 
 Pierre TURBIDE et Marie Claire ORBAN titulaires




 

Monique ROBERT et Sylvain PHILIPPON suppléants
· CAPL n°1  (cadres A) 
Christine PEREIRA titulaire






Sandrine GENESTE suppléante
