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COMPTE RENDU du CDAS du 06 février 2018
Au début de la séance, FO a lu la déclaration liminaire suivante :
Monsieur le Président,
Nous sommes réunis aujourd’hui pour un Comité Départemental de l’Action Sociale (CDAS)  dédié à la restauration collective dans le département et au CAL (Crédits d'Action Locale).

Au niveau de la restauration collective, 6 restaurants administratifs dans le département sont concernés par une restructuration à plus ou moins brève échéance.

FO s'inquiète du devenir de ces restaurants administratifs dû en partie à leur manque de fréquentation mais aussi, pour certains d'entre eux, aux travaux nécessaires de mise aux normes (sanitaires, sécurité des personnels…).

FO dénonce la volonté cachée de mettre en place une cuisine centrale sur Clermont Ferrand (ARENFIP) alors même que les personnels sont satisfaits du prix et de la qualité des repas servis jusqu'à présent sur les autres sites.

Au niveau du CAL, FO dénonce une baisse de 3147,00 euros sur les crédits alloués au CAL pour l'année 2018 et s'interroge sur le devenir de l'Action Sociale dans notre département.

FO rappelle son attachement à une politique d'action sociale permettant de garantir l'égalité de traitement et d'accès aux prestations pour tous les agents issus des Ministères de Bercy quelle que soit leur implantation géographique et fonctionnelle.

Les représentants Force Ouvrière profitent donc de ce CDAS pour rappeler les revendications qui leur tiennent à cœur à savoir :
·  Un état des lieux de l’Action Sociale ministérielle en fonction des besoins des agents actifs et retraités en concertation avec les organisations syndicales
·  Un budget alloué aux politiques sociales correspondant aux besoins exprimés
·  Des délégations départementales avec une équipe suffisamment étoffée
Deux points étaient à l'ordre du jour : la restauration collective et les Crédits d'Action Locale (CAL) 2018. 
RESTAURATION COLLECTIVE :
Thiers : Suite à la fermeture du 30/11/2017 du restaurant administratif, une solution provisoire a été trouvée : l'attribution des titres restaurant. Le personnel de Thiers a transmis (le 05/02) au délégué de l'Action Sociale une pétition, pour demander la pérennisation de cette mesure.

En parallèle l'Action Sociale propose le conventionnement avec le restaurant du foyer de jeunes travailleurs « l'Atrium ».

FO et Solidaires se sont abstenus. La CGT a voté contre l'attribution des tickets restaurant et pour le conventionnement.

FO s 'est abstenu dans la mesure où le syndicat représente les agents, et respecte de ce fait les souhaits émis dans la pétition.

La décision finale reviendra au Secrétariat Général.
INSEE : L'AGRAIA étant dissoute, le restaurant ferme le 28 février 2018. Le personnel de l'INSEE pourra prendre ses repas à Berthelot avec compensation du temps de trajet.

Les agents de la DDFIP, ne pouvant bénéficier de cette compensation, pourront se restaurer à l'EHPAD « Les Savarounes », et ce dès le 1er mars.
ESI  (AGR) : Des travaux doivent débuter en mai 2018 pour une durée de 4 à 5 mois. Des solutions sont à l'étude : un conventionnement avec la cafétéria de Casino « La bonne heure » et/ou  le restaurant administratif de la Banque Populaire. Une compensation du temps de trajet pour le restaurant « La bonne heure » a été demandée.
A la réouverture, les repas seront préparés et livrés par l'ARENFIP en liaison froide.
FO s'inquiète de la qualité de ces futurs repas.
Issoire : Compte tenu des effectifs en baisse dans les services, le nombre des rationnaires suit la même courbe et met en danger l'existence même de la structure.
Riom : les effectifs sont constants. Les utilisateurs sont satisfaits des prestations proposées.
Berthelot : Une étude et des arbitrages sont en cours afin d'isoler le coût des travaux de la cuisine. Afin de minimiser ce coût, la liaison froide avec l'ARENFIP sera retenue.
ARENFIP : cette structure est privilégiée pour mise en place des liaisons froides. Sa capacité est de 1200 repas/jour, alors qu'aujourd'hui seuls 450 repas/jour sont servis.
CREDITS D'ACTION LOCALE :
Les crédits sont en baisse de 3147,00 euros pour 2018. Il a fallu revoir certains postes à la baisse. Au vu des difficultés rencontrées par les collègues, un nouveau prestataire sera choisi pour les chèques cadeaux de fin d'année.
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