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Compte rendu - CTL du 3 juillet 2017
A l’ordre du jour de ce CTL :

· Adaptation des structures et du réseau (ASR) pour 2018

· Proposition de participation à l'expérimentation de caisse sans numéraire
Avant d’aborder l’ordre du jour, les élus Force Ouvrière ont lu une déclaration liminaire.
DECLARATION LIMINAIRE
Monsieur le Président,

En premier lieu, nous tenons à dénoncer la précipitation apportée à la convocation de ce CTL. Pour une mise en place au 1er janvier 2018, une convocation en septembre était largement possible mais il est vrai qu'alors, les organisations syndicales et les personnels auraient eu le temps de s'organiser et de réagir.

Alors que les représentants du personnel doivent préparer les CAP Locales d'appel d'évaluation (29 juin) et celles du mouvement local (7 juillet), où trouver le temps nécessaire pour tenter de calmer les inquiétudes des collègues touchés par ces nouvelles restructurations ?
Chacun appréciera à sa juste valeur ce cadeau de départ en vacances fait par les directions locales... 
Dans la mesure où cette précipitation orchestrée vient d'en haut, on ne peut que noter, une fois de plus, la considération que la DG porte à ses agents, à leur devenir, à leurs inquiétudes, bref à leurs risques psychosociaux effleurés mais jamais traités lors des CHSCT ou du DUERP.

On ne parlera même pas de la qualité du dialogue social dans de telles circonstances, les organisations syndicales sont mises devant le fait accompli. Nul besoin d'être grand clerc pour se rendre compte qu'aucune discussion préalable a été envisagée ...
Concernant la réorganisation de la mission cadastrale, il s'agit là d'un projet important au sens de l'article 57 du décret 2011-774 du 28 juin 2011.

En conséquence,  ce projet aurait dû être présenté pour avis au CHSCT du Puy de Dôme et ne peut en aucun faire l'objet d'un vote aujourd'hui.
Pour cette raison, nous vous demandons de retirer ce point de l'ordre du jour.
S'agissant du réseau, une nouvelle fois les trésoreries ne sont pas oubliées dans la destruction du Service Public. En perdant le recouvrement de l'impôt, les trésoreries de Courpière, Pont-du-Château et Volvic, qui avaient déjà vu partir leur com-com, se voient peu à peu vider de leur raison d'exister.

Là où ce transfert est pervers c'est que ces deux missions n'occupaient pas un agent à plein temps donc la trésorerie et le SIP d'arrivée voient augmenter leur charge de travail mais pas leurs effectifs.

En revanche, com-com + impôt partis ailleurs autorisent la Direction à ne pas remplacer les éventuels départs dans les 3 trésoreries concernées. On ne peut qu'apprécier le tour de passe-passe ainsi réalisé…
Enfin, s'agissant de la caisse sans numéraire et de l'expérimentation que la DDFiP 63 souhaite mettre en œuvre, F.O.-DGFiP aurait bien un commencement d'explication : ne s'agirait-il pas en fait d’optimiser les coûts comme dans toutes les autres missions ?
Il faut réduire le plus possible les frais de transports de fonds et supprimer des emplois qui concourraient pourtant à servir tous les citoyens dont les plus fragiles et les plus défavorisés. Cette suppression du numéraire ôtera toute son utilité sociale au réseau.

Les premiers résultats de cette caisse sans numéraire ne sont pourtant guère encourageants : des ordonnateurs et surtout des régisseurs mécontents, des usagers obligés de faire 30 à
40 km pour récupérer des aides d’urgence et, en interne, des agents avec un surplus de travail non compensé dans les sites de « déport » !…
Vous l'aurez compris, les propositions soumises à l'avis des représentants des personnels vont faire une fois de plus l'unanimité !...
Pour conclure :
· F.O. DGFiP revendique le rétablissement de services spécifiques des Impôts Fonciers intégrant toutes les missions cadastrales ainsi que les moyens humains et budgétaires nécessaires à la bonne tenue du plan cadastral.
· F.O. DGFiP dénonce toute organisation allant à l’encontre de la naturelle imbrication des missions cadastrales techniques, fiscales et foncières et s'oppose à toute tentative d'externalisation.
· F.O. DGFiP souhaite a minima un arrêt de ces expérimentations de caisses sans numéraire
· F.O. DGFiP exige le maintien de toutes les missions de la DGFiP et du réseau de proximité
-  o  -  o  -  o  -
POINT 1 : Adaptation des structures et du réseau pour 2018 
Plusieurs services sont concernés : 

· Réorganisation de la mission cadastrale au 1er Janvier 2018

· Regroupement de Clermont Banlieue Amendes avec la Municipale au 1er Janvier 2018

· Transfert de l'activité de recouvrement en totalité de Courpière, Pont du Château et Volvic au 1er Janvier 2018
Concernant la mission cadastrale, dans la liminaire, les élus  F.O. DGFiP demandaient le retrait de ce point de l'ordre du jour, au motif que le CHSCT devait être consulté en premier. Après une interruption de séance, la Direction a accepté de faire une simple présentation de ce projet. Le CHSCT se réunira la première quinzaine de septembre pour en débattre plus complètement (emplois, locaux, déménagement...)

Les SIP / CDIF de Thiers et d'Ambert perdent la gestion de l'évaluation des locaux d'habitation au profit respectivement d'Issoire et de Riom. Cette mission entraîne des transferts d'emplois : pour Ambert, 2B et 1C, pour Thiers 1B et 1C
F.O. DGFiP a dénoncé le pillage des emplois d'Ambert afin d'équilibrer le futur SIP-CDIF d'Issoire.

Toute la gestion des locaux professionnels sera centralisée à Clermont, au PELP (Pôle d'Evaluation des Locaux professionnels) et au PTGC (Pôle Topographique de Gestion Cadastrale).

A noter que les géomètres ne sont pas touchés par cette réorganisation, ils restent sur leur résidence actuelle.
S'agissant du regroupement des deux trésoreries installées à Chamalières, cette fusion permet l'économie d'un A+ et d'un A.

Aux yeux de la Direction cette fusion se justifie par la création de Clermont Métropole qui récupère au 1er septembre la compétence de l'eau, de l'assainissement et de la voirie. 

Pour permettre d'effectuer cette nouvelle mission confiée dans un premier temps à la Municipale, des volontaires de Banlieue seront détachés à la Municipale dès le 1er septembre.
Transfert de l'activité recouvrement :
· Courpière vers le SIP-SIE de Thiers

· Pont du Château vers le SIP de Clermont Ferrand- Nord Est

· Volvic vers le SIP de Riom

La Direction, une fois de plus, a justifié cette réorganisation par le petit nombre d'agents restant dans les postes concernés et la fragilisation de la mission recouvrement.
F.O. DGFiP a dénoncé le fait que les missions arrivent dans les SIP sans effectif supplémentaire. Seul l'emploi C de Pont du Château est transféré au SIP Nord-Est.
F.O. DGFiP a interpellé la Direction sur le futur classement des trésoreries : les critères de classement seraient actuellement en cours de discussion. A suivre….
L'Intersyndicale CGT-FO-Solidaires a lu une motion afin de justifier son vote contre. (jointe au présent compte rendu)
POINT 2 : Expérimentation de la caisse sans numéraire
Le plan de résorption du numéraire pour 2017 et 2018 pose le principe d'une caisse référente par communauté de communes.

Les trésoreries d'Aigueperse et de Jumeaux sont proposées pour expérimenter la caisse sans numéraire.

Pour les autres, les déposants principaux seront invités à déposer leur numéraire dans les caisses référentes situées dans les trésoreries gérant la com-com.

De nombreuses interrogations ont été soulevées par les élus F.O. DGFiP 
· les hébergés

· le liquide mis dans la boite aux lettres du poste

· les usagers sans carte bleue ni chéquier

· les régies qui dégagent leurs espèces – le pécule des hébergés en maison de retraite...
La Direction reste persuadée que ces différents usagers vont rapidement s'adapter à ces nouvelles évolutions. 
Les élus Force Ouvrière au CTL :

Titulaires  Monique ROBERT – Gilles GUEGAN – Marie-Claire ORBAN
Suppléants  Jean-Marc LE FAY - Natalie DAIN – Fabrice GLAINE
