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Compte rendu

Réunion informelle du 23 mars 2017
Dans la perspective d'une fusion de RAN (à l'ordre du jour du prochain CTL du 29/03), la Direction a souhaité débattre du sujet avec les représentants des personnels, aucun projet n'étant réellement arrêté. La CGT n'a pas jugé utile de participer à cet échange.

La délégation F.O.-DGFiP a profité de l'occasion pour aborder d'autres sujets.
FUSION DES RAN
Actuellement la DDFiP 63 compte 6 RAN dont 3 connaissent des  vacances d'emplois justifiant une fusion. Par ailleurs, la DG a amorcé au plan  national un projet de réduction du nombre de RAN dans chaque département.

Au niveau local, le constat suivant a été fait :

· le volume d'ALD sans résidence diminue, de plus en plus d'agents entrent dans le département en étant nommés  ALD à une résidence  

· 2 RAN (Ambert et Le Mont Dore) ont des problèmes récurrents de vacances d'emplois qui ne trouvent de solution que par le biais des ALD sans résidence lesquels sont de moins en moins nombreux.
· 1 RAN (Thiers) connaît un désintérêt depuis 2014, les vacances d'emplois trouvent également une solution grâce aux ALD département

· 3 RAN (Clermont – Riom – Issoire) restent attractives, les effectifs, par rapport au TagerFip, n'appellent aucune remarque particulière

Sur Ambert et Thiers, la création d'un emploi spécifique sur chaque RAN a permis de réduire les vacances d'emplois (les collègues sont arrivés en mars 2017)
Après avoir rappelé leur attachement à une affectation nationale la plus fine possible, les représentants des personnels ont amené la Direction à réfléchir sur 2 projets possibles :

· garder seulement 3 RAN en fusionnant Ambert avec Issoire, Thiers avec Riom et Le Mont Dore avec Clermont

· garder 4 RAN en fusionnant seulement Ambert avec Issoire et Le Mont Dore avec Clermont, les RAN de Riom et de Thiers restant comme elles sont actuellement

La Direction a donc jusqu'au 29 mars (date du prochain CTL) pour réfléchir au projet qu'elle souhaite soumettre pour avis aux organisations syndicales avant de faire parvenir le dossier à la DG qui validera ou pas cette fusion de RAN.

En tout état de cause, si fusion il y a, elle prendra effet au mieux en 2018.
Le prélèvement à la source (PAS)
F.O.-DGFiP a fait part à la Direction de l'inquiétude des agents des SIP qui voient arriver avec angoisse la campagne d'impôts sur le revenu.

Les stages sur le PAS ont eu lieu mais, dans la mesure où aucun décret d'application n'est encore pris, les formateurs n'ont pas toujours pu répondre aux interrogations des collègues. De plus, concernant le CIMR (crédit d'impôt modernisation du recouvrement), les agents de retour de stage n'ont pas tous forcément compris la même chose.

La Direction s'engage à communiquer au maximum, sachant que la 1ère réunion de campagne aura lieu le 31 mars prochain.
L'avenir du réseau
F.O.-DGFiP a souhaité savoir quel impact la nouvelle carte de l'intercommunalité aurait sur l'avenir des trésoreries, couplé au fait que certains postes en perdant leur cadre C (suppressions 2017 obligent) tombaient au seuil critique de 3 (2 agents + le chef de poste).

M BRIDAY a été très clair : le réseau doit retrouver des équipes de taille critique, les nouvelles com-com préfigurent le nouveau schéma du réseau, il faut consolider les postes qui sont devenus le siège des nouvelles intercommunalités.
La suppression du P109
Le P109 permet de reverser au comptable destinataire les sommes encaissées par un autre comptable.

La DG ayant la volonté de réduire le numéraire, la note nationale donne aux comptables l'année 2017 pour habituer l'usager à régler « près de chez lui » en utilisant les moyens modernes de paiement (carte bleue – virement éventuellement chèque) et, s'il veut continuer à régler en espèces, il devra se déplacer jusqu'à la trésorerie désignée pour encaisser la facture. 
F.O.-DGFiP a rappelé une fois encore que nous sommes dans un département dont la population ne maîtrise pas forcément les nouvelles technologies liées à internet.
F.O.-DGFiP a également relayé l'énervement des collègues du SIP recouvrement d'Issoire qui, par note du 21/02/2017, ont constaté qu'ils étaient les seuls, avec la trésorerie de St Gervais, à ne pas avoir gardé l'habilitation VIR gérant les excédents de paiement.

À l'heure où la DG prône la simplification à outrance, le circuit, mis en place auprès des services de Direction chargés de rembourser les trop perçus à la place de ces 2 services, n'appelle qu'un commentaire : pourquoi faire simple quand on peut faire compliqué ?
Les budgets de fonctionnement des services
F.O.-DGFiP a souhaité savoir si les services devaient s'attendre à une baisse des budgets de fonctionnement suite à l'inquiétude de certains collègues à ce sujet.

Réponse de la Direction : suite à la régionalisation, CSP CHORUS, qui gère les dépenses de la DDFiP 63, est maintenant basé à Lyon ce qui a entraîné une nouvelle configuration et un retard dans la gestion des dépenses du département. Tout est maintenant opérationnel, on peut dépenser (modérément quand même !...)
Pour conclure la réunion, M CATELLA a fait part de plusieurs recrutements :

· 1 contractuel handicapé pour la trésorerie de Thiers (101 demandes reçues dont 12 retenues – 4 dossiers ont fait l'objet d'une communication pour avis à la DG – est pressentie une dame qui vient de la Seine Maritime) – aucun aménagement de poste n'est nécessaire

· 2 services civiques recrutés pour Issoire et Berthelot et qui seront installés le 6 avril prochain
La délégation  F.O.-DGFiP était composée de Monique ROBERT, Pascaline KERHOAS et Gilles GUEGAN
