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A l’occasion de la CAP nationale de liste d’aptitude de C en B , le département du Rhône a largement été évoqué . Notre direction a réussi à remporter la palme du plus mauvais département !!!

Rappelons- nous en CAP locale, la direction n’avait pas respecté les instructions de la DG établissant un projet local avec 49 candidats pour 43 potentialités et refusant le classement en Très Bon. Après une CAP locale où nous avions dénoncé ces pratiques, la Direction avait finalement classé 43 candidats rétrogradant 12 agents excellents le matin en Très Bon ou même à revoir …  En outre elle avait refusé de classer des candidats supplémentaires.

Nos représentants avaient donc voté contre et s’étaient engagés à défendre les agents lésés.

Nous avons donc dénoncé cette liste en CAP nationale, surtout qu’ entre temps le projet national a encore aggravé la situation ramenant le nombre de promus de 43 à 39 !!

Sur le premier point et le déclassement de nos 12 collègues, la DG s’est engagée à être particulièrement vigilante sur la situation du département sans s’engager pour un passage automatique ne 2013 … En clair ils seront classés excellents mais peut être pas promus ??

Sur les 4 candidats classés en local et écartés en national, seul FO a (longuement) défendu ces dossiers. Les réponses ont de quoi surprendre … Ces agents ont été écartés car leur dossier doit « murir » !

L’exclusion de certains candidats dixit la présidente, est légitime dans un souci d’harmonisation nationale mais cela ne retire pas leur importance aux CAPL.

Résultat le Rhône perd 4 potentialités dont 3  en GP et une en FF.

Nous avons alors proposé de reprendre 4 agents parmi les 12 déclassés mais là encore ce fut un refus.

Cette première expérience d‘une liste fusionnée augure bien les difficultés qui nous attendent dans un avenir proche.

Les CAPL avaient un rôle préparatoire dans les 2 ex-filières mais dans les faits en GP, la CAP centrale ne les modifiait pas…En outre la politique directionnelle appliquait presque 100% du Plan de Qualification Ministériel sur la liste d’aptitude. Afin d’harmoniser les pratiques, les potentialités GP ont baissé de 50 et celles de la FF ont été augmentées dans la même proportion .

Autant le classement des candidats est de la seule responsabilité du directeur, autant la sélection des agents à promouvoir constitue un rôle essentiel de cette instance auquel FO est particulièrement attaché.

Dans l’harmonisation, les agents de la GP sont perdants en terme de sélection : harmonisation nationale et de potentialités : harmonisation des contingents PQM.

Sans parler de la perte du droit au retour en 2014, qui fera fortement baisser le nombre de postulants et en conséquence celui des promus !!

