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Compte-rendu du CTL 12/2017 du 19/12/17

Nous avons été convoqués pour examiner la définition des ponts naturels pour 2018, la modification des horaires variables des CDFiP de Champagney et de Port-sur-Saône et Scey-sur-Saône, la définition des 4 indicateurs complémentaires du tableau de bord de veille sociale, la fusion de l'EHPAD de Champlitte avec le Centre Hospitalier du Val de Saône de Gray, le bilan de la formation professionnelle 2016, la réorganisation de la mission « recettes non fiscales » et la déclinaison locale du volet emplois du Projet de Loi de Finances pour 2018.


Nous avons boycotté le dernier point, concernant les suppressions d'emplois pour 2018. Nous refusons comme chaque année d'entériner ces suppressions imposées par la Direction.
10 nouveaux emplois sont supprimés en 2018 : 1 AFIPA, 1 IdivHC, 2B, 6C.
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SIP DE VESOUL
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SIP-SIE DE GRAY (SIE)

-1

-1
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TRESORERIE DE SCEY/SAONE

-1

-1
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-1

-1
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7Y

-10





Nous constatons que les structures en grande difficulté telles que le SIP de Vesoul sont encore impactées par des suppressions d'emploi. Aussi, que penser de la suppression d'un emploi à la trésorerie de Villersexel : future fermeture ? Les 2 emplois B supprimés en direction concernent 1 emploi redéployé dans le cadre de la réorganisation de la « mission recettes non fiscales » (voir aussi plus bas) et de la création des centres de services des ressources humaines (CSRH).
Définition des ponts naturels pour 2018 (pour avis)

Sur 7 ponts possibles sont retenus le vendredi 11 mai (pont de l'Ascension), les lundis 24 et 31 décembre
Vote : abstentions sauf pour de la CFDT
La modification des horaires variables des CDFiP de Champagney et de Port-sur-Saône et Scey-sur-Saône (pour avis)

La plage variable est modifiée : 7h15-18h45 au lieu de 7h30-19h.
Vote : pour à l'unanimité
Réorganisation de la mission recettes non fiscales (pour information)

Cette mission est gérée localement à la direction par 2 personnes. Ce service assure la gestion des créances spécifiques (aide juridictionnelle, pension alimentaire, taxe d'aménagement…) ainsi que leurs recouvrements. À compter du 1er septembre 2018, cette mission sera transférée dans un pôle spécialisé dans un endroit inconnu. Le stock des restes à recouvrer restera à la charge de notre direction. Quant à l'organisation RH, aucune précision ne nous a été communiquée à ce CTL malgré notre demande réitérée.
Définition des 4 indicateurs complémentaires du tableau de bord de veille sociale (pour avis)

Le tableau de bord de veille sociale est un outil visant à mesurer les conditions de vie au travail des agents. Celui-ci comportait jusqu'à maintenant 20 indicateurs, il est dorénavant réduit à 10 dont 6 indicateurs socles nationaux :

- taux de couverture des effectifs,

- nombre de période de congés de maladie de moins de 5 jours,

- nombre de jours de congés mis en CET,

- nombre d'écrêtements des horaires variables,

- volume horaire écrêté,

- taux de rotation des agents.

Les 4 autres indicateurs locaux ont été déterminés localement en concertation lors de ce CTL :

- nombre de jours de congés maladie,

- nombre d'actes de violence physiques ou verbales externes,

- nombre de demandes de mutation locales non satisfaites,

- nombre de recours déposés devant l'autorité hiérarchique suite à l'entretien professionnel.
Vote : pour FO, CGT et CFDT, abstention Solidaires (en raison de la réduction du nombre d'indicateurs)
Fusion de l'EHPAD de Champlitte avec le Centre Hospitalier du Val de Saône de Gray (pour information)

Par décision à l'unanimité du conseil d'administration de l'EHPAD du 15 décembre 2016 et du conseil de surveillance du centre hospitalier du Val de Saône du 29 mai 2017, il a été décidé la fusion entre les 2 établissements au 1er janvier 2018.


Cet EHPAD est à l'heure actuelle géré par la trésorerie d'Echenoz. Sa gestion est transférée à la trésorerie de Gray, déjà en charge de l'hôpital. Ce transfert représente donc une charge supplémentaire de travail pour l'équipe de Gray. La direction s'est engagée à apporter le renfort nécessaire à travers l'EDR et leur fameux CAR (Cellule d'Aide au Réseau, variante du SAR). Le CAR apportera de l'aide à distance sur le recouvrement des produits de la trésorerie de Gray. Pour le moment cette cellule est missionnée sur le recouvrement mais à terme pourra intervenir sur d'autres missions. Encore un moyen de supprimer des emplois et de fermer des trésoreries.
Bilan de la formation professionnelle 2016 (pour information)

96 % des agents ont bénéficié d'une formation en 2016, +20 % par rapport à 2015. Pour la direction, l'organisation de formations locales demeure prioritaire et nous sommes du même avis. Nous avons signalé une nouvelle fois la faible efficacité des e-formations qui ont augmenté en 2016 pour atteindre 9 %.
Questions diverses :


- Appel d'offre destiné à déléguer à une entreprise privée l'accueil téléphonique des contribuables dans le cadre du PAS (Prélèvement à la Source)

D'après la direction, cela correspond à une roue de secours si nos services sont débordés par les appels. Cela n'a aucune chance d'arriver bien entendu !


- Recrutement d'un emploi C handicapé en 2018

Les candidatures sont à déposer avant le 16 février 2018.


- Harmonisation des horaires d'accueil téléphonique

Politique de l'autruche ! La direction ne souhaite pas se prononcer sur l'accueil téléphonique lorsque les structures sont fermées au public.


- Caisse(s) sans numéraire

Dispositif toujours d'actualité. Plus de précisions au 1er trimestre 2018.


- Réorganisation place du 11ème chasseurs, SIP notamment

La direction ne veut pas démonter les armoires roulantes du SIP pour libérer un bureau car ça coûte trop cher. Il reste un seul bureau libre au SIP, où seront placés les auxiliaires pour saisir les déclarations de revenus lors de la campagne ? La direction ne sait toujours pas… Que feront les agents pendant le déménagement ? Nous ne savons toujours pas si les services seront fermés. Concernant l'accueil, la caisse passant du SIP à la trésorerie sans emplois, mais le SIP se voit attribuer une nouvelle charge : l'accueil d'orientation du CDFiP. Au final, pas de gain d'emploi !
Pour Solidaires : Corinne MULENET et Sylvie BOURGOGNE

Pour la CGT : François LOUITON

Pour FO : Emmanuelle BINDA et Julie BOILEAU
