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un syndicat, rien qu’un syndicat

La Cour des Comptes dévoile dans un rapport les mesures que devraient prendre le gouvernement contre les fonctionnaires d’ici 2017 pour respecter le pacte de stabilité et financer les 41 milliards de cadeaux aux entreprises.

Pour la Cour des Comptes « le gel du point d’indice est une mesure nécessaire pour atteindre les objectifs du programme de stabilité » mais ce n’est pas suffisant.

Elle propose une réforme des grilles pour « allonger les carrières et ralentir le rythme des avancements »  et une « sélectivité des avancements d’échelons et de grades » en baissant le taux de promus-renouvelables.

Elle demande :

· Une harmonisation des rémunérations accessoires entre ministères et fonctions publiques avec le gel du supplément familial de traitement.

· Le renforcement de la mobilité des agents dans l’intérêt du service.

· De limiter la mobilité des agents (la mutation) quand elle n’est pas compatible avec l’intérêt général et obliger les agents à accepter les postes qui leur sont proposés.

· Une augmentation de la durée légale du travail, le rétablissement de la journée de carence, une diminution du nombre d’heures supplémentaires .

· Le transfert de la gestion de l’assurance maladie par la MFP (mutuelle fonction publique) vers le réseau de la sécurité sociale.

· Mettre fin à l’augmentation continue des effectifs hospitaliers.

C’est une attaque en règle contre notre statut: le droit à l’avancement, le droit à mutation, le régime spécial de maladie (article 20 du statut général). Nos acquis comme les rémunérations accessoires sont menacés.

Oser écrire «mettre fin à l’augmentation continue des effectifs hospitaliers» signifie une offensive sans précédent mais la résistance est là.

Avec Force Ouvrière nous entendons bien défendre notre statut, nos acquis, nos rémunérations. Les cheminots unis dans la grève avec FO, CGT et SUD nous montrent la voie. 

Participer aux heures mensuelles d’information FO pour en discuter librement.

Et le 4 décembre 2014, le vote FO aux élections professionnelles sera un vote contre toutes ces mesures d’austérité.

Adhérer à Force Ouvrière.
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