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 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

C.T.L du 7 février :

Compte-rendu.

Points à l’ordre du jour :

· Ponts naturels : 

Les 2  ponts possibles pour 2013, vendredi 10 mai et vendredi 16 août 2013 ont été retenus.

Rappel :  le jour comptable est toujours d’actualité , sauf contre-ordre, il sera à prendre sur un des ponts naturels.

· Adoption du règlement intérieur des C.T.L. : 

Suite à la loi sur la représentativité du 5 juillet 2010 et des accords de Bercy que seul F.O. n’a pas signé, les « règles du jeu » ont été bouleversées notamment par l’ abandon du système paritaire. De plus, le règlement ne pouvait être modifié en local, donc aucune discussion n’était possible. 

Les élus F.O. ont voté « contre »

· Bilan de la campagne de notation 2012 :
Quelques Chiffres : 

Majorations/réductions
Filière Fiscale
Gestion Publique

0.06
157
173

0.02
234
240

0.01
55
313

0.00
351
90

- 0.01
4
1

- 0.02
2
0


803
817

Recours en notation :

F.F. : 31 recours , 10 acceptés.

G.P. : 15 recours, 7 acceptés.

· Entretien professionnel : 

La Direction précise le cadre du nouveau dispositif de l’entretien qui remplace la notation antérieure . 

En complément des arguments développés dans leur déclaration liminaire,  les élus F.O. ont soulevé quelques points :

La différence de traitement entre les deux filières : appréciations plus « agressives » en filière fiscale, l’absence de rotation qui a trop pénalisé les collègues de cette même filière ; bon nombre  d’agents n’ont guère obtenu de bonifications alors que, légitimement, leurs qualités professionnelles auraient  mérité d’être récompensées.

Le Directeur Régional a rappelé que l’autorité hiérarchique n’était pas encore désignée, suite à notre interrogation : comment gérer correctement le visa des 1700 entretiens d’agents du département  par une seule personne ? 

Le Directeur envisage d’en désigner plusieurs... rien, à ce jour, n’est défini..

Ndlr : à quelques jours du lancement de la campagne, beaucoup de points semblent encore être en suspens... ! ! 

F.O. : au moment du retour de la notification de l’autorité hiérarchique, l’agent a 15 jours pour rédiger par écrit un recours auprès de cette autorité, délai que F.O. juge notoirement insuffisant. Qu’en est-il si l’agent est absent ? (congés, maladie...)

Après un flottement certain, la direction a  donné les précisions suivantes : le chef de service (l’évaluateur) procède à l’extraction du dossier de l’agent et lui notifie son évaluation par lettre recommandée avec accusée de réception. La réception du recommandé ouvre un délai de 8 jours à l’agent pour le retourner signé (qui vaut signature électronique) Ensuite, l’agent a 15 jours pour formuler son recours auprès de l’autorité hiérarchique. 

Il est également précisé (contrairement aux propos tenus lors des réunions locales) que l’agent peut solliciter un entretien hiérarchique assisté par un tiers.

N’hésitez pas à nous contacter tant pour le recours écrit que pour l’entretien éventuel.

Test de pôle patrimonial :

L’objet de ce test a pour but de rapprocher en un pôle l’ensemble des missions de contrôle exercées actuellement par plusieurs services (Brigade FI, Pôle CE et cellule patrimoniale)

2 sites sont concernés : Rouen et Le Havre.

S’agissant d’une restructuration de service, F.O.-DGFiP a considéré que ce point à l’ordre du jour nécessitait un vote : en effet, il y a déménagement géographique, élargissement des missions et compétences des agents, changement de structure, même si le chef de service qui valide les congés reste le chef de service initial.

Nous avons indiqué qu’il fallait que cette expérimentation fasse l’objet d’une reconnaissance par la direction locale auprès des agents.

Le Directeur régional reconnaît le bien fondé de notre demande et précise que cela pourra se traduire au moment de l’évaluation... dont acte !

Test rapprochement du pôle enregistrement avec le service de la publicité foncière :

Le but du test est la création d’un accueil primaire et la relance de défaillants en matière de succession.

F.O. s’interroge sur le choix du site havrais, peu fonctionnel en raison de l’aménagement actuel des services. Rouen nous paraissait un choix plus rationnel.

La Direction a justifié ce choix par une décision émanant de la Direction générale..

Ce test doit démarrer le 4 mars prochain pour une période de 6 mois. 

En réponse à notre question, la Direction précise que  si ce test est concluant,  effectivement des réorganisations de service seraient à prévoir.

F.O. rappelle qu’il n’est pas souhaitable que ces tests locaux  deviennent un mode normal de fonctionnement.

Questions diverses  (F.O.)
- Un D.I.F. (Droit Individuel à la Formation) qui, a priori,  n’a pas de rapport direct avec la mission exercée par un agent dans le cadre de ses fonctions, mais permettant une reconversion dans un service public d’état,  peut-il être intégré dans le plan de formation professionnel 2013 ? Une demande a été formulée dans le département.

La Direction s’engage à étudier la question.

- Vigipirate : la Direction précise que nous sommes en vigilance orange sur le département.

- Remplacement du « pack office »(fichiers word / excel) par « open office » (fichiers ODT/calc » : pose problème dans nombre de services car des extractions doivent être faites pour exploiter les fichiers, actuellement seul « excel » le permet, contrairement à « calc » 

Par souci d’économie, on utilise des logiciels gratuits alors que la D.G. adresse des fichiers qui ne sont plus exploitables en l’état. ( applicatifs et logiciels)
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