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Syndicat National FORCE OUVRIÈRE des

Finances Publiques - section Val-de-Marne


Nous voilà aujourd’hui réunis, Madame la Présidente, pour la « dernière séance » d’une mandature de l’actuelle représentation paritaire, ou peut-être le début de la fin d’une époque !

A l’occasion de cette CAP de mutation, nous tenons à rappeler quelques unes de nos positions.

FO DGFIP exige d’abord des règles de gestion lisibles et compréhensibles pour tous les agents de la DGFiP. 

FO DGFIP revendique que toutes les vacances d’emploi soient pourvues à chaque mouvement dès lors qu’il existe des demandes… Ce n’est en effet pas encore le cas dans le projet que vous nous proposez aujourd’hui !

Aussi, FO DGFIP exige pour tous les agents :

· 2 véritables mouvements de mutation par an c’est-à-dire la possibilité de modifier les voeux pour chaque mouvement,

· un affichage clair et exhaustif des vacances d’emplois lors des mouvements de mutation, notamment au sein des services de la DDFiP.

Au niveau local, FO DGFIP rappelle que les stagiaires, très nombreux dans notre département, ne doivent pas servir à compenser les absences de titulaires.

Une fois encore FO ne peut que constater une situation locale très tendue au niveau de la gestion des emplois !

Suite aux suppressions incessantes d’emplois et au non remplacement des départs à la retraite depuis plusieurs années, de nombreux services se trouvent en déficit. Les agents de tous grades subissent au quotidien les conséquences de ces choix : stress, souffrance au travail et

difficultés croissantes à accomplir leurs missions

Les arrivées d’agents des catégories C ne suffiront malheureusement pas à donner une bouffée d’oxygène aux services qui en ont pourtant besoin !

FO dénonce, aujourd’hui encore, la poursuite de cette politique aveugle qui a pour conséquence immédiate de bloquer un nombre croissant de demandes de mutations et également de détériorer les conditions de vie de nos collègues ! !

Régularisation des affectations des agents stagiaires arrivés le 1er octobre 2014

Au 1er octobre 2014, 53 agents stagiaires (32 FF et 21 GP) sont arrivés dans le Val-de-Marne, suite à l’appel de la liste complémentaire du concours.

Le projet de leurs affectations a été réalisé par les RH en septembre 2014 mais soumis à la CAPL que le 16 décembre 2014. Plus de 2 mois se sont écoulés …

Mouvement complémentaire d’affectation locale des agents au 1er mars 2015

Au 1er mars 2015, au sein du Val-de-Marne :

- Filière Fiscale : 8 départs et 2 arrivées 

- Filière Gestion Publique : 12 départs et 3 arrivées

Au niveau local, une seule collègue a demandé à changer de service au sein de la direction locale. Aucun agent n’a demandé à changer de service au sein de sa RAN et sa structure.

Après le mouvement du 1er mars 2015, il manquera 7.7 agents dans le Val-de-Marne (-11.5 FF et +3.8 GP). Et ce bilan ne tient évidemment pas compte des suppressions d’emplois qui seront imposées à notre direction départementale pour l’année 2015 !

Vote
Vos élues FO DGFiP ont voté « CONTRE » ce mouvement complémentaire car :

· Plusieurs stagiaires ont été affectés au-delà de leurs 4ème vœux, voire pour certains ALD, dans des services qu’ils n’avaient pas demandés,

· L’affectation des agents reste très opaque au sein des services de direction,

· Les règles retenues lors des CAP locales étaient cette année encore peu lisibles (évaluation des besoins d’effectifs « en globalité » pour la filière gestion publique c’est-à-dire cadres B et C confondus).

Dans de nombreux services, nous sommes arrivés à des situations extrêmes, dues aux manques de moyens humains et matériels... 

Pour ces raisons, FO revendique notamment :

( L’arrêt des suppressions d’emplois

( Le pourvoi des vacances d’emploi 

( De pourvoir les vacances d’emploi à chaque mouvement dès lors qu’il existe des demandes
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En ouverture de séance, vos représentants FO DGFiP 94


ont lu la déclaration suivante :














