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Syndicat National FORCE OUVRIÈRE des

Finances Publiques - section du Val-de-Marne

EPAF : présentation des séjours

Le directeur-adjoint de l’EPAF et le responsable des séjours pour enfants ont présenté les activités de l’EPAF. Quelques éléments à retenir :

· trois catalogues sont diffusés chaque année (disponibles en version papier aux services sociaux à Créteil ou en ligne sur le site http://www.epaf.asso.fr). 

· pendant les vacances scolaires, la priorité est donnée aux familles avec enfants. 

· en dehors de ces périodes, l’EPAF prévoit une réduction de moins 15% pour les nouveaux clients ainsi que des offres privilèges (c’est-à-dire pour les groupes, les séjours à thèmes ou les « dernières minutes »).

· à compter de 2015, les inscriptions se feront en ligne

· des séjours de 2 semaines (en juillet et août) destinés aux enfants ainsi que des modifications dans le transport des enfants séjournant une semaine sont prévus pour 2016.

BUDGET d’INITIATIVE LOCAL 2014

ARBRE de NOËL

L’arbre de Noël aura lieu le Mercredi 10 décembre 2014 de 14h à 17h, à La Villette 19ème « Kids Party de NOËL ». Un goûter sera offert. 

Pour les familles composées de 1 ou 2 enfants, un seul ticket d’entrée adulte sera envoyé. Les parents ayant 3 enfants ou un enfant handicapé auront droit à une place supplémentaire.

SORTIE des RETRAITÉS 

Une sortie a eu lieu en mai au château de Chantilly : visite des grandes écuries, démonstration équestre, déjeuner à Chantilly et visite du château. 

154 personnes en ont bénéficié. Il n’y a pas eu de liste d’attente.

AMITIÉ FINANCES 
Il y aura 5 colis supplémentaires (soit 50 colis en tout) qui seront remis à certains de nos collègues qui rencontrent des difficultés. Leur envoi est prévu entre le 24 et le 29 novembre prochain.

CONSULTATIONS CONSEILLÈRE JURIDIQUE 
Entre le 1er janvier et le 30 juin 2014, 34 consultations (et 2 par téléphone) ont été faites, soit 94.44% des plages proposées. 

Rappel : les retraités peuvent également bénéficier de cette prestation.

MINI COLONIES de la TOUSSAINT pour les enfants âgés de 4 à 14 ans : 

T

Toutes les demandes ont été satisfaites, soit 66 enfants.

MATERIELS DES « COINS REPAS » 
6 nouveaux micro-ondes ont été commandés pour des services des Douanes et de la DDFiP 94, en remplacement de ceux qui avaient plus de 5 ans sur les sites homologués « postes isolés ». 

LE SOLDE DU BUDGET 2014 

 Il sera utilisé comme suit :

· une sortie sera organisée le samedi 5 novembre et le dimanche 23 novembre prochain sur le thème du chocolat, comprenant un repas au restaurant, une visite au musée du chocolat et un atelier cuisine autour du chocolat. N’hésitez pas à vous inscrire !

· en fonction du nombre d’inscription pour la sortie chocolat, des chèques cadeaux seront donnés aux 7 agents PACTE recrutés en 2014 et la valeur des chèques cadeaux de Noel pour les enfants de 0/14 ans sera augmentée.

MEDECINE DE PREVENTION

Depuis le 1er juillet 2014, le docteur LEMAITRE PRIETO a quitté officiellement ses fonctions de médecin de prévention de la DDFiP 94. 

A ce jour, elle n’est toujours pas remplacée. Notre département est désormais sans médecin de prévention et sans infirmière ! !

Néanmoins, elle continue à recevoir et suivre certains collègues en grandes difficultés. Pour la contacter, vous pouvez lui envoyer directement un mail sur sa messagerie.

NOUVEAUTES POUR 2014

Des chèques CESU pré-financés vont être proposés d’ici la fin de l’année pour aider à la garde des enfants âgés de 7 à 12 ans. 

Le montant de l’aide (compris entre 200€ et 400€) sera dégressif, en fonction du revenu fiscal. Une majoration de 20% sera accordée pour les familles mono-parentales ou pour les enfants handicapés.

La délégation sociale va diffuser prochainement de plus amples informations.

Vos représentantes 

Cécile DELAMBRE DAMEZ & Laurence Bernard
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