FO DGFIP

Fort de France le 19 avril 2010

COMPTE RENDU DU CTPD DU 16 AVRIl 2010

Le 16 avril 2010 à 8 heures, dans la salle de formation située au sous-sol du bâtiment B de l’Hôtel des Finances de CLUNY  s’est réuni le Comité Technique Paritaire de la DRFIP de la Martinique.

Ordre du jour : 

· Approbation des  procès-verbaux des  CTP des 26/01/2010 et 24/02/2010

· Présentation du budget 2010 de la DRFIP de la Martinique

· Horaires variables

· Questions diverses

Procès verbal du 26/01/2010

Adopté à l’unanimité.

Le procès verbal du 24/02/2010  fera l’objet d’une approbation ultérieure.

Présentation du budget 2010 de la DRFIP de la Martinique

En préambule,M.HILAIRE,Directeur Régional des Finances Publiques de la Martinique rappelle le contexte général et territorial du Budget Opérationnel de Programme ( BOP), concrétisation de la mise en place de la LOLF en 2006.

Ce BOP est soumis à l’approbation du contrôleur financier de région (M. Jean VACHE), un compte rendu d’exécution lui est fait deux fois par an.

Le Directeur Régional des Finances Publiques est chargé de la gestion du BOP ( comptable ), l’ordonnancement des dépenses est assuré par le Préfet ( ordonnateur  )

La mise en place du  décret de février 2010 qui attribue des qualités d’ordonnateur secondaire au numéro 2 chargé du pilotage et des ressources humaines ( Mme NOEL) facilitera les choses. Les mandats signés actuellement par la préfecture pourront être visés  sur place.

M.MURCIA chargé de la logistique présente les grandes lignes du budget alloué à la DRFIP de la Martinique, 7.442.625 euros dont une réserve de gestion de 50.000 euros pour faire face aux dépenses imprévues  seront répartis entre les différents services de l’ex DGCP et l’ex DGI.

Par rapport à l’exercice 2009, ce budget est en augmentation de : 1,68%

En réponse à une organisation syndicale qui s’interroge sur une éventuelle économie du fait de la fusion, M.HILAIRE dit qu’il est trop tôt pour dresser un bilan, seule une économie de 57000 euros a pu être réalisée sur les loyers de la Trésorerie de TRINITE installée actuellement dans les locaux de la DGI. Il rappelle qu’il n’y a pas eu de suppression de structures suite aux transferts des personnels vers le SIP de Saint Pierre qu’il n’y en aura pas non plus au MARIN, donc les loyers malgré les mètres carrés libérés demeurent.  

IL précise qu’il faut mettre en place des stratégies tel le contrôle budgétaire pour savoir comment on dépense, comment mieux faire. 

Horaires variables

En vue de l’harmonisation des règles de vie dans les services fusionnés ( Services de la Direction des Services Fiscaux et la Trésorerie Générale), les agents des deux sites ont été consultés pour le choix des plages horaires fixes et variables.

Les horaires des deux sites ont été soumis à leur choix.

Résultats par site :

· Cluny :  28 votants, 3 agents se sont prononcés pour les horaires de Desclieux, 25 pour les horaires       de Cluny                              

· Desclieux : 105 votants, 33 agents ont choisi les horaires de la TG, 72 les horaires de Cluny.

Les horaires de Cluny, choix majoritaire des agents, seront appliqués sur les deux sites à partir du 1er mai 2010 après la mise à jour du logiciel KELIO.

Plages horaires proposées    Début et fin          Plage fixes- Matin              Plage fixes –   Après midi

                                            Plage variable        Début     Fin                        Début       Fin

  Mercredi et vendredi        6h30 –8h30
    8h30       12h


                                           12h00-14h30

 Mardi                                6h30 – 8h30
   8h30       12h

                                          12h –   16h

Lundi et jeudi

      6h30 – 8h30




      12h -   14h30         8h30
    12h                         14h30       15h45

                                         15h45-18h30


Pour étendre les horaires variables aux autres services, une enquête a été menée auprès des Trésoreries.

Six ont répondu favorablement : La Trésorerie Gestion Publique du Marin, les Trois Ilets, le Centre Hospitalier, la Paierie Départementale, Basse - Pointe, Trinité dont le règlement intérieur a été présenté au CTP, les autres règlements sont en cours d’étude.

Les Trésoreries de : Fort de France et Banlieue, Amendes, Municipale, François, Saint-Esprit, Lamentin, Saint-Pierre et la Paierie Régionale ont  émis un avis défavorable.

M.HILAIRE  fait savoir qu’une journée d’autorisation d’absence est accordée par le ministre à l’ensemble du personnel de la DRFIP en remplacement des jours comptables supprimés. Ce jour sera à positionner sur l’un des deux ponts naturels vendredi 14 mai ou vendredi 12 novembre 2010.
Questions diverses

En questions diverses sont abordés :

•
Le mode de recrutement des vacataires.

•
Le partenariat entre les Services Fiscaux et les communes qui permet suite à une convention signée avec certaines d’entre elles de diligenter des enquêtes fiscales auprès de leur population.

M.HUMEZ chargé du pole Gestion Fiscale rappelle que ces enquêteurs( agents municipaux) ne peuvent en aucun cas se substituer aux agents Géomètres du Cadastre ou du CDIF ( Centre des Impôts Fonciers )

•
Le futur SIP SIE du Lamentin, 4 pistes sont en étude  mais aucun choix à ce jour de l’une ou l’autre, M.HILAIRE précise qu’il est à la recherche de locaux conformes à la politique immobilière de l’Etat : 12m2 par agent, l’accessibilité pour l’usager, l’amélioration des conditions de travail des agents.

•
La réunion des agents B et C, M.HILAIRE annonce que les agents de catégorie B et C seront réunis le 7 et le 14 juin au COPES.  

Les représentants de FO-DGFIP

