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Secian de ba Réunion

Syndicat National Force Ouvriére des Finances Publiques













Saint Denis, le 24/02/2017



Cher(e) camarade,

         Compte-rendu du Conseil Départemental de l'Action Sociale du 23/02/2017


Le président a effectué une présentation du Conseil National de l’Action Sociale et notamment rappelé l’importance de l’efficacité des dépenses. 

UNE FOIS N’EST PAS COUTUME : FO APPROUVE TOTALEMENT, et s’attache à défendre un budget qui répond aux attentes de l’ensemble des agents et qui prend à cœur de cibler les dépenses et de veiller à leur pertinence.

· Cartes Privilèges : Elles sont en cours de distribution. FO ne veut pas dénigrer l’effort consenti, mais souligne la modicité des réductions accordées (parfois identiques aux réductions allouées sur place aux mineurs). FO approuverait un financement total jusqu’à hauteur de 2 personnes, compte tenu du faible coût des billets d’entrée et du caractère culturel des établissements. Rappel des musées concernés :

Cité du Volcan : 6€

Kélonia : 5€

MADOI : 2€

Stella Matutina : 6€ .

Un point en avril devrait être fait sur l’utilisation de ces cartes.

· Dématérialisation du Titre Restaurant : Les OS rappellent les difficultés pratiques rencontrées lors de l’utilisation des cartes APETIZ. Commerces de quartier, super/hypermarchés, restaurants : TOUS semblent n’obéir qu’à une règle : LA LEUR ! ! !  La liste des affiliés n’est pas à jour. La carte parfois ne fonctionne pas. FO souligne les particularités de la Réunion et notamment la difficulté des petits commerces de se conformer au fonctionnement du système. Les autres administrations rencontrent les mêmes problèmes. Pourrait-on envisager une sortie du système ? la question est posée ! FO rappelle aussi que nous avançons aussi sur le projet d’un restaurant inter administratif dans le nord.

   Bref, pour APETIZ, aucune véritable solution n’est proposée et il semble que seule la patience permettra (espérons le) de voir quelques améliorations.

En attendant, les Organisations Syndicales sont invitées à faire remonter les problèmes rencontrés : donc n’hésitez pas à transmettre à FO toutes vos remarques sur « APETIZ » ! !

· Cantine de Ste Clotilde : d’importantes dépenses sont à prévoir pour le renouvellement de la plonge + le changement complet du mobilier.

 

· Résultat du sondage de l'arbre de Noël : Tout d’abord, FO s’interroge sur le nombre de réponses pour le jour choisi par les agents : certains agents auraient coché plusieurs jours (samedi, dimanche, mercredi). Le nombre total de « OUI » est donc supérieur au nombre d’agents…bizarre, bizarre… Le jour du dimanche est donc conservé pour 2017. Une enquête de satisfaction sera effectuée début 2018. Par ailleurs, le choix du prestataire « cadeaux » est problématique : FO rappelle qu’il était le seul, parmi les membres du CDAS, à vouloir permettre aux agents de pouvoir choisir entre le cadeau et le chèque cadeau, sans obligation de se déplacer à l’arbre de Noël et sans obligation de commander dans un catalogue excessivement cher !!! Ainsi cette question du fournisseur « bézeur de paquet » ne serait peut-être plus d’actualité aujourd’hui ! ! Il est encore temps pour le CDAS de se ranger à l’avis de FO…

Cette année, l’arbre de Noël devrait se dérouler le 03/12/2017 à  la Halle des manifestations du Port.

· Les colos : FO fait remarquer une large amélioration de l’offre faite sur la métropole pour les réunionnais. Les revendications syndicales, y sont pour beaucoup…cependant FO rappelle un problème d’importance sur les colo de ski : le jumelage avec Mayotte nous oblige à raccourcir le séjour et à modifier la période (pendant le réveillon du 31/12). Là encore, le CDAS doit mettre en œuvre les préconisations nationales : veiller à l’efficacité des dépenses ! Le coût total du séjour se révèle très important, et le nombre de jours passés sur les pistes reste faible ! Il faudrait probablement se désolidariser de Mayotte pour permettre un séjour digne de ce nom…FO assumera dans l’avenir cette position si nécessaire. L’EPAF devra aussi prendre ses responsabilités !

· Abonnement au service Internet "TOUT APPRENDRE" : FO avait déjà exprimé son avis : le site est intéressant, mais la gratuité d’autres services scolaires sur internet ne justifie pas cette importante dépense. Il semble qu’aujourd’hui l’ensemble des intervenants abondent dans notre sens (le bon sens FO !). Il semblerait donc que cette dépense ne soit pas reconduite par la suite..

A SUIVRE !

· Le camp EPAF : Le chantier avance !  Mais ne sera pas livré en avance ! Vous trouverez quelques photos et des explications sur le site local FO :

http://www.fo-dgfip-sd.fr/974/spip.php?article224

On étudiera en 2018 la possibilité d’utiliser le site pour l’arbre de Noël.

· Logement social : FO insiste… car le dernier comité avait indiqué que des réunions de travail seraient tenues avec les administrations concernées. Pourtant rien n’a été fait : nous sommes toujours un département sans logements sociaux « finances ». On nous rappelle que 2 logements sont disponibles avec la SRIAS.

FO rappelle à son tour l’offre dérisoire de La Section Régionale Interadministrative de l'Action Sociale qui s'adresse à l'ensemble des agents d'Etat...soit 30 000 agents à la Réunion. 

· Les journées à thèmes enfants, Les remarques de FO finissent par porter leurs fruits : le rapport budget/prestation est démesuré et les moyens de l'action sociale pourraient, selon FO, être bien mieux utilisés et profiter beaucoup plus. En effet, l’encadrement et le bus sont excessivement chers. Or, les dépenses du CDAS doivent rester efficaces (dixit le CNAS) ! ! FO propose donc des activités financées en totalité où les familles peuvent se rencontrer. Nous pourrions les appeler les journées « cohésion finances» ? Bref, Kayak, parapente, accrobranche, via-ferrata : les activités jeunes ne manquent pas. Le système du mercredi qui s’apparentait de plus en plus à une « garderie hors de prix » tend à disparaître…au profit d’une meilleure gestion du budget du CDAS, et au profit des petits et des grands !

Info en vrac :

-La direction fera prochainement un rappel sur le fonctionnement du CESU (Cheque Emploi Service Universel).

-Le poste de Délégué Départemental fait actuellement l’objet de candidatures : si vous êtes intéressés, transmettez en urgence votre dossier.

-Une séance d’information « étudiant » sera faite le 7 avril.
TOUTES VOS REMARQUES SUR L’ACTION SOCIALE PEUVENT NOUS ETRE TRANSMISES. ELLES SERONT ETUDIEES ATTENTIVEMENT PAR VOS DELEGUES FO. 

Vos Délégués FO G.JUSTOME (Titulaire) D.DAMBREVILLE (Suppléant)

FO-DGFiP Réunion, ZAC BANK 1, rue du Père Raimbault CS 97751 Saint-Pierre CEDEX
