Email adressé au bureau national FO-Finances le 30/06/2017

Bonjour Françoise,

Nous remercions le CNAS des dernières avancées en matière de prise en compte des spécificités DOM notamment par rapport à l'ALPAF.

Le barême rémunérations sera mieux apprécié et les droits de nos collègues Outre Mer s'en trouveront améliorés.

Question :

Comment peut-on faire pour que l'EPAF adopte les mêmes principes que l'ALPAF ? Les tarifs EPAF, par exemple ceux des colos, sont calculés aussi en fonction des surrémunérations outre-mer et les séjours sont ainsi beaucoup + chers, car nous avons aussi par ailleurs des prises en charge partielles des "frais d'acheminement avion".

Cette question a été posée par FO lors de notre dernière entrevue auprès de M BAZILES (directeur général des services). La réponse était que cela n'était pas de son ressort.

Peut-être que finalement cela doit faire l'objet d'une démarche nationale (voire en intersyndicale) ?

Je te remercie encore pour les observations ou démarches qui pourront être faite par FO-Finances.

Ici, les collègues sont évidemment sensibles à la prise en compte de la situation particulière des outre mer et au travail qui est fait au plan national. Merci encore pour votre implication passée (et à venir.. )

Darwin et moi avons aussi + de "poids" lorque nous démontrons l'appui que vous nous apportez ! ;o)

Je profite de cette occasion pour souligner le fait que les règles appliquées dans les différents dom-tom ne paraissent pas uniformisées (vu par le passé : différences de gestion entre les antilles et nous...)

Je reste bien sûr à ta disposition pour tout complément.

Reçois toutes mes Amitiés Syndicales.

Gilles (Titulaire CDAS- FO-Réunion)

