De: "fo.drfip974" <fo.drfip974@dgfip.finances.gouv.fr>

À: "patrice vernet" <patrice.vernet@douane.finances.gouv.fr>

Cc: "JUSTOME Gilles (974)" <gilles.justome@dgfip.finances.gouv.fr>, "DAMBREVILLE Darwin-Thomas (974)" <darwin-thomas.dambreville@dgfip.finances.gouv.fr>, "FO.DRFIP974 FO.DRFIP974" <fo.drfip974@gmail.com>, "FO DRFiP 974 (dgfip)" <fo.drfip974@dgfip.finances.gouv.fr>, "FoFinances 974" <fo.finances974@gmail.com>, "Fabienne SAMAIN" <fabienne.samain@douane.finances.gouv.fr>

Envoyé: Jeudi 11 Mai 2017 07:13:30

Objet: Logement social des finances de La Réunion

Monsieur le Président,

Notre section locale FO, sauf erreur de notre part sur l'adresse réelle des lots,  a appris récemment la mise en vente des logements sociaux des finances de la rue de Nice.

Mais comme précisé sur la vente, les appartements sont  occupés par le ministère des finances, d'où les questions suivantes.

Constat :

Ces logements sont mis à prix à 780 000 €.

Cette recette, qui serait encaissée par le service des domaines, concerne des biens immobiliers qui étaient auparavant destinés à l'accueil des agents finances sur le département de La Réunion.

En effet, l'État envisage de vendre par adjudication un immeuble de bureau et d'habitation situé au 9 rue de Nice à de Saint Denis (Réunion).

L'adjudication aura lieu à l'étude notariale MAREL - POPINEAU - ROCCA - AH FENNE - CHAN HU HINE - PONS SERVEL

23 RUE DE PARIS à SAINT DENIS (97400) le 19 mai 2017 à  14h00 (GMT + 4).

Vous trouverez tous les éléments relatifs à cette vente sur le site des Cessions immobilières de l'État en cliquant sur le lien suivant :

Référence SDNC : 17-N01408-002

Nous avons pris note de votre affirmation lors d'une précédente réunion, selon laquelle "aucun début de solution ne pouvait être trouvé pour le financement de rénovation des logements sociaux de la Réunion".

Or, il nous parait évident que cette vente est un nouvel évènement à prendre en considération, et il nous parait juste que ces fonds puissent être destinés à rechercher le moyen de financer la remise en état des logements sociaux de l'avenue de la Victoire, voire le moyen de financer l'acquisition de  nouveaux logements.

Nous vous remercions de bien vouloir nous faire savoir si cette information de mise en vente vous était déjà parvenue.

Nous sommes convaincus que, comme nous, vous avez à cœur de pérenniser les acquis de notre département et nous vous prions de bien vouloir prendre en considération notre demande. Merci de nous faire connaitre la suite que vous voulez bien lui réserver.

Cordialement,

Pour la section FO-Réunion

Gilles JUSTOME/ Darwin DAMBREVILLE

