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Compte-rendu du CHSCT-S du 
17 Octobre  2017
Le 2ème CHS 2017 de la DiSI Nord a été convoqué à l’ESI Amiens Fief  le Mardi 17 Octobre dernier.
Ordre du jour :

- 1) Approbation du relevé de décisions du dernier CHSCT (04 Avril 2017):
Approuvé à l’unanimité.

- 2) Etat d’avancement des actions et travaux décidés aux précédents CHSCT-S :
Amiens  Fief :

Fiche F27 du 27 Novembre 2014 : 
L’accès piétonnier de l’entrée de l’ESI (près de l’abri fumeur) a été modifié en fonction des dernières recommandations du CHSCT. Les racines des arbres à proximité ont été retirées. Les trous ont été rebouchés, l’abri fumeur a été déplacé et les arbres ont été abattus. 

Un devis a été réalisé pour refaire l’enrobé et le financement a été demandé dans le cadre du programme immobilier. Il n’y a pas de réponse à ce jour
L’éclairage proche défaillant a été remplacé la semaine dernière par des leds.

Fiche F39 du 27 Novembre 2015 :
Il s’agit des dalles qui se soulèvent au service Exploitation. Elles ont été recollées.

Pour autant, le problème reste récurent car le sol est devenu vétuste. La Direction a demandé des crédits sur la DGF 2017 et un devis a été demandé. 
Les devis ont été reçus mais compte tenu du coup, la demande de financement a été effectuée au titre du programme immobilier pour 2017, mais non obtenue. Le solde des crédits de la DGF ne permettant pas d'envisager ces travaux pour 2017, le projet est reporté pour 2018.

Fiche 24 du 20 Mars 2017 :
La température ambiante est très élevée au service exploitation. Les représentants du personnel  ont demandé que soit étudiée la pose de films anti-chaleur sur les

vitres, même s'il y a un risque d'assombrissement des bureaux.

Des stores ont été achetés. Il ne reste plus qu’à les installer avant de faire un test avec des films.
Amiens Vidame :

Fiche 10 et 11 du 07 Juin 2016 :

Il existait un problème récurent d’éclairage de la cage d’escalier d’accès au parking du bâtiment.

A la date du CHSCT, l’électricité a été revue (escalier et parking) par les agents techniques de la DDFiP 80. Les néons ont été remplacés par des néons  led.
Les ventilo-convecteurs du service de la CID80 ne fonctionnent pas l’hiver donc il fait très froid dans le service. Une première société est passée pour déterminer le problème, elle s’est déclarée incompétente pour réparer. Une seconde société est aussi passée dans le service et un devis lui a été demandé.
La DDFiP de la Somme recherche toujours une société pour assurer le nettoyage des ventilo-convecteurs. Un devis sera demandé auprès de la société AXIMA qui intervient sur le site de l'ESI AMIENS FIEF.

Un nouveau devis a été demandé à la société PARIN-CLAIDIERE et a été accepté par la DDFiP 80. Les travaux sont prévus prochainement.
En attendant qu’il y ait une réparation des convecteurs, la DiSI Nord avait acheté des radiateurs électriques pour ce dernier hiver. 

Fiche 25 du 20 Mars 2017 :

Un trou se situait dans le carrelage de la salle d'audioconférence, ce qui était dangereux.

Le trou a été bouché en procédant à l'installation d'une nouvelle dalle.
Divers:
- Les représentants du personnel avaient sollicité une visite de site à Longuenesse dans le cadre du CHSCT-S.

La Direction de la DiSI NORD est favorable à cette visite qui devait être exercée par une délégation composée par : le président du CHSCT-S, un responsable de l’ESI de LILLE, l’assistante de prévention,  l’Inspecteur Santé Sécurité au Travail et trois représentants des personnels.

A ce jour, elle n’a pas été effectuée car une médiation était en cours sur ce site. La médiation semble close donc la visite du CHSCT peut être à nouveau re programmée.

- Un sèche-mains supplémentaire a été demandé à l’ESI Lille Meurein. Des devis ont été demandés.

- La CID62 a indiqué qu’il faisait froid dans ses locaux d’Arras. Des radiateurs ont été achetés par la DiSI Nord mais il faudrait que la DDFiP 62 pose une cloison dans leur grand local. 

ESI Lille:

Fiche 19 du 08 Décembre 2016 :
Il y avait Indisponibilité de la salle de détente régulièrement utilisé pour les formations.
Elles sont terminées à ce jour donc les représentants du personnel ont demandé qu'un fauteuil confortable soit installé dans la salle. L'achat du fauteuil a été validé au GT Budget et dans ce CHSCT.

- 3) Lettres de missions pour l’assistante de prévention et la correspondante handicap locale :
La Direction a présenté les lettres de missions de la nouvelle assistante de prévention. Il s’agit d’Isabelle Filip.

- 4) Le rapport annuel d’activité du médecin de prévention de la Somme :

Il a été présenté longuement par le médecin. Il concernait aussi les autres administrations financières du département.  
A partir de ce rapport, il en tiré une déclinaison chiffrée pour la partie « Picarde » de la DiSI Nord. 

La présentation du rapport sera certainement modifiée en 2018 par l’arrivée d’un nouveau logiciel.

Il a indiqué qu’il n’avait plus de secrétariat et que cela lui prenait 1/3 de son temps. Il a aussi précisé qu’il officiait dans le Pas de Calais. Ce département n’a plus du tout de médecin.

Pour le cas des DiSI, la participation des agents est très bonne dans le cadre des visites obligatoires annuelles.  Les agents en situation d’handicap acceptent aussi d’être suivis régulièrement.  

D’après le médecin, une nouvelle ordonnance est sortie récemment sur le sujet du temps partiel thérapeutique de reprise après un congé de maladie assez long. Elle assouplit la réglementation.

Enfin, il a indiqué que depuis la fusion des régions, la « Région médicale » pour les médecins de prévention est devenue: le dpt 59, 62, 80, 02, 08 et 51. 

- 5) Bilan SSCT 2016 :

 Le bilan annuel 2016 de la santé, de la sécurité, et des conditions de travail a été présenté par la Direction. 
Il est fourni chaque année par la DiSI comme tous les autres CHS. Il est ensuite amalgamé et est vu en CHS Ministériel.

- 6) Suivi du rapport de visite du site Meurein fait par l’inspecteur SST :

L’inspecteur Santé et Sécurité au travail avait effectué une visite de l’ESI Lille Meurein les 13 et 28 Février derniers. Il avait passé en revue la sécurité, l’hygiène des lieux de travail, les conditions matérielles de travail, les aménagements spécifiques pour les personnes handicapées.

Il avait présenté son rapport aux membres du CHSCT durant la dernière réunion d’Avril. 
A la suite de ce rapport, la Direction locale a rencontré l’ISST et a passé en revue ses recommandations. Elle a proposé différentes mesures éventuelles. 

Avec le suivi de ce rapport, vos représentants ont pu voir que la DiSI a essayé de résoudre pratiquement tous les problèmes soulevés. 
- 7) Le Tableau de Bord de Veille Sociale ( TBVS ) 1er semestre 2017 :

 Les indicateurs du TBVS permettent de disposer au niveau directionnel d'une vision synthétique d'éléments pouvant aboutir par la suite à une analyse plus fine des données recensées.
Comme il avait été demandé par le CHS de la DiSI, la Direction a présenté le TBVS pour la première partie de l’année 2017.

5 indicateurs ont été retenus : 
- concernant les risques psychosociaux (RPS), le nombre de fiches de prévention est très limité. Chaque situation évoquée fait l'objet d'un suivi très attentif.
- Le nombre de congés maladie de courte durée inférieure ou égale à 5 jours est aussi globalement stable. 166 pour les 6 premiers mois de cette année.
-  Le nombre de jours de congés annuels et/ou ARTT mis en compte épargne temps est de 1311. Comme la mise en CET se passe en début d’année, cela correspond à peut près au montant des jours mis en CET en 2016.

- Le nombre des écrêtements des horaires variables pour  les 6 premiers mois est de 135.
- Et le volume horaire des écrêtements est de 350 heures. D’après la Direction, il s’agit toujours des mêmes agents (20 à 25). 
On peut toujours faire la même remarque d’essayer de faire réduire les écrêtements et le nombre de jours mis en CET mai pour autant, certains agents restent dans l’optique du « toujours plus »… !!!

Pour exemple, 5 agents cumulent à eux seuls, 183 heures d’écrêtement soit plus de la moitié du total….   

- 8) Le baromètre social 2016 de la DiSI Nord :
En complément des dispositifs de suivi actuels (DUERP, TBVS,...), le baromètre social a vocation à permettre à chaque agent de la DGFiP de pouvoir donner son opinion sur son environnement professionnel dans toutes ses composantes.
La première campagne a eu lieu en décembre 2013, la seconde en juin 2015, la troisième en

décembre 2016.

La fiche présentée par la  Direction a fait une synthèse des résultats de la campagne 2016 pour la DiSI

Nord, en les comparant à ceux des autres DISI et aux résultats agrégés de la DGFiP.

D'une manière générale, on observe que les agents des DiSI portent un regard globalement positif sur leurs missions et les conditions dans lesquelles elles sont exercées, avec souvent des taux supérieurs à l'ensemble de la DGFIP.
Ce contraste est encore plus visible à la DiSI Nord, qui présente des résultats supérieurs à celui de l'ensemble des DISI et en progression sensible par rapport à la précédente mesure. La Direction a semblé satisfaite même si des points de vigilance subsistent encore.  
Sur l'ensemble de la DGFiP, le taux de participation des agents est de 44 %. 

Sur les 9 DISI, 1 422 agents ont répondu sur 3 646 agents, soit un taux de participation de

39 % en baisse de 4,2 % par rapport à la mesure précédente.
A la DISI Nord, il y a eu 134 répondants sur 305 agents. Cela ne fait quand même pas la moitié…
- 9) La campagne DUERP/PAP 2017/2018 :

Monsieur Bonnefoi a présenté la nouvelle campagne DUERP/PAP.

La campagne ministérielle DUERP-PAP 2017/2018 connaît des évolutions significatives.

Le référentiel ministériel des risques professionnels (RMRP) a été allégé et simplifié. Plus de la moitié des situations d'exposition ont été supprimées (58 au lieu de 139), les libellés ont été précisés pour faciliter la compréhension des risques.

D’après la lettre de la DG du 07 Septembre dernier, « la refonte du RMRP s'accompagne d'une nouvelle méthodologie de recueil des risques pour replacer l'agent au coeur de la démarche, à partir d'un questionnement sur les conditions d'exercice de son activité professionnelle.

Cette nouvelle approche doit permettre d'améliorer la description des situations d'exposition pour être en mesure de définir des mesures de prévention pertinentes… »
Cette campagne va permettre de recentrer la collecte des risques. Elle a déjà démarrée  en Septembre par la mise à jour des référentiels locaux.
Dans le timing, des réunions vont être organisées par les responsables de services avec les agents jusqu’à la fin du mois de Novembre.

Un nouveau questionnement y sera proposé pour axer le recensement des risques sur le métier exercé par l'agent et ses conditions de travail réel. 

Il s'articule autour de quatre grands blocs :

1. À quelle activité physique suis-je soumis dans mon travail ?

2. Qu'est-ce que j'utilise pour faire mon travail ?

3. Où est-ce que j'exerce mon activité ?

4. Comment s'organise et se déroule mon activité ?
En plus de cette nouvelle campagne DUERP/PAP 2017/2018, les Directions locales auront à réaliser (Comme il avait été préconisé dans le dossier de campagne 2016/2017) une courte enquête pour évaluer auprès des agents, l'efficacité des actions de prévention des RPS mises en oeuvre dans le PAP 2016/2017.
- 10) Compte-rendu du dernier GT CVT :
Le dernier GT sur les conditions de vie au travail (CVT) a eu lieu le 27 Septembre à l’ESI Amiens Fief.

La Direction a présenté son compte-rendu. Les sujets abordés étaient :

- la synthèse du baromètre  social de la DiSI 2017,

- les actions mises en oeuvre en matière de communication interne et de communication inter-services

- les actions susceptibles d'être mise en œuvre sur les deux derniers thèmes identifiés par le GT à  savoir les formations utiles à l'exercice des missions, la reconnaissance et la valorisation des compétences.

- Pour la synthèse du baromètre,  la Direction a repris les mêmes arguments que vu plus haut dans ce compte-rendu,
- Pour les actions mises en œuvre en matière de communication (interne),
il y a eu une incitation des chefs de services à augmenter la fréquence des réunions de service et à y porter des sujets relatifs aux CVT ou à la vie de la DISI,

il y a eu une réorganisation de l'espace intranet de la DISI, pour plus de lisibilité dans les rubriques et une information accrue sur les sujets,
il y a eu une augmentation de la fréquence des articles visant notamment à mettre en valeur les missions et les chantiers nouveaux sur les différents services,  la création d'un Webzine, en parallèle des « Actus DISI », pour enrichir la « culture informatique »de l'ensemble des agents.

Une réflexion est en cours sur l'amélioration de la diffusion des messages reçus sur la BALF de la DISI car de l’avis de vos représentants, il y a des choses à faire dans ce domaine…
- Pour la communication extérieure et inter-services d’après la Direction :
Il y a eu échange entre les chefs de services à l'occasion d’un dernier CODIR autour d'outils

pouvant être mutualisés.

Il y a eu une action constante entre le siège de la DISI et les ESI pour améliorer les échanges et chercher de l'information auprès des directions locales, des autres DISI et des services du SI de la DG.

Ensuite, des actions peuvent être mises en oeuvre sur la formation et la valorisation des compétences des agents.

Même si de nombreux besoins sont couverts par l'offre existante, le GT CVT a identifié d’autres problèmes notamment en matière de mobilité géographique. Il n’y a pas adéquation des profils des agents par rapport aux besoins métiers.

Concernant l'accompagnement des agents aux sélections et examens professionnelles, actuellement, aucun concours interne ne propose d'épreuve informatique….

Excusez du peu… !!!

La Direction a aussi indiqué que les membres du GT aimeraient que l'expérience des agents soit mieux prise en compte dans leur progression de carrière, dans une démarche de type « validation des acquis».
-11) Le budget du CHSCT-S 2017, solde : 
Pour rappel, le budget 2017 CHS de la DiSI s’est élevé à 37 679€.
Après la réunion du GT Budget du 21 Septembre dernier,  les membres ont accepté des dernières propositions de dépenses telles que : un fauteuil de relaxation, des prises électriques sécurisées…et surtout (à la demande du dernier CHS), des formations de conduite voiture de type Centaure.

A ce jour, le reliquat 2017 du budget du CHSCT-S de la DiSI s’élève à 33,13€…Tout a donc pu être utilisé…
Vos représentants au CHS ont validé ces dernières dépenses.

- 12) Compte-rendu d’exercice d’évacuation:

Un exercice d’évacuation a été effectué à l’ESI Lille le 26 Septembre 2017. La Direction en a présenté le compte-rendu.

Elle a indiqué que le déroulement de l'exercice s’est effectué dans le calme et que les premiers gestes ont été correctement effectués. Les guide-files et les  serre-files ont correctement joué leur rôle pendant l'exercice. Le parcours d'évacuation et les points de rassemblement ont été bien identifiés et respectés par les agents.

Par contre, il y a eu absence de désignation de guide-files ou de serre-files pour certains secteurs. Il est resté des fenêtres ouvertes en plusieurs endroits.

Il y a eu mauvais positionnement dans les locaux de certains gilets/brassards, en une incohérence avec le plan d'évacuation.

Bref, il faudra retravailler ces points d’évacuation.

-13)  Questions diverses:

La Direction a repris les mêmes points que ceux qu’elle avait développé durant le dernier CTL de la DiSI de la semaine dernière (cf notre compte-rendu CTL du 13 Octobre 2017).

- La restauration de l’ESI Fief :

Suite à l’audit du restaurant de Fief qui a été effectué par la Direction de la DiSI, un nouveau partenaire a été choisi cet été. Il s’agit de la société Dupont.

Le restaurant a été  réouvert le 04 Septembre dernier.

D’après la Direction locale, cela se passe bien car il y a eu 918 rationnaires pour le mois de Septembre soit 46 par jour. 

Le seuil de rentabilité prévu était de 38.

La cuisine se fait sur place avec une cuisinière en plus. Le coût d’admission a été baissé donc à ce jour, c’est un sujet de satisfaction pour les personnels.

Vos représentants sont satisfaits aussi de l’implication de tous sur ce dossier.  

- La fermeture de l’atelier éditique de Lille Kennedy :
La fermeture de l’atelier éditique de Lille Kennedy (ainsi que d’autres ateliers) a été annoncée lors du dernier groupe de travail national (GT) qui s’est tenu le 11 mai dernier.

Il a été prévu que cette fermeture interviendrait au plus tard le 31 août 2018. Cela permettra de disposer du temps nécessaire à l'information des personnels et au suivi des possibilités offertes en matière d'affectation. Cela permettra aussi de faire coïncider la fermeture avec un mouvement de mutations.

Comme il avait été indiqué durant le dernier CTL de la DiSI  du mois de Juin, la Direction a rencontré la DRFiP 59 et la date de fermeture a bien été fixée au 31 Août 2018.

Sur le sujet de la reconversion des personnels : 2 agents qualifiés vont rester en DiSI et 4 autres sans qualification informatique pourraient obtenir des postes administratifs à la DRFiP du Nord.

Sur ces 4 agents, il n’y aura pas de problème pour 1 agent mais cela pourrait être compliqué de rejoindre un service administratif pour 3 agents étant donné le caractère spécifique du travail en atelier d’éditique.

Ils ont demandé à rejoindre le centre d’encaissement de la DRFiP 59 qui a une activité en baisse actuellement.

Vos représentants de la DiSI ainsi que les OS de la DRFiP 59 devront suivre ces dossiers jusqu’au bout. Ils devront surtout bien préparer la mutation de ces agents pour les CAP Locales 2018 de la DRFiP du Nord.

- La fusion des ESI :

- Pour les ESI de Lille, c’est fait.

- Pour la fusion administrative des ESI Amiénois prévue à l’été 2018, des réunions de service par service vont avoir lieu d’ici la fin de l’année. Elles permettront de faire ressortir les demandes, interrogations  des personnels et de les faire remonter à la Direction de la DiSI.

- Pour la fusion géographique des ESI Amiénois sur le site « Gare la vallée », Mr Bonnefoi a présenté une dernière récapitulation faite par les services de la Préfecture de la Somme à savoir :

Actuellement, les services potentiellement concernés par le projet sont les suivants : 
La DDTM (en phase 1).

En phase 2 : DDPP, DDCS, DRJSCS, l’ARS, la DREAL, la DRAF, l’Agence de l'Eau, sous tutelle du MEEM, la DGFiP avec les ESI, DTPJJ + STEMOI et l’ONAC.

D 'autres services sont susceptibles d'être intéressés :

La DIRCOFI (s’il y a impossibilité de réinstaller ce service dans un autre bâtiment des Finances Publiques), L’ENFiP (en cas de désengagement de l'Etat de la Cité BARNI, qui abrite aussi actuellement la DREAL et l'ONAC), l’ADEME.
Pour la phase 2, une réunion de l’équipe projet s’est tenue le 18 avril dernier avec un prestataire associé sous la présidence du préfet de la Somme. 

Cette réunion a permis au prestataire de présenter son étude programmatique préliminaire.

Le comité de pilotage réuni le 29 mai a permis de valider l'état d'avancement des travaux d'études et d'esquisser un pré-programme incluant les liaisons fonctionnelles entre services.

En réponse à une demande du préfet de la Somme, l'aménageur de la zone a réservé, par courrier du 16 mai, les emprises foncières intéressant l'État pour son projet.
En fonction d'éventuels éléments complémentaires venant des services et de précisions techniques attendues de l'aménageur, une proposition de pré-programme stabilisé devrait pouvoir être produite pour la fin juin et la programmation complète pouvoir être soumise à validation pour la fin de cette année.

Cette phase 2 du projet sera alors examiné par la Conférence Nationale de l'Immobilier Public (CNIP), pour avis puis sur son financement et sur le choix du montage juridico-financier à utiliser.

Très régulièrement, le dossier est évoqué avec les élus locaux à l'occasion des séances du comité de suivi du contrat de revitalisation économique. 

Lors de l’instance informelle de concertation du 2 mai 2017, dans le cadre de l'accompagnement à la mise en œuvre de la réforme territoriale, les organisations syndicales des administrations concernées ont été informées de ce projet.
- Etude des fiches santé et sécurité au travail (SST):

De nombreuses fiches SST ont été présentées. Elles ont été étudiées  par vos représentants afin de connaitre les solutions proposées par la Direction pour résoudre les problèmes soulevés.
Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CHSCT-S :

Luc Gravelines, Benjamin Croquet
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