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« Et vivre, ce n’est pas se résigner »
Albert CAMUS
	DISI PAYS DU CENTRE
Vos contacts FO : Christian GERLE – ESI Parlette 04 73 98 31 28

Philippe LEFORT – ESI Limoges 05 55 45 70 40

Toutes les informations sur : http://www.fo-dgfip-sd.fr/D63/


CTL du 02 mai 2017
Evolution des modalités de fonctionnement des CTL
Sous ce titre se cache une des idées de la direction générale pour attaquer les organisations syndicales dans leur rôle de représentants du personnel et les réduire au silence.

Ces attaques sont sans précédents

Dans le cas présent, il s'agit, selon les termes de la Direction « d'une démarche progressive et raisonnable de retour au droit » en supprimant des modalités de fonctionnement des CTL et des CAP des DiSI, qui, certes, dérogeaient à la réglementation de la fonction publique mais qui avaient été accordées aux moments de la fusion et de la création des DiSI, par le Directeur Général de l'époque, pour compenser la forte diminution de sièges de représentants des personnels (la fusion n'ayant pas repris la totalité des sièges des instances ex DGCP et ex DGI), et pour tenir compte des particularités de fonctionnements des instances d'une direction éclatée sur plusieurs régions, comme les DiSI, les ENFiP par exemple.

De fait, les suppléants ne seront plus convoqués et leur déplacements éventuels plus pris en charge ; également, le temps de préparation et de compte rendu est réduit de moitié.

L'effet de ces mesures, c'est d'abord de retirer les moyens à VOS représentants de défendre VOS dossiers. Et cela est encore plus vrai pour les représentants en national qui peuvent avoir, en matière de mutation ou de révisions de notes, plusieurs centaines de dossiers à étudier.

Le plus cocasse dans ce dossier, c'est que le Directeur lui même a reconnu que les Organisations Syndicales de la DiSI des Pays du Centre VOUS ont toujours parfaitement défendu ! Raison de plus pour qu'on ne retire pas, à ces OS, les moyens pour défendre VOS intérêts.

Les représentants du personnel de  la DiSI des Pays du Centre ont donc demandé une suspension de séance au terme de laquelle ils ont lu une motion pour s'opposer à ces attaques, motion dont vous trouverez le texte joint ci-après.

Les représentants du personnel ont voté unanimement contre cette décision ; le CTL a donc été reconvoqué sur ce point de l'ordre du jour. Les représentants du personnel ont unanimement boycotté cette seconde convocation.

Evolution des plages d'horaires fixes et variables à l'ESI de Clermont-Ferrand.
A la suite du regroupement des 2 ESI de Clermont-Ferrand, la Direction souhaite harmoniser les horaires de chacun des 2 sites (7 h 30 – 19 h sur le site Parlette, 7 h – 18 h 30 sur le site Guichard).

Les représentants du personnel, s'ils ne sont pas opposés au principe, ont demandé que les personnels concernés soient consultés. Cette consultation sera organisée courant mai et sera avalisée par un prochain comité technique.

Cette modification n'a pas de conséquence sur les personnes travaillant sous le régime des horaires d'équipe (7 h- 14 h et 13 19 h) et ne modifie pas les règles de gestion en cas de pointage occasionnel en dehors des plages variables pour raisons de service.

Implantation du service exploitation applicative ILIAD

Le parc des MMA-IP/SIE (Machines Multi Applicatives) qui hébergent actuellement l'application ILIAD est vieillissant et est affecté d'un nombre croissant d'incidents. 

Face à ce constat, il a été décidé de migrer l'application ILIAD vers des serveurs EXADATA-EXALOGIC et d'en confier l'exploitation applicative à l'ESI de Clermont-Ferrand.

Une équipe de 12 personnes, pour lesquelles un plan spécifique de formation, a été formée principalement avec les exploitants actuels des MMA. 

L'inquiétude réside dans le fait que les MMA auraient dû être retirées à la mi 2018 ; elles ne le seront, au mieux, que mi 2019 car les autres applications hébergées sur ces serveurs ne pourront être migrées avant (en particuliers Fidji et ISTP)

Formation professionnelle
210 agents ont suivis une formation en 2016 (en baisse par rapport à l'année précédente), et ont bénéficié de 946 jours de formation.

En outre, 46 collègues font partie du « vivier » des formateurs.
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Ouverture du nouveau service de Plate-forme mutuali
professionnelle des DISI

Depuis e Ter novembre 2015, une plate-forme mutualisée de formation professionnelle a
&t mise en oeuvre entre la Disl Sud-Ouest et la Disl Pays du Centre.

La création de cette plate-forme résulte de La décision de mutualisation des fonctions
supports des D, présentée le 28 novembre 2014 en Comits Technique de Réseau.

Un'groupe de travail piloté par le bureau FSUP et constitué des deu DISI concernées  défini
le périmetre des missions, lorganisation des travaux et le plan daction a mener.

La premisre étape st concretisée, en novembre 2015, par la prise en charge des travaux
de recensement de La formation professionnelle continue conduisant 3 (‘élaboration du plan
de formation professionnelle de chacune des Disl

La plate-forme mutualisée de la formation professionnelle met désormais & votre disposition
sur le site Ulysse DISI Sud-Ousst, un outil dinformation pour répondre a vos besoins.

Nous vous invitons done  parcourir réguliérement cet espace sur lequel vous trouverez
notamment e plan local de formation professionnelle de la DiSl Pays du Centre, et toute
Uactualits utile en matiére de formation professionnelle continue.

Liéquipe ressource de la DISI des Pays du Centre
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Sur le plan de formation 2017, à noter la possibilité d'accéder directement à la plate forme de formation professionnelle de Bordeaux : onglet  Les agents – Formation et concours :
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Les représentants du personnel ont voté unanimement pour.

Bilan de l'exécution budgétaire 2016
1233269 euros de crédits de « niveau 1 » ont été engagés en 2016, un budget en baisse de 14,93 %. Par « niveau 1 », on entend toutes les dépenses non fléchées et ajustées par SPIB2A en raison de leur nature : dépenses d'affranchissement, frais de déplacement liés à la formation professionnelle …946 000 Euros prévus pour la DGF 2017, 10% de moins par an.. 

Les élus Force Ouvrière au CTL
Christian GERLE, Jean-Claude PAULIARD, Philippe LEFORT(excusé), Jean-Paul GASQUET(excusé).
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CTL du 02 mai 2017
MOTION des élu-e-s au Comité Technique Local 

de la DISI Pays du Centre.
Monsieur le Président,


Par note de service en date du 3 février 2017, le Directeur Général vous a demandé de mettre à l’ordre du jour de ce comité technique, l'adoption d’un nouveau règlement intérieur.

Cette note présente, non sans cynisme, ces décisions comme étant l’aboutissement de discussions et d’échanges avec les syndicats.

Quel cynisme de vouloir faire croire que les organisations syndicales auraient donné leur accord sur un texte qui rogne encore un peu plus sur les droits syndicaux.


Une fois de plus, Bruno Parent affiche son mépris pour le dialogue social en s’attaquant, ainsi, en cours de mandat, aux prérogatives des représentants du personnel et au bon fonctionnement des comités techniques et des Commissions Administratives Paritaires.


Rappelons que c'est au moment de la fusion, face à la diminution de moitié du nombre d 'élus, que la direction Générale s’était engagée à ce que les suppléants détiennent les mêmes prérogatives que les titulaires.

En réduisant de moitié les temps de préparation et de compte-rendus des CTL et des CAPL, en supprimant le remboursement des frais de déplacement des élus suppléants, il retire aux représentants des personnels les moyens d’accomplir leurs mandats dans des bonnes conditions.


Cette diminution des moyens de défendre les agents est un déni de démocratie. Le Directeur général bafoue le vote aux élections professionnelles de 86 % des personnels de la DGFIP.


Par ce choix, Bruno Parent prend la responsabilité d'empêcher le bon fonctionnement de ces instances.

Tout cela n’est que pure provocation !

Il s’agit ni plus ni moins que d'une attaque :

contre l'exercice du droit syndical

contre la défense des personnels

contre le rôle des réunions institutionnelles 
