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« Et vivre, ce n’est pas se résigner »
Albert CAMUS
	DISI PAYS DU CENTRE
Vos contacts FO : Christian GERLE – ESI Parlette 04 73 98 31 28

Philippe LEFORT – ESI Limoges 05 55 45 70 40

Toutes les informations sur : http://www.fo-dgfip-sd.fr/D63/


CTL du 26 janvier 2017
Fusion des ESI
Une synthèse des réunions des Groupes de Travail a été présentée.

La fusion des 2 établissements de Clermont-Ferrand étant structurelle, le nouvel organigramme est une juxtaposition des organigrammes actuels. Cependant, il tiendra compte également des évolutions de missions prévues (exploitation ILIAD).

Le nouvel établissement est placé sous l'autorité d'un même chef, un adjoint sera nommé sur chacun des 2 sites.

3 secteurs sont concernés par les regroupements et la recherche d'hypothétiques synergies :

CID, SIL, Assistance :

A la suite de l'attribution à la DiSI de l'exploitation ILIAD Exadata-Exalogic, une division de l'EA ILIAD devrait être créée et obligera le rattachement du pôle GCOS à l'exploitation traditionnelle. Le SIL va se retrouver isolé et la Direction propose de le regrouper, avec les CID et  l'AT Ordonnateurs dans une même division de l'assistance.

 Exploitation applicative nouvelles technologies :

Il s'agit d'une fusion entre le service exploitation de Parlette et le G2A de Guichard, présentée, par la Direction comme une amélioration des conditions de travail des agents. Mutualisation des compétences permettant par ailleurs de faciliter la surveillance des applications. On évoque aussi la possibilité, pour les agents, de changer de portefeuille applicatif ou de choisir leurs régime horaire.

Nous ne sommes pas dupes, il s'agit bien, à terme, de supprimer des emplois en organisant la polyvalence des agents. D'ailleurs, un poste de chef de service est d'ors et déjà supprimé, et on ne peut avoir l'assurance que la DGFiP ne le supprimera pas tôt ou tard.

Missions transverses :

Une présence est maintenue, sur chaque site, dans le cadre de l'exécution des tâches des services généraux.

Les Organisations Syndicales ont voté contre ce projet de fusion pour protester contre le non respect de la parole donnée par M. Rambal au moment de la création des DiSI, selon laquelle aucun établissement ne serait supprimé.

Les OS craignent que cette fusion, par le rapprochement de certains services, ne facilite encore les suppressions de poste. La preuve en est qu'un poste de A+ est déjà perdu et qu'un poste de chef de service/PSE est en danger.

Quant à l'argument qui consiste à présenter la fusion comme un facteur de cohérence dans la prise de décisions, d'efficience et de qualité des services, il ne sert qu'à masquer la réalité qui est de faire des économies budgétaires sur notre dos. 

De plus, le déplacement du service d'exploitation de Parlette, contrairement à ce qui est annoncé, conduira à une perte d'efficacité, en effet, les partenaires de ce service sont principalement sur le même site (Intégration et Intex).

Ajustements d'emplois

Deux ajustements ont été proposés à l'ESI de Clermont Guichard, la transformation d'un emploi d'agent de traitement en emploi de C administratif, et la transformation d'un emploi de B moniteur en emploi de B PAU.

Un ajustement également à l'ESI de Nevers avec la transformation  d'un emploi d'agent de traitement en emploi de C PAU.

Questions diverses :

Nous nous sommes inquités du devenir des récents lauréats à la qualification de PAU, dont certains souhaitent logiquement rester sur la résidence de Clermont. Jusqu'alors les collègues qui obtenaient cette qualification étaient maintenus sur place dans la mesure où les vacances de PAU le permettaient. Il semble que ce ne soit plus de cas et qu'ils risquent de devoir partir pour faire valoir cette qualification.

Fichier informatisé des données juridiques immobilières.
Les services ADO des ESI Guichard et Nevers (qui seront renforcés ponctuellement par des agents des autres services), se voient rajouter à leur plan de charge une mission d'indexation des fiches hypothécaires, mission assurée habituellement pas les Services de publicité foncière (SPF). Dans le langage de la direction, il s'agit de faciliter la tâche des SPF ; dans la réalité, il s'agit de palier le manque d'effectifs dans les SPF, lesquels, en raison encore des suppressions de postes ne peuvent plus faire face à leurs charge. Un exemple dans le Puy-de-Dôme, le SPF de Thiers est passé, en quelques années, de 14 à 4 agents, le résultat, c'est que le service cumule 3 mois de retard dans l'enregistrement des formalités de publicité foncière.

Bilan de la campagne d'entretien professionnel de 2015
Sur ce sujet, les représentants FO-DGFiP ont rappelé, une fois encore, leur opposition au système actuel d'attribution des quotas.

Les élus Force Ouvrière au CTL
Christian GERLE, Jean-Claude PAULIARD, Philippe LEFORT(excusé), Jean-Paul GASQUET(excusé).
