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SECTION DES ALPES DE HAUTE  PROVENCE

BUREAU FODGFIP-0492835931-0492308483 

Comités Techniques du

21 décembre 2011 et du 5 janvier 2012

Casse sur l’emploi : Reconvocation, pourquoi faire ?

Le comité technique nouvelle formule a débuté par la lecture d’une motion intersyndicale dénonçant la politique de suppression des emplois et notre refus de toute nouvelle suppression d’emploi.

Nous avons également dénoncé dans cette motion les conditions de travail devenues insoutenables, tant par les sous effectifs que par l’afflux de demandes aux guichets des différents sites.

Motion du SNUI : la date choisie pour le CTL se situe en pleines vacances scolaires, de plus un mercredi.

La direction a mis en avant son action qui a permis d’obtenir deux contrats PACTE et trois contrats COTOREP. Elle nous a annoncé l’arrivée au 1er janvier de deux agents C dans la filière fiscale à Digne - prévus au mouvement national sur Manosque -, ainsi que l’arrivée d’un agent C au 1er juin par le biais des recrutements COTOREP. 

Les 7 emplois supprimés dans le département se répartissent ainsi :

-Filière Fiscale : 


-1 B : SIE de Barcelonnette


-1 B : SIE de St André les Alpes


-1 C : SIP de Sisteron


-1 C : DDFIP service Pilotage et Ressources

-Filière Gestion Publique : 


-1 A : La Motte du Caire


-0.5 C : Colmars les Alpes


-0.5 C : Annot


-0.5 C : Banon


-0.5 C : ERD

La direction nous a expliqué que ces suppressions touchaient des chaises vides, ce qui nous interpelle fortement sur l’avenir des chaises aujourd’hui vides et qui ne seraient pas pourvues à moyen terme.

Les petites structures sont touchées par les suppressions d’autant plus durement que 0.5 emploi à l’échelle de ces postes, c’est énorme. Si l’outil MAJERFIP est chargé de mettre en évidence les gains de productivité de nos applications informatiques et autres dématérialisations, il se trouve curieusement que ces gains se constatent essentiellement dans les postes concernés par les départs en retraite. De plus, si on veut calculer l’impact gain de productivité pour un départ de 0.5 agent sur un poste de 2.5 agent, cela représente un gain de 20% : le privé en a rêvé, nous l’avons fait… 

NB : TAGERFIP le tableau des emplois ne nous a pas été présenté ...

Ce n’est pas tout, puisque la direction nous a confirmé la fin des petites structures par regroupements. Seule inconnue : le calendrier... Pourtant, dans les petits postes, le besoin de proximité exprimé par les usagers et contribuables est évident et la charge de travail des agents est proportionnelle aux effets de la crise.

L’ensemble des organisations syndicales a voté contre ces suppressions et leurs répartitions, ce qui a provoqué la convocation d’un nouveau Comité Technique le 05 janvier. 

Le CT du 5/1/2012 confirme le vote précédent : toutes les organisations syndicales ont voté contre !

PONTS NATUREL 2012

Retenus : Lundi 30 avril, vendredi 18 mai, vendredi 2 novembre, lundi 24 décembre.

Refusés : lundi 7 mai, lundi 30 décembre.

FO vote contre / les autres organisations présentes (CGT et UNSA – CFTC) se sont  abstenues.

Lors de la nouvelle convocation du 5/1/2012, FO et le SNUI demandent au directeur la possibilité de fermer les sites au public et de permettre aux agents qui le souhaitent de venir travailler ces jours là. Refus du directeur arguant que cela a déjà été voté : On retiendra le dialogue social !

Dans le cadre des questions diverses, lors du premier CT, FO a posé 2 questions :

L'éventuel déménagement de la trésorerie de Forcalquier sur Manosque : pour le directeur se ne sont que des rumeurs – nous resterons vigilants – il précise toutefois chercher un autre local sur Forcalquier.

La possibilité d'instaurer une plage avec des horaires dit d'été (7h00 – 15h00) pour les sites dépourvus de climatisation ; pour le directeur il est trop tôt pour évoquer la question. …

Pour nous il n’est jamais trop tôt et c’est en prévenant que l’on évite d’avoir à guérir.

Concernant la modification d'horaire de Colmar, approbation de l'ensemble des organisations syndicales.
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