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   Nice, le 20 mars 2014
MOTION des organisations syndicales des Alpes Maritimes
Engagées dans une démarche commune qui s’est concrétisée le 4 décembre 2013 par les États Généraux des Finances Publiques et ensemble dans les actions menées lors des comités techniques locaux «suppressions d'emplois» du mois de janvier, les organisations syndicales ont appelé et continuent à appeler tous les agents des Finances Publiques à l’action. 

Face à une politique qui détériore le service public et nous fragilise dans notre vie professionnelle, nous avons marqué notre refus de voir se poursuivre :
les suppressions d’emplois !
la réduction drastique des moyens de fonctionnement !
la démarche stratégique, déclinaison de la modernisation de l’action publique (MAP) à la DGFiP !

En participant massivement à la grève, nous exigeons l’ouverture immédiate de négociations :
Pour revaloriser les rémunérations et améliorer les carrières,
Pour la reconnaissance des qualifications
Pour l’amélioration des conditions de vie au travail.
Pour mettre fin aux projets destructeurs des statuts et des missions
Pour des créations d’emplois à la DGFiP
Pour des règles de gestion (mutations et affectations) les plus fines possibles
Au lieu de répondre à ces revendications, la Direction Générale a choisi sa voie, celle de la démarche stratégique. Son objectif est simple : faire toujours plus avec moins !

Chacun peut constater que, derrière les discours rassurants de la DG, c’est toujours moins de crédits pour faire fonctionner son poste ou son service, toujours plus de chaises vides autour de soi et une souffrance au travail qui s’amplifie.
Confrontés eux aussi à une démarche stratégique qui va laminer leur administration, nos collègues douaniers sont aussi en grève et manifestent à Paris. Cette convergence des luttes démontre qu’il y a un grave problème social dans notre ministère.

C’est pourquoi, dans la continuité des actions déjà engagées, les organisations syndicales FO , CGT, Solidaires et CFDT Finances Publiques des Alpes-Maritimes vous demandent ce 20 mars de  faire remonter à la centrale nos revendications à savoir :
·  L’arrêt de cette politique de rigueur qui enlève ses moyens de fonctionnement à la DGFiP affaiblissant ainsi le service public financier et fiscal.

·  L’abandon de la démarche stratégique, qui n’a d’autre objectif que de restructurer le réseau des postes comptables et des services et de supprimer des missions aux Finances publiques.

· Une véritable accessibilité au service public pour toutes les populations sur tout le territoire : il faut un maillage territorial renforcé qui ne soit pas vidé de sa substance, un arrêt de la concentration de missions en pôles, la fin des réorganisations de structures et des fermetures de sites.
· Le rejet des réformes du Statut Général de la Fonction Publique préconisées dans différents rapports, comme le rapport Desforges ou le rapport Pêcheur.
· Des emplois publics  pourvus par des fonctionnaires titulaires : c'est à dire le non recours aux emplois précaires permanents et la résorption immédiate de ceux existants aujourd’hui par leur titularisation.
· Le recensement des charges et des besoins en emplois pour assurer les missions, à la suite d'une étude contradictoire.
· Le maintien des missions de service public de la DGFiP assurées par des fonctionnaires des Finances Publiques et le rejet des externalisations comme au Domaine.
· L’amélioration de la qualité d’exercice des missions par des applications informatiques rapidement déployées et des services de maintenance au plus près des agents.

· La prise en compte de la technicité des missions actuelles et de leurs évolutions dans le calcul des besoins en emplois titulaires et par la reconnaissance des qualifications.

· L'attribution de l'indemnité de résidence zone 0 dans les Alpes Maritimes.

· Le renforcement des services d'accueil, en particulier à Cadéï.

· L'abandon du projet de fusion SIP-CDIF.
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