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Aux secrétaires Généraux des :


- Unions Départementales



- Fédérations Nationales 

          Paris, le 22 novembre 2010

Circulaire : 
N° 203-10

Secteur : 
Conventions Collectives

Réf. : 
MAMA.IOA.CS

Objet : Impact de la réforme des retraites sur l’égalité professionnelle

Cher(e)s camarades,

La loi portant réforme des retraites a été promulguée mais le dossier n’est pas clos, comme en témoignent les dispositions de cette loi relatives à l’égalité professionnelle.

Chacun sait que cette réforme des retraites, consistant pour l’essentiel à « travailler plus longtemps », pénalise davantage encore les femmes. Or les femmes sont doublement pénalisées à considérer le volet consacré à l’égalité professionnelle.

En effet, cette loi abroge purement et simplement l’échéance du 31 décembre 2010 pour la suppression des écarts de rémunération entre les femmes et les hommes, posée par la loi du 23 mars 2006 sur l’égalité salariale, qui était une avancée !

Une sanction financière est certes prévue, mais elle n’est applicable qu’aux entreprises non couvertes par un accord collectif ou un plan d’égalité professionnelle au 1er janvier 2012. De plus, le montant de cette pénalité sera fixé par l’autorité administrative (inspection du travail), au cas par cas, sans pouvoir dépasser 1% des rémunérations. 

Aucune exigence salariale n’est alors maintenue. C’est donc un recul en ce qui concerne l’égalité salariale, pourtant déterminante à l’égalité professionnelle. 

D’autant plus que les inspecteurs du travail, qui ont déjà bien du mal à garantir le respect des obligations relatives à l’égalité professionnelle, en particulier la remise du rapport de situation comparée, se voient ainsi confier une nouvelle mission en subissant avec la RGPP une suppression de moyens, matériels comme humains. C’est une aubaine pour les employeurs.

Une double peine est ainsi infligée aux femmes, que ne compensent pas les mesurettes ou incitations par ailleurs prévues sur l’égalité professionnelle. 

Vous trouverez en pièce jointe le récapitulatif des mesures intégrant la loi portant réforme des retraites qui vont directement impacter l’égalité professionnelle. Des décrets étant à venir, nous ferons ultérieurement état du détail des mesures définitives et des stratégies à mener dans l’action syndicale à ce sujet.

Amitiés syndicalistes

	Marie-Alice MEDEUF ANDRIEU

Secrétaire Confédérale
	Jean-Claude MAILLY

Secrétaire Général
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