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Secrétaire départemental : Bruno KERAMBRUN : 04.75.33.38.52 / 06.76.99.05.79 –  bruno.kerambrun@dgfip.finances.gouv.fr   

23 mai 2011

Face au mépris, le fatalisme et la résignation doivent-ils l’emporter ?

Le gouvernement, après la « réforme » des retraites, enfonce le clou en faisant payer aux agents de l’Etat les conséquences de la crise financière responsable pour une bonne partie du dérapage des dépenses publiques.  Les suppressions d’ emplois ont de lourdes conséquences sur le quotidien des agents et pour toute reconnaissance le gouvernement gèle le point d’indice accentuant ainsi  une perte du pouvoir d’achat.

Gazole +18%, essence +13,5%, loyer +12%, électricité de +5 à +10%, etc…Les prix s’envolent et le gouvernement par l’intermédiaire du ministre de la Fonction publique, dans la pratique permanente du « diviser pour mieux régner », affirme que le traitement des fonctionnaires a augmenté de 3,6% en 2009 et de 2% en 2010.

Inacceptable !

La vérité, c’est que les agents ont perdu près de 10% de leur pouvoir d’achat depuis 2000 !

La vérité , c’est que le gouvernement a décidé de geler le point d’indice en 2011 et 2012, voire 2013 !

Le Bureau départemental FO DGFIP Ardèche a donc décidé de participer, par la grève et les manifestations, à la journée d’action du 31 mai 2011.Certes, ça n’est qu’une journée. Certes, c’est une journée de salaire en moins. Mais peut-on rester sans rien faire ? Pas même  exprimer à cette occasion un ras le bol général face au mépris affiché par nos dirigeants ?

FO est souvent qualifié de " syndicat de la fiche paye" . Serions-nous un syndicat si notre action se détournait de la défense des intérêts des salariés du public comme du privé ?

C’est pourquoi les membres du bureau départemental FO DGFIP 07, dans la ligne de la déclaration confédérale du 21 avril dernier, lancent un appel à la grève et aux manifestations le 31 mai 2011.

FO revendique :

· Une hausse du point d’indice de 5% dès 2011.

· Un rattrapage de la perte du pouvoir d’achat enregistré depuis 2000 par l’attribution de point d’indice.

· Un minimum de rémunération à 120% du SMIC.

· Une prime « transport » pour tous.

· L’ouverture de négociation pour la refonte et la revalorisation de la grille indiciaire.

· La revalorisation des indemnités kilométriques, repas et nuitées.

GREVE et MANIFESTATIONS LE 31 MAI 2011

►A VALENCE : devant la Préfecture à 11 heures

►A PRIVAS : devant la Préfecture à 17 heures 30.
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