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Force Ouvrière écrit à nouveau au Ministre de l’Emploi pour le rétablissement de l’Allocation Equivalent Retraite

Communiqué du mercerdi 26 juin  2013 
Jean-Claude Mailly, Secrétaire général de Force ouvrière a écrit, le 26 juin, à Monsieur Michel Sapin, Ministre de l’Emploi, du Travail, de la Formation Professionnelle et du Dialogue Social, pour demander le rétablissement d’une véritable l’allocation équivalent retraite. 

Dans son courrier, FO a rappelé au Ministre les nombreuses démarches entreprises par Force Ouvrière afin d’obtenir ce rétablissement. Pour FO, l’Allocation Transitoire de Solidarité mise en place par le précédent gouvernement, et récemment modifiée, ne répond que très partiellement à la situation dramatique dans laquelle sont plongés des milliers de demandeurs d’emploi séniors. 

Leur situation risque de s’aggraver en regard des annonces faites par le Président de la République sur un possible allongement de la durée de cotisation retraite, que nous contestons, alors que l’austérité et la récession frappent la France et que le chômage continue son inexorable progression depuis plus de deux ans. 

C’est pourquoi Force Ouvrière sollicite le Ministre de l’Emploi et du Travail, pour que les pouvoirs publics répondent favorablement aux attentes légitimes de milliers de chômeurs proches de la retraite qui se trouvent actuellement dans une situation de grande précarité. 
