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Hollande, le plus crédible pour moderniser les services publics


Les Français font plutôt confiance à François Hollande pour moderniser les services publics, selon l’enquête de l’Ifop pour Acteurs publics. L’emploi est désigné, de loin, comme étant la priorité en matière de politiques publiques.

À moins d’un mois de l’élection présidentielle, les Français se révèlent assez partagés lorsqu’il s’agit de désigner le candidat qui sera selon eux le plus à même de moderniser les services publics. Si, “en premier”, les personnes interrogées désignent dans des proportions équivalentes le candidat PS (cité à hauteur de 24 %) et le candidat UMP (22 %), ceux du MoDem et du Front national, avec chacun 11 % de citations, sont mentionnés dans un second temps. En revanche, lorsque l’on considère le “total des citations”, cette hiérarchie des candidats les plus à même de moderniser les services publics est bouleversée. Tandis que François Hollande, conserve la première position avec 34 % de citations, c’est François Bayrou qui occupe désormais la deuxième place (32 %), suivi de Nicolas Sarkozy (29 %). Dans la suite du classement, Jean-Luc Mélenchon, avec 19 % de citations, ravit la quatrième place à Marine Le Pen (16 %), qui n’est citée qu’en cinquième place.


+ agrandir

Sans grande surprise, la proximité politique constitue un critère particulièrement clivant sur cette question, chaque “famille” politique désignant son propre candidat. Ainsi, les sympathisants de gauche dans leur ensemble (73 %) et plus encore ceux du Parti socialiste (89 %) citent François Hollande comme étant le candidat le plus prompt à moderniser les services publics. Quant aux sympathisants de droite, près des deux tiers se prononcent en faveur du Président sortant (65 % et 90 % au sein des sympathisants UMP) et un tiers désigne Marine Le Pen (80 % chez les sympathisants FN).

