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Secrétaire départemental : Bruno KERAMBRUN : 04.75.33.38.52 / 06.76.99.05.79 –  bruno.kerambrun@dgfip.finances.gouv.fr   
Force Ouvrière DGFIP 07 remercie sincèrement tous les collègues des deux filières des Finances Publiques qui ont accordé leurs suffrages aux candidats Force Ouvrière aux CT et aux CAP, au plan local et au niveau national. 

Ces élections se déroulaient dans un contexte totalement inédit qui découle des accords de Bercy sur  « la rénovation du dialogue social » que Force Ouvrière a refusé de signer car leur contenu liquide la parité au sein des comités techniques et fait dépendre la représentativité des organisations syndicales du seul résultat des élections à ces comités techniques. 

Ainsi, les syndicats qui n’obtiennent pas de représentants au CT et qui ont des élus en CAP, ne feront plus partie des organisations représentatives. 

A contrario, il n’est pas exclu que des syndicats puissent être représentatifs au Comité Technique sans obtenir de représentants en CAP. 

Pour FO il s’agit là ni plus ni moins que d’un chamboulement préjudiciable au bon fonctionnement de ces instances représentatives et d’un recul de la démocratie. 

Malgré les difficultés issues de la fusion des deux filières, et de la spécificité de notre département, FO étant peu représenté dans la filière fiscale, FORCE OUVRIERE tire son épingle du jeu en renforçant son pourcentage de votants. FORCE OUVRIERE sera représenté en comité technique local (2 sièges) en CAP Locale  B (deux sièges) et CAP Locale  C (1siège).
On rappellera par ailleurs les excellents résultats obtenus par FO en CTP National et CAP Nationales. (Voir les comptes rendus du syndicat national DGFIP- FO) 

Défense du statut, défense du réseau, mutations, notations, FORCE OUVRIERE DGFIP 07mettra tout en œuvre pour agir dans chacune de ces instances au bénéfice  des agents des deux filières et invite les agents à se rapprocher de ses représentants pour toute difficulté.
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