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Secrétaire départemental : Bruno KERAMBRUN : 04.75.33.38.52 / 06.76.99.05.79 –  bruno.kerambrun@dgfip.finances.gouv.fr   

12 mai 2014               
Force Ouvrière a lancé un appel franc à la grève et à manifester le jeudi 15 mai 2014 sur ses propres revendications et contre la politique d’austérité du Gouvernement.

Force Ouvrière rappelle son attachement au syndicalisme libre et indépendant qui n’a pas pour  vocation d’accompagner voire de cogérer les décisions  gouvernementales.

Face à une politique d’austérité aggravée chaque jour par de nouvelles mesures antisociales qui affaiblissent le service public et les conditions de travail de ses agents, FO rappelle ses revendications :

· Retrait du pacte de responsabilité et de la réduction des dépenses publiques de 54 milliards qui l’accompagne.

· Augmentation immédiate de 8% de la valeur du point d’indice et attribution uniforme de 50 points sur la grille indiciaire.

· Arrêts de la MAP et des destructions d’emplois.

· Maintien du statut général et des statuts particuliers de corps.

· Refonte et revalorisation de la grille indiciaire ( C, B et A)

· Amélioration des conditions de travail.

· Retrait du projet de loi de décentralisation et maintien des départements et des régions.

· Retrait de la Démarche Stratégique à la DGFIP. ( Début avril, la section FO-DDFIP Ardèche avait fait connaître, une fois de plus, à la Direction locale son refus ferme et définitif de participer à un quelconque groupe de travail sous couvert de la démarche stratégique  surtout quand il s’agit d’associer les syndicats du département à une « réflexion sur la réorganisation des services de la DDFIP » )

· Maintien du réseau de trésoreries et de tous les services dans le département.

Depuis des mois, les différents ministres ou Premier ministre ont chacun à leur tour pris pour cible les fonctionnaires.

En évoquant :

· le gel des carrières ( promotions, avancements, etc…)

· la poursuite des suppressions d’emplois

· la suppression du Statut pour les fonctionnaires n’étant pas en charge de missions régaliennes.

Par ces attaques répétées, le gouvernement porte la responsabilité du clivage public-privé et tente même d’opposer les fonctionnaires entre eux suivant leur catégorie.

FO réaffirme que seul le rapport de force permettra de faire reculer ce gouvernement antisocial.

Le 15 mai 2014 doit être le début d’une forte mobilisation des fonctionnaires et agents publics. Dans tous les secteurs, y compris dans le privé, le rejet de cette politique d’austérité s’amplifie.

FO va prendre date ce 15 mai, et d’ores et déjà, est persuadée que cela n’est qu’un début !

Tous en grève et manifestation le jeudi 15 mai 2014 !

A Privas – 14 h.30 devant la Préfecture.
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