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Secrétaire départemental : Bruno KERAMBRUN : 04.75.33.38.52 / 06.76.99.05.79 –  bruno.kerambrun@dgfip.finances.gouv.fr   

11 juin 2018             
CTL  du 11 juin 2018
Déclaration liminaire FO-DGFIP
Monsieur le Président

Pour FORCE OUVRIERE, il ne saurait être question de commencer ce Comité Technique Local sans faire un petit rappel historique concernant notre département.

Lors du CTL du 22 septembre 2014, j'avais déclaré à la Présidente du CTL que Force Ouvrière était la seule organisation syndicale du département à avoir demandé le retrait de la démarche stratégique par un vote formalisé en CTL. Nous nous étions, à  Force Ouvrière, sentis bien seuls… !

Nous citions, déjà, certaines des mesures projetées, telles que :

« Rattacher le recouvrement des particuliers aux SIP »

« …l’évolution de certaines structures en dessous de la taille critique pour fonctionner de manière satisfaisante »

« Accompagner la montée en puissance de l’intercommunalité en terme de conseil et d’implantation géographique »

« Réduire la détention des fonds dans les centres des finances publiques en concentrant la gestion du numéraire sur un petit nombre de localisations dans chacun des départements »

« Fusion des services identiques implantés sur les mêmes sites (SPF, SIE, SIP) »

« Adaptation du réseau des SPF, des SIE et des Trésoreries mixtes.. »

« Spécialisation des services sur un secteur, un domaine précis ( gestion des hôpitaux, des amendes, …) ou dans le cadre de pôles départementaux ( …pôle civiliste regroupant les missions de l’enregistrement et de la publicité foncière) »

« transfert du contrôle patrimonial, du pilotage des missions foncières et domaniales, des analyses financières, de la formation professionnelle, des bénéfices agricoles vers les DRFIP ou certaines DDFIP »
 Puis, je cite : « Madame la Présidente, je ne vais pas relire le catalogue, mais j’ai quand même gardé le meilleur  pour la fin :   La possibilité à terme de rattacher de très petites directions à une direction limitrophe plus importante »
Monsieur le Président, à peine 4 années se sont écoulées … !

 Les organisations syndicales de la DDFIP 07 avaient , aussi, été invitées à participer à un Groupe de Travail ayant pour objet de réfléchir à la modernisation-réorganisation des services, des structures de notre réseau départemental. Dit plus simplement, plancher sur la liquidation du service public de proximité…

Là aussi, nous  avions aussitôt informé la Direction locale qu’il ne faudrait pas compter sur nous !
…/...
J’avais , également, déclaré :

« Dans ce département où le bois est une industrie, le projet de fermetures soumis à ce CTL est un vrai travail de bûcheron. C’est à la hâche, madame la Présidente, que vous vous êtes attaquée, dans ce groupe de Travail, aux structures de la Filière Gestion Publique ! »
Monsieur le Président, 

Comme nous le pressentions à l’époque, nous sommes passés du simple outil, la hâche, à la phase industrielle !

Arrêtons de leurrer les agents en leurs parlant continuellement de filières, de missions nobles ou de coeur de métier car tous les services, toutes les missions sont ciblées y compris le troisième étage de la DDFIP de Privas
Sous prétexte de resserrement du réseau, du bien-être des agents, d'un meilleur service à l'usager, c’est la destruction de l’Administration républicaine des Finances Publiques qui continue !

Et ça, les usagers l'ont , eux, bien compris . Les usagers résidant en Ardèche , en milieu rural, n'acceptent pas d'être considérés  par nos dirigeants et notre administration comme des citoyens de seconde zone.
Oui Monsieur le Président, quand nous nous rendons à la rencontre des citoyens, c’est le sentiment, pour ne pas dire ce ressentiment, qui prédomine !

FO-DGFIP 07 continuera de revendiquer, au côté de son Syndicat national , pour :

· Le maintien de l’intégralité des missions exercées

· L’arrêt des réorganisations et restructurations

· L’arrêt des suppressions d’emplois

· Des moyens humains et financiers nécessaires à un bon fonctionnement des services et à de bonnes conditions de travail

· Maintien de l’ensemble du réseau de proximité : Trésoreries, SIP, SIE, contrôle fiscal, cadastre, Domaines, etc…soutenu et dirigé par des Directions départementales conservant toutes leurs prérogatives.

- En clair, la délégation FO-DGFIP s'oppose fermement à la liquidation programmée du Service Public républicain !
Pour FO-DGFIP 07

Bruno KERAMBRUN
 
Toute l’inFO ! !
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