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Compte Rendu des  CAP des 15 et 25 juin 2012 (Recours en notation)

Dans chaque CAP nous avons dénoncé le fait que cette année la DGFIP ait réduit le délai pour effectuer son recours en notation. :

1 mois pour faire 1 recours en CAP locale et  15 jours pour exercer un recours en CAP nationale à compter la notification de la décision consécutive à la CAP locale.

Les délais légaux sont toujours de deux mois. Mais l’administration nous a rétorqué que ces réductions de délai avaient été prises pour faciliter la gestion des recours nationaux. 

Il conviendrait mieux d’avancer le début de la campagne de notation. Ce qui est largement faisable.

De plus, la DGFIP nous impose des calendriers de CAP locales de plus en plus serrés. Ceci ne facilite pas le rôle des représentants du personnel. Par exemple la prochaine CAP d’affectation au 1er septembre pour la catégorie B aura lieu dans l’Aude le 12 juillet. Pour notre syndicat certains élus ne pourront être présents car ils seront en vacances. 

1) CAP n° 1 (catégorie A)

Il y avait deux  recours à traiter. Un dans chaque filière. La direction locale a gardé en réserve une bonification de + 0,02 par filière.

Le collègue de la fonction publique ayant déjà ce +0,02 la cap ne pouvait se prononcer que sur la possibilité d’avoir un +0,06 en cap nationale nous avons donc voté pour cette proposition La direction a voté contre. Cet avis de la part de la direction locale peut s’avérer préjudiciable en cas de recours national.

Par contre pour le dossier concernant la filière fiscale l’administration a proposé l’augmentation de note à + 0,02 Nous avons donc voté pour cette augmentation qui récompense un bon dossier. 

2) CAP n°2 (catégorie B)

La bonification à distribuer était de 3 fois un mois pour chaque filière. 

Il y avait huit dossiers de la filière fiscale  à traiter. Aucun recours pour la gestion publique. Deux bonifications ont été attribuées à des contrôleurs  de 2éme classe et une à un contrôleur de 1er Classe. Nous avons voté pour ces bonifications. 

Par contre nous avons voté contre quand l’administration n’a pas proposé d’augmentation.

Suite à cette CAP il n’y aura plus de capital mois à distribuer dans la filière fiscale. Donc ceux qui n’ont pas fait un recours dans ce fameux délai « conseillé » de un mois seront pénalisés car il n’y aura plus de bonification à offrir en CAP locale. 

3) CAP n°3 (catégorie C)

La bonification à distribuer était de 2 fois un mois pour la filière  fiscale et 3 fois un mois pour la filière gestion publique. Ceci traduit le profond malaise de la catégorie C qui subit à la fois les suppressions d ‘emploi et une baisse conséquente de son pouvoir d’achat du fait du blocage des rémunérations.

Il y avait 13 recours à traiter 9 filiére fiscale et 4 gestion publique.

Les 2 bonifications de la gestion fiscale ont été attribuées par contre il n’y a eu qu’une bonification en gestion publique. 

Il reste  encore 2 capital mois à attribuer pour la GP. La direction ayant annoncé qu’il restait deux recours à traiter pour une prochaine CAP.en septembre. Il reste  donc un espoir de bonification pour les deux derniers dossiers à traiter.

Lors de cette CAP il est à noter qu’il y a eu un incident de séance entre la direction et les élus amenant ceux- ci à sortir de la réunion. Lors de la reprise des débats ils ont lu la déclaration annexée à ce compte rendu. Les discussions ont repris dans de meilleures conditions.

Les débats en commissions  s’ils peuvent être vifs doivent être respectueux. Les prochaines CAP qui traiteront des affectations au 1er septembre devront se dérouler dans un climat plus sain il en va de l’intérêt de chacun 
4) CONCLUSION

Lors de ces CAP les représentants force ouvrière ont défendu les dossiers dont ils ont eu la charge et complété l’argumentation d’autres recours. Les débats contradictoires avec la direction locale ont souvent permis de bonifier des dossiers. Ceci à permis pour certains d’avoir des bonifications de note et pour d’autres d’avoir plus d’arguments pour un éventuel recours national. (N’oubliez pas 15 jours de délai conseillé pour un recours en CAP nationale)

Nos élus nationaux sont disponibles pour suivre tout recours en CAP nationale. N’hésitez pas à nous contacter.

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE EN CAP
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