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Compte Rendu des  CAP des 5 et 12 juillet 2012 Mutations 1er septembre 2012

1) CAP n° 1 (catégorie A)

Filière fiscale : Au mouvement national du 28/06/2012, 9 inspecteurs ont obtenu un poste dans le département de l'Aude.

Sur ces 9 affectations, 4 nouveaux inspecteurs arrivent sur le département de l'Aude, les 5 autres inspecteurs étaient déjà dans le département et ont obtenu un poste fixe en fonction de leur affectation nationale.

Sur les 4 nouvelles arrivées, un inspecteur a obtenu un poste en direction au mouvement national (la CAP L n'a donc pas statué sur son cas) ; pour les 3 autres inspecteurs, un inspecteur nommé EDRA a été affecté au SIE de Narbonne (en accord avec ses choix), pour les 2 autres inspecteurs la CAP L n'a pas été en mesure de statuer sur leurs affectations (incertitude quant à leur choix ou quant à leur affectation)

VOTE :La CGT s’est abstenue, Nous avons voté pour cette proposition ainsi que Solidaires.

Filière Gestion Publique : Aucune Arrivée : L’administration n’a pas proposé de mouvement vu qu’il n’y avait pas d’emplois vacants. Les  4 demandes de mutation interne n’ont pas donc pas été satisfaites. Il est a noter que le léger suréffectif de 1 personne devrait se résorber rapidement. Nous espérons que le prochain mouvement sera moins « Light » pour qu’enfin il y ait des mouvements internes au département.
2) CAP n°2 (catégorie B)

Filière fiscale : 5 arrivées dans le département pour 19 postes  vacants….cherchez l’erreur

Mouvement : 1 SIE Carca, 3 SIP Narbonne, 1 SIE Narbonne et 1 Hypothèques Narbonne.

Situation dramatique pour le SIE Narbonne avec 7 emplois restés vacants. 

Filière Gestion Publique : 0 arrivée, 3 départs, 0 mouvement..…..

Nous avons bien évidemment voté contre le mouvement de contrôleur.

Car il reste trop de demandes de mutations internes insatisfaites.
3) CAP n°3 (catégorie C)

Filière fiscale : il est à noter que pour la 2ème année consécutive, il n’y a aucune arrivée pour le mouvement du 1er septembre. Ceci est la conséquence des suppressions d’emplois drastiques dans la catégorie C. 

5 emplois à pourvoir ; cela a permis l’affectation de 6 personnes (2 au SIP Carca, 1 au CDIF Carca, 1 direction Carca, 1 Hypothèques Carca et 1 SIP Narbonne).

Il reste après la CAP 6 fiches de vœux non satisfaites. 

Filière Gestion Publique : 3 arrivées (2 mutés à Durban et 1 à Carca hôpital) et 1 départ de Durban

4 postes vacants ; cela a permis de muter 2 personnes au sein du département (1 à Limoux, 1 à Peyriac).

Il reste après la CAP 11 fiches de vœux non satisfaites.

4) CONCLUSION :

FO DGFIP a une fois de plus dénoncé les suppressions d’emplois qui mettent en péril l’exercice de nos missions et détériorent les conditions de travail des personnels.

La situation du SIE Narbonne est telle que la direction est dans l’obligation d’y affecter en nombre des agents ALD Aude (A La Disposition).

Notre organisation syndicale demande que ces affectations se fassent en respectant la même règle d’ancienneté que celle appliquée au niveau national.

A l’instar des ERD gestion publique, les EDRA filière fiscale doivent revenir à leur vocation première qui est d’être un renfort ponctuel dans un service donné et non d’être pérennisés sur des emplois vacants. 
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