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COMPTE RENDU des CAP B et C

du 15 mars 2011

MOUVEMENT DE MUTATIONS DU 1er Avril 2011

Malgré toute l’agitation qu’elle a pu susciter depuis quelques semaines, la CAP du 15 mars a bien eu lieu.

Pour la première fois dans notre département, nous avons été confrontés à des mutations d’agents qui n’en avait pas exprimé le souhait.

En effet, plusieurs agents de la direction se sont vu proposer dans un premier temps une mutation d’office dans un  poste comptable du carcassonnais.

Suite à cette décision qui nous a paru arbitraire, le syndicat Force Ouvrière a demandé audience auprès de la direction pour qu’elle revienne aux règles qui ont toujours été appliquées dans nos CAP.

Le syndicat Force Ouvrière a dès lors demandé à ce que soit fourni aux élus en CAP (à tous les syndicats), une proposition précise de mouvement ; information qui a été communiquée le 4 mars : les agents concernés ne seront plus mutés sur des postes comptables mais changés de service au sein même de la direction.

Prenant acte de ces modifications, le syndicat Force Ouvrière a trouvé déraisonnable d’entraîner certains collègues dans un mouvement de grève.

Pendant cette CAP notre syndicat a proposé un mouvement concernant 6 agents qui respectait leur désidérata ainsi que la règle de l’antériorité de la demande.

5 mouvements ont été retenus, la direction a refusé le sixième pour nécessité de service et a malgré tout maintenu ses mutations d’office.

0  ARRIVEES

2 DEPARTS                            = 1 C et 1 B

7 POSTES VACANTS      

CAP Cadre C :

Mutations : 1

Mr OLRY Philippe muté dans la Nièvre

Mutations internes : 2

Mle ESCANDE Delphine (Trés.Bram) muté à Trés.Limoux

Mr LLANAS Marc (Direction, Pôle Pilotage Ressources) muté dans le même pôle, à la cellule informatique, mouvement imposé par la direction et non soumis au vote.

Mr CERCIAT Régis (Pôle Gestion Publique, service dépôts de fonds) muté dans le même pôle, service comptabilité, mouvement imposé par la direction et non soumis au vote.

CAP Cadre B :

Mutations : 1 départ

Mme OLRY Brigitte, mutée dans la Nièvre. 

Mouvements internes : 

Mme COMMINGES Carole (Pôle gestion publique, service comptabilité) mutée à la Trés.Castelnaudary

Mme PAPIN Annick (Pôle gestion Fiscale, pilotage recouvrement) mutée à Trés.Bram

Mme AMIEL Marie Annick (Paierie Départementale) mutée Pôle gestion publique, service comptabilité, mouvement non soumis au vote.

Mme BELONDRADE Mylène (Pôle pilotage ressources) mutée à Trés.Carcassonne agglomération, 

Mme BRUGIERE Catherine (Pôle pilotage ressources, ACMO) mutée Pôle gestion Fiscale, pilotage recouvrement, mouvement imposé par la direction et non soumis au vote

Le syndicat Force Ouvrière a voté contre ce mouvement : aucune arrivée dans le département depuis 2 ans provoquant des sous-effectifs inacceptables dans certains postes, non respect de l’antériorité des demandes et non respect des désidérata de certains agents.

Tableaux d’avancement de grade à l’intérieur de chaque catégorie

Nous déplorons comme chaque année que tous les agents remplissant les conditions statutaires requises ne soient pas automatiquement promus au grade supérieur.

Nous rappelons à cet effet que la notation joue un rôle primordial dans le classement de l’administration.  

Campagne de notation

Une note syndicale Force Ouvrière explicative est en cours de distribution dans les services.

L’entretien de « notation –évaluation » est très important et il doit être obligatoirement proposé à chaque agent : date limite 8 avril.

QUESTIONS DIVERSES

Pour des raisons évidentes de confidentialités, nous avons demandé à ce que les bulletins de salaire ne soient plus envoyés en vrac dans la sacoche, mais mis sous plis individuellement.

Les délégués en CAP  C

MIRET Jean Pierre –  PEREZ Guy  – HOET Pascal – ROUSSEL Gilles

Les délégués en CAP  B
WINDENBERGER Arnaud – PENNAVAIRE Franck 

MARTINEU Lydie – BARBIE Didier – NICOL Christian

Expert :

LOUBET Bernard - TOMBACCO Rémi en CAP C et en CAP B

http://www.fo-dgfip-sd.fr/011/
















