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COMPTE RENDU de la CAP  B du 15 novembre 2012
LISTE  D’APTITUDE  de  C  en  B

Le syndicat FODGFIP a toujours affirmé son attachement à la promotion par liste d’aptitude car cette modalité de recrutement est une véritable voie d’accès statutaire au grade supérieur.

Pourtant, bien que favorables, nous ne pouvons cautionner la méthode employée. Nous avons siégé alors que nous avons eu tardivement la liste des proposés « excellents ».

Encore une fois, la direction générale se moque des représentants du personnel, mais, fait plus grave, des agents !
En effet, le nombre de promotions annoncé par la direction départementale n’a qu’une valeur indicative (voir annonce du 13/11/2012 sur Ulysse Aude) : 

· 7 pour la filière gestion publique

· 4 pour la filière fiscale
Critères de sélection :

Agent fonctionnaire de catégorie C des services déconcentrés de la DGFIP qui, au 31 décembre de l’année de leur nomination, justifient d’au moins neuf ans de services effectifs accomplis en qualité de titulaire, le temps effectivement accompli au titre du service national actif venant, le cas échéant, en déduction des neuf années.

Les appréciations et les notes des notateurs de 1er niveau sont donc prépondérantes, d’où l’importance croissante de l’entretien de notation pour les agents et les éventuels recours à intenter en cas de désaccord.

Nombre de candidats :

· Pour la filière gestion publique, 48 candidats ont postulé.

· Pour la filière fiscale, 41 candidats ont postulé.

La Direction a classé ces candidats en 3 groupes :

· Proposés « excellents »

· Proposés « très bons »

· Proposés « à revoir »

Déroulement :

Pour la filière gestion publique : la Direction nous fait part de la liste de 5 agents proposés « excellents » (voir annonce du 13/11/2012 dans Ulysse Aude). Après analyse des dossiers des candidats avec l’ensemble des organisations syndicales, la Direction a proposé la même liste augmentée de 3 candidats, soit 8 agents. 

Pour la filière Fiscale : la Direction nous fait part de la liste de 3 agents proposés « excellents » (voir annonce du 13/11/2012 dans Ulysse Aude). Après analyse des dossiers des candidats avec l’ensemble des organisations syndicales, la Direction a proposé la même liste augmentée de 2 candidats, soit 5 agents.
Vote : 

FO-DGFIP s’est abstenu pour deux raisons :

· Pas d’information précise sur le nombre de promus qui devrait être nettement inférieur à 11 comme annoncé.

· Le nombre de candidats retenus sera insuffisant par rapport au nombre de postulants.
Les délégués en CAP B

MARTINEU Lydie – LOUBET Bernard – MOLINES Henri

PENNAVAIRE Franck – TOMBACCO Rémi












