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COMPTE RENDU des CAP  B et A du 5 novembre 2013

· LISTE  D’APTITUDE  de  C  en  B 
Le syndicat FODGFIP a toujours affirmé son attachement à la promotion par liste d’aptitude car cette modalité de recrutement est une véritable voie d’accès statutaire au grade supérieur.

Le nombre de promotions annoncé par la direction départementale est de 7.

Critères de sélection :

Agent fonctionnaire de catégorie C des services déconcentrés de la DGFIP qui, au 31 décembre de l’année de leur nomination, justifient d’au moins neuf ans de services effectifs accomplis en qualité de titulaire, le temps effectivement accompli au titre du service national actif venant, le cas échéant, en déduction des neuf années.

Les appréciations et les notes des notateurs de 1er niveau sont donc prépondérantes, d’où l’importance croissante de l’entretien de notation pour les agents et les éventuels recours à intenter en cas de désaccord.
Nombre de candidats :

60 candidats ont postulé alors qu’ils étaient 89 en 2012. Cette baisse significative, notamment pour la filière gestion publique, s’explique par le fait qu’à l’issu d’une promotion, le droit au retour dans son département d’origine a été supprimé.

La Direction a classé ces candidats en 3 groupes :

   Proposés « excellents »,  Proposés « très bons » et  Proposés « à revoir »
Déroulement :

La  Direction nous fait part de la liste de 5 agents classés « excellents » (voir annonce du 03/10/2013 dans Ulysse Aude). Après analyse des dossiers des candidats, la Direction a proposé la même liste augmentée de 6 candidats, soit 11 agents. 

La Direction a déterminé le classement des Excellents sans intervention de la CAPL
Par ailleurs, la Direction a également proposé une liste de 6 agents classés « très bons ».  

Vote :  FO-DGFIP s’est abstenu dans la mesure où le contingent de promotions reste insuffisant par rapport au nombre de candidats qui postulent.

· LISTE  D’APTITUDE  de  B en A
Nombre de candidats :

29 candidats ont postulé alors qu’ils étaient 31 en 2012

Le nombre de promotions annoncé par la direction départementale est de 1. (164 personnes au niveau national dont 15 pour l'inter région).

Déroulement :
L'administration a indiqué qu'elle avait publié sur intranet une liste de personnes Excellente et trés bon Liste établie par rapport à l'année dernière mais qui pouvait être modifiée.

Par ailleurs, la Direction a également proposé une liste de 2 personnes classées « très bons ».

Vote : Pour

Les délégués en CAP B

MOLINES Henri - PENNAVAIRE Franck - TOMBACCO Rémi

Les délégués en CAP A

PIQUEMAL Anne Marie - BLONDEAU Karine













