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Compte Rendu des CAP du 12 février 2013 Mutation au 1er avril 2013 filière gestion publique

3 arrivées dans le département (catégorie B).

La Direction a retenu deux critères sur le plan national :

· Pour les demandes antérieures au 1er janvier 2012, favoriser les mouvements en fonction de l’ancienneté de la demande pour apurer les tableaux.

· Pour les demandes postérieures au 1er janvier 2012 et pour les nouveaux arrivants, établir un classement en fonction de l’ancienneté administrative.

Sur le plan local, deux critères ont été retenus :

· Eviter les surnombres et combler les postes vacants.

· Respect des catégories d’emplois (B/B et C/C) dans le mesure du possible afin de coller au TAGERFIP (tableau des effectifs).

12 personnes ont été mutées au sein du département (voir ci-après) : le détail du mouvement est aussi consultable sur le site ULYSSE 11.

Dans le jeu gagnant/gagnant, les deux grandes perdantes sont les lauréates du concours interne de contrôleur 2012 qui auraient pu pourtant bénéficier d’une dérogation prévue par la réglementation.

En effet, pour la première fois depuis plusieurs années dans le département de l’Aude au sein de la filière gestion publique, les lauréats du concours interne de contrôleur ne seront pas réaffectés au sein de leur poste lorsqu’ils le souhaitaient (bien au contraire, elles ont été mutées à plus de 50 kilomètres de leur domicile).

Nous retiendrons qu’aucune proposition argumentée par notre syndicat n’a été prise en compte par la Direction.

Le dialogue social étant inexistant depuis plusieurs CAP et CTL, nous avons voté contre ce mouvement et quitté la réunion.

Nous nous interrogeons sérieusement sur l’utilité des représentants du personnel s’ils ne sont jamais entendus.

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE EN CAP :

Lydie MARTINEU, Laetitia VERA, Bernard LOUBET, Franck PENNAVAIRE,

Rémi TOMBACCO et Arnaud WINDERBERGER.
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