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SECTION DE L’AUDE

COMPTE RENDU des CAP B et C

du 14 septembre 2010
RECOURS EN REVISION  DE  NOTATION
CAP Cadre B :

Nombre de mois attribués :






70
Réserve restante
:






4 (4 fois 1 mois)
Nombre de contrôleurs notés :





102

Nombre de contrôleurs pouvant consommer :



81

Nombre de contrôleurs bénéficiaires d’une réduction d’ancienneté :
38

Sept recours cette année :

· Trois contrôleurs ont obtenu une augmentation de note de 0.02 ( soit un mois)

· Un contrôleur en fin de carrière n’a pas eu d’augmentation de note mais sera reçu par le Directeur 

· Trois contrôleurs ont vu soit le tableau synoptique, soit les appréciations modifiées en leur faveur. 
Vote :

· Pour ces dossiers, FO s’est abstenu (permettant ainsi au contrôleur de faire un recours en CAP centrale s’il le désire) ou à voté contre dans la mesure où l’agent ne bénéficie d’aucune augmentation de note. La parité syndicale a donné un avis favorable sur tous les dossiers pour un éventuel recours national pour obtenir +0.06. Par contre le Président de la CAP (le directeur) n’a  donné un avis favorable que sur 5 dossiers sur 7.
CAP Cadre C :

Nombre de mois attribués :






93
Réserve restante
:






4 (4 fois 1 mois)
Nombre d’agents  notés :






118

Nombre d’agents pouvant consommer :




92

Nombre d’agents bénéficiaires d’une réduction d’ancienneté :

49

Sept recours cette année :

Quatre agents ont vu leur note relevée à +0.02  ce qui  occasionnera une bonification d’ancienneté d’un mois pour trois d’entre eux qui ne sont  pas dans l’échelon terminal de leur grade.

Un agent a vu la demande de modification de ses appréciations  acceptées. Par contre, deux dossiers de valeur n’ont pas vu d’augmentation de note malgré une argumentation irréfutable de notre part. Nous avons évidemment voté contre cette décision de la CAP locale.

La parité syndicale a donné un avis favorable pour un éventuel recours en CAP nationale pour +0.06 pts pour tous les dossiers. Par contre, nous regrettons fortement que le directeur ait refusé systématiquement pour tous ces dossiers de donner un avis favorable. La catégorie C du département est oubliée de la direction départementale.  

Observations :

Il est dommage que l’administration ne puisse octroyer au niveau départemental la bonification maximale de 0.06 lors d’un recours départemental. 

Ceci oblige les agents a effectuer un recours en CAP nationale pour obtenir la bonification souhaitée. 

L’entretien de notation  est pour vous, un moment privilégié de discussion et de dialogue avec votre notateur. Mais, celui ci a reçu la dotation de la part de la direction avant l’entretien. De ce fait, l’éventuelle bonification est difficilement discutable. En fait il ne vous reste plus qu’à discuter les appréciations et le tableau synoptique.

Ce système de notation n’est pas satisfaisant. Il est trop rigide. En effet, le capital  de un mois est fixé arbitrairement à 30% de l’effectif et le capital de 3 mois concerne 20% des agents. 

Tous les agents ne sont pas récompensés comme ils le méritent en ces temps de charges de travail accrues et de bouleversements professionnels.

Ce chiffre de 14 recours très important pour notre département n’étonne pas notre syndicat. Il reflète : 

· le malaise profond des agents du département face aux suppressions d’emplois et la charge de travail supérieure qui en résulte.

· Le sentiment d’être « abandonné » suite à la mise en place de la nouvelle direction départementale issue de la fusion Impôts Trésor.

· Le manque de reconnaissance professionnelle suite à la non attribution du capital mois escompté.

· Le fait que ce système de notation pervers ne convient pas (d’ailleurs, il doit être modifié dans la fonction publique d’état)        

LES ELUS FORCE OUVRIERE

CADRES B

WINDENBERGER Arnaud – NICOL Christian – LOUBET Bernard 

CADRES C

 ROUANET Hélène – CAUX Valérie – PEREZ Guy MIRET Jean Pierre – HOET Pascal – PARAIRE Thierry










