Compte rendu réunion services sociaux du 04 avril 2013.

Le CDAS ( Conseil départemental Action Sociale) s’est réuni le 4 avril 2013 sous la présidence de M. Patrick PETIT, chef du pôle Pilotage et Ressources.

Plusieurs points étaient à l’ordre du jour : le bilan du BIL 2012, les orientations 2013, les nouveautés de l’action sociale au niveau national, au niveau local et les projets du BIL 2013.

1. Bilan du BIL 2nd semestre 2012.

A. Loisirs 

Les sorties Collioure, Axat et les Baux de Provence ont connu un  réel succès. Les crédits disponibles en fin d’année ont permis de prendre un second bus pour les Baux de Provence qui avaient été très demandés.

Les sorties ont représenté 44% du BIL 2012.

L’arbre de Noël à la patinoire de Narbonne a été une réussite. Il a concerné 265 enfants, il a représenté 13 300 € soit 43% du BIL. Les crédits disponibles en fin d’année ont permis l’achat de matériel photo qui servira également les prochaines années.

B. Action sociale

Un calendrier présentant l’action sociale et ses coordonnées a été distribué à tous les agents du département (750) et aux 80 retraités qui ont participé à la galette organisée avec en collaboration avec la MGEFI.

Des chèques KDEOS ont été distribués aux agents en position de Congés de Longue Maladie et Congé de Longue Durée  (action de solidarité).

Une action de prévention a été menée en collaboration avec la MGEFI pour la journée mondiale de lutte contre le SIDA sur les sites de Narbonne et Carcassonne.

Le nombre de prêts d’amélioration de l’habitat (2400€ remboursables sur 50 mois) a doublé de 2011 à 2012 et deux aides à l’installation ont été octroyées( nouveaux agents des douanes sur Narbonne).

Les demandes EPAF continuent d’être satisfaites en quasi-totalité avec une forte proportion pour les séjours hôteliers (89) et les locations (87) alors que les séjours à thèmes et campings sont moins demandés (7 et 4).

36 enfants sont partis en colonie en 2012 sur les 3 périodes proposées ( hiver, printemps et été).

Le nombre d’aides pécuniaires a fortement augmenté de 2011 à 2012 passant de 13 à 22 soit un budget de 35 133€. 18 actifs et 5 retraités en ont bénéficié dont 71% de personnes seules et 29% de couples.

Augmentation due à la crise et aux nombreuses visites de postes menées par l’assistante sociale Mme Hennebelle et la déléguée Mme Brugière qui font connaître l’action sociale et ses possibilités. 106 permanences menées par l’assistante sociale, 2 par semaine à Carcassonne et une par semaine à Narbonne.

18 visites de sites ont été organisées, d’autres sont prévues.

2. Les orientations 2013.

Le budget local est maintenu à 24900€ pour 2013.

La direction nationale demande une optimisation des procédures d’achat débutées en 2012. Mise en place de marchés publics pour toutes les dépenses supérieures à 15 000€ (voyages, noël…).

De ce fait les voyages/ sorties 2014 seront à prévoir au second trimestre 2013 afin qu’ils puissent figurer dans le marché régional en 2014, les sorties qui ne figureront pas dans les marchés ne seront pas réalisables. Il est préconisé de ne plus faire de sorties hors métropole.

Il est demandé d’augmenter le nombre des actions de solidarité au regard des sorties.

3. Les nouveautés de l’action sociale au niveau national.

A. Nouveau circuit des aides pécuniaires.

L’assistante sociale instruit le dossier et le transmet pour validation à la CTR (conseillère technique régionale de sécurité sociale). Parallèlement elle transmet une copie du formulaire de la demande  et du rapport au délégué.

La CTR contrôle l’instruction du dossier, le transmets au correspondant chorus avec un avis circonstancié sur l’opportunité et le montant de l’aide.

La déléguée ne formule plus d’avis au CTR sur l’opportunité de l’aide, car n’a pas les éléments le lui permettant.

Le correspondant chorus enregistre sa décision dans GAP et informe l’agent, transmet une copie de la décision à la CTR et à l’assistante sociale et transmet enfin le dossier pour paiement au régisseur qui paie par virement.

 Ce circuit porte à 3 semaines minimum le délai pour obtenir le paiement d’une aide d’urgence, à condition que tous les acteurs soient présents !

B. Les nouveaux prêts.

· L’aide à la propriété en remplacement de la bonification de prêts  immobiliers pour aider à financer les intérêts d’emprunts Son montant est de 2200€ ou 3300€ versés sur 5 ans à la date anniversaire du prêt.

· Le prêt étudiant de 1200€ à 1800€ en fonction des revenus pour les enfants de 16 à 26 ans qui poursuivent leurs études. Permet de financer les frais liés à la signature d’un bail et à l’aménagement de l’appartement. A souscrire dans les 2 mois de la signature, remboursable sur 40 mois avec un différé de 3 mois, cumulables si plusieurs enfants remplissent les conditions.

C. Mise en place d’une carte d’achat.

D’un montant de 400€ annuel, elle permet le paiement direct de l’achat de petites fournitures.

4. Les nouveautés de l’action sociale au niveau local.

· Mise en place des consultations de psychologue le mardi dans les locaux de la délégation.

Réussite, le planning est plein jusqu’en juin.

Le président a annoncé la possibilité d’obtenir  une autorisation d’absence pour les agents travaillant en dehors de la cité administrative, le représentant des douanes devait se renseigner pour ses agents.

- Mise en place d’un stage de préparation à la retraite organisé  les 29 et 30 septembre 2013 à Targassonne (site EPAF). 73 personnes sont susceptibles d’être intéressées (départs à la retraite prévus en 2012 et 2013). 40 places sont disponibles. Il y aura l’intervention d’un psychologue, d’un médecin, d’un diététicien et des collègues de la fiscalité immobilières.

5. BIL 2013.

A. Loisirs.

7 sorties sont prévues en 2013 : Port Aventura (2 jours), Pezenas (1jour), Aubrac (2 jours), Irlande (8 jours), Toscane (4jours), Walibi (1jour) et Cap Ferret (1 semaine résidence EPAF).

L’arbre de Noël aura lieu le 24 novembre 2013 au Château de Chalabre. Il concernera environ 260 enfants. Suite à la réunion d’un groupe de travail de Noël et le dépouillement du questionnaire adressé aux parents bénéficiaires en 2012, il est ressorti l’attachement à l’arbre de Noël et aux cadeaux.

Les chèques Kdeos sont désormais soumis  à un marché national avec envoi obligatoire en recommandé depuis Paris. En effet, les délégués n’étant plus régisseurs, ils ne peuvent plus détenir les chèques. Cela engendre un coût supplémentaire d’où la nécessité de diminuer la valeur des chèques pour rester sur le même budget. Le CDAS a donc décidé d’offrir à la place des places de cinéma dont le nombre reste encore à déterminer.

B. Action sociale.

Poursuite des consultations de la psychologue, deux maxi par agents

Etude pour la mise en place de consultations d’avocats avec l’Union des Jeunes Avocats de l’Aude sur Narbonne et Carcassonne sur le même principe de convention que la psychologue le mardi après midi.

Finalisation du stage de préparation à la retraite.

Un prochain CDAS est prévu fin juin pour finaliser l’Arbre de Noël, faire un premier bilan de l’action de la psychologue. Il a été demandé par les organisations syndicales que la CTR soit convoquée afin d’expliciter la procédure des marchés publics qui se met en place et va s’imposer aux dépenses du CDAS.

