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COMPTE RENDU REUNION SERVICES SOCIAUX

DU 23 JUIN 2009
Le C.D.A.S. (Conseil Départemental Action Sociale) s'est réuni le 23 juin 2009 pour faire le point sur le compte rendu annuel d'activité de la délégation audoise pour 2008.

Cette journée a débuté le matin par une formation proposée aux membres du CDAS. Cette formation portait sur l'organisation de l'action sociale, elle en décrivait les Instances, les acteurs, les différentes  catégories de prestations.

L'après-midi, a eu lieu le compte rendu d'activité de la délégation audoise pour l'année 2008.

Les bénéficiaires de l'action sociale ont été au nombre de 2 395 agents pour l'année 2008 se répartissant de la façon suivante :

848 agents, 1 200 retraités et 347 enfants. 

1- DEPENSES DU B.I.L. (budget d'initiative locale) :

· Arbre de Noël : 13 355,00 € pour 309 enfants de 0 à 14 ans. Des jouets ont été attribués aux 0-9 ans et des chèques livres disques aux 10-14 ans.

· Manifestations Retraités : 4 500 € pour un repas rencontre au Païchérou, une sortie à la bambouseraie d'Anduze dont ont bénéficié 213 retraités. Le repas de fin d'année s'est déroulé au restaurant La Berchère et a réuni retraités et actifs.

· Actions locales (Loisirs, Santé publique et CESF) : 6 042,00 € pour 2 jours d'excursion à Port Aventura, 1 aprés-midi récréative pour les enfants, 2 actions de prévention sociales et 1 action de prévention santé publique.

· Amitié Finances-Industrie : 83,00 € pour un agent.

2 – MEDECIN DE PREVENTION assurée par le Docteur ARZENS.

Les visites médicales sont assurées sur les deux sites de Carcassonne et Narbonne. En 2008, les agents convoqués à la visite médicale quinquennale sont ceux dont l'année de naissance se terminait par 3 et 8.

Les agents qui désirent bénéficier d'une visite médicale alors qu'ils n'ont pas été convoqués, peuvent la demander.

En 2008, le thème de l'action de prévention santé publique a été « Peau et Soleil ». Cette action s'est faite sous forme de conférence conduite par un dermatologue. Il y a eu peu de participants.

En 2009, les thèmes abordés devraient être: Le cancer colorectal et la nutrition.

La forme de ces actions n'est pas encore définie.
3- ACTION SOCIALE assurée par Madame Béatrice MOURLANE.

L'action sociale porte sur l'effectif du département, soit au 31/12/2008, 2 048 personnes (848 actifs-1200 pensionnés).

Les entretiens avec les agents se font sur le lieu de travail, sur le lieu de vie, à son bureau, lors d'une permanence ou au téléphone et abordent les problèmes rencontrés par les personnes d'ordre financiers, locatifs, familiaux et de santé.

Les actions de prévention, pour l'année 2008, ont portées sur le thème de la parentalité, en continuité avec 2007.

Une sensibilisation sur « la médiation familiale » a été proposée les 19 et 26 février 2008 sur Carcassonne et Narbonne.  Une autre intervention sur le thème « les nouveaux visages de la famille » a eu lieu les 12 et septembre et 5 décembre (Narbonne et Carcassonne).

Malgré une meilleure fréquentation à la deuxième action, il y a eu peu de participants.

38 visites de poste ont été effectuées.

Le dispositif des secours est mis en place pour venir en aide aux agents connaissant de graves difficultés financières. En 2008, le montant des aides se répartit de la façon suivante :

· 14 aides pécuniaires distribuées pour un montant de 10 666,00 € 

· 2 prêts sociaux accordés pour un montant de 2 800,00€

· des subventions séjours enfants pour un montant de 1 090,00 €

Les aides pécuniaires et les prêts sociaux ont un plafond de 2 000,00 €.

En 2009, des consultations juridiques ont été mises en place. Ces consultations ont pour seule vocation de permettre à l'agent d'effectuer une évaluation de sa situation et d'être informé et orienté sur les démarches appropriées.

4 – RESTAURATION

Dans le département de l'Aude, les structures sont au nombre de 2 :

· le RIAC - restaurant inter administratif - sur Carcassonne

· le restaurant financier sur Narbonne.

Nombre de repas servis : 10 613 pour le RIAC




       9 646 pour Narbonne.

Du 1er septembre au 05 décembre 2008, le RIAC a été fermé pour cause de travaux. Durant cette période, des conventions ont été passées avec 3 restaurants de Carcassonne. 7 906 repas y ont été servis.

Les 40 290 titres restaurant distribués concernent 32 postes isolés.

On compte 20 coins repas dans l'Aude.

5 – VACANCES D'ENFANTS

47 enfants ont bénéficiés des colonies de vacances proposées par l'EPAF. Les centres de vacances prennent en charge les enfants handicapés.

187 agents sont partis en centres de vacances.

Pour 2009, l'arbre de noël sera organisé à Narbonne le 28 novembre 2009. Les enfants seront conviés à une séance de cinéma, suivie par un goûter en présence des parents et du Père Noël qui distribuera les cadeaux. Cette année, la délégation distribuera des bons d'achat avec lesquels les parents iront choisir un cadeau dans les boutiques Jouet Club de Carcassonne et Narbonne (catalogue consultable sur internet). Il est demandé aux parents de laisser le cadeau à disposition dans le magasin, un ramassage étant prévu.

Un repas de fin d'année pour les actifs et les retraités se tiendra le 29 novembre 2009 au restaurant « Le Salvaza ».
Une journée inter finances, en partenariat avec l'ATSCAF, la mutuelle et les syndicats, est programmée en septembre. 
Début décembre 2009, une visite des marchés de Noël en Alsace est prévue.
La délégation et les services des ressources humaines vous tiendront informer au fur et à mesure de la programmation des différentes actions.
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