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COMPTE RENDU DU CTPL DU 23 JANVIER 2009

1) Ponts naturels du 22 mai et 13 juillet 2009 :                                                                            Adopté suite à l’accord de la majorité du personnel départemental. Il est à noter que pour la première fois un service a voté non sur la proposition du 22 mai jour du vendredi du pont de l’Ascension. (Ce jour là les écoles sont ouvertes et les parents n’ont pas d’intérêt à prendre un jour de congé car toute la famille ne peut faire le pont)

2) Fermeture au public/modifications d’horaires de postes comptables..


             – Trésorerie de Castelnaudary : Demande de fermeture le mercredi toute la journée.

Refusée car l’Administration nous a signalé que dans le cadre de PVFI, les postes urbains ne peuvent fermer une demi-journée. Cette demande souligne la dégradation de nos conditions de travail car même dans les trésoreries de moyenne importance, l’accueil au public ne peut plus être assuré correctement certains jours.

- Trésorerie de Sigean : Demande de modification d’horaires variables.

Refusée car il n’y a pas d’entente entre le chef de Poste et le personnel. Le motif du chef de Poste qui demandait un aménagement par rapport à l’arrêté comptable du poste a été déclaré non fondé par l’ensemble du CTPL.

- Trésorerie de Villasavary-Bram : Dans le cadre de la fusion Bram-Montréal-Alzonne le CTPL  a autorisé le personnel à présenter un projet d’horaires variables. Ce qui est  la moindre des choses car le regroupement de ces trois entités s’effectue dans de mauvaises conditions.

3) ORE 2008/2009 et nouvelle répartition des effectifs.

Au niveau national il y a 970 emplois supprimés au Trésor et 1359 chez nos collègues des Impôts. 55% des départs à la retraite ne seront pas remplacés en 2009. sur la DGFIP. Ce qui chez nous est plus que le dogme gouvernemental de 1 départ sur 2 à la retraite non remplacé.

Au niveau Départemental nous avons 9 suppressions d’emploi. 

La direction nous a présenté sa répartition départementale des effectifs théoriques.

17 postes ou services voient leur effectif diminuer et seulement 2 augmenter.

Nous constatons  une détérioration de nos conditions de travail due à la pénurie de personnel ce qui rejaillit sur la qualité de nos relations avec nos collègues et la hierarchie. De ce fait, le nombre de demandes de mutation interne n’a jamais été aussi élevé : 30 pour la CAP du 2 février 2009.

S’il n’y a pas de changement de politique au niveau des suppressions d’emploi, il sera impossible d’effectuer nos missions. Nous avons exprimé la lassitude et le découragement de l’ensemble du personnel.

L’ensemble des Syndicats a voté contre l’ORE qui n’est qu’un outil de réduction des emplois

4) Questions diverses

-    La direction nous a annoncé son intention de réduire l’équipe de dépannage. Suite aux suppressions d’emploi, elle deviendrait surdimensionnée. 

· Le Regroupement des Trésoreries de Bram-Montreal-Alzonne s’effectue dans la douleur et la précipitation. Les conditions de travail sont déplorables (les agents d’Alzonne n’intégreront les locaux de Bram que fin février au plus tôt si les travaux d’aménagement sont terminés)

-     Nous signalons que les personnes qui utilisent un moyen de transport collectif pour se rendre au travail peuvent bénéficier de la Prime Transport. 

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE
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