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COMPTE RENDU DU CTPL DU 26 février 2009

Le  principal ordre du jour était la création des SIP (service des impôts des particuliers) de Limoux et Narbonne.

Le SIP de Narbonne sera effectivement créé le 30 mars 2009 avec un effectif implanté  important de 52 emplois (38 issus du CDI et 14  issus de la Trésorerie de Narbonne Ville). Grâce à la mise en place il y un an de l’accueil commun, il ne devrait pas y avoir de changement majeur au niveau de l’immobilier. La Direction s’est toutefois engagée à changer très rapidement le système de distribution de ticket  visant à gérer les files d’attentes, ce dernier étant devenu totalement inadapté aux contraintes d’un accueil partagé. 

Le SIP sera dirigé par un cadre A issu de la filière Gestion Publique en l’occurrence le Trésorier de Narbonne ville. L’ensemble du personnel de Narbonne ville ne sera pas impacté dans un premier temps par la création du SIP car il conservera son métier (recouvrement de l’impôt) et son poste de travail. Le choix de l’ensemble des agents de regagner le SIP afin d’éviter une mutation a été respecté, ce qui n’était gagné d’avance.

Le SIP de Limoux verra lui le jour le 16 mars 2009. Il sera de taille bien plus modeste : 15 emplois (13 issus du CDI et 2 de la Trésorerie de Limoux). Le bilan de préfiguration des 12 premiers SIP fait ressortir des difficultés dans la mise en  place des  SIP de petites tailles. Limoux n’échappera pas a cette règle et demandera un suivi particulier. Le SIP de Limoux sera dirigé par un cadre A de la filière fiscale. On peut donc craindre que les 2 agents du Trésor mutés sur le SIP, soient isolés de leur réseau d’origine, et gérés par un corps de métier qui n’est malgré tout  pas le sien. Consciente de ce problème, la Direction nous a promis d’apporter à tout moment les réponses nécessaires à la bonne intégration de ses agents dans cette nouvelle structure. 

Des précisions nous ont été données  sur le futur  rôle des trésoreries de proximité. Elles se verront doter d’un accueil comportant trois fonctions.

· Fournitures d’imprimés (dépliants d’info, formulaires de changement d’adresse, questionnaires pour les demandes de remises gracieuses)

· Délivrances de renseignements courants 

· Réception et transmission au SIP des dossiers concernant l’assiette de l’impôt

En fait, ce n’est ni plus ni moins le travail que nous faisions déjà dans les petites Trésoreries. On est bien loin du but initial de la réforme qui devait fournir un service unique pour tous les usagers. Le contribuable ne pourra donc  pas bénéficier des mêmes services ou de mêmes prestations  suivant la possibilité qu’il aura  de s’adresser a un SIP ou a une Trésorerie, c’est regrettable.

Notre syndicat sera vigilant sur le droit au retour des agents intégrant un SIP et nous espérons que les formations prévues ne tarderont pas  et correspondront aux attentes légitimes des agents confrontés quotidiennement  à la dure réalité du terrain. 

Les organisations représentées au CTPL (CFTC, SUD, FO, CGT) ont refusé d’un commun accord de prendre part au vote sur la création des SIP.

Nous ne souhaitons pas cautionner une réforme qui nous a été imposée, à laquelle nous n’avons pas été véritablement associés et dont la mise en place s’est faite dans une relative improvisation.

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE

Delphine LAPORTE - Bernard LOUBET 

Didier BARBIE -Arnaud WINDERBERGER
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