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COMPTE RENDU CAP C et B du 17 décembre 2015 :
MUTATIONS au 1er Mars 2016
   Les tableaux des agents mutés sont consultables sur Ulysse 11
· CAP n°3 ( catégorie C )
Aucune arrivée dans le département !!!!. Cependant il aura fallu la création du CFP Narbonne Hôpital et la FERMETURE des Centres des Finances Publiques de LAGRASSE, de CHALABRE et de SALLES SUR L'HERS pour obtenir un mouvement local de 7 agents dans le département de l'AUDE.
A noter qu'a l'issue de ce mouvement la Direction a exprimé sa volonté de ne pas mélanger les catégories B et C pour pourvoir un poste vacant et de maintenir à leur poste les agents ALD pour une stabilité des services concernés.
A la demande des syndicats, un calendrier prévisionnel sur les CAP, CT, CHS serais mis en place sur ULYSSE pour l'année 2016.
FO a voté CONTRE comme la CGT et SOLIDAIRES pour la raison suivante : 
UNE NOUVELLE REDUCTION D'EFFECTF POUR L'ANNEE 2016 DANS NOTRE DEPARTEMENT.

· CAP n°2 ( catégorie B )
Ce mouvement a permis l’arrivée dans notre département de 4 contrôleurs et de donner satisfaction à 7 autres qui ont changé de RAN ou de mission- structure au sein de la DDFIP AUDE.

La direction générale a décidé unilatéralement de supprimer ce mouvement complémentaire pour 2017 pour la catégorie B. Nous dénonçons avec force ce nouveau mépris de nos droits. En effet certains cas prioritaires ont été résolus dans ce mouvement.

Force Ouvrière revendique l’établissement de deux vrais mouvements de mutation par an ainsi que le maintien du mouvement sur postes spécifiques.

Le mouvement local présenté par la direction respectait la règle de gestion de l’ancienneté administrative pour l’attribution des affectations. Malgré cela une dizaine d’emplois de contrôleurs sont restés vacants suite à la CAP. 

La direction locale profite de cette situation pour supprimer certains de ces emplois au 1er septembre 2016. Il ne fait pas bon avoir des chaises vides dans nos services….. Pas parce qu‘elles seront pourvues, mais à cause de leur suppression future en comité technique.

Pour toutes ces raisons nous avons bien évidemment voté contre le mouvement présenté.

La direction ne nous a pas donné plus de renseignement sur la création du centre de contact de Carcassonne par rapport à la réunion d’information.

 En ce qui concerne les contrôleurs : La mission-structure de référence pour être affecté dans ce centre de contact est direction.  Ceux qui arriveront dans cette mission structure en septembre ont de grandes « chances » d’être affectées dans se service….AFFAIRE à SUIVRE

N’hésitez pas à contacter nos élus FODGFIP pour vous aider à remplir votre demande de mutation nationale : 
DATE LIMITE DE DEPOT 21 JANVIER 2016

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE EN CAP

Patricia CAUX - Alexandre MARTINEU - Bernard LOUBET

Franck OLLAGNIER - Rémi TOMBACCO -Arnaud WINDERBERGER
.

