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DU DOGMATISME A L’HYPOCRISIE

Droit de réponse au tract de la CGT 

Vous avez peut être reçu et lu le tract de la CGT Finances rendant compte de la CAPL du 3 Novembre.
Ce tract attaque notre organisation syndicale et « dénonce l’attitude du syndicat FO ». Certains passages de cet écrit sont diffamatoires, mensongers, orduriers mais surtout indignes de CAPistes qui postulent eux mêmes par liste d’aptitude.

La position de FO DGFIP a toujours été POUR les listes d’aptitude. En effet c’était le seul moyen pour un cadre C ou B d’accéder au grade supérieur avant l’instauration du concours professionnel. 

FO DGFIP défend, depuis sa création cette voie d’accès. 

Il est vrai que le syndicat FO DGFIP a demandé et obtenu d’augmenter, de un, le nombre de dossiers proposés pour l’accès au cadre B. 

Loin d’être une marque de gestion en lieu et place de l’administration, cela démontre le travail d’analyse, de défense des dossiers soumis à cette CAP. Sachant qu’un candidat peut ne pas remplir les critères de sélection lors de la CAPN, nous avons pensé qu’il était judicieux d’en présenter un de plus qui pourrait le cas échéant se substituer au candidat non retenu. 

Cet ajout permettra de ne pas perdre une promotion pour notre département.

Une fois notre position expliquée il nous faut revenir sur un passage du « tract » qui pose cette question, avons-nous demandé pour « peut être des connaissances des élus de FO, ou des amis, des adhérents voire de la famille !!!! » bien sur il n’en est rien, nous avons proposé le suivant sur la liste.

Pourquoi votons-nous POUR les listes ? 

Nous défendons tout droit permettant d’accéder au grade supérieur. De plus il est inconcevable de voter contre un agent, ce qui revient à dire qu’il n’est pas capable d’assumer une tache du grade supérieur. Voter dossier par dossier est une obligation, nous l’avons fait en une seule fois déclinant le même vote pour chacun des dossiers. La méconnaissance affichée de certains élus fait écrire « nous avons voté sur les listes globales proposées par l’administration » (notons au passage un regain d’honnêteté il n’est plus écrit proposées par FO) « nous n’avons donc pas voté sur le dossier individuel. ». 

Par contre plus haut dans ce même tract il est écrit « la CGT a défendu tous les candidats »

Le dogme CGT est : nous sommes contre

L’hypocrisie est : nous votons contre mais pas individuellement ce qui signifie parmi les agents présentés globalement, aucun n’a la capacité d’accéder au grade supérieur. 

Autre hypocrisie, nous sommes contre, nous votons contre, mais nous postulons !!!! et nous aurions éventuellement voté pour si.. Alors, pour contre ou bien au contraire ?

Comment expliquer un tel grand écart, un tel mépris et de tels mensonges. 

Pour FO DGFIP tout agent peut demander un passage par liste d’aptitude qu’il soit adhérent ou non d’une organisation syndicale, nous voterons POUR son dossier, nous le défendrons en CAP locale et Nationale s’il le demande. 

Vous qui êtes contre les listes d’aptitude, demandez ou demanderez l’accession au grade supérieur, siégez ou siégerez en CAP, ne tombez pas dans la bassesse, les écrits orduriers, prenez du recul, montrez vous digne du grade dans lequel vous êtes et à la hauteur de celui auquel vous aspirez.

Nous vous donnons également à méditer cette citation qui résume un peu les écrits de la CGT Finances de l’Aude :

« La chose la plus utile à propos d’un principe, c’est qu’on peut toujours le sacrifier à une opportunité »  (Somerset MAUGHAM)
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