DECLARATION LIMINAIRE AU CTPL (gestion publique) et au CTPD (filière fiscale) .






Monsieur le Président,

Ce CTP emplois ou plutôt suppressions d'emplois, va consacrer la disparition de 21 postes dans notre département (13 dans la gestion publique et 8 dans la filière fiscale).

En 3 ans plus de 50 emplois ont été supprimés dans l'Aude. Jusqu'où irons nous? Bientôt, il y aura 2 bureaux par agent et vous direz que le service public est amélioré 

!

C'EST INADMISSIBLE!!

La politique appliquée est une politique sauvage et destructrice du service public ! 2569 suppressions d'emplois à la DGFIP, c'est autant de chômeurs non embauchés, des missions assurées avec de plus en plus de difficultés  (accueil, gestion du secteur public local, gestion du foncier et de l'impôt sur le revenu....), des services fragilisés, voire menacés de fermeture (les suppressions de trésoreries se multiplient ) Et encore plus de charges de travail, plus de pressions, plus de contraintes pour les agents .

Cela veut aussi dire des conditions de travail qui continuent de se dégrader.

La logique budgétaire des suppressions d'emplois publics et des implantations géographiques du service public est absurde et socialement contre productive. Le gouvernement prétend réduire la dépense publique par la seule suppression de fonctionnaires sans tenir compte d'autres choix politiques et sans se soucier du service rendu à l'usager ;   en fait, il refuse de prendre en considération le service public rendu en contrepartie de l'emploi public .

La FUSION a  «  bon dos » Monsieur le Président!

Alors que nous assistons à la réduction massive de la catégorie C, nous nous apercevons que les effectifs de la hiérarchie augmentent (d'ailleurs l'organigramme de la future DLU locale nous laisse rêveurs, on se croirait au Mexique!) 

Merci pour le «  flicage »  tous azimuts des agents (dits de base!!) Et vous voudriez que cette réforme passe avec l'assentiment de chacun !!

Mais de qui se moque t on?

Sous principes d'efficience, de gains de productivité, de paramètres créés par vos soins, nos conditions de vie au travail et nos missions seront durablement dégradées par les suppressions d'emplois .

De plus, pour la 1° fois, vous supprimez des postes avant les créations des structures, l'ORE ne tient pas compte des effectifs réels des structures (transfert de la TP , par exemple!). 

NOUS AVONS TROP DE RAISONS D'ETRE EN COLERE FACE AUX SUPPRESSIONS D'EMPLOIS

L'ensemble des services de la DGFIP de l' Aude évolue dans un contexte tendu de baisse d'effectifs depuis de trop longues années.

C'est l'élément central de la détérioration des conditions de vie au travail et d'exercice des missions. Nous reprendrons donc ici, la citation de Jean Jaurès , dont notre Président semble être un fervent adepte :

« l'important , c'est de chercher la vérité et de le dire ; c'est de ne pas subir la loi du mensonge triomphant qui passe et de ne pas faire écho à la vérité »

Or, nous nous apercevons que tous les directeurs, bons flagorneurs, prônent ce discours mensonger, triomphant et cloné. Effectivement, les VRP de la réforme seront, à coups sûrs, récompensés et pour les agents A B C c'est «  1euro brut par jour ouvrable!!. »

Il est temps aujourd'hui de dire STOP au massacre des emplois .

Les agents ici présents vous font part de leur colère , ils sont là pour vous entendre en espérant que vous serez à leur écoute!!

