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COMPTE RENDU CDAS DU 3 NOVEMBRE 2016

 Le CDAS s'est réuni le 3 novembre 2016 dans la salle de réunion du Centre de Contact à Carcassonne.

Il s’agissait du premier CDAS de M QUINTIN qui a succédé à M ROUTARD à la présidence du CDAS (arrêté du 10/10/2016).

M Quintin a mis l’accent sur l’importance de l’action sociale pour le maintien de la convivialité dans les services et pour aider à gérer les souffrances que peuvent ressentir les agents au travail.

La liminaire intersyndicale FO, CGT et Solidaire, du CNAS  a été lue et transmise afin de dénoncer les craintes d’une baisse du projet de budget pour 2017 (restauration, EPAF, ALPAF, aides à la parentalité, CAL des CDAS) alors qu’avec les restructurations à venir l’action sociale a d’autant plus son rôle à jouer pour soutenir les agents.

Le président et la déléguée ont nuancé ce projet de baisse : ils ont rappelé que les CESU 6-12 ans avaient été privilégié à la réservation de berceaux afin de concerner un plus grand nombre de personnes et qu’une nouvelle résidence EPAF ouvrait en décembre à la Réunion.

L’Aude ne devrait pas voir son budget trop impacté avec la création du centre de contact et l’augmentation du  nombre d’agents.

La déléguée nous a rappelé qu’une présentation de l’action sociale avait été effectuée aux nouveaux agents du centre de contact en septembre afin de promouvoir celle-ci.

Le PV du CDAS du 12/04/2016 a été approuvé.

1-Renouvellement du mandat de la déléguée :

S’agissant du 1er renouvellement du mandat de la déléguée, seul l’avis des représentants du CDAS transmis au Secrétariat Général était nécessaire.

Le mandat de Mme Brugière a été renouvelé à l’unanimité des membres du CDAS, reste à venir la nomination par le Secrétariat Général (qui jusqu’à aujourd’hui a toujours suivi l’avis des CDAS).

Le prochain renouvellement fera l’objet d’un appel à candidature.

2-Présentation du titre restaurant dématérialisé :

Le marché a été remporté par Natixis. Les titres restaurants dématérialisés entreront en vigueur au 1er janvier 2017. La dernière livraison des titres sodexho se fera donc en novembre 2016.

Chaque bénéficiaire actuel se verra remettre une carte magnétique personnelle APETIZ avec un code secret et un accès à un site internet pour le suivi du solde. La carte sera alimentée en début de mois via les commandes effectuées par les services RH.

Une formation des délégués à ce nouveau logiciel de commande est prévue fin novembre mais pas des gestionnaires RH qui se verront remettre un fascicule !

Le problème des déductions de TR en cas de prise de CET a été soulevé par les collègues des douanes.

La déléguée nous a informés qu’une note était en cours de rédaction à la Direction Générale.

3- Compte rendu d’activité psychologique 2015

Présenté par Françoise Hennebelle.

Le constat qui ressort de ce bilan est plus de souffrance au travail notamment chez les plus de 50 ans.

Une fois par trimestre, la psy, le médecin de prévention et l’assistante sociale font un point sur l’activité.

Le Président rappelle que le CDAS et le CHST sont là pour contribuer à atténuer les difficultés engendrées par les restructurations (qui selon M Quintin sont indispensables).

Mme Hennebelle parle de l’affectif lié au travail effectué. Selon elle le ressenti vis-à-vis du travail devrait être davantage pris en compte lors des restructurations par les équipes encadrantes et la Direction.

 M Quintin a prévu, au sein de la DDFIP, d’avertir les services sociaux lors de restructurations ayant des incidences individuelles ou collectives afin que les services sociaux soient en mesure de pouvoir accompagner les agents qui le souhaitent.

 La question des rendez-vous vers la psy pendant les heures de travail a été à nouveau soulevée pour les agents qui ne sont pas à la cité administrative et qui doivent donc quitter leur lieu de travail. En effet se pose un problème d’inégalité des agents dans la mesure où la psy ne consulte que le mardi de 9:30 à 11 :30.

Il n’y a pas de motif prévu dans Agora. L’agent qui souhaite que son rdv soit strictement confidentiel doit poser un congé. Une suggestion a été soulevée, à confirmer si elle sera possible : demander au médecin de prévention d’adresser une convocation à l’agent qui de ce fait pourra se rendre chez la psy et aura une attestation à fournir pour justifier de son absence dans Agora.

4- Bilan provisoire des actions du CAL 2016 :

    * Les sorties ont eu beaucoup de succès.

    * L’aménagement du coin repas du centre de contact a été financé par le CDAS.

    * L’Arbre de Noël tahitien est prévu au foyer de Capendu le 10/12/2016. Comme en 2015, le spectacle sera suivi d'un goûter et de la distribution des cadeaux au moins de 10 ans. Les 10-14 ans bénéficieront d'un chèque cadeau de 15 € et les 15-18 ans d'un abonnement Youboox.

Rappel des Mesures sociales ouvertes à tous disponibles directement sur internet :

La coopérative finance est ouverte à tous : www.coopminefi.fr

Et sous conditions de ressources :

   - https://www.mesampoulesgratuites.fr pour obtenir des ampoules à LED gratuites

   - https://www.pacte-energie-solidarite.com pour l’isolation des combles à 1€

Un groupe de travail a été mis en place par le nouveau président du CDAS pour les propositions de sorties 2017.

Afin d’optimiser la communication des services sociaux, sur des points ponctuels et précis,  M Quintin a accepté l’envoi de mails par le secrétariat de Direction à destination de tous les agents.

 Le prochain CDAS se tiendra le 9 mars 2017 à Narbonne.

Votre représentante FO DGFIP : Lydie Martineu
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