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COMPTE RENDU CDAS DU 16 OCTOBRE 2014.
Présence exceptionnelle de Véronique Robert CTR, responsable de Françoise Hennebelle au niveau régional.
Présentation de l'enquête logement dans l'Aude.
Enquête demandée par le secrétariat général.

L’Aude ne rencontre pas de problème de logement. ¼ des locataires en résidence vivant en Languedoc Roussillon vivent dans des HLM contre 37% au niveau national. 7% de l’ensemble des logements appartient au parc locatif social. C’est en Lozère que l'on se loge le plus facilement en Languedoc Roussillon.

L'Aude a moins de résidences secondaires que les autres départements de la région.

L'Aude est un des départements les moins chers de France, entre 15 et 20% moins chers que le niveau national.

60% des occupants de leurs résidences principales sont propriétaires contre 33% au niveau national.

Les effectifs des services DDFIP sont constants. Le nombre d'enfants et de retraités augmente,  celui  des actifs diminue.

Les services sociaux proposent une aide à l'installation pour les nouveaux arrivants dans le département.  Celle ci est accordée:

- pour une première installation

- en cas de déménagement suite à une promotion.

Son montant est de 2 300€. Elle n'est accordée que sur demande de l'agent.
L’ALPAF propose des appartements dans les départements où l'offre de logement est faible (Savoie,  haute Savoie,  île de France. ...)

Si les logements réservés par L’ALPAF sont inoccupés,  celle ci doit verser les loyers. C'est pour cela que dans l'Aude, du fait de la grande offre existante, il n’y a pas de logement ALPAF.

Les services sociaux envoient un mail aux nouveaux arrivants dès qu'ils ont connaissance de leur affectation pour leur indiquer les possibilités de logements (communication des offices de location) et leur faire parvenir l'imprimé cerfa pour la demande de logement "5% préfectoral".

5%  préfectoral est un dispositif qui existe dans tous les départements.  5% du parc social du département est réservé pour l’ensemble des fonctionnaires du département.

Dans l'Aude 73 logements sont réservés et tous ne sont pas occupés. 

L'imprimé disponible aux  services sociaux est ensuite transmis à la DDCSPP.

Il y a toutefois des conditions de ressources à respecter.

Ces logements peuvent être disponibles pour les agents en cas de divorce.  Les agents « berkanis »peuvent également y avoir accès.

Sur Narbonne, il est possible d'accéder aux  logements de masse des douanes. Il s’agit de 16 logements, petits pavillons réservés en priorité aux agents des douanes mais il y en a souvent des libres car souvent ils servent de tremplin en attendant l'accès à la propriété.  Pour les agents de la DDFIP un bail précaire d'un an est accordé mais possibilité de reconduction. Actuellement un agent DDFIP y est logé.

C'est Mme COEFFARD qui est responsable du parc locatif de la masse des douanes.

Pour des logements provisoires sur Carcassonne, il y a appart city avec des tarifs abordables, les douaniers ont une réduction de 10%.

Présentation de l'enquête restauration collective au RIAC à Carcassonne et à Narbonne.

Les douaniers n'ont pas été sondés car trop loin du RIAC, ne le fréquentent pas.

L'enquête a été distribuée mi-mai et était à rendre fin juin. Dépouillement cet été par un vacataire.

142 adhérents finances au RIAC, des subventions, des sans subventions et des retraités,  ces derniers n'ont pas participé à l'enquête.

En comparaison Narbonne compte 120 adhérents.

Cette enquête a été menée en raison de la baisse de fréquentation dans les deux restaurants administratifs.

La restauration est le plus gros budget l'action sociale. Le but de cette dernière est de fournir  à chaque agent la possibilité de prendre  un repas chaud et équilibré à proximité de son lieu de travail.

119 agents ont répondu.

Si le rapport qualité prix des repas est largement reconnu par les personnes y mangeant. Celles ne s'y rendant pas évoquent l'éloignement du RIAC, alors que celui ci n’est qu'à 20 minutes à pieds de, la cité administrative,  et à 10 minutes du pôle GP ou de la trésorerie Carcassonne agglomération.

D'autres évoquent le manque de temps.

Une action de communication va être mise en place pour inciter plus d'agents à fréquenter le RIAC, sachant que la marche pour s'y rendre rentre dans le cadre des 30 minutes de marche préconisée pour une bonne santé.  La déléguée va essayer de se procurer les menus et les mettre sur le site des services sociaux mis en place cet été et accessible depuis ulysse 11.

20% des rationnaires du RIAC sont issus du MINEFI, c'est à dire à même proportion que l'éducation nationale ce qui represente10 000 repas annuels servis et 931 repas retraites, conjoints, enfants.

A Narbonne le restaurant situé au centre des finances publiques est géré par une association composée d'agents. L'association a été déficitaire en 2013 de 740 € qui ont été compensés par les bénéfices de la machine à café.  L'association prend en charge 1/3 du repas de Noël.

Le problème du restaurant de Narbonne est lié au fait qu'il convient de réserver son repas la veille avant 14h. Certains agents ne s'y rendent pas car le restaurant est sur le lieu de travail.

Actuellement la restauration est assurée par un traiteur et par le groupe eurest qui est à la polyclinique en cas de congés du traiteur.

Afin de se mettre en conformité avec la réglementation,  le marché dépassant les 15 000 €, le seuil des marchés publics, l'association doit mettre en place un appel d'offres pour trouver un prestataire de restauration.

Mettre en marché public pourra être l'occasion de diversifier l'offre aux adhérents. La publication du marché est prévue mi-novembre,  la déléguée aide l'association à sa rédaction.  L'ouverture des plis se fera fin janvier 2015 en présence de la déléguée et du président du CDAS pour une mise en place du nouveau traiteur au 15 mai 2015.

Concernant les agents bénéficiant actuellement de tickets restaurant,  une enquête sera menée lorsque la réforme des tickets restaurant touchera le MINEFI. Il sera alors mis en place des conventions avec les restaurateurs locaux afin que ceux ci puissent proposer un repas chaud et équilibré aux agents au même prix que le RIAC, soit dans les 5 €.

Bilan des actions du BIL

La psy actuellement en congés maternité revient le 3 novembre et a déjà des rdv de prévus.

L'action sociale a fait une aide de secours en alimentant la carte du RIAC d'un agent afin de lui permettre de manger au moins un repas complet par jour.

La CTR disait que sur Montpellier,  l'aide de secours peut également se transcrire par un plein d’essence de la voiture afin que l'agent en difficulté puisse se rendre au travail ou par un drive que l'agent va récupérer directement au supermarché.

Concernant les coins repas des douanes, une visite de la BSI et de la VITI de Narbonne et Carcassonne a été effectuée par la déléguée et deux représentants syndicaux. En effet, les douanes avaient fait des demandes qui paraissaient excessives au précédent CDAS. Il ressort de ces visites que la viti Narbonne est bien installée (elle ne demandait rien), mais que la BSI de Narbonne rencontre des conditions de travail déplorables,  limite insalubre avec une seule pièce faisant office de bureau, de salle de nettoyage d'armes et de coin repas. 40 personnes et 3 chiens y travaillent avec des horaires décalés. Ils devraient déménager dans de nouveaux locaux mi-février 2015.

Toutefois il a été décidé de leur fournir dès maintenant des chaises et deux tables.

Le budget restant nous a permis de fournir également des chaises à la viti et à la bsi de Carcassonne.

Le frigo de la trésorerie de Cuxac Cabardes venant de tomber en panne, son remplacement est engagé.

L’arbre de Noël 2014 est prévu le 6 décembre 2014. Initialement prévu à la ferme de la Matarelle, il risque finalement de se passer à la patinoire de Narbonne. En effet, le gérant de la Matarelle vient juste de renvoyer la convention et ne semble pas si sérieux qu'il n'y paraissait.  Avant de choisir, il faudra être sûr que le chauffage et un endroit sec et abrité seront mis à disposition pour le goûter des enfants. Les membres du CDAS sont donc d'accord de ne pas risquer la réussite de l'arbre de Noël. Nous serons fixés prochainement.

Le budget restant devrait permettre un plus gros chèque cadeau pour les enfants y aillant droit et l'achat de chèques cadeaux pour les futurs retraités.

Un calendrier sera fait et offert à tous les agents et retraités.

Le loto 2014 n'a pas rencontré le même succès en terme de participation qu'en 2013. Si cette manifestation a plu aux personnes présentes, il conviendra  de renforcer la communication autour de son organisation afin de toucher plus de personnes.

Projets de BIL 2015
- Une sortie EPAF sur l'île de Bréhat du 16 au 23 mai 2015.

- Une sortie orientée retraités, sans financement du CDAS.  L'idée de la faire à Carcassonne avec visite de la cité et promenade sur le canal du midi a été proposée par des retraités.

- une sortie famille, avec un essai de deux  fois une journée au lieu d'un week end afin de toucher plus d'agents tout en coûtant moins au CDAS.  Une culturelle et animations pour famille avec enfants et une plus sportive pour famille et ados.

-le loto sera maintenu avec une proposition sur Limoux où il y a des possibilités de visites de musées.

- les consultations psy seront maintenues vu leur succès et la demande existante.

- des actions de prévention en partenariat avec la MGEFI sur les thèmes du sida, du cancer, de l'amiante (site de Narbonne où des travaux vont être effectués), de la nutrition (en lien possible avec le RIAC).

Le prochain CDAS se réunira à la connaissance des dotations du BIL 2015 prévue mi-janvier 2015.

Les déléguées
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