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COMPTE RENDU REUNION SERVICES SOCIAUX 

DU 10 OCTOBRE 2011

Le C.D.A.S. (Conseil Départemental Action Sociale) s'est réuni le 10 octobre 2011 sous la présidence de Monsieur Patrick PETIT, Chef du Pôle Pilotage et Ressources. Plusieurs points étaient à l'ordre du jour dont la présentation de la nouvelle assistante sociale, le bilan des actions BIL 2011, le calendrier des prochaines réunions ainsi que les questions diverses.

1- Présentation de la nouvelle assistante sociale :


Madame Françoise HENNEBELLE a pris ses fonctions au sein de la délégation des services sociaux de l'Aude le 1er septembre 2011. Elle arrive de Lilles où elle exerçait à la délégation du Nord. Elle remplace Mademoiselle Maury en charge du poste d'assistante sociale par intérim depuis le départ de Mademoiselle MOURLANE au 1er avril 2011.

Madame Françoise HENNEBELLE a commencé à se faire connaître du réseau en effectuant des visites de poste en compagnie de Michel PLANCADE. Il est possible de la joindre à l'ancien numéro de Béatrice MOURLANE : 04.68.77.43.82.

2- Bilan des actions BIL 2011 :


Toutes les sorties programmées pour 2011 ont connu un franc succès. Elles ont été au nombre de six dont quatre de 1 jour et deux de 5 jours. Le nombre des participants a toujours été constant et maximum. Seul bémol, la faible participation des actifs. Pour cela, il a été décidé d'envoyer à ces derniers un questionnaire afin de mieux connaître leurs desideratas et ainsi d'essayer de programmer des sorties plus adaptées. 


Les colonies de vacances sont toujours autant demandées. Cela a concerné cette année 42 enfants.

L'arbre de Noël se déroulera cette année le 26/11/2011 au foyer de Montlegun et se fera, comme le Noël 2010, sous la forme d'une Kermesse. 


Des visites de poste ont eu lieu sur le mois de septembre. Ces visites ont permis la présentation de la nouvelle assistante sociale, la distribution de plaquettes
. 

Michel PLANCADE a rappelé la  possibilité qu'ont les postes ayant un coin repas de demander à renouveler leur matériel si besoin était. C'est un rappel qui convient de faire auprès de ces postes.

3- Calendrier :


Michel PLANCADE, délégué des Services Sociaux ayant annoncé son départ à la retraite pour le début de l'année 2012, une commission de sélection se tiendra le 13/12/2011. Il a été convenu à l'unanimité que ce sont les représentants du personnel actuels qui siègeront.

Un appel à candidature a été lancé courant octobre. Les lettres de candidature doivent être envoyées avant le 25/11/2011 dernier délai. Cette candidature concerne les agents aussi bien de cadre C que B et A. Le nouveau délégué sera nommé au 01/01/2012 pour une durée de 5 ans. A la prise de fonction, une formation est prévu à la DPAEP.

4- Questions diverses :


L'avenir des services sociaux a été évoqué. Michel PLANCADE a confirmé que, bien que les budgets deviennent des budgets régionaux, le BIL restera en gestion départementale. Pour les délégations de moins de 500 actifs, les secrétaires de délégation à leur départ à la retraite ne seront pas remplacées. De plus, dès 2012, le délégué prendra ses pouvoirs du Secrétariat Général et non plus du Préfet régional ou départemental. Il s'agit d'un recentrage des pouvoirs. Cela entraînera certaines lenteurs notamment au niveau des aides pécunières pour qui l'urgence d'intervention ne pourra être plus retenue. 

 
Plus on complexifie les circuits de décision, moins on aura d'actions sociales actives.   
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