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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE DU 15 Mai 2012

Les principaux points de l’ordre du jour avaient été demandés par l’intersyndicale de la DDFIP Aude.(budget 2012, conditions de vie au travail, missions prioritaires)

Les syndicats FO,CGT et Union Sud Solidaires ont présenté une déclaration liminaire à propos de la situation de la DDFIP Aude. La CFDT s’est associée à cette déclaration.

1) Compte rendu de gestion 2011

Le Budget global départemental s’élève à 3 146 553 euros. 

L’affranchissement est le premier poste budgétaire avec 640 011 euros. 

Dorénavant la direction ne peut remplacer qu’un véhicule sur deux sinon la direction générale nous diminue le budget de la valeur du véhicule acheté (on le paie 2 fois…)

La direction nous a affirmé que le nouvel applicatif Chorus permet au service ressources de mieux piloter le budget. qu’auparavant.

Nous verrons bien à l’usage si cela se révèle exact. .

2) Budget 2012

La présentation du budget 2012 en forte baisse nous a incité à demander un premier point d’étape de l’exécution budgétaire. Les premiers chiffres sont alarmants.

Au 30 avril nous avons déjà consommé : 

52% des crédits d’affranchissement.

60% des crédits de fournitures

64% des crédits des frais de poursuite.

Nous voyons bien que la baisse de 19% de notre budget sera impossible à tenir malgré les mesures d’économie prises. 

Nous avons demandé que le prochain CTL de la rentrée traite à nouveau de ce thème. Nous devrions être tenus informés régulièrement de l’éxécution budgétaire.

3) Conditions de vie au travail

La direction nous a présenté le plan d’action national avec ses axes principaux :

Le DUERP (document unique d’évaluation des risques professionnels), les EDD (espaces de dialogues), le guide des risques psychosociaux , le tableau de bord de veille sociale, la formation aux conditions de vie au travail.

Tous ces outils mis en place par la direction nous laissent perplexes. Le DUERP est déjà une obligation légale donc obligatoire. Tout ceci ne sert qu’à accompagner la dégradation de nos conditions de travail. Ce ne sont que des soins palliatifs et non du préventif. Tant que nous continuerons à avoir des suppressions d’emploi ces outils ne serviront à rien. 

Lors de ce CTL le directeur nous a laissé entendre que nous aurons encore des baisses d’effectifs pour 2013. Les recrutements prévus pour d’autres ministères (éducation nationale) se feront en baissant les effectifs d’autres ministères dont le nôtre.

4) Missions prioritaires

Pour notre syndicat il n’est pas question de limiter le périmètre de nos missions. Il faut nous donner les moyens humains, matériels et financiers pour que l’on puisse les réaliser. Mais, nous ne pouvons faire toutes nos taches car nos moyens sont limités et nous sommes de plus en plus contrôlés. La responsabilité des comptables, chefs de services et des agents peut de plus en plus facilement être mise en cause.

Pour le directeur nos missions sont bien faites : L’impôt est bien calculé et le recouvrement est efficace, la comptabilité de l’Etat et celle des communes sont bien tenues. On ne nous en demande pas plus, certains objectifs sont en baisse. Les objectifs chiffrés pour le service ne doivent pas être retranscrits au niveau individuel.  

Conclusion tout va bien……  

Il est bien évident que nous ne sommes pas du même avis. Les solutions doivent être apportées d’urgence.

4) Campagne IR  

Pour la direction cette campagne IR ne semble pas poser de soucis particuliers.

Nous avons soulevé certains problèmes comme l’arrivée tardive dans certaines trésoreries du guide fiscal, la difficulté de joindre les services du SIP de Carcassonne. Nous avons aussi apporté notre  approbation au système du référent fiscal pour les trésoreries de proximité. 

5) Fiscalité immobilière

Suite à une suppression d’emploi sur Limoux lors du CT précédent le directeur a décidé de transférer les missions de fiscalité immobilière de Limoux vers Carcassonne . 

Nous regrettons ce choix qui permet de faire cadrer missions et emplois. De plus le service public de proximité en sera dégradé car les gens de la haute vallée de l’Aude devront faire 30 kilomètres de plus pour avoir une personne compétente devant eux .

6) Questions diverses

Le directeur avait rendez vous avec le direction générale le 11 Mai au sujet du relogement des trésoreries de Carcassonne. Le projet retenu est celui de l’habitat audois (début de la route de Toulouse en face de LIDL) . A priori ce choix nous semble correct car il s’agira de locaux neufs. L’installation devrait être pour 2014. Mais il ne faudra pas perdre de temps car en 2014 la trésorerie de Carcassonne hôpital devra « dégager » de ses locaux actuels.

Le projet d’aménagement du SIP de Narbonne stoppé depuis quelques mois devrait reprendre son cours courant juin.

La direction nous a informé un peu par hasard que les 5 agents de la cellule informatique ne dépendraient plus de la direction de l’Aude mais de la DISI de Marseille (plan stratégie et informatique). Ceci peut sembler anodin mais nous surveillerons les effets de cette mesure pour les agents ainsi que la qualité du travail rendu suite à cette restructuration. 

Les représentants FODGFIP au CTL
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