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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE DU 16 JANVIER 2012

1) Emplois 2012 DDFIP Aude
En début de séance les représentants de l’intersyndicale FO-CGT-CFDT-UNION SUD SOLIDAIRES ont lu la déclaration liminaire jointe. De plus, nous avons remis au directeur une pétition des agents de la DDFIP Aude demandant l’arrêt des suppressions d’emploi. A ce jour nous avons eu plus de 320 signatures.

 Le département  connaîtra  16 suppressions d’emploi pour 2012, 8 pour chaque filière, (2A,3B et 11C) le plan de qualification vient modifier ces chiffres pour donner : moins 21 agents et plus 5 contrôleurs. 

Le directeur reconnaît qu’il applique avec « loyauté » mais avec de plus en plus de difficultés les décisions de la direction générale issues des choix politiques du gouvernement. Nous lui avons demandé s’il faisait bien remonter l’information sur le mécontentement local et sur nos difficultés professionnelles. Il nous a répondu que oui mais cela reste sans suite.

Cette année, seules 3 suppressions d’emploi sont fléchées par des gains de productivité. Les 13 autres n’ont aucune base réelle. Nous arrivons au bout d’une logique. La répartition des réductions présentée par la direction est donc totalement arbitraire car elle n’a aucune base réelle. D’après ce que nous avons compris le choix est basé sur la capacité des services à absorber le choc. Les services les plus importants seront donc en premier lieu impactés. Nous avons noté aussi un lien entre les suppressions et les  emplois vacants.

Les emplois supprimés seront cette année encore traités de façon différente suivant les filières. Pour la gestion fiscale, l’agent le plus jeune en ancienneté verra son poste supprimé par contre dans la filière gestion publique ce ne sera pas encore le cas. Mais cela sera possible à compter de 2013 voire 2014 au plus tard.. 

Lors des CAP gestion publique de catégorie A de fin 2012 nous avions signifié au directeur notre attachement au réseau comptable et nous ne comprenions pas que l’emploi d’adjoint de la Trésorerie de Bram soit supprimé alors qu’il a été créé il y a 2 ans mais jamais pourvu. 

Pour notre syndicat il n’est pas question de négocier telle ou telle suppression d’emploi car nous n’avons aucun élément tangible pour faire un choix ; il n’est pas question d’habiller Paul pour déshabiller Jacques. C'est le rôle de l’Administration. Nous ne pouvons que regretter comme il est dit dans la liminaire que les catégories supérieures ne soient pas  sollicitées pour la baisse des effectifs.

Nous avons aussi signalé qu’il nous semblait que notre département avait une contribution plus importante que des départements voisins ayant une population équivalente. La DDFIP AUDE connaît 76 suppressions d’emploi en 4 ans (depuis le début de la fusion)

La parité syndicale a voté unanimement contre la présentation du volet emploi. Donc il y aura une nouvelle présentation le 27 janvier. Surprise, après le vote le directeur nous a annoncé qu’il pourrait nous présenter une nouvelle répartition des suppressions le 27 janvier. Wait an see. Mais le nombre total sera toujours de 16 il ne faut pas attendre de miracle. Nous pouvons vous annoncer par avance que nous voterons à nouveau contre le projet présenté.

2) BUDGET 2012

Le budget 2012 est un budget de rigueur. Ce terme a été utilisé par le directeur, et nous sommes tout à fait d’accord . Les crédits de fonctionnement ont baissé de 19%.

Les chefs de service seront sensibilisés sur la manière de faire des économies. Par exemple il ne faudra pas oublier de fermer les robinets, ne plus prendre l’avion pour se déplacer, la température des bureaux ne devra pas excéder en moyenne 19 degrés, etc. etc.…..

Quasiment tous les postes budgétaires voient une baisse importante de leurs crédits Baisse de 16% des fluides, de 24% des fournitures, de 21% des frais de déplacement, de 51% des crédits informatique, etc etc …

L’affranchissement postal voit sa dotation baisser de 75000 euros. La direction prévoit un nouveau système d’envoi en nombre (à compter de 400 plis) qui ferait gagner 6 centimes par lettre.

Nous arrêtons là les exemples. Pour FO DGFIP Aude il ne sera pas possible de tenir ce budget. S’il n’y pas d’abondement budgétaire en cours d’année l’automne sera difficile car nous ne pourrons plus honorer nos créanciers.

La présentation du budget a permis d’annoncer à la direction une nouvelle note départementale sur les frais de déplacement. Elle sera plus restrictive que la précédente au niveau de l’utilisation du véhicule personnel. Il faudra faire une demande d’utilisation de notre véhicule pour chaque mission, et on ne sera remboursé que si on a cette autorisation (des mails en perspective..)

La parité syndicale a voté aussi contre la présentation du budget 2012. Il sera à nouveau présenté lors du CT du 27 janvier.

3) PONTS NATURELS 2012
Lors du dernier CT la parité syndicale a voté contre le projet des 4 ponts naturels présentés par l’administration. Nous avions demandé que soit proposé aux agents la proposition de l’intersyndicale, à savoir fermeture des services et possibilité au personnel de venir travailler ou de poser 1 jour de congé. Ainsi tout le monde s’y retrouvait. Le directeur ne veut pas de cette solution. C’est pour cela qu’il ne l’a pas proposée lors de la seconde consultation des agents. Nous regrettons son choix

Pour info 360 Agents ont répondu à la consultation. 188 ont voté pour la proposition de l’administration (4 ponts naturels), 15 pour aucun pont, 63 pour les 6 ponts, et 100 pour un autre choix.

Nous avons voté contre la proposition de l’administration.

Nous voyons bien que notre avenir est bien sombre. C’est pour cela que notre syndicat et la plupart des syndicats  de la DGFIP ont décidé de faire du 2 février un jour de grève DGFIP sur nos revendications. Il sera important de montrer notre détermination. 

2 rassemblements sont prévus ce jour là dans l’Aude. Nous vous tiendrons au courant pour les informations complémentaires.
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