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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE DU 18 FEVRIER 2013

1)  Présentation plan d’action départemental «  soutien »

La direction nous a présenté la restitution des réunions départementales rentrant dans le cadre de la démarche stratégique. Le thème départemental retenu était l’identification des besoins de soutien et les modalités de mise en œuvre. Le compte rendu exhaustif de ces réunions ( sur Ulysse 11) nous a permis de constater que la plupart des problématiques exposées l’ont déjà été par les organisations syndicales dont la notre au cours de diverses commissions existantes. 

Il y a 5 grands axes dans cette étude. Le soutien doit être simple, réactif, cohérent, de proximité et doit privilégier l’humain.

La direction locale a donc décidé de mettre en œuvre certaines mesures locales : 

· simplicité : mise en ligne sur Ulysse Aude de bibliothèques électroniques et d’un espace de documentation 

· réactivité : direction doit répondre dans un délai de 7 jours (même si elle ne sait pas)

· cohérence : Réunion de cadre A pour les « repositionner» dans leur rôle de soutien.

· Proximité : la direction avait prévu des relais Bureautique locaux. Mais elle n’est pas opérationnelle en la matière (c’est la DISI de Marseille) Le directeur a  empiété sur un domaine ou il n’avait aucune compétence. Ce besoin de formation de proximité est important pour les agents de l’Aude et suite à notre questionnement le directeur à reconnu qu’il n’avait rien de concret à nous offrir en la matière : Dommage.
· Humain : accompagnement de tout agent découvrant de nouvelles missions suite à mutation ( surtout forcée) ou promotion. Mise en place de tutorat par exemple. Ceci peut être positif si les moyens sont mis en place : A suivre

Si au départ cette démarche stratégique semble partir d’un bon sentiment, nous craignons qu’elle serve ensuite à mettre à mal la DGFIP en ajustant les missions aux moyens. 

2) Sécurité et protection

Devant l’augmentation des actes d’incivilités envers les fonctionnaires et les biens de l’administration  le ministre a décidé de mettre en œuvre un plan d’action.

Les directions doivent systématiquement envoyer un courrier aux auteurs et aussi faire un signalement au parquet qui pourra donner suite.

Tout  d’abord, il faudra remplir une fiche de signalement d’agression. Cette fiche pourra être remplie par : la victime de l’agression, le chef de service, le collègue ou un témoin et ceci dans un délai très rapide. 

Il ne faut plus se laisser invectiver, injurier, agresser sur notre lieu de travail nous ne devons pas servir d’exutoire pour certains. Nous ne sommes pas responsables de tous les maux de notre société. Nous vous engageons donc à remplir cette fiche en cas de besoin et à l’envoyer par messagerie à l’assistant de prévention départemental.

La direction  va informer courant mars le personnel intéressé des nouvelles  conditions de mise œuvre du marché de télésurveillance.   

3) Mise en place des RAN (résidence d’affectation nationale)

Le département aura 3 RAN qui ont été déterminées sur la base de la compétence territoriale des SIP de Carcassonne, Limoux, et Narbonne.

Les inspecteurs qui ont fait leur demande de mutation pour le 1er septembre 2013 ont tenu compte de ce nouveau paramètre. Pour les catégories B et C le nouveau système interviendra au plus tôt en 2014, mais rien n’est sur.

4) Ponts naturels

Cette année il y aura 2 ponts naturels : les vendredis 10 mai (Ascension) et 16 août.

Il semblerait que le personnel du département soit en large majorité pour ce choix. Dont acte.

Il est vrai que cette année le choix est limité à deux. ( en 2012 il y avait 4 ponts naturels pour un potentiel de 6)

5) Questions diverses :

· Application DIESE est un nouvel applicatif qui nous servira à évaluer nos stages et formations. Ceci pourra se faire soit à la fin du stage ou sur son poste de travail.

· La trésorerie de Narbonne Agglomération aura au mois de mai la visite d’ergonomes. La direction étudie la possibilité de les reloger. Ce ne sera pas en 2013. Chat échaudé craint l’eau….. (voir la trésorerie de Carca Agglomération)

Affaire à suivre.
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