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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE

DU 19 NOVEMBRE 2012

Les principaux points de l’ordre du jour avaient été demandés par l’intersyndicale de la DDFIP Aude. (budget 2012,impact de l’évolution de l’intercommunalité Audoise sur le réseau de la DDFIP Aude)

Les syndicats FO, CGT, CFDT et Solidaires ont présenté une déclaration liminaire sur la  situation de la DDFIP Aude. 

1) Adoption du règlement intérieur du comité technique

Ce règlement a été discuté et voté lors du comité technique national par la DGFIP et nos organisations syndicales. Les organisations syndicales  ont refusé de voter car nous ne pouvions pas le modifier au niveau départemental. Pour FODGFIP il est absurde de revoter localement sur ce règlement. .

2) Budget 2012

La présentation du budget 2012 en forte baisse nous a incité à demander un deuxième  point d’étape de l’exécution budgétaire.

Fin octobre nous avons dépensé 83,8% du budget. Il sera très difficile de finir l’année ; Ne nous leurrons pas Il y aura des factures impayées sur 2012 qui amputeront d’autant le budget 2013 que l’on annonce déjà en baisse significative. Le discours de la direction est économie sur tous les postes budgétaires. Le nettoyage est souvent fait à la va-vite. Nous travaillons souvent dans des conditions de propreté limites. Il faudrait donc pour ce poste budgétaire beaucoup plus de crédits. Il n’en est pas question.

Et encore il ne faut pas se plaindre certaines DGFIP ont arrêté tout  paiement

3) Projet de restructuration du réseau 

La direction nous avait annoncé en cours d’année le projet de rattacher la trésorerie de Belpech vers Salles sur l’Hers à 15 KM, les deux trésoreries étaient en gestion conjointe.  L’agent de Belpech n’était pas contre ce projet.

Mais la communauté de communes de Belpech veut intégrer la communauté de commune de Bram. Donc, courant octobre changement de programme la trésorerie de Belpech doit être rattachée à Bram qui se situe à 38 KM. Ceci change profondément la donne. Voilà la récompense pour notre collègue pour son travail effectué. En cas d’acceptation du  projet  nous avons demandé qu’elle soit affectée au plus prés de son domicile (soit Salles sur l’hers voire Pamiers ou Saverdun) L’aspect social de ce dossier est primordial pour notre syndicat. 

Par ailleurs, nous ne concevons pas que nous devions nous adapter territorialement en suivant les créations des communautés de communes audoises. Certains habitants du canton de Belpech devront faire 50 Km pour traiter une demande sur leur dossier fiscal alors qu’ils ont une autre trésorerie à 15 KM.

Les syndicats ont voté contre ce projet. Il sera représenté lors d’un prochain CTL. Nous espérons qu’à ce moment là la direction aura trouvé une solution acceptable pour notre collègue qui verra son  poste supprimé.

4) Conséquences de la modification de la carte intercommunale audoise sur notre réseau.

La nouvelle carte intercommunale Audoise va entrainer un transfert de charges conséquent entre trésoreries. Lors des visites de postes du mois dernier les agents de certaines trésoreries nous ont fait part de leur désarroi car ils voient arriver du travail en plus sans le personnel correspondant. 

La parité syndicale a donc demandé quel était le plan d’action de la direction.

La seule mesure notable prise est l’affectation de l’équipe de dépannage. Mais celle ci  est de  moins en moins nombreuse.  C’est insuffisant. Il faut plus de moyens pour faire du travail correct.

Par contre, le directeur ne nous a pas caché que lors du prochain CT emploi il envisage de transférer des emplois d’une trésorerie à une autre, Il appelle cela « ajuster la force de travail » Le souci, c’est que cet ajustement se fera à l’aveugle car nous n’avons plus d’outil fiable pour évaluer nos taches. Il y aura donc d’autres cas comme notre collègue de Belpech.

5) Questions diverses

Nous devrions savoir d’ici à la fin de l’année si la trésorerie de Narbonne-agglomération intégrera l’hôtel des finances de Narbonne. A notre avis ce projet semble très compliqué à mettre en place. Il y aurait trop de bouleversements et il faut beaucoup de place pour loger tout le monde. Il ne faut pas que le personnel travaille dans de mauvaises conditions.

 La  taxe d’urbanisme sera gérée à compter du mois de mars par le service recouvrement du pôle gestion publique et non plus par la trésorerie de Leucate. Celle ci s’en trouvera fragilisée.

Le service CDC- dépôts de fonds devrait aussi voir une grande partie de ses attributions transférées sur Bordeaux. Il n’y aurait plus qu’un point de contact dans l’Aude.


A la lecture de ce tract nous voyons bien que la situation de la DGFIP Aude est précaire.

Mobilisons nous le 27 novembre

Rassemblement à la CITE ADMINISTRATIVE à 11 HEURES à l’appel de l’ensemble des syndicats de L’AUDE 

Venez Nombreux

Les représentants FODGFIP au CTL

- Rémi Tombacco- Jean Pierre Miret-

Bernard Loubet- Henri Molines- Franck Pennavaire
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