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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE DU 20 DECEMBRE 2011

1) Ce premier comité technique local s’est tenu sous la présidence du directeur 

départemental. Dorénavant, seuls les représentants syndicaux ont droit de vote dans cette instance et ils doivent donner leur avis sur les projets portés par la direction locale. Dans un premier temps on pourrait se féliciter de cette modification . Mais il faut savoir que même en cas de vote contre unanime de tous les représentants syndicaux  l’avis sera réputé avoir été donné. La direction pourra alors mettre en place son projet (expl: suppressions d’emploi) Dans notre déclaration liminaire nous avons exprimé nos doutes sur cette nouvelle mouture du dialogue social.

2) Bilan de la campagne Impôt sur le revenu dans l’Aude:

La présentation de la campagne IR par la direction locale laisse à penser que dans l’ensemble tout s’est passé correctement. Il est vrai qu’il n’y a pas eu de souci majeur. L’accueil physique dans les SIP a augmenté de 2,2 %. Par contre, le taux de progression au niveau des trésoreries est de 38% soit 5000 personnes en plus. Cette augmentation significative est à surveiller pour l’avenir. Le directeur a reconnu que l’accueil impôt dans les trésoreries pouvait mettre les agents en « porte à faux » car ils n’ont pas la compétence pour donner une réponse au contribuable . Lors de la mise en place de la fusion nous avions soulevé ce problème mais à l’époque la direction bicéphale impôts/Trésor l’avait totalement éludé.

Le nombre de retours postaux a été plus important que les autres années.du fait de certains retours non justifiès. Les agents qui traitent les déclarations  se sont plaint de problèmes d’ergonomie  qui entraînent une saisie plus lente alors que le temps est compté. Le public déplore que les déclarations 2042 ne soient délivrées qu’en un seul exemplaire.

La direction générale expérimente dans 5 départements la saisie des déclarations par saisie optique. Attendons de voir les résultats de cet essai. 

3) Ponts naturels.

2012 est une année faste en ponts naturels, nous en décomptons six. Notre syndicat est contre toute décision nous imposant de prendre des congés à une date précise. La direction locale a proposé aux représentants syndicaux quatre dates. (Le 30 avril, le 18 mai, les 24 et 31 décembre) Le nombre de ces dates imposées est important pour les agents qui ont opté pour un module horaire à 36 heures car ils n’ont pas de jour ARTT. Nous avons regretté que la consultation des agents du département ait été orientée sur ce sujet , et aussi, que tout le personnel n’ait pas été effectivement consulté. L’intersyndicale (FO, CGT, Union Sud Solidaires et CFDT) a donc  proposé  à l’administration de fermer les services au public et de donner le choix aux agents de venir travailler. 

Après discussion, la direction a décidé de refaire une consultation plus précise de tous les agents et de remettre ce point à l’ordre du jour du prochain comité technique. Nous vous engageons donc de répondre au questionnaire qui vous sera présenté par votre chef de service. Ainsi nous aurons une vision plus objective de l’avis de l’ensemble du personnel.

4) Modifications d’horaires d’ouverture de quatre trésoreries.

Le personnel des trésoreries d’Axat, Quillan, Couiza et Lagrasse ont demandé de modifier leurs horaires d’ouverture au public. Elles seront ouvertes tous les matins pendant quatre heures. Ces demandes récurrentes de la part des « petites » trésoreries ont souvent pour base une difficulté pour les agents  de concilier un bon accueil pour le public et l’exécution de leur travail.  Lors du vote nous nous sommes abstenus  car les agents étaient demandeurs avec quelques réserves de ces modifications d’horaires, mais le fait que le manque d’effectif soit souvent à la base de la demande ne nous permet pas de voter pour . Nous saluons le sens de la responsabilité du personnel qui essaie au mieux de concilier sens service public et vie personnelle.

5) DUERP (document d’évaluation unique des risques professionnels)

C’est la première fois que la direction nous propose le DUERP à l’ordre du jour d’un CT. L’administration nous a fourni une masse de documentation indigeste et redondante sur ce thème . Elle l’a d’ailleurs reconnu. Un nouvel outil plus simple devrait voir le jour en 2013. Le DUERP  a été mis en place en 2009 mais il n’a pas fait l’objet de véritable remise en question pendant deux ans. Il a été convenu que pour 2012 l’information et la participation du personnel soit plus active. Notre syndicat devra aussi s’emparer de ce sujet car nous nous sommes aperçus lors de visites de services cette année que nombre de doléances d’agents sur ce thème ont été diagnostiquées dans le DUERP mais n’ont pas été résolues. Nous mettrons  en place une meilleure coordination avec nos représentants en CHS sur ce sujet qui est traité par deux instances.

6) Questions diverses.

 Nous avons demandé à la direction locale de nous fournir le nombre d’agents de la DDFIP Aude qui auront un rattrapage financier car leur salaire est inférieur au SMIC.(Eh oui cela existe…)

Le prochain comité technique aura lieu le 16 janvier avec un ordre du jour chargé (Emplois et budget 2012....)

Malgré les incertitudes qui pèsent sur notre avenir la section FODGFIP Aude vous souhaite de passer de bonnes fêtes de fin d’année.

Les représentants FO DGFIP au CT

Philippe CANE-Bernard LOUBET                Rémi TOMBACCO

