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COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE DU 05 juin 2014

1) Fusion des secteurs d’assiette du SIP de Narbonne.
Le CTL du 16 mai avait déjà traité ce sujet. La parité syndicale avait voté contre le fait de mette en place 2 secteurs d’assiette au lieu des 4 existants. Cette restructuration  est  due au manque de personnel. Les suppressions d’emploi en sont la principale cause. Les missions sont ajustées en fonction des moyens. 

Nous avons bien sur voté à nouveau contre ce projet. Au cours de la discussion le directeur a convenu de convoquer d’un groupe de travail local avec l’ensemble des agents concernés qui devra régler les problèmes téléphoniques et matériels. Malgré notre demande  le directeur ne compte pas revenir sur sa décision de restructuration si ce groupe de travail ne résous pas les problèmes évoqués lors de la discussion. 

2) horaires d’ouverture du guichet de  la trésorerie Carcassonne hôpital

Les agents de la trésorerie de Carcassonne hôpital intègrent provisoirement les locaux de la cité administrative le 10 juin. Ils devront se plier aux horaires de la cité administrative. Nous avons voté contre cette modification qui ne convient pas aux agents concernés.  Mais à la cité administrative c’est plutôt la préfecture qui mène le jeu à ce niveau. Les services de la DGFIP doivent « suivre »….. 

3) DUERP

La direction a présenté le DUERP départemental à la parité syndicale. Nous avons 1340   risques répertoriés. Le nouvel outil informatique permet de mieux cibler les actions prioritaires du programme annuel de prévention (PAP).

Le point sensible est la gestion des risques psycho-sociaux. Malheureusement le PAP ne propose aucune solution efficace sur ce sujet sensible. 

Nous pensons que tant que nous subirons autant de baisses d’effectifs ce risque restera élevé.

4) Dialogue de performance

Il sert à ajuster les moyens au résultats. Chaque chef de service doit « discuter » avec la direction locale des indicateurs qui lui sont fixés. En cas de non respect de ces indicateurs les chefs de service peuvent faire valoir des circonstances atténuantes comme le manque de personnel par exemple s’il est avéré.

Pour FODGFIP ce dialogue de performance imposé est source de stress pour les responsables d’unités et ils le répercutent aux agents. C’est un facteur aggravant de notre mal être au travail quoi qu’en dise la direction.

5) Questions diverses :

· Prime d’accueil de 400 euros. La direction nous a communiqué les emplois concernés. Nous avons dénoncé le fait que les agents de caisse qui exercent leurs fonctions à plein temps soient exclus du dispositif. Nous avons demandé à minima que leur indemnité de caisse soit de même niveau que la prime d’accueil. Notre syndicat national c’est aussi saisi de cette revendication pour la porter auprès de la Direction Générale.

· Nous avons demandé la teneur du plan de restructuration des trésoreries locales présenté par la DGFIP de l’Aude pour le 1er janvier 2014. A mots couverts, le directeur nous a annoncé que les petites trésoreries de la moyenne et haute Vallée de l’Aude sont concernées. Les élus locaux seront consultés à l’automne. Nous veillerons à ce que le coût social de ces opérations soit à minima .

· La section FODGFIP de l’Aude apporte tout son soutien à notre collègue du SIP de Narbonne victime d’une lâche et inqualifiable agression sur son lieu de travail. Nous notons avec satisfaction le rôle de la direction locale et générale à cette occasion.

Les représentants FODGFIP au CTL

 Rémi Tombacco – Franck Ollagnier

Bernard Loubet
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