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COMTE RENDU AUDIENCE DIRECTEUR DEPARTEMENTAL DDFIP AUDE du 07/01/2011

Le directeur a demandé a recevoir notre syndicat. En préambule nous lui avons expliqué que l’état moral des agents de la DDFIP Aude est désastreux. Cela est du a plusieurs facteurs : réforme des retraites, fusion, manque de lisibilité sur l’avenir de nos missions, applications informatiques déficientes, suppressions d’emploi avec des charges de travail accrues,etc.. Le personnel a un sentiment très profond d’absence de reconnaissance par la direction. L’annonce des 19 postes supprimés dans notre département en fin d’année ont encore plus démotivé les agents. 

Nous  avons proposé au directeur plusieurs sujets de discussion. Mais il nous a dit qu’il ne répondrait que sur ce qui est de sa compétence. Ainsi les suppressions d’emploi décidées au plan national ne rentrent pas dans son champ d’action. En bon fonctionnaire il applique les directives bien qu’il soit conscient que cela altère nos missions et augmente le stress du personnel. Il ne conçoit donc pas de s’abstenir lors du vote en CTP sur les emplois comme nous lui avions demandé dans notre déclaration liminaire du 17 décembre. 

1)Etat moral du personnel :

Il compte améliorer le soutien au réseau et surtout recréer des liens entre la direction et le réseau. L’espace Ulysse départemental devrait être enrichi d’informations plus techniques car il manque des infos sur nos missions. 

Les agents ont perdu leurs repères par rapport à leur direction.  Il veut donc que le pôle pilotage et ressource soit opérationnel pour une bonne  mise en place en 2011 des nouvelles règles de gestion . 

Nous lui avons signalé que la généralisation de l’application Agora en début d’année n’a pas été faite dans de bonnes conditions. Il n’y a pas eu de note  de présentation et les chefs de service se sont retrouvés seuls devant un outil inconnu et qui en plus ne marche pas correctement. Encore une fois tout a été fait dans la précipitation et c’est l’ensemble des agents du réseau qui en pâtit et aussi nos collègues des ressources humaines impuissants à répondre aux questions légitimes du personnel. Le directeur a reconnu les lacunes d’Agora mais il n’a pas de maîtrise car cela relève du national. Nous pensons qu’il aurait été judicieux de retarder localement la mise en œuvre la mise en place d’agora dans tout le département.

2) emplois :

8 agents du département (5 C et 3 B) ont appris par mail  le 5 janvier que leur emploi était supprimé. Ils sont donc à la disposition du directeur mais sans poste fixe. La DGFIP a promis que la loi  sur la mobilité et les parcours professionnels  ne s’appliquera pas pendant la fusion. Mais il n’y aura plus de garantie après 2012. Nous engageons les collègues concernés a essayer de retrouver le plus rapidement possible un poste fixe. La direction devrait rapidement leur donner des informations complémentaires sur leur situation. 

Nous avons interpellé la direction sur  « l’anomalie » de la trésorerie de Narbonne Agglo qui croule sous le travail et à qui on enlève des emplois. La direction nous a répondu qu’il faudrait faire un audit sur ce poste mais notre département n’a plus d’auditeur depuis le 1er septembre. Ubuesque….

3)Locaux direction :

Nous avons signalé que nous regrettions que le pôle gestion publique ne soit pas intégré dans la direction à la cité administrative. Cela nuit à la cohésion de la direction et donne l’impression que la filière gestion publique est gérée par un sous-Pôle. Le directeur nous a répondu qu’il a fait au mieux avec les locaux disponibles . 

De plus la cité administrative n’a pas encore d’identité car il y a multiplication de services( Direction, SIP ,SIE ,préfecture, etc..) le directeur nous a précisé qu’il comptait améliorer les points suivants : courrier, signalétique, parking, horaires…

4)Horaires :

Le directeur devait réunir un groupe de travail sur les horaires d’ouverture des services au public avant le 1er décembre. Nous n’avons rien vu venir. Du coup, un poste comptable attends depuis Octobre la réponse à sa demande de modification d’horaire et se trouve en difficulté pour gérer l’accueil au guichet.

Le directeur ne semble plus favorable aux aménagements individuels et veut des horaires d’ouverture au public homogènes dans le département.

5) Circulaire sur les autorisations d’absence :

Nous avons demandé au directeur ce qu’il entendait par nécessité de service. Ce terme est souvent utilisé dans la circulaire comme motif de refus d’autorisation d’absence.

Une note devrait informer les chefs de service sur le fait qu’ils ne pourront définitivement signifier à leur agent le refus d'une autorisation d'absence, qu'aprés accord de la direction départementale..

6) Réorganisation Trésoreries Carcassonne :

Le directeur  envisage de regrouper la trésorerie de Carca Agglo et la trésorerie Carcassonne Hôpital, Amendes, Habitat Audois sur un même site. Peut être l’immeuble de la Rue Antoine Marty mais rien n’est décidé et rien n’est encore prévu sérieusement. 

A suivre.

7)SIP Narbonne

Présentés il y a quelques années comme exemplaires, les réformes successives ont fait fi de la qualité d’aménagement de l’accueil de Narbonne ainsi que des conditions de travail des collègues de l’assiette. Nous avons alerté le Directeur sur la nécessaire amélioration de ces conditions. 

Force Ouvrière demande qu’une étude soit présentée très rapidement aux agents et ensuite à Bercy afin de refondre l’espace de travail et donner ainsi aux agents des conditions de travail et de réception dignes d’un hôtel des finances du XXI eme siècle. Nous ne pouvons que louer la patience des agents concernés et demander que ce chantier devienne une priorité de notre Direction. Notre demande a été entendue et prise en compte, une étude doit être menée. 

Nous ne manquerons pas de veiller à sa bonne marche. Nous constaterons donc comme toujours depuis la mise en place de la fusion, que notre direction va au plus simple, en repoussant à plus tard les priorités.

8)Pairie départementale.

Le directeur a reçu une délégation d’agents de la Paierie Départementale. Il nous a dit qu’il avait résolu certains problèmes de matériel. Par contre, il s’est montré beaucoup plus réservé sur les problèmes de personnel de la Paierie en nous disant qu’il n’avait pas de solution durable immédiate.

Nous  verrons à l’usage si les engagements pris au niveau  du département seront tenus. Nous espérons que oui car cela contribuera à atténuer le malaise qui existe dans nos services. Dans notre département comme partout en France la fusion entraîne un réflexe identitaire fort dans chaque filière. Ce qui n’est pas bon pour nos services car nous devrons travailler ensemble .

Cette fusion que nous n’avons pas voulu s’effectue dans la douleur. Le personnel de la DGFIP a besoin de reconnaissance et d’une amélioration notable de ces conditions de travail. Dans ces conditions difficiles notre syndicat mettra tout en œuvre pour améliorer le quotidien de chaque agent de la DGFIP.
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