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COMPTE RENDU CAP B du 8 mars 2011

Le point principal de l’ordre du jour était le mouvement de mutation filière gestion publique au 1er avril 2012.

La donne :

· 2 départs effectifs à la Trésorerie de Quillan et à la Trésorerie de Leucate.

· Zéro arrivée

· 10 demandes de mutations internes

· 6 emplois déclarés vacants (Trésoreries de Leucate, Limoux, Peyriac-Minervois, Carcassonne Hôpital, Quillan et Equipe de Remplacement Départementale).

La marge de manœuvre de cette CAP était donc limitée car il n’y avait aucune arrivée dans notre département. Muter un agent implique de laisser la chaise vide à l’issue de son départ.

Nous dénonçons la RGPP et son corollaire les suppressions d'emploi qui vont mettre la DGFIP à genoux. On nous annonce que nous avons 6 emplois vacants mais parallèlement, notre département est déclaré en sur effectif en globalité pour la catégorie B : cherchez l’erreur ! ! !

L’administration nous a proposé de satisfaire 2 demandes :

· Trésorerie de Limoux vers la Trésorerie de Leucate

· Trésorerie de Couiza vers la Trésorerie de Carcassonne Hôpital

Nous avons proposé 2 mouvements supplémentaires.

Après argumentation de la parité syndicale et après de longues discussions internes à la parité administrative, la direction a décidé un mouvement complémentaire de la Trésorerie de Carcassonne Hôpital vers la Trésorerie de Limoux.

Par contre, il n’y a pas eu acceptation pour doter l’emploi vacant de l’équipe de remplacement. Motif : contrainte budgétaire (frais de déplacements) et inquiétude sur la future vacance d’emploi dans le poste concerné par l’éventuel départ.

D’une manière générale, cette CAP s’est tenue dans des conditions qui ne nous conviennent pas : certains documents fournis n’étaient pas à jour et d’autres manquaient.

Nous exigeons donc les documents suivants pour que les élus en CAP puissent jouer leur rôle de représentants du personnel :

· Tableau des emplois théoriques à la date du mouvement.

· Situation des effectifs réels.

Ceci aurait l’avantage de faire apparaître clairement les services en sous effectif et aussi ceux qui sont en sur effectif.

Les agents sont en droit de connaître les emplois vacants, mais aussi les services en surnombre qui ne sont pas susceptibles d’accueillir de nouveaux arrivants.

Dorénavant, le Directeur ne souhaite pas banaliser les catégories B et C : 1 emploi vacant B ne pourra pas être pourvu par 1 C et vice-versa.

Il ne faut pas que cette décision empêche la fluidité des mouvements dans notre département. Par exemple, pourquoi refuser à un agent de catégorie C la mutation au sein de la Trésorerie de Quillan sous prétexte que c’est un emploi B qui est vacant et non demandé par un agent de catégorie B. Dans ce cas précis purement théorique, ceci se ferait alors au détriment de l’agent et du service.

Enfin, nous aimerions connaître la politique départementale au niveau des équipes de remplacement (effectif et gestion…).

A l’issu de cette CAP, il nous reste donc 7 demandes insatisfaites dont les plus anciennes remontent à 2005 et concernent le SIP de Narbonne.

Voici les chaises vides :

     -    Trésorerie Limoux 

· Trésorerie Quillan

· Trésorerie Carcassonne Hôpital

· Trésorerie Peyriac Minervois

· Trésorerie Couiza

· Equipe de remplacement départementale

Nous avons donc voté contre ce mouvement, ainsi que l’ensemble de la parité syndicale car il reste trop d’emplois vacants qui vont mettre les services concernés en difficulté et trop de demandes non satisfaites.
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