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COMPTE RENDU DES CAP du 13 octobre 2011 (Recours en notation gestion publique)

1) CAP n° 1 (catégorie A)

Il y avait un recours à traiter. La parité administrative a refusé d’attribuer une évolution de note de +0, 02 malgré l’intervention de l’ensemble des syndicats et la qualité du dossier présenté. Nous regrettons fortement cette décision qui ne nous paraît pas « juste ».

Notre syndicat a profité de cette CAP pour demander la création d’un poste d’huissier des finances publiques dans le département de l’Aude. En effet la direction générale veut privilégier l’utilisation des Huissiers des finances publiques par rapport aux huissiers privés. Ce changement de politique au niveau du recouvrement nous convient. La direction générale vient enfin de se rendre compte que nos huissiers coûtent moins cher et sont plus efficaces que les huissiers privés. La note de service départementale de fin août entraîne une forte augmentation de la charge de travail des huissiers du département. Il faut donc obligatoirement une création de poste pour pouvoir absorber la surcharge de travail.

 Dossier à suivre. 

2) CAP n°2 (catégorie B)

Le capital mois à distribuer était de 4 fois un mois. 

Il y avait trois dossiers à traiter. La cap a accordé une augmentation de note de + 0,02 pour les trois recours. Nous nous félicitons de cette décision c’est le maximum que l’on peut obtenir au niveau local. Nous avons donc voté pour la décision de l’administration.

Suite à la demande des agents du poste, nous avons demandé le transfert des agents de la Trésorerie de Belpech à la Trésorerie de Salles sur l’Hers. Ces deux trésoreries sont déjà en gestion conjointe. Les agents de Belpech refusent de travailler dans des conditions d’hygiène déplorables et dans des locaux qui ne sont plus adaptés (trop vétustes). La direction a précisé que suite au refus de la mairie de Belpech (propriétaire des lieux) elle accédera au vœu des agents. La Direction s’est engagée à ce que le déménagement ait lieu le plus rapidement possible et au plus tard le 31/12/2011. Une permanence sera ensuite organisée à Belpech dans de nouveaux locaux.

Encore une fermeture de Trésorerie en perspective. Nous voyons bien que la pérennité des trésoreries de proximité n’est pas une priorité de la direction locale. Nous le regrettons fortement.

3) CAP n°3 (catégorie C)

Le capital mois à distribuer était de 5 fois un mois.

Il y avait 8 recours à traiter.

2 concernaient des agents qui étaient notés en dessous de la note de référence. L’administration a refusé de remettre la note de référence pour un dossier. Nous nous sommes abstenus sur cette décision car la situation est très complexe et à notre avis le dossier ne relève pas que de la compétence de la cap. Par contre, sur l’autre dossier nous avons eu un vote positif car la CAP a fait évoluer un – 0,02 en un 0,00. L’agent ne sera donc pas pénalisé financièrement. car il aura la note de référence. 

Les 6 autres agents demandaient une augmentation de note. La CAP locale a donné satisfaction à 4 d’entre eux. 

Par contre 2 agents malgré de très bonnes appréciations n’ont pas eu satisfaction. Nous avons donc voté contre la décision de la direction. qui n’a pas accordé d’augmentation.

Depuis l’an passé, le président de la CAP (le Directeur Départemental) donne son avis sur un éventuel recours en cap nationale pour avoir un + 0,06. Sur les 12 recours en notation de la journée le directeur  n’a accordé aucun avis favorable. Nous avons été étonnés de cette décision  car l’an passé il avait donné plusieurs avis favorables qui se sont concrétisés par des gains de + 0,06 en CAP nationale. Nous lui avons fait part de notre surprise. Il n’a pas voulu changer d’avis. C’est regrettable, car cette année il sera plus difficile d’obtenir satisfaction en cas de recours en cap nationale. 

La direction départementale a fixé au 3 novembre la CAP locale pour les listes d’aptitude de C en B et de B en A. Suite aux instructions de la direction générale les agents C du département qui concourent à la liste d’aptitude sont conviés à une réunion d’information sur les conditions d’accès à la catégorie B. Nous vous conseillons de participer à cette réunion.

 Pour FODGFIP la liste d’aptitude est une voie d’accès légitime à la catégorie supérieure. Nous revendiquons ce mode de promotion qui doit se faire dans la clarté et la transparence.

LES REPRESENTANTS FORCE OUVRIERE EN CAP
.

