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COMPTE RENDU CTPL CREATION DE LA DIRECTION DEPARTEMENTALE DES FINANCES PUBLIQUES DE L’AUDE    

Notre syndicat a déposé une déclaration liminaire (voir au dos) ou nous  exposons nos  interrogations et nos objections par rapport à la création de cette direction départementale.

Le futur directeur a répondu  à nos questions. 

1) D’après lui, il n’y a pas plus de strates directionnelles qu’auparavant. Mais, il reconnaît que le pôle pilotage et ressources est plus fourni en cadre A. Ce pôle suscite de nombreuses interrogations. Le service budget sera amputé de deux personnes qui travailleront dans le service stratégie contrôle de gestion qui servira à centraliser les résultats statistiques de toutes les filières dans le but de porter un jugement sur le respect de des objectifs (entre autre) on verra donc si nous sommes performants

2) La mission transverse de Maîtrise des risques aura pour fonction dans un contexte de certification des comptes de vérifier si les services appliquent bien les procédures. Ceci a pour but de maîtriser notre activité professionnelle. Cette nouvelle mission se rajoute au contrôle de la mission Audit et Conseil. Nous pensons que l’analyse de nos méthodes de travail sera un moyen supplémentaire pour nous mettre une pression accrue.  

3) La Mission Politique Immobilière de l’Etat est une mission nouvelle de nos services. En relation avec la Préfecture ce service sera chargé de gérer toutes les acquisitions immobilières de l’Etat. Nous attendons avec impatience les moyens humains qui seront affectés à cette mission qui reconnaissons le, pourra  être intéressante.               

La création de la Direction Départementale Unique nous éloignera encore plus de notre direction. Le directeur aura à diriger plus de 600 personnes alors qu’auparavant nous avions un patron pour 300 personnes. Nous verrons à l’usage les imperfections éventuelles de la nouvelle organisation directionnelle et nous ne manquerons pas de les dénoncer. 

Nous nous sommes abstenus sur le vote de la création de la Direction Départementale de l’Aude car la fusion nous a été imposée par une décision politique et notre avis au niveau départemental a peu d’importance car le processus de fusion est maintenant irréversible.

DECLARATION LIMINAIRE CREATION DIRECTION LOCALE UNIQUE AUDE

La fusion de la Direction Générale de la Comptabilité Publique et de la Direction des Services Fiscaux, décision politique, nous a été imposée.  Nous allons traiter ce mercredi 20 janvier la transcription départementale de cette décision par la création de la Direction Départementale des Finances Publiques de l’Aude.

L’examen des documents sommaires qui nous ont été soumis nous amènent à soulever les points suivants :

· l’organigramme présenté fait apparaître à notre avis trop de strates directionnelles. Par exemple dans nos relations syndicales quel sera notre interlocuteur ? le Chef de service, le Chef de division,  le Directeur du pôle pilotage et ressource, l’Administrateur Général ou plus simplement  l’agent du service . Par ailleurs, les missions de la division budget, moyens , performance sont a préciser et inquiètent le personnel concerné. 

· La juxtaposition des deux services gestion RH en attendant des règles de gestion commune à l’ensemble des filières ne facilitera pas une bonne cohésion professionnelle pendant au moins deux ans. Donc, le principe d’une organisation homogène de référence ne nous semble pas respecté.

· Quel est le rôle de la Mission Politique Immobilière de L’Etat ?

· Les services de contrôle interne nous semblent trop nombreux. (Mission Audit Conseil, Mission Maîtrise des risques, Stratégie contrôle de gestion qualité de service) Le personnel du département à le sentiment que la pression hiérarchique en sera accentuée. de plus quelles sont les attributions de la mission Maîtrise des risques ?

· Est il prévu des boites Mail fonctionnelles par service ?                                                                                                                         

Nous espérons que le personnel qui sera déplacé lors de la création de la DGFIP Aude subira le moins de désagrément possible et qu’il trouvera rapidement de la sérénité dans l’exercice de ses missions.
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