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COMTE RENDU DU CTP DU 10 MAI 2011

Le comité technique paritaire départemental  devait traiter en une matinée les points suivants : Exécution budget départemental 2010 et présentation budget 2011,formation professionnelle, ponts naturels, règlements intérieurs des services, campagne IR, questions diverses(re-ingénierie des processus, horaires d’ouverture des trésoreries) 

L’ordre du jour très chargé a entraîné une prolongation des débats sur l’après midi. Nous avons donc eu droit à 7 heures de discussion. Malgré cela 2 points de l’ordre du jour n’ont pu être traités (formation professionnelle et re-ingénierie des processus) ils seront vus en juin. La direction locale a été surprise de l’ampleur des débats et des revendications ou explications demandées par la parité syndicale sur des sujets importants comme le budget ou la campagne IR.

 Pour le syndicat FODGFIP Aude le débat en instance paritaire est un élément majeur du dialogue social. Il doit porter les revendications du personnel. La parité syndicale est dans son rôle quand elle insiste sur des dysfonctionnements au sein de la DGFIP Aude. 

Frais de déplacements par exemple. Sur ce thème  nous pouvons apercevoir les effets de la fusion conjugués à la mise en place à la fois d’AGORA pour tous les agents et du logiciel CHORUS. La direction ne semble pas comprendre à sa juste mesure l’agacement des agents qui ont pour certains des milliers d’euros de frais de déplacement en attente de remboursement. Les difficultés que rencontre la division moyens et performance en ce premier semestre étaient prévisibles. La direction ne les a pas anticipées ceci se répercute sur notre quotidien professionnel qui est déjà assez chargé. Cela oblige chacun d’entre nous à contacter les agents de se service qui ont déjà beaucoup à faire et on a l’impression de quémander ce que l’administration nous doit.

Lors de la présentation du budget 2010 DGFIP Aude nous avions demandé à la direction une réunion préparatoire sur le  budget départemental qui représente + de 3 millions d’euros car les chiffres bruts présentés par la direction sont insuffisants. Le CTP devant voter, il nous faut des éléments plus précis. Nous n’avons pas été entendus par la direction, c’est dommage. Notre demande doit être prise en compte.

Il semblerait que l’applicatif CHORUS (outil tant vanté par notre direction générale) ne soit pas en mesure de nous donner les éléments demandés et soit beaucoup moins opérationnel que les anciens outils informatiques. Malgré cela nous avons demandé en séance des précisions mais les réponses fournies ne nous ont satisfait que partiellement. Le budget 2011 étant en baisse de 8 % nous avons bien évidemment voté contre sa présentation.

La présentation de la campagne impôt sur le revenu 2011 a occasionné beaucoup d’interventions de la part de la parité syndicale. Malheureusement la date du CTP (10  mai) a rendu le dialogue social vain car il était trop tard pour que la direction prenne en compte une partie de nos observations. 

FODGFIP Aude exige que la Direction Locale présente aux syndicats le bilan de la campagne IR 2011 et convoque un comité technique bien avant la campagne 2011. Ainsi la parité syndicale pourra présenter les observations du personnel concerné.

FODGFIP Aude s’est abstenu sur le choix des ponts naturels (vendredi 3 juin 2011, vendredi 15 juillet, lundi 31 octobre) Nous regrettons que les agents de la DGFIP qui le désirent ne puissent pas travailler ces jours là. Mais, il faut reconnaître qu’il est difficile de trouver un effectif suffisant pour pouvoir ouvrir au public à l’occasion de ces ponts. En effet, r si un agent travaille il faut que toutes les structures soient ouvertes. 

Nous demandons donc que la direction générale se penche sur ce problème et trouve une solution pour permettre au personnel qui le désire de travailler sans pénaliser l’ensemble de ses collègues.

Les règlements intérieurs de l’ensemble des services du département ont été adoptés et n’appellent pas d’observations particulières car ils sont la stricte application de la circulaire sur les règles de vie quotidienne à la DGFIP.

La fin tardive des débats  nous a conduits à reporter certaines questions diverses que l’on comptait poser. Nous ne manquerons pas de les soumettre à la direction lors du prochain CTP de juin.

Ce CTP  qui a été relativement agité avec plusieurs interruptions de séance a montré à la direction l’intérêt que porte les syndicats au dialogue social. 

FODGFIP Aude sera toujours présent pour défendre l’intérêt du personnel dans la discussion. Nous serons très vigilants à l’attention que porte la direction à nos revendications (campagne impôts revenus, budget, etc.) Le dialogue social ne doit pas être une façade et doit se réaliser concrètement par des actes et une véritable prise en compte des aspirations du personnel du département.
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