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COMPTE RENDU CTP DU 22 septembre 2010

1) Création d’un emploi de Trésorier principal au service des domaines (pôle gestion Publique)

La direction a souhaité que les domaines soient dirigés par un trésorier principal car le rôle de ce service se développe. Nous ne sommes pas contre cette évolution qui peut permettre à notre réseau DGFIP de mieux se structurer face à des interlocuteurs comme le préfet par exemple. Mais ce nouveau poste de TP  va occasionner la perte d’un emploi de cadre B du réseau Comptable. 

Comprenne qui pourra.

2) Ajustement de l’organigramme directionnel.

La division gestion des missions fiscales et foncières est réorganisée par métier. Il y aura un service assiette et un service recouvrement. La direction veut mettre l’accent sur la mission recouvrement qui était moins lisible dans le précédent organigramme. 

Nous avons demandé des précisions sur les conditions d’aide au réseau dans la filière gestion publique au niveau CEPL. Il nous a été répondu que la direction a mis en place une cellule qui devra  aider les postes comptables sur l’application Hélios. En effet, cette application informatique très lourde génère un surcroît de travail dans les trésoreries et a entraîné des dysfonctionnements lors du changement de logiciel. Nous demandons de formaliser cette aide par une note de service qui permettrait à l’ensemble  du réseau de pouvoir en profiter. De plus, là aussi on prend un emploi de catégorie B du réseau pour faire fonctionner cette cellule.

Le directeur nous a énoncé les missions du service stratégie- contrôle de gestion et qualité de service. Ce nouveau service fourre tout sera chargé entre autre de mettre en place au niveau départemental les directives directionnelles, de préparer les évolutions de structure, de gérer le dossier emploi, d’analyser les performances et les coûts etc.. Ce service modeste en effectif sera sans doute très important pour notre avenir. 

3) CHORUS

Cet outil informatique qui a déjà fait parler de lui va gérer tous les services de l’Etat. Même la direction nous a dressé un tableau sombre de cette application qui est encore plus lourde qu’hélios. Aie  aie  aie ….

Dans notre département la mise en place de Chorus va nous faire perdre deux emplois (1 par filière) Par contre la DGFIP de l’Hérault  qui gérera notre région verra la création de deux services: 

· Le centre de services partagés (21 emplois) du pôle pilotage et ressources sera chargé du mandatement et des opérations comptables entre autre.

· Le service facturier (16 emplois) du pôle gestion publique procèdera entre autre au paiement.

Ainsi il reste un semblant de séparation ordonnateur/comptable. La création de ces services devrait entraîner un transfert d’emplois vers notre direction. Mais nous doutons de l’effectivité de ces transferts.   

Le service dépense du pole gestion publique de l’Aude devrait encore perdurer en 2011 car toutes les taches ne seront pas transférées à la région.

4) Groupes d’expression métier (GEM) 

La DGFIP veut mettre en place des ateliers départementaux qui offrirons aux agents un espace de discussion sur leur métier, un processus ou une procédure de ce métier.

Nous avons signalé à la direction locale de veiller à ce que ces réunions ne servent pas de défouloir pour les agents qui pourraient exprimer leur malaise dans leur travail. Nous craignons que la DGFIP se serve de ces ateliers dans un but autre que l’amélioration de nos méthodes de travail. A surveiller…

4) Horaires variables SIP Carcassonne

Le projet présenté par l’administration a été avalisé par la quasi-totalité du personnel. 

Nous avons donc voté pour le protocole. Par contre, nous avons demandé des éclaircissements sur l’article quatre qui limite la plage variable du midi en cas de travail d’une demi-journée. La direction doit nous confirmer que cette limitation est prévue par le logiciel agora qui oblige à avoir un temps de repas de 45 mn.

5) Ouverture au Public.

Nous avons demandé de mettre à l’ordre du jour d’un CTPD la proposition de modification d’horaire d’ouverture d’un poste comptable avant le 1er décembre. Le directeur nous a signalé qu’il va au préalable mettre en place un groupe de travail avec les syndicats sur ce sujet. Il trouve qu’il y a un problème d’horaires dans le département et qu’une harmonisation s’avère nécessaire.

Nous serons vigilants sur ce sujet. Le directeur doit prendre conscience de la multiplicité de nos missions d’accueil (Impôts, Cepl, hôpital, amendes etc..) et des tailles différentes de nos structures. 
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