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LES AGENTS SOLIDAIRES AVEC LEURS COLLEGUES

DE LA TRESORERIE DE MARSEILLE 3/14

EN GREVE LE 30 MARS 2010
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Les agents de la trésorerie de Marseille 3/14 en grève le 30 mars 2010

Devoir se mettre en grève pour un meilleur service public ? !

Devoir se mettre en grève pour préserver sa santé au travail ? !

Devoir se mettre en grève pour recevoir dignement le public ? !

Devoir se mettre en grève pour avoir l’écoute de la direction locale ? !

C’est ce qu’ont fait le 30 mars 2010 nos collègues de la Trésorerie de Marseille 3/14 avec leurs syndicats. Bien leur en a pris ! 

La direction locale semble enfin avoir une oreille attentive face à la mobilisation.

Les agents de la 3/14 exercent leurs missions avec responsabilité et sens du service public dans une des Trésoreries de Marseille qui reçoit le plus grand nombre de contribuables au guichet.

Est-il besoin de rappeler que les contribuables des 3ème et 14ème ardts, parmi les plus fragilisés par le chômage et la précarité, ont besoin d’un véritable service public ? 

C’est pour défendre un Service Public de qualité et leurs conditions de travail que les agents de la Trésorerie ont été obligés de se mettre en grève pour , enfin, être écoutés par la direction locale !

J’apporte mon soutien à la solidarité financière en versant 3 ou 5 euros pour les collègues qui se mobilisent pour leurs revendications et pour le service public.(Préciser au dos du chèque « solidarité 3/14 »). A envoyer aux locaux syndicaux ou à remettre à un-e syndiqué-e.

Suppressions d’emplois, mépris : ça suffit !
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