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· Compte-rendu de la 1ère CAP

1/ Adoption du règlement intérieur des CAPL.

La CGT regrette que le règlement intérieur soit un modèle type, qui ne tient pas compte des spécificités locales, et qu’il ne soit pas modifiable. 

Vote pour : Administration

Abstention : FO

Vote contre : CGT – SNUI – 1 représentant sans étiquette

2/ Approbation des PV des 30/09 et 15/11/2011.

Un problème d’appartenance syndicale de l’un des représentant du personnel est signalé.

Vote pour : Administration et toutes les OS, sous réserve de la modification de l’appartenance syndicale du représentant du personnel.

· Compte-rendu de la 2nde CAP

1/ Tableau d’avancement des contrôleurs 2ème classe en 1ère classe.

9 agents figurent sur la « plage d’appel statutaire », c'est-à-dire qu’ils répondent aux nouveaux critères établis depuis la fusion des deux filières (ex DGI et ex CP).

4 agents figurent sur la « plage utile de sélection », selon les contraintes budgétaires établies par la direction centrale au niveau national.

FO demande quels sont les critères qui ont permis d’extraire les 4 agents. 

L’administration répond que le « curseur budgétaire national » a établi une sélection des agents qui étaient au contrôleurs 2ème classe 8ème échelon au 01/01/2012.

FO regrette que les contraintes budgétaires ne permettent pas de sélectionner davantage d’agents.

L’administration propose la sélection des 4 agents inscrits sur la plage utile : Mme MAURE Marie France, Mme MEILHAC Solange, Mme PEYRAC Odette, M. RAVENEAU Alain. 

2/ Tableau d’avancement des contrôleurs 1ère classe en contrôleurs principaux.

6 agents figurent sur la « plage d’appel statutaire », c'est-à-dire qu’ils répondent aux nouveaux critères établis depuis la fusion des deux filières (ex DGI et ex CP).

2 agents figurent sur la « plage utile de sélection », selon les contraintes budgétaires établies par la direction centrale au niveau national.

Le « curseur budgétaire national » a établi une sélection des agents qui étaient contrôleurs 1ère classe 10ème échelon au 28/11/2010.

Un agent est en arrêt longue maladie et n’a bénéficié que d’une notation ces trois dernières années, ce qui, de par les statuts, l’excluent d’office de l’avancement.

Les O.S regrettent vivement cette situation. CGT indique que l’agent n’a pas demandé à être malade. FO considère que l’agent subit une double peine (maladie et exclusion à l’avancement).

L’administration propose le refus de cet agent au tableau d’avancement :

Pour : administration (4 voix)

Contre : toutes les OS (4 voix)

L’administration propose l’inscription de Mme LASSERRE Claire au tableau d’avancement :

Pour : tous (8 voix).

L’an dernier, un agent était inscrit 4ème au tableau d’avancement lors de la CAPL, mais la direction centrale n’a retenu que les trois premiers pour l’avancement. Selon les critères antérieurs, il devait être inscrit 1er sur le tableau d’avancement de cette année. Or, il n’apparaît que sur la liste des appels statutaires, et pas sur celle des sélectionnés. Les OS souhaitent que sa situation soit évoquée au niveau central. 

Commentaires :

FO a toujours regretté la double peine que subissent les agents en longue maladie, exclus de la notation et de l’avancement.

A l’heure où l’on promeut les avancements de grades, et à l’heure où le pouvoir d’achat est une des priorité des agents, les efforts effectués par la direction pour accélérer la carrière des agents sont insuffisants. 

Avec la fusion, la DGFiP avait promis une évolution des statuts vers le système le plus favorable pour les agents. Nous constatons que ce n’est pas le cas.

Par ailleurs, avec la moyenne d’âge des agents qui tend à augmenter (particulièrement dans notre département), on va assister dans les prochaines années à une augmentation du nombre d’agents pouvant prétendre à l’avancement. Pour éviter les injustices de fin de carrière, il faudra bien que la direction y mette les moyens….

Aujourd’hui comme demain, les agents payent à leur niveau la rigueur budgétaire dont ils sont les premières victimes (gel des salaires, restrictions aux avancements…).

Les élus FO en CAP A : Thierry DE CARVALHO et Marie-Thérèse FELISIO 










Commissions Administratives Paritaires


Locale n° 2 du 7/06/2012


CADRES A





PARITE ADMINISTRATIVE :








M. GINET


M. PAILLET


M. DESTAING


M. RAYMON


Mme NICOLAU-GUILLAUMET











PARITE SYNDICALE :





Thierry DE CARVALHO Thierry (FO)


Marie-Thérèse FELISIO (FO)


Marc VELAY (SNUI-SUD TRESOR)


Christine ESCURE (SNUI-SUD TRESOR)


Isabelle MARRONCLE (SNUI-SUD TRESOR)


David SERRE (SNUI-SUD TRESOR)


Sylvie FRIAA (CGT)


Dominique BRILLANT (CGT)


Claire LASSERRE 


Pierre FLAMION
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