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    SECTION DU CANTAL

Adresse du site web de la section du Cantal :  http://www.fo-dgfip-sd.fr/015/

Boîte mél de la section : fo.ddfip15@dgfip.finances.gouv.fr
Comité Technique Local du 4/10/2012
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La section Solidaires présente une déclaration liminaire dénonçant les 2353 suppressions d’emplois annoncées à la DGFiP pour 2013, la diminution des avancements par rapport à ce qui avait été annoncé dans l’été (tableau des avancements au grade contrôleur principal) et la diminution des différents budgets départementaux de fonctionnement. M. Ginet ne fait que constater ces décisions nationales qui s’imposent à toutes les DDFiP.

De notre côté, nous demandons à ce que la situation des trésoreries de Condat et Riom soit rajoutée à l’ordre du jour, ce qu’accepte M. Ginet.

1) Approbation du PV du 29/06/2012 :

Le PV est adopté par l’ensemble des organisations syndicales. 

2) Localisation au TAGERFIP des emplois transférés à la DISI :

Les 3 collègues de la CMI (Dominique Brillant, David Martineau et Alain Raveneau) dépendent depuis le 1/09/12 de la DISI de Clermont-Ferrand. Dans la mesure où l’un des trois avait un emploi théorique fléché « ALD » (à la disposition du Directeur), son emploi à la DDFiP15 est supprimé. Ce type de poste n’étant pas recensé dans le TAGERFIP, la Direction se doit de supprimer un emploi dans ses effectifs théoriques sur l’un des sites du département. 

Elle décide de supprimer un emploi théorique au SIP-SIE de Saint-Flour. En conséquence l’agent ayant le moins d’ancienneté administrative dans cette structure perd son emploi théorique. Dans les faits, M. Ginet précise que cet agent reste bien en place au SIP-SIE de Saint-Flour.

Les transferts d’emploi à la DISI reviennent toutefois à faire perdre un emploi supplémentaire à la DDFiP 15 !

3) Bilan de la formation professionnelle :

1055 jours de formation ont été dispensés entre le 1/09/2011 et 31/08/2012 aux agents de la DDFiP du Cantal, dont 200 consacrés à la préparation aux concours interne. M. Ginet rappelle les bons résultats d’ensemble des agents du département aux différents concours internes.  

Si ces formations offrent des réponses aux questions techniques des agents, nous constatons un manque de technicité de plus en plus fréquent des cadres.

Il est rappelé que les e formations ne sont pas satisfaisantes, notamment en raison de la difficulté de se dégager des tâches courantes pour effectuer ces e formations. 

4) Modificatin des horaires de travail et de réception à la Trésorerie de St Martin Vx et des horaires de réception à la Trésorerie de Saignes :

Ces modifications ont été demandées par l’ensemble des agents de ces trésoreries. 

Concernant les horaires d’ouverture au public, pour St Martin Valmeroux, l’amplitude horaire n’est pas modifiée (ouverture et fermeture 1 heure plus tôt les après-midi). Pour Saignes, elle est diminuée au total d’1h15 par jour. 

Vote pour de l’ensemble des organisations syndicales dans la mesure où ces modifications répondent à la demande des agents même si la diminution des horaires d’accueil du public à Saignes est une conséquence du nombre d’emploi insuffisant.

Nous avons évoqué la problématique des permanences (notamment Pleaux ou Pierrefort) que nous estimons être, d’autant plus aujourd’hui avec la pénurie des effectifs, comme une contrainte, une perte de temps et un facteur de risques (risque routier et isolement des agents) pour les agents se rendant à ces permanences. La Direction nous a répondu qu’elles les jugent nécessaires afin de ne pas dégrader les relations avec les collectivités locales ….

5) Questions diverses :

· Suite à notre demande, la situation des Trésoreries de Condat et Riom est évoquée.

Nous considérons préalablement que les gestions conjointes sont totalement insatisfaisantes, et cela l’est d’autant plus, quand un seul comptable a 3 trésoreries à gérer (Saignes, Riom et Condat). En plus, désormais, il n’y a plus d’agent B et C à Riom et 1 seule à Condat qui partira à la retraite en décembre sans être remplacée.  La situation nous paraît dramatique et la seule équipe de renfort (limitée en nombre) n’est pas en mesure de dépanner ces postes correctement.

Nous demandons que ces trésoreries soient classées comme postes spécifiques. La Direction nous répond qu’elle a effectué la demande l’an dernier pour Condat. La Centrale ne l’ayant pas classé ainsi l’an dernier, la Direction locale considère qu’il ne sert à rien de redemander pour cette année ! ! !

Elle se dit consciente de la situation mais pense que c’est un problème ponctuel qui pourra être résolu avec les prochaines arrivées de B et C dans le département. Elle nous précise qu’elle tiendra compte de cette situation dans le cadre du suivi des objectifs assignés à ces trésoreries. Quand nous demandons l’augmentation de l’équipe de renfort pour pouvoir épauler davantage ces trésoreries et l’arrêt de la gestion conjointe pour celles-ci, nous n’avons pas plus de réponses. 

Pour ce qui est de la diminution des horaires d’accueil au public qui pourrait soulager un petit peu les collègues, la Direction l’envisage mais que ponctuellement. 

· Travaux : 

· Le déménagement du Pôle fiscal dans le bâtiment de la Direction s’est effectué début septembre sans difficulté majeure

· Le projet de travaux à la Cité administrative d’Aurillac où sont logés le SIP et le SIE n’a pas avancé à ce jour, et aucune date précise de début de travaux n’est connue.

· Les fenêtres du 1er étage du SIP-SIE de Saint-Flour seront enfin changées en 2013 grâce à un co-financement Mairie-CHS (enfin une bonne nouvelle ! !)

· Un exercice incendie à la TP d’Aurillac Ville associant la Préfecture sera réalisé d’ici la fin de l’année et devrait enfin permettre de régler le problème d’évacuation en cas d’incendie.

· Budget : le budget départemental de fonctionnement après les derniers ajustements de la Centrale sera encore plus contraint que prévu (environ 15% de baisse par rapport à 2011). C’est surtout les dépenses d’équipement (informatique notamment) qui sont le plus touchées. Le remboursement des frais de déplacement ne devrait pas être impacté. Les crédits auxiliaires sont eux en légère augmentation par rapport à 2011 (6,50 ETP en 2011 contre 6,20 l’an dernier).

· Le contrôle des obligations déclaratives et contributives des agents de la DDFiP sera unifié à compter de 2013 entre les 2 filières. Un contrôle sur pièces sera effectué au rythme d’un tous les 5 ans pour tous les agents de la DDFiP. 

Les élus Force Ouvrière au Comité Technique Local : Jean-Pierre Moissinac, Philippe Andrieu et Sabine Bourgade.
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