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CHARENTE-MARITIME

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Comment parler de dialogue social, quand, lors du C.T.P.C. du 30.11.2009 concernant les suppressions d’emplois à la DGFIP, le Directeur Général a considéré que sa présence n’était pas utile ce jour là.

FO DGFIP condamne la politique des gouvernements successifs qui ont toujours considéré les effectifs du ministère des finances comme une variable d’ajustement budgétaire encore plus médiatisé à l’approche des élections.

FO DGFIP Charente-Maritime dénonce une nouvelle fois la suppression massive des emplois dans ce département, soit 31 postes en moins pour l’année 2010. Ces suppressions sont inacceptables tant pour les agents que pour les usagers.

Une fois de plus la catégorie C fait les frais de cette politique budgétaire restrictive par une suppression nette de 34 emplois.

Les outils de gestion des ressources humaines mis en œuvre ont pour unique but de supprimer un maximum d’emplois et de dégager des marges financières importantes. 

Au profit de qui M. Le Président ? Certainement pas au profit des agents de la DGFIP qui ont vu leur pouvoir d’achat stagner voire régresser depuis un certain nombre d’années. 

Ces suppressions détériorent la qualité du service public rendu à l’usager et rendent de plus en plus lourdes et difficilement supportables nos conditions de travail. 

A terme cela va précipiter la disparition du réseau public de proximité par la fermeture définitive des petites trésoreries. A quand la fermeture des unités de taille moyenne ?

Combien de temps encore, allons nous pouvoir assurer nos missions dans un tel contexte sans que cela n’affecte notre santé physique et morale ? 

FO DGFIP de Charente-Maritime revendique pour l’ensemble des agents de ce département :

· la création d’emplois supplémentaires pour assurer la continuité d’un service public de qualité

· la prise en compte des difficultés à assurer quotidiennement les missions

· une réelle augmentation du point d’indice en compensation de la multiplicité des réformes

