


FEDERATION des FINANCES du CHER

chs di du 2 avril 2010

(Comité Hygiène et Sécurité Départemental Inter directionnel)

Madame Geneviève TREJAUT préside le CHS DI. Le dernier ayant eu lieu le 15 octobre 2009 , celui ci était prévu fin janvier.

Pour des raisons pratiques le déroulement de l’ordre du jour est modifié, il commencera par la présentation du rapport de l’ergonome sur le projet du SIP de Bourges ( centre Condé)

Rapport de l’ergonome sur le projet du SIP de BOURGES

L’ergonome nous fait part de son intervention et du projet qu’il présente pour aménager le rez de chaussée du centre Condé de bourges qui accueillera le SIP.

Le projet de l’ergonome semble ravir la direction concernant le flux des agents et des contribuables.

Mais il reste des points noirs.

Votre représentant fait remarquer que le projet de l’ergonome a été fait exclusivement pour le SIP, que certains problèmes ont seulement été déplacés et qu’il a été oublié que dans le hall se trouvait une mezzanine avec une partie du SIE de bourges.

Une partie, car le reste du service se trouve à côté du futur accueil du SIP. Il a été oublié le problème d’aération de la mezzanine qui ne peut pas ouvrir les fenêtres du fait de la sortie de la bouche d’aération sur le toit d’une cuisine voisine. Et lorsque les fenêtres peuvent être ouvertes il y a un courant d’air avec l’entrée principale.

Quand au hall du futur SIP, pour diminuer le bruit il y aura une moquette au sol… Lorsque l’on connaît les problèmes actuels de nettoyage , on ne peut que s’inquiéter de l’état du sol après quelques jours, et pour le bruit ce sera la surprise.

Concernant l’accès pour les personnes à mobilité réduite, un projet à court terme est prévu en 2011 pour le modifier. Encore une fois ce genre de travaux n’est pas intégré dans les projets de rénovation , peut-être qu’en 2015 ce sera le cas . Faut-il rappeler que cet accès a déjà fait l’objet d’une mise aux normes ?

Vote du PV de la séance du 15 octobre 2009

Avant de voter le PV de la séance du 15 octobre, votre représentant fait part à Mme la présidente de son mécontentement concernant la demande de cofinancement de l’intervention de l’ergonome pour le SIP de Bourges par le CHS DI. Mécontentement confirmé par les autres syndicats.

En effet, le 15 octobre 2009 les représentants des syndicats n’avaient pas voté ce cofinancement et avaient reporté la décision au prochain CHS DI. Afin d’éviter de rencontrer à nouveau cette situation la direction a fait voter par mail l’acceptation du cofinancement !!! De ce fait le vote a été effectué aussi bien par des titulaires en CHS DI que par des suppléants qui n’ont pas droit de vote, et il n’a pas été possible d’avoir le détail du vote. Un flou total. FO Finances n’ayant pas voté ce cofinancement.

FO FINANCES a rappelé à Mme la présidente le mail qu’il lui a fait le 11 décembre 2009 par lequel il exprimait son désaccord sur cette méthode et qu’à l’avenir plus aucun vote concernant le CHS DI ne serait effectué par mail. De plus, les représentants syndicaux ont été conviés au groupe de travail sur le projet de  l’ergonome la veille de la réunion.

Ces remarques devront être portées sur le PV de la présente séance.

Questionnaire sur l’évolution des risques professionnels 

L’analyse de ce document est reportée à la prochaine séance car il manque des informations sur les actions menées.

Présentation du Document Unique DGFIP

Le document est terminé et il a été validé par le CHS DI

Examen des registres Hygiène et Sécurité

Votre représentant fait remarquer qu’il y a beaucoup plus d’observations sur les registres hygiène et sécurité que par le passé. 

Afin que l’examen de ces registres soit facilité, il est demandé à chaque intervenant dans la mesure du possible d’écrire lisiblement , que ce soit les remarques ou les réponses apportées à celles ci. Vos représentants vous en remercient d’avance.

· Trésorerie Georges SAND

La direction de l’hôpital propriétaire du bâtiment va effectuer une visite complète afin que chaque point nécessitant des travaux soit répertorié. Les derniers travaux ayant été effectués seulement sur la dalle à l’étage.

Ce bâtiment ayant fait l’objet de travaux d’aménagement il y a peu,  il est dommage de ne pas avoir pu traiter ces problèmes lors des quelques mois de fermeture.

· Centre des Finances publiques des Aix d’angillon

La mairie propriétaire va être relancée concernant des problèmes dans le local repas.

· Centre des Finances publiques de Chateaumeillant

Problème de baies vitrées : suite à une demande à la mairie qui est propriétaire, le maire a répondu que les travaux seront effectués. La réponse n’a pas été produite au CHS DI lors de l’examen du registre.

· Centre des Finances publiques de Sancoins

Le maire a relancé la société ayant réalisé les travaux récents de réfection du bâtiment. Il serait souhaitable que ces problèmes soient enfin réglés.

· Paierie départementale Bourges

Les bureaux demandés doivent arriver courant avril. Concernant les sièges la direction doit donner une réponse rapidement. A suivre .

·  CDIF de bourges 

Le problème de rouille de l’escalier de secours doit être signalé à la préfecture lors du prochain conseil de la cité.

· Conservation des hypothèques de Bourges

Les toilettes n’ont pas été nettoyées après les travaux. La direction nous précise que ce nettoyage vient d’être fait.

· Douanes de Bourges

Les agents demandent le changement de l’étui de l’arme qui n’est pas adapté à certaines situations. La direction des douanes en a accepté le financement dans son budget. Votre représentant a signalé à la direction de la douane que les observations écrites dans le cahier hygiène et sécurité ne sont pas obligatoirement des demandes de financement par le CHS DI, mais qu’elles concernent tous les problèmes d’hygiène et sécurité pouvant se présenter.

· Trésorerie de Vierzon,

Comme dans d’autres sites réhabilités récemment , le ménage n’a pas été fait correctement avant l’arrivée des agents.

Pour Vierzon il semblerait que la Sté ONET titulaire du marché ne remplisse pas les clauses prévues au cahier des charges. Un audit récent réalisé par la Sté ONET confirme que le ménage est fait à 50% !! La direction met en demeure avec astreintes la Sté ONET afin qu’elle respecte les clauses du marché.

Concernant les déchets industriels et les sacs poubelle, votre représentant a précisé que les sociétés chargées des travaux ont l’obligation de recycler leurs déchets de chantiers. A l’avenir il serait bon de s’en assurer afin qu’ils ne soient pas oubliés.

· SIP de St Amand,

Encore un site où les locaux après travaux sont dans un état de très grande saleté. Un nettoyage du site aurait du être effectué avant l’arrivée des agents.

De plus, le personnel chargé du ménage a vu son nombre d’heures diminué alors que le nombre d’agents sur le site a augmenté. Même les contribuables ont fait remarquer l’état déplorable des box de réception. Le nombre d’heures de ménage doit être augmenté.

La direction promet que le nécessaire sera fait pour palier au problème. Votre représentant prendra contact avec le SIP de St Amand afin de vérifier que cette promesse soit tenue.

Il faut rajouter que les sociétés qui ont travaillé sur le site ont utilisé un bureau comme local « technique » (vestiaire, douche, etc.) et les agents ont dû nettoyer celui ci avant d’en prendre possession !!

De plus, les anciens stores ont été détériorés durant ces travaux et il est maintenant nécessaire d’en poser des nouveaux.  

· Trésorerie de St Amand,

Le problème du nettoyage est identique.

De plus, il manque encore des dalles au faux plafond, d’autres sont en équilibre et les agents sont en plein courant d’air avec le risque qu’il y en ait une qui leur tombe dessus.

La direction nous affirme que le problème des dalles a été réglé, votre représentant contactera St Amand afin de le vérifier.

Le cahier hygiène et sécurité n’étant pas parvenu à la date du présent CHS DI, les autres problèmes , comme par exemple l’alarme, n’ont pas pu être traités. 

Votre représentant a également signalé l’absence d’extincteurs sur le site de St Amand .

· Informatique Trésorerie Générale,

Un devis a été demandé pour isoler la baie de brassage informatique.

L’étude pour le remplacement de la climatisation qui est bruyante est en cours.

Comme indiqué au début de ce point, les remarques sur les cahiers hygiène et sécurité sont plus nombreuses lors de cette séance.

FO FINANCES a aussi fait part de sa stupéfaction lors du déclenchement de l’alarme incendie au centre Condé le 25 mars à 16h45. En effet, le peu de personnes qui ont bien voulu évacuer le bâtiment se sont retrouvées seules en bas et comme certaines étaient en stage , elles se sont retrouvées bloquées à l’extérieur!! Pendant ce temps, des personnes visitaient le rez de chaussée en préparation des futurs travaux du SIP, l’alarme ne semblant aucunement les affecter. Exercice ? alerte réelle ? déclenchement intempestif ? Nous ne le saurons jamais, cette alerte incendie reste inexpliquée !!

Budget 2010

Le budget 2010 du CHS DI du Cher est de 72979 €. Il est en baisse par rapport à celui de 2009 qui était de 75378 €.

Les formations secourisme (initiales et recyclage) sont acceptées, ainsi que les stages post-permis .

Les diverses formations aux habilitations électriques sont validées.

La formation maniement des extincteurs est reconduite.

L’aménagement sanitaire pour les personnes à mobilité réduite à la DDFIP de Vierzon et les travaux de la rampe d’accès pour les personnes à mobilité réduite place Ste Catherine sont acceptés.

L’achat évident de la couverture anti-feu pour la cuisine de la trésorerie générale sera effectué, achat qui aurait du être fait par les services sociaux lors de la mise en service de la cuisine.

La formation concernant la gestion du stress au travail n’est pas validée. Les services sociaux vont rechercher les formations qu’ils diffusaient il y a quelques années. Ces formations devant être délivrées par des professionnels de ce domaine de la santé.

Le CHS DI refuse de prendre en charge le financement de la mise aux normes électriques du site des douanes de Bourges. Cette mise au norme incombe au propriétaire. La direction de la douane va contacter le propriétaire afin qu’il fasse réaliser les travaux .

Votre représentant en CHS DI de la Fédération des Finances Force Ouvrière , Franck JANSONNIE

Contacts au 0248641483 et franck.jansonnie@dgfip.finances.gouv.fr
Suppléante Alberte LEDEY
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