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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

CTL du 10/04/2012
1) Présentation du tableau de bord de veille sociale (TBVS).

Le TBVS est mis en place afin d’améliorer les conditions de vie au travail. Il s’agit d’un tableau national reprenant 3 thèmes : santé, sécurité et conditions de vie au travail, relations professionnelles et relations sociales. Le groupe de travail départemental réuni le 13 mars 2012 a repris les indicateurs socles et des indicateurs optionnels. Le tableau sera servi par les chefs de service. Un bilan sera fait chaque fin de semestre et présenté en CTL. 

Le syndicat FO n’a pas attendu un tableau pour faire remonter à Bercy la dégradation des conditions de travail.

2) Point sur la sécurité des agents 
La déléguée sécurité (la chef de division RH) a visité Condé les 19 décembre et 17 février. Elle a noté des modifications à apporter à la sécurité du bâtiment et de l’accueil. Des boutons sonores seront notamment posés dans les box et à l’accueil pour alerter les services en cas de difficultés.

Une visite est prévue à Sancerre avant la fin du 1er semestre.

3) Bilan budgétaire 2011 et présentation du budget 2012 de la DDFIP du Cher

Le budget 2012 diminue de 12,5 % par rapport à celui de 2011. Parmi les fortes baisses : mobilier et matériel de bureau (-59,5%); travaux et entretien immobiliers (-60,5 %)… Il faut s’attendre à une diminution du nombre d’imprimantes dans les services, remplacés par des copieurs scanners centraux. FO espère que la gestion des imprimantes ne sera pas effectuée de manière aussi brutale que la gestion du parc informatique. 

On peut craindre que les agents pâtissent de la réduction des crédits et qu’ils soient contraints de gérer une fois de plus la pénurie.

4) Présentation de l’expérimentation du standard de la Direction

L’agent qui tenait le standard de Condé, n’a pas été remplacé lors de son départ en retraite le 1er mars 2012. La tenue du standard pour Condé et Lahitolle est expérimentée à Lahitolle pendant 4 mois. Un serveur vocal interactif est installé à Condé (« tapez 1, tapez 2… »), la touche 5 renvoyant l’appel à Lahitolle. L’agent d’accueil de Lahitolle voit donc arriver une charge de travail supplémentaire, bien que la Direction ne veuille pas l’admettre. Il devra rediriger les appels vers les 6 services concernés par le serveur vocal (SIP, SIE, CDIF…).

5) Bilan de l’activité de l’équipe départementale de renfort en 2011

L’équipe départementale est composée de 6 agents Gestion Publique et 5 agents Filière Fiscale. 

La Direction s’est engagée à donner les affectations aux agents au moins une semaine à l’avance pour les 2 filières.

6) Information sur les projets immobiliers en 2012

( Suite à la venue le 29 février des Inspecteurs du service immobilier de Bercy, le projet de transfert des services de Direction de Ste Catherine à Lahitolle et de la Conservation des Hypothèques et des brigades de Lahitolle à Ste Catherine a été transmis à Bercy pour l’obtention des crédits. La surface de 12 m2/agent sera garantie. Reste à fixer la date des déménagements, en fonction de l’attribution des crédits.

( Il est toujours d’actualité d’installer la délégation départementale des services sociaux dans l’ancien logement du gardien de Lahitolle.

( Aux Aix d’Angillon, des travaux sont prévus en juin afin de réinstaller les agents et prendre en compte l’éventuelle arrivée des agents de St Martin. De l’amiante a été trouvée dans le sol de la trésorerie des Aix. Pendant les travaux, les agents seront installés dans un local de la Mairie. 

La Direction a demandé aux mairies des Aix et de St Martin de présenter un projet de structure pouvant accueillir les agents suite à fusion prévue de ces 2 postes. A ce jour la Mairie de St Martin n’a toujours pas présenté de projet concluant.

( Le parking de Ste Catherine sera fermé pendant la réalisation de l’enrobé. La date des travaux n’est pas encore définie. FO s’est inquiété des problèmes de stationnement, mais d’après la Direction, la gêne ne sera que de courte durée.

( Le monte-charge de Ste Catherine sera réparé.

7) Présentation des nouvelles modalités de déclaration et de paiement de l’ISF

A compter de 2012 vont coexister 2 systèmes :

· déclaratif pour les patrimoines compris entre 1,3 et 3 millions d’euros sur une 2042 complémentaire. Le recouvrement de l’impôt se fera comme pour l’IR : émission d’un rôle et recouvrement par le SIP ou la trésorerie de proximité. 

· Auto-liquidé pour les patrimoines supérieurs à 3 millions d’euros, avec dépôt d’une déclaration accompagnée de son paiement au SIP du domicile. 

Dans le Cher cela concerne environ 760 redevables, dont 111 au-dessus de 3 millions d’euros.

La Direction a proposé au vote cette présentation. Les syndicats ont unanimement refusé le vote. Cette nouvelle organisation étant imposée au niveau national, notre vote n’aurait certainement pas remis en cause la réglementation.

8) Bilan du correspondant handicap local (CHL) pour 2011

La DDFIP du Cher a reçu 44 dossiers de candidatures. L’examen des dossiers et les entretiens ont permis de retenir un candidat A gestion publique, et un candidat B filière fiscale. Le candidat A a préféré rejoindre une autre direction, et le poste n’a pas été pourvu. Le candidat B est actuellement en formation à Clermont-Ferrand.

Depuis le 1er mars, l’assistante de prévention (ex-ACMO) a en charge la mission de CLH. Elle accompagne au quotidien l’agent (médecine de prévention et étude de poste, aménagement du poste de travail, formation professionnelle, prévention des risques incendie, communication).

9) Questions diverses

a) nouvel audit –diagnostic de régularité. Il concerne l’ensemble de l’activité du poste contrôlé par sondage, pendant 8 jours maximum. Le SIP de Bourges Sud a été ainsi audité la semaine dernière.

b) suite à concertation du personnel, pas de changement dans les horaires d’ouverture de Ste Catherine (8h45-11h45 / 13h-16h).

c) la société de gardiennage pour Condé et Lahitolle va déposer le bilan, mais le gardiennage sera assuré malgré tout. Une solution durable est en cours de négociation.

d) Campagne IR : des téléphones mobiles seront fournis aux agents SIP pour être joints par les agents des trésoreries en cas de difficultés, et ce pour la 3e année consécutive.

e) Projet : l’accueil de Condé (toutes administrations confondues) se fera par la Cour Sud, afin d’améliorer l’accessibilité des usagers, notamment pour les personnes à mobilité réduite (obligatoire à partir de 2015). Aucun agent de la DDFIP ne sera mobilisé pour l’accueil de la Cité Condé.

Vos représentants en CTL,

Sylvie RICHARD et Franck JANSONNIE

Visitez notre site local    http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
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