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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

CTL du 24/02/2012
Le CTL de ce jour concernait principalement la création de deux postes d’adjoints.

1) Redéploiement dans le département de deux emplois d’inspecteurs Filière Gestion Publique.

A la suite des fermetures des postes de Lignières et La Guerche au 1er janvier 2012, la Direction Générale a donné la possibilité à la DDFIP du Cher de redéployer les deux emplois de cadre A.

Actuellement celui de Lignières était gelé et celui de la Guerche libre suite à mutation.

La direction propose d’implanter un poste d’Inspecteur à la trésorerie de SANCOINS et un poste d’Inspecteur à la Trésorerie de BAUGY.

Il est demandé à la Direction de nous indiquer les critères retenus pour le choix de ces implantations.

Les critères pris en compte par la Directrice ont été le nombre de budgets et de communes gérés. 

Un représentant de la direction  nous précise qu’il n’existe pas de critère précis au niveau national pour ce genre de décision.

Le nombre de budgets et de communes gérés par les Trésoreries de SANCOINS, suite à la fermeture de La Guerche, et de BAUGY, suite à la fermeture de Sancergues, ont amené la direction à faire ce choix.

Ces implantations seront effectives au 1er septembre 2012.

Votes : Contre CGT et SNUI-SUD Trésor


Abstention : FO DGFIP et SNAFIP

FO DGFIP s’est abstenu sur le vote car nous estimons qu’il ne faut pas s’arrêter là et que d’autres postes mériteraient l’implantation d’un adjoint.

2) Questions diverses 
a)Votre représentant a demandé à la Direction de bien vouloir lui indiquer quand le traitement des avis de règlements fonctionnera correctement. 

Il est anormal qu’au 24 février 2012 les avis de règlements ne soient toujours pas corrects, que des recouvrements ne soient pas intégrés et que les reports soient absents.

La Direction nous répond qu’à ce jour elle n’a pas d’information précise sur le règlement des problèmes rencontrés. Si ceux ci perdurent une procédure provisoire sera diffusée aux postes concernés.

Voilà encore une application (CHORUS) mise en place avant que le bon fonctionnement ne soit vérifié pour une mise en production correcte. C’est, hélas, l’habitude de la DGFIP lors de chaque mise en place d’une nouvelle application. Ce sont une fois de plus les agents qui essuient les plâtres. 

Une procédure provisoire entrainera encore des opérations supplémentaires avec l’utilisation des comptes d’imputation provisoire.
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b) FO a rappelé sa demande effectuée dans le dernier CTL concernant les difficultés de traitement des virements reçus sur le compte Banque de France, difficultés aggravées lors de la mise en place des virements SEPA. 

Nous avons demandé qu’il soit mis en place au niveau du département une consultation des partenaires concernés par ces flux.

Ensuite, ce qui ne pourrait pas être modifié au niveau local devra être remonté au niveau national par chaque organisme.

La Présidente confirme qu’il y a déjà une concertation avec les mutuelles et la trésorerie de Bourges Hôpitaux. Pour les collectivités locales, il y a un travail de concertation à continuer afin que les secrétaires soient sensibilisées sur l’importance de l’identification d’un virement pour les comptables destinataires.

Concernant les autres organismes, tels que la CAF, une réflexion sera menée pour étudier les possibilités à exploiter.

c) ACCUEIL TELEPHONIQUE de CONDE.

Suite au départ en retraite de la titulaire du poste, un serveur vocal interactif va être mis en place.

Les appels seront dirigés vers les services après un choix proposé et pour les autres cas l’appel sera dirigé vers l’accueil de Lahitolle.

Une option supplémentaire sera mise en place en période de campagne IR.

Une base de données sera alimentée par les questions les plus fréquentes signalées par les chefs de services.

La direction nous informe qu’à l’issue de chaque CTL elle diffusera aux représentants des personnels un tableau qui récapitulera leurs demandes et les solutions qu’elle y aura apporté.

Votre représentant en CTL,

Franck JANSONNIE
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