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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTL du 10/01/2012
Le CTL prévu le 5 janvier 2012 a été boycotté. Un nouveau CTL s’est donc réuni le 10 janvier sur convocation de la Direction. Il a été suspendu par la venue d’agents en HMI Intersyndicale pendant 35 mn.

1) Présentation du TAGERFIP (tableau d’allocation et de gestion des emplois aux Finances publiques) 

La Direction nous a présenté le tableau qui reprend les emplois par services et par filière.

FO a demandé la raison pour laquelle 2 emplois d’huissier filière GP étaient inscrits dans le tableau. La Direction a indiqué que le 2e poste d’huissier était gelé et ne serait pas pourvu. FO a remarqué que la charge de travail incombant à l’huissier en fonction justifierait cependant ce 2e emploi.

La Direction a affirmé que l’équipe de renfort (catégories B et C) toutes filières confondues ne verra pas ses effectifs diminuer.

La Direction a signalé que les agents devront à partir du mouvement du 1er avril formuler leurs vœux de changements d’affectation 2 fois par an : pour le 1er avril et pour le 1er septembre. Les postes vacants seront signalés aux agents sur Ulysse Cher, mais les agents auront tout intérêt à élargir leurs demandes sur des postes susceptibles de se libérer.

2) Suppressions et requalifications des emplois

Les suppressions sont décidées au niveau national et déclinées au niveau départemental en fonction d’un « taux d’effort » de 2,05% des effectifs et de pondérations (gains de productivité, correctifs métiers et environnementaux). Le Cher est en zone de revitalisation rurale et à ce titre bénéficie d’un correctif de  +1,7 emploi. La contribution de -14 emplois a été ramenée à –13 pour le Cher.

FO a remarqué que les paiements dématérialisés génèrent une augmentation du travail dans l’exploitation des relevés Banque de France notamment. La multiplication des rôles de produits locaux engendre également des charges de travail supplémentaires. La Direction devrait le noter dans le calcul des soi-disant gains de productivité.

Le tableau détaillant les suppressions et les requalifications est en annexe.

Les emplois de catégorie A (Inspecteur) de Lignières et La Guerche sont repris en Direction et seront supprimés par Bercy.

FO a voté contre les suppressions d’emplois qui démantèlent nos services, dégradent nos conditions de travail, génèrent des retards dans nos tâches et du stress pour des agents qui restent malgré tout consciencieux. Les effets des suppressions d’emplois finiront par démotiver les personnels et détruire le service public. FO réaffirme sa volonté d’arrêt de la RGPP.

3) Questions diverses 
FO a signalé un problème de format d’enveloppes dans les SIP et à Bourges OPH-Amendes . Le format ne convient pas au format des courriers Gestion publique.

FO a rappelé les grosses difficultés rencontrées dans le traitement des opérations Banque de France : une grande partie des virements n’est pas identifiable et engendre une perte de temps importante. FO a demandé la possibilité de renvoyer après recherches les virements non-identifiés à l’expéditeur. La Direction a pris note de cette remarque et va réfléchir à une amélioration.

La délégation des services sociaux va s’installer en 2012 dans l’ancien logement du gardien à Lahitolle (après travaux), quittant ainsi les locaux de la Pyrotechnie.

FO a demandé que la Paierie départementale ne soit pas contrainte de déménager à nouveau et qu’elle reste au 1er étage de Ste Catherine. La Direction étudie cette possibilité.

En 2012 les agents des services de la Direction basés à Ste Catherine sont appelés à intégrer les locaux de Lahitolle. La Direction donnera plus de détails sur le déroulement des opérations prochainement.

Un système d’alerte sonore et lumineuse est en cours d’installation à l’accueil du SIP de Condé.

Des brochures seront envoyées aux agents pour indiquer la procédure en présence de victimes en détresse.

Vos représentants en CTL,

Sylvie RICHARD et Franck JANSONNIE

----------------

Tableau récapitulatif des suppressions et qualifications d’emplois pour 2012 à la DDFIP du Cher :


Vos représentants en CTL

Sylvie RICHARD, Franck JANSONNIE
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