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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTL du 15/12/2011
Un syndicat est intervenu sur les suppressions d’emplois au sein de la DDFIP du Cher.

FO a souligné que ces suppressions induisent une dégradation de nos conditions de travail, et mettent en jeu la responsabilité des comptables. FO a également rappelé l’importance de l’accueil du public car la DDFIP reste avant tout un Service Public.

Suite aux problèmes rencontrés dans différents services, la Directrice a indiqué que des renforts seraient affectés à la Conservation des Hypothèques de Bourges (actuellement plus de 90 jours de retard) ; un EDRA (en plus de l’EDRA actuel) et un agent détaché du SIP (jusqu’à la campagne IR) renforceront la Conservation des Hypothèques de St Amand à compter du 1er janvier 2012 ; la trésorerie de St Amand accueillera un nouvel agent au 1er mars, et aura jusque-là un agent de l’ERD. Par ailleurs, la Directrice rencontrera le chef de service et les adjoints du SIE de Bourges Sud, ainsi que les agents de la Trésorerie d’Aubigny prochainement.

1) Présentation des modalités de fonctionnement des nouveaux comités techniques locaux

La parité syndicats / administration disparaît. L’administration ne vote plus. Si les syndicats votent à l’unanimité contre une proposition, l’administration doit représenter un projet lors du CTL suivant.

2) Dispositif d’encaissement des espèces des redevables professionnels par les SIP

La Directrice propose la mise en place d’une caisse unique dans les SIP de Bourges Sud, Vierzon et Sancerre à partir du 1er janvier 2012, comme cela se pratique déjà à St Amand, pour notamment des raisons de sécurité. Les paiements en espèces au SIE concerneraient peu d’opérations, mais nécessitent des précisions, notamment sur les pièces justificatives. Un syndicat a demandé un bilan qui sera fourni par la Direction à la fin du 1er trimestre. La Direction a promis un « accompagnement du caissier ».

Vote FO : abstention

3) Transfert d’emplois de Lignières et La Guerche au 1er janvier 2012

Les 2 emplois de Lignières sont transférés à St Amand (trésorerie), et les 3 emplois de La Guerche à Sancoins. A St Amand des travaux sont prévus à la Trésorerie (courant 2012 ?). A Sancoins la Mairie effectue des aménagements dans le poste et devrait régler les problèmes de stockage des archives. Une permanence sera assurée à La Guerche lors des sorties de rôles.

FO a rappelé l’ORE de 2,85 de Lignières et craint que l’augmentation de 2 emplois seulement à St Amand ne permette pas un bon fonctionnement de la Trésorerie de St Amand. Par ailleurs FO s’est interrogé sur les difficultés engendrées à Sancoins pour la tenue de permanences à La Guerche. L’idéal serait encore de conserver les postes comptables, plutôt que chercher des solutions de « compromis » pour les élus et le public.

La situation des 2 agents d’entretien n’a pas encore été solutionnée. Des propositions pourraient leur être faites.

A l’unanimité les syndicats ont voté contre.

4) Point sur le dispositif concernant la sécurité des agents de la DDFIP
Une collègue a été victime d’une agression verbale au téléphone à la Trésorerie de La Guerche. 

Aucun autre incident n’a été signalé à la Direction récemment.

La déléguée départementale à la sécurité se rendra à l’accueil de la Cité Condé le 19 décembre pour sa première visite de sécurité des postes.

La formation de 2 jours dispensée en novembre sur l’accueil du public a été appréciée par les participants. D’autres sessions devraient avoir lieu en 2012.

5) Préparation du nouvel outil des emplois TAGERFIP (tableau de gestion des emplois aux Finances publiques)
Suite à la reprise des tableaux préexistants, le CTL a dû se prononcer sur des modifications, avant la présentation de la première version du TAGERFIP au CTL du 5 janvier 2012.

Les syndicats se sont abstenus.

6) Questions diverses 
Un premier bilan de la notation des B et C Gestion publique montre peu de différence de notation entre les agents à temps plein et ceux à temps partiel.

FO signale une information aléatoire sur la diffusion des lettres-circulaires sur Ulysse Cher. Compte tenu des charges de travail, les agents ne vont pas quotidiennement consulter les notes départementales publiées sur Ulysse Cher. La Directrice indique que des mels seront envoyés aux agents pour les inciter à consulter le site et les notes mises en ligne.

FO soulève 2 questions concernant le parking de Sainte Catherine :

· des travaux d’enlèvement des racines et d’arrachage des arbres du milieu du parking ainsi qu’une nouvelle couche de bitume (au printemps) sont prévus. La Direction va étudier les problèmes de stationnement durant ces travaux.

· Le stationnement les jours de formation. La Directrice rappelle que le stationnement « gênant » n’est pas compatible avec les mesures de sécurité. Aussi la Directrice pourrait fermer l’accès du parking aux agents en formation. FO propose que les frais de stationnement qui seront alors engagés soient remboursés par l’administration. Pour mémoire, une lettre circulaire du 28 avril 2008 consultable sur l’ancien Intranet Magellan (et toujours en vigueur !) prévoyait le remboursement des frais de stationnement pour les personnes convoquées en formation n’ayant pu trouver un emplacement gratuit. FO s’oppose à des places réservées, et souhaite que chacun puisse stationner, que ce soit pour son travail quotidien ou pour une formation professionnelle, dans les meilleures conditions.

La Directrice refuse d’ouvrir l’accès du parking de Sainte Catherine aux agents le week-end. Cet accès a été supprimé lors de la mise en place du plan Vigipirate.

A Condé la Cour Sud sera ouverte en 2012.

Un syndicat demande que les agents de Condé soient prévenus de l’installation d’une vidéo-surveillance.

Un emploi passerelle filière fiscale/ filière gestion publique a été ouvert. Cet emploi devait à l’origine être créé pour St Amand, mais afin de satisfaire les souhaits de mutations et affectations en 2012, la Direction a préféré le créer à  Baugy. 

La Directrice a fait le point sur des sujets abordés dans les CT précédents. 

Pour la permanence de l’huissier à Lahitolle, une caisse sera installée lorsque les agents de Sainte Catherine rejoindront le site.

En matière de sécurité des agents, la Directrice a rappelé le projet de mise en place d’accueils assis, ainsi que les affichettes apposées à la discrétion des chefs de services. 

Enfin, aucune observation n’a pour l’instant été faite à la Direction sur les nouveaux horaires de réception du public à Sainte Catherine.

Vos représentants en CTL
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