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Bourges, le 06/11/2012
Le secrétaire départemental

à

Madame la Présidente du Comité Technique Local 

De la Direction Départementale des Finances Publiques

Du Cher

Objet : Comité Technique Local du 6 novembre 2012
Madame la Présidente, 

Lors du dernier CTL (Comité Technique Local) qui s’est tenu le 23 octobre 2012 Force Ouvrière a tenu dans sa déclaration liminaire à vous faire part de son opposition à la tenue d’un CTL le 6 novembre 2012 à 14h00.

Nous affirmions que programmer des Comités l’après-midi et surtout pendant les vacances scolaires participe bien peu au dialogue social prôné par le Directeur Général, car cela permet d’emblée d’éliminer un certain nombre de représentants syndicaux, et de priver ainsi les fonctionnaires que nous représentons de toute expression.
Malgré notre insistance vous avez maintenu la date du CTL au 6 novembre.

A l’ordre du jour du CTL du 6 novembre est inscrit le vote sur la suppression de la Trésorerie de St martin d’Auxigny ainsi que des sujets qui devaient être traités dans un CTL initialement prévu le 30 novembre 2012.

Nous comprenons bien que cette précipitation n’a d’autre but que de tenir un calendrier serré pour passer en force la fermeture de St Martin d’Auxigny, fermeture à laquelle sont opposés, les élus locaux du ressort de cette trésorerie, les syndicats de la DDFIP du Cher ainsi que les agents.
Ce qui confirme nos propos contenus dans notre déclaration liminaire du 23 octobre 2012.
Dans cette situation, Force Ouvrière ne participera pas au CTL du 6 novembre 2012 et regrette que des sujets aussi importants soient traités de cette manière.

Nous renouvelons notre opposition au peu d’intérêt qu’il est donné au dialogue social et aux suppressions de postes qui détériorent les conditions de travail des agents et nuisent au bon fonctionnement du service public.
Le Secrétaire Départemental

Franck JANSONNIE
Section du Cher


Place Sainte Catherine


18935 Bourges Cedex 9








