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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTPD du 10/06/2011
1) Présentation des horaires d’ouverture au public des trésoreries.

Plusieurs postes sont fermés au public par demi-journées. En principe, les postes situés dans les communes de plus de 10000 habitants doivent être ouverts 6h/jour sur 5 jours. Cependant, compte tenu des difficultés et du manque de personnel, la Trésorerie OPH-Amendes sera fermée les mercredis et vendredis après-midi. Nous avons attiré l’attention de la Présidente sur les conséquences engendrées sur la caisse de la Trésorerie de Bourges municipale (situé dans le même local que OPH-Amendes). Elle a affirmé en être consciente mais que la fermeture de la caisse de la trésorerie OPH-Amendes était provisoire. 

Les collègues de la trésorerie de La Guerche obtiennent une demi-journée de fermeture hebdomadaire supplémentaire à partir du 1er juillet.

2) Protocole de fonctionnement de l’accueil des SIP de Bourges Nord et Sud

Afin d’éviter des difficultés de remplacement à la caisse de Condé, la Présidente a proposé un avenant indiquant que des agents de la filière fiscale pourrait ponctuellement remplacer l’agent de la filière gestion publique titulaire à la caisse. Il a été demandé de préciser que l’agent susceptible de remplacer (pour permettre aux agents de la filière gestion publique de prendre leurs congés) ne le fasse qu’à titre occasionnel et après avoir suivi une formation adaptée. L’avenant n’a pas été proposé au vote.

3) Restructuration du réseau gestion publique
Bercy doit donner son avis sur la fermeture de Lignières et La Guerche avant fin juillet, pour un regroupement respectivement sur St Amand et Sancoins au 1er janvier 2012.

Projets pour l’avenir : St Martin à regrouper sur les Aix. Dun deviendrait le plus petit poste du département, mais ne serait pas menacé… A voir…

4) Organisation des élections professionnelles
La Présidente a rappelé les conditions d’organisation des élections du 20 octobre 2011. Les listes doivent être déposées au plus tard le 8 septembre. FO a signalé son désaccord sur la date trop précoce des élections, le 6 décembre aurait été préférable.

5) Situation budgétaire
Les retards induits par la mise en place de Chorus en début d’année ont été résorbés.

6) Mise en place d’un plan de continuité des services
Après échec d’un groupe de travail  sur ce sujet, la Présidente a estimé que les conditions de travail entre 28 et 32° ne nécessitaient pas d’aménagement spécifique. Seul le « plan canicule » déclenché pour la Préfecture pourra modifier les horaires de travail. 

7) Présentation du DUERP (document unique d’évaluation des risques professionnels)
Lors des deux dernières réunions du groupe de travail, les DUERP de chaque filière ont été fusionnés. Des difficultés communes à plusieurs sites ont été regroupées afin de donner une meilleure lisibilité du document. Ce document a donné lieu à  la mise en place d’un plan annuel de prévention.

8) Présentation des organigrammes fonctionnels
Au 31 décembre tous les services auront un organigramme fonctionnel. Des sites pilotes vont compléter ces organigrammes dès la fin juin pour le 31 août : le SIP Bourges Nord, le SIP de Vierzon, le SIE de Bourges Nord, le SIE de St Amand, les conservations des hypothèques de Bourges et Sancerre, les trésoreries de Bourges municipale, Aubigny et Mehun ainsi que tous les services de Direction.

9) Questions diverses.

Déontologie : la Présidente a rappelé la lettre diffusée au début de l’année concernant les conditions d’utilisation des applications de recouvrement (Adonis, FICOBA…)

Projet de classement des postes comptables : Baugy et Bourges Hôpitaux sont reclassés, et le SIP de Bourges Nord est déclassé au 1er janvier 2012. L’incidence de ces nouveaux classements ne concerne que les chefs de service, qui auraient 3 ans pour obtenir le grade équivalent au poste (dans le cas du reclassement) ou changer d’affectation.

Agression :  la Présidente nous a informé que nos collègues des Aix d’Angillon ont subi une agression il y a quelques jours. Plainte a été déposée par le chef de poste et la Direction dans le cadre de la protection des agents. 

Contrôle déontologique : des contrôles sur les déclarations de revenus des agents seront effectués sur 3 ans par des chefs de service ou auditeurs. 

Mise en place de CHORUS : impact pour les SIE et les SIP car les chaînes de remboursement sont modifiées. Reste à régler un problème sur le schéma d’information des trésoreries sur les cessions/oppositions.

Service Dépôts et services financiers : la Présidente a rencontré le chef de service et a conscience des difficultés suite à un sous-effectif chronique depuis le début de l’année. Elle cherche une solution. Espérons qu’elle va trouver rapidement… Nous allons rester vigilants.

Fontaines d’eau : Nous nous sommes interrogés sur la présence de fontaines d’eau dans certains services de la filière fiscale et l’absence de généralisation de ce service à l’ensemble du réseau. La Présidente a répondu que les fontaines pouvaient être demandées par les services, mais que chaque service disposait déjà de réfrigérateurs pour stocker des bouteilles d’eau. L’entretien de ces fontaines auraient un coût trop important pour en doter tous les services.

Déménagement de Bourges municipale :  une nouvelle demande a été présentée à Bercy, et le déménagement de Bourges municipale sur le site de Sainte Catherine pourrait se faire avant la fin de l’année 2011.
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