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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTPD du 12/05/2010
1) Mise en place des SIP de Bourges.

La mise en place des SIP est fixée au 1er juillet 2010 à Condé. 

Son périmètre sera celui des CDI en matière d’assiette et celui de la trésorerie de Bourges-Rabelais en matière de recouvrement.

Les emplois seront les mêmes que dans ces entités, à savoir pour le SIP de Bourges-Sud, 10 B et 16 C, et pour le SIP de Bourges-Nord, 7B et 9 C. Le SIP de Bourges-Sud sera chargé de l’accueil, encadré par l’adjoint A issu de la filière gestion publique, ainsi que de la tenue de la caisse.

Les restes à recouvrer seront transférés dans leur totalité au SIP de Bourges Sud, moyennant participation des agents de Bourges-Nord suivant un protocole en cours d’élaboration.

En cas d’absence d’agent, il sera fait appel à l’équipe de renfort, au détriment de la filière gestion publique. L’effectif du SIP de Sancerre serait étoffé d’un agent afin d’alléger cette équipe de renfort. 

1 seul emploi est vacant à Bourges-Nord, un contrôleur de la Trésorerie de Bourges Rabelais ayant opté pour le PRS.

Il sera donc fait appel à candidature.

Des formations accueil et métiers ont été dispensées aux agents et cadres des structures concernées.

Divers problèmes ont été évoqués, tel que les places de parking (en nombre insuffisant), la sécurité pour les transferts de fonds, l’utilisation de la vidéo surveillance.

 FO a voté contre cette mise en place qui s’inscrit toujours dans le cadre de la fusion.

2) L’approbation du règlement intérieur du CTPD.

Il est la copie du règlement en vigueur au niveau central.

La parité syndicale s’est abstenue.

3) Présentation du budget 2010 de la DDFIP.

Ce budget est très peu lisible, du fait que chacune des anciennes directions le gère avec des applications différentes. Ce qui en est retenu, c’est qu’il est à la baisse…….

4) Bilan de la formation professionnelle 2009 dans la filière gestion publique.

Ont été présentés les couts de ces formations (importantes du fait de la fusion), qu’elles soient initiales ou continues, ainsi que les préparations aux concours.

5) Questions diverses.

· L’abandon des permanences en mairies pour les déclarations de revenus est justifiée par la direction par la déclaration pré remplie qui suscite beaucoup moins de questions de la part de l’usager, ainsi que des moyens « modernes » dont dispose la population (internet, téléphone,…). Par contre, cette absence de permanences a pour effet une affluence beaucoup plus importante aux guichets des trésoreries de proximités avec des questions souvent plus « pointues » auxquelles il est difficile de répondre. La direction s’est engagée à en estimer les flux.

· Le problème de l’accueil du SIP au rez de chaussée du Centre des Finances Publiques de Vierzon a été solutionné au détriment des agents de la Trésorerie SPL, en leur rognant une partie de leurs locaux. Les comptes de gestion seront stockés à l’étage, à coté du SIP. C’est sans doute ce qu’on appelle les compétences croisées…

· A notre demande de réexamen des protocoles horaires variables dans l’ex réseau CP, la Directrice a souhaité un délai supplémentaire pour consulter toutes les parties et s’est engagée à examiner cette possibilité de récupérer 2 demi-journées par mois pour tous les agents des services non fusionnés lors d’un CTPD en septembre.

· Votre représentant a attiré l’attention de la direction sur le cas de la Trésorerie de Châteauneuf / Cher, dont l’existence ne tient qu’a une permanence hebdomadaire, mais qui génère beaucoup de difficultés dans la gestion, entre autre par la tenue de 2 comptabilités à la trésorerie de St Florent / Cher. La directrice doit rencontrer prochainement le maire de la commune pour l’entretenir d’une prochaine fermeture. 

Votre représentant en CTPD

Jean-Pierre CARLY

