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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)


  CTPD du 16/12/2010
Le CTPD initialement prévu le 14/12 ayant été boycotté,  a été reconvoqué le 16/12.

1) Situation des emplois.

La déclinaison du CTP Central se traduit par 3 suppressions d’emplois dans la filière gestion publique et 9 suppressions dans la filière fiscale.

· filière gestion publique :

Pour ne pas fermer le département aux mutations, les suppressions d’emplois issues de l’ORE qui devaient être de 5, ont été ramenées à 3. Elles sont supportées par les services de direction. Compte tenu des redéploiements, le résultat est le suivant :


Suppressions
Implantations


B
C
B
C

Sce dépense

Sce DSF

Sce comptabilité

Sce huissiers

Cité Condé

Courriers agents techniques

T. Bourges Municipale

Sce recouvrement impôts

Pole recouvrement spécialisé

SIP Sancerre
-1

-1

-1


-2

-1

-1

-1
+1

+1

+1
+1

+1

TOTAL
-3
-5
+3
+2

Une CAP aura lieu en janvier afin de régulariser la situation des agents du service dépense, ainsi qu’une autre un peu plus tard pour un mouvement en mars ou avril afin de pourvoir les emplois libres ou crées.

Un CTP aura lieu en janvier afin d’évoquer 8 requalifications qui viennent d’être annoncées par la DGFIP.

· filière fiscale :

Les suppressions d’emplois sont réparties par des fléchages par missions et par la méthode de l’efficience : les requalifications sont de +5 B  et –5C, les suppressions de –6 B et –3 C, soit au total –1 B et –8 C. Les suppressions concernent les services de directions, le SIP de Bourges sud, l’enregistrement, la fiscalité professionnelle, la conservation des hypothèques de Sancerre, le SIP de St Amand ainsi que l’EDRA. Les requalifications se situent au SIP de Sancerre, le CDIF de Bourges, la conservation des hypothèques de St Amand. Les créations concernent le SIP de Vierzon, le SIE de Bourges sud.

Votre représentant a voté contre.

2) Le Contrôle sur pièces à distance.

La candidature du département du Cher a été retenue pour ce contrôle qui débutera au 1er janvier 2011 sur des dossiers exportés du département des Hauts de Seine (CDI de St Cloud).

. 

3) Règlements intérieurs des trésoreries.
Les agents en poste dans les trésoreries avaient à choisir leur durée hebdomadaire de travail, qui est dorénavant individuelle, ainsi que se positionner par un vote sur les plages fixes. Certaines trésoreries ont d’ailleurs demandé une modification des horaires d’ouverture au public pour les rendre compatible avec ces choix.

Les règlements des trésoreries ayant un régime actuel sur 4.5 jours seront examinés en janvier.

A compter du 1er janvier , tous les agents pointeront, soit sur une pointeuse installée dans le poste, soit sur leur unité de travail pour les petites trésoreries et l’application GTT disparaîtra au profit de AGORA qui gèrera aussi les congés et les frais de déplacement

Votre représentant s ‘est abstenu.

4) Ponts naturels 2011.

Les 3 ponts possibles en 2011 ont été retenus, à savoir les vendredis 3 juin et 15 juillet, ainsi que le lundi 31 octobre.

Votre représentant a voté pour.
5) Questions diverses :

Ont été évoqués la maîtrise des risques dont le département élabore actuellement un guide, le plan de formation professionnel 2011qui est en ligne sur Ulysse, les frais de déplacements qui seront examinés avec attention du fait d’un budget 2011 à la baisse.

Les divers déménagements évoqués depuis plusieurs mois sont suspendus à la décision de la DGFIP, sans doute dans le courant de janvier. A ce jour, rien ne dit qu’elle sera favorable.
Votre représentant en CTPD

Jean-Pierre CARLY
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BULLETIN D'ADHESION

( 66 % de la cotisation syndicale sont déductibles du montant

 de l'impôt sur le revenu
NOM : 
PRÉNOM :

GRADE :

AFFECTATION :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FORCE OUVRIERE du TRÉSOR
Fait à

le

(signature)

