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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)


  CTPD du 25/01/2011
Dès le début de la séance, la Présidente a été interpellée sur la réduction des effectifs. Elle a répondu notamment que les applications informatiques développées dans nos services permettaient de pallier à ces suppressions. 

Nous avons alors souligné les dysfonctionnements de ces applications : AGORA fonctionne si mal depuis le début de l’année qu’il en ferait oublier les ralentissements d’HELIOS ! ! 

La Présidente est consciente des difficultés que nous rencontrons au quotidien, et elle a indiqué que si les dysfonctionnements d’AGORA persistent cette semaine, entre autres pour la saisie des frais de déplacements, le remboursement des frais de décembre (en particulier pour l’ERD) sera effectué par le biais de la régie au vu d’états-papier. A suivre…

1) Budget 2011 de la DDFIP.

La dotation globale de fonctionnement pour 2011 subit une baisse de 6,5% par rapport à 2010. Les agencements et installations devraient évoluer à la baisse compte tenu des travaux déjà réalisés. Quelques points noirs subsistent dans le département : St Florent, Baugy, La Guerche et Les Aix. 

Les dépenses de mobilier diminuent aussi, du fait de l’aménagement des SIP de Vierzon et St Amand réalisé.

Ce budget de rigueur touchera également le matériel informatique qui sera géré au plus près (renouvellement tous les 5 ans).

Nous avons demandé si les déménagements de services prévus en 2011 étaient compris dans ce budget. La Présidente a signalé qu’ils seraient financés par la Centrale. Pour l’instant le projet de déménagement des vérificateurs, des Hypothèques, de la Municipale, des services du site Ste Catherine…  n’est pas remis en cause. Le calendrier dépend de la réponse de la Centrale. D’après la Présidente, les 65 places de parking de Ste Catherine seraient suffisantes pour le stationnement des agents.

2) Le plan départemental de formation professionnelle.

Le plan basé sur le calendrier scolaire reprend les formations des deux filières et est déjà bien entamé.

Dans le but de faire des économies, la Direction a prévu la délocalisation de certaines formations par secteurs géographiques.

3) Les protocoles horaires variables.

Il restait à approuver les protocoles des trésoreries de Dun, des Aix, Sancerre, St Florent et St Amand. Seule celle de Dun reste sur un protocole de 4,5 jours hebdomadaires.

Les modifications des horaires d’ouverture demandées afin de mettre en adéquation les protocoles et les ouvertures des trésoreries seront soumis au vote au prochain CTP.

4) Requalifications d’emplois 2011 filière gestion publique :

L’administration a décidé la requalification d’emplois C en B pour les entités suivantes :

Baugy, Bourges Hôpitaux, St Amand, St Florent, ERD, logistique, SPL, DSF.

Nous avons souligné que cette requalification ne solutionnait en aucun cas le sous-effectif de certaines trésoreries, en particulier celles de Bourges Hôpitaux (en difficulté depuis le passage à HELIOS). La Direction a promis de pourvoir le plus rapidement possible les emplois vacants.

Nous avons également déploré que la CAPL prévue début mars pour des affectations au 1er avril soit aussi tardive.

5) restructuration gestion publique : 

Les récentes fermetures de trésoreries ont conduit à un transfert d’emplois vers les postes de rattachement :  1 B et 1 C de Sancergues à Baugy, 1 C de Châteauneuf à St Florent et  1 B de Graçay à Vierzon. 

A notre interrogation sur le sous-effectif chronique de Baugy et St Florent, la Direction a répondu qu’elle affectait en priorité l’ERD sur ces trésoreries.

La trésorerie de Baugy est le seul poste reclassé suite aux restructurations (changement d’indice-responsabilité)

Nous avons voté contre.

6) bilan d’activité de l’ERD :

En 2010, l’ERD est intervenue essentiellement sur Lignières, Bourges OPH, Baugy et St Florent. 

Cette situation perdurera en 2011 pour Lignières, en attendant la fermeture du poste et son rattachement à St Amand. Un agent y sera affecté au 1er avril, et un agent de Châteaumeillant accompagnera ponctuellement le chef de poste pour le visa SPL. Si la fermeture ne se réalise pas, a minima la gestion des impôts sera transférée à St Amand. 

Vos représentants en CTPD

Sylvie RICHARD et Jean-Pierre CARLY
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BULLETIN D'ADHESION

( 66 % de la cotisation syndicale sont déductibles du montant

 de l'impôt sur le revenu
NOM : 
PRÉNOM :

GRADE :

AFFECTATION :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FORCE OUVRIERE du TRÉSOR
Fait à

le

(signature)

