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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTPD du 25/03/2010
Nous vous avons représenté au CTPD de ce jour, et si FO n’a pas assisté à la dernière CAPL n°3, c’est pour des raisons indépendantes de sa volonté. FO n’a pas de leçons à recevoir d’un syndicat qui serait sans doute plus utile en favorisant l’union plutôt que la dispersion syndicale en cette période délicate.

1) Mise en place du Pôle de Recouvrement Spécialisé (PRS).

La mise en place du PRS est fixée au 1er juin 2010 à Condé. Ses attributions consisteront dans le recouvrement des créances des professionnels > à 3000 € et des créances des particuliers > à 5000 € et pour lesquelles au moins un ATD se sera révélé négatif. Il sera placé sous la responsabilité d’un comptable et composé de 4 emplois issus de la filière fiscale (1 A et 3 B de l’actuel Pôle de Recouvrement Forcé) et de 2 emplois de la filière gestion publique (1 A et 1 B). FO a voté contre cette mise en place qui s’inscrit toujours dans le cadre de la fusion.

2) Le contrôle sur pièces à distance (CSP).

Le Cher s’est porté volontaire pour effectuer le CSP de 200 dossiers de particuliers sur 2 ans. Ces dossiers seront exportés par la DDFIP des Hauts-de-Seine, ce département n’ayant pas les moyens de vérifier régulièrement les contribuables à enjeux importants. Délocalisation ? FO s’est interrogé sur la future création d’un centre de CSP au Maroc…

3) Présentation des plans du Centre des Finances Publiques de Condé.

Elle était accompagnée du planning des travaux qui s’étaleront de mars à juin.

4) Approbation des règlements intérieurs des services fusionnés.

Les règlements intérieurs sont applicables à la DLU et dans les SIP.

5) Ponts naturels 2010.

Les services seront fermés les 14 mai (Ascension) et 12 novembre, moyennant deux jours de congés.

6) Questions diverses

Les projets de fermeture de Graçay, Sancergues, Châteauneuf et Lignières sont toujours d’actualité. Ils seront re-présentés à Bercy mi-juin.

FO a réitéré sa demande, dans un souci d’égalité, de pouvoir modifier les protocoles Horaires variables des trésoreries, afin que chacun puisse bénéficier de 2 ½ journées de récupération mensuelle, comme les collègues des services fusionnés. En 2008, le TPG nous avait imposé un socle commun dans les protocoles, à savoir 1 ½ journée de récupération mensuelle seulement pour les agents B et C. Rappelons que seul le SNAFIP avait voté pour en CTP.

Vos représentants en CTPL

Jean-Pierre CARLY, Sylvie RICHARD

CTPD DU 25 MARS 2010

DECLARATION LIMINAIRE FO-DGFIP

-°-°-°-°-°-°-°-°-°-°-°-°-°-

Madame la Présidente,

Vous avez pris la direction des Finances Publiques du Cher, il y a quelques semaines, dans le cadre de la fusion des Services ex-Trésor et ex-DGI.

A ce jour, force est de constater que la fusion est bien douloureuse, en particulier pour l’ancien réseau du Trésor Public.

J’en veux pour preuve le soi-disant dialogue social, qui tient plutôt de l’information, notamment lors des dernières CAP locales du 19 mars 2010 où les représentants du personnel n’avaient d’autre choix que d’approuver vos décisions, ou encore l’annonce des réformes et déménagements de nos services par la presse le 6 février 2010.

Je citerai aussi le peu de considération pour les agents du Trésor du SIP de Vierzon qui se sont vu retirer leur délégation de signature sans aucune explication.

J’évoquerai également l’état lamentable de certains locaux :

· couloirs encombrés à la Trésorerie Générale

· parking de la TG pouvant se confondre avec un dépôt EMMAUS

· l’état de saleté des bureaux occupés par les agents du secteur local à Vierzon et St Amand où seul le hall d’accueil est entretenu.

Quelle déception de constater une telle négligence de votre part pour l’ex réseau Trésor.

