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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTPD du 30/09/2010
1) Information sur CHORUS.

CHORUS est le nouvel outil informatique dédié à la gestion financière, budgétaire et comptable de l’Etat. Il remplace les applications CGL, NDL ou INDIA. La DDFIP du Cher ne disposera pas de CHORUS Dépense (CHORUS sera à Orléans), et ne sera plus assignataire de dépense à compter du 1er janvier 2011. Le service Dépense va disparaître, et certaines missions qui subsistent auraient vocation à intégrer le service Comptabilité. 

Les suppressions d’emplois ne sont pas quantifiées, et la Présidente a indiqué suite à notre question que les mouvements de personnel ne se feraient pas au 1er janvier. Les agents bénéficieront du maintien à résidence. 

Une régie d’avance départementale sera créée le 1er janvier afin de rembourser les frais de personnel.

Par ailleurs, la DDFIP du Cher n’assurera plus la prise en charge des titres de recettes, mais seulement le recouvrement des produits divers de l’Etat, ce qui aura des conséquences sur l’activité Produits divers.

2) Horaires variables des trésoreries.

Suite à nos interventions lors des précédents CTPD, la Présidente a accepté d’étendre aux agents des trésoreries le régime de récupération appliqué dans les services fusionnés, à savoir la possibilité de récupération de deux ½ journées par mois ouverte à toutes les catégories, à compter du 1er octobre.

3) Restructurations du réseau gestion publique.
La DGFIP a accepté la fermeture de Châteauneuf, Sancergues et Graçay. 

Les agents en poste seront reçus individuellement par la Directrice qui souhaite les affecter dans les trésoreries d’accueil : respectivement St Florent, Baugy et Vierzon. FO a rappelé la situation très inconfortable pour les agents en attente de leur « mutation » et a interpellé la Présidente sur les conditions d’accueil des personnels et du mobilier, en particulier à la Trésorerie de Vierzon où les locaux ne sont pas adaptés.

9 des 11 permanences sont supprimées. Restent Léré et Nérondes « pour des raisons de fréquentation ». FO a demandé si ce maintien n’était pas plutôt justifié par le mécontentement des élus suite aux fermetures envisagées des gendarmeries (Nérondes…).

4) Questions diverses.

Pour les menues dépenses, chaque chef de poste et service va recevoir une carte d’achats à partir de 2011.

Le problème de stationnement sur le parking Condé doit être revu prochainement par la Directrice.

FO a interrogé la Présidente sur l’inauguration du SIP de Vierzon qui n’est toujours pas programmée. La Présidente attend la visite d’un délégué.

La Présidente nous a indiqué qu’elle avait des projets de réaménagement de l’immeuble de la place Ste Catherine. FO a demandé si le restaurant administratif serait maintenu, elle a répondu que cela n’était pas de sa compétence.
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