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FEDERATION des FINANCES du CHER

chs di du 11 mars 2011
(Comité Hygiène et Sécurité Départemental Inter directionnel)

En ouverture de séance un représentant des personnels demande qu’à l’avenir les documents soient envoyés sur support papier au titulaire et sur support informatique pour les représentants suppléants. Il faut préciser que c’est ce qui avait été prévu lors d’un CHS DI en 2009.

Le PV du dernier CHS DI qui s’était tenu le 8 novembre 2010 est approuvé à l’unanimité.

EXAMEN DES REGISTRES HYGIENE ET SECURITE
L’ACMO nous présente d’abord les demandes déposées sur les anciens RHS (Registres Hygiène et Sécurité). Les représentants des personnels n’ont pas été destinataires de la copie de ces anciens registres.

Il est à noter que sur les retours de RHS, nouvelle formule, les remarques viennent seulement de postes sur Bourges.

Il serait bon qu’il soient mis à disposition des agents plutot que stockés dans le bureau du chef.. 

La Présidente nous signale que lors d’un CHS précédent elle avait proposé la mise en place d’un RHS dématérialisé. C’est peut être une piste à étudier afin que ce registre soit rendu complètement disponible.

Saint AMAND ,

Il est fait état du manque de plaques au faux plafond et de chutes de certaines de ces plaques. Mme la Présidente nous informe que la demande est ancienne et qu’elle est réglée depuis.

Il faut en conclure que les agents ont été installés un peu trop tôt dans les locaux car les travaux n’étaient pas tout à fait terminés.

Conservation des Hypothèques à Lahitolle

Il y a un problème d’éclairage sur le parking . la direction va financer l’installation de bornes solaires.

La GUERCHE

Une modification sur les conditions d’accès du personnel est à l’étude afin d’envisager pour les agents une entrée qui soit différente de celle des contribuables. Il n’y a pas  d’éclairage à l’entrée du personnel, il sera installé un projecteur avec détection de mouvements

Les OS (Organisations Syndicales) ont demandé la possibilité d’avoir des photos du site, en dématérialisé, afin de pouvoir juger au mieux des besoins.

Il serait même intéressant de pouvoir disposer de photos dématérialisées pour chaque site nécessitant des travaux. 

SIE Bourges Nord

Les box de l’accueil du SIE (en rentrant à droite au rez de chaussée du centre Condé) ne sont pas adaptés pour une réception respectant la confidentialité. De plus ils sont très bruyants.

La direction nous indique qu’un de ces box va être cloisonné à titre expérimental. Si l’essai est concluant il sera étendu aux autres box du SIE. Mme la Présidente précise que ce sera fait avant la campagne IR.

SIP caisse de Condé

Depuis l’installation du SIP la fenêtre murale, à l’arrière de la caisse, se reflète sur la vitre du guichet de réception des paiements et occasionne une forte gène aux agents présents. Il n’est pas possible de voir correctement le contribuable qui est reçu. Actuellement pour atténuer ce problème le store de la fenêtre reste fermé et la personne de la caisse travaille dans la pénombre. 

Il est prévu d’essayer une nouvelle vitre ou tout simplement, de déplacer la caisse sur le prolongement des box de réception du SIP.

Accueil SIP de Condé

Il est demandé la pose de miroirs afin que les agents de l’accueil puissent visualiser l’intérieur des box de réception.

L’ACMO nous confirme que des miroirs demi lune seront installés.

Votre représentant FO est intervenu sur deux sujets non inscrits sur les RHS.

a) A la caisse de la gestion publique de Sancerre les agents souhaitent qu’un « digicode » soit installé pour l’ ouverture de la porte principale afin d’y faciliter l’accès. Il a été pris note de cette demande afin de faire établir un devis. Il est a rappeler que l’espace de travail est toujours aussi mal adapté par un manque de place flagrant. Un vrai nid à « TMS »

b) Travaux à la Trésorerie de Saint Florent.

Le démontage de l’ancien guichet s’est déroulé avec la présence d’une partie des agents.

Une alarme sonore puissante a hurlé pendant plus d’une heure pour laisser place ensuite à la meuleuse. Il aurait été dommage de rater ça !

ACTIONS PREVUES en 2011

Les Formations initiales et de recyclage secouriste sont reconduites, ainsi que celles du risque incendie.

Il est proposée une formation aux membres du CHS pour le recensement des risques psychosociaux.

Pour les agents il est proposé une formation à la gestion du stress. Vu le contenu de cette formation les OS ont demandé qu’il soit effectué un recensement des personnels qui voudraient bénéficier d’un stage de ce type ainsi que leurs motivations. Ceci afin d’avoir une vision réelle des besoins et adapter le contenu du stage à leurs attentes.

En effet, en regardant le contenu du stage , comprendre les mécaniques du stress, faire face aux pressions professionnelles … on se demande s’il ne servirait pas plutôt à gérer la pénurie. 

« Avant vous étiez 3 dans le service et maintenant 2 ». Donc, tout d’abord vous allez comprendre pourquoi vous êtes stressé , ensuite, la gestion du stress c’est de vous convaincre que vous ne serez plus jamais 3.

DDFIP de St AMAND

La direction propose le financement d’une étude de faisabilité pour l’installation d’un ascenseur sur le site. Lors des travaux de réfection à la mise en place du SIP il avait été indiqué, chiffres à l’appui, que le coût d’une telle installation était trop élevé.

Ce qui démontre que le devis présenté par l’administration pour un ascenseur lors des travaux de réhabilitation du site a été fait à la louche sans étude préalable. Il est clair qu’à l’époque l’administration n’avait pas l’intention de doter ce bâtiment  d’un ascenseur. 

On ne peut que se réjouir de cette avancée..

Dotation de défibrillateurs sur les sites non équipés

 Mehun, Sancoins, Bourges Hopitaux et Baugy

La fourniture de supports muraux pour ces appareils est mise en attente pour négocier un prix moins élevé avec les fournisseurs de ces défibrillateurs. En effet, 2880 € pour 12 supports, il y a peut être une plage de renégociation.

Gestion Publique à Sancerre

Les deux puits de lumières ont été dotés de stores intérieurs , ce qui règle les problèmes de forte luminosité et de chaleur excessive en été.

Immeuble place ste catherine

Mise en conformité de l’éclairage du 2e et 3e étage de l’ex « TG » place ste Catherine.

Il est demandé au CHS de financer la mise aux normes de l’éclairage suite à des travaux dans ces locaux afin de les transformer en bureaux.

Votre représentant s’est étonné que l’on puisse effectuer des travaux avec un éclairage non conforme.

Après visite sur place, il apparaît que les anciens blocs de lumières sont rectangulaires et que le nouveau faux plafond prévoit des blocs carrés.

Il est donc certains qu’il était possible de voir que ces luminaires ne pourraient pas être installés dès l’établissement du devis de ces travaux. Le financement par le CHS a peut être eté prévu dès le début des travaux par l’administration.

Les membres du CHS ont voté tout de même ce financement afin que les agents puissent prendre possession de ces locaux. Nous espérons que lors de prochains travaux sur de faux plafond  la lumière puisse être comprise dans le devis. 

ST AMAND

Le devis pour la mise en place d’une douche sur le site est encore en attente.

SANCOINS 

Un projecteur avec détection de mouvements va être installé à l’entrée du personnel.

DOUANES de Bourges

La demande de luminaires individuels par le personnel est en attente du devis. Le CHS ayant donné un accord de principe pour cette dotation 

INFORMATIONS DIVERSES

Déménagement des services de l’ex TG place Ste Catherine à Lahitolle.

Le Ministère n’a pas encore donné les moyens financiers pour effectuer les travaux nécessaires à ce déménagement.

Il est prévu de réaliser ce projet en 2012.

Entre temps, il sera profité de l’absence de services au 3e étage de l’ex TG pour y effectuer les travaux .

Visites de sites en 2011.

Il sera organisée en 2011 une visite de sites par les membres du CHS.

Les sites des Douanes de Bourges et la Trésorerie de Bourges Hopitaux feront l’objet de cette visite prévue pour le jeudi 5 mai 2011.

Vos représentants en CHS DI de la Fédération des Finances Force Ouvrière ,

 Franck JANSONNIE, Suppléante Alberte LEDEY

Contacts au 0663516942 et franck.jansonnie@dgfip.finances.gouv.fr
Notre site départemental http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
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