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   FEDERATION des FINANCES du CHER

chs di du 14 octobre 2011
(Comité Hygiène et Sécurité Départemental Inter directionnel)

Le dernier CHS DI de l’année 2011 s’est tenu le 14 octobre 2011.

Ce CHS DI avait un caractère particulier pour plusieurs raisons.

En premier lieu, le décret 2011-774 du 28 juin 2011 modifie les CHS DI qui deviennent des CHS CT (Comité Hygiène et Sécurité et Conditions de Travail).

Ensuite, les collègues de la douane en 2012 seront rattachés au CHS CT d’Orléans.

Enfin, nous accueillons M. BOCQUILLON qui remplace M. ORSINI dans la fonction d’ISST (Inspecteur Santé et Sécurité au Travail).

FINALISATION DU BUDGET

Sur le montant du budget de 2011, 70266, il restait un disponible de 4633.76. Bien sur la réserve de 5% ne sera encore pas utilisée cette année.

Deux nouvelles propositions étaient présentées.

· DEMANDE DE LA DDCSPP.

La DDCSPP fait une demande de cofinancement pour un diagnostic organisationnel. Le montant sollicité est de 2170 € pour un cout total de l’opération de 14 470.

Après étude du devis de la société retenue pour ce diagnostic, toutes les OS (Organisations Syndicales) ont montré leur étonnement pour une telle demande.

En effet, cette demande concerne un audit et une étude pour la réorganisation des services car l’administration s’aperçoit que la RGPP a été mise en place de manière précipitée et que les services de la DDSCPP ne fonctionnent pas correctement.

En clair on demande au CHS de cofinancer les effets néfastes de la RGPP !!

Force Ouvrière a toujours combattu la RGPP (voir le livre noir de la RGPP édité par FO) et c’est avec satisfaction que nous accueillons de l’Administration la reconnaissance de son échec dans la mise en place forcée de la RGPP.

Votre représentant FO fait remarquer  que le gouvernement gèle le salaire des fonctionnaires, que la réduction des dépenses de l’Etat se fait au dépend du bon fonctionnement de nos métiers, mais pourtant l’Administration veut donner au privé 14 470 € pour organiser ses services. L’Etat n’étant pas capable de remettre en ordre ses services mais qui pourtant continue à les fusionner pour ensuite privatiser leur réorganisation!! On marche sur la tête !

Il a été indiqué que le paragraphe sur les conditions de travail,  contenu dans la présentation de la Ste retenue, devrait être plus précis et qu’il pourrait éventuellement faire l’objet d’une formation

Cette demande de financement a été refusée par l’ensemble des OS.

· TRESORERIE DES AIX D’Angillon

La porte extérieure a été remplacée par une porte sécurisée avec ouverture anti-panique. Le CHS a financé ces travaux.

Pour le solde il est proposé l’achat de matériel à visée médicale. Formule passe partout après rejet de propositions de votre représentant. Vous en trouverez l’explication dans les questions diverses dans lesquelles j’ai abordé le suivi des observations des Registres Hygiène et Sécurité, observations qui n’avaient toujours pas eu de suite.

RAPPORT DU MEDECIN DE PREVENTION-ANNEE 2010

Mme DESVEAUX, médecin de prévention, présente son rapport d’activité 2010.

Le médecin de prévention est mis à disposition du MINEFE par la MSA, par la mise en place d’une convention, pour une durée de 40 jours dans l’année. 

Pour 2010, ont été réalisées 86 visites médicales annuelles et 78 visites médicales quinquennales.

17 examens de laboratoires ont été prescrits et il y a eu 15 visites particulières.

Des accidents de service, au nombre de 5,  ont fait l’objet de fiches de liaison. Tous ces accidents n’ont pas été portés à la connaissance des membres du CHS.

Le médecin de prévention conclu qu’il est nécessaire d’être plus présent sur le terrain du fait du nombre de restructurations, réformes et travaux qui peuvent avoir une incidence sur la santé des agents.

Le rapport complet est disponible sur le site FO DGFIP 18 à l’adresse suivante.

 http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/spip.php?article90&var_mode=calcul
DECRET 2011-774 DU 28 JUIN 2011

M. ORSINI, l’ISST, présente le décret du 28 juin 2011 qui modifie quelque peu les CHS DI.

Il faut en retenir principalement les modifications suivantes ;

· Le CHS DI est transformé en CHS CT. Les conditions de travail sont ajoutées à la compétence des CHS CT bien qu’il en soit également débattu en CTL (Comité technique Local).

· Le registre Hygiène et Sécurité devient le  RSST (Registre de Sécurité et de Santé au Travail). Il devra être à la disposition des agents, à la disposition des usagers et de l’ISST.

· L’IHS devient donc l’ISST (Inspecteur Santé et Sécurité au Travail)

· Le mandat pour les représentants des personnels passe de 3 à 4 ans 

· Seules les OS voteront les propositions de l’Administration dans les prochains CHS CT

SUIVI DES DIVERS CHANTIERS

· Le câblage à Lahitolle va être effectué à raison de deux bureaux par jour. Le déménagement provisoire pour la durée des travaux est en cours vers la salle de conseil au 1er étage. Il n’y aura pas de mouvement de mobilier

· Installation de Bourges municipale au rez de chaussée de Ste Catherine.

Le déménagement est prévu en novembre 2011(semaine du 21 nov). Un déménageur professionnel a été retenu.

· Le service Dépôts et Services Financiers va déménager fin octobre du rez de chaussée de Ste Catherine pour aller dans les étages.

· Le financement tardif des travaux au 3e étage de Ste Catherine fait que la paierie devra déménager au 2e étage pour déménager au 3e étage à la fin des travaux. Il va de soit que deux déménagements dans l’année ne vont pas améliorer leurs conditions de travail.

Ils ne sont pas les seuls à subir des désagréments à Ste Catherine. Depuis quelques jours les services du rez de chaussée subissent le bruit des aménagements des locaux de la paierie et le froid car les portes d’entrée du bâtiment sont restées ouvertes pendant les travaux. Ce dernier problème ayant été réglé le 18 au matin. 

Il est dommage qu’à chaque fois qu’il y a des aménagements les agents doivent subir des conditions de travail difficiles. Heureusement qu’il y a un plan de prévention !
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QUESTIONS DIVERSES

· .La présidente nous indique qu’il ne va rester bientôt qu’une seule caisse à Condé, celle du SIP.

· Votre représentant FO revient sur le suivi des observations des RHS (Registres Hygiène et Sécurité).

Trésorerie de Sancerre.

· Le problème d’instabilité des fenêtres installées lors de la mise en place du SIP n’est toujours pas réglé.

· La demande de digicode pour la caisse, RHS du 27 janvier 2011, est resté sans réponse. Il m’a été indiqué que l’on ne voyait pas la raison de cette demande et qu’il n’était pas nécessaire de remplacer une contrainte par une autre. J’ai précisé que pour avoir la réponse il suffisait simplement de demander aux agents concernés. Cette demande a été faite suite à la pratique du local de la caisse pendant des mois. Ces arguments ont été confirmés par une autre OS lors du CHS.

La demande est donc refusée. Il aurait été souhaitable de donner la réponse aux agents ayant servi le RHS en janvier.

- Films pare-soleil   pour les bas de fenêtres, il a été prévu que le chef de poste  se serve de la carte d’achat pour aller chercher lui-même le matériel afin qu’il soit installé par les agents de service. Votre représentant FO a fait remarquer que ce n’était pas au chef de poste d’aller se procurer les matériaux, et particulièrement lorsque ceux ci sont spécifiques.

Il serait bon de ne pas attendre l’été prochain pour effectuer ces travaux. 

Trésorerie de St AMAND

Il y a un problème de place sur les bureaux et un manque de postes de décharge. Les agents l’ont signalé sur le RHS le 27 mai 2011. Il avait été répondu qu’une étude serait faite avec concertation des agents. Depuis rien. Pourquoi ? La raison donnée lors de ce CHS c’est que cela tient d’un problème d’organisation du service. Les agents apprécieront.

La direction précise qu’avec l’arrivée de la Trésorerie de Lignières le réaménagement devrait être revu.

La fermeture de la trésorerie de Lignières n’étant pas encore un fait acquis, et c’est une bonne chose, il serait souhaitable que ce problème soit réglé avant la fin de l’année, même sans l’arrivée de Lignières qui est loin d’être actée

SIP SUD

La demande de stores extérieurs du 18 juillet doit faire l’objet d’une demande en conseil de cité, 

à suivre…

- Une OS a demandé que les visites de sites effectuées cette année, Bourges Hôpitaux et les DOUANES, puissent avoir lieu sur d’autres sites en 2012. Bien sur, il serait bon que les visites soient suivies d’effets concernant la diminution des risques professionnels et l’amélioration des conditions de travail.
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@ flaltes vatter FQ)



- Pour revenir à la DOUANE, les services de Bourges dépendront à l’avenir du CHS CT d’Orléans. Lorsque l’on voit les difficultés rencontrées pour la mise en place de simples travaux avec une organisation interrégionale de la douane, je ne veux pas imaginer ce que sera un CHS CT à Orléans. En mettant le CHS CT si loin du terrain la Direction de la douane montre le peu d’intérêt qu’elle accorde à la sécurité et aux conditions de travail de ses agents.  

Vos représentants FO en CHS DI  Force Ouvrière, Franck JANSONNIE







Suppléante Alberte LEDEY


Contacts au 0663516942 et  fo.ddfip18@dgfip.finances.gouv.fr  




Notre site départemental http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
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