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   FEDERATION des FINANCES du CHER

chs di du 30 juin 2011
(Comité Hygiène et Sécurité Départemental Inter directionnel)

Le PV du dernier CHS DI qui s’était tenu le 8 novembre 2010 est approuvé à l’unanimité.

QUESTIONNAIRE sur l’évolution des risques Professionnels 2010
La Présidente indique que le questionnaire n’a pas été présenté lors du dernier CTPD car les documents concernant le CHS DI sont communiqués aux membres de cette commission. 

Il est noté que le CHS DI n’est pas destinataire des suites données aux rapports de visites de l’IHS (Inspecteur Hygiène et Sécurité)

La mise en place d’un registre hygiène et sécurité dématérialisé est à l’étude.

Le CHS n’a pas toujours connaissance des projets d’aménagements des bâtiments, seule une information sur l’avancée des travaux est faite en séance. 

Le médecin de prévention n’est pas toujours consulté sur les projets d’aménagements. Le CHS DI n’a pas établi de plan de prévention en 2010, c’est chose faite pour 2011 à la suite de la mise en place du Document Unique d’Evaluation des Risques .Professionnels (DUERP).

Le département compte encore 25 sites non accessibles aux personnes handicapées.

En 2010, ceux sont 93 agents qui ont bénéficié de la formation secourisme et 39 ont été formés à la sécurité incendie.

Aucune démarche n’a été engagée sur le thème du développement durable.

NOUVELLES ACTIONS ET SUIVI DU BUDGET 2011

Exercice difficile pour cette séance avec un classement spécifique des demandes.

Il est à noter que les devis présentés n’ont pas toujours fait l’objet de mise en concurrence. Il est indiqué en séance que ce sera mis en place à l’avenir.

· La porte extérieure de la trésorerie des Aix d’Angillon est en cours de remplacement par une porte sécurisée avec une barre anti-panique.

· Création d’une douche pour le gardien à St Amand, un accord de principe a été donné par les OS (organisations syndicales) afin qu’il soit proposé plusieurs devis. Le montant du seul devis présenté, 2135 € HT, ayant fortement motivé cette décision.

· Conservation des Hypothèques de St Amand, pour la pose de stores , encore un accord de principe, là nous n’avons même pas de chiffres.

· Trésorerie de DUN sur Auron, pose de stores dans un bureau afin d’éliminer les reflets sur le poste de travail.

· SIP de VIERZON, des stores ont été posés pour éviter les reflets sur les écrans.

· SIE de SANCERRE, des gardes corps vont être posés sur les fenêtres à l’étage. Par contre il est proposé d’installer des gardes corps au rez de chaussée sur avis de l’APAVE. Mais l’IHS indique que ce n’est pas obligatoire à cet endroit là ! Ces aménagements sont dues à la modification de la réglementation en matière de sécurité. Votre représentant FO a signalé à la Présidente que les crédits du CHS DI ne devait pas servir à la mise aux normes dès qu’il y avait une évolution de la réglementation en matière de sécurité ,et que c’était le budget de l’administration qui devait prendre en compte ces évolutions. Ce dernier point n’a été validé par le CHS DI.

· SITE de Ste Catherine (ex TG) , des boutons moletés vont remplacer les cylindres existants à la porte du sas au rez de chaussée pour raison de sécurité afin de faciliter une éventuelle évacuation.
· PRS site de CONDE, des fenêtres intérieures coulissantes vont être mises en place pour éviter les courants d’air.
· Accueil bis de CONDE, la direction propose un financement pour des cloisons isophoniques d’un montant de 2773 €, ainsi que pour la pose de dalles plombantes à 85 € le m². Les OS refusent cette prise en charge par le budget du CHS DI car cette dépense doit être financée par le budget de l’administration suite à la réhabilitation de CONDE.
· SIP SUD CONDE, la remise à niveau du sol de ces bureaux à été financée par le CHS DI pour 4784 €. Votre représentant FO a indiqué que le site de CONDE est vétuste et pas fonctionnel, donc si le CHS DI devait financer la remise à niveau des sols son budget annuel risquerait d’y passer. 

· Trésorerie de BAUGY, des stores ont été installés pour éviter les reflets sur l’écran de la caisse et également pour des raisons de sécurité. 
·  FORMATION des Agents volontaires à la gestion du stress, comme lors de la dernière séance cette formation semble servir à gérer la pénurie. Elle est de nouveau remise mise en attente, les OS devant se concerter sur le contenu de cette formation afin d’évaluer son utilité.
· DOUANES de BOURGES, il est proposé l’achat de vêtements de protection pour les motards sur un devis de 3414 €. Hors il apparaît que cette dépense concerne la direction interrégionale de la douane et non le CHS DI. Mieux encore, il semble bien que ces vêtements ne soient pas conformes à la tenue règlementaire des douaniers. Nous pensions naïvement que ce détail avait été pris en compte par la direction de la douane avant proposition au CHS DI !!
Le CHS DI refuse la prise en charge de ces vêtements. Par ailleurs, les membres du CHS DI sont restés ouverts à la dotation de coques sous vêtements réglementaires pour la sécurité des motards. La récente visite du site de la douane de Bourges a montré les conditions difficiles dans lesquelles les douaniers exercent leurs missions. (locaux non adaptés principalement). Des problèmes de tenues qui avaient été signalées sur le registre hygiène et sécurité et indiqués comme résolus en CHS DI n’ont toujours pas été réglés !

CHANTIERS ET PROGRAMMES IMMOBILIERS

- Des crédits ont été demandés à Bercy afin de réaliser les travaux  sur le site de Ste Catherine, afin que la Paierie départementale et les bureaux des dépôts et services financiers déménagent au 3e étage. Il est prévu d’installer la trésorerie municipale à la place de la Paierie. 

- La réfection des murs extérieurs de Lahitolle est en cours, le plan de prévention des travaux a été diffusé aux OS.  

Présentation du DUERP de la DDIP du CHER

Le Document Unique de la DDFIP du Cher a été présenté. Il y a une obligation annuelle de révision des descriptifs contenus dans ce document.

La réalisation du DUERP a servie à élaborer le PAP (Plan Annuel de Prévention) pour 2011. Plan allégé en 2011 du fait de sa première mise en place. Il faut souligner que l’ACMO a réussi la fusion des DUERP de chaque filière. Ce qui donne au final un DUERP DDFIP plus clair et plus lisible.

QUESTIONS DIVERSES

A) M. ORSINI, l’IHS, donne une synthèse de la note d’orientation nationale 2010 de la direction générale en matière d’hygiène et sécurité, les sujets suivants en particulier .

Optimiser les acquis en matière de prévention médicale, augmenter les sites de consultations tout en les améliorants.

Le rôle de l’ACMO a été précisé dans une lettre de mission avec une reconnaissance de  l’importance de ce poste. 

Cette note est consultable en détail sur le site de notre fédération à l’adresse suivante, http://www.financesfo.fr/, rubrique hygiène et sécurité.

B) La Présidente fixe la date du prochain CHS DI au 14 octobre 2011 afin qu’il se tienne avant les élections, bien que le résultat des élections ne changera pas les représentants en CHS DI pour 2011.

C) La Présidente n’a pas mis a l’ordre du jour le document établi à la suite du groupe de travail qui devait mettre en place des aménagements pour forte chaleur. En cas de forte chaleur la direction prendra des mesures au coup par coup et si la chaleur se faisait plus forte il serait mis en œuvre le plan canicule de la Préfecture. Votre représentant FO a fait remarquer que le plan canicule de la Préfecture ne prend absolument pas en compte les conditions de travail des agents !!
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Vos représentants FO en CHS DI s Force Ouvrière , Franck JANSONNIE, Suppléante Alberte LEDEY


Contacts au 0663516942 et  fo.ddfip18@dgfip.finances.gouv.fr  




Notre site départemental http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
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