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CHSCT du 17/10/2013
Une réunion plénière du CHSCT s’est tenue ce jeudi 17 novembre 2013.
Les sujets suivants ont été étudiés :

Suivi des fiches navettes des registres hygiènes et sécurités

· SIE NORD :  sols dans les bureaux et le couloir, bien que le rapport du conseil de Cité indique qu’il n’y a pas de danger, le problème n’est pas réglé il faut dire que la SOCOTEC a traîné et qu’il a été relancé pour intervenir rapidement

· Bourges Hôpitaux : deux nouvelles portes et fenêtres doivent être remplacées à la fin du mois par les services  techniques de l’hôpital.

· CDIF Bourges courant d’air - ouvrants, la réunion d’expertise d’assurance a eu lieu le 25 juin 2013 afin de déterminer les responsabilités suite aux mal façon des travaux dans le cadre de la garantie décennale. Depuis le début de l’année nous sommes toujours dans l’attente d’une solution.

· CDIF : un groom va être installé sur la porte en bois pour un essai 

· Sainte Catherine : chaleur dans la salle de formation, la réponse apporter à la fiche ne nous conviens pas, les ventilateurs doivent être disponible dans la salle de formation.

· SIE SUD : nuisance sonore de l’extracteur de l’AGRIB, l’administration répond que cette installation fonctionne correctement. Nous voulons bien le croire. Mais pour FO ce fonctionne normal génère quand même des désagrément et demande que des mesures soient prises. La direction s’engage a contacter l’AGRIB afin de trouver une solution à un problème qui dure depuis trop longtemps.

· SIP de Vierzon : problème de chauffage au bureau de la caisse. Vos représentants FO ont fait remarquer que ce problème a été déjà signalé en 2011. Un agent de service doit se rendre sur le site prochainement . Nous avons demandé que cette réparation soit effectuée rapidement. Il faut souligner que la réorganisation du courrier ne facilite pas la disponibilité des agents de service actuellement.

· Trésorerie de Vierzon : un des volets roulant est bloqué en position fermée depuis novembre 2012. L’administration précise qu’une entreprise doit intervenir dans la semaine 43. FO indique qu’une telle visite a déjà eu lieu en 2012 et souhaite que cette fois ci l’entreprise réalise enfin la réparation.

Rapport de missions réalisées par le CHSCT


Dans le cadre de son obligation d’effectuer trois visites par an, le CHSCT a visité la trésorerie de Dun-Sur-Auron. FO retient particulièrement la vétusté du système électrique, des ouvrants, ainsi que de la porte d’entrée qui a été fortement dégradée en avril 2013 et que la mairie de Dun, propriétaire du site, n’a toujours pas remplacé. La direction s’engage à reprendre contact avec la mairie afin de régler cette situation, dans le cas contraire la CHSCT financera le remplacement de la porte. Une étude ergonomique est prévue pour le site


La prochaine visite de service est prévue le 7 novembre à la trésorerie de Mehun-sur Yèvre. 

Concernant la modification de l’accueil du site de CONDE, une visite du site sera faite le plus tôt du mois de janvier ainsi qu’une rencontre avec le gardien.

Budget

· Ont été financés en concertation avec le médecin de prévention des luminaires « waldamann » : 1 pour Dun ; 1 pour SIP sud ; 2 pour la CH de Bourges ; 2 pour SANCOINS

·  Sainte Catherine : la motorisation de la porte d’entrée du personnel va être finalisée avec une participation financière du CHSCT (13% du projet).  

Des stores extérieurs performants, identiques à ceux du service Dépôt et Service Financier posées en 2012, vont être installés coté parking. Ils sont cofinancés par le CHSCT. 

Des bandes antidérapantes adhésives seront installées sur le perron et les marches.

Les mêmes bandes seront installées à Lahitolle.

Suite à une demande de l’administration de co-financement d’une étude ergonomique afin de supprimer un des trois sites de BOURGES (Sainte-Catherine ; Lahitolle ; Condé), les représentants du personnel du CHST-CT du Cher, dont vos représentants FO, ont voté la motion suivante :

Les représentants du personnel siégeant au CHS-CT du Cher s’opposent formellement au projet de l’administration de supprimer un des trois sites de Bourges pour les réduire à deux emprises et par conséquence au co-financement de l’étude ergonomique.

Les représentants du personnel du CHS-CT considèrent qu’il n’y a aucune urgence à réaliser cette opération immobilière. C’est le choix unique de l’administration de précipiter cette opération dans le cadre de ses objectifs de politique immobilière de l’Etat et des objectifs locaux.

Les représentants du personnel du CHS-CT réfutent l’argument qui consiste à dire que cette opération immobilière constitue aujourd’hui un risque primaire. En effet, c’est bien l’administration qui dans la précipitation de sa décision crée un éventuel risque primaire.

Les représentants du personnel réfutent l’argument évoqué de la complémentarité. Cette complémentarité s’est réalisée, dans un autre département, sur le site de Saint Anne dans les Bouches du Rhône : le site a été maintenu après mobilisation des agents des Bouches du Rhône !

Les représentants du personnel du CHS-CT réfutent l’argument d’exemplarité évoqué. En effet, l’administration doit d’abord faire preuve elle-même d’exemplarité : L’administration doit renoncer à son projet posé .

FO ne cofinancera pas la destruction des services en anticipant la démarche stratégique.

Questions diverses

FO a fait remarqué que l’abri de vélos de Sainte Catherine, livré en avril 2012 n’est toujours pas monté. Il a été demandé que le nécessaire soit fait dans les meilleurs délais. 

FO rappelle que les lumières de l’accueil public de Bourges municipale ne fonctionnent toujours pas, il serait souhaitable que les deux hublots existants soient réparés rapidement.

Vos représentants FO FINANCES  en CHSCT

Le titulaire Nicolas BARDON, suppléant Franck JANSONNIE et expert Caroline THEUIL
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