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  FEDERATION des FINANCES du CHER
GROUPE DE TRAVAIL CHSCT DU 11 OCTOBRE 2013

RETOUR VERS LE FUTUR !!

Aujourd’hui s’est tenu un GT (groupe de travail ) du CHSCT .
Le sujet était la présentation par un des ergonomes  des MEF ( ministères économiques et financiers)  du projet concernant  trois sites de Bourges, Condé, Lahitolle et Ste Catherine.

La DDFiP du cher dans ses évolutions spatiales et fonctionnelles devrait être installée sur deux emprises uniquement. 
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Le projet repose sur une approche du travail réel, c’est-à-dire tel qu'il est réalisé actuellement dans les services. 

Il s’agit notamment de mettre en perspective les contraintes auxquelles doivent faire face les équipes et l’ensemble des ressources mobilisées et utiles à la réalisation des tâches dans de bonnes conditions.

Tout simplement l’objectif avoué c'est la fermeture d’un site !

L’étude devrait permettre à la DG (direction générale) de décider quels sont les deux sites qui seront nécessaires et économiquement viables.

L’ergonome nous a confirmé que les agents seront associés à la démarche dans le cadre de groupes de travail.

Ce sera tout de même la DG qui prendra la décision finale de la fermeture d’un des trois sites.

La DG propose un cofinancement CHSM et CHSCT car la direction locale n’aura pas le financement conséquent pour réaliser ce projet. 

Lors du CHSM du 15 octobre il sera demandé  aux OS de cofinancer à hauteur de 20 000 € pour 2014, bien que le CHSCT du Cher ne se soit pas encore prononcé !

En effet, c’est le 17 octobre, en séance plénière,  que sera demandé au du CHSCT du cher sa participation au cofinancement de ce projet pour 10 000 € sur le budget 2013.

Force Ouvrière FINANCES n’a pas la mémoire courte.
En 2010 lors de la rénovation de l’accueil de Condé le scénario fut similaire.

On nous avait mis le couteau sous la gorge car la DG avait fait voter le CHS Ministériel avant le CHS DI  (à l’époque)  et qu’il fallait s’accorder pour ne pas faire capoter le projet.

Les représentants des  personnels en CHS DI avaient signifié que le cofinancement était exceptionnel et qu’ils le votaient afin de participer au comité de suivi.

L’avis des agents et des OS n’avaient tout de même pas été pris en compte...
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Si la direction ne veut pas financer seule ce projet, FO ne cofinancera pas la destruction des services en anticipant la démarche stratégique.

Si un site venait à fermer en 2015, FO FINANCES sera là pour exiger des locaux conforment à de bonnes  conditions de travail.

Mais nous ne voyons pas la nécessité de vider un de ces sites !

Nous resterons vigilants !

Vos représentants FO FINANCES restent à votre écoute si vous avez des questions .

Nicolas BARDON et Franck JANSONNIE

Notez que Caroline THUEIL remplacera bientôt Franck JANSONNIE au CHSCT, l’équipe s’étoffe (
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