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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)


Le 5 avril 2011, à notre demande,  la section FO DGFIP Cher a été reçue en audience par Mme TREJAUT, Directrice Départementale des Finances Publiques.

La délégation FO DGFIP était composée de Franck JANSONNIE, secrétaire départemental, Sylvie RICHARD et Jean Pierre CARLY, secrétaires adjoints.


Nous avons évoqué la gestion du personnel avec les règles de gestion commune et les dates des commissions paritaires.


En ce qui concerne les règles de gestion commune, FO a rappelé sa position :

- Droit au retour dans le département d’origine pour les promus B et C (concours interne et liste d’aptitude)

- Deux mouvements annuels de mutations , au 1er septembre N et 1er mars N+1 (revendication qui a été obtenue lors du GT du 7 avril 2011 par FO)
- Classement des dossiers prioritaires par tableau à l’ancienneté de la demande. 


Pour les dates des CAPL, FO regrette les dates choisies : liste d’aptitude de B en A…le 23 décembre 2010, mouvement de mutations pour le 1er avril….le vendredi 11 mars !!

Nous avons fait remarquer que  pour la  CAPL de B en A, les organisations syndicales étaient représentées par les seuls suppléants !

Quand aux CAPL le vendredi après-midi , il est difficile d’avoir tous les titulaires (certains sont en temps partiel). 

La directrice prend note de ces observations et à l’avenir s’engage à éviter les mercredis et de faire au mieux pour éviter la tenue de commissions paritaires le vendredi après midi.

Ensuite, nous avons parlé des applications informatiques.

FO signale à nouveau que l’application HELIOS (gestion des collectivités locales) est loin d’être satisfaisante. La configuration des matériels n’est pas toujours adaptée et les connexions depuis le passage au fournisseur SFR ne sont pas de qualité. La dématérialisation a du mal à être digérée et les traitements sont d’une lourdeur affligeante. Sans compter les surprises créées par les anomalies à chaque nouvelle version.

AGORA n’est guère mieux : accessibilité au site difficile, lenteur d’affichage et anomalies sur les périodes de pointage. De plus, les motifs de rejets des demandes ne sont pas toujours indiqués et cette application ne gère pas tout en temps réel.


La directrice a simplement précisé que les tuyaux n’avaient pas été prévus assez gros au départ et que ces applications étaient en constante évolution.

Pour terminer, FO a relaté le problème persistant du traitement des virements reçus par la BDF (Banque de France).

En effet, la plupart de ces virements sont difficilement identifiables et génèrent une perte de temps énorme. Pourquoi personne ne s’est penché sur un problème aussi lourd qui pèse sur les agents ? 

Quand on pense que l’on peut passer une heure à identifier un virement et une minute à passer l’écriture , il serait temps de trouver des solutions.

Vos représentants ont demandé la mise en place d’un groupe de travail avec les principaux organismes concernés afin de palier à ce problème .

Sur ce sujet, la directrice précise que c’est un problème national et qu’au niveau local elle ne pourra rien  faire, sauf  faire remonter la demande à la Direction Générale. 

De son côté FO va saisir son siège national pour que cette demande aboutisse. 

Pour conclure, la section Force Ouvrière affirme son opposition à la suppression des emplois dictée par la RGPP. L’informatique ne peut pas justifier toutes les réductions d’effectifs , surtout avec les applications actuelles.

L’administration se félicite de la réunion des ACMO (sur Ulysse)  avec une attention particulière sur les risques psychosociaux. Pour  Force Ouvrière le traitement de ces risques ne doit pas être identique à ceux des TMS (troubles musculo squelettiques) et ne pas s’arrêter à la présentation de diaporamas vieux de 10 ans. Il faut s’attaquer aux causes et non aux effets. L’arrêt de la suppression des emplois serait un premier pas dans la prévention des risques psychosociaux.

Force Ouvrière du Cher restera vigilant à la suite qui sera donnée aux demandes formulées lors de cette audience.

Vos représentants FO DGFIP.

Franck JANSONNIE, Sylvie RICHARD et Jean Pierre CARLY
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