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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

TA à RP 2011

Le 14 octobre 2010 vos représentants syndicaux en CAPL n°1 ont été reçus par la Directrice des Finances publiques du Cher dans le cadre d’une réunion d’information sur le tableau d’avancement d’Inspecteur à RP.

12 inspecteurs remplissent les conditions d’avancement. La Direction départementale a reçu 6 candidatures.

Une demande a été faite pour une nomination sur place. La candidature n’a pas été classée car non-conforme, aucun poste de RP ne correspondant à la demande formulée.

Une demande a été faite à titre personnel et a reçu un avis favorable de la Direction départementale.

Quatre candidats ont demandé une nomination par mutation. Les conditions statutaires étant remplies pour les 4 candidats, la Direction a analysé les candidatures en fonction des compétences managériales, techniques, des résultats par rapport aux objectifs fixés et des qualités relationnelles de chacun, et ce dans un souci de recherche des qualités et compétences attendues des RP.

Sont donc proposés par le département :

· par mutation : 
1) Jean-Yves CARLA 

2) Agnès DUBOSCLARD 

-     à titre personnel : 
   Madeleine SCHWARTZ

La CAP centrale se réunira le 16 décembre pour inscrire éventuellement ces candidats sur le tableau d’avancement 2011.

Informations diverses :

La Préfecture a accepté la restructuration du réseau Gestion publique (Châteauneuf, Graçay et Sancergues). La fermeture des postes sera proposée au vote du prochain CTPD semble-t-il.

Une journée pour les cadres A sera organisée fin novembre, tandis que les agents B et C du Cher devraient pouvoir se rencontrer et échanger début 2011.

Un « espace cadres » (sur le modèle d’Ulysse cadres) devrait voir le jour prochainement sur le site Ulysse 18, afin de diffuser diverses informations, notamment les retours des fiches CODIR.

Tous les agents du Cher devraient, à partir de janvier, pouvoir choisir individuellement leur module horaire variable. Le logiciel GTT ne sera plus utilisé et laissera la place à l’application AGORA déjà utilisée par la filière Fiscale et les services fusionnés du département.





Sylvie RICHARD, votre représentante FO en CAPL n°1

Pensez à consulter régulièrement notre site départemental:

 http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/






