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Etes vous prêts à accepter les décisions de notre direction locale sans être entendu ni défendu ?








Etes vous encore dupes des belles promesses que l’on vous fait ?





Etes vous résignés à subir sans concertation la remise en cause de l’organisation des missions de la DGFiP ?








Etes vous prêts à accepter une rémunération individualisée, par nature arbitraire ?





En conséquence, êtes-vous résignés à subir de nouvelles baisses de votre pouvoir d’achat ?





Dans ce combat pour votre avenir, vous trouverez toujours à vos côtés les candidats FO-DGFiP.





Proche de vous, nous partageons au quotidien vos craintes et vos espoirs. Mais parce que nous refusons la fatalité et le repli sur soi, nous serons toujours disponibles pour vous aider, vous défendre et ce quelque soit votre grade dans la filière Fiscale ou la filière Gestion Publique..





Nous serons votre voix dans les Comités Techniques (organisation et fonctionnement des services, méthodes et conditions de travail, formation professionnelle, budget, …) et les Commissions Administratives Paritaires (mutations, promotions et révisions de notes) tant au niveau départemental que national, avec à chaque fois un compte rendu de chaque commission.





Faire le choix d’un syndicalisme libre et indépendant, pragmatique et déterminé, d’un syndicat présent et structuré à tous les niveaux, départemental et National,   c’est préserver vos intérêts et vos droits.








Etes vous résignés à voir vos salaires diminuer et vos horaires augmenter ?


« travailler plus pour gagner moins »
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