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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

CAPL n°1 du 18/01/2011

Une CAPL a été réunie en urgence le mardi 18 janvier 2011, afin d’affecter Raphaël STEUX sur un poste d’Inspecteur non comptable du département, notre collègue ayant refusé sa mutation pour le Nord. 

Actuellement chef de service aux Produits divers, et compte tenu de la mutation qu’il avait obtenue pour le 1er mars 2011, son poste avait été proposé aux mutations intradépartementales. La Directrice n’a pas souhaité « défaire » le mouvement de mutations intradépartementales prononcé le 23 décembre.

Par mel du 3 janvier, j’avais demandé à la Direction si elle comptait pourvoir rapidement le poste d’adjoint à Sancerre libre à compter du 1er mars. La Directrice souhaitant que ce poste soit prioritairement pourvu, Raphaël STEUX a donc été affecté adjoint à la trésorerie de Sancerre à compter du 1er mars.

La Directrice a souligné son mécontentement devant le renoncement à la mutation de notre collègue, et rappelé qu’une demande de mutation doit être réfléchie afin d’éviter des refus susceptibles de remettre en cause les mouvements. 

Votre représentante FO a rappelé que les statuts actuels pour les cadres A non comptables de la Gestion publique ne permettent pas de demander des postes précis lors d’un mouvement de mutation entre départements. Certains départements étant géographiquement étendus, les cadres A non comptables se voient proposer des postes parfois très éloignés de l’affectation géographique espérée, pouvant ainsi conduire à des refus de mutation, dommageables pour tous. L’évolution prochaine des statuts devrait modifier ce mode de gestion.

A mon interrogation sur le blocage de 3 ans dans le département en cas de refus de mutation, la Directrice a précisé qu’avec les nouveaux statuts, un inspecteur refusant une mutation pour un autre département ne sera plus bloqué que pour un seul mouvement.

Votre représentante : Sylvie RICHARD

Pensez à consulter régulièrement notre site départemental:

 http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
Vous pouvez aussi recevoir nos mels d’informations en demandant à figurer sur 

notre liste de diffusion, en cliquant sur la rubrique « nous contacter » de notre site.

CAPL n° 2 du 27/01/2011

1- PV des 19/07/2010 et 02/09/2010 approuvés.

2- Suite à la suppression des trésoreries de Châteauneuf, Graçay et Sancergues le 31 décembre dernier, les emplois ont été transférés dans le poste de rattachement. Il en va de même pour les emplois du service de la Dépense à la DDFIP du Cher, transféré à Orléans à la même date. Les agents sont donc affectés comme suit :

M. Laurent REVIDON
Affecté à la Trésorerie de Baugy

Mme Aline TAGANT 
Affectée à la Paierie Départementale

M. Philippe FLEURY
Affecté au Service Logistique DDFIP

FO a voté pour.

Votre représentante a demandé à ce que soit communiqué le tableau des effectifs du département. Il nous a été répondu qu’il est en cours d’élaboration et qu’il sera prochainement mis en ligne sur Ulysse 18.

Au 1er avril prochain, il y a aura deux départs de cadres B dans le département (M. Thierry MARMONIER et Mme Françoise SACHET) et deux arrivées (M. Olivier HELLEC, Mlle Sandrine WOODLAND). La prochaine CAP devrait avoir lieu le 11 mars et regrouper les mouvements de mutation et la liste d’aptitude de C en B (information : les conditions sont modifiées : 9 années de services effectifs sont suffisantes, au lieu de 15 précédemment, pour postuler).

3- Questions diverses

En ce qui concerne les déménagements de la TG vers Lahitolle, aucune date n’est encore avancée.

La Direction va mettre prochainement en ligne le planning prévisionnel d’utilisation des véhicules de service. S’ils sont disponibles, chacun pourrait les utiliser lors de formations ou de réunions, ceci afin de réduire les frais de déplacement. Pour ce faire, le service Formation Professionnelle communiquera le nom des collègues convoqués à la même session. 

Vos représentantes : Isabelle GAUGUET et Jacqueline SORNIN

CAPL n° 3 du 27/01/2011

Suite aux restructurations, les emplois sont transférés et les agents affectés comme suit :

Agnès PISANI
Affectée à la Trésorerie de Lignières

Martine RHIT
Affectée à la Trésorerie de Vierzon

Patricia MOUAT
Affectée à la Trésorerie de Vierzon

Jean-Marc GOUPIL
Affecté au Service Comptabilité DDFIP

La CAPL prévue le 11 mars traitera les demandes de mutation des agents et l’affectation des agents arrivants dans le Cher au 1er avril. La Directrice a insisté sur la mobilité des agents qui seront promus de C en B , sans possibilité de retour rapide.

Votre représentante : Any TATIN







