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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

CAPL n°1  du 30 mai 2011

( Mutations :

Suite aux départs de Jean-Yves CARLA (paierie), Sophie CORDIER (produits divers), Hugues NAVINER (CQC) et Vincent SEYVE (formation professionnelle), les 4 emplois étaient proposés pour le mouvement des inspecteurs au 1er septembre.

Emilie COMPAIN (SPL) sera nommée adjointe à la paierie le 1er novembre (avec un sursis d’installation de 2 mois).

Les emplois restés vacants (auxquels s’ajoute celui de la logistique) sont soumis à la DGCP pour être pourvus par des inspecteurs à la sortie de l’Ecole (examens professionnels et/ou concours). 

(Notation :

La filière Gestion publique compte 35 inspecteurs à noter dont 32 « apporteurs ». 6 ont obtenu une bonification de 3 mois et 11 une bonification de 1 mois.

Avancement inspecteur divisionnaire

( Inspecteur divisionnaire classe normale (« ex-RP ») :
Les règles indiquées dans la Note de Service du 6 mai 2011 ont été rappelées en début de réunion.

Sur 13 inspecteurs remplissant les conditions pour postuler, 9 ont présenté leur candidature.

A titre personnel, Madeleine SCHWARTZ, Françoise MONTAGU et Noëlle VIGOUREUX ont reçu un avis favorable. Une 4e candidature n’a pas été retenue car les conditions n’étaient pas remplies.

Par mutation, sur 4 candidatures, celles de Agnès DUBOSCLARD et Françoise DEMANET sont retenues par la Direction locale. (un quota de 2 candidats maximum pour le département est imposé au niveau national)

Sur place, la candidature de Christine TANGUY est proposée avec avis favorable.

( Inspecteur divisionnaire hors-classe (« ex-TP1 »)

Les candidatures de Christiane FROMION, Agnès LEJAY et Frédérique NEULET ont reçu un avis favorable et seront soumises à l’avis de la CAPC. 

Informations diverses

(Informations sur les nouveaux statuts :

Une convention des cadres A en présence du Délégué est prévue le 30 juin après-midi. Les nouveaux statuts et les nouvelles règles de gestion nous seront présentés. 

L’information des catégories B et C se fera à compter de septembre dans les services par les responsables d’unités. Des plaquettes et diaporamas seront mis à disposition.

(Nouveau Directeur au Pôle pilotage et ressources :

Le remplaçant de Jérôme THOMAS, Gaël GRIMARD, prend ses fonctions le 14 juin.

(Classement des postes :

Le projet de classement des postes qui devrait être validé lors du CTPC du 28 juin est diffusé : Baugy et Bourges Hôpitaux « montent », le SIP de Bourges Nord « descend ».

(Restructurations : 

Lors du CTPD du 7 juin, les fermetures de Lignières et La Guerche pour regroupement à St Amand et Sancoins seront abordées.

(Ca tombe à l’eau…

En ces périodes de sécheresse, le projet de regroupement des services de la Direction départementale sur un seul site est tombé à l’eau. Toutefois, la Directrice ne renonce pas à un déménagement « par tranches » des services, avec notamment l’installation de Bourges municipale à Sainte Catherine, la date restant à déterminer.

Vos représentantes : Sylvie RICHARD et Marie-Christine NIVET

--------------

Pensez à consulter régulièrement notre site départemental:

 http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/






