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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

CAPL N° 2 DU 11 MARS 2011

1 -Tableau d’avancement du grade de contrôleur 2ème classe à contrôleur 1ère classe :

Ils seront nommés au 1er janvier 2011 si 5 ans en catégorie B à cette date, sinon à la date des 5 ans et au plus tard le 31 août 2011.

M. Thomas a rappelé les critères à remplir : 

- Au moins 5 ans effectifs en catégorie B, au moins la note de référence de 2008 à 2010, prise en compte de l’échelon par ordre décroissant, être au 6ème échelon depuis au moins un an 

Le ratio du département est de 8,98 donc il fallait retenir 10 agents. Il s’agit de Mme Sylvie BEDIN, Mme Gisèle GARNIER, M. Bruno GUILLEMOT, Mme Delphine JOUSSET, Mlle Cécile LENOIR, Mme Odile LOISEAU, M. Thierry MARMONNIER, M. Laurent REVIDON, M. Jean-Philippe ROUSSILHE et Mlle Caroline VERBRUGGHE.

Votre représentante FO a voté pour

2 -Tableau d’avancement du grade de contrôleur 1ère classe à contrôleur principal :

Ils seront nommés au 31 août 2011. La situation est appréciée au 31 décembre 2010, il faut être au 6ème échelon de contrôleur 1ère classe, et avoir au moins la note de référence de 2008 à 2010.

Le ratio du département est de 7,17 arrondi à 8 agents. Ont été retenus Mme Christine BARBOSA, Mme Nathalie DEYSSARD, Mme Michèle FLEURY, Mme Chantal GOURDOU, M. Gilles MOREAU, Mme Odile PERDREAUX, Mme Odile RICHARD et Mme Nora SEHRANE.

Votre représentante FO a voté pour

3 – Liste d’aptitude de C en B

Les conditions ont changé cette année, il fallait 9 ans de services au lieu de 15 précédemment. Par conséquent, 80 agents dans le département avaient la possibilité de postuler (âge moyen 46 ans au lieu de 49 l’année passée). 33 demandes ont été formulées, 3 ont été écartées (2 n’acceptant pas leur mise à disposition de l’administration et 1 en raison d’une note d’alerte). Tous ont été reçus pour un entretien individuel. 

Le ratio est de 6,6 cette année, 8 agents ont été classés. Ont été retenus Mme Michèle BONIN, Mlle Carine CHANABAUD, Mlle Anabelle DESCHAMPS, Mlle Véronique DUVAL, Mme Nicole LANGLAIS,  Mme Sophie LEJOT,  M. Patrick LEMARCHAND et Mme Martine RHIT.

Votre représentante FO a voté pour

4 – Mouvement de mutation au 1er avril 2011

Arrivées :

M. Olivier HELLEC est affecté à la Trésorerie de St Florent.

Mlle Sandrine WOODLAND à la Trésorerie de Sancerre.

Mutations internes :

Mme Josiane PATINET est affectée à la Trésorerie de Bourges-Hôpitaux.

Mme Patricia VILATTE (suite à la suppression de son poste au service Logistique) est affectée à compter du 1er mai à la Paierie Départementale.

Les organisations syndicales se sont interrogées sur la situation de la trésorerie de Baugy, la Direction nous a assuré qu’elle s’était engagée à y affecter l’équipe de renfort, en attendant de proposer ce poste à la liste d’aptitude en B au 1er septembre 2011.

Votre représentante FO s’est abstenue sur ce vote.

5 – Informations diverses

a)   Mlle Céline PERARD, lauréate du concours de contrôleur, sera affectée à la Trésorerie de Bourges Hôpitaux

Deux de nos collègues ont réussi l’examen professionnel de cadre A : M. Cyril FOURREAU et Mme Danielle SOMAVILLA.

Mme Brigitte COCARD est promue cadre A par liste d’aptitude.

M. Jérôme THOMAS quitte notre département au 1er avril.

b)  La convention des cadres B et C aura lieu les 28 et 29 mars prochain. Le but est de montrer la palette de nos métiers et de faire connaissance entre collègues.

c)  Campagne de notation : en 2011, en raison de la revalorisation de la catégorie B, il n’y a plus d’agents en fin de carrière, donc sur 105 cadres B, tous peuvent prétendre à consommer des mois d’avancement. La dotation 2011 du département est 94 mois + 2 mois (solde 2010), il sera proposé une réduction de 3 mois pour 21 personnes et 1 mois pour 33 personnes. La campagne de notation doit être clôturée au 22 avril.

Vos représentantes en CAPL n° 2


Isabelle GAUGUET et Jacqueline SORNIN

Pour visiter notre site départemental  http://www.fo-dgfip-sd.fr/018/
