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Section du Cher

«L’avenir il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (A. de SAINT EXUPERY)

 

  CTPD du 08/11/2011
1) Sécurité des agents

La DDFIP souhaite réduire le risque pour les agents.

Des menaces physiques et des agressions verbales ont eu lieu aux guichets de nos services en 2011. La Direction rappelle que les fonctionnaires bénéficient d’une protection statutaire avec assistance juridique et/ou judiciaire, et que la Direction s’associe aux éventuels dépôts de plainte des chefs de service. 

Pour Les Aix un projet « d’accueil assis » est envisagé, afin d’atténuer l’agressivité éventuelle du public.

Une fiche de signalement des incidents est disponible sur Ulysse lorsqu’un incident se produit.

Mme SELLIER déléguée départementale de la sécurité depuis septembre va commencer des visites de sites en décembre.

Une formation « gestion des publics difficiles » sera dispensée courant novembre aux agents volontaires. 

Une affichette rappelant les peines encourues en cas d’agression d’un fonctionnaire peut être apposée au guichet.

2) Présentation du bilan de la notation de la filière fiscale

256 agents ont été notés pendant la campagne 2010. Les majorations de 0.06 et 0.02 ont été attribuées à respectivement 19.92% et 31.25% des agents.

3) Présentation du bilan de la formation professionnelle 2010-2011

83% des formations sont des formations continues, 11% des formations initiales et 6% des préparations aux concours.  La DDFIP du Cher s’efforce  de localiser les formations au niveau départemental afin de limiter les déplacements des agents. L’équipe locale de formateurs composée de 36 moniteurs de tous grades dispense également des formations à Orléans et dans les établissements de l’ENFIP.

4) Plan départemental de formation professionnelle 2011-2012
20 formations concernent le pôle fiscal, 7 le pôle gestion publique, 4 les thèmes transverses, 6 les applications informatiques et 2 les conditions de vie au travail.

Vote : abstention de tous les syndicats.

5) Projets de restructurations du réseau de la filière GP pour 2012
La Directrice souhaite la fermeture de La Guerche et Lignières au 31 décembre 2011, avec rattachement à Sancoins et St Amand. Il ne manque plus que la réponse de la DGFIP. Des permanences ponctuelles (pour l’émission de rôles d’eau par exemple) pourraient être envisagées après la fermeture.

Un groupe de travail technique réunira les chefs de poste et agents de ces trésoreries ainsi que les services de direction concernés

Après de longs échanges, notamment sur les problèmes d’effectifs et de soi-disant dysfonctionnements qui justifieraient pour l’Administration la fermeture des 2 entités, les syndicats ont collectivement émis le vœu que les moyens humains soient donnés  à la DDFIP du Cher pour assurer le bon fonctionnement des services. L’Administration a refusé de voter ce vœu.

Votre représentante FO a également rappelé à la Directrice que la volonté de renforcer un poste en en fermant un autre n’était pas une garantie de pérennité de ce poste, et a cité l’exemple du regroupement de la Trésorerie du Châtelet sur celle de Lignières le 1er janvier 2005, regroupement qui ne permet pas pour autant de sauver Lignières aujourd’hui.

Vote unanime des syndicats contre le projet de restructurations.

6) Ponts naturels 2012 : 
La Directrice a proposé les 30 avril, 18 mai, 2 novembre et 24 décembre 2012.

Votre représentante FO a demandé si les agents pouvaient être consultés au préalable et a demandé un report de vote au prochain CT (pour rappel, il y aura 6 ponts naturels possibles en 2012, soit en plus de la liste établie par la Directrice le 7 mai et le 31 décembre). 

La Directrice a refusé cette consultation. Interrogée sur le 31 décembre, elle a expliqué que ce jour était consacré aux remises de services et ne pouvait faire l’objet d’une fermeture de nos services.

Vote : abstention de tous les syndicats.

7) Présentation des horaires d’ouverture au public de Lahitolle et Ste Catherine
La Direction a proposé une harmonisation des horaires d’accueil du public à Lahitolle (Direction et conservation des hypothèques) : 8h45-12h et 13h30-16h15.

Suite au transfert de Bourges municipale à Ste Catherine courant novembre, la Direction a proposé les horaires  9h-12h et  13h-16h. Les syndicats se sont inquiétés de la pause méridienne réduite. Il est donc proposé à titre provisoire la continuité des horaires de Bourges municipale, soit 8h45-11h45 et 13h-16h, ainsi qu’une consultation des agents concernés par ces modifications horaires.

8) Dispositif d’encaissement des espèces des redevables professionnels par les SIP de Bourges, Vierzon et Sancerre
Ce point sera réinscrit à l’ordre du jour du prochain CT.

La séance a été levée à 14h.

Vos représentants en CTPD

Sylvie RICHARD, Franck JANSONNIE

