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Section de la Corrèze
COMPTE RENDU DE LA CAP DU 16 NOVEMBRE 2015

LISTE D’APTITUDE AU GRADE DE CONTROLEUR 2016

En préambule de cette CAPL, FO DGFIP a tenu à exprimer sa plus vive émotion concernant les évènements tragiques ayant eu lieu à Paris ce vendredi 13 novembre au soir. Nos pensées accompagnent les très nombreuses victimes de ces massacres, ainsi que leurs familles et proches.
Dans leur liminaire, les représentants FO-DGFIP ont réaffirmé leur attachement à la promotion par liste d’aptitude, véritable voie, parmi d’autres, à part entière, d’accès statutaire à la catégorie B.
La Direction nous a confirmé le nombre de 3 potentialités de promotion de C en B, comme l’an dernier, ainsi qu’une potentialité de promotion de B en A. 
Les critères retenus par l’administration afin de départager les candidatures sont :
· la qualité du dossier / profil croix 

· l’appréciation littérale

· le parcours professionnel

· l’aptitude à la mobilité

· l’aptitude à exercer les fonctions de contrôleur

· si l’agent a passé le concours de contrôleur

· l’âge est également examiné : pour les plus jeunes passez le concours …!
Cette année, les dossiers à examiner sont au nombre de 15. L’administration avait au préalable publié sur Ulysse 19 une liste retenue de 4 candidats potentiels classés en excellent !

Il est à noter que la tendance est à la baisse du nombre des candidatures : les règles harmonisées concernant les mutations au national y étant certainement pour beaucoup ! FO revendique le droit au retour.
Les représentants FO dénoncent une nouvelle fois que des dossiers équivalents et méritants n’aient pas été retenus.
FO-DGFIP attire l’attention de tous, sur la nécessité d’être vigilant lors des entretiens évaluations (l’Administration se base sur les 5 dernières années). Ces entretiens déterminent, avec le rapport du chef de service, l’appréciation portée par l’Administration sur la capacité d’un agent à pouvoir prétendre à la catégorie supérieure.  Le moindre commentaire, peut être déterminant pour le classement du dossier.

Au final, hormis le classement, la liste des candidats classés « excellents » est identique à celle publiée sur Ulysse 19. 
A l’issue de la CAPL, les votes pour les différentes catégories de dossiers sont les suivants :

Dossiers proposés « Excellent » par l’Administration - 4 : FO-DGFIP a choisi l’abstention. En effet, certains collègues ont obtenu leur classement, mais d’autres pouvaient y prétendre. 

Dossiers proposés « Très Bon » par l’Administration - 5 : pour ces mêmes raisons, FO-DGFIP a choisi de voter contre.

Dossiers proposés « A revoir » par l’Administration - 6 : idem FO-DGFIP a voté contre

Les élus FO DGFIP19 : CARDOSO Philippe – STERCZYNSKI Jérôme
