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Communiqué 

Suppressions d’emplois 2014 aux Finances Publiques

10 suppressions d’emplois pour la Corrèze en 2014 qui s’ajoutent à celles des années antérieures et s’inscrivent dans le dispositif ministériel imposant l’austérité dans les services de la DGFiP !

Ce seront cette année 3 postes d’inspecteurs, un à la Brigade départementale de vérification, un au Pôle Contrôle et Expertise, un en Direction ; deux de contrôleurs, un en direction et un géomètre, et 5 d’agents administratifs, 2 dans les Services des impôts des entreprises de Tulle et Brive, un aux services communs de Brive, un en Direction, et un à la Trésorerie Tulle Municipale qui vont disparaître.

Dans le même temps, les services sont sollicités comme jamais, à tous les niveaux, et bon nombre de collègues sont, d’ores et déjà, épuisés nerveusement et physiquement.

Le constat est accablant : partout, les collègues témoignent de leur quotidien professionnel qui revient à tenter désespérément d’accomplir dans l’urgence et sans aucune lisibilité leurs missions.

La seule réponse de l’Administration pour pallier à cette désorganisation sans précédent des services a pour nom : « Démarche stratégique ».

En réalité, cette démarche n’a d’autre objectif que d’adapter les services aux prochaines cures d’austérité.

Dans le même temps, les Ministres feignent de s’engager sur des pseudos plans d’action visant à lutter contre le développement des risques psychosociaux : baromètre Social, tableau de veille social ou autre… 

Pour FO-DGFiP, ce ne sont pas ces semblants de palliatifs qui peuvent améliorer les conditions de travail des agents, mais bien l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois, et la recréation des emplois nécessaires à l’exercice des missions de la DGFiP.

Dans un tel contexte d’austérité FO-DGFiP mettra tout en œuvre pour faire échec à cette politique, comme lors des Etats Généraux des Finances Publiques où il  a fait la proposition aux autres syndicats d’une grève le plus rapidement possible pour endiguer ce processus de démantèlement.

Pour FO-DGFiP 19, seule la mobilisation et la grève pourront mettre fin à cet engrenage de destruction d’emplois.

FO-DGFiP 19 ne siègera pas au Comité Technique Emploi le 19 décembre mais remettra une motion indiquant ses positions et son opposition aux suppressions d’emplois.

Tulle, le 13 décembre 2013


