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Syndicat Force Ouvrière des

Finances Publiques

Section de la Corrèze
Conseil de cité du 30 juin 2014

Le Préfet a ouvert la réunion en expliquant que la tour a un problème d’image auprès des tullistes et qu’il souhaitait en redonner une bonne image, et que c’est pour cela qu’il a communiqué dans la presse au sujet des travaux.

Il a rappelé qu’elle avait été construite pour affirmer la présence de l’Etat en Corrèze et que sa rénovation servirait à réaffirmer cette présence et notre fierté d’être fonctionnaires.

Cette tranche de travaux comprend l’isolation des terrasses, et le remplacement de 1300 fenêtres et 600 radiateurs pour un budget de 2 549 000 €.

L’isolation des terrasses est presque finie et devrait générer une économie de 15 % de chauffage.

Changement des fenêtres et convecteurs : Les travaux sont programmés dans un ordre bien défini et doivent se dérouler de juin 2014 à   juillet 2015..

Un planning est prévu, approuvé par toutes les directions. En cas de retard dans les travaux, il sera réactualisé et de nouveau soumis aux administrations.

Un crédit de 100 000 €  est prévu pour les études concernant l’isolation intérieure.

Les motorisations de tous les ascenseurs ont maintenant été changées ou rénovées sur 2012, 2013 et 2014 pour un budget de 607 500 €, et cette opération laisse un petit reliquat de crédits qui vont être utilisés pour la rénovation de la téléphonie d’urgence, ce qui permettra d’assurer la sécurité des « passagers » dans des conditions normales. FO-DGFiP s’en félicite car la période où des affiches indiquaient  « en cas d’urgence, appelez avec votre portable » n’avait rien de rassurant pour les personnels..

Une mise en sécurité de la cité est prévue, avec badges pour accéder aux ascenseurs. Une étude est en cours pour savoir s’il y aura possibilité d’avoir un seul badge « accès/pointeuse ».

Pour les réunions, il faudrait prévenir l’accueil à l’avance et les visiteurs auraient des badges jetables en papier.

Par contre, la situation des services qui reçoivent couramment du public dans les étages n’a pas été prévue, et laisse peser un gros point d’interrogation. 

Pour FO-DGFiP, il n’est aucunement envisageable que les agents descendent systématiquement à l’accueil chercher les redevables et une solution devra être trouvée qui permette de concilier service public et sécurité des agents. Nous suivrons de près ce dossier.
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        BULLETIN D'ADHESION


(À renvoyer à Martine Aumettre, SIE, Cité Administrative – BP 314 – 19011 TULLE CEDEX

NOM :

PRENOM :


GRADE :


AFFECTATION :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FORCE OUVRIERE DGFiP

Fait à

                   , le
                        signature
66 % de la cotisation syndicale est déductible du montant de l'impôt sur le revenu
