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  La Section Corrézienne
du syndicat National des Finances Publiques
CDAS du 14 JUIN 2019 
                                                                                                              Déclaration liminaire
 Ce CDAS se tient dans un contexte social difficile. Les conflits en cours sont les révélateurs d’un profond malaise dans les services des ministères économiques et financiers.
Le pouvoir d’achat des actifs et des retraités des ministères économiques et financiers pâtit, de la politique d’austérité imposée par le gouvernement.
Dans le même temps, les réformes ministérielles en cours et à venir vont avoir des conséquences désastreuses pour la vie professionnelle et familiale des agents.
Dans ce contexte , il est primordial que le réseau ministériel de l’action sociale demeure au niveau départemental au plus proche des actifs et retraités
Depuis 2011 les crédits d’action sociale locale n’étaient pas amputés d’une réserve budgétaire 
La donne a changé et le budget du CDAS 19  va pâtir à nouveau de l’austérité budgétaire
FO Finances 19 fait part de son opposition sur la procédure de mise en réserve de 5% appliquée sur les crédits d’action locale. 
FO Finances 19  n’acceptera jamais que des économies se fassent au détriment des agents.
C’est pourquoi nous demandons la levée immédiate de cette réserve budgétaire 
FO Finances 19  demande au président du CDAS  si cette réserve peut être potentiellement mobilisable s’il était constaté, en cours d’exécution du budget, que le financement des actions en cours n’était pas soutenable. ?
FO Finances 19  souhaite concernant le règlement intérieur proposé que le caractère amendable par des ajustements  du texte type présenté soit explicitement formulé par le président du CDAS.
Concernant le schéma de transport des colonies de vacances EPAF , il semblerait que l’ EPAF ait supprimé de nombreux  points de rassemblement et des centres regroupeurs ce qui obligera les parents à emmener leurs enfants et allongera  le temps de transport.
FO Finances 19  s’interroge sur les conséquences éventuelles de ce nouveau schéma pour les enfants corréziens et leurs familles , et souhaite en savoir plus.
FO Finances 19  relance le débat sur la mise en place du QF pour les activités organisées par l’action locale .en faveur des retraités et rappelle à ce sujet que dans un contexte de restriction budgétaire , le rôle de la délégation est de soutenir les besoins de tous les actifs et retraités des ministères économiques et financiers du département , et non d’imposé à certain une baisse de leur pouvoir d’achat  à travers l’application d’un QF..
C’est pourquoi nous demandons la non application du QF 
FO Finances 19  réaffirme son attachement à une action sociale locale qui réponde aux attentes de tous les agents , avec la garantie d’une offre équilibrée à un tarif raisonnable pour tous et constate que le rôle de cohésion sociale est perdue de vue par d’autres représentants du personnel sur ce sujet.
FO Finances 19  n’aura de cesse de rappeler , que l’action sociale n’existe que parce que les agents se sont battus pour l’obtenir , que les besoins dans le contexte social actuel seront de plus en plus importants et qu’ils nécessitent un renforcement des moyens budgétaires avec le maintien d’un réseau de délégation départementale . 
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