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Déclaration liminaire
CHS-CT du 7 juillet 2020 



Monsieur le Président,


Si en 2019 le dialogue social a été rompu par la volonté de la direction de passer en force la destruction du réseau de la DDFIP via la NRP, nous aurions pu penser que la période de crise sanitaire, avec des CHS informels réguliers,  auxquels nous avons participé,  dans l’intérêt de la santé et de la sécurité de nos collègues,  aurait amorcé la reprise d’un vrai dialogue.

Mais avec la sortie du confinement, le naturel reprend ses droits.

Quand FO-DGFIP19 est intervenu,  la demande de collègues de trésoreries, sur la taille des plexiglas, et la faible protection qu’ils offrent, on n’a su nous répondre que note nationale et normes.

Il suffit pourtant de se rendre dans n’importe quel supermarché pour constater que parmi les salariés au contact du public, il y a les « bien protégés « , et les agents de la DGFIP avec le strict minimum !

Et nous découvrons aujourd’hui, lors de ce CHS budget, qu’on nous demande un co-financement de ces plexiglas !

· Comment FO-DGFIP 19 pourrait-il accepter un co-financement dont le sujet n’a pas été abordé lors des précédentes réunions ?

· Comment FO-DGFIP19 pourrait-il accepter le co-financement de mesures décidées par la DG dans une note nationale, comme vous avez si bien su nous le rappeler, Monsieur le Président ?

· Comment FO-DGFIP19 pourrait-il accepter ce co-financement alors que les membres du CHS n’ont pas eu la possibilité de s’exprimer sur la nature et la taille des protections ?

FO.DGFIP19 n’accepte pas ce co-financement uniquement destiné à apurer un budget que la crise sanitaire nous a empêchés de compléter par les besoins réels des postes et services.

FO-DGFIP19 demande, ce l’a fait la fédération FO Finances lors du dernier CHS ministériel, que le budget 2020 non utilisé puisse être reporté sur 2021.
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