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Déclaration liminaire
CTL du 9 juillet 2020 



Monsieur le Président,


Si en 2019 le dialogue social a été rompu par la seule volonté de la direction de passer en force la destruction du réseau de la DDFIP par le NRP, nous pouvons constater aujourd’hui, après la période « Covid », que les choses n’ont pas changé…

Et le meilleur exemple en est le mouvement de mutations locales qui vient d’être publié. Malgré nos demandes répétées en intersyndicale, nous n’avons eu connaissance que de vagues éléments statistiques,  mais en aucun cas de ceux pouvant nous permettre de vérifier la régularité du traitement des demandes des collègues. Il est pourtant de notoriété publique, dans cette direction, que la réunion des CAP a permis, plus d’une fois, d’éviter de grossières erreurs. S’il y en a, vous en porterez seul la responsabilité, et notre rôle se limitera à aider les collègues éventuellement lésés à formuler leur recours au TA.

Un autre exemple, la « grand-messe » à laquelle sont conviés ces jours-ci tous les agents du département, sujet qui ne fait même pas l’objet d’un point pour information de ce CT, alors que c’est dans ces réunions que vous annoncez aux collègues le dépeçage du réseau et la mort rapidement programmée de leurs services.
Vous nous appelez ça maintenant « contrat d’objectif », mais derrière, la volonté est toujours la même,  passer en force le rouleau compresseur du NRP, au détriment des missions, des agents, de leur conscience professionnelle, de leur attachement au réseau et à  ses structures…Pour vous ce ne sont que des pionsque l’on peut déplacer à sa guise !

A l’ordre du jour de ce CTL, nous allons parler de l’entraide entre les SIE de Tulle et d’Ussel. 
Pourquoi maintenant,  Monsieur le Président, alors que c’est mis en place depuis plus de 6 mois, et que lors de ces réunions, vous vous permettez de fanfaronner « On ne dit plus le SIE  de Tulle mais le SIE de Tulle/Ussel » ?
Comment pouvez-vous nous parler en CT d’entraide, tout en considérant que la fusion est déjà faite ? A FO-DGFIP19, nous ne pensons pas que vous êtes incohérent, Monsieur le Président,  nous pensons que vous avez déjà la destruction suivante dans la tête ! Comme vous avez organisé il y a un an la mort du SIE d’Ussel en transférant des agents contre leur gré vers le SIP, vous êtes en train de programmer celle du SIE de Tulle en le surchargeant de tâches relevant d’Ussel, non seulement sans personnel supplémentaire, mais en vous permettant en plus de geler un poste C !

Plus grave, nous avons été alertés par notre syndicat national FO-DGFIP sur le fait que lors de la commission nationale, tout le monde s’est ému qu’aucun des 5 candidats, au dossier pourtant irréprochable,  pour le poste de chef du SIE de Tulle n’ait été agréée par la direction locale qui n’a fourni visiblement aucune explication, ni aux candidats, ni au bureau RH1B. Pourquoi laisser ce service dans une situation bâtarde d’intérim,  si ce n’est pour hâter sa fin prochaine ?

Mais là,  Monsieur le Président,  nous sommes encore dans la mise en place du NRP, et, malgré le recul « de façade » de votre prédécesseur,  c’est bel et bien la fusion des 3 SIE qui se prépare !

A FO-DGFIP19, si nous tirons une leçon de la crise sanitaire, c’est que les SIE, les trésoreries,  si petits que soient ces postes,  ont fait la preuve de leur efficacité en réussissant le tour de force de gérer toutes les urgences dans des conditions plus que précaires. La raison : la polyvalence et l’attachement des collègues des petits postes et services à leur métier et au service public. La vraie valeur de notre réseau de la DGFIP, elle est là, Monsieur le Président, pas dans les quelques économies de salaires ou de loyers que vous pourriez réaliser !

FO-DGFIP19 n’a pas l’intention de vous laisser faire, Monsieur le Président,  et nous continuerons à nous opposer par tous les moyens à vos projets de destruction du réseau de la DDFIP 19.

Nous continuerons inlassablement, avec le syndicat national FO-DGFIP,   à revendiquer l’arrêt de cette réforme ignoble du NRP, et à nous battre pour l’obtenir. 
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