[bookmark: _GoBack]Ce vendredi matin, alors que se tenait le comité technique local des finances publiques à Tulle, l'intersyndicale (Solidaires, CGT, FO et CFDT) a lu une motion et voté contre le projet de suppression de cinq postes en Corrèze.
Leur présence, ce vendredi matin au comité technique locale des finances publiques, qui se tenait à Tulle, n'aura duré que quelques minutes. A 9 h 10, l'intersyndicale (Solidaires, CGT, FO et CFDT) avait déjà quitté la réunion qui avait débuté à 9 heures. 
"Ce comité technique local acte des suppressions d'emplois à la DGFIP pour 2020, rappelle Pascal Guérin, de Solidaires. Cette année, la Corrèze ne devrait perdre que cinq postes. Je dis "que", parce que les années précédentes nous en perdions en  moyenne vingt mais ce sont encore cinq postes supplémentaires en moins alors que nos conditions de travail se dégradent fortement. L'impôt à la source n'est pas maîtrisé. Cela a été présenté comme un succès mais ce n'est pas le cas, nous voyons des gens qui ont besoin d'aide, d'explications, c'est pourquoi la fréquentation augmente dans les centres des impôts alors que l'on réduit les heures d'ouverture et que l'on va uniquement vers de l'accueil sur rendez-vous. On incite les gens à envoyer des questions sur le site internet en leur disant qu'ils auront une réponse sous cinq jours mais dans la réalité, c'est plus proche d'un mois."
Selon l'intersyndicale, les cinq postes supprimés seraient  un géomètre, un cadre à Ussel, un cadre C à la direction à Tulle, un cadre B à la trésorerie de Brive et un cadre B à la trésorerie de Bort-les-Orgues.
Dans la motion lue ce matin, l'intersyndicale rappelle "être ici pour porter la voix des collègues, mobilisés depuis onze mois contre le nouveau réseau de proximité et pour l'arrêt des suppressions d'emplois. Nous réaffirmons l'opposition totale des agents à cette politique destructrice, en votant unaniment contre ces suppressions."
L'intersyndicale qui a donc voté contre ce projet devraît être convoquée pour un nouveau comité technique local le 23 janvier.
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