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Depuis des mois, les collègues se mobilisent avec leurs sections syndicales dans toute la France contre les restructurations, les suppressions d'emplois, la destruction des missions et le projet de liquidation de la DGFIP intitulé " Géographie revisitée".
 En Corrèze, à plusieurs reprises, le 5 février, les 14, 19 et 28 mars, les agents de la DGFIP ont fait massivement grève pour dénoncer leurs conditions de travail, pour la défense de leurs droits, de leurs statuts et pour exiger le retrait du Projet Darmanin- Parent.
 Le 26 mars, M.Darmanin a répondu par une fin de non- recevoir à la demande de nos bureaux nationaux de retirer son projet, tout comme le 22 mars, à Tulle, il n’a répondu que par l’agressivité à la déclaration unanime de l'intersyndicale corrézienne.
 Le 28 mars, nous étions des milliers à manifester à Paris pour nos missions, pour la justice fiscale, pour le retrait du projet. M.Darmanin reste droit dans ses bottes!
Il ne nous laisse pas le choix!
Pour empêcher la mise en œuvre de ce projet mortifère pour TOUS les personnels de la DGFIP, pour les services publics et pour la république, nous considérons qu’il ne nous reste que la grève générale et nationale jusqu’à satisfaction : le Retrait de ce projet !

Nous décidons de retourner auprès de nos collègues pour les réunir en AG, en HMI, pour discuter ensemble de cette proposition. 
Nous sommes tous concernés : tous grades, tous métiers, toutes structures, dites NON à la casse de la DGFIP !
Massivement engageons-nous, tous ensemble amplifions la mobilisation, qu’elle soit départementale ou nationale, Faisons  entendre nos revendications partout et à tous les niveaux !
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