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Section de la Dordogne

COMPTE-RENDU DU 26 JUIN 2012

1 – Approbation du PV du 29 mars 2012

2 – Bilan de la Campagne IR

Le Directeur Départemental rend hommage aux agents de la DGFIP pour leur implication lors de la campagne IR.

Dans le département on note:

· Une augmentation de l’accueil physique

· Une baisse des appels téléphoniques

· Des courriers électroniques en hausse

· Des Télédéclarations en hausse.

L’essai d’un accueil destiné aux « anglophones » ne sera pas renouvelé à Bergerac car le public ne s’est pas conformé aux jours et horaires prévus à cet effet.

FO DGFIP 24 souligne la difficulté des trésoreries dites de proximité à assumer l’accueil tant physique que téléphonique par manque de formation et de personnel. 

Les moyens mis en place ne sont pas à la hauteur afin de permettre un accueil satisfaisant des contribuables : réseau téléphonique saturé, manque de formation…

Le Directeur reconnaît le manque de personnel pour assurer ces missions. 

FO DGFIP 24 s’interroge sur la répartition de la prime de campagne IR.

La note nationale a été appliquée et élargie à savoir : Attribution de la prime à toutes personnes ayant participé à un accueil en dehors des horaires d’ouverture ou hors des centres habituels ou dans les centres téléphoniques créés pour la campagne.

FO DGFIP 24 attire l’attention de la Direction sur le fait que davantage d’agents ont contribué à la réussite de la campagne IR comme par exemple les trésoreries de proximité. Il sera bon de revoir la répartition de la prime pour l’année prochaine.

3 -  Plan de formation 2012-2013

Au niveau local, la formation se développe car il existe une forte demande de la part des agents.

Les syndicats ne veulent pas d’e-formation car cela suppose la mise à disposition d’un poste dédié et d’avoir le temps nécessaire pour s’y consacrer.

De plus, beaucoup d’agents hésitent à aller en formation par manque de personnel sur leur lieu de travail.

Il manque également des formateurs volontaires susceptibles d’assurer ces formations.

Le Directeur reconnaît qu’il existe une saturation au niveau des agents compte tenu des changements trop rapides de la réglementation et des directives.

4 -  DUERP Plan de prévention

La centrale a refusé la dotation pour les travaux concernant les ouvrants de Sarlat qui ne seront pas toujours pas réparés en 2012. Les risques continuent pourtant d’exister. La Direction se dit impuissante face au coût à engager.

La direction pare au plus pressé comme à Ribérac ou Nontron (passage des pompiers ou de l’inspecteur Hygiène et Sécurité), compte tenu des moyens qui lui son alloués.

Des exercices incendies ont été réalisés mais trop peu au goût de FO DGFIP 24. Et nous demandons une application stricte de la loi en matière d’exercices incendie. Dans une structure d’accueil de plus de 50 personnes, un exercice doit être réalisé tous les 6 mois. Mais quid des structures de moins de 49 personnes et elles sont nombreuses ? ! Chaque service doit en faire la demande auprès de la Direction et l’inquiétude des agents dans certains postes est réel.

5 – Modification des horaires d’ouverture de la trésorerie d’Eymet

La chef de poste demande une fermeture d’une journée supplémentaire le lundi et la trésorerie ne resterait ouverte que les mercredi et jeudi jusqu’à la fin de l’année puisqu’il ne reste qu’un agent sur place.

En outre, elle demande aussi à ce que la trésorerie de Saussignac ferme le jeudi pour assurer la permanence du jeudi à EYMET.

FO DGFIP 24 est contre la réduction du nombre de jours d’accueil au public mais comprend la souffrance des agents des postes cités compte tenu de la faiblesse des emplois implantés sur ces sites. FO DGFIP 24 s’abstient sur cette question, les autres syndicats aussi sauf la CGT qui ne souhaite pas prendre part au vote sans règlement intérieur du CTL.

6 – Installation de la Paierie départementale à la Cité administrative

Les travaux commenceraient au second trimestre 2012 et le déménagement serait prévu début 2013 faute d’élément plus précis à ce jour.

7 – transfert des emplois de la cellule informatique départementale à la DISI 

La DISI a estimé à 6 postes la charge de travail dans le département mais il n’y en a que 5 emplois dédiés  (2 filière gestion publique et 3 filière fiscale). 

La Direction a fait le choix de garder la Téléphonie ce que n’ont pas fait d’autres départements. Mais elle ne sait pas si la DISI donnera l’emploi qu’il manque suite à notre questionnement.

8 – Questions diverses

La fusion CDIF-CDI est arrêtée car le ministère examine plusieurs pistes. Un comité stratégique a été mis en place.

FO DGFIP 24 est contre ce projet de fusion.

Avec la fusion des EPCI, FO DGFIP 24 s’interroge sur le surcroît de travail que cela va occasionner et s’interroge sur le soutien mis en place pour aider  les trésoreries.

La primé d’intéressement de 150 euros brut pour un temps plein a été versée à toutes les personnes pouvant en bénéficier comme le prévoit la note nationale

Les élus en CTL : Sandrine THYSSEN

Expert : Benjamin FURNEMONT
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