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LIMINAIRE POUR LE COMITE TECHNIQUE DU 16 OCTOBRE 2014

FO DGFIP dénonce encore le manque d’effectifs suite aux arrivées du 1er septembre dernier. Cela n’augure rien de bon quand on estime le nombre de départs à la retraite dans le Département et que le Gouvernement nous annonce pour 2015 de nouveau une baisse de l’effectif des fonctionnaires.

Les agents souffrent car ils subissent la pression de leur hiérarchie pour prendre leur congé au bon vouloir du chef de poste ou de service, les stages proposés par le CHS, les récupérations refusées ou accordées avec un ton moralisateur à la clé.  La situation est telle que les agents se sentent coupables de s’absenter ou se plient aux exigences de leur hiérarchie.

Les salaires pour un grand nombre d’entre nous ont baissé, le point d’indice n’est pas réévalué. Alors que dire de la prime de caisse non versée pour le premier semestre ? prime de caisse légale et réglementaire pourtant ?

La colère gronde chez les agents et chez les usagers à qui on ne peut plus rendre le service pour lequel nous sommes payés et dont on nous a tant rabattue les oreilles à notre entrée dans cette fonction publique. Les trésoreries ferment peu à peu, les permanences n’existent quasiment plus. Il est prévu de fermer 850 services ou trésoreries C4 en 2015.

FO DGFIP milite pour le service public républicain, accessible à tous et sans contraintes sur tout le territoire et vote contre le « tout internet » à outrance.

La situation ne va pas s’arranger si cette politique de la fonction publique perdure.

