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 «L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le

rendre possible. »

Antoine de Saint Exupéry

Secrétaire départemental : François CHATEAU  - Trésorerie du Grand Besançon – Tél : 03.81.61.60.79 

Secrétaire départementale adjointe : Sabine GOMMEAUX  - Trésorerie du Grand Besançon – Tél : 03.81.61.60.62

Secrétaire départemental adjoint : Philippe HACHET -  Trésorerie Générale – Service Comptabilité – Tél : 03. 81.25.20.55 

Trésorier : Pascal LOUIS-TISSERAND  - Trésorerie de Besançon Impôts – Tél : 03.81.41.29.15

Trésorier adjoint : Lucien REBILLET Trésorerie de Besançon Impôts – Tél : 03.81.41.29.04

fo.025@dgfip.finances.gouv.fr
Besançon, le 25/01/2010

Réunion interrégionale sur le Document d’Orientation Stratégique

UN D.O.S. : STRESS !

Le Directeur Général des Finances Publiques a décidé d’organiser à travers toute la France plusieurs réunions interrégionales sur le Document d’Orientation Stratégique (DOS). Sont conviés à la restitution de ces travaux, les agents ayant participé aux ateliers. Par ailleurs, M. PARINI a souhaité également rencontrer les représentants des différentes organisations syndicales présentes localement.

UN DOS 

Décliné dans les différentes filières de la DGFiP, le DOS aurait pour objet de faire un état des lieux des différents métiers exercés à la DGFIP. Il devrait également définir les orientations stratégiques à l’horizon 2012 et servira de cadre de référence pour les objectifs annuels de la Direction Générale.

Pour le Syndicat F.O.-DGFiP, la démarche DOS s’est faite en éludant totalement la question des moyens, question que la Direction Générale renvoie au CTPC annuel sur les Emplois. (Pour mémoire, F.O.-DGFiP a quitté la réunion du CTPC du 30 novembre dernier sur le sujet au motif que l’Administration ne voulait pas ouvrir le débat sur l’adéquation des moyens et des missions).

STRESS

Pendant ce temps, le maintien de la politique dogmatique du Gouvernement de non renouvellement de plus de la moitié des départs en retraite continue d’amplifier la dégradation des conditions de travail des personnels, quand ce n’est pas la dégradation pure et simple de leur état de santé. Alors que de plus en plus de collègues craquent dans les services et dans les postes comptables, la Direction Générale veut constamment nous faire croire qu’elle peut indéfiniment supprimer des emplois sans augmenter le stress des agents.

Le DOS participera de cette politique permettant d’anticiper les pseudo gains d’efficacité toujours affirmés mais jamais démontrés.

Le DOS ne doit pas devenir un nouvel outil à détruire les missions et à augmenter le stress des agents.

(((
VENEZ NOUS REJOINDRE


ADHEREZ A FORCE OUVRIERE

	BULLETIN D’ADHESION  2010 à FO-DGFIP DOUBS

(66 % du montant de la cotisation est déductible des impôts)

NOM :

Prénom :

Adresse administrative :

Tél :

Grade et échelon :

Quotité de temps de travail :

Bulletin à retourner à :

Pascal LOUIS-TISSERAND, Trésorier de la section : Trésorerie de Besançon Impôts – 1 rue Louis Garnier – 25000 Besançon (tel : 03 81 41 29 15) - Possibilité de paiement en plusieurs fois -


POUR RECEVOIR NOS INFORMATIONS SYNDICALES REGULIERES COMMUNIQUEZ VOTRE E-MAIL  A

fo.025@dgfip.finances.gouv.fr

ou

fo-dgfip025@orange.fr

C'est sans engagement de votre part (vous pouvez en demander la résiliation à tout moment),et  ça permet de ne pas gaspiller le papier.

 


 DOUBS





Syndicat National


des Services du Trésor


*******


Section du (département à compléter)
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