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 «L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le

rendre possible. »

Antoine de Saint Exupéry

Secrétaire départemental : François CHATEAU  - Trésorerie du Grand Besançon – Tél : 03.81.61.60.79 

Secrétaire départementale adjointe : Sabine GOMMEAUX  - Trésorerie du Grand Besançon – Tél : 03.81.61.60.62

Secrétaire départemental adjoint : Philippe HACHET -  Trésorerie Générale – Service Comptabilité – Tél : 03. 81.25.20.55 

Trésorier : Pascal LOUIS-TISSERAND  - Trésorerie de Besançon Impôts – Tél : 03.81.41.29.15

Trésorier adjoint : Lucien REBILLET Trésorerie de Besançon Impôts – Tél : 03.81.41.29.04

fo.025@dgfip.finances.gouv.fr
Besançon, le 28/01/2010
Suppressions d’emplois pour 2010 : BOYCOTT du CTPD Gestion Filière Publique du 28/01/2010

Les représentants FO DGFIP du Doubs ont décidé de boycotter le CTPD de ce jour 
En effet depuis plusieurs années, Force Ouvrière a marqué son opposition à un processus de réorganisation de l’État qui s'inscrit dans une politique dogmatique de suppressions d'emplois préjudiciables au bon exercice des missions d’un service public républicain.

C’est pour cela qu’ils dénoncent la poursuite de cette logique destructrice incluse dans les orientations budgétaires du gouvernement. 

F.O.-DGFiP condamne la politique des gouvernements successifs qui ont toujours considéré les effectifs du ministère comme une variable d’ajustement budgétaire toujours plus médiatisée à l‘approche des échéances électorales.

En 2010 le département du Doubs va perdre 26 emplois (11 dans la filière fiscale et 15 dans la filière gestion publique)  
Les représentants F.O.-DGFiP du Doubs contestent cette approche et constatent que la charge de travail augmente et que si les missions traditionnelles sont officiellement réaffirmées, elles sont de plus en plus exercées dans des structures fusionnées : SIP, PRS, DLU, service unifié de la Fiscalité Directe Locale… Les agents de la DGFIP doivent donc faire face simultanément à deux contraintes : l’augmentation de la charge de travail et l’adaptation rapide à de nouvelles structures.

Le déploiement des nouveaux systèmes informatiques d’appropriation difficile (CHORUS, GAIA guichet, HELIOS…) occasionne des pertes de temps, de réorganisation problématique des chaînes de travail et des lenteurs qui ne sauraient être imputables aux agents.

Pour les représentants F.O.-DGFiP, les suppressions d'emplois participent à la dégradation des conditions de travail au sein du département du Doubs. Dans le contexte actuel, les représentants FO-DGFIP du Doubs rappelle que mener de front réforme et suppression d'emplois conduit bien à une impasse.

Par ce boycott ils veulent solennellement alerter notre direction locale sur l’amertume, la lassitude et l’aggravation du mal être au travail engendrées par la réduction permanente des moyens et des réformes menées sans réflexion approfondie et dans le plus total mépris envers les personnels.
Les représentants FO-DGFIP du Doubs

François CHATEAU      Jean GLASSON     Philippe HACHET Jean Pierre BOEUF
POUR PORTER « HAUT ET FORT » CES REVENDICATIONS

VENEZ NOUS REJOINDRE


ADHEREZ A FORCE OUVRIERE

	BULLETIN D’ADHESION à FO-DGFIP DOUBS

(66 % du montant de la cotisation est déductible des impôts)

NOM :

Prénom :

Adresse administrative :

Tél :

Grade et échelon :

Quotité de temps de travail :

Bulletin à retourner à :

Pascal LOUIS-TISSERAND, Trésorier de la section : Trésorerie de Besançon Impôts – 1 rue Louis Garnier – 25000 Besançon (tel : 03 81 41 29 15)


POUR RECEVOIR NOS INFORMATIONS SYNDICALES COMMUNIQUEZ VOTRE E-MAIL  A

fo.025@dgfip.finances.gouv.fr

C'est sans engagement de votre part (vous pouvez demander la résiliation à tout moment),et  ça permet de ne pas gaspiller le papier.
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