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Syndicat National « FORCE OUVRIERE »
des Finances Publiques

*******

Section de l’ EURE



La première CAP locale n°1 commune aux deux filières a eu lieu le mardi 15 novembre 2011 dont l'ordre du jour était l'établissement de la liste d'aptitude 2012 de B en A.

Le Président indique qu'un quota d'une promotion pour chaque filière a été attribué pour notre département. 24 collègues ont postulé, 11 issus de la filière fiscale et 13 issus de la filière gestion publique

Initialement, le président de la CAP présente un dossier classé excellent pour chaque filière.

· Pour la filière gestion publique, sur trois dossiers classés sur la liste d'aptitude 2011, seule une candidature est à nouveau présentée pour 2012. Les mérites de ce dossier étant confirmés en 2010, il est classé en catégorie excellent.

· Pour la filière fiscale, un dossier, classé en 2010 "à revoir" est présenté par la direction pour classement en catégorie excellent.

Après discussion, il est décidé de classer un dossier supplémentaire en catégorie excellent pour chaque filière afin de ne pas se priver d'une éventuelle dotation supplémentaire par la centrale.

A cette occasion,   les représentants FO-DGFIP 27 ont cherché à faire valoir le mérite et les connaissances des collègues lors de la sélection de nouveaux dossiers, sans se limiter au seul critère de l'ancienneté. 

· Finalement, une candidature classée "très bien" en 2011 dans la filière fiscale est classée excellent et une candidature dans la filière gestion publique est également classée  "excellent"

Deux dossiers (un de chaque filière) sont classés "très bien" 

Les représentants FO-DGFIP 27, qui ont pris part aux débats pour faire valoir la qualité des dossiers ainsi que leur attachement à la liste d'aptitude comme moyen de promotion, ont voté la proposition finale de l'administration. La liste définitive des agents promus inspecteurs sera connue à l'issue de la CAP Nationale.

Liste des agents classés: si vous souhaitez obtenir ce type d'information, vous devez prendre contact avec le secrétaire départemental FO-DGFIP 27 ou demander à recevoir par courriel les informations de la section ( nouvelle obligation faite aux organisations syndicales par circulaire DGFIP du 22/08/2011).

Représentants FO-DGFIP 27 en CAP : Delphine Vedie- Thierry Gervais

