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Fiche de présentation de l’opération de restructuration

Création poste hospitalier d’AJACCIO
La création d’un poste hospitalier, par transfert de l’activité communale de la Trésorerie principale municipale, avait été proposée par le Trésorier-Payeur Général en 2009.

La Direction Générale avait accepté ce projet qui répondait à la fois au souhait de la DHOS et des directeurs d’hôpitaux, et aux engagements de la Direction Générale de la Comptabilité Publique, qui souhaitait par une spécialisation de postes hospitaliers rendre un meilleur service aux hôpitaux.

Compte tenu d’un calendrier chargé, en 2010 – 2011 avec la création de la DRFiP, et du SIP d’AJACCIO, il a été souhaité par la direction locale, un décalage de la réalisation de cette opération ; c’est pourquoi, il est proposé de créer un poste hospitalier au 1er janvier 2012.

Cette opération consiste à transférer la gestion de la ville, du CCAS, de l’Office du tourisme d’AJACCIO et l’activité amendes, à la Trésorerie principale rural, afin de ne conserver sur le poste 02A002 que la gestion des deux hôpitaux.

Elle engendrera les conséquences suivantes :

· pour le 02A002 "AJACCIO hospitalier", le poste comptable restera dans les locaux actuels de la Trésorerie principale d’AJACCIO municipal, avec aucun changement tant  pour les agents en charge de la gestion des hôpitaux, que pour les services des ordonnateurs. Ce poste serait reclassé C3.1, il était avant cette opération C2.2.

· pour le 02A003 "AJACCIO municipal et banlieue", il sera situé dans les locaux de l’actuelle Trésorerie principale d’AJACCIO rural, qui ne nécessitent pas d’aménagement. En effet, suite à la création du SIP d’AJACCIO, 5 agents avaient quitté ce poste, 4 emplois seront transférés (0RE 2010) correspondant à la charge de la ville d’AJACCIO et de ses "budgets rattachés". Le maire d’AJACCIO, également ordonnateur de la Communauté d’Agglomération du Pays Ajaccien (CAPA), n’aura plus qu’un comptable comme interlocuteur au 1er janvier 2012, au lieu de deux précédemment. Ce poste serait reclassé C2.2, il était avant cette opération C3.2.

Le transfert de l’activité amendes sur le site du 02A003, déjà envisagé en 2008, est cohérent. En effet, il s’agit d’une mission ayant une assise départementale, tout comme le recouvrement des taxes d’urbanisme, mission déjà exercée par le poste 02A003.

La fiche "étude d’impact", vous donne des précisions quant aux nomenclatures ou collectivités gérées par chacun des deux postes.

