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COMPTE RENDU CHS DU 08 JUIN 2010

1/ Procès verbal de la séance du 18 mars 2010 adopté

2/ Note d'orientation 2010
La première partie de cette note identifie les risques jugés essentiels pour 2010.Ainsi les 

les risques psychosociaux (stress, mal-être, dépression), les CMR (substances cancérogènes, mutagènes dangereuses pour la reproduction) et l'amiante, les troubles musculo-squelettiques (TMS)qui sont des pathologies qui atteignent les muscles, les articulations, les tendons, les ligaments, les nerfs ou des parties du système circulatoire.

La seconde partie aborde les outils nécessaires à la démarche de prévention des risques professionnels: le "Document Unique d'Evaluation des Risques Professionnels"(DUERP) est l'outil essentiel.

La troisième partie présente les moyens : la valorisation de la fonction d'ACMO au sein de nos ministères.

3/Validation des fiches de risques professionnels. Rapport 2009 médecine de prévention

Les fiches de risques professionnels recensent les catégories de personnels, les risques liés à l'exercice de fonction, les actions de prévention individuelles et collectives.

Le médecin de prévention a présenté son rapport d'activité pour 2009.Elle note" beaucoup de tensions depuis quelques mois avec des agents dans le doute et l'insatisfaction, généreés par les conditions de travail dont la mise en œuvre est difficile"

Sur un effectif de 455 agents, 235 ont passé la visite médicale.

Suite au cas de tuberculose déclaré à la TG, un dispositif de contrôle effectué par le CLAT a été mis en place.

Les pathologies mentales sont en plus grand nombre suivi des pathologies cancéreuses.

"Le nombre de situation de souffrance au travail semble augmenter chaque année, le médecin de prévention est largement sollicité pour ces raisons.

Le rôle d'écoute  est primordial pour que le ressenti douloureux s'apaise et ne débouche pas sur des problèmes somatiques ou comportementaux extrêmes."

"Les restrictions d'effectifs, la surcharge de travail et les nouveaux métiers induits par la RGPP génèrent un énorme stress."

Le médecin de prévention appelle notre attention sur la recrudescence de la coqueluche, maladie pouvant avoir des conséquences graves. Le vaccin est désormais recommandé pour les personnes à risques.

4/ Budget 2010
Est d'un montant de 48 932,00.

Deux formations "risque routier" ont étés annulées en raison du faible nombre d'inscrits.

Une session "gestion du stress" a également été annulée ainsi qu'une session "maniement des extincteurs.

La session"manutention manuelle" est supprimée car une seule personne était inscrite.

5/Questions diverses.

Le SIP de Calvi a été évoqué et nous avons souligné l'insatisfaction des personnels et tous les problèmes liés à la très mauvaise installation (bruit, prises électriques et informatiques situées sous les fenêtres, suppression du frigidaire, éclairage, caméra pointée sur un agent...)

FO a réclamé l'installation d'une fontaine à eau financée par le CHS.Celle -ci  sera financée sur les crédits 2011,le budget étant bouclé à ce jour.

Les élus FO: Suzanne Bazzali ,Pascale Franceschini .

