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CT DU 12 JUILLET 2012

AVEC LA DISI….. AU REVOIR à la CMI et au CMIB du GARD

Aujourd'hui au comité technique, ont été présentées les suppressions d'emplois à venir au 1er septembre concernant l'informatique. 

Au total 8 emplois vont quitter les effectifs du département pour intégrer la DISI ( direction des services informatiques) SUD EST à Marseille :

1 A+ GP     3B GP         2B FF       2C FF           (  GP :Gestion Publique - FF :Filière Fiscale)

Cette restructuration des services informatiques n'est pas sans conséquence pour nos collègues informaticiens. Ils ont dû opté TRES rapidement  ( du vendredi au lundi) pour une affectation ou pas dans la nouvelle structure sans  en connaître  le mode de fonctionnement.

Hormis le cadre A+, tous les agents B et C ont fait le choix du métier en priorité et ont donc opté pour leur intégration dans la DISI en restant malgré tout affectés dans le GARD.

Ils conservent pendant 3 ans une priorité d'affectation à la résidence en dehors de la sphère informatique s'ils souhaitent rester dans le Gard.

FO DGFIP a fortement dénoncé la méthodologie utilisée par l'administration envers les agents concernés et regrette la mise en place de cette organisation qui nous semble éloigner les services informatiques des usagers que nous sommes.

Même si à partir du 1er septembre 2012, ces agents dépendront complètement de la DISI SUD EST pour tout ce qui concerne leurs règles de gestion, FO DGFIP 30 continuera à  les défendre en s'appuyant sur ses structures en DISI.

 FO DGFIP a demandé à voter sur ce point de l'ordre du jour car il nous semblait important de nous exprimer par un vote sur ce sujet.  L'administration nous a répondu qu'il ne s'agissait QUE d'un point d'information et que cela ne justifiait pas un vote !!!!!! 

Sur quoi voterons nous, si nous ne votons pas sur les suppressions d'emplois.

Drôle d'époque !!!! 

***************
Caisse unique à Uzès
Une caisse unique entre le SIE et le SIP se mettra en place au 1er septembre sur le site d'Uzès.

Cette nouvelle organisation n'appelle pas d'observations particulières étant mise en place pour  "améliorer la sécurité dans la manipulation des espèces ( un seul lieu)" mais aussi à priori pour "mieux organiser la permanence de ce poste spécifique au sein du SIP-SIE". 

Espérons que ce ne sera pas pour l'administration encore un moyen de supprimer un emploi !!

Sur ce sujet, un vote était nécessaire ( allez comprendre !!). Nous avons refusé de voter, face au ridicule de cette parodie de concertation, car encore une fois, on vote sur certains sujets et pas d'autres qui nous semblent aussi importants.

*****************

Questions diverses

· Nous avons évoqué les problèmes  des agents des services Enregistrement qui ont de plus en plus de difficultés à exercer leurs missions.

Les agents souhaiteraient une amplitude horaire d'ouverture au public  moins importante pour pouvoir travailler dans de bonnes conditions. Aujourd'hui, ces services  de Nîmes, Bagnols Uzès ou St Privat accusent un retard important dans la gestion  courante et des dossiers de successions en particulier.

Les agents ne peuvent plus faire face d'autant plus que sur certains sites, ils passent plus de temps à former leurs nouveaux collègues qui restent dans les services à peine un an car à cause des suppressions d'emplois, ils doivent changer de service.

Nous avons particulièrement insisté sur le mal être et le découragement  dans ses services mais l'administration reste sourde et attends une réforme hypothétique ….. dans un ou deux ans.  

Et les agents dans tout ça ?????

· Le site de St Privat a eu hier la visite de France Domaine. Nous avons demandé quel était le but de cette visite.

Cette visite, purement juridique, fait suite aux procédures en cours avec le propriétaire.

· Nous avons insisté sur les problèmes d'installation récurrents de Nîmes Banlieue entre travaux à l'étage et clim qui ne fonctionne plus.

 L'administration a contacté le propriétaire qui fait la sourde oreille et attend plutôt notre départ des lieux.

Nous avons encore insisté pour une réparation rapide car le déménagement n'aura lieu au plus tôt qu'en mars 2013.

Les agents ont le temps d'avoir bien chaud puis bien froid!!!!! 

Vos élus FP DGFIP 30 au CT

Chantal CROS - Florence DIOT - Aïssa Makhlouf -

Thierry OLIVE - Jean Paul SUZZONI - Thierry VINCENT

Secrétaire Départementale : Florence DIOT (04.66.36.49.42  DDFiP du GARD 22 avenue Carnot - 30943 NIMES Cedex 9

( fo.ddfip30@dgfip.finances.gouv.fr 
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