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CDAS du 06 Avril 2012

Le Vendredi 6 avril 2012, s’est tenu le Conseil Départemental d’Action Sociale du Gard à la Direction Départementale de la Protection des Populations (Ex-DGCCRF) au Mas des Abeilles, 1120 Route de Saint Gilles à NIMES.

Règlement intérieur

Suite aux résultats des élections de 2011,  nous avons conservé nos deux sièges. 

Un nouveau règlement intérieur nous a été présenté. Seuls les représentants syndicaux ont désormais droit de vote, beaucoup de questions restent posées quand au fonctionnement sous cette nouvelle forme et aux relations avec les représentants de l’administration. 

Au niveau national, les fédérations syndicales ont dénoncé cette nouvelle organisation, le fonctionnement de l’action sociale  ainsi que les nouvelles procédures de délégation de signatures. 

En cohérence avec le vote national les représentants FO se sont abstenus ainsi que les représentants des autres organisations syndicales.

Compte rendu d'activité 2011

Dans la présentation des bénéficiaires de l'action sociale, il est à noter une baisse du nombre d'actifs, le nombre des enfants augmente légèrement et  le nombre des retraités augmente de 7,70 %. 

Les dépenses de fonctionnement de la délégation  sont en forte baisse pour les fournitures et les dépenses de véhicules. Cela s'explique par un paiement centralisé au niveau national. 

Un point sur les manifestations 

-     2 Arbres de Noël qui ont eu lieu sur Alès et sur Nîmes  pour 488 enfants 

· 22  colis amitié finances

· 58 participants actifs à la sortie famille ferrade 

· 19 enfants sont partis à Paris  aux vacances de la Toussaint

· 9 permanences d'avocat pour 47 entretiens

· 32 participants au séjour randonneurs EPAF CHATEL

· 42  participants au séjour EPAF SAINT LARY

Aides pécuniaires

Le nombre des agents reçus par les assistantes sociales est en augmentation. Les difficultés évoquées sont en priorité liées à des problèmes de santé et en second au budget familial. Aucun prêt social n'a été accordé en 2011 car les agents concernés auraient été sur endettés. Ils ont pu bénéficier d'une aide pécuniaire. Les assistantes sociales font un constat pessimiste de la situation du département mais tiennent à souligner que les relais avec le service des ressources humaines fonctionnent très bien.

Intervention du médecin de prévention

Le Docteur FESQUET a fait le point sur son action. Elle passe les 2/3 de son temps en visites médicales essentiellement à la DDFIP et 1/3 de son temps en visite de poste. 

Elle envisage deux actions de prévention pour l'année 2012.

Logement social

La délégation regrette l'absence de retour des actions menées envers les agents arrivant dans la direction.  

FO suggère de demander aux agents lors de la journée d'accueil du 1 septembre s'ils ont utilisé les renseignements fournis, ce  qui permettrait de connaître le résultat du travail important accompli par les collègues de la délégation.

Prévisions pour 2012

Au 1er janvier 2012, l’Ecole des Mines a quitté le Ministère des Finances, soit un départ de 78 enfants. Cette diminution importante du nombre d'enfants  nous oblige, à partir de 2012, à ne faire qu'un seul arbre de Noël qui aura lieu  à MILHAUD.

Sorties famille : 2 sorties prévues

· une à Générargues, sportive avec accrobranche au mois de juin 

· une sortie éducative au Pont du Gard en octobre .

Séjour enfants à Paris (3 jours) : reconduite 

Coût par enfant 386 € avec une participation des familles à hauteur de 50 €.

Sorties retraités :

· 2 sorties prévues les 3 et 24 mai « escapade en terre camarguaise » 100 personnes maximum par journée les inscriptions sont déjà closes avec liste d'attente.

      Coût par retraité 49,50 €  avec une participation de 15 € par retraité. 

Séjour retraités à Géradmer prévu du  8 au 11 septembre 2012 

Sortie randonneurs : prévue du 6 au 13 octobre 2012

Consultations d’avocats :  reconduites 

Sur le même principe que les consultations d'avocats, une étude est en cours pour mettre en place des permanences gratuites de notaires. 

Nouveau fonctionnement de la délégation départementale en 2012.

Un point sur le nouveau fonctionnement du circuit de la régie et de la dépense en région à compter du 1/07/2012 et qui nécessite la signature d'un cadre A . 

Beaucoup d'interrogations sur le traitement des dossiers en urgence et sur les devenir des agents de la délégation départementale. L'augmentation du nombre d'intervenants sur un même dossier ne  garantirait plus la confidentialité des dossiers, alors qu'au plan local, nous avons souligné l'efficacité  de la proximité et le sens humain des agents de la délégation.

Selon l'administration il n'y aura aucune difficulté ni retard de traitement de dossiers et la confidentialité sera maintenue.

FO ne partage pas cette analyse et dénonce le retour du projet de régionalisation du réseau Action Sociale à travers  les correspondants CHORUS. Nous avons demandé des précisions sur le rôle du délégué régional 

----------------------------------------------------------------------------------------------

Vos représentants FO DGFiP : 
    Chantal CROS - Stéphan BENE - Evelyne LAFOY - Sylvie JOSEPH
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