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CAP de liste d'aptitude de B en A du 15 novembre 2011

Cette CAP commune réunissant les élus des anciennes filières portait exclusivement sur les listes d’aptitude de B en A avec un total de 26 candidats pour la filière gestion publique et de 29 pour la filière fiscale.

Les candidatures étaient présentées avec un préclassement établi par l'administration. Après de longs débats et échanges sur la plupart des dossiers les listes de niveau "excellent" et "très bon" ont été abondées :

· 3 candidats excellents retenus dans chaque filière.

· 4 candidats très bons en filière gestion publique et 7 en filière fiscale.

L'administration a donc classé de 1 à 6 les retenus excellents en alternant gestion publique puis filière fiscale; les promotions devraient être de 2 en gestion publique et de 1 filière fiscale (soit les classés de 1 à 3) 

1)
 ERD

     

4)
     CMI

2)
 PCE Nîmes
      

5)
     ERD

3)
 DDFiP FDL
      

6)
     SIP Nîmes Ouest

Les classés 4 à 6 restent en attente d'une évolution de la situation (promotion par concours interne, examen professionnel,….) ou du classement de l'année prochaine. 

La CAP Centrale devrait avoir lieu en février 2012.

Les lauréats devront effectuer une demande dans le cadre du mouvement de mutation pour une affectation au 1er septembre 2012. 

Les règles ayant changé les noms des candidats retenus ne peuvent être communiqués sur le site  FO DGFIP Gard. 

Si vous lisez ce compte rendu sur notre site, vous pouvez nous contacter pour en savoir plus ou demander à recevoir notre lettre d'information.

VOS ELUS EN CAP
Michel LABIZE, Pascal GERIS

LES EXPERTS FO DGIP
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