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QUE DU MEPRIS !!!!!

Depuis plusieurs semaines, la  DDFiP du Gard a décidé de s'asseoir sur les engagements de son prédécesseur Mr Weil, en supprimant la plus grande partie des places  de parking attribuées  aux agents de la direction avenue Carnot, de Gard Amendes et de Nîmes Municipale !!!!

De nombreuses interventions  de notre part sur ce sujet ont déjà eu lieu mais pour elle qu'une réponse : " le budget est réduit et le parking de l'Esplanade est trop cher ".

D'autres solutions sont proposées : une partie des places serait conservée ( une quinzaine) et les autres ( environ une trentaine !!!! ) iraient se garer à côté de l'Hôtel des Finances de Nîmes Saintenac, chez les militaires.

Cette proposition ne convient pas aux collègues car ils n'oublient pas pourquoi les parkings avaient été accordés.

Le DDFiP précédent avait acté ( et oui acté) lors du Comité technique local du 26 avril 2010 "l'effort conséquent qui avait été consenti " dans le cadre de la fusion pour permettre aux agents qui venaient d'un autre site de conserver " à minima" leurs avantages, si l'ont peut s'exprimer ainsi en parlant de possibilité de se garer. L'ancien DG, Mr Parini, avait lui aussi parlé du "gagnant-gagnant" et insisté sur le fait que la fusion ne devait pas poser de problèmes aux agents.

Alors aujourd'hui que se passe-t-il ???

L'ancien DG est retourné à ses premières amours ( Paris ) et se moque bien de l'état des autres départements, et notre direction locale a aussi changé et se moque aussi des engagements de son prédécesseur.

Le nouveau DG Mr Bézard est à priori TRES attaché aux conditions de vie au travail de ses agents , alors aujourd'hui nous nous adressons à lui et lui demandons de venir dans le GARD puisqu'il a tourné dans tous les départements voisins sans s'arrêter chez nous. 

Qu'il vienne voir comment les agents perçoivent cette fusion qui est soit disant derrière nous et dont on ne doit plus parler !!!!

Qu'il vienne voir comment les directions locales remettent en cause les paroles données et méprisent les agents !!!!

Qu'il vienne voir comment, quand des agents demandent une entrevue au numéro 1 du département, la confidentialité" des débats est piétinée et les agents déconsidérés !!!!

Qu'il vienne voir comment, face à une délégation d'agents qui demande audience, la première réponse est de dire " je ne vous reçois pas" !!!

Qu'il vienne voir comment les problèmes exposés sont balayés d'un revers budgétaire !!!!

Qu'il vienne voir comment des privilèges perdurent encore et ajoutent au malaise des agents!!!

 Nous vous attendons, Mr Bézard, car ici dans le GARD, nous nous sentons TOUS méprisés.

Nîmes, le 14 décembre 2012

_1383576913.bin

