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Triple Aïe  LE BATEAU COULE :

 y a-t-il toujours un commandant à bord ?

Nouveau CT, nouvelle modalité mais rien de nouveau concernant les emplois:

-32 C   + 7 B   -1 A

Une nouvelle vague de suppressions d'emplois déferle sur le GARD et l'administration est obligée d'utiliser des artifices  pour tenter de  les justifier. 

Artifices de langage : sigles incompréhensibles Tagerfip, magerfip. 

Utilisation de terminologies volontairement technocratiques pour rajouter de l'opacité tel que par exemple, indice synthétique de soutenabilité ou  gains de productivité fléchés

Artifices dans la présentation : schéma de présentation de suppressions des emplois incomplet et incompréhensible.

Mais pour nous, cette opacité est de la poudre aux yeux, ce jargon technocratique n'est qu'un baratin et les artifices de grossiers maquillages..

Car nous ne sommes pas dupes, rien ne saurait aujourd'hui justifier une telle politique de suppressions d'emplois. La situation dans le GARD, comme dans les autres départements, est de plus en plus difficile du fait de l'augmentation continuelle des charges de travail, ce que l'administration reconnaît  d'ailleurs elle-même. 

Selon ces propres calculs, les gains de productivité ne représentent plus que 15% des emplois détruits dans le Gard en 2012. Et pourtant les suppressions d'emplois s'intensifient.

Pour FO DGFiP,  si des gains de productivité existent, ils doivent d'abord revenir aux agents pour améliorer la qualité de leur travail  et les conditions dans lesquelles ils l'accomplissent.

Car aujourd'hui, nous l'affirmons, ces nouvelles suppressions d'emplois vont encore ajouter à la dégradation continue des conditions de travail des agents des Finances Publiques.

La DGFiP, d'ailleurs, se préoccupe peu de ces agents puisqu'elle envisage, à travers les nouvelles règles de gestion, de leur imposer ce qui existe déjà dans la Filière Fiscale : leur faire directement supporter les suppressions d'emplois.

Depuis maintenant quelques années, les agents subissent de plein fouet ces suppressions d'emplois dans l'exercice de leurs missions puisqu'ils doivent faire une demande de mutation lorsque leur emploi est supprimé et se retrouvent souvent à devoir changer de service. 

Comment prétendre avoir réussi la fusion quand l'administration envisage de reprendre cette pratique à la DGFiP alors que d'autres solutions existent ?

Comment peut-elle,  en plus de l'augmentation de la charge de travail  qu'elle impose aux agents, les obliger à se réorienter pour de pseudo gains budgétaires ?

Nous ne pouvons plus continuer dans cette voie sans issue et proposons aux agents de réagir et de marquer clairement leur opposition à cette véritable spoliation des services.

Les suppressions d’emplois ne sont pas une fatalité,

Les objectifs et autres statistiques sont intenables,

Le service public se dégrade de jour en jour,

Les conditions de travail se détériorent,

Et la conscience professionnelle des agents

a des limites … déjà atteintes, sinon dépassées.

Pour F.O.-DGFiP, le travail gratuit, c’est fini !!!

TROP, C'EST TROP

Avec nous, dites « STOP »

en refusant les écrêtements « horaires variables » et les heures supplémentaires non payées et en ne réalisant que vos heures normales de travail.


Nîmes, le 23 janvier 2012
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