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Mais où sont donc passés la clarté, la lisibilité et la transparence ???

 Nous sommes réunis aujourd’hui pour affecter les agents dont les postes sont supprimés  dans les nouvelles règles de mutation fusionnées pour les B et les C. 

De quelles règles parle-t-on ??? A ce jour, 16 décembre 2013, les agents de la Gestion Publique ne connaissent pas ces règles de gestion  qui  vont leur être appliquées et que certains vont subir dès cette CAP.

La direction générale a reconnu qu’il s’agissait d’un véritable « big-bang » pour ces agents mais le propos s’est arrêté au constat !!!

· La note de service annuelle spéciale mutations n’est toujours pas sortie comme si rien ne changeait !!

· Aucune information n’a été apportée aux agents alors qu’ils sont en train de recevoir le courrier de leur affectation sur RAN et s’interrogent sur cette affectation !!!

· La DG, si prompte à déplacer les foules pour la démarche stratégique ou la déontologie n’a pas trouvé utile d’expliquer aux agents ces nouvelles règles !!! 

· Honte à notre administration qui, par ailleurs, semble beaucoup s’inquiéter des risques psycho sociaux de ces agents !!! Nous avons là la démonstration qu’il n’en est rien et qu’elle traite ces modifications avec légèreté et presque aucun intérêt.

Dans le cadre de cette CAP, les règles du Trésor Public donnaient une réelle priorité aux agents qui perdaient leur emploi par la fermeture de leur trésorerie. Aujourd’hui, en appliquant les règles de la DGI à ces agents, ils seront dans le flou le plus total et n’auront plus la clarté, la lisibilité et la transparence dont ils bénéficiaient.

Sont-ils gagnant-gagnant ??? Nous en doutons mais ferons tout lors de ces débats pour  préserver leurs droits.

Nîmes, le 16 décembre 2013
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