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Compte-Rendu   CDAS du 23 Juin 2014

L'ordre du jour principal du CDAS de ce jour portait sur le renouvellement du mandat de  déléguée départementale Irène MATEO qui se représente à cette fonction qu'elle occupe depuis 15 ans.

Les membres du CDAS ont reconnu unanimement ses qualités humaines et le travail accompli par elle et son équipe dans ce département.

L'ensemble des membres du CDAS a  émis un avis très favorable à sa demande de renouvellement du mandat de déléguée départemental.

Contrairement aux mandats précédents, il faudra attendre l'avis national pour confirmation de sa nomination.

Pour FO Finances, le renouvellement de la déléguée était nécessaire mais nous avons rappelé notre attachement à une délégation départementale.

Questions diverses :

· Logement :

Un complément d'information sur le parc départemental préfectoral. En 2013, 3 agents ont bénéficié de ces logements, les autres ont préféré s'adresser directement au parc privé.

Pour les nouveaux arrivants, il convient de passer par la délégation car les demandes de logement  sont conditionnées par les ressources du foyer.

· Action de Santé Publique :

 La convention entre la délégation des services sociaux, la MGEFI et la MASFIP a été signée le 23 Juin 2014, le thème choisi "Oser la bonne humeur, 12h Chrono !"

Ces actions se dérouleront en octobre et novembre en dehors des locaux professionnels sur des sites choisis.

L'information sera diffusée aux agents afin de permettre leur inscription à ces séances.

· Consultations gratuites des Notaires :

Ces consultations, votées  lors des CDAS précédents, n'ont pu aboutir, la Chambre des Notaires nous a opposé une fin de non-recevoir.

La porte n'est pas fermée, il faut refaire une demande en 2015, Affaire à suivre …

· Consultations gratuites d'Avocats :

Il n'y aura pas de consultation d'avocats durant les mois de juillet et août pour la trêve estivale mais elles reprendront en septembre normalement.
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