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CTL SUPPRESSIONS D'EMPLOIS :

DE L'INCOMPETENCE  OU DE LA DISSIMULATION ????

En réponses aux déclarations liminaires des 3 organisations syndicales pour cette deuxième convocation après boycott de la réunion du 6 janvier, la direction locale précise que  les suppressions d'emplois ne sont qu'une déclinaison locale de la politique nationale  qui implique la maîtrise des dépenses publiques dont fait partie la réduction du nombre de fonctionnaires. 

Pour le Gard, notre direction se satisfait du présumé nombre réduit de suppressions d'emplois par rapport aux années précédentes.

Cette pause annoncée par la DG est un vrai leurre car le nombre des suppressions d'emplois baisse peut être mais malheureusement les emplois aussi, ce qui fait que le pourcentage d'emplois supprimés reste le même !!!!

Dans le Gard, la direction nous invite collectivement à réviser notre façon de travailler : " Vous ne pouvez plus travailler comme avant, il faut prioriser, ne pas avoir d'état d'âme, la culture du "faire bien " c'est terminé, il faut changer de culture ".

Malgré notre demande réitérée de tenir compte des difficultés que nous rencontrons tous dans le  Gard, la direction ne change pas de cap et après toute une matinée de débats parfois houleux, le couperet est tombé. 

Voir le tableau ci dessous et la déclaration liminaire de ce jour. 


A+
A
B
C
Total

1 - Filière Gestion Publique






Direction

- 1
- 1
- 2
- 4

Trésorerie de Nîmes Banlieue
-  1



- 1

Trésorerie de Vézenobres

- 1


- 1

Sous-total filière gestion publique
- 1
- 2
- 1
- 2
- 6

2 - Filière Fiscale






Fiscalité des Professionnels






- SIE Nîmes-Ouest



- 1
- 1

- SIE Bagnols sur Cèze



- 1
- 1

- SIE Nîmes-Est



- 1
- 1

- SIE Alès



- 1
- 1

- SIP-SIE Uzès (partie SIE)



- 1
- 1

- Direction


- 1 
- 1
- 2

Pôle Contrôle et Expertise Nîmes

- 1


- 1

Sous-total filière fiscale

- 1
- 1
- 6
- 8

Total suppressions DDFIP 30
- 1
 - 3
- 2
- 8
- 14

A l'issue de ce CTL, nous ne savons toujours pas si un plan de qualification de C en B et de B en A existera dans le GARD : INCOMPETENCE OU DISSIMULATION????

Nîmes, le 14 janvier 2014
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