    



CDAS du 27 Mars 2015
Ce CDAS, sous la présidence de M. JUANCHICH et en présence des nouveaux membres du CDAS avait pour objet de présenter le bilan des activités de l'année 2014 ainsi que les perspectives du CAL (Crédit d'actions sociales) en vue de budgétiser les activités de 2015.
Au niveau des effectifs notre département compte 1232 actifs (-3%) 1961 retraités ((+2%) et 609 enfants (-6%)

Si l'on constate une diminution du nombre d'actifs et des enfants, les retraités quand à eux sont en augmentation. Or, la comptabilisation des retraités est moindre pour l'attribution du budget et de fait notre  budget suite à rééquilibrage (- 7 000 € ) sera désormais diminué chaque année de 2 000 € environ.
 Notre budget devrait être réduit de 7% plafonné cette année à 5% pour le porter de 44 983 € à 42 734 €.
Dans le cadre de l'action de santé publique faite en partenariat avec la MGEFI ( Osez la bonne humeur),  il a été noté une censure de certains chefs de service et une autocensure des agents compte tenu des difficultés qu'ils vivent dans les services. 
Nous avons fait remarquer que les agents ne sont pas tous destinataires des informations transmises sur les balfs  des services par les services sociaux.
A notre demande, les informations seront transmises directement sur les messageries des agents.

· Face au succès rencontré pour la sortie des actifs «Jeux Romains » ( 127 inscrits), il a été décidé une seule activité afin de permettre à tous les agents qui le souhaitaient de s'y inscrire et de n'écarter personne
· L'arbre de noël se déroulera à MILHAUD le 2 décembre prochain..
· Un point sur les tickets restaurant dont la valeur est passée de 5 à 6 €. Leur dématérialisation a été bien été actée mais nous n'en connaîtrons les règles de fonctionnement et d'utilisation que courant 2015. On  note une forte diminution de leur nombre soit 119 259 titres nominatifs contre 125 315 en 2013 soit – 4,8% en moins et les titres anonymes sont passés de 1 168 en 2013 à 776 en 2014 (moins de vacataires ….)

· Un point sur la restauration collective et sur son harmonisation tarifaire : le repas ne devrait plus dépasser 5,60 € et sera diminué pour les indices inférieurs à 466 qui continueront à bénéficier en plus de la subvention ministérielle.

· Une nouvelle prestation CESU, prévue au plus tard pour le 1er janvier 2016, sera mise en place pour la garde ou le soutien scolaire des enfants de 6 à 12 ans.

· Une présentation des changements sur certains prêts sociaux a été mise en ligne sur Ulysse Gard.

Dans le cadre des orientations nationales et afin d'améliorer l'aide aux agents en difficultés, il est prévu de mettre en place des séances de psychologue, à raison d'une demi-journée par mois à compter du mois de juin (hors période estivale). Un agent pourra bénéficier de trois séances maximum.

A l'unanimité des membres du CDAS, nous avons remercié Emmanuelle FESQUET, médecin de prévention, pour son implication auprès des agents dans le département depuis 2009 et c'est avec regret que nous la voyons quitter notre administration pour la Poste.
Nous déplorons que l'Administration centrale n'ait pas su augmenter le temps de travail du Dr FESQUET afin de lui permettre de poursuivre son engagement  aux Finances dans le Gard.
Pour Force Ouvrière, il serait temps que l’Administration passe aux actes et ne se complaise plus dans les « belles » paroles…….
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