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CTL DU 16 JANVIER 2015 EMPLOIS :

CHANGEMENT DANS LA CONTINUITE……

Monsieur le Président,

A l'occasion de ce premier CTL de l'année, nous pourrions vous proposer comme l’année dernière, de faire un bilan de l'année écoulée et des changements des règles de gestion, ou encore vous parler des multiples réformes impactant les agents des Finances Publiques mises en œuvre ou annoncées au cours de l'année 2014.

Et pourquoi pas au passage, vous rappeler  les plus 20 000  ETP
(équivalents temps plein) disparus en 9 ans au rythme de 2 000 à  3 000  par an.

Même si notre administration considère que  pour «  2015 l’effort reste exigeant mais stable »,  il s'agit d'une présentation mensongère  car les agents étant moins nombreux dans les services le pourcentage reste élevé et insupportable.

Insupportable à double titre car cette année, à nouveau, ce sont les agents qui supporteront directement les suppressions d’emploi. L’administration revenant donc sur une décision, qui nous apparaissait plus humaine car elle impactait les services et non une personne nommément désignée.
A FO DGFiP, nous n’avons pas sollicité le suffrage de nos collègues pour, sur un sujet aussi important que les suppressions d’emplois, pratiquer la politique de la chaise vide. Pourtant, nous convoquer un vendredi après midi n’est pas un grand signe de respect du dialogue social.
Comme l’année dernière, nous dénonçons  des documents difficilement exploitables mais surtout incomplets et ne correspondant plus à la réalité des services ( présence d’ALD, détachements, équipes de renfort etc…..) 

Cette politique aveugle qui détruit le service public, cette incohérence qui amène le Gouvernement à s’émouvoir de plans sociaux dans le privé pendant qu’il supprime des milliers d’emplois de son côté, cette logique démotive les agents des Finances Publiques.

Malgré les suppressions continues d'emplois, les restrictions budgétaires et la dégradation constante des conditions de travail, c'est bien leur qualification, leur technicité et leur sens du service public qui permettent aux agents de rendre aujourd'hui encore les services aux usagers malgré une charge de travail en forte augmentation.

Au plan local, la contribution proportionnelle  est de 17 emplois.

Grande nouveauté cette année, transferts d’emplois entre postes  et services !!!  Tout est il cohérent ? Il ne nous semble pas que cela soit le cas et nous aurons beaucoup de questions lors de ce CTL.
C'en est trop !!!! Notre administration devrait comprendre que la coupe est pleine et que malgré leur conscience professionnelle, les agents des finances publiques ne pourront plus subir longtemps la dégradation  permanente de leurs conditions de travail.

Nous demandons l'arrêt des suppressions d'emplois et l'ouverture de négociations sur  les moyens nécessaires à l'exercice de nos missions.

Nous ne pouvons pas conclure cette déclaration liminaire sans évoquer les drames  que la France vient de subir. 
S’associant pleinement à sa Confédération et à son syndicat national, la section gardoise de  F.O DGFiP dénonce les actes de barbarie commis la semaine dernière.
 
Attaché à toutes les valeurs de la République, le Syndicat soutient que la liberté d’expression est une liberté fondamentale de notre démocratie.
 
Il exprime son entier soutien et sa solidarité aux proches de toutes les personnes  assassinées lors de ces lâches attentats.
 
Nîmes, le 16 janvier 2015
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