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Lisibilité, clarté et transparence toujours portées disparues à la DGFiP
Aujourd’hui se tiennent les CAPL de mutations des agents de catégorie A, B et C au 1er mars 2015.

 Le constat est affligeant : à la poursuite infernale des suppressions d’emplois se greffe la non couverture des vacances d’emplois. Au niveau national, 1358 emplois ne sont pas pourvus et dans le GARD 35 emplois  de B et C restent inoccupés.  Quel est le but de l’administration ?  Anticipe  t elle  les suppressions d’emplois de 2016 ?
FO DGFiP continue d’exiger a minima le comblement des emplois à hauteur des vacances constatées.
FO DGFiP constate que trop peu d’agents osent faire leur demande de mutation pour de multiples raisons :

· Les nouvelles règles de mutation sont pour beaucoup nébuleuses, lourdes et complexes. Comment un agent peut-il faire une demande de mutation sans aucune explication et surtout sans aucune lisibilité ? 

· La mise en place des RAN fige les agents sur leur commune d’affectation locale par crainte de s’éloigner de leur domicile  au lieu de s’en rapprocher.

· La mise en place d’un mouvement complémentaire au 1er mars ne permet pas de  résoudre les situations difficiles. Cela  conforte notre analyse qu’un mouvement principal plus un mouvement complémentaire ne font pas deux véritables mouvements.
Cette année, la direction générale est revenue sur sa décision de ne pas personnaliser les suppressions d’emplois.  Pourquoi rajouter du stress au stress alors qu’il était plus simple de faire comme l’année dernière : la suppression d’emploi qui n’impacte que le poste ou le service ? Est il si difficile à notre direction générale de  maintenir des règles de gestion qui permettraient aux agents de travailler dans de meilleures conditions ? 
Les représentants FO DGFiP feront tout ce qui est en leur pouvoir pour faire changer les règles de gestion dans le sens de l’intérêt des agents ; Ils réaffirment notamment leur revendication  de la mise en œuvre de deux véritables mouvements : un au 1er mars et un autre au 1er septembre, car c’est la seule façon de concilier vie familiale et vie professionnelle. De la même manière, les représentants FO DGFiP continueront de revendiquer le maintien au département de tous les promus de C en B que ce soit par concours ou par liste d’aptitude.

Défendre le réseau et son maillage, c’est défendre les agents, et pour FORCE OUVRIERE, c’est LA PRIORITE !
Travailler en toute lisibilité, clarté et transparence, c’est aussi un de nos objectifs !
Nîmes, le 3 février 2015
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