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Secrétaire Départementale : Florence DIOT (04.66.36.49.42  DDFiP du GARD 22 avenue Carnot - 30943 NIMES Cedex 9

( fo.030@dgfip.finances.gouv.fr 

CHS DU 15/09/10

1. Point sur l’utilisation des crédits

2. Examen des fiches de risques professionnels, examen des accidents et des exercices d’évacuation

3. Examen des risques recensés dans le DUERP et programme de prévention

4. Questions diverses 

1) UTILISATION DES CREDITS

Suite à une révision à la baisse des coûts sur des travaux en cours, le solde disponible s’élève à 18 086,75 €.

Trésorerie de VAUVERT : Nous avons renouvelé notre demande concernant le coin repas et l’administration nous a précisé que les travaux devraient être faits courant octobre. 

SIP de BAGNOLS : à notre demande,  l’administration accepte de provisionner 2 000 € pour aménager le coin repas en enlevant les bacs et en les remplaçant par un évier moins grand.

Trésorerie de VILLENEUVE : Nous avons renouvelé la demande de l’installation d’un évier. Une étude sera faite pour la faisabilité dans un local  peu adapté. Nous reviendrons évidemment à la charge pour que ce projet  ne soit pas qu’une vaine promesse.

ST CHAPTES : Suite à des problèmes récurrents de nettoyage sur ce site et même sur d’autres, nous avons, une fois de plus, reproché à l’administration de ne regarder que l’aspect financier du marché national et pas du tout l’efficacité du service rendu.  Nous avons demandé que chaque responsable de site soit informé du nombre d’heures de ménage qu’il a à disposition, même si pour nous, ces heures ne correspondent plus aux besoins réels.

Après discussions, le reliquat des crédits permettra l’achat de défibrilateurs , en premier lieu sur les gros sites avec une formation indispensable pour les personnes qui auront à les utiliser.  

2) EXAMEN DES FICHES DE RISQUES PROFESSIONNELS , ACCIDENTS ET EXERCICES D’EVACUATION

· Le docteur FESQUET souhaite  mettre en place un suivi  plus conséquent de ces fiches de risques surtout dans l’optique d’une prévention  plus rapide.

· Un plus grand nombre d’accidents a eu lieu cette année par rapport à 2009, surtout des accidents de trajet (12) et  accidents de service (4). Les mesures de prévention préconisées par l’administration nous semble  quelque  peu en décalage par rapport aux causes des accidents et nous  lui avons demandé de revoir ce procédé. 

· Plusieurs exercices d’évacuation ont été effectués au cours de l’année 2009 et d’autres devront être faits avant la fin de l’année surtout avec les nouvelles organisations mises en place depuis la création de la DDFiP. De la même façon, tous les plans d’évacuation devront être revus dans les locaux réaménagés.  

3) DUERP- Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels

De nombreuses réunions entre les OS et l’administration ont permis l’élaboration de ce document qui de toute façon, évoluera chaque année.

Il est certain qu’au vu  des récents changements dans les services, le stress devient de plus en plus omniprésent et devient donc un risque majeur à ne pas négliger.

4) QUESTIONS DIVERSES

· Autorisation d’absence Intempéries

Lors de la dernière alerte rouge liée aux inondations, la direction locale a diffusé seulement aux chefs de service le message d’alerte. Pour nous, il est indispensable que ce genre de message soit diffusé à tout le réseau car les chefs de service peuvent , comme les autres, être absents  ces jours-là : congés, formations, grèves etc.

Nous avons dû lourdement insisté pour que cette demande soit prise en compte.

Les représentants FO au CHS : Florence DIOT - Jean Philippe  RESSY - Thierry VINCENT
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