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COMPTE-RENDU DU  COMITE HYGIENE ET SECURITE DU 30 AVRIL 2010

· Approbation à l’unanimité du PV de la  séance du 12 octobre 2009

· Examen des propositions d’actions et de travaux après la présentation des conclusions du groupe de travail auquel nous avions participé le 30 mars dernier :

Prise en charge des mises aux normes des installations électriques pour 8 sites et 16 031.19 euros. A cette occasion nous avons toutefois  attiré l’attention de la direction sur le fait , révélé à l’occasion des travaux réalisés à Bagnols sur Cèze, que des installations concernant lesquelles un certificat de conformité avait été établi pouvait pourtant présenter des éléments hors normes !

Prise en charge du remplacement des moquettes de la trésorerie du CHU pour 10 162.30 euros. Enfin ce chantier se termine à la grande satisfaction des agents du poste !.Il est cependant utile de rajouter que le choix d’un revêtement de type moquette avait été clairement désapprouvé , en son temps , par nos représentants au sein du CHS.

En matière de travaux d’aménagement, deux co-financements seront mis en place.

D’une part à la trésorerie d’Alès Municipale dans le cadre du réaménagement indispensable du bureau du deuxième adjoint (dépense CHS 3 300 euros) et d’autre part, à hauteur de 47 257 euros, prise en charge de la moitié des travaux d’aménagement du  SIE de Nîmes Sud entrepris  après recours à l’ergonome et intégration de son étude. Concernant les travaux de Nimes Sud ce cofinancement, pour un montant important, correspond à notre volonté de concourir à la réussite d’une opération d’aménagement de l’espace de travail de grande qualité et à laquelle en outre l’ensemble des agents a  apporté son adhésion et sa collaboration. C’est clairement le type de démarche que nous souhaiterions  voir généralisée 

Afin de faciliter son action de terrain , il a été décidé de mettre à disposition du Médecin de Prévention une enveloppe budgétaire de 10 000 euros à même de lui permettre, notamment, l’achat de petits accessoires d’ergonomie tels que rehausses d’écrans, lampes, supports lombaires , repose poignets. Ce « pack Confort » , modulable et actuellement très demandé pourra ainsi être plus aisément attribué aux agents reçus dans le cadre des visites médicales. N’hésitez pas à vous manifester auprès d’elle si nécéssaire.

Le montant alloué aux diverses formations sera de 15 000 euros, le détail précis de ces  formations restant toutefois encore à préciser.

La vétusté des locaux de la Trésorerie de Lasalle est réelle et des crédits CHS  d’environ 3 000 euros devraient permettre de faire quelques travaux élémentaires de propreté.

A notre demande, il sera procédé en régie , par le personnel technique de la Direction à l’aménagement d’un local de convivialité à la trésorerie de Vauvert.

La vigilance de vos représentants les a conduit à refuser la prise en charge de deux dépenses : maintenance des fontaines à eau, cet entretien incombant à chaque direction et rejet du financement d’un abri fumeur, singulière proposition dans le cadre d’un budget Hygiène et Sécurité !

Au total 132 753 euros sont délégués au titre de 2010 pour le Gard

· Examen du rapport d’activité du Médecin de prévention, malheureusement en notre absence, étant réunis par le DDFIP pour information du dispositif d’accueil pour la campagne IR.

· Le bilan des formations 2009 fait ressortir d’excellents taux de participation des agents, résultat dû pour une grande part à l’implication et au travail sur le terrain de la Secrétaire Animatrice.

· Le point sur les projets immobiliers  a permis au DDFIP d’annoncer l’installation au Vigan dans les nouveaux locaux  pour décembre 2010. De plus et à notre demande il a été précisé que la trésorerie de Nîmes Banlieue devrait intégrer le site Salomon Reinach avant fin 2010  après 2 mois et demi de travaux. Par la suite il est envisagé le transfert dans ces mêmes locaux de la trésorerie de Nîmes Municipale. Une éventuelle réinstallation de la Pairie Départementale sera envisageable après le départ de Nîmes Trésor des locaux du Boulevard Talabot

Vos représentants : Thierry Vincent et Jean-Philippe Ressy
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