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CTPD DU 06/10/09

CREATION DES SIP D'ALES ET D'UZES

Ce  CTPD s'est ouvert sur un différent que nous avons avec l'administration. Celle-ci refuse  que nous siégeons en délégation FO-DGFiP. 

Suite à la création de notre section départementale le 30 juin 2009, rien ne devrait s'opposer à ce que notre délégation soit composée de militants filière fiscale ou filière gestion publique. Le directeur général nous refuse cette disposition sous des motifs fallacieux et hypocrites sous prétexte que les services déconcentrés ne sont pas fusionnés.

Nous affirmons, par contre que la DGFiP est une entité composée de ses services déconcentrés et à partir du moment où nous avons, syndicalement, fusionnés, nous sommes libres du choix de nos représentants en CTP qu'il soit L ou D.

Nous avons informé l'administration locale que nous nous laissions la possibilité d'une instance devant le tribunal administratif  en demandant l'invalidation des décisions de ce CTP.

Au vu de l'attitude de l'administration, nous avons décidé de refuser de voter sur  les sujets à l'ordre du jour de ce CTP.

De nombreux débats ont animés ce CTPD sur la création des premiers SIP gardois, surtout sur les questions cruciales de l'accueil et des suppressions d'emplois.

En effet, d'année en année, les suppressions d'emplois pèsent de plus en plus sur l'activité et c'est même le DSF qui le dit : pour lui, la chance de la DGFiP c'est la fusion, car, à certains moments, des moyens supplémentaires pourront être attribués pour faire face à l'augmentation de l'accueil.

D'où ces emplois seront pris  ? Mystère, mais cela ne semble pas inquiéter nos directions qui pense toujours, malgré les suppressions d'emplois importantes que nous subissons à la DGFiP, que les agents d'un autre service peuvent venir aider leurs collègues sans que cela nuise à leur propre travail. Il y a bien longtemps que cela n'est plus vrai !!! 

A la question  sur la tenue de la caisse du SIP d' Uzès  le DSF a répondu que cette question avait été tranchée au niveau de la DG et que c'est le SIP qui tiendrait la caisse.

Emplois transférés sur les SIP

Hors chef de service
Emplois provenant du CDI 
Emplois provenant de la trésorerie


Implantés 

( TSM 2009)
ORE 2008
Implantés 
Réels

SIP UZES
4B    9C
3,21 B et C
 1A    4C
0,8 A    3,6 C

SIP ST PRIVAT
1A 6B 27C
6,47 B et C
1A 4B 3C
1A 3,7B 4,6C

Les affectations dans les SIP

Tous les agents jusqu'alors affectés au CDI ( sauf les agents des pôles contrôle et expertise) ont vocation à intégrer le SIP.

Ils conservent le bénéfice de leur affectation au plan national sur une résidence et dans une spécialité. 

Leur affectation locale, actuellement au CDI devra être changée en SIP après passage en CAPL.

Les règles de gestion 

Les agents du SIP des 2 filières bénéficieront de nouvelles règles de vie quotidienne, relatives au temps de travail et aux autorisations d'absence à partir du 1er janvier 2010.

Les agents seront consultés courant décembre  et le choix sera applicable à l'ensemble des agents du service après avis des CTPD et CTPL.

FO DGFiP sera présent sur les sites des futurs SIP, le vendredi 16 octobre pour Uzès et le lundi 
19 octobre pour St Privat.

Nous profiterons de ces visites de site pour recueillir le maximum de renseignement sur le fonctionnement de ses sites et surtout avoir l'avis de tous les personnels.

N'hésitez pas à nous faire remonter toute difficulté que vous pouvez rencontrer.

Les représentants FO DGFiP au CTPD :   Thierry VINCENT – Florence DIOT 
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