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DE L'OUTIL DE REPARTITION DES ENNUIS (ORE)

AU TABLEAU DE SUIVI DE LA MISERE ( TSM) :

MOINS 23 EMPLOIS

Nous sommes présents aujourd'hui car notre seul boycott n'aurait pas empêché la tenue du présent CTP. 

Car en dépit de vœux hypocrites, les CTP emplois se suivent et se ressemblent et nous nous apprêtons à nouveau à subir des pénuries.

La baisse des moyens en personnels, ciblée sur la catégorie C (moins 20% depuis 2006 presque 12 000 emplois) continue de façon dogmatique et avec un cynisme dangereux. 

"Il s'agit d'une machine infernale aux dépens de la catégorie C", cette phrase lourde de sens, n'est pas prononcée par un syndicaliste mais inscrite dans un récent rapport de Gilles CARREZ.

Il complète son analyse par le constat que la DGFiP est devenue moins nombreuse mais pas moins coûteuse, la catégorie A+ ayant augmenté de 47 % depuis 2006.

Pendant ce temps, dans les services, du fait de réformes incessantes et incohérentes, la charge de travail pèse de plus en plus lourdement sur chaque agent, quelle que soit la mission qu'il exerce .

Les difficultés sont croissantes, le découragement et le mal être s'installent.

Dans ce contexte, des applications informatiques présentées comme performantes et allégeant la charge de travail, se révèlent régulièrement déficientes (GESPRO, CHORUS, HELIOS, AGORA). Cela procède d'une désinvolture coupable assimilable à du harcèlement.

Dès lors, votre responsabilité est engagée et nous ne manquerons pas de prendre les nôtres pour défendre les personnels y compris par des procédures administratives ou judiciaires si nécessaire.

De la même manière  que nous déplorons la  notion  d'efficience utilisée lors de l'élaboration du TSM, nous dénonçons, depuis sa création en 2002, l'ORE, dispositif national de gestion de pénurie, dont localement la mise en œuvre inéquitable assortie d'arbitrages opaques exacerbe les méfaits.

En ce début d'année 2011, nous ne pouvons donc partager la béatitude ambiante affichée tant en local qu'en national qui nous laisse espérer une année sereine. 

Pour FO DGFiP, il ne suffit pas d'affirmer la nécessité de maintenir le service public républicain, encore faut-il que le nombre d'agents soit suffisant pour en assurer la qualité !!

Nous ne nous considérons pas comme appartenant à une communauté mais au contraire revendiquons haut et fort notre appartenance à une administration d'état au service de la nation .

C'est pourquoi, FO DGFiP exige l'arrêt des suppressions d'emplois et demande la mise en place d'un réel recensement  des tâches pour tous les services de la DGFiP. 
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