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Compte rendu de la CAPL C  du  14/06/2010 ( FF.)

La CAPL C de le filière fiscale pour les appels de notation et les affectations en SIP au 01/07/2010 s'est tenu le lundi 14/06/2010 à la salle de réunion de Salomon Reinach

1 /  Appels de notation
Il y avait pour la gestion 2009,  

Eléments chiffrés mis à notre disposition en début de CAP:

Sur un effectif de 31 agents en échelons terminaux et 241 agents en échelons fixes et variables, la CAPL a été  

saisie par 11 agents en échelons variables, 10 portaient sur des révisions de note, 6 sur des revisions d'appréciation et 3 sur le compte rendu d'évaluation.

L'administration avait en réserve 4 marges à +0,02 et 1 marge à +0,06 pour les échelons fixes et variables

et 1 marge à +0,02 et 1 marge à +0,06 pour les échelons terminaux.

Les appels ne concernant que des agents dans les échelons fixes et variables, les marges pour ceux terminaux ne pouvaient être utilisés.

A l'issu de la CAPL, il a été attribué 1 +0,06 à un agent qui avait obtenu +0,02 celui-ci a donc été  récupéré pour les autres appels.

La CAPL a pu ainsi utiliser les  5 +0.02 .

Elle a aussi donné satisfaction à 4 agents pour la révision de leur appréciations ou du compte rendu de leur évaluation et 2 ont obtenus partiellement satisfaction,  ce qui induit donc 4 rejet de révisons de note,  1 rejet de révision d' appréciation et 1 rejet de modification du compte rendu d'évaluation.

2 / Affectation  dans les SIP
 Affectation des agents C des CDI de Nîmes Est, Nîmes Ouest et Nîmes Sud ainsi sur ceux du CDI de Bagnols/Ceze en SIP au 01/07/2010 : l'administration a voté POUR (6 voix) et la parité syndicale (FO, CGT, SNUI) a voté CONTRE (6 voix), 

Notre vote s'explique par notre refus de la mise en place des SIP véritable fer de lance de la RGPP dans notre administration.

A l'issue de cette CAP nous avons dénoncé les conditions de consultation des dossiers d'appel et les difficultés rencontrées par les élus d'Alès et de Bagnol (courrier mettant 4 jours à arriver, absence de copie de l'ensemble des dossiers d'appel) pour lesquelles nous aurions pu demander un délai supplémentaire.

En réponse, une reflexion sera engagée par la direction avec les organisations syndicales.  

Stéphan BÉNÉ, élu titulaire et Sylvie JOSEPH, expert
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