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CDAS du 6 Mai 2010

Le Jeudi 6 Mai 2010, s’est tenu le Conseil Départemental d’Action Sociale du Gard à la Direction Départementale de la Protection des Populations (ex DDCCRF du Gard).

Présentation du compte-rendu d’activité 2009 du Gard

Depuis novembre 2009, la délégation est hébergée dans le bâtiment situé 67, rue Salomon Reinach à NIMES au 1er étage.

Recensement des bénéficiaires des prestations d’action sociale

Effectifs du département au 31 décembre 2009 :  1 366 agents (1 389 agents en 2008)

Nombre d’enfants :      676    (772 enfants  en 2008) soit par tranche d’âge       

Enfants de 0 à 3 ans      :      99

Enfants de 4 à 12 ans    :    314

Enfants de 13 à 14 ans  :    104

Enfants de 15 à 17 ans  :    159

Une constatation, la délégation gère dans notre département plus de retraités que d’actifs et l’on constate une diminution significative des bénéficiaires.

Manifestations 

Arbre de Noël : 683 participants, plus d’enfants présents par rapport aux autres années.

Sortie pour les retraités à Roussillon : 163 participants 

Sortie famille Parc Cosmos : 74 participants

Séjour enfants à Paris : 29 participants

Sortie d’une semaine à St Lary randonneurs : 30 participants 

Sortie retraités à Targasonne : 30 participants

Consultations d’avocats : 50 participants 

Restauration

Trois restaurations collectives concernées par l’action sociale, le RIA, le restaurant de l’ancienne DSF, le restaurant de l’Ecole des Mines, qui à compter du 1er janvier 2010, ne dépendra plus de l’action sociale de notre département.

Constat : le nombre de repas diminuent dans chacun des restaurants et il est important de redresser cette situation afin de pérenniser la restauration collective surtout en ce qui concerne le restaurant situé rue Salomon Reinach.

Titres restaurant

Ils sont gérés par un logiciel GAIA, ce système  manque de souplesse et donne un travail important aux gestionnaires sur un temps très court. 

La procédure de remboursement des titres restaurant ne dépend pas des directions locales mais passe par la société émettrice et la Centrale d’où un schéma de remboursement long et compliqué.

Il est fortement conseillé aux agents d’anticiper au plus juste leur réel besoin lors de leur commande de titres restaurants.

Colonies (courts et longs séjours)

Les chiffres donnés sont des données nationales, soit sur un nombre total de 15 361 demandes,  14 376 ont donné lieu à départ d’enfants soit un taux de 93,8 % de satisfaction.

En ce qui concerne les chiffres du département, sur un nombre de 153 demandes, 144 ont donné lieu à départ d’enfants et 9 ont été annulées par les familles.

Prêts 

90 prêts déposés au cours de l’année 2009,  il est à noter une progression des demandes de prêt pour l’amélioration de l’habitat. L’ouverture de ce prêt aux agents retraités a fortement augmenté le nombre de demandes.

COINS REPAS 

Les agents qui souhaitent faire des demandes de matériel pour les coins repas doivent faire parvenir leurs demandes à la délégation sous couvert de leur chef de service.

DASAD 

Un dispositif d’aide et de soutien au agents en difficulté ( DASAD) est mis en place entre la délégation des Services Sociaux et les services RH des administrations financières. Pour  2009, seulement 3 fiches on été établies. On pourrait se réjouir de ce nombre restreint mais il n’est malheureusement pas le reflet de la situation gardoise. Une plus grande communication est nécessaire entre les 2 instances  pour permettre aux assistances sociales et au médecin de prévention de remplir leur mission dans de bonnes conditions. 

Présentation des projets 2010 
Le CDAS  a provisionné le budget 2010 afin de pouvoir continuer toutes les manifestations.

· Une sortie a été organisé pour les retraités aux ocres du Roussillon courant avril 2010

· Une sortie Actifs est prévue le 27 juin au cirque Alexis GRUSS à Piolenc

Une augmentation des tarifs était souhaitée pour 2010 mais nous avons opté pour un statut quo sur les tarifs cette année et pour réviser les tarifs en 2011.

Retraités         15 € EN 2011 

Sortie Famille 12 € en 2011 à partir de 12 ans ( actuellement 10 € ) 

· ARBRES DE NOEL

ALES le 1er décembre 2010 à Alès 



NIMES le 8 décembre  2010

Les spectacles seront axés sur le cirque sous la forme de spectacle et ateliers, formule qui  a l’air de convenir au plus grand nombre, vu le nombre de participants en augmentation en 2009. 

Les ateliers auront pour thème les jeux anciens et les arts du cirque.

Les chèques cadeaux, par le changement de prestataire, auront une gamme plus élargie de boutiques, ce qui est une bonne nouvelle, vu les difficultés rencontrées pour que ces chèques soient acceptés.

-----------------------------------------------------------------------------------------------

VOS représentant s FO DGFiP : 
 Chantal CROS – Christine MAURY
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