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CDAS du 14 Novembre 2011

Le Lundi 14 Novembre 2011, s’est tenu le Conseil Départemental d’Action Sociale du Gard à la Direction Départementale de la Protection des Populations (Ex-DGCCRF) au Mas des Abeilles, 1120 Route de Saint Gilles à NIMES.

Après les formalités d’usage, Mme PERNET, Présidente du CDAS,  a fait un compte-rendu du Conseil National d’Action Sociale (CNAS) qui s’était réuni le 10 octobre 2011.  

Un point sur les différents thèmes abordés lors de ce CNAS, le bilan 2010 du service social, le projet d’arrêté relatif à l’organisation et au fonctionnement de l’action sociale, l’évolution des plafonds en matière de restauration pour 2012.

Pour la nouvelle organisation et fonctionnement de l’action sociale, six sièges seront à pourvoir dans le département mais les résultats définitifs ne sont pas encore connus, ils le seront dans les jours à venir.

A compter de 2012, seuls les représentants syndicaux auront droit de vote lors des prochains CDAS, beaucoup de questions restent posées quand au fonctionnement sous cette nouvelle forme et aux relations avec les représentants de l’administration.

Une évolution des plafonds en matière de restauration collective est proposée pour 2012. Celle-ci tend à une harmonisation des tarifs entre les différentes régions. Les plafonds proposés sont de 4,88 € pour l’Ile de France et  de 5,38 € pour la province soit une augmentation de 1,33 %.

 Nous ne pouvons pas cautionner une telle proposition alors que les traitements n'ont pas été revalorisés depuis juillet 2010. 

Point sur les manifestations organisées dans le Gard en 2011

Sortie pour les retraités à Roussillon : 174 participants 

Sortie famille : 59 participants avec une participation de 12 € chacun

Séjour enfants à Paris (3 jours) : 19 participants.  Coût par enfant 390 € participation des familles à hauteur de 50 €.

Sortie randonneurs : 32 participants pour un coût de 180 € par participant 

Séjour retraités à Saint Lary : 42 participants dont 4 personnes avec un handicap nécessitant un accompagnement particulier. De plus en plus d’inscrits, le prochain aura lieu à Gérardmer en septembre 2012.

Séjour complet ( voyage + animations ) pour 430 € par personne.

Consultations d’avocats : 37 participants à ce jour, sur 10 permanences assurées, il en reste deux à venir d’ici la fin de l’année. Coût de la permanence : 90 € 

Amitié finances : 22 personnes vont en bénéficier

Les arbres de Noël  2011 auront lieu :

· à Alès le 30 novembre 2011 dans la salle des fêtes de Saint Privat des Vieux, 160 enfants sont concernés, dont 78 de l’Ecole des Mines. 

· à  Nîmes le 7 décembre à Holliday Inn, 328 enfants sont concernés. Un changement de propriétaire a vu les tarifs exploser pour la location de la salle pour 2012.

Au 1er janvier 2012, l’Ecole des Mines quitte le Ministère des Finances, soit un départ de 78 enfants. 

Avec ce départ et en tenant compte que les enfants de 12 à 14 ans ne viennent pas au spectacle proposé, la question du maintien d’un arbre de Noël sur Alès s'est posée.

Cette question a été abordée sous toutes ces formes et tous les avantages et inconvénients ont été évoqués. Il semble inéluctable à tous que pour 2012, il ne se tiendra qu’un seul arbre de Noël dans la région de Nîmes. 

Ce choix permettra une grande réduction des coûts de location de salle  et donnera des moyens plus importants qui se reporteront dans le choix du spectacle.

Pour les chèques cadeaux, d’un montant de 25 €, nous gardons le même prestataire pour une quantité de 172 carnets pour Alès et Nîmes et 316 jouets. 

Divers :

Dans les informations diverses, il a été évoqué la mise en place du prêt logement pour les enfants d’agents faisant des études, mais pour l’instant, toutes les modalités et conditions d’attribution ne sont pas encore finalisées. Ce prêt doit voir le jour en 2012.

Un point sur CHORUS, qui impose un calendrier très strict, pour le règlement des dernières factures de l’année avant le 5 décembre.

Beaucoup de difficultés rencontrées en début d’année, formation et mise en place, mais tout se règle lentement. A partir du 1 janvier 2012 les dépenses seront gérées par la région. Toutes les mises en paiement seront faites à la correspondante à Montpellier. 

Emmanuelle FESQUET, Médecin de Prévention, a fait une intervention sur l’action de prévention mise en place dernièrement sur le thème de la vaccination, eu égard à la recrudescence de certaines maladies infectieuses. (calendrier de vaccinations disponible sur Ulysse GARD).

Elle souhaite pour l’année 2012 aborder le thème des troubles musculo squelettiques. 
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