



CDAS du 4 Novembre 2014
Ce CDAS, sous la présidence du nouveau DDFIP M. JUANCHICH, avait pour objet de faire un prébilan des activités de l'année 2014 en vue de préparer les activités de 2015 car tous les actions que nous proposons sont désormais soumises  aux marchés publics.

Un point sur les différentes sorties qui ont été proposés aux agents des Finances cette année.

- 200 retraités ont participé aux deux sorties à SET

- Les actifs nont été que 87 au Magic Park land en juin et 50 à la citadelle de MORNAS fin septembre
Une remarque concernant la distance pour ces sorties a permis à la déléguée de nous préciser qu'elle s'attache à ne pas choisir un lieu à plus d'une heure trente /deux heures de route.
- 19 enfants de 10/11 ans ont bénéficié du séjour Disney

- L'arbre de noël se déroulera à MILHAUD le 3 décembre prochain,  il sera distribué à cet occasion 337 jouets et 144 chèques cadeaux.

L'Administration Centrale a souhaité que soit évoquée la question de la généralisation des chèques cadeaux pour l'ensemble des enfants de 0 à 14 ans.
Pour Force Ouvrière, nous avons répondu négativement à cette demande car pour nous, les jouets restent le symbole de Noël et il ne faut pas donner à l'Administration Centrale l'occasion de supprimer cette après-midi de fête. L'ensemble des organisations syndicales ont pris cette position aussi nous continuerons donc à proposer des jouets au prochain noël.
Les chèques cadeaux seront tous livrés au service des ressources humaines et c'est la déléguée des services sociaux qui assurera la distribution sur les sites. M. JUANCHICH s'est proposé de participer à l'une de ces distributions

Un point sur l'action de santé publique faite en partenariat avec la MGEFI. Cette action est proposée cette année en dehors des sites de travail ne semble pas recueillir un franc succès. Il s'explique en partie par l'autocensure des agents et la réaction très négative de certains chefs de service.

Cette action est imposée par l'administration centrale qui demande à la MGEFI de les faire et la convention permet à chaque agent d'y participer à raison d'une demie-journée par an. 

M. JUANCHICH souhaite qu'à l'avenir ces actions de prévention continuent et que les membres du CDAS s'y associent pour diffuser largement  l'information afin qu'un plus grand nombre d'agents y participent. 

Un point sur les tickets restaurant dont la valeur passe de 5 à 6€. 

La déléguée des services sociaux a déjà fait un travail considérable de recherches et de prises de contacts afin que nous puissions prévoir les activités de 2015 auxquelles le CDAS souhaite intégrer une action envers les ados de 15/16 ans. L'annonce de la suppression du poste de la correspondante régionale Chorus qui a annoncé son départ au 31 décembre de cette année. Nous passons donc en inter région sur Toulouse, ce qui pour l'instant, posent des incertitudes quand au traitement des marchés publics pour les actions programmées pour 2015.
Pour Force Ouvrière, nous regrettons de devoir faire des choix d'action ne sachant pas quel sera notre budget pour 2015. Les annonces faites au plus haut niveau ne sont guère réjouissantes mais le traitement des actions par marchés publics ne nous a pas laissé d'autres alternatives.

Vos représentants FO  : 
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