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RENCONTRE ENTRE LE FUTUR DLU ET LES OS

LE 7 OCTOBRE 2009

Le trésorier payeur général a souhaité rencontré toutes les organisations syndicales, filière gestion publique et filière fiscale pour présenter son projet d’organisation sur Nîmes.

La réunion s’est tenue le mercredi 7 octobre à 10h30 après la réunion des cadres A et A+ des 2 filières en présence de Mr WEIL  ( TPG), Mme BARUTEAU , Mr CHABERT et Mr BACH , tous trois futurs N° 2 du GARD.

Les organisations syndicales présentes étaient FO DGFiP, l’union SUD-SNUI et la CGT, impôts et trésor.

Le TGP a présenté les différents sites sur Nîmes :

· La TG avenue Carnot

· La DSF Bd Salomon Reinach

· L’HDI Bd Etienne Saintenac

· 5 trésoreries sur Nîmes :

· 2 ne bougeront pas : la Paierie départementale et Nîmes Municipale

· 3 autres bougeront ou pourraient bouger :

·  Nîmes Trésor rejoindra le HDI quand les SIP seront mis en place ( 1erjuillet 2010)

· Nîmes Banlieue devrait rejoindre le site de la DSF

· Gard AMENDES aurait vocation à bouger aussi vers le site DSF, mais plus tard, permettant ainsi de faire une opération  immobilière juteuse 

AVENUE CARNOT : 

Installation de la DLU  au 1er janvier 2010 sur ce site avec ce que cela implique comme déménagement pour les agents des 2 filières.

Sur la TG viendraient environ 20 agents et cadres de la filière fiscale et entre 8 et 15 agents  et cadres de la gestion publique  iraient à la DSF.

Les personnels rejoignant l’avenue Carnot seraient issus des services RH et Budget Logistique.

Le service RH serait logé au 2ème étage, entraînant ainsi le déplacement des agents du service de la Dépense et la suppression de la salle de réunion.

Le service Budget logistique s’installerait au rez de chaussée, à l’actuel RIA et une  petite salle de réunion serait créé à ce niveau.

Les IP seraient installés au rez de chaussée dans l’actuelle salle de réunion.

Dans le hall de la TG , implantation du pôle contrôle de gestion et maintien du service Produits Divers.

La redevance déménagerait donc encore une fois.

SALOMON REINACH

Dans l’actuelle DSF seraient installées des trésoreries ( Nîmes Banlieue et Gard Amendes), des services du HDI ( DIRCOFI), les services sociaux, le médecin de prévention et le pôle recouvrement ( RIA + Redevance).

La surface  nécessaire à ces implantations serait trouvé dans les services des Hypothèques: environ 180 m2 seraient disponibles sans avoir besoin de fusionner les bureaux.

ETIENNE SAINTENAC

L’aile Ouest libérée par la DIRCOFI  et les services sociaux accueillerait la FI, l’ICE et certainement le PRS au 01/07/2010.

Les 3 SIP de Nîmes seraient installés à Saintenac et le rez-de-chaussée réservé à l’accueil, ce qui pose un véritable problème de dimensionnement.

Le futur DLU souhaite mettre en place  des groupes de travail et de suivi ouvert aux cadres, organisations syndicales et agents qui voudront y participer.

Schéma organisationnel de la future DLU du GARD

La DLU gardoise sera une DLU de 2ème catégorie et correspondra au schéma suivant :

· FILIERE FISCALE : 4 divisions

1. Fiscalité des particuliers : assiette –recouvrement –amendes -CDIF-Hypothèques

2. Fiscalité des professionnels : : assiette -recouvrement 

3. Division du contrôle fiscal + Redevance+ FI

4. Affaires juridiques

· FILIERE GESTION PUBLIQUE : 4 divisions

1. Secteur public local

2. Fonction comptable de l’Etat

3. Domaines

4. Division économique

· PILOTAGES ET RESSOURCES : 3 divisions

1. Ressources humaines + formation professionnelle + Equipes de renforts

2. Budget logistique + informatique 

3. Contrôle de gestion 

La maîtrise des risques, l’audit et conseil, la politique immobilière de l’Etat et la communication sont directement rattachés au DLU.

Le rattachement des huissiers du Trésor à la division fiscalité des particuliers doit être tranché par la direction générale.

FO DGFiP est intervenu pour dénoncer la rapidité avec laquelle la DLU doit se mettre en place. Il est impossible dans un délai aussi court , mise en place au 01/01/2010, de tenir compte de tous les problèmes à venir.

Nous avons proposé au futur DLU de régler une fois pour toute les problèmes  récurrents de stationnement sur Nîmes en utilisant la « manne financière » de la vente de 2 immeubles domaniaux. Pourquoi les agents ne bénéficieraient –ils pas, pour une fois, d’une avancée sociale à travers une réforme dont ils n’ont pas été demandeurs ?

Pas de réponse à ce jour, mais nous reviendrons  à la charge sur ce sujet

Pour nous, la fusion doit se faire dans la concertation la plus grande et en laissant aux agents concernés par des déplacements, le temps nécessaire pour intégrer ses bouleversements.

A ce jour, tout va très, trop vite et les agents ont la fâcheuse impression d’être des pions  sur le grand échiquier de la réforme : 

de moins en moins nombreux, de moins en moins de moyens, de plus en plus mobiles mais pas rémunérés au niveau de l’augmentation de  technicité qui leur est demandée.

Nous serons vigilants sur le maintien ou l’amélioration des conditions de travail des agents et restons à votre disposition pour tout sujet vous concernant.
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