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«L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible»

(A. de St EXUPERY)

Chères, chers camarades et collègues

Je tiens tout d’abord à vous souhaiter au nom du Comité Départemental FO DGFiP  gardois, pour vous et vos proches, une excellente année 2012, pleine de (bonnes) surprises, du bonheur au quotidien et surtout gardez la forme.

 Que cette nouvelle année soit gage de sérénité pour tous les gens qui vous sont proches. Qu'elle soit  aussi pour nous tous synonyme d’espoir dans nos vies personnelles et d’espérance dans notre cadre de travail, espérance portant surtout sur le respect, l’écoute et la considération des êtres humains que nous sommes.

Plus que jamais, la phrase de Saint Exupery citée ci-dessus prend tout son sens, l’avenir, s’il ne s’agit pas de le prévoir mais de le rendre possible, c’est surtout par les choix que nous faisons que nous construisons notre avenir.

Encore une fois Bonne et Heureuse Année 2012

Florence DIOT

Secrétaire Départementale FO DGFiP  30
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Il faut être fier d'avoir hérité de tout ce que le passé avait de meilleur et de plus noble. Il ne faut pas souiller son patrimoine en multipliant les erreurs  passées.

GANDHI (extrait de " Le jeune Inde " )
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