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 GARD
AUDIENCE DU 2 SEPTEMBRE 2016
Le directeur départemental a demandé à rencontrer les organisations syndicales et  l’ordre du jour était le suivant :

· Calendrier des CAP, CT, CHS CT et CDAS

· Dossier SPF

· Point sur les réinstallations

· SAINT PRIVAT- ALES
En préambule, le directeur nous a informé de l’abandon du déménagement  du site de ST Privat  des Vieux pour Alès suite à de nouvelles restrictions budgétaires imposées par le gouvernement et qui impacte les projets immobiliers….Finalement, pour la DG, le coût du loyer qui a été réévalué à la baisse est plus attractif  donc aucune nécessité de déménager ! Comme quoi, le bon sens peut exister mais malheureusement que d’un point de vue budgétaire.

Nous sommes intervenus pour demander que tous les travaux nécessaires à une bonne utilisation des locaux soient réalisés dans les plus brefs délais et que l’ascenseur soit enfin réparé…affaire à suivre sur ces points mais il faut savoir que cette réinstallation non faite aura malgré tout un coût puisque la ville d’Alès a déjà réalisé des études. Qui va régler la facture de 330 000 € !!? Nous serons attentifs pour éviter que le budget départemental ne subisse pas encore des coupes de la DG alors que cette décision semble lui être imputable.

Le directeur départemental souhaitait installer sur St Privat la trésorerie d’Alès Municipale dès le 1er trimestre 2017 mais quelle va être d’une part la réaction du maire d’Alès sur le départ de la trésorerie de sa ville et d’autre part encore une fois que penser juridiquement d’un transfert en cours d’année ? 
Suite à discussion, le projet devrait se mettre en place pour le 1er janvier 2018 sauf retournement de situation surtout qu’Alès Municipale va encore devoir faire face au rattachement de nouvelles communes à l’agglo d’Alès ce qui augmente encore une fois le volume de travail de tous les agents. 
Cette volonté du directeur d’accélérer les restructurations se retrouve aussi dans la suppression du SPF d’Alès. En effet, à l’origine le SPF d’Alès devait être supprimé au 1er décembre 2017 en créant d’abord le SPF Nîmes3 au 1er  septembre 2017. Aujourd’hui le directeur souhaite « détendre » le calendrier…. en anticipant cette fermeture !!! car la mise en place du PAS ( prélèvement à la source) fin 2017 va entraîner des difficultés dans les services…ce en quoi nous sommes bien d’accord !!
Pour FO, il est clair que détendre un calendrier veut dire repousser les restructurations…à priori nous n’avons pas la même vision de la détente.

Le souhait de la direction locale est de prévoir dès le mouvement complémentaire de mutation des C (au 1er mars 2017) l’affectation de nouveaux agents sur Nîmes pour avoir la possibilité de les former au plus tôt et de créer ainsi  le SPF Nîmes3 dès le 1er mars 2017. De plus les bases des 3 SPF devraient être conjointes avant le 1er mars permettant ainsi aux agents de travailler sur tous les dossiers …de n’importe où !!!
Notre position ne change pas sur la suppression du SPF d’Alès, nous y sommes toujours opposés.

· Fusion VAUVERT VERGEZE + SIP
La direction nous informe que l’arrêté de fermeture de Vergèze est toujours en attente, ce qui ne nous surprend pas, les décisions se prenant plutôt en fin d’année et nous restons opposés à la suppression de la trésorerie de Vergèze.

Par contre, « les promesses rendant les enfant joyeux », la mairie de Vauvert après avoir annoncée par voie de presse le relogement de la trésorerie ….nous propose des locaux pas vraiment adaptés !!

Nous avons donc demandé que soit rapidement organisée une visite du CHS sur site pour que le relogement se fasse dans de bonnes conditions. 

Par contre, notre directeur souhaite faire la fusion même si les locaux ne seront pas disponibles au 1er janvier. Nous avons réaffirmé notre opposition  à cette « fusion » et avons rappelé au directeur  que  les fusions en cours d’année nous semblent irréalisables et  très compliquées comptablement.

Le directeur local maintient son projet de SIP « Camargue » sur Vergèze mais à quelle échéance ? 2018-2019 et sous quelle forme ? La DG trouve le projet intéressant par rapport à la ruralité mais aura-t-elle les moyens budgétaires  nécessaires ? Pas sur !

· Fusion REMOULINS-ARAMON
Il semble  que ce projet pourrait être effectif en 2018, le maire d’Aramon ne s’y opposant plus …. A priori.
La réinstallation de la trésorerie de Remoulins pourrait rentrer dans le cadre des Maisons de Services Publics car l’Etat souhaite en créer 1000 en France. Aujourd’hui il y en a 45 dans l’interrégion et zéro dans le Gard.
FO DGFIP est opposé  à ces maisons de service public qui la plupart du temps font croire à l’usager qu’il aura un service public de qualité …avec un accueil commun à toutes les administrations.

Pour Remoulins, la trésorerie resterait indépendante et c’est le plus important.

· SAINTENAC
Les travaux sur les secteurs des SIP sont en voie d’achèvement. 

Un ergonome se rendra sur le site le 3 octobre après midi après une rencontre le matin avec les membres du CHS-CT pour une étude sur l’accueil.

Le directeur souhaite que le projet soit modulable pour intégrer les futures installations sur ce site, par exemple le CDIF en 2018-2019 ( ?)
Avons-nous une vision précise de l’avenir de nos services surtout avec la mise en place (ou pas) du PAS ? Pas vraiment,   mais les conditions de travail des agents à l’accueil sont à ce jour très « rustiques ».

· NÎMES AGGLO SFACT

La mise en place du service facturier  sur l’Agglo de Nîmes avance…lentement.

Une réunion du groupe projet a eu lieu en juillet  et le choix de l’expérimentation semble  aller sur le budget annexe Eau et assainissement.

Opposés à ces services facturiers, nous restons dubitatifs sur cette « expérimentation ».
· DIRECTION
· Après quelques années de sursis par rapport à d’autres départements, le service de la Dépense va disparaître, le Gard perdant son rôle de comptable assignataire.
De plus en plus, les départements qui ne sont pas chef lieu de région sont vidés  de leurs missions « au profit » des gros départements rajoutant ainsi un degré supplémentaire à une concentration des services publics et l’abandon de pans entiers du territoire. 

Pour le Gard, cela signifie sur les 4 emplois du service, 3 suppressions :

 1 suppression d’emplois sur ce service au 01/09/17 et 2 au 01/09/18.

Le directeur souhaite que les agents de la dépense restent sur la fonction comptable de l’Etat…mais c’est bien eux qui décideront de leur avenir.

· DOMAINES : Le DG semble reculer sur l’hyper-régionalisation  sur cette mission ( comme quoi c’est possible) mais il faudra attendre la tenue du CTR ( le 28 septembre) pour connaître l’avenir de nos services gardois.
· EXPERIMENTATIONS
Plusieurs expérimentations ou tests ont lieu dans le Gard :

· Mise en place de RSP-Medoc dans les SIE en lien avec l’expérimentation de Medoc au service de la comptabilité Etat ce qui a incité la direction locale à éclater le service de la comptabilité en deux….concentration partout sauf en direction !!!
· Certification des comptes des collectivités locales : la commune de Villeneuve les Avignon semble être retenue par la Cour des Comptes alors que seulement 3 collectivités sont retenues dans la région… devons nous en être fiers ou inquiets ? A suivre.

· L’expérimentation de l’accueil sur rendez vous se fera sur les sites de Bagnols et Beaucaire. Notre grande interrogation est de savoir quels moyens auront ces sites …malheureusement nous sommes pratiquement certains de la réponse : aucun ! 
· CALENDRIER REUNIONS : ENFIN !!!
Depuis plusieurs mois nous demandions à avoir un calendrier des réunions pérenne et surtout compatible avec l’activité de tous les militants. Il a fallu que nous nous adressions à la déléguée du directeur général (sur de nombreux sujets) pour que notre numéro un entende notre revendication.

La lettre ouverte en date du 21 juin a donc porté ses fruits et voici les dates des prochaines instances :

· 29/09 CHS CT 
· 04/10 CT ( 2ème convocation prévue pour le 13/10)

· 18/10 CDAS

· 03/11 CAPL de liste d’aptitude (C en B et B en A)

· 17/11 CHS CT

· 08/12 CT ( 2ème convocation prévue pour le 16/12)...
et toutes ces réunions prévues (enfin) à 9h pour autoriser les débats !

· QUESTIONS DIVERSES
· Accueil 1er septembre

A de multiples reprises, nous avons soulevé la difficulté à organiser dans de bonnes conditions la journée d’accueil des nouveaux agents arrivant le jour de la rentrée des classes. 

Déjà condenser sur une demi-journée et les interventions de la direction locale et celles des mutuelles, services sociaux et organisations syndicales, relève d’un bourrage de crâne inintéressant, mais en plus le faire le jour de la rentrée scolaire entraîne une cacophonie  où plus aucune organisation n’est respectée : déplacement du moment de convivialité qui devient pot d’accueil… présence non indispensable le matin mais pas pour tous ….

Nous avons donc demandé à la direction  de réfléchir à une nouvelle organisation plus efficace tant pour les stagiaires que les intervenants, peut être sur la journée mais surtout pas le jour de la rentrée des classes…
Recevoir 60 nouveaux collègues dans  de bonnes conditions, ça serait top non ?
· Départ
Cette  audience a duré 3 heures, il est donc logique que le compte rendu soit très long.

Mais la nouvelle maintenant officielle du départ de notre numéro 1 prévu pour le 27 mars 2018 explique la multitude de sujets abordés et la « nécessité »  d’accélérer les restructurations, fusions et autres expérimentations qu’il souhaite effectuer.

L’abandon du projet de départ de St Privat vers Alès est peut être un signe d’encouragement pour continuer le combat, défendre pied à pied la présence du service public dans le Gard et la bonne utilisation des fonds publics.
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