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XXIème congrès de la FGF-FO

Edito

Du 26 au 29 mars 2013 se tiendra à Nîmes (30), le 21ème congrès de la FGF-FO. 

Ce sera l’occasion pour l’ensemble des syndicats nationaux Force Ouvrière de la Fonction publique de l’Etat, adhérents de la FGF-FO, d’exprimer avec leurs fédérations respectives, leurs avis sur les rapports d’activité et de trésorerie, mais aussi de fixer le cahier de revendications de la fédération pour la prochaine mandature.

Le Congrès, instance souveraine, est un moment fort pour toute organisation syndicale. Il le sera d’autant plus en ce mois de mars 2013, que nous  en aurons terminé avec l’agenda social fixé par le gouvernement socialiste au pouvoir depuis le mois de mai dernier.

Après l’arrêt de la RGPP (Révision Générale des Politiques Publiques), la fin du non-remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant en retraite, et cette longue phase de concertation, la place doit être à l’heure des négociations.

Pour la FGF-FO, ce congrès s’oriente clairement vers 2 points forts :

· L’amélioration du pouvoir d’achat et du déroulement de carrière des fonctionnaires.

· Le maintien d’une fonction publique d’Etat forte s’appuyant sur une défense inflexible du Statut général des fonctionnaires dans le cadre de la future Loi de décentralisation annoncée.

Dans ce contexte et sur ces points, La FGF-FO doit être à la fois force de propositions et à chaque fois que nécessaire, force de contestation si les négociations échouent.

La période que nous traversons est particulièrement dure pour le service public, la fonction publique et les agents publics. La réduction continue des déficits publics pour satisfaire les critères de convergence européens et principalement le diktat des 0% de déficit au regard du PIB annoncent des jours difficiles. 

Les fonctionnaires et agents publics seront encore et toujours les variables d’ajustement d’une politique budgétaire qui occulte le vrai débat (quels services publics demain ?) et surtout,  qui oublie que les services publics sont des amortisseurs économiques et sociaux connus et reconnus en cas de crise.

La FGF-FO, première organisation de la Fonction publique de l’Etat, a donc un rôle essentiel à jouer pour représenter, défendre et améliorer la situation des personnels. Ce congrès sera un des moyens de lui donner ce rôle avec des résolutions novatrices et revendicatives.

Ce rapport d’activité synthétique qui sera accompagné du rapport oral du secrétaire général au début du Congrès a été rédigé dans des conditions particulières. En effet, la secrétaire générale Anne Baltazar, élue lors du dernier congrès de la FGF-FO, a quitté la fédération en cours de mandat pour rejoindre la Confédération FO en avril 2012.

C’est pourquoi je tiens à remercier sincèrement l’ensemble des secrétaires fédéraux qui m’ont aidé à la rédaction de ce rapport. Fruit d’un travail collectif, il témoigne de l’attachement de ces militants à la FGF-FO.

Dans le même état d’esprit, je remercie les camarades du secrétariat administratif qui nous ont permis de réaliser, de publier ce rapport et d’organiser au mieux ce congrès.

Pour la FGF-FO, les services publics et la fonction publique sont des éléments incontournables de notre République et de ses fondements. Les valeurs de Liberté, Egalité, Fraternité et Laïcité sont portées au quotidien par les agents publics.

A ce titre, ils ont plus que jamais besoin d’une organisation syndicale forte et cohérente pour soutenir leurs revendications auprès du Ministre de la Fonction publique. Ce 21ème congrès sera l’occasion de démontrer leur attachement à leur fédération, la FGF-FO !

Rendez-vous le 26 mars 2013 !
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