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Marylise LEBRANCHU

Ministre de la Réforme de l’Etat, de la

Décentralisation et de la Fonction publique
80, rue de Lille

75007 - PARIS

Paris, le 02 juillet 2012

Madame la Ministre,

A plusieurs reprises, la FGF-FO a saisi les précédents ministres de la Fonction publique pour exprimer l'inégalité forte subie par les agents dans le cadre du reclassement de la catégorie B vers la catégorie A, suite à la publication du décret n° 2006-1827 du 23 décembre 2006.

Notre dernière saisine du 10 mai 2010 était restée sans réponse précise de la part du Ministre, celui-ci renvoyant l'étude de ce dossier à la DGAFP. Laquelle n'a jamais apporté de réponse écrite.

C'est pourquoi,  la FGF-FO sollicite votre intervention pour que ce dossier soit réouvert et l'égalité de traitement des agents rétablie, conformément aux recommandations suivantes du médiateur de la  république en date du 3 mars 2009 : « en l'absence de mesures transitoires entre les deux dispositifs de reclassement, il s'ensuit des franchissements d'ancienneté préjudiciables aux agents promus avant le 1er janvier en matière non seulement de rémunération mais aussi d'avancement, de mutation, voire de retraite ».

Comptant sur une prise en compte positive et effective de ce dossier, je vous prie de croire, Madame la Ministre, à l’assurance de ma haute considération.

Christian GROLIER
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Secrétaire général
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