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DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Nous sommes réunis aujourd’hui afin d’examiner les demandes de mutations des agents pour le mouvement du 1er avril 2013. Notre département enregistre 10 arrivées pour 3 départs pour les cadre B et C (FGP) alors même que le constat en Haute-Garonne sur les vacances d'emplois est très alarmant: après ce mouvement, 3,1 emplois de catégorie C et 12.9 de catégorie B manquent dans nos effectifs.

Le non-remplacement des personnels pose de réels problèmes de fonctionnement et les personnels s'inquiètent.

Les agents de la DGFIP 31 s'indignent des conditions de travail dans leur poste comptable ou service, suite à un manque d'effectifs de plus en plus important.

Ces suppressions d'emplois entraînent des tensions et accentuent des situations stressantes et insoutenables pour les personnels de tout grade. Il est plus qu'urgent que notre direction locale ainsi que la DGFIP comprennent bien que les marges de manœuvre en matière d'effectifs sont depuis longtemps dépassées dans nos services.

Les personnels sont à bout. Malgré des efforts quotidiens considérables, ils parviennent tout juste, dans les meilleurs des cas, à assurer le service minimum.

FO DGFIP 31 demande l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois, dénonce cette pénurie, et vous demande monsieur le Président : quelles solutions allez-vous nous proposer ainsi qu'aux agents de la DGFIP 31, afin que les services fonctionnent dans de bonnes conditions ?

Concernant notre commission de ce jour, les élus FO DGFIP vous rappellent votre obligation de discrétion professionnelle. Les documents de travail doivent être diffuser aux seuls membres de cette CAPL. 

Les représentants FO-DGFIP 31
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