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Le 22 janvier 2010

CTPL DU 22 JANVIER 2010

Dans le cadre de la nouvelle DRFIP, la première séance du CTPD de ce jour (regroupement du CTPD de l’ex-DGI et CTPL de l’ex-DGCP), est convoquée pour examiner le :

PLAN EMPLOIS 2010
Les représentants FO-DGFIP, associés aux autres OS, ont décidé de boycotter ce CTPD pour réaffirmer avec force leur opposition à la casse organisée et permanente du service public.

En effet, depuis plusieurs années, ce processus de réorganisation de l’Etat s’inscrit dans une politique dogmatique de réductions d’effectifs préjudiciable au bon exercice des missions d’un service public républicain.

En Haute-Garonne, le contexte social ne cesse de s’alourdir !

FO-DGFIP constate la dégradation des conditions de travail des agents entraînant un service rendu de moindre qualité à tous nos publics.

De plus, la mise en place de la DRFIP, de 2 SIP et d’1 PRS en 2009 n’ont fait qu’accentuer les difficultés dans notre réseau départemental. Quant à 2010, créer encore de nouvelles structures avec moins d’agents condamne par avance la réforme voulue par nos gouvernants.

La théorie qui consiste à faire mieux avec moins de moyens est une invention de technocrate tendant à justifier les restrictions.

C’est pourquoi les représentants FO-DGFIP préfèrent laisser à la seule Administration le soin d’assumer la déclinaison de ces 30 nouvelles suppressions d’emplois !…

Vos représentants FO-DGFIP en CTPD.    
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