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Le 15 janvier 2015

CAPL N°2  DU 15 JANVIER 2015

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Nous sommes aujourd’hui réunis en CAP locale pour établir le mouvement complémentaire du 1er mars 2015. Mais nous ne pouvons commencer cette CAP sans réagir sur une situation des effectifs qui devient de plus en plus alarmante, et qui ne peut être acceptée par FO-DGFIP et l’ensemble des agents.

Pourtant le mouvement complémentaire n’a satisfait que peu d’agents. FO-DGFIP regrette ce faible taux de satisfaction pour les agents au vu des emplois vacants constatés dans notre département. Nous sommes loin du 2ème vrai mouvement revendiqué par FORCE OUVRIERE. Cela permettrait de réduire le délai d’attente de ceux qui souhaitent muter, mais aussi parce que cela permettrait de combler plus rapidement les emplois vacants.

Il est inacceptable que la Direction générale limite et « bloque » des départs et ne donne pas satisfaction aux agents qui font des demandes de mutations sur des postes vacants.

FO-DGFIP condamne cette gestion de la « pénurie » qui se fait totalement au détriment des agents.

De plus, le gel du point d’indice et les suppressions d’emplois vont aggraver davantage les conditions de vie des agents publics. Pour FO-DGFIP, la DGFIP ne doit plus être le gisement des suppressions d’emplois, et TAGERFIP le seul décideur.

Notre département affiche 32 vacances d’emplois avant la tenue du CTL emplois pour 2015. Ce chiffre est inacceptable. Nous regrettons les suppressions d’emplois à venir pour 2015, qui impacteront autant les conditions de travail et l’exercice des missions que les droits des agents. Comment vont fonctionner les services dans ces conditions de sous-effectifs permanents ? Est-ce l’abandon de missions complètes ? Cela préfigure -t-il la démarche stratégique dont vous ne souhaitez pas nous dévoiler les contours mais que  tous les personnels redoutent?

Le projet que vous nous proposez  est loin de nous satisfaire. En effet, comment accepter que des agents qui demandent des mutations sur des postes vacants n’obtiennent pas satisfaction au motif que vous n’avez pas déclarez ce poste comme étant prioritaire, ou que vous avez fait un appel à candidature sur ces postes.

En outre, nous dénonçons l’opacité entourant le recrutement local de janvier 2015 des membres de la future équipe départementale de renfort. De plus il nous apparaît anormal qu’une CAP de mutation impactant la répartition des effectifs dans le département se tienne antérieurement au CTL emplois.

En conclusion, nous espérons que notre rôle d’élus lors de cette CAP locale ne se résumera pas à évoquer les dossiers des agents sans que la commission administrative paritaire ne joue tout  son rôle et permette de satisfaire significativement les demandes des agents y compris les demandes à caractère social.
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