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Le 15 janvier 2015

CAPL N° 1  DU 15 JANVIER 2015

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Nous sommes réunis aujourd’hui pour examiner le mouvement complémentaire local des inspecteurs des finances publiques au 1er mars 2015. Certes, celui-ci n’est pas un mouvement général, mais, compte tenu du faible nombre de mutations, peut-on vraiment parler de mouvement ?

109 mutations au niveau national sur 2302 demandes pour un taux de satisfaction de 4.73%.

7 mutations pour notre département mais avec seulement 2 arrivées extérieures.

C’est pourquoi les élus FO-DGFIP vous rappellent leur attachement à 2 véritables mouvements de mutation par an qui permettraient de satisfaire plus d’agents et de postes ou services.

Cette CAPL va se tenir dans un contexte ininterrompu depuis plusieurs années de suppressions d’emplois. Le CTL du 20 janvier doit se prononcer sur la répartition de 16 suppressions d’emplois supplémentaires pour 2015 dont 2 A. Les postes et services doivent fonctionner avec toujours moins d’agents et avec un budget en baisse constante. 

Dans le même temps, les personnels subissent pour la 5ème année consécutive le gel de leur rémunération ce qui pose de sérieuses difficultés à leur pouvoir d’achat. La refonte des régimes indemnitaires laisse beaucoup d’amertume auprès de ceux dont les fonctions ne sont pas revalorisées tels que nos collègues adjoints en poste comptable ou encore évaluateurs du Domaine.

Dans un tel climat, les agents ne peuvent s’attendre qu’à une nouvelle dégradation des conditions de travail et à un recul en matière de promotion interne.

Aux contours d’une démarche stratégique que vous tardez à définir (fusion par sites, de SIE, dématérialisation, centralisation de tâches…) conjugués aux nouvelles règles de gestion des cadres A+ (suppressions des postes C4..), il conviendra de rajouter les conséquences de la réforme territoriale.

Alors que la Direction générale change unilatéralement l’orientation professionnelle des inspecteurs des finances publiques (moins de comptables), ceux-ci sont les premières victimes des fermetures et des reclassements à venir.
C’est dans ce contexte qu’ils s’interrogent sur les règles de gestion que vous leur imposez. En effet, le gel de certains postes, l’augmentation importante de nomination en ALD ou en détachement ne sont pas de nature à les rassurer et engendrent une certaine précarité tout comme la gestion opaque de la nouvelle équipe de renfort.

C’est pour toutes ces raisons que les élus FO-DGFIP 31 continueront à porter haut et fort leurs revendications au sein d’un syndicat libre et indépendant.
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