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CAP catégorie C du 28/03/2013

Mouvement local filière fiscale
Sur ce mouvement local :

- le mouvement tient compte des vacances d’emplois au 1er janvier 2013.

- 16 agents sur 58 obtiennent satisfaction. 

- La règle de l’ancienneté qui s’applique dans la filière fiscale est respectée. 

- 23 agents restent à l’issue de ce mouvement sans affectation locale, ce que nous avons dénoncé. 

FO-DGFIP note un nombre important de demandes pour les services de la publicité foncière (ex CH). Le dernier agent obtenant le SPF détient le grade d’AAP FIP 1ère classe dans le 7ème échelon au 01/10/2010.

FO-DGFIP relève également un nombre notable de demandes de mutation émanant de même services, notamment de certains SIP.

La délégation FO-DGFIP est intervenue lors de cette CAPL afin de faire retenir 2 demandes de mutations qui avaient été écartées compte tenu d’un dépôt hors délai.

Leur prise en compte a permis de donner satisfaction à trois agents qui n’obtenaient initialement rien au projet et à un quatrième qui obtient un vœux mieux classé.

En obtenant satisfaction, FO-DGFIP a pu faire améliorer ce mouvement sans léser aucun collègue.

Votes sur la prise en compte des demandes hors délai :

Pour : FO-DGFIP, Solidaires

Abstention : CGT

Votes sur le mouvement global :

Pour : CGT, Solidaires

Abstention : FO-DGFIP

Partant du constat d’un taux très faible de satisfaction et du nombre important de collègues restant sans affectation à l’issue du mouvement les élus FO-DGFIP ne pouvaient se prononcer favorablement.

Informations diverses :

· la Direction n’a toujours pas à ce jour d’information de la DG sur la date de confirmation des listes d’aptitudes.

· la remise définitive du résultat de la notation aux agents (Eden note) n’interviendra pas avant le 22 avril. C’est donc à partir de cette date que les personnels pourront saisir « l’autorité hiérarchique » en cas de recours.

· La CAPL de la révision de la notation se tiendra cette année en septembre.

Compte tenu des suppressions d’emplois qui s’amplifient et des règles de gestion de la filière fiscale , un nombre croissant de nos collègues perdent leur poste, parfois de manière régulière (puisqu’ils sont les plus jeunes), avec de moins en moins de possibilité en terme de choix. Beaucoup se retrouvent ALD pendant plusieurs années. 

Concernant les règles de gestion FO-DGFIP continue de revendiquer une harmonisation par le haut pour tous les agents. 

Notre organisation considère qu’il y a lieu de retenir sans à priori ce qui se fait de mieux pour les personnels dans chaque ancienne filière.

Ainsi, dans une administration fusionnée, avec des statuts unifiés, nous revendiquons la possibilité immédiate pour tous les agents, quelle que soit leur filière d’origine, d’accéder à tous les postes et résidences du département. 

Par ailleurs, nous continuons, seuls, à revendiquer le droit au retour au département pour tous les promus à titre interne.

La délégation FO-DGFIP : Gaël Gonfalonieri (titulaire), Olivier Dubarry (expert).
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