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Compte rendu du Comité Technique Local










du 11/10/ 2013

Ordre du jour

Points soumis pour avis

I) Approbation du Procès-verbal du CTL du 15/7/2013

VOTE = Pour: FO, CFDT

II) MODIFICATION DES HORAIRES D’OUVERTURE AU PUBLIC

Sur ces questions, les élus FO-DGFIP, conscient des difficultés rencontrées par les personnels dans l’exercice quotidien de leurs missions ne se prononcent pas contre l’avis des agents.

- Trésorerie de Guitres : fermeture le mercredi motivée par la demande d'un temps partiel

VOTE = Abstention: FO, Solidaire        / Pour: CFDT          / Contre: CGT            

- Trésorerie de St Savin : fermeture le mercredi motivée par la demande d'un temps partiel et le départ d'un agent chevronné

VOTE = Abstention: FO, Solidaire          / Pour: CFDT          / Contre: CGT

- Trésorerie d’Audenge : fermeture le mercredi motivée par les temps partiels et l'accroissement de la charge de travail lié autant par l'accueil téléphonique que par l'accueil physique avec un effectif de plus en plus réduit. 

VOTE = Abstention: FO, Solidaire          / Pour: CFDT          / Contre: CGT

- SIP-SIE de Blaye : fermeture à 16h au lieu de 16h30 pour un alignement avec les autres SIP-SIE du département et gestion de l’arrêté comptable 

VOTE = Abstention:  FO, Solidaire, CGT   / Pour: CFDT

- SPF de Bordeaux 1er Bureau : fermeture deux demi-journées/semaine du 14/10/2013 au 30/4/2014  

VOTE = Abstention: FO, Solidaire         / Pour: CFDT        / Contre: CGT           

- SPF de Bordeaux 2ème Bureau : fermeture deux demi-journées/semaine du 14/10/2013 au 30/4/2014 malgré l'avis défavorable de l'ensemble des agents au motif d'harmonisation avec les 2 autres SPF 

VOTE  = Contre: FO, CGT, Solidaire, CFDT            

- SPF de Bordeaux 3ème Bureau : fermeture deux demi-journées/semaine du 14/10/2013 au 30/4/2014 

VOTE  = Abstention: FO, Solidaire          / Pour: CFDT      / Contre :CGT

Pour FO, la fermeture du 1er bureau et du 3ème bureau du SPF deux demi-journées/semaine du 14/10/2013 au 30/4/2014 est une mesure dérisoire qui ne peut  solutionner la situation au regard du retard pris dans le traitement des actes. FO a dénoncé ce constat d’échec. Les moyens mis en œuvre par la Direction s’avèrent toujours insuffisants. 

Pour la Direction, la situation est trop préoccupante pour se passer de cette solution si infime soit-elle. Par ailleurs, elle attend beaucoup des mesures de simplification en cours d'harmonisation, comme promouvoir l'auto vérification sur certains actes avec des agents chevronnés . 

Devant les légitimes inquiétudes de FO sur la fiabilité du fichier avec de telles mesures, la Direction assure que le fichier sera aussi fiable qu'avant et puis, qu'importe, l'Etat portera la responsabilité de ces simplifications du fait du transfert de la responsabilité du Conservateur à l'Etat. En clair, comme ce n'est plus de la responsabilité du conservateur qu'il en retourne, on peut jouer les apprentis sorciers !!!

III) FIXATION DES PLAGES FIXES ET VARIABLES AU SEIN DU SIP DU BOUSCAT

A la majorité les agents ont choisi  les plages variables de 7h30=>9h30 et 16h=>19h et les plages fixes de 9h30=>11h30 et 14h=>16h

VOTE = Abstention: FO, CGT, CFDT / Contre: Solidaire

IV) DETERMINATION DES INDICATEURS OPTIONNELS DU TBVS (Tableau de Bord de Veille Sociale) 

La direction proposait de compléter le TBVS constitué des 20 indicateurs socle par 4 indicateurs optionnels.

Pour FO, il ne s'agit pas de choisir parmi un catalogue, seule la totalité des indicateurs optionnels permet une vraie analyse. Rejoint sur ce point par l’ensemble des OS la Direction a accepté de tous les retenir.

VOTE = Pour: FO, CGT, CFDT, Solidaire

V) TRANSFERT DU RECOUVREMENT DE LA TAXE D’AMENAGEMENT

La nouvelle taxe d’aménagement instituée à c/ du 1/3/2012 a remplacé la TLE recouvrée par la Recette des Finances de Bordeaux municipale. La DDTM chargée de l’assiette de cette taxe dont le recouvrement est transféré au service des Recettes Non Fiscales, annonce un stock à venir de l’ordre de 23000 sur 15 mois.

Pour faire face à cette charge,  les emplois de la Recette des Finances affectés au recouvrement de la TLE sont transférés progressivement au service RNF tout en gardant un effectif suffisant pour continuer à gérer le stock des TLE.

Un premier agent est transféré à c/ du 12/10/2013, le suivant en 03/2014. Un nouveau point sera effectué au début de l’année 2014.

Les agents ne désirant pas suivre la mission, n’auront pas à formaliser une demande de mutation sauf à vouloir sortir de la RAN. En fait, il n'y a pas vraiment d'anticipation, seulement une gestion au coup par coup en laissant les collègues de ce service sans visibilité sur le devenir de leurs postes respectifs.
VOTE = Abstention: FO, CGT, CFDT, Solidaire

VI) MODIFICATION ORGANIGRAMME DE LA DRFIP AU 1/9/2013 : SPL, MDA, 2MR et DIVISION BUDGET LOGISTIQUE

VOTE = Abstention: FO, CGT, CFDT, Solidaire

VII) GENERALISATION DE LA CENTRALISATION DE L’AFFRANCHISSEMENT EN DIRECTION

L’objectif de la Direction est de réduire les coûts d’affranchissement en centralisant le courrier de tous les sites du département (hors cité) avec des navettes pour parvenir au tarif industriel de la poste.

FO a interpellé la Direction sur les délais d’acheminement qui peuvent atteindre 10 jours.

VOTE = Abstention: FO, CGT, CFDT, Solidaire

POINTS POUR INFORMATION

· Point d’information sur les projets de réorganisation

Réorganisation de la CUB : suite à la saisine du ministre, la partie recouvrement de Pessac rejoindra la Cité pour une meilleure qualité de service, par contre le service public local restera implanté à Pessac. 

Pour ce qui concerne la Trésorerie de Talence rien ne serait encore décidé. Aucun changement ne devrait intervenir avant 2016…

Les Trésoreries de Bourg et Guitres sont appelées à disparaître.  La Direction considérant ces structures trop petites pour être viables.

Mission enregistrement : si au niveau national une réflexion est engagée sur le rattachement de la mission enregistrement aux SPF, au niveau local notre Direction étudie la possibilité de création d’un pole départemental qui serait implanté à la cité administrative, avec peut-être, ou peut-être pas, le maintien quand même de la mission sur le site de Libourne…
FO a dénoncé l’état dégradé des locaux du service enregistrement à la Cité administrative. La direction s’engage à y remédier en ce qui concerne les mesures les plus simples. A suivre…

· Règlement intérieur du SIP du Bouscat

Conforme au règlement national

· Présentation nouvel outil OPUS

En ligne/Ulysse local/Formation, OPUS est une base de données des stages nationaux, régionaux et interrégionaux avec les dates et les contenus et vient en complément du catalogue «FLORE» 

· Démarche stratégique
En l’absence du président du CTL, ce point n’a pas été abordé mais reporté au prochain CTL. Néanmoins la délégation FO s’est exprimé sur le sujet a travers sa déclaration liminaire. 

· DUERP/PAP présentation du nouvel outil partagé 
Abandon des tableaux excel au profit d’une application ministérielle «DUERP/PAP» avec une déclinaison au niveau des directions destinés aux chefs de service pour saisie des risques. Les plans de prévention y seront intégrés.

· Formation risques psycho-sociaux

Stage d’1 journée destiné aux cadres encadrants avec pour objet le rappel du cadre juridique et légal et la sensibilisation aux risques et repérage des signaux d'alerte.

En réponse à l’interrogation de FO la Direction a indiqué que ce stage serait obligatoire.
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