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Compte rendu de la CAPL catégorie C du 16 septembre 2013 :

Recours contre l’évaluation

En préambule la délégation FO-DGFIP a rappelé son opposition à ce nouveau système de notation, source de compétition entre les agents et sujet à trop de subjectivité.

A titre d’exemple nous avons pu constater que des agents ayant obtenus des réductions d’ancienneté chaque année sur 5 ou 6 ans (+0,02 ou + 0,06) n’avaient même pas une seule croix positionnée en excellent dans le nouveau tableau !

Nous avons demandé à connaître le nombre de recours hiérarchiques déposés, les réserves constituées pour cette CAPL et les suites donnés à l’évaluation des agents ayant obtenus +0,01 l’année passée.

· 31 recours hiérarchiques ont été déposés : 5 demandes concernant l’attribution d’une réduction d’ancienneté, 12 concernant l’attribution d’une réduction d’ancienneté et des modifications de l’évaluation (profil croix/appréciations) et 12 concernant uniquement des modifications.

Pour les deux premiers cas, 5 réductions d’ancienneté ont été attribuées et 8 demandes ont fait l’objet d’une acceptation partielle. Dans le dernier cas 8 modifications ont été acceptées. 

· Bonifications conservées pour cette CAPL : 5 x 1 mois et 1 x 2 mois pour les échelons variables, et 5 valorisations pour les échelons terminaux (sans aucune incidence sur l’avancement…)

· Selon la Direction, sur les 12 agents ayant obtenus la note d’encouragement (+0,01) l’année passée, 1 seul n’a pas obtenu de réduction d’ancienneté cette année.

La CAPL a eu à traiter de 13 dossiers contre 32 l’an dernier, (néanmoins il convient de comparer ce chiffre avec le nombre de recours hiérarchiques qui lui, laisse paraître un nombre équivalent d’agents insatisfaits initialement).

Les élus des personnels ont obtenu une modification positive du profil croix (tableau) pour 6 dossiers, une modification des appréciations dans leur rédaction pour 2 dossiers, la réduction d’ancienneté de 1 mois pour un dossier et de 2 mois pour un autre. 3 recours ont été rejetés totalement.

La CAPL avait également à se prononcer sur le transfert des emplois suite à la constitution du SIP du Bouscat.

Votes : FO abstention, Solidaire/CGT contre

La délégation FO : François Labattu (titulaire), Olivier Dubarry (expert) 
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