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	Compte rendu de la CAPL catégorie C du 23 juin 2014


Recours contre l’évaluation : Merci patron !
En déclaration liminaire la délégation FO-DGFIP a rappelé son opposition à ce nouveau système de notation, source de compétition entre les agents et sujet à trop de subjectivité.

Nous avons indiqué à la Direction que le faible nombre de dossiers soumis à cette CAPL ne devait conduire à conclure que le système était compris et accepté. En effet, les agents sont parfois découragés par les procédures, ou submergés par leur travail et choisissent de laisser tomber.

Nous avons également attiré l’attention de la Direction sur la manière d’évaluer les agents qui peuvent présenter des problèmes de santé , physiques ou psychiques, ou de souffrance au travail, dans ce système de « mérites comparés ». En effet, peut-on attendre la même chose d’un agent en pleine possession de ses moyens et d’un agent en difficulté… ?

· 13 recours hiérarchiques ont été déposés cette année (31 en 2013) : 5 demandes concernant l’attribution d’une réduction d’ancienneté, 7 concernant l’attribution d’une réduction d’ancienneté et des modifications de l’évaluation (profil croix/appréciations) et 1 concernant uniquement des modifications d’appréciations. Pour les deux premiers cas, 5 réductions d’ancienneté ont été attribuées (2 x 1 mois et 3 x 2 mois). 

· Réductions d’ancienneté conservées pour cette CAPL : 5 x 1 mois et 1 x 2 mois pour les échelons variables (identique à 2013)

La CAPL a eu à traiter de 5 dossiers contre 13 l’an dernier. 

Les élus des personnels ont obtenu une modification positive du profil croix (tableau) pour 1 dossier, une modification des appréciations dans leur rédaction, mais insuffisante, pour 1 dossier, et la réduction d’ancienneté portée à 2 mois pour 1 dossier. 2 recours ont été rejetés totalement.

Pour FO-DGFIP force est de constater que les conditions d’obtenir gain de cause dans le cadre de la CAPL se durcissent. La Direction se faisant déjà une appréciation du dossier dans le cadre du recours hiérarchique il est très difficile de la faire changer d’avis. 

FO-DGFIP dénonce cette mascarade. En effet, à l’issue de la campagne d’évaluation (avant les recours), 12 réductions de 1 mois et 10 réductions de 2 mois n’avaient pas été distribuées ! Soit un manque à gagner pour 22 collègues ! Comment certains chefs de services peuvent-ils alors écrire que la dotation qui leur a été attribuée n’a pas permis de valoriser un agent ? A quoi sert la commission d’harmonisation réunissant la Direction et les responsables de services ?

Que penser également, comme nous avons pu le voir, d’un notateur qui met en relation la suppression des effectifs et les attentes qu’il peut avoir sur l’implication de l’agent. Doit-on aujourd’hui travailler pour deux, voire trois, pour être considéré comme « méritant » ? Ce ne sont pourtant pas les agents qui sont responsables des suppressions d’emplois ! Pas plus que des objectifs non atteints qui conduisent à diminuer le montant de la prime de résultat cette année …

Reste qu’à l’issue des procédures de recours, hiérarchiques et CAPL, 24 mois de réductions d’ancienneté n’ont pas été distribués ! Même si ces mois viendront abonder la dotation 2015 cela est scandaleux ! 

La délégation FO : François Labattu (titulaire), Olivier Dubarry (expert) 
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