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Compte rendu du Comité Technique Local










du 23/05/ 2014

LE MANQUE CRIANT D’EFFECTIF SE CONFIRME A LA DRFIP33 ! ! !

Points soumis pour avis 

1) TRANSFERT AUX SPF DE LA TAXATION SUR LES DONATIONS et DONATIONS PARTAGE IMMOBILIERES A C/ DU 1/7/2014( prévu par la loi de finances rectificative pour 2013)

N’étant pas en mesure d’évaluer précisément la charge de travail pour des raisons techniques( lieux de dépôt des actes différents pour les SIE et les SPF), la direction évalue la charge de travail à minima, soit 1 ETP pour la Gironde.

FO DGFIP dénonce ce transfert de charges sans effectif supplémentaire sur les SPF déjà en retard.

La mise en oeuvre de cette mesure nécessitait l’intervention d’une modification législative. Ce qui a été fait par l’article 17 de la loi de finances rectificative pour 2013. FODGFIP s’est interrogé sur la validité d’un vote des représentants des personnels sur un article de loi de finances et dans ces conditions, a décidé de ne pas prendre part au vote. 

VOTE /Contre : Solidaires, CGT, CFDT ;

2)MODIFICATION DES HORAIRES D’OUVERTURE AU PUBLIC DE LA TRESORERIE DE PAUILLAC (accueil physique et accueil téléphonique du standard) 

le comptable expose clairement les motifs de sa demande : difficultés des collègues à remplir leurs missions du fait de la forte réduction des effectifs et du flux croissant du public . Les agents du service sont favorables à cette modification :

· Horaires d’ouverture proposés : lundi, mardi, jeudi et vendredi de 9h à 12h et de 13h à 16h et fermeture le mercredi

Interrogée par FODGFIP sur une éventuelle priorité d’affectation d’agents dans le cadre du prochain mouvement, la direction répond par la négative. Malgré le constat évident d’une situation catastrophique, la direction reconnaît à demi-mot qu’elle est démunie puisqu’elle doit répartir les effectifs entre tous les postes.

Pour FODGFIP, cette situation catastrophique est généralisée sur tous les services. 
VOTE / Abstention : FODGFIP, Solidaires         Contre : CGT            Pour : CFDT
POINTS POUR INFORMATION

3)Présentation du Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels 2013 (DUERP) et Plan Annuel de Prévention 2014 (PAP)
FODGFIP a indiqué  que le recensement des risques n’avait de sens que si les mesures de prévention décidées pour les limiter étaient mises en œuvre rapidement. Faisant constater à la Direction l’absence d’échéance de mise en œuvre de ces mesures sur le document présenté , celle-ci a répondu que s’agissant d’un programme annuel ces mesures avaient vocation à intervenir avant le 31 décembre 2014.

Pour FODGFIP , compte tenu du nombre de problèmes recensés, (document de 41 pages), tout laisse penser qu’on abordera le DUERP 2014 sans avoir mis en place l’ensemble des mesures de prévention actées dans le plan annuel de prévention… 

4)Point d’actualité sur les restructurations

Les fusions des postes de Guîtres et Coutras ainsi que Bourg sur Gironde et Blaye sont envisagées pour le 1ER janvier 2015.

Un audit est initié sur la mission enregistrement, la Direction envisage là aussi des restructurations pour le 1er janvier 2015.

La date du 1er janvier retenue pour ces restructurations par la Direction relève d’une contrainte d’exercice  comptable.  

5)Prime d’accueil

Les OS  sont intervenues sur l’affaire de la prime « accueil » et la méthode plus que discutable de son attribution.

Que la DGFIP accorde une prime en vertu des spécificités de certaines missions est une chose, mais pour FODGFIP, cela ne doit pas occulter la revendication de 8% d’augmentation du point d’indice de tous les agents. 
6)SPF
FODGFIP est intervenu en contestant une nouvelle fois les simplifications décidées par la Direction dans l’organisation du travail et notamment l’auto-vérification des réquisitions.

FODGFIP n’acceptera pas que les agents puissent être sanctionnées à travers leur évaluation professionnelle à la suite d’éventuelles erreurs constatées liées à la mise en œuvre de ces simplifications.
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