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Le 26 novembre 2012

Syndicat National Force Ouvrière des Finances Publiques  -  Section de la Gironde

CAPL du 22 et 23 novembre 2012.

Liste d’aptitude de C en B année 2013

.

Le PQM (plan qualification ministériel) n’est connu que depuis le 21 novembre 2012, ce qui a entraîné le report de cette CAP, initialement prévue les 12 et 13 novembre, à la demande de l’ensemble des syndicats.

En préambule l’administration nous informe qu’il y aura 38 promotions possibles à contrôleur pour 244 agents inscrits sur la liste

Suite à certaines demandes la hiérarchie donne des précisions sur le dispositif du temps de préparation des CAP. La circulaire dit que les représentants syndicaux ont droit à une autorisation dont le temps est égal au double de la durée de la réunion sans pouvoir excéder deux jours. 

Pour pouvoir prétendre à cette liste d’aptitude, on tient compte du rapport du chef de service de l’évaluation notation et de la consultation du Directeur des Pôles Métiers. La notation chiffrée est importante mais sans exigence de cumul positif sur 5 ans.

Il est à noter qu’en CAP centrale, le classement se fait par ancienneté administrative.

Comme les années précédentes, nous ne pouvons que regretter, que certains très bons dossiers voire excellents soient écartés au motif de l’âge. L’administration préconise pour ces agents concernés de passer le concours.

On note toujours, pour certains dossiers des discordances entre le rapport et l’évaluation notation.

La Direction s’est engagée à contacter certains  notateurs pour mettre en adéquation les rapports et les évaluations..

Pour l’année 2013 53 agents ont été retenus, mais c’est la CAP nationale qui finalisera la liste des lauréats.

La liste des lauréats est consultable sur Ulysse 33.

A l’issue de la CAP, la Direction nous a informé de l’utilisation d’un logiciel unique  pour les deux filières, pour la notation 2013 sur la gestion 2012.
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