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Bordeaux, le 28 février 2013

Syndicat National Force Ouvrière des Finances Publiques  -  Section de la Gironde



CAPL DE CADRE B DU 28 février 2013

Mouvement de mutation Local FGP

En préambule, les représentants de l’Administration nous ont informé que la mise en place des RAN sera effective au 1er septembre 2013. Les prochaines affectations seront faites en Direction, et c’est le Directeur qui procèdera aux affectations en fonction des besoins.

La Direction tentera d’apurer au maximum les demandes à l’ancienneté de la demande, 9 collègues sont concernés. Certaines demandes ne pourront être satisfaites que si l’agent élargi ses voeux (Arcachon, Audenge ou Equipe de Renfort Départementale aucune vacance).

La Direction a volontairement limité la liste des vacances, au motif que l’Equipe de Renfort comblera ces postes jusqu’au 1er septembre. Théoriquement, le mouvement de septembre devrait donc être plus important.

La Direction avait proposé le classement du poste de La Réole en poste spécifique. La CAP nationale a rejeté cette demande. La Direction souligne toutefois que ce poste n’est pas en difficulté.

La Direction rappelle que le service Ressources Humaines est ouvert aux agents dont les demandes de mutation sont motivées par des problèmes particuliers (motifs sociaux…).  Les dossiers seront étudiés au cas par cas. F.O. est à votre disposition  pour vous accompagner lors de  cette démarche.

La Direction rappelle que les couvertures de temps partiel n’existent plus, il s’agit uniquement maintenant des effectifs budgétaires et non des effectifs réels. Concernant les départs à la retraite, seuls sont pris en compte les départs effectifs au 31 mars 2013. Les vacances pour compte épargne temps ne sont pas prises en compte. La Direction indique qu’avec les nouvelles dispositions, il n’est plus possible d’anticiper sur les départs en retraite.

Le calcul des effectifs est désormais un calcul global sur le département. Un déficit volontaire sur une RAN peut être décidé et dans ce cas il pourra être couvert par des agents ALD (à la disposition, donc non titulaires du poste et susceptibles de bouger en fonction des besoins). 

Vote : Abstention : FO 


 Contre : CGT et Solidaire Finances Publiques


Pour : Administration

Explication de notre vote : certains collègues ont obtenu satisfaction, mais, compte tenu des demandes non satisfaites (notamment sur ancienneté de la demande) nous avons préféré l’abstention.

Les représentants en CAPL : Patricia Godaillier, Marie Laure Mosbeau, Marie Hélène Patrice, Anne Castell (expert) Jean Paul Fortunato (expert)
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