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COMPTE RENDU CTL DU 19 avril 2012

« …dans ce contexte de suppression d’emplois, on ne peux faire l’économie d’une réflexion sur des restructurations ! … » DRFIP

Points soumis au vote :

1) Changement d’horaires à la Trésorerie de Sauveterre de Guyenne-Pellegrue:

Cette demande de modification d’ouverture est liée à un changement d’horaire variable d’un agent. A nouveau, l’insuffisance des effectifs impacte l’ouverture au public. A notre habitude, nous nous sommes abstenus.

Vote : abstention  FO, CGT,  SNUI 
Pour : CFDT

2) Fusion SAID au CDI de Bordeaux Nord-Est :

Cette question a déjà été discutée lors du Comité Technique Local du 9 mars 2012. La consultation des personnels sur le maintien ou non d’une cloison ne change rien sur la question de fonds. 

Pour FO-DGFIP, il s’agit uniquement d’une réorganisation liée au manque de moyens humains. Comme nous l’expliquions dans le compte rendu du dernier CTL : « les agents sont contraints, faute de moyens, d’adhérer à cette proposition de la Direction mais leur demande première est bien d’avoir les effectifs nécessaires à l’exercice des missions ». 

Vote contre de l’ensemble des OS

3) Impôt de solidarité sur la fortune (ISF) : 

Cette nouvelle organisation a été prévue par note DG du 13 mars 2012. En effet, c’est la loi de finances rectificative du 30/07/2011 qui a modifié les modalités de déclaration et de paiement de l’ISF, à compter de la campagne 2012.

Ainsi et pour faire court, les redevables dont le patrimoine a une valeur nette taxable supérieure ou égale à 1,3 M d’euros et inférieure à 3 M, auront un ISF recouvré en vertu d’un rôle ( 17 septembre pour le paiement ).

Les redevables dont le patrimoine a une valeur nette taxable égale ou supérieure  à 3M d’euros restent soumis aux conditions antérieures de l’ISF auto-liquidé au 15 juin. Une note de service vient préciser ce nouveau dispositif.

Ce qu’il faut en retenir :

  Une usine à gaz pour les services et les contribuables et du travail en plus pour les CDI « orphelins ».

  Des chaines de travail peu lisibles et complexes avec les FI.

  Une avance de trésorerie donnée aux contribuables du premier seuil qui n’en demandaient pas autant…

Bref, la DGFIP, 4 ans après sa création, va de moins en moins bien. Le pire est qu’elle est aussi incapable de se faire écouter auprès des pouvoirs politiques, pour arrêter cette inflation de textes et stabiliser le droit fiscal. Là comme dans d’autres secteurs, comme chorus ou le contrôle fiscal, objets de vives critiques de la part de la cour des comptes, on sent que la DG ne pilote plus rien. Les agents pourraient de fait être amenés à payer la facture…Un comble.

Vote contre de l’ensemble des OS

4) Projet de regroupement des services techniques de la division BLI à Mériadeck, après présentation à la commission immobilière datée du 16 février 2012.

Deux agents resteront Place du Champ de mars. Les autres seront regroupés à la Direction régionale à Mériadeck. Le  changement aura lieu le 15 mai ou le 1er juin, en même temps que la mise en place de la collecte du courrier dans les Trésoreries et services de la CUB pour un envoi centralisé. 

Concernant le ramassage du courrier, la DR nous a indiqué qu’elle menait une étude pour collecter le courrier sur l’ensemble du département, par une société privée, avant remise à la poste. En effet, la DR obtiendrait un tarif industriel très avantageux. 

Les restrictions de crédit et la privatisation de La Poste conduisent  à cette mesure. Gageons qu’à ce rythme, nous pourrions un jour nous dispenser de la poste !!!!

Vote : abstention l’ensemble des OS

Points pour information :

1) Le BOP 2011 

Nous avons posé des questions sur les futures restructurations, contenues en filigrane dans le Budget Opérationnel de Programme. Le DRFIP n’a pas caché que compte tenu de toutes les suppressions d’emplois, on ne pouvait faire l’économie d’une réflexion sur de nouvelles restructurations.

Cela concerne les deux trésoreries de Libourne, celles de Guîtres et de Coutras, celles de Bourgs et Blaye, les CDI orphelins (Talence et Pessac en autre) et donc la naissance de nouveaux SIP voir le regroupement de la gestion communale de la CUB ouest en un seul poste. La Trésorerie du Bouscat irait à Mérignac. Les SIP de Talence et Pessac seront selon la Direction vraisemblablement implantés à la Cité administrative.

Il s’agit encore de « réflexions », hors les deux SIP de Cenon. 

Comme nous l’avions expliqué lors du CTL du 9 février, c’est un nouveau recul du service public qui se prépare !
Pour les regroupements CDI-CDIF ont est en attente des résultats du groupe de travail national.

Nous avons rappelé que contrairement à certains, nous n’attendions pas le 6 Mai pour continuer à revendiquer l’arrêt des suppressions d’emplois, principe même d’un syndicalisme libre et indépendant.

2) La mise en œuvre des EDD « Cadres ». 

La mise en œuvre des « Espaces de Dialogues » débutera par les cadres.  Il s’agit « d’une démarche « participative et volontaire », permettant que s’exprime l’approche du travail des participants « en vue de faire émerger, chaque fois que nécessaire, des pistes d’amélioration ». 

Pour Force Ouvrière, il s’agit à nouveau de la reprise des démarches type « projet de service » ou « DOS »avec le brillant résultat qu’on leur connaît. Nous restons partisans de la politique de dialogue social dans les instances (CAP, CTL…) prévues par les textes..
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