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CAP locale du 14 novembre 2013

Déclaration liminaire de la délégation F.O.-DGFiP 
Madame la Présidente,

ou

Monsieur le Président,

Cette CAP locale se réunit aujourd’hui pour émettre un avis sur les propositions d’inscription sur la liste d’aptitude de B en A.

La délégation F.O.-DGFiP constate que, malheureusement, le nombre de candidats proposés en excellent  ne sera pas en progression par rapport aux dossiers recensés l’année dernière.

Tout est donc mis en œuvre pour que les agents des Finances Publiques renoncent à ce mode de recrutement statutaire. Nous n’osons pas imaginer que l’administration profite de la nette diminution des possibilités offertes par le plan de qualification pour dissuader un nombre toujours croissant d’agents de postuler.

Pour les élues FO DGFIP, la volumétrie des recrutements est insuffisante quel que soit le mode de recrutement (liste d'aptitude ou concours).

Les ratios sont tellement faibles qu'un grand nombre d'agents classés très bons n'ont plus de perspective. Cette politique de sélection drastique génère de la frustration et de la démotivation.

Cependant, FO DGFIP réitère son attachement aux promotions internes et notamment aux listes d'aptitude comme moyen de promotion exceptionnel dont le statut prévoit que le nombre de lauréats corresponde au sixième des reçus au concours.

Sur un plan plus général, l'austérité inscrite dans le marbre par le pouvoir, menace les promotions pour la plupart des agents, notamment ceux qui sont en fin de carrière.

Ainsi le droit statutaire à la promotion est bafoué. Le rôle des CAP est réduit du fait de la diminution de la volumétrie, c'est donc le paritarisme, auquel FO est attaché, qui est méprisé et menacé.

Face à cette sélectivité, FO DGFIP fait la démonstration de la nécessité d'accéder à des grades de fin de carrière et de prévoir de véritables plans de qualification. Cette revendication est formulée avec insistance par FO depuis plusieurs années. 

Pour que les personnels puissent trouver un épanouissement dans leur parcours professionnel, F.O.-DGFiP continuera à revendiquer, même seul, les grades de fin de carrière pour tous les agents.

Plus que jamais, en cette période sombre pour les salariés du privé et du public et pour ce qui nous concerne, de la DGFIP, les revendications doivent être portées avec force pour les faire aboutir.

Dès lors, FO DGFIP condamne les suppressions continues d'équivalents temps plein travaillé

FODGFIP dénonce la diminution importante de mesures catégorielles au sein de la fonction publique

FODGFIP :

- revendique la création d'un 13ème grade d'inspecteur, 

- exige le maintien d'une fonction publique statutaire de corps organisés en catégories et à ce titre exige le maintien des statuts particuliers

- condamne les fusions de corps imposées ces dernières années, fusions réalisées pour réduire les effectifs, supprimer certaines missions et engager une approche de métier de la fonction publique

- récuse la démarche stratégique, prétexte aux futures suppressions d'emplois, à la réduction du réseau et à restructuration des missions financières comme fiscales.
La délégation F.O.-DGFiP
Annie TRAORE- Françoise HODALI
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