CTPD du 14 octobre 2010

Madame La Présidente,

Depuis le mois de Mars 2010, nous sommes dans l'action pour combattre le projet de loi sur la réforme des retraites et nous sommes déterminés.

Nous en avons raz le bol de la politique du gouvernement. 

Et nous sommes ici, aussi, pour manifester notre fort niveau de mécontentement par rapport aux réformes qui touchent notre administration et vous réaffirmer nos attentes en matière de pouvoir d'achat, d'emplois publics et de service public.

Notre colère est aussi provoquée par l'absence de réponses du Directeur Général M Parini aux revendications de la plate-forme intersyndicale : missions, emplois, conditions de travail, carrières, pensions). Et ce dernier a enfin accepté de recevoir nos organisations syndicales nationales ce jeudi.

2667 suppressions d'emplois sont annoncées pour 2011. Inacceptable! Entre 2002 et 2010 la DGFIP aura perdu plus de 18 000 emplois.

La Révision Générale des Politiques Publiques (RGPP) a été lancée en juillet 2007. En avril 2008, la fusion de nos 2 administrations a donné naissance à la Direction Générale des Finances Publiques.

2 ans après la création juridique de la DGFIP, le véritable bilan est le suivant: rarement la tension aura été aussi vive dans les services de l'actuelle DGFIP.

Pourquoi cette tension? Parce que les conditions de vie au travail se sont dégradées. Pourquoi une telle dégradation?

Partout dans tous les services, le manque d'emplois est criant !!!

Par exemple au pôle enregistrement de Montpellier dont le retard accumulé est considérable. Pas de réponse de votre part si ce n'est l'affectation d'un agent expérimenté début novembre!

Cette mission de service public, veut on l'externaliser: notaires, banques??? Non, nous répondons non! Nous voulons que ces missions perdurent au sein du service public. Nous continuerons à nous battre pour obtenir des emplois! Nous ne laisserons pas démanteler le service public!

Autre exemple la trésorerie Hérault Amendes dont le calibrage des emplois a été effectué une année d'amnistie !!! Connaissez vous les conditions dans lesquelles ces personnels assument leur travail de service public? Manque d'espace, manque d'emplois. C'est inacceptable!

Autre exemple: les SIE: le cauchemar du recouvrement de la TP s'est ajouté aux autres catastrophes liées à GESPRO et aux télé procédures en plus de la réforme de la TP et un chef de service essaie d'imposer un calendrier de congés comportant des périodes rouges ou oranges au cours desquelles l'octroi des congés est interdit ou limité. Inacceptable !!!

Sans oublier l'accueil commun avec des files d'attente insupportables sur les sites du Millénaire et de La Paillade, les réorganisations géographiques imposées aux services de Montpellier…..

Nous vous avons interpellé lors de CTPD ou dans d'autres circonstances sur la situation des services et les difficultés personnelles rencontrées par des agents et des cadres, rien n'a bougé, aucune réponse n'a été apportée si ce n'est nier ces faits. 

Les personnels et leurs représentants attendent la fin de l'ère du mépris et l'avènement d'un véritable dialogue.

