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SECTION  DE  L'HERAULT
Port :06-11-60-25-67

e-mail :gisèle.sawczuk@gmail.com

Madame la Présidente,

Le CHS du 28 mars 2011 est convoqué après la tenue de trois groupes de travail, les 08 février, 11 et 14 mars. 

Le premier a été perturbé, et de ce fait, n'a pas permis de terminer l'ordre du jour. 

Votre décision arbitraire de réduire de moitié les deux autres groupes de travail fait que nous arrivons à ce CHS sans avoir pu étudier les propositions de travaux dans leur intégralité, ni les exercices d'évacuation, ni le projet de formation. 
Le Président du CHS doit pouvoir maintenir un climat propice à des débats sereins au sein de cette instance. Or comme la délégation FO-Finances 34 l'a dénoncé lors du dernier CHS, il devenait de plus en plus difficile de s'exprimer et d'avoir des débats en rapport avec l'ordre du jour, Les débordements devenaient récurrents. 
La dégradation des échanges a ainsi atteint son paroxysme le 08 février. Certes vous n'étiez pas présente puisqu'il s'agissait d'un groupe de travail mais cet incident n'a été que le résultat de cette détérioration progressive du dialogue social dont vous portez une grande responsabilité. 
Ensuite, vous minimisez l'incident en le déclarant clos par le simple fait que le représentant de l'OS responsable de violence verbale a été remplacé par sa structure. Mieux, ses interventions  sont totalement occultées du compte rendu du groupe de travail en question. 
 Le paradoxe étant qu’in fine  non seulement vous avez pénalisé les  représentants syndicaux non mis en cause  en déplaçant  les GT en période scolaire  mais aussi  que vous  les avez fustigés lors de votre intervention le 11 mars 2011. 
Nous ne pouvons l'accepter.
Votre vision des points relevant des CHS semble devoir être également corrigée. En effet à la lecture du premier ordre du jour, les représentants des Finances FO ont été choqués de la manière dont vous traitiez la tentative de suicide d'un agent non seulement en la requalifiant en "menace de suicide" mais aussi en la plaçant en simple point des questions diverses d'un CHS.

Nous vous rappelons que FO vous avait  demandé la tenue d'un CHS extraordinaire même en début de ce CHS institutionnel, par courrier en date du 11 mars.
Nous notons tout de même que vous avez modifié l'ordre du jour mais en laissant l'intitulé  "menace".
La délégation FO, dans le respect des textes et circulaires sur les suicides et tentatives, demande qu'une enquête soit diligentée. Même si le pire a été évité, il faut tout de même préciser que dès  le 08 décembre 2010, FO avait alerté la Direction de l'INSEE du contexte de stress au travail de cet agent et des conséquences qui pouvaient en résulter.
Nous sommes loin d'une banale information en question diverse.
C'est aussi pourquoi, aujourd'hui nous vous demandons de prendre conscience de toute l'importance des travaux relevant du CHS, dans l'intérêt de tous les agents, en instaurant les conditions d'un dialogue social de qualité au sein de cette instance, dans le respect des représentants syndicaux, 

Les Représentants  FO Finances-34






