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Syndicat National Force Ouvrière
des Finances Publiques
****************

Section d’Ille et Vilaine


AUDIENCE  F.O.- DGFiP35 LE 15 JANVIER 2020 
 AVEC LE NOUVEAU DIRECTEUR
Une délégation F.O.-DGFIP 35 a été reçue le 15 janvier par Monsieur BIED-CHARRETON, nouveau DRFIP depuis le 2 janvier 2020 et Monsieur LE GALL . Cet échange d'usage et tout à fait cordial nous a permis d'évoquer certains sujets qui vont jalonner notre vie professionnelle dès cette année.

Après un tour de table de présentation, nous avons parlé de la mise en place du calendrier relatif au nouveau réseau de proximité, en demandant par exemple si des emplois supplémentaires étaient prévus dans les divisions stratégie et logistique. Ou encore, quel sera le calendrier précis pour 2021 notamment et comment la division ressources humaines pourra accompagner individuellement chaque agent concerné par les restructurations ? 
Les réponses données par Monsieur BIED-CHARRETON se veulent rassurantes: le calendrier sera amendé et l'approche de la direction sera pragmatique. Elle tiendra compte par exemple des contraintes liées à la révision des valeurs locatives des locaux d'habitation.

Pour répondre au besoin légitime de visibilité de la part des agents, le calendrier sera stabilisé avant l'été 2020. Des transferts liés au recouvrement de l'impôt pourront ainsi être effectifs en 2022, voire 2023.

L'accompagnement individuel des agents sera assuré par des entretiens individuels, des réunions systématiques sur les sites et la définition des périmètres relative au transfert des communes vers d'autres structures, sera effectuée .

A une question liée à la « démétropolisation », il nous a été répondu que 400  communes ont candidaté  dans le cadre du processus national de sélection, dont Redon, Fougères et Vitré. 200 candidatures seraient sérieuses et solides et une seconde réunion aura lieu après les élections municipales de mars. Des « services d'appui à la publicité foncière »  pourraient ainsi voir le jour !

Les services supra départementaux ont aussi été évoqués et un groupe de travail sera proposé quant à l'avenir des centres d'encaissement. De même, un établissement public C.N.R.U. ( caisse nationale du régime universel ) doit être créé en 2021 et un plan d'action de soutien et d'appui est envisagé pour la TCA .

Un autre point important qui concerne l'accueil en général et celui de MAGENTA en particulier, a été abordé. Nous avons rappelé le manque d'effectifs chronique en ce qui concerne notre grand site. Monsieur BIED-CHARRETON nous a fait part d'une expérimentation en cours, sur le site de St- Quentin-en-Yvelines qui s'inspirerait de ce qui se fait dans les CAF, pour diminuer le temps d'attente .

Une réflexion est donc en cours car l'accueil se fera aussi bien dans les SIP que dans les Maisons France Service, dans le cadre de la nouvelle proximité…

Les sujets ne vont donc pas manquer à l'aube de cette nouvelle année et après avoir relevé la volonté de dialogue social «  nourri et constructif » dans les vœux de notre nouveau Directeur, celui-ci nous a assuré que sa porte était ouverte, tant pour des audiences que pour formuler des propositions concrètes sur des sujets thématiques.

Acceptons-en l'augure...

Vos délégués à l'audience: Fabrice MOUNIR, Nathanaël SCHALLER et Philippe CARO
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