COMPTE-RENDU CAP N°2 du 22 septembre 2009
Ordre du jour :
1 – Approbation du procès verbal de la CAP précédente,
2 -  Recours en notation,

3 – Questions diverses.

Réponses :
· le procès verbal de la CAP  du 6 juillet 2009 est voté à l’unanimité par la parité administrative et syndicale
· 3 recours en notation ont été examinés.
Ces  trois demandes de révisions de note avec de réels arguments donnent pour simples résultats trois refus de la parité administrative. Il semble clair que cette dernière ne souhaite pas aller à l’encontre des notateurs.
Différents arguments de la parité administrative ont été précisés, voici quelques uns d’entres eux dans le désordre :
C’est sa première note en temps que contrôleur, l’agent peut s’estimer heureux d’être augmenté même si cela ne lui est pas suffisant. Il faut respecter le turn-over des notes. L’agent n’a pas partout excellent. L’agent a déjà bénéficié d’une augmentation l’année précédente. L’agent a partout excellent ce qui signifie que le principe de la notation n’est pas respecté, la notation n’est pas valable. 
La quantité de travail importe peu car tout le monde a beaucoup de travail. L’agent a une croix en amélioration, c’est déjà mieux qu’avant.

Madame HAYE-GUILLAUD a  précisé que les chefs de Poste ont un certain nombre d’agents attribués par l’ORE mais qu’à l’intérieur du Poste eux seuls décident d’affecter en moins ou en plus dans les services. Ce sont les chefs de Postes qui choisissent la  priorité des effectifs  dans les services de leur Poste Comptable.
Le syndicat FO a voté contre, la CGT s’est abstenu, la CFDT a voté contre.
· Questions diverses.
Création du SIP de Dax, de trop nombreuses informations ont circulé et généré de grandes inquiétudes chez les agents concernés. Le syndicat FO a rappelé qu’il est très important d’informer en tant voulu, les chefs de Poste doivent communiquer et  rassurer leurs  agents sur les éventuels changements de poste de travail.
