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Compte-rendu du comite hygiene et securite 


du 17 septembre :





Tout d’abord,  le Président fait part de la reprise de la campagne du DUERP. Les remontés des services doivent arriver fin octobre. Il rappelle que 12 services ne l'ont pas rempli en 2011 et 5 en 2012.


Il souhaite que, cet année, tous les services participent dans les délais.





La formation des chefs de service à la détection des situations de stress doivent débuter le premier semestre 2014. 80 places sont réservées. La formation est de 2 jours et le contenu adapté à la situation de la DGFIP.








Parmi les principaux travaux décidés ce jour :


nettoyage des VMC


abattage de 5 pins, réfection du parking et aménagement du passage handicapé à Dagas


Exercice d'évacuation des sites : Dax, Morcenx, Dulamon et Dagas


Achat de fauteuils ergonomiques pour Dax et Castets


Réfection des sanitaires à Dagas avec arrivée de l'eau chaude


vérification conformité de l'installation électrique et changement de 4 fenêtres à Soustons.


Equipement pour le nouveau géomètre





Infiltrations d'eau à Dagas : la cause est inconnue, les entreprises se renvoient la balle. Des travaux urgent d'étanchéité sont nécessaires avant de commencer une procédure judiciaire.





Aménagement du SIE de Dax Nord Ouest : le coût des travaux  (achat des cloisons, problème de luminosité , réorganisation et remplacement des circuits électriques et du chauffage ) nécessite une procédure de marché public, avec appel à un architecte et un maître d'œuvre. Il est décidé d'affiner la réflexion (emplacement des cloisons, aménagement des « pools » ) et de faire un chiffrage plus précis ;  en espérant que le budget du CHS des années à venir permettent d'envisager ces travaux et de les étaler sur plusieurs années.














Prendre le chemin de la rentree.


a 6 ans,


a 20 ans


a 68 ans ?








En vingt ans (1993-2013), les Français ont connu cinq "réformes" des retraites, une sixième est en préparation. A chaque fois, des remises en cause de droits sociaux ont été décidées. 





On expliquera bien sûr que la progression de l'espérance de vie est, certes, un progrès mais un progrès coûteux donc nécessitant des efforts .


De ce point de vue, ce sont bien les mécanismes démocratiques qui sont ébranlés et le politique qui perd du crédit.





Arrêtons-nous sur un élément-clé de la question des retraites : l'âge auquel on peut la prendre. 





Cette question a été au coeur des contre-réformes précédentes, elle l'est encore aujourd'hui. On nous présente l'allongement de la durée de cotisation comme inéluctable, puisque découlant d'une vérité quasi scientifique : l'espérance de vie augmentant et alourdissant le coût des retraites, il faut donc travailler plus longtemps. Fermez le ban ! Avec de tels raisonnements, on n'aurait jamais construit la Sécurité sociale et le système des retraites. 





Mais que répondre à la moitié des salariés qui demandent la liquidation de leur retraite et qui ne sont pas en activité parce qu'ils sont au chômage ou en inaptitude ? Que répondre à ceux qui, seniors, ont épuisé leur droit à indemnisation et sont condamnés à vivre avec des minima sociaux ? Que répondre au fait que l'espérance de vie en bonne santé a diminué d'un an pour les hommes depuis 2008 ?





Si, de fait, jouer sur l'âge ou la durée de cotisation n'est pas juridiquement la même chose, le résultat est bien dans les deux cas un départ de plus en plus tardif en retraite ou un départ avec décote.








Allonger la durée de cotisation est aussi augmenter la durée du travail. Pour toutes ces raisons, ce ne serait pas un acte de progrès.








Au-delà de la question sur l'urgence d'une sixième réforme ou contre-réforme, d'autres thèmes doivent certes être discutés, tant sur les recettes à trouver que sur la distinction entre cotisations et impôts et sur la pénibilité ou sur l'égalité hommes-femmes.











Faire du social exige une politique économique ambitieuse et différente sur le plan national et européen, pour l'emploi, les salaires et les droits sociaux dont la retraite. 








Journal « le monde » 29 aout 2013





Jean-Claude Mailly (Secrétaire général de Force ouvrière)
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Compte-rendu du comite technique du 19 septembre 2013





En préambule: 8 services sont en déficit, M. RAVON propose la tenue d'un prochain Comité dès que les suppressions d'emplois pour 2014 seront connues et le mouvement C des premières affectations sera définitif. Ce comité technique est fixé au 18/10/2013





- Modification des horaires d'ouverture du CFP de Geaune


Le président de la communauté des communes demande la fermeture du poste  plutôt qu'un poste soit disant ouvert mais dont la porte est souvent fermée du fait des congés et absences diverses.


La Direction Générale n'étant plus favorable à la fermeture des postes, l'aménagement des horaires est proposé. La restructuration du réseau n'est plus d'actualité pour l'instant sauf si de mauvaises conditions de travail l’exige. On peut encore déplorer une fois de plus que les suppressions d'emplois entraînent des restrictions du service public…


- Transfert de la taxe d'urbanisme de Dax à Dulamon : service recouvrement des produits non fiscaux


Auparavant, le recouvrement des taxes d'urbanisme était délaissé. Le transfert sur Mont de marsan avec affectation d'un agent et la réception sur rendez vous permettra une meilleure gestion. Un renfort ponctuel d'ERD à Dax a permis d'apurer le retard.


- Mise en place d'une caisse commune à Dagas


La situation sera identique à Dax, néanmoins pas de transfert d'emploi du SIP vers la Trésorerie, mais mise en place d'un protocole permettant le renfort ponctuel d'un agent du SIP vers la Trésorerie lors des échéances.


- Compte rendu de la campagne d'impôt sur le revenu 2013


Les résultats et le déroulement étant bons, les organisations syndicales demandent que des félicitations soient données aux personnels concernés. Le président confirment ces félicitations et elles seront présentes sur le site Ulysse Landes.


- Révision des valeurs locatives des locaux professionnels


La campagne suit son cours, une charge supplémentaire de travail est à prévoir dans les services pour intégrer les mises à jour avant avril 2014.


En question diverses, le président évoque l'audit du service de la dépense. Rappelons que ce service est arrivé dans les Landes à l'initiative de notre ancienne Administratrice des Finances publiques avec un déficit chronique d'emplois par rapport à la charge de travail. 


Les emplois supplémentaires affectés dans ce service pour assurer le fonctionnement sont prélevés sur les emplois du département. L'audit mentionne le bon fonctionnement du service avec un taux de prise en charge par agent supérieur à la moyenne. Il confirme également que ces bons résultats sont dus au bon calibrage du service. C'est à dire que les bons résultats sont dus à la présence des 4 emplois supplémentaires en surnombre. 
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Madeleines au citron vert





�


 


Couverts : 6 Personnes


Temps : Préparation : 10min / Cuisson : 12min


Difficulté : Facile


Ingrédients :


125 g de beurre + 20 g pour le moule


3 oeufs


130 g de sucre


150 g de farine


½ sachet de levure


1/2 de citron non traité


Sel





Faites fondre le beurre et laissez-le refroidir. Préchauffez le four th 7/8 (220°C). Brossez le demi citron sous l’eau chaude, séchez-le et râpez finement la peau. Fouettez les œufs avec le sucre et une pincée de sel dans un saladier. Ajoutez la farine, la levure, les zestes et le beurre fondu. Mélangez bien.





Beurrez un moule à madeleines et remplissez-les de pâte. Enfournez et faites cuire 5 minutes, puis baissez le four à th 6/7 (200°C) et poursuivez la cuisson 6 à 7 minutes. Démoulez les madeleines sur une grille et laissez-les refroidir.
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RIALTO INVESTIGATIONS

la demande de F.0.-DGFiP, CGT Finances Publiques et Solidaires Finances Publiques, nous avons
Aété recus parle chef de service du contrdle fiscal, Alexandre GARDETTE, le 25 avril 2013 (un com-
muniqué commun a été rédigé le 26 avril 2013,en ligne sur le site http://www.fo-dgfip.fr).
Cette entrevue fait suite & 'appel au boycott de RIALTO et au rejet massif de ce module.

A cette occasion plusieurs centaines de pétitions ont été remises, les suivantes devant étre remise lors
d’un Comité Technique de Réseaux que nous avons demandé et dévolu au contréle fiscal.

Nous sommes & ce jour toujours dans 'attente d'une réponse de I’Administration.

Nous avons dénoncé I'émergence de pressions inacceptables subies par certains agents qui se sont ins-
crit dans ce boycott.

Monsieur GARDETTE a condamné toute tentative d'intimidation et clairement exprimé qu‘en aucune
fagon il ne peut étre question d'assimiler le boycott & du service non fait.

F.0.-DGFiP appelle au renforcement du boycott de RIALTO-l et & la poursuite de la signature des pétitions.
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