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COMPTE RENDU DU CHSCT DU 3 JUIN 2014

 Trois points principaux étaient inscrits à l’ordre du jour de cette séance.

· Examen dématérialisé des registres SST (Santé et Sécurité au Travail) : 

Aucun nouveau signalement n’a été relevé depuis la dernière réunion (hormis un problème de sifflement du à des travaux à Craponne et résolu rapidement).

Les signalements qui nécessitaient un suivi ont été abordés.


* La trésorerie du Puy Ville : rien de nouveau sur la téléphonie la raison invoquée lors du CHS du mois d’avril serait toujours d’actualité. La commande ne peut encore être passée…

La réalisation d’un sas d’entrée est en cours d’étude par l’entreprise. Il devrait être réalisé rapidement la commande étant passée.

Quant à la dégradation constatée au niveau des sanitaires dames la direction a assuré qu’elle avait contacté l’agence Gibert Immobilier.

* Service public local (SPL) : le radiateur supplémentaire demandé est posé.

*St Julien Chapteuil : le problème d’odeur est en cours de résolution par les services techniques de la commune qui suspectent la présence d’eau stagnante dans une cave qui est scellée.

* Centre des finances Publiques de Brioude : Après la réfection de 3 stores le 4ème a été réparé tardivement car la pièce a été difficile à trouver compte tenu de l’ancienneté du système.

· Accidents du travail : 

Depuis le dernier recensement soumis au CHSCT, deux accidents sont survenus. Tous deux concernent des agents de la DDFiP (un accident de trajet et un accident de service). L’administration est tenu de signaler au médecin de prévention tout accident ayant entraîné un arrêt de travail de plus de 21 jours. L’origine de ces accidents n’est pas lié à un risque recensé au DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels).

- Examen du budget 2014 :

Le CHSCT a passé en revue toutes les sommes déjà provisionnées (35468,40 €) et abordé l’affectation du reliquat restant (12050.60 €).

*Concernant la prévention des risques majeurs (incendies, électricité…) le budget est validé pour : 8 703.20 €.

*Concernant l’ « ambiance lumineuse et thermique » les montants ont été abondés afin de permettre le remplacement des stores à Vorey, Saint Paulien, Bas en Basset, Brioude.  Le site de Terrasson va donner lieu à une nouvelle évaluation des besoins qui pourraient être validée lors du prochain CHSCT (25/09/2014). 
Des lampes de bureau seront achetées à hauteur de 1 500 € (prix unitaire environ 38 €).
Soit un total de 5 000 € pour ce poste.

* Formations : leur financement reste inchangé, soit : 9 348 €.


* Amélioration des conditions de travail : ce poste a été modifié : moins 750 € pour des escabeaux, plus 2 755 € pour la climatisation de St Didier en Velay, plus 5 000 € pour le tachéomètre du PELP, cofinancé avec le budget de la direction. Les représentants Force Ouvrière ont appuyé la demande récurrente des agents du cadastre et ont obtenu l’engagement de la direction pour un tiers de la dépense, le coût global de cet achat, qui constitue une amélioration sensible des conditions de travail des géomètres, est de 7 500 €.


Avec les postes « mobilier » (106 €) le total des dépenses validées est de 41 503.60€. Il reste donc une somme de 6 015.40 € disponible pour les actions à venir en 2014.

Questions diverses : 

- Au cours des débats il a été souligné la nécessité de sécuriser l’accès au parvis de la DDFiP par la pose de bandes rugueuses sur le nez des marches.

- Il a été signalé le déclenchement d’une alerte incendie réelle à Terrasson à l’occasion de laquelle certains agents n’auraient pas évacué. Les représentants FO ont insisté pour qu’une information soit faite mettant en garde contre le danger que cette attitude peut représenter, tant pour les services de secours que pour les agents eux-mêmes. Le président en a convenu.

- Depuis que la direction générale a décidé de fermer le local médical à Brioude les agents sont contraints de se rendre au cabinet du médecin de prévention, au Puy, ce qu’ils déplorent. En outre le déplacement des agents au lieu de celui du médecin est en effet illogique. A cette occasion FO DGFiP 43 rappelle s’être opposée à la suppression de ce site dès son annonce. Par ailleurs, elle avait proposé la recherche d’une solution alternative. Les agents convoqués sont réputés être en « mission » et quelque soit leur temps d’absence il doit être intégré dans Agora.

- L’assistant de prévention faisant valoir ses droits à la retraite prochainement sa fonction est dévolue à M. Rouchon.

Les représentants du Personnel

  Chantal BONELLO, Robert GAGNE et Karine VEYSSEYRE  

Adhérer au syndicat Force Ouvrière des Finances Publiques
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        BULLETIN D'ADHESION


(À renvoyer à Robert GAGNE, Trésorerie du PUY VILLE ou à  Chantal BONELLO, C des F P du Puy)
NOM :

PRENOM :


GRADE :


AFFECTATION :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FORCE OUVRIERE DGFiP

Fait à

                   , le
                        signature

66 % de la cotisation syndicale est déductible du montant de l'impôt sur le revenu
� EMBED PBrush  ���





Syndicat National de la DGFIP-FORCE OUVRIERE


Section de la Haute Loire


17, rue des moulins – BP351 


43012 LE PUY EN VELAY CEDEX


fo.ddfip43@dgfip.finances.gouv.fr


Site local : http://www.fo-dgfip-sd.fr/043/














