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 Le Puy, 30/06/11
LE POINT DE RUPTURE EST ATTEINT A LA DGFIP! 

 (Déclaration Préalable lue au CTP commun du 29 juin 2011)

Le 24 juin, un membre de la délégation de la Fédération des Finances Force Ouvrière DGFIP a tenté de se suicider en pleine réunion du CHSM LE 24 juin 2011.  

Selon un des membres de la délégation, «Il a pris le micro pour exprimer ses propres souffrances, ainsi que celles de ses collègues, avant de passer à l’acte. C’était très violent, très brutal ». «C’était un militant très impliqué sur la question des conditions de travail, explique Laurent AUBURSIN, secrétaire de la Fédération des Finances FO Finances. Or lui-même se disait harcelé par sa hiérarchie.»
Comment ne pas rapprocher cet acte de la trentaine de suicides recensés tous les ans au sein du ministère, et notamment des trois qui se sont produits ces deux dernières semaines dans les locaux du ministère ? Ces chiffres ne sont d’ailleurs même pas contestés par l’administration centrale. 

Pour Force Ouvrière, il n’est pas besoin d’en rechercher les causes ailleurs que dans la saignée  organisée, au nom de « la réduction graduelle des déficits publics », dans les effectifs de la DGFIP (près de 3 000 emplois supprimés chaque année), et ses conséquences sur l’organisation du travail,  le non-remplacement de deux départs sur trois à la retraite, la mise en œuvre de la  Fusion- RGPP, les remises en cause permanentes de nos missions et la dictature d’objectifs dogmatiques.

Voilà ce dont souffrent les personnels de notre direction, en Haute Loire comme dans tous les départements ! Les collègues sont harassés, démotivés, et vous leur demandez toujours plus avec toujours moins de moyens. Les militants Force Ouvrière n’ont cessé de vous mettre en garde sur les situations difficiles qui se multiplient depuis des mois dans les services, à tous les niveaux de la hiérarchie.

Pour Force Ouvrière, ce ne sont pas des prêchi- prêcha sur la « souffrance au travail » ou autres stages de gestion du stress qui permettront d’éviter des drames. 

Cet acte dramatique  doit pousser notre hiérarchie, au niveau de responsabilité qui est le sien, à apporter enfin des réponses concrètes aux problèmes concrets des personnels : NON SEULEMENT IL EST URGENT D’ARRETER LES SUPPRESSIONS D’EMPLOIS, MAIS IL FAUT NOUS RESTITUER LES MILLIERS D’EMPLOIS SUPPRIMES ! 

ARRET DE LA RGPP ET DES CONTRE- REFORMES ! MAINTIEN DE TOUS LES SITES ET DE TOUTES LES MISSIONS !
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