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CTL du 24 avril 2014

Déclaration liminaire
Monsieur le Président,

Alors que la Modernisation de l’Action Publique déclinée par la démarche stratégique à la DGFIP, commence à produire tous ses effets négatifs sur les personnels et sur les missions, le gouvernement annonce très clairement que l'austérité va s'accentuer encore avec la mise en œuvre du pacte de responsabilité et de solidarité. Celui- ci consiste à la mise à sac pure et simple de la Sécurité Sociale, des administrations de l’Etat et des collectivités locales. La disparition annoncée des départements qui aura des effets désastreux sur notre réseau en est un des exemples les plus évidents.

Cette politique signifie pour l’ensemble de la Fonction Publique, et pour la DGFIP en particulier, une saignée à blanc de 19 milliards d’euros qui aura pour résultat de : 

- réduire le service public républicain, 

- remettre en cause l’égalité républicaine

- s'attaquer au statut des personnels et réduire encore plus leur pouvoir d'achat et les effectifs. 

Aussi FO- DGFIP estime que la seule réponse possible à cette politique suicidaire ne peut être que la mobilisation et la grève ! 

 Pour FO, une autre politique par la relance de la consommation est possible. Pour cela il faut augmenter les salaires et améliorer les carrières. 

De même, FO rappelle le rôle essentiel du Service public, source permanente de cohésion sociale, mais aussi d'amortisseur social en temps de crise. C'est pour cela que FORCE OUVRIERE exige le maintien et la pérennisation des services publics avec les effectifs nécessaires, gage de conditions de travail correctes, pour un meilleur accueil et un meilleur service rendu au public. 
Les représentants du personnel Force Ouvrière mettent à profit la tenue de ce CTL pour vous informer que leur syndicat FO- DGFIP, en accord avec la Fédération Générale des Fonctionnaires Force Ouvrière, appelle l’ensemble des collègues à faire grève le 15 mai 2014  sur les revendications suivantes: 

 - le retrait du pacte de responsabilité et de la réduction des 50 milliards d'euros de dépenses publiques qui l'accompagnent, 
- l’abandon de la démarche stratégique, vecteur de la MAP et du Pacte de Responsabilité,
- l'augmentation immédiate de 8 % de la valeur du point d'indice et l'attribution de 50 points d'indice sur l'ensemble de la grille indiciaire, 

- la défense de nos emplois et l’arrêt immédiat des suppressions,
- le maintien du statut général, des statuts particuliers, des catégories,

- la refonte et la revalorisation de la grille indiciaire permettant des carrières attractives, 

Syndicat National de la DGFIP-FORCE OUVRIERE


Section de la Haute Loire


17, rue des moulins – BP351 


43012 LE PUY EN VELAY CEDEX


fo.ddfip@dgfip.finances.gouv.fr


Site local : http://www.fo-dgfip-sd.fr/043/














