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CTL du 25 février 2014
Déclaration liminaire

Monsieur le Président,

On pourrait dire de ce CTL qu’il est d’une banalité affligeante, puisque, cette année encore, nous assistons à la baisse catastrophique des crédits budgétaires qui frappe tous les services de la DGFIP.

Hélas, cela n’a rien de banal pour les personnels de votre direction qui, de RGPP en MAP, subissent de plein fouet, dans l’exercice de leurs missions, les effets de la cure d’austérité décidée par le gouvernement au titre de la démarche stratégique dont chacun a compris que c’est le nom que prend le « pacte de responsabilité » dans notre administration..

L’enveloppe octroyée aux services départementaux de  Haute Loire pour 2014 en est d’ores et déjà la parfaite illustration. Après le saccage organisé les années précédentes, (pour mémoire - 19,% en 2011, - 16%  en 2012, - 10,66% en 2013), la DDFIP 43 voit sa dotation 2014 ramenée à 1 309 084€ €, soit une amputation de 22,32%  des moyens par rapport à 2013, selon vos calculs. Selon votre présentation, la baisse ne serait en fait que de  5% à périmètre constant.

En fait,  la réalité est bien plus cruelle puisque, de votre propre aveu, et comme l’avaient dénoncé les représentants FO DGFIP,  « les crédits alloués sur le BOP 0156 ne permettaient pas, dès le mois de novembre [2013], d’honorer les dépenses de fin d’année. ». Les dépenses engagées et non réglées en 2013 qui, sous une appellation ou une autre, ne s’élèvent qu’à 82 248,01 €, parce que la direction a bénéficié d’abondements exceptionnels de 128 833€ « pour couvrir les dépenses les plus sensibles ». 

Au total, les crédits dont vous disposez réellement pour l’année 2014 s’élèvent à un montant de 1 226 836  €, soit 25% de moins que le budget 2013 qui s’est avéré insuffisant pour régler l’ensemble des dépenses de fonctionnement courant, malgré tous les efforts que vous déployez et qui représentent toujours plus de tracasseries quotidiennes pour les personnels de tous grades en bute à la pénurie. A l’évidence, austérité oblige, notre administration est en train de glisser de la cessation de paiement à la traite de cavalerie.  

Les documents que vous nous présentez, Monsieur le Président, l’attestent : c’est un budget de grande misère que vous allez devoir appliquer à l’encontre de vos personnels et de l’exercice normal des missions. La quasi-totalité des postes de dépenses sont prévus à la baisse ! 
L’austérité vous conduit à lancer une expérimentation sur le courrier qui est indigne de la DGFIP : en réduisant l’envoi des sacoches à deux jours par semaines, vous rallongez le délai de transmission des plis aux interlocuteurs des trésoreries, non seulement les citoyens contribuables ou redevables, mais également les élus des collectivités locales et tous les services.
Les représentants du personnel Force Ouvrière dénoncent la quasi- disparition du budget « équipement » qui confirme l’abandon de vos prétentions à améliorer le quotidien des personnels, tout particulièrement en matière de remplacement d’installations téléphoniques obsolètes, ou dans le domaine des réparations  ou de remplacement d’équipements à bout de souffle. 
Comment les collègues peuvent-ils prendre au sérieux votre exigence de remplir les « objectifs » alors que leurs conditions de travail sont toujours plus intenables, sous l’effet conjugué des suppressions d’emplois, des contre- réformes, et du vieillissement du matériel? 

Ce que veulent les personnels, c’est que cessent les suppressions d’emplois, les restructurations et les « réformes », et que les services soient dotés de moyens matériels pour leur permettre de travailler sereinement.
Les représentants des personnels Force Ouvrière revendiquent l’arrêt de la démarche stratégique, le retrait de la lettre des ministres de tutelle lançant la mutualisation des fonctions supports du ministère des Finances et le retrait du rapport Pêcheur.

Ils appellent tous leurs collègues à faire grève, sur ces revendications, avec l’ensemble des salariés, pour faire échec au pacte de responsabilité 

Les représentants Force Ouvrière du personnel voteront donc contre ce budget d’austérité qui organise la déstructuration des services et des missions, et des droits statutaires et dégrade les conditions de travail des personnels de la DGFIP.   
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