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Monsieur Frank MORDACQ

Directeur régional des Finances Publiques du Centre-Val de Loire et du département du Loiret

Orléans, le 30 janvier 2019

Monsieur le Directeur,

Dans le cadre de la mise en place éventuelle d'agence comptable au sein  de certaines collectivités territoriales qui a été présentée ce lundi 28 janvier par la Direction générale, nous vous demandons de nous communiquer rapidement les services concernés dans le département du Loiret.

En effet, cette demande d’information est capitale et légitime puisque la fiche technique présentée lors de ce groupe de travail détaille explicitement que les agents qui ne souhaitent pas rejoindre ces agences comptables doivent déposer pour le 1er mars au plus tard une fiche de vœux au niveau national.

Or, les demandes de mise en place d' agence comptable  pourront, elles, être déposées au plus tard le 31 mars 2019 par les collectivités territoriales intéressées par le dispositif.

A cette date, les agents concernés ne seront alors plus autorisés à déposer une demande de mutation. 

A la vue de ce calendrier, et par respect des agents placés sous votre autorité, vous ne pouvez plus vous retrancher derrière une absence de connaissance de ces candidatures.
Nous réitérons donc notre demande de communication d'information sur ce sujet anxiogène pour les agents et souhaitons de votre part une réponse rapide.

Nous vous remercions de l’attention que vous accorderez à cette demande légitime.

 Veuillez agréer Monsieur le Directeur, l'expression de nos salutations distinguées.
