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FO  / Le syndicat qui reste un syndicat

CTL du 25 septembre 2012

Le comité Technique Local s’est réunit le 25/9/2012 avec l’ordre du jour suivant:

Bilan de la formation professionnelle 2011/2012

Présentation du plan de formation 2012/2013

Diffusion du plan de continuité d’activité du LOIRET

Modification des jours d’ouverture de plusieurs trésoreries rurales

Suppression de la permanence  à la mairie de BELLEGARDE

Les élus FO DGFIP 45 : Colette JACQUET (EMR), Jean-François PAS (Orléans Rives de Loire) Marie-José VIEITEZ (SIE GIEN) Stéphane KUZBYT ( CHRO)   sont intervenus sur chacun de ces points.

Le bilan de la formation sera mis en ligne sur Ulysse, globalement en recul, les moyens de la formation  suivent la même pente que le reste; plus personne ne croit à la formule « faire mieux avec moins … »

Plan de formation : La question de la transmission des demandes de formation des agents via l’applicatif GAZEL a été abordée ; il existe un moyen simple de savoir si la demande a été transmise au service formation : la liste des formations et leur calendrier seront publiés sur ULYSSE ; si vous avez demandé une formation, que celle ci est programmée et que vous n’êtes pas convoqué vous pourrez joindre le service formation qui se fera un plaisir de vous donner toutes les explications utiles et nécessaires.

A noter :  à partir du 01/01/2014 le calendrier des formations fera référence à l’ année civile et non plus à l’année scolaire ; espérons que cela évitera de concentrer l’essentiel des formations sur le deuxième semestre.

Plan de continuité d’activité : 

Ce plan doit permettre de préparer la réponse de nos services à des crises telles que :Inondations, Risque nucléaire, pandémies (grippales). Ce plan a vocation à être actualisé. 

Jours d’ouverture des trésoreries  de Beaugency, Sully et Château Renard 
Le principe de réalité s’impose à tous : le constat est que faute de moyens il faut bien réduire la voilure ; plusieurs trésoreries rurales ne peuvent plus fonctionner de façon continue et sollicitent un jour de fermeture dans la semaine ; dommage pour les usagers et le service public ; pour FO DGFIP 45 il n’est pas question de rentrer dans ce jeu de dupes :accorder des dérogations d’ouverture parce que les moyens ne sont plus suffisants est mortifère ; ; si nous entrons dans cette logique demain la légitimité des postes de proximité sera remise en question et nous retrouverons le schéma de la mission 2003, pas plus de 3   ou  4 structures dans le département.

FO DGFIP LOIRET  a donc refusé de  participer  au vote.

FO DGFIP 45 est à nouveau revenu sur la fermeture au public chaque après midi au MARTROI. Nous avons déploré que la paierie régionale soit toujours sous contrainte de l’accueil sauvage des usagers qui trouvent porte close ; les conditions matérielles ne sont toujours pas satisfaisantes d’autant que le sas est maintenu fermé et que seuls les initiés trouveront la sonnette située rue d’Escures .

Suppression de la permanence  à la mairie de BELLEGARDE : la fermeture de la trésorerie de BELLEGARDE date de plusieurs années et, comme cela était prévisible, la fréquentation s’est étiolée jusqu’à quasi disparaître ;  cette permanence était par ailleurs assurée dans de très mauvaises conditions puisque l’informatique n’était pas disponible et nos collègues devaient à leur retour à la trésorerie de LORRIS ressaisir toutes des données comptables : nous avons accepté qu’il soit mis fin à cette permanence hors poste comptable au 01/01/2013.

Les questions diverses ont porté sur les dégagements de caisse, solutions renvoyées à un futur groupe de travail, difficultés avec les outils informatiques (ralentissements HELIOS , les applications de la filière fiscale ont aussi leur lot quotidien d’anomalies….), suppression d’imprimantes ( affûtez vos arguments !), rationnement ( il faut bien employer le  mot même si pour certains cela s’appelle de l’optimisation ) des fournitures ( pas seulement de bureau ) , les fluides sont mis sous surveillance (accrochez vous aux thermostats !) et pour les frais de déplacements : il est prudent de demander un « visa directionnel préalable  » du montant du remboursement pour éviter les mauvaises décisions.

FO DGFIP LOIRET se félicite d’avoir contribué à forger le choix du Directeur sur la future affectation des lauréats de la liste d’aptitude 2013 de C en B filière Gestion Publique sur place s’ils le souhaitent. Nous rappelons d’ailleurs que FO DGFIP revendique le droit au retour dans le département d’origine pour tous  quelle que soit la filière d’origine.  

Nous reviendrons sur les actions du CHS et CDAS dont le devenir préoccupe les organisation syndicales

Comme à l'échelon national, les discussions entreprises au niveau local avec l'administration mériteraient une plus grande transparence quant au maintien de fonctionnement du service public, nous avons le sentiment que la Direction recherche par tous les moyens des sources d'économies sans se préoccuper d'écouter un tant soit peu ceux qui travaillent au quotidien sur le terrain que ce soit  les services ou les usagers.
Il serait grand temps que l'administration y compris locale, au-delà des effets d’annonces, prenne conscience que les agents "de base", quelque soit leur grade réfléchissent aussi à l'amélioration qualitative dans l'exercice de leur mission. Leurs idées pourraient souvent faire économiser de l'argent public et également contribuer à une meilleure efficience.
Nous regrettons que les échéances pour régler les problèmes soient trop souvent renvoyées à des réunions ultérieures.

Nous dénonçons l’instrumentalisation des réunions de travail transformées en séances visant à faire avaliser aux participants des projets initialement ficelés sans concertation.
Trop souvent les contingences matérielles inévitables qui découlent des choix directionnels sont oubliées. Qui peut croire que couper les vivres à tous les services va leur permettre de  mieux fonctionner…
 Pour F.O.-DGFiP, il est temps que vienne le changement.
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