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Nous pourrions commencer ce compte rendu par la formule « à force de jouer avec le feu, on se brûle ». En effet l’étendue de cas avérés à Montargis nous conduit à ce constat affligeant.

Néanmoins, la souffrance de nos collègues nous interdit de polémiquer et de surenchérir sur cette situation dramatique.

Après deux semaines d’alertes adressées à la fois à notre Directeur et à la Direction Générale, le ton plus apaisé de Monsieur Dalles ce matin nous amène à penser que nous avions raison trop tôt. 

Il a admis, enfin, qu’une meilleure communication à l’adresse des représentants du personnel et des chefs de service devenait impérative. La transmission des PCA à laquelle il s’est engagé ce matin doit améliorer la confiance dans nos échanges. Néanmoins, il peut compter sur nous pour rester vigilants, et ne manquerons pas de l’alerter sur toute nouvelle inertie dans cette « guerre » sanitaire.

Le constat dans le Loiret est le suivant ce matin :
18 collègues présentent des symptômes sérieux avérés, trois ont été testés et confirmés positifs au Covid19 (SPF Gien, BLI – Martroi, Sip Montargis).

Ces cas testés positifs s’ajoutent donc aux collègues avec symptômes très sérieux : Cellule foncière Mutualisée, PCD Bretonnerie, PCE et Sie Montargis.

Le Directeur rappelle les mesures à prendre en cas de symptôme : prévenir son chef de service ET le médecin de prévention sans attendre !

A chaque cas déclaré, même non testé, la Direction pilote une mesure de confinement chez soi appelé « quatorzaine ». Il procède à l’identification des personnes en contact avec le cas déclaré et au périmètre pouvant être contaminé.

Ceci a ainsi conduit hier à la fermeture du Sie de Montargis après celle du Sip déjà effectuée la veille. La trésorerie et le SPF de Montargis seront également fermés à compter de demain afin d’engager une procédure de désinfection de l’ensemble de l’immeuble dans le courant de la semaine prochaine. Les services, composés a minima, devraient ré-ouvrir à l’issue de ce nettoyage spécial. En effet, il est important que la trésorerie puisse payer les bons de secours aux mineurs protégés notamment, et le SPF doit pouvoir réaliser certains actes nécessaires.

Les deux cas supplémentaires déclarés hier du Sip de Montargis ont certainement du être contaminés par un collègue ayant suivi une formation à Nevers. Le centre de formation de Nevers a informé le médecin de prévention du Loiret très tardivement et seulement hier.

Par ailleurs, l’étendue de la contamination au Sie provient d’une distanciation insuffisante entre les collègues de cet immeuble, et notamment dans l’espace commun de restauration. Il est important de rappeler les bonnes pratiques au bureau.

Durant la période de confinement du Sie de Montargis, le Sie d’Orléans sera chargé de prendre le relai des tâches prioritaires.

Après la période de quatorzaine, le médecin de prévention est chargé de suivre les agents ayant été confinés suite à la déclaration des cas symptomatiques. Cette vérification sanitaire a pour but de valider ou non la réouverture du service concerné avec des personnes n’ayant pas été mise en contact. Cette procédure peut paraître lourde, mais elle est absolument nécessaire pour éviter la propagation du virus et freiner l’apparition de nouveaux cas.

Nous avons demandé à ce que tous les chefs de service aient communication de la situation afin que les agents aient le même niveau d’information. La chef du pôle Ressources doit s’en charger.

Les plans de continuation d’activité, 
Mercredi soir :

235 personnes étaient présentes sur site, soit 29 %, 

64 en télétravail normal ou nomad avec un VPN, 44 en télétravail ou nomad sans accès complet des applications. 

325 en autorisation spéciale d'absence. 

Nous sommes passés de 12 à 13 % de télétravailleurs, ce pourcentage doit tendre vers 20%.

Le délégué inter régional demande une présence de 20%. Le Loiret sera bientôt à 22 ou 23 %. 

M. Dalles a admis que trop de monde avait été appelé en présentiel dans le pôle fiscal, enfin un aveu d’exagération de la Direction ! 

Sans entrer dans la polémique, M. Dalles reconnaît que la vague de virus venue de l’est du département a permis de mesurer l’excès d’agents présents sur site. On le remercie d’avoir permis la contamination d’un certain nombre de collègues de Montargis à force d’attendre un plus grand confinement.

Cela devra servir d’expérience pour les prochaines crises.

Le PCRP par exemple tourne à 50% alors même que le contrôle fiscal ne figure pas dans les missions prioritaires. Cela doit être revu rapidement.

Le Directeur estime à 40 % de force de travail nécessaire entre le présentiel et le télétravail (22/18 % environ pour le Loiret en cible). Il faut augmenter le télétravail et faire baisser le taux de présence.

Cela suppose une augmentation du parc d’ordinateurs portables disponibles. Une opération de redéploiement d’une part, et l’arrivée d’un stock national (25 à 30 unités) d’autre part va concourir dans le courant de la semaine prochaine à l’atteinte de l’objectif de 18% en télétravail.

Le redéploiement consiste à mieux équilibrer les missions prioritaires avec celles qui ne le sont pas, au profit des premières bien sûr.

Les agents en Autorisations d’exceptionnelle d’absence :
Selon le Directeur, si des agents se situent actuellement dans cette situation et qui présentent des pathologies, ils sont invités le cas échéant à solliciter un télétravail dans la mesure du possible.

On peut ainsi remarquer la limite des suppressions d’effectifs de ces dernières années qui prend toute sa force en cas de crise grave. La pression sur les télétravailleurs et les personnes confinées va s’accentuer compte tenu de la charge des missions prioritaires que nos ministres s’évertuent à nous rappeler.

Des discussions nationales sont en cours sur les congés, et les RTT. Nous y reviendrons prochainement.

Nous renouvelons notre appel à ce que tous les agents qui se posent de bonnes questions nous fassent part de leurs interrogations ou de leurs inquiétudes.

Prochaine audio conf demain à 17h

Bon courage à toutes et à tous

Orléans le 26 mars 2020,
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