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–


Celles et ceux qui croient à l’inutilité de l’entretien annuel d’évaluation, du fait de la disparition des bonifications-réductions d’ancienneté, se trompent profondement.

En effet, malgré la baisse drastique des volumes de promotion annoncée par le Ministre Darmanin, les appréciations littérales vont peser de tout leur poids dans le compte rendu de l’entretien individuel, et donc du dossier de l’agent.

Les critères professionnels et techniques qui vont juger de l’efficience d’un agent ne doivent pas deriver vers une évaluation de sa personnalité.

Ne pas prendre garde aux qualificatifs employés par sa hiérarchie, risque d'amener les agents à le regretter amèrement lorsque les appréciations portées dans le compte rendu de l’entretien, serviront, à terme, de bases arithmétiques pour moduler leurs primes, donc une part importante de leur rémunération.

Nous assurons aux adhérents, un accompagnement individuel pour la préparation de l’entretien et le recours éventuel de leur évaluation, à l’aide d’un guide détaillé et d’un échange personnalisé.
