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POURQUOI VOTER FO 
AUX PROCHAINES ELECTIONS
Comme certains d'entre vous ont pu le constater, notre organisation syndicale fait l'objet d'une attaque médiatique sans précédent.

Une seule organisation syndicale, la CFDT au niveau national, s'est exprimée et a prétendu démontrer que ses comptes étaient plus propres que ceux de quiconque. Chacun

appréciera à sa juste valeur ce type de réaction opportuniste en pleine campagne électorale. Il vous faut savoir que TOUTES les organisations syndicales font vérifier et approuver leur gestion par un commissaire aux comptes...c'est la loi ! 

Aujourd'hui certains pour salir, sont prêts à faire tous les amalgames, les fake news ont de beaux jours devant elles.

Alors que notre organisation revendique haut et fort ses convictions au travers des professions de foi électorales, à FO DGFIP nous sommes fiers de réclamer sans compromission (nous n'avons pas signé l'accord PPCR, contrairement à la CFTC et à la CFDT) une véritable revalorisation salariale et un véritable plan de carrière.
Sachez que le PPCR c'est la fin des bonifications d'ancienneté, c'est la fin de la GIPA pour tous les collègues sur échelon terminal et tout cela avec un financement par les fonctionnaires eux mêmes.

Sur le plan local, les délégués syndicaux de FO s'investissent au quotidien pour défendre les collègues à la fois sur un plan collectif mais bien sûr individuel, et PAS SEULEMENT PENDANT LA PERIODE PRE-ELECTORALE !

Comme vous, nous travaillons dans les services, nous ne sommes pas détachés de la vie réelle et cela nous permet de mieux comprendre vos difficultés, afin de plaider auprès de la Direction des améliorations tangibles individuelles et collectives.

Nous visitons régulièrement tous les services du département, pas seulement pour distribuer des tracts mais entrer en contact avec vous, échanger plus que quelques secondes, afin d'être à l'écoute de vos difficultés. Trop souvent, nous constatons, du fait de vos charges de travail, qui deviennent de plus en plus impossible à absorber au jour le jour, que vous êtes résignés et n'exprimez plus de combativité pour briser ce carcan qui nous accable. Or une situation de souffrance au travail trop introvertie amplifie le problème et empêche sa résolution éventuelle. Notre rôle est de vous aider, et d'interpeller la hiérarchie pour enrayer ce phénomène, car c'est du perdant-perdant pour vous, pour nous et pour l'administration en généralisant l'absence de dialogue à tous les niveaux.
Nous sommes attachés à la discrétion et au respect des individus ; nous refusons la logique de la «com...» sur l'ensemble de nos actions , aussi nos actions ne sont pas toujours publiques ni spectaculaires, car tout ne doit pas s'exprimer sur la place publique malgré le contexte moderne des réseaux sociaux.

Sachez que nous obtenons de vrais résultats sans en tirer une gloire publique, mais avec la satisfaction du service rendu et notre rôle de délégué syndical.
Entre le 29 novembre et le 6 décembre, il vous est proposé un vote électronique afin d'élire vos représentants du personnel.

Notre communauté humaine qu'est la DGFIP, pour pouvoir fonctionner avec un minimum d'organisation se doit d'élire des délégués syndicaux responsables. Dans le Loiret, notre syndicat FO DGFIP 45 a toujours eu pour ligne de conduite de ne jamais tomber dans la démagogie mais d'exprimer des revendications sur la base d'éléments vérifiés, et sans avoir peur d'interpeller la Direction sur des dysfonctionnements allant à l'encontre de conditions de travail acceptables. Nos élus sont de tous grades et sont reconnus comme de vrais interlocuteurs par les différents partenaires institutionnels.

Certains peuvent douter de l'efficacité d'une action syndicale, nous prétendons le contraire avec les moyens dévolus par l'administration, seul le soutien massif des collègues envers notre organisation syndicale peut permettre de peser dans le rapport de force instauré par l'administration.
FO DGFIP LOIRET ne fait pas de clientélisme , promettant à tous ce qu'il souhaite ici une place dans la liste d'aptitude, là un déplacement qui ne pourra se faire ; à FO DGFIP LOIRET pas de démagogie.

Notre syndicat d'un scrutin à l'autre reste constant dans ses choix ; que penser de ces organisations qui changent d' alliances électorales ; un jour avec l'un , le scrutin suivant avec un autre…
LE VOTE ELECTRONIQUE NE DOIT PAS VOUS ELOIGNER DU POUVOIR

ESSENTIEL QUE VOUS DETENEZ, VOTRE VOIX PEUT SEULE GARANTIR LA DEMOCRATIE ELECTORALE, NE LA GÂCHEZ PAS EN VOUS ABSTENANT 
VOTEZ FO DGFIP à tous les scrutins.
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