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Thème :

MUTATIONS LOCALES SEPTEMBRE 2012

FO  / Le syndicat qui reste un syndicat

Compte rendu de la Commission Administrative Paritaire Locale 

du 2 juiLLET 2012

Cette CAP locale s’est ouverte à 9h30 sous la présidence du Directeur Régional, Monsieur Philippe DUFRESNOY.

Cette réunion concernait la filière Gestion Publique : la catégorie C puis à 11h  la catégorie B.

Contrairement à la filière fiscale, où les CAP sont séparées, pour la filière Gestion Publique, les dossiers des agents C et B ayant formulé une fiche de vœux locale (avant août 2011) sont étudiés sur un même tableau mais font l’objet d’un vote séparé dans chaque CAPL C et B.

1- Catégorie C

9 dossiers ont été évoqués, dont 5 arrivées en mutation nationale, 3 agents déjà en poste dans le Loiret n’ont pu obtenir satisfaction : pour info : leurs demandes (EMR- CHORUS-PRS-GPP-SFACT) 

Notre commentaire : FO DGFIP a voté POUR compte tenu de la satisfaction pour un grand nombre d’agents à rejoindre un poste plus proche de leur domicile. Néanmoins nous avons dénoncé le non respect par la Direction des procédures, par exemple concernant le délai de séjour : nous constatons que la DIRECTION se montre intransigeante  sur certains dossiers et  accommodante sur d’autres sans que la transparence ne soit de mise.

FO DGFIP a demandé en début de séance la liste des départs en retraite pour le second semestre 2012, pièce qui n'avait pas été jointe aux documents préparatoires à la CAPL.

La Direction l’a diffusé oralement. FO DGFIP a également demandé à ce que l’actualisation de la  liste des emplois réellement implantés dans chaque poste après mouvement au 1er septembre 2012 lui soit fournie. La Direction a fourni le document papier lors de la CAP suivante ( contrôleurs ). Il est regrettable que les deux filières ne soient pas traitées de la même façon : des dates de demandes de mutation différentes, des procédures différentes , une gestion par grade dans l’une, pas dans l’autre : tout cela n’est pas satisfaisant. Nous avons également contesté l’affichage par la Direction des effectifs dits « réels ». Faut il rappeler qu’en Gestion Publique cette notion n’existait pas et pour nous un mi temps doit être décompté  0.50 agent et pas 1. C’est probablement notre formation comptable qui nous incite à être précis et à éviter toute ambiguïté avec les chiffres ou communication biaisée.  

La charte interdit d’indiquer le détail nominatif des mouvements ; Nous la respectons !

Vous trouverez cette liste sur ULYSSE 45 mais vous pouvez contacter nos militants et représentants FO DGFIP 45 qui sauront vous donner toutes les informations utiles.
2- Catégorie B

7 dossiers ont été évoqués, dont 1 arrivée en mutation nationale, 2 agents déjà en poste dans le Loiret n’ont pu obtenir satisfaction (leurs demandes : Sully-Chateauneuf-RH-PRS-CHORUS) 
Notre commentaire  : FO DGFIP a voté CONTRE à l’occasion de la CAPL pour la catégorie B. A nouveau FO DGFIP a pointé du doigt un défaut de procédure, à savoir une mutation sans dépôt de fiche de vœux, bien que, nous comprenions que  cette mutation puisse « arranger » l’agent concerné et le poste d’accueil ( FERRIERES ) dommage pour le poste comptable qui perd cet agent (BEAUNE) et se retrouve ainsi sous doté et mis en difficulté.

La liste des emplois réellement implantés dans chaque poste, enfin distribuée lors de cette CAP, illustre bien ce que nous constatons sur le terrain : des sous effectifs toujours plus nombreux et plus lourds  concentrés sur les postes comptables  de Beaune la Rolande, Rive de Loire Nord, Ferrieres,  Meung,  Pithiviers SPL, liste non exhaustive… 

Contrairement à l’ancienne direction qui se refusait à doter l’EMR lorsque le prélèvement sur le RESEAU génèrerait un sous effectif dans un poste comptable, l’Administration l’a cette fois imposé et sans débat. RIVE de LOIRE en fera donc les frais et 1 emploi de B reste vacant dans ce poste. 

FO souhaite une réflexion globale sur l’utilisation de l’EMR ; nous revendiquons une priorité d’affectation de l’EMR sur les déficits structurels : Sous effectif, congés maternité, congés de longue maladie avant toute autre mission.

Enfin FO fustige le mélange des genres : les choix de l’Administration sont trop souvent à géométrie variable en utilisant au gré des CAPL soit l’ancienneté administrative, soit l’ancienneté de la demande etc . Nous contestons le fait que dans un cadre paritaire la Direction décide sans aucune écoute des organisations syndicales, mandatées pour soutenir les dossiers des agents. Cette méthode est hélas à déplorer dans toutes les instances depuis plusieurs mois et traduit un manque de considération des représentants ELUS du personnel et du mandat qu’ils ont reçu.

N’hésitez pas à contacter vos élus FO DGFIP45 pour toute demande de mutation et pour tout autre sujet personnel, ils sont à votre écoute.

Les élus FODGFIP45 :

CAPL Contrôleur : Titulaire : Colette JACQUET                    Suppléant : Bruno CURTY 

CAPL agent : Titulaire : Nelly MEUNIER                         Suppléant : Lara PARCINEAU
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