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FO  / Le syndicat qui n'appartient à aucun parti politique !
Cela va mal à la DGFIP et cela se dégrade de plus en plus à la DRFIP du LOIRET, notamment au niveau de l’accueil du public contrairement aux allégations de la Direction.

Les suppressions d'emplois massives, plus de 250 dans notre département en 10 ans, en sont une grande partie de l'explication mais pas seulement.

Les restructurations importantes qui ont déjà eu lieu ont également contribué à démoraliser  le réseau et fragiliser beaucoup de collègues ; les communications sauvages sur les expérimentations de type agence comptables pour le Secteur Public Local ou la création d'une agence du recouvrement  en  sont hélas de tristes perspectives pour nos emplois ; la mise en place du PAS, la fin de la TH  sont autant de préoccupations pour nous  tous sans que nous ayons la moindre communication sur l'avenir des agents de la DGFIP.
Là encore, sans renfort, ou au détriment des SIP déjà débordés, les agents d’accueil sont assaillis de questions sur ces réformes de la TH et du P.A.S.

Aucune considération pour notre avenir personnel, un mépris de plus en plus insupportable.

La réponse il faudra la donner  du 29 novembre au 6 décembre lors des scrutins pour les élections professionnelles en votant massivement pour FO DGFIP en CAPL-CAPN-CTL-CTR-CTM.
Le syndicat FO DGFIP et en particulier la section du LOIRET est votre interlocuteur privilégié dans le département.

Nous vous garantissons un soutien personnalisé pour tout ce qui vous impactera dans votre carrière professionnelle grâce à notre réseau dynamique.

FO DGFIP est un syndicat confédéré, c’est-à-dire qu’il est  également concerné par les salariés du secteur privé,  nous ne sommes pas un  syndicat autonome corporatiste de la DGFIP.

Au niveau national,  FO DGFIP dispose de représentants dans toutes les commissions administratives paritaires nationales  dans tous les grades ce qui nous permet de vous assurer une défense et un soutien pour tous les problèmes que vous pouvez rencontrer

Ne croyez surtout pas que l’impact négatif de ces restructurations ne touchera que vos voisins.

FO DGFIP dans le LOIRET ce sont des élus dans toutes les cap locales (A, B ou C) , un appui du quotidien pour trouver une solution aux problèmes  que nous sommes tous amenés à rencontrer à un moment ou un autre de notre carrière.

A FO DGFIP  LOIRET tous nos militants sont des agents comme vous, tous des bénévoles  qui vivent les difficultés du quotidien comme vous, ils sont convaincus que seule une démarche collective peut répondre aux pressions quotidiennes qui sont imposées aux agents.

Depuis 2014, FO DGFIP LOIRET est la première organisation syndicale représentative au comité technique local (CTL) du LOIRET: lieu de débat avec la direction ou nous pouvons interpeller la direction et plus particulièrement le directeur. Nous sommes intervenus vigoureusement sur chacun des points à l'ordre du jour ces 4 dernières années.

Depuis plusieurs années la DGFIP est le souffre douleur des gouvernements successifs : les communicants politiques nous répètent  que nous devons être exemplaires : exemplaires dans les efforts à fournir, exemplaires dans la dégradation de nos conditions de travail   exemplaires dans les suppressions d'emplois, exemplaires dans le blocage de nos rémunérations dans le blocage de nos carrières.

Ce que nous constatons c'est la dégradation continue  du dialogue social

Depuis un an , le nouveau monde s'avère encore plus dur pour les plus fragiles.

FO DGFIP est LE SEUL  syndicat qui refuse toute consigne politique à chaque élection mais dénonce les dérives du pouvoir quand les principes républicains sont menacés. FO DGFIP dit ça suffit !

Le service public c'est la République.

Le sens de notre engagement est clair ; la défense collective et individuelle  de tous les agents , la défense de toutes nos missions, de nos implantations au plus proche de la population, la reconnaissance de nos efforts en termes de rémunérations et conditions de travail.
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