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LE SYNDICALISME LIBRE ET indépendant

  02-41-74-53-06     http://www.fo-dgfip-sd.fr/049
fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr



Echéance du 15 septembre 2013

2000 suppressions d’emplois à la DGFIP pour 2014 ! 

Mécontentement des contribuables au guichet,

La grogne monte, les agents n'en peuvent plus… !

Nos  collègues  des SIP, des trésoreries mixtes lancent un cri d’alarme ! Extraits des témoignages :

( ça n'arrête pas de la journée au guichet et même à 3 personnes…C'est galère, le téléphone par exemple,  538 appels la semaine dernière. (
( C'est le bordel ! Sans compter la hausse d'impôts, ils ont mis la CSG avec l'IR cette année sans prévenir ni les usagers ni nous dans les trésoreries !!! Extraordinaire quand même !!!! Les gens sont déjà assommés par la vie, du coup j'enchaîne les délais + l'agressivité des gens. (
( Les restructurations, suppressions d'emplois on en a marre, année après année, c’est de pire en pire !!! Et la direction qui prétend que c'est bien pour les contribuables, tu parles, t'as vu la file d'attente, ils ont beaucoup de courage les collègues…(
( J'en ai marre, entre les délais, les demandes d'explication sur l'imposition, la colère des contribuables qui ne comprennent pas d'être imposés, je suis proche de la rupture.(
« L'État comprime et la Loi triche, L'impôt saigne le malheureux… »

Paroles de l’Internationale  Eugène Pottier (1871)

P

our l'échéance du 15 septembre 2013, les services d'accueils des centres des finances publiques ont connu un record d'affluence. Nombreux sont les contribuables qui sont venus demander des explications ou un délai de paiement devant la hausse de l'impôt qu'ils subissent. 

Cette hausse a plusieurs causes :

· La poursuite du gel du barème en 2013;

· L'extinction progressive de la demi-part supplémentaire dont bénéficiaient les personnes vivant seules ayant élevés des enfants, cette mesure pénalisant beaucoup de retraités;

· L'abaissement du plafond du quotient familial;

· La refiscalisation des heures supplémentaires;

Conséquence, de nombreux foyers fiscaux (plusieurs millions depuis 2009), en particulier des retraités deviennent imposables ou voient alourdir leurs impôts (IR, locaux, redevance TV...) alors qu’ils perdent des avantages sociaux ( bourses scolaires, transport…). 

De plus, la CSG doit être payée, à compter de cette année au 15 septembre au lieu du 15 novembre comme précédemment. Et ce, sans parler de l’envoi tardif des avis (sans doute pour favoriser la dématérialisation) amenant de nombreux contribuables à téléphoner ou à se déplacer…

Et ce n'est pas fini, pour 2014 sont  annoncés :

· L’augmentation de la TVA,

· L’abaissement à 1500 euros du plafond du quotient familial,

· La suppression des réductions d'impôt au titre de la scolarité…

Tout cela dans un contexte de baisse du pouvoir d'achat (Salaires, retraites), 

de hausse du chômage, de paupérisation de la société.
Le revenu des 10 % les plus pauvres est inférieur à 877 euros par mois. Le nombre de personnes vivant avec moins de 977 euros passe de 14 à 14,5 % soit 8,7 millions d’habitants. Le chômage et la précarisation de l’emploi progressent. Le nombre d’embauches en CDD atteint des records. Ainsi, selon le ministère du travail 82,4 % des embauches se sont faites en CDD au 1er trimestre 2013, alors qu’au plus fort de la chute de l’activité en 2009 cette proportion était de 73 %. 

(source INSEE)
Et pendant ce temps là,

les agents de la DGFiP trinquent !

« C’est le rush des mécontents dans les centres »

titre en 1ère page le courrier de l’Ouest  dans son édition du vendredi 13 septembre,

« Les angevins se ruent vers les impôts ».

M

écontentement et agressivité de certains contribuables, files d'attente interminables, courriels et appels téléphoniques en grand nombre, augmentation des demandes de délai, manque de moyens humains suite aux suppressions d'emplois de ces dernières années, restructurations, fermetures de trésoreries, tout cela alourdit la tâche des collègues chargés de l'accueil et de ceux des services.  Qu’en sera-t-il demain pour les autres échéances ?

La conscience professionnelle et les compétences des agents

maintiennent encore ce fragile édifice…Mais jusqu’à quand ?

Si la création d'un guichet fiscal unique pour les particuliers était l'un des objectifs de la création de la DGFIP pour améliorer la qualité de service aux usagers, le bilan que l'on puisse en tirer, est  loin des ambitions affichées. Confirmation de la logique de la RGPP et de la MAP, il s'agit pour l'Etat de dégager des gains de productivité, gages de moindres coûts de fonctionnement. 

Alors que le renfort des équipes d'accueil se fait dans la plupart des cas par des ponctions de personnels sur les services même des structures, Monsieur Mathieu quand est-il des promesses d'affectations de l'EMR et des EDRA faites lors de vos visites dans les SIP et trésoreries ?

Les agents attendent des mesures concrètes !

Les promesses n'améliorent pas les conditions de travail !

Dénoncée par FO DGFIP 49 lors de sa mise en œuvre, la fusion DGI-DGCP exprime aujourd’hui la pleine mesure de ce pourquoi elle a été créée : ÊTRE UN PLAN DE RIGUEUR ! 

Depuis des années, les restructurations et les suppressions d'emplois qui les accompagnent dégradent les conditions de travail et n'améliorent en rien le service public. Que restera t-il des missions, du réseau de la DGFiP si le gouvernement va jusqu’au bout de la démarche stratégique ?

HOLLANDE-AYRAULT, c’est SARKOZY-FILLON + +
L

a politique suivie par Hollande-Ayrault poursuit et aggrave celle mise en œuvre par Sarkozy – Fillon. Le fil conducteur réside dans la vassalité des gouvernements à appliquer contre leur propre peuple les politiques de rigueur et d’austérité contenues dans les traités européens et notamment le dernier en date, le TSCG. Pour satisfaire le capital financier, les gouvernements baissent les salaires direct et différé, démantèlent les services publics, au nom de la compétitivité et de la réduction des déficits.  
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Travaillez, prenez de la peine !

· Gel du point d'indice,

· Diminution de 50 % du nombre de promotions, 

· 43 ans de cotisation, baisse des retraites, baisse des salaires,

·  Baisse des effectifs…

La grogne monte ! Il n’est pire sourd que celui qui ne veut rien entendre.
Contre toute emprise politique

J'adhère à FO DGFIP 49, le syndicat qui reste un syndicat !
Bulletin d’adhésion à retourner à Christel Lucas Secrétaire Départemental (SIP Angers Nord 15 bis rue Dupetit Thouars Angers) ou à François Cailleau Trésorier (Paierie Départementale)
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Nom :                                         Prénom :

Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP


Fait à
le


66% de la cotisation syndicale est en crédit d’impôt sur le revenu
(signature)
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