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N° 2  -  Juin 2013
  Site web local : http://www.fo-dgfip-sd.fr/049/


       Mél : fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr

Retraites : la vieille rengaine libérale

L'éditorial de Jean-Claude Mailly, Secrétaire général de Force Ouvrière,

La France est «officiellement» entrée en récession, avec deux trimestres consécutifs où l’activité économique a chuté de 0,2%. L’Insee a par ailleurs revu à la baisse la chute du pouvoir d’achat des ménages en 2012 (- 0,9%) et de la consommation (-0,4%). Au niveau européen, la récession se poursuit également.

Ces chiffres démontrent ce que nous expliquons depuis longtemps: l’austérité tue la croissance, l’emploi, le pouvoir d’achat et la consommation.

Il faut donc en sortir, tant au niveau des pays qu’au niveau européen et reprendre la main sur la censure des marchés financiers.

Cela justifie ainsi pleinement nos positions et revendications, qu’il s’agisse de l’augmentation des salaires, de la protection sociale collective, des retraites, de la politique industrielle et de l’avenir du service public républicain.

Il ne faut pas sortir d’une grande école pour comprendre que la baisse du pouvoir d’achat et l’augmentation du chômage percutent, par ailleurs, fortement les recettes en matière de retraite.
Le répit de deux ans accordé par la Commission européenne s’accompagne d’engagements du gouvernement à poursuivre ou à mettre en œuvre des reformes dites structurelles pour réduire à 3% le déficit budgétaire.

Ainsi, lorsque le président de la République annonce des objectifs au niveau européen, cela continue à se situer dans le cadre du pacte budgétaire européen à l’origine de l’austérité et de la récession dans la zone euro.

Si les États-Unis et le Japon semblent renouer avec la croissance ce n’est pas en suivant la logique monétariste, mais avec un rôle de relance de leurs banques centrales. De même, quand sont annoncés des projets d’investissement pour l’avenir, voulant ainsi renouer avec le rôle de l’État, cela bute sur la réduction des dépenses publiques et l’affaiblissement, voire la disparition de services et compétences scientifiques et techniques.

Quant au dossier retraites, le président de la République a repris la vieille rengaine libérale selon laquelle l’espérance de vie augmentant, on doit travailler plus longtemps. Alors que l’espérance de vie en bonne santé diminue et que les régimes sont victimes avant toute chose de l’austérité.

Comment ne pas penser, dans ces conditions, que la conférence sociale de juin ne sera pas l’objet de tensions?

AVEC FORCE OUVRIERE, DÉFENDONS NOS RETRAITES !

40 ans c’est déjà trop !

Non à tout nouvel allongement de la durée de cotisation !

Non à toute réforme systémique des pensions !

Non à la baisse du montant des pensions !
Attribution des locaux syndicaux 

Ci-dessous le courrier adressé à Monsieur Mathieu le 21 mai 2013 par les organisations syndicales CGT, FO et CFDT. 

Et toujours sans réponse le 4 juin 2013.

"Monsieur le Directeur,


Vous nous avez présenté la semaine dernière les propositions d'implantation des nouveaux locaux syndicaux.


Il ressort de ces réunions que les organisations syndicales du département ne sont pas traitées de manière égalitaire.


En effet, il apparaît, et ce n'est pas la première fois, que l'administration favorise clairement Solidaires Finances Publiques en lui attribuant un local syndical et un bureau particulier pour sa secrétaire.


Face à cette discrimination syndicale et du privilège de l'information donnée au syndicat Solidaires sur ce sujet, les syndicats CGT, FO et CFDT exigent de bénéficier du même traitement, c'est à dire l'attribution d'un local syndical et d'un bureau distinct pour le secrétaire de section. 


Sans réponse positive à notre demande, nous mettrons tout en œuvre pour dénoncer cette situation et nous nous réservons le droit de ne plus participer aux réunions informelles et institutionnelles."

FO DGFIP 49, attaché à l'égalité de traitement des syndicats ne réclame aucun privilège, mais entend simplement se faire respecter. 

FO DGFIP 49 continuera à dénoncer toute discrimination syndicale et inégalité de traitement.

FO DGFIP 49,

le syndicat qui dit ce qu’il fait

et fait ce qu’il dit !
La démarche stratégique ou la casse de la DGFIP !
Lancée en Octobre 2012, à l’occasion de la réunion des responsables territoriaux, la « démarche stratégique » est fondée «sur le principe d’économie des moyens et sur la base du volontariat ». Selon le DG, « la recherche de sens à notre action, définition de nouvelles perspectives à moyen terme pour les métiers, les missions, les modes de travail et la fixation d’un nouveau cap stratégique pour la DGFIP constituent les objectifs de cette démarche, dans un contexte de contraintes en termes d’emplois et de budget. »
En clair, cette initiative vise notamment à rassembler les personnels et les organisations syndicales pour les associer à l’accompagnement des réformes, à la destruction des emplois et à la casse des missions.

FO DGFIP a refusé de participer à cette « démarche stratégique », qui n’est que la mise en œuvre de la MAP (Modernisation de l’Action Publique – nouvelle version de la RGPP), elle- même acte premier de l’Acte III de la décentralisation. 

Cet acte III conduirait à un désengagement sans précédent de l’Etat dans nombre de ses missions qui seraient transférées aux collectivités territoriales - notamment les régions, les métropoles ou les communautés d’agglomération- ou privatisées. Dans un contexte d’autonomie fiscale donnée aux régions, elle marquerait la fin de l’égalité de traitement des citoyens.

Un premier document de la Direction Générale intitulé « Démarche stratégique, synthèse d’étape des contributions du réseau», remontées des directions locales, laisse augurer du pire quant aux propositions de réformes (ou plutôt contre-réformes) qui vont ainsi voir le jour pour le 2ème semestre 2013.




Retrouvez les infos en vous connectant

 sur le site FO-DGFIP 49
http://www.fo-dgfip-sd.fr/049.
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Les dates des CAP locales de Mutations

Catégorie C : Préparation le mardi 2 juillet.

                       CAP le jeudi 4 juillet.

C Catégorie B : Préparation le mercredi 10 juillet.

                       CAP le vendredi 12 juillet.

vous pouvez contacter FO DGFIP 49, par messagerie fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr  ou au 06 79 57 43 76


Pour être défendu en toute indépendance … Adhérez à FO DGFIP 49.

· pour la défense de nos droits (statuts, retraites, mutations, promotions…)

· pour faire aboutir nos légitimes revendications (revalorisation du point d'indice, l'arrêt des suppressions d'emplois, l'arrêt des restructurations, l'arrêt de la démarche stratégique véritable outil de destruction de la DGFIP…)
Rejoignez FO DGFIP 49 : Le syndicalisme libre et indépendant

Bulletin d’adhésion à retourner à Christel Lucas Secrétaire Départemental (SIP Angers Nord 15 bis rue Dupetit Thouars Angers) ou à François Cailleau Trésorier (Paierie Départementale)
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Nom :                                        Prénom :

Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP


Fait à
le



(signature)



 66% de la cotisation syndicale est en crédit d’impôt sur le revenu






