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LE SYNDICALISME LIBRE ET indépendant

  02-41-27-21-66     http://www.fo-dgfip-sd.fr/049
fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr



COMPTE RENDU CHS-CT du 15 mars 2013

Les membres du CHS-CT 49 se sont réunis de 9h30 à 18H00.

En préambule à la réunion, Le Dr AUTRAN, Médecin de prévention, a tenu à lire une déclaration liminaire portant sur plusieurs points. Elle a, notamment, indiqué qu’elle assure  actuellement le remplacement partiel du Médecin de prévention de la Mayenne, et  qu’elle est très inquiète suite à la suppression annoncée, courant second semestre 2013, d’un poste d’assistant de délégation des services Sociaux. Cette assistante lui apporte une aide précieuse dans le suivi des convocations et des dossiers médicaux.

Tous ces éléments font craindre au Dr AUTRAN que des retards, notamment dans l’exécution des visites annuelles et quinquennales soient à envisager.

Il est à noter que la Fédération des Finances Force Ouvrière, lors du dernier CHS Ministériel du 18 décembre 2012, a déjà revendiqué l’arrêt des suppressions d’emplois à la DGFIP, le recrutement de nouveaux médecins de prévention dans les départements non dotés et, s’est opposée à toute nouvelle suppression de poste tant, dans les délégations de services sociaux, qu’au niveau de la médecine de prévention.

Sur le plan local, FO DGFIP 49, comme les autres syndicats présents, a adopté une délibération du CHS CT 49 revendiquant, auprès de l’administration centrale, le maintien du poste de la délégation des services sociaux dont la suppression est annoncée. 

Ensuite, FO DGFIP 49 est intervenu sur les situations des postes restructurés de Montrevault Nord Mauges et Chateauneuf sur Sarthe en lisant sa déclaration liminaire et les requêtes des agents concernés. Vous trouverez l’intégralité des dossiers sur notre site : http://www.fo-dgfip-sd.fr/049
Suite à notre intervention, MM Mathieu et Tourpin ont apporté un certain nombre d’éléments.

Tout d’abord, ils ont déploré que les arrêtés de fermetures soient publiés au journal officiel  seulement 15 jours avant les fermetures effectives des postes, ce qui ne permet pas une anticipation suffisante selon eux. 

Pour FO DGFIP49, opposé aux suppressions de sites, cette situation inadmissible pour les agents correspond à la volonté de l’administration de boucler les dossiers dans les plus brefs délais. Le but de la direction locale était de fermer trois centres de finances publiques au 31/12/2012, et gérer ensuite à « la petite semaine » les conditions de travail des collègues concernés.
Pour le CFP de MONTREVAULT NORD MAUGES

Le bail pour les futurs locaux est signé, et a été validé par le conseil municipal de Montrevault. Il court à compter du 1er avril 2013.

La direction nous a assuré que tous les travaux nécessaires seraient achevés  fin Juin 2013, et que les agents seront informés des aménagements envisagés. « L’espace de travail est largement dimensionné par rapport à la norme de 9m²/ agent » selon M Mathieu. Un autre regroupement est-il envisagé ?
           M. TOURPIN indique avoir obtenu des financements de la Direction Générale à hauteur de 18 000€ et de la Mairie pour 9 000€,00.

Vos représentants FO DGFIP 49 suivront tout particulièrement ce dossier, et notamment les projets de travaux qui seront présentés lors de la Commission Immobilière du 25 avril 2013.

Pour  le CFP de CHATEAUNEUF sur Sarthe
Suite à notre intervention, la Direction Locale a pris conscience des problèmes actuels. Elle estime qu’un agrandissement ne s’impose pas, et que le déplacement d’un convecteur et d’un interrupteur permettra de résoudre les problèmes rencontrés actuellement !!! Elle a précisé qu’une armoire serait achetée en remplacement de l’actuel bac.

FO DGFIP 49 a demandé et obtenu, que les plans de cette réinstallation soient étudiés lors de la prochaine commission immobilière du 25 avril 2013. Vos représentants FO DGFIP 49 suivront tout particulièrement ce dossier.

En amont de ce CHS-CT, les secrétaires départementaux FO DGFIP 49 et FO FINANCES 49 se sont déplacés en HMI sur les sites de Chateauneuf et Montrevault. Vous trouverez sur le site FO DGFIP 49 les doléances exprimées par les agents. 

Vitre pour le guichet Charté du CFP de SAUMUR
M Mathieu a indiqué que suite à l’incident du mois de Novembre 2012, la demande a été transmise à la Direction Générale et demeure sans réponse à ce jour. Il a assuré qu’il allait faire envoyer une relance dans les prochains jours. FO DGFIP 49 a rappelé l’urgence de la pose d’un tel vitrage de protection. 

* * * * *

Suite à ces réponses, les points à l’ordre du jour ont pu être évoqués.

· BUDGET 2013

Mme Gandier, secrétaire animatrice du CHS-CT nous a informés que l’administration centrale n’a, pour le moment, délégué que 50% du budget alloué au CHS-CT 49. Le budget total est d’un montant de 124 982,00€.

Elle a fait part de ses inquiétudes, car en cette période d’économies budgétaires drastiques, elle craint que le solde ne soit pas mis à disposition en totalité. Pour FO DGFIP 49 cette situation est inacceptable !

· REGISTRES SANTE ET SECURITE AU TRAVAIL

5 registres étaient soumis à l’étude du CHS-CT :

· 4 concernant le CFP de CHALONNES : l’ intervention d’un électricien va rétablir la possibilité d’éteindre l’éclairage dans le bureau en lieu et place du détecteur de mouvement. La Mairie va être contactée pour tenter de solutionner la problématique des gonds installés à l’extérieur sur les portes de service, ainsi que pour le bruit généré par la grosse caisse de l’école du musique installée au dessus du poste.

· 1 registre émanant du SIE ANGERS NORD au sujet des toilettes.

· FICHES DE SIGNALEMENT

Suite à des incivilités envers plusieurs collègues  au cours de l’année 2012, des fiches de signalement ont été établies et transmises aux membres du CHS- CT pour étude.

Pour M Mathieu, ce signalement doit être impérativement établi. Le chef de service ou de poste doit alerter la DDFIP par un appel suivi d’un émail détaillant les faits.

La direction prend en suite contact avec le service concerné pour étudier les modalités d’envoi d’un courrier au redevable/ contribuable, et/ou d’un signalement aux autorités de police, voire au procureur de la République.

M Mathieu a précisé que devant la montée de la violence à nos guichets, l’administration centrale a mis au point un Plan Sécurité qui sera très prochainement dévoilé.

· DECLARATIONS d’ACCIDENT

3 Déclarations d’accident  ont été soumises à l’étude des membres du CHS-CT. 

Il est à noter que les accidents les plus fréquents sont liés à des chutes (soit sur sol mouillé, verglacé ou dans des escaliers.)

· EXERCICES INCENDIES

             Suite aux formations à l’évacuation, des exercices incendie ont été organisés sur les sites DDFIP (Arnauld & Talot), CFP BAUGE, CFP SAUMUR et CFP SEGRE. 

Le bilan de chaque évacuation fait ressortir pour certains des dysfonctionnements.

La nécessité de tenir à jour (suite aux mutations) les fiches de guide- files, serre-files, et des responsables d’évacuation a été rappelée par les représentants du personnel, tout comme la nécessité d’organiser des évacuations régulières à la paierie Départementale, au  CFP du CHU et à la municipale d’ANGERS.

· OPERATIONS IMMOBILIERES EN COURS

· Travaux au bâtiment C :

Un point sera fait sur les travaux lors de la commission immobilière du 25avril prochain.

A ce jour, la direction locale n’est pas en mesure d’indiquer comment les locaux syndicaux seront réinstallés, ni dans quel bâtiment !!

M TOURPIN a indiqué que parallèlement, une réflexion est en cours à la direction sur les fonctions des agents de service, sur la mise en place d’une « industrialisation du courrier » (mise sous enveloppe et affranchissement centralisés en provenance d’un grand nombre de postes afin de faire des économies sur la location des machines à affranchir), et que les plans des locaux des agents de service n’étaient pas encore arrêtés.

· Installation des Domaines à la DDFIP (site Arnauld)

Des observations sur ce relogement précipité au 1er avril 2013 ont été consignées sur une fiche Santé et sécurité au Travail (ex registres Hygiène et Sécurité) qui a été étudiée en séance.

M Mathieu a déclaré que les possibilités de relogement provisoire dans d’autres locaux (ESI, CCI, ou autres) ont été écartées du fait de difficultés des connexions informatiques, et « pour éviter une second déménagement aux agents. »

 
FO DGFIP 49 est intervenu pour faire observer que le second déménagement ne sera pas évité, puisque les bureaux dans lesquels vont être installés les collègues des domaines connaîtront des travaux de peinture (au minimum), et que cela nécessitera un déplacement même temporaire !!.

Des plans des futurs locaux remaniés ont été distribués en séance. FO DGFIP 49 a déploré que le futur local courrier soit trop réduit, et les fenêtres trop petites pour apporter un éclairage naturel normal.

La direction a indiqué que les travaux de gros œuvre (sciage du béton à plusieurs endroits de la façade arrière) seront effectués à des moments d’inoccupation des locaux.

 Les marchés publics de travaux seront passés à la mi avril, pour un début des travaux à la mi juin 2013.

· RAPPORT D’EXPERTISE ECLAIRAGE au CFP d’ANGERS MUNICIPALE

Suite à des observations transmises par des collègues de ce poste, le CHS- CT a demandé que l’antenne immobilière du ministère de NANTES procède à un audit de l’installation d’éclairage de ce poste implanté en grande partie au rez de chaussée de la mairie d’Angers. 

Ce rapport conclu, sans surprise vu la localisation des bureaux, a un éclairage parfois insuffisant, et donne des pistes d’amélioration.

Les membres du CHS-CT ont décidé  qu’un essai serait effectué dans 2 pièces différentes avant toute décision, avec utilisation d’un luminaire d’appoint pour 2 bureaux. A noter qu’un luminaire individuel coûte environ 600€ TTC.

· RAPPORT D’EXPERTISE AU CFP de TRELAZE

Afin de palier à des difficultés liées à la présence de l’espace repas en communication directe avec les sanitaires et à l’absence d’un point d‘ eau dans les WC (contraires au code du Travail), une expertise a été menée par l’antenne immobilière de NANTES. 

Plusieurs options sont proposées. 

La Direction va communiquer aux agents les plans pour qu’ils puissent donner leur avis. 

Une  commission du CHS CT se déplacera dans les locaux de ce poste, le 5 avril 2013 au matin, afin d’appréhender l’ensemble des problématiques de ce dossier.

FO DGFIP 49 a rappelé à la direction le problème existant au niveau de l’issue de secours, qui ne permettrait pas une évacuation de l’ensemble du personnel du poste. Une réflexion sera menée lors de l’éventuel réaménagement du poste.

· AUDIT  PAR UN PSYCHOLOGUE DU TRAVAIL ENVISAGE A LA MUNICIPALE D’ANGERS

Prenant en compte les difficultés rencontrées par un certain nombre d’agents du poste, difficultés  identifiées aussi au travers de 5 demandes de mutation en cours, l’ensemble des représentants du personnel a validé le principe du recours à un psychologue du travail afin d’avoir un avis sur les difficultés relationnelles rencontrées dans ce poste.

La Direction, embarrassée, se pose de multiples questions quant au ressenti  des agents par rapport à cette étude, et sur les conditions de son lancement.

M Mathieu souhaiterait mettre en place un Espace De Dialogue (EDD) avant de lancer cet audit.

Dans l’attente d’une décision, le principe de cet audit a été acté, à l’unanimité, par les représentants du personnel.

LES ACTIONS 2013

Les membres du CHS après discussions ont validé les dépenses suivantes :

SIP ANGERS SUD : Fourniture et pose d’un revêtement de sol sur dalles amiantées en cours de décollement 2 234,68€

ANGERS AMENDES : Modification de la banque d’accueil  1 007,98€,

CFP CHOLET : Modification de la banque d’accueil  suite au rapport du médecin de prévention 2 827,45€,.

DDFIP Site ARNAULD : Déplacement du porte drapeau pour une meilleure sécurité 469,43€,

SIP ANGERS OUEST: A l’accueil des SIP : fourniture et pose de stores (stores qui seront baissés en dehors de heures d’ouverture au public afin d’éviter notamment des remarques désagréables de contribuables) 918,29€,

POLE CE SAUMUR : Achat d’un fauteuil ergonomique suite à signalement du Médecin de prévention 314,55€,

CFP SAUMUR MUNICIPALE : Remplacement de deux stores vénitiens avec manœuvre à chaînette. Devis en attente coût > à 350,00€,

CFP SEGRE : Travaux en cofinancement dans la salle courrier. 1 895€,00 environ,

DDFIP Sites TALOT et ARNAULD : Pack Guard Pro et smart phone pour gardiens de nuit et agent de service travaillant sur terrasse 601,59€,

POLE CE- FI SAUMUR : Valise à roulettes pour transport de dossiers volumineux 118,40€,
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FORMATION manipulations extincteurs  4 sessions 2272,40€,

FORMATION Prévention du risque électrique : 1 614,60€,

FORMATION Evacuation agents du Bâtiment D cité 2 sessions 1 040,52€,

FORMATION Gestion des conflits avec les usagers 1 ou 2 sessions 2 500 ou 5 000,00€

FORMATION Recyclage des secouristes du travail 8 991,09€

FORMATION Gestion du Stress 2 sessions   1 300,00€.

Vos représentants FO DGFIP 49 au CHS CT

· Olivier AUDOUX CFP Saumur Municipale 02-41-51-13-36 

· François CAILLEAU Paierie Départementale  02-41-37-54-80

Adhérez à FO DGFIP 49, le syndicat qui reste un syndicat

Bulletin d’adhésion à retourner à Christel Lucas Secrétaire Départemental (CFP Avrillé 1 rue Larévellière Angers) ou à François Cailleau Trésorier (Pairie Départementale)
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Nom :                                        Prénom :

Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP


Fait à
le



(signature)



 66% de la cotisation syndicale est en crédit d’impôt sur le revenu
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