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DECLARATION LIMINAIRE
CHS-CT du 15 mars 2013
Monsieur le Président,
Lors du dernier CTL de l’année 2012, la fusion du poste de Tiercé au CFP de CHATEAUNEUF s/ SARTHE  et la création du CFP de MONTREVAULT- NORD MAUGES (regroupant les activités des ex-trésoreries de Montrevault, Champtoceaux  et St Florent le Vieil) étaient à l’ordre du jour.

Les représentants FO DGFIP49 ont voté CONTRE ces restructurations faisant observer que, si ces dernières permettaient à la Direction de respecter ses objectifs, les conditions de travail des collègues,  tout comme le service au public, allaient se dégrader très fortement ; tout regroupement s’accompagnant, de plus, à cours ou moyen terme, de suppressions d’emplois. 
Nos inquiétudes étaient grandes par rapport au manque de préparation en amont de ces opérations.
 Nous déplorons que l’avis du CHS-CT n’ait pas été sollicité sur ces projets importants de réaménagement, alors que l’article 57 du décret 82-453 modifié par le décret 2011-774 le prévoit expressément.

  Deux mois après la mise en place de ces unités fusionnées, nos inquiétudes se révèlent malheureusement fondées. La situation est très inquiétante et les collègues désemparés voire pour certains en détresse !!

Je vais procéder à la lecture des pétitions qui nous ont été transmises par les agents de MONTREVAULT- NORD MAUGES et CHATEAUNEUF s/SARTHE. 
********
Concernant le CFP DE MONTREVAULT - NORD MAUGES,  la situation a évolué semble-t-il puisque le bail serait signé, et les travaux en cours de conception.
Les agents attendent, néanmoins, l’assurance que l’ensemble des travaux nécessaires seront achevés dans les nouveaux locaux pour une installation au 30 juin 2013 dernier délai. 

Les représentants FO DGFIP49 souhaitent qu’une commission immobilière chargée d’étudier les plans des futurs locaux soit convoquée le plus rapidement possible.

 Pour le CFP de CHATEAUNEUF SUR SARTHE, il n’y a pas de problématique liée à un changement de locaux, mais les locaux sont trop exigus. 
Les armoires sont regroupées au milieu de la pièce. Faute de mobilier suffisant les mandats sont entassés dans des cartons posés à même le sol entrainant des risques de chute, et générant un encombrement peu propice à des conditions de travail acceptables.
Il n’existe pas de coin repas-détente. 
L’adjonction de nouveaux ordinateurs, sans révision de l’installation électrique conduit à ce que des câbles trainent au sol sans protection.

Devant ces conditions de travail inacceptables, nous demandons, Monsieur le Président, qu’une enquête du CHS-CT soit menée dans ce CFP afin que des axes d’amélioration soient trouvés. 
Néanmoins, nous vous informons de notre totale opposition à ce que des crédits CHS- CT viennent se substituer à des crédits DG dans le cadre de cette restructuration. 
En novembre 2012, nous avions, suite à un incident, attiré votre attention sur l’urgence d’installer une vitre de protection au guichet Personnes à Mobilité Réduite du CFP de SAUMUR Municipale (et d’autres CFP si besoin). 4 Mois plus tard, la vitre n’étant toujours pas mise en place, nous souhaiterions connaitre la date à laquelle sera satisfaite cette demande.  

De nombreux collègues travaillant sur HELIOS nous ont alertés sur le fait que depuis l’installation de la nouvelle version d’Internet Explorer 8, certaines pages d’HELIOS sont floues. Après une journée de travail intensif sur Hélios, les collègues ont mal aux yeux, et parfois des migraines ophtalmiques.

Nous vous demandons de bien vouloir intervenir auprès de l’administration centrale afin que ces dysfonctionnements soient résolus dans les meilleurs délais.
FO DGFIP 49 considère, plus que jamais, que les suppressions d’emplois sont la cause principale de la dégradation des conditions de travail. C’est pourquoi, nous exigeons l’arrêt immédiat des plans pluriannuels de suppressions d’emplois, l’abandon de la MAP, ainsi que le renforcement des moyens matériels et humains alloués aux acteurs de prévention.

Nous vous remercions, Monsieur le Président, de bien vouloir annexer  cette déclaration au procès verbal de la présente réunion.
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