Monsieur l'administrateur général des finances publiques,

Les agents du CFP de Montrevault Nord Mauges vous alertent sur la situation du nouveau poste fusionné au 1er janvier et s'inquiètent de leur avenir.

Depuis la fusion, nous sommes installés dans les locaux de l'ancien CFP de Montrevault. 

De 2 agents et un chef de poste, l'effectif est passé à 7 et un chef de poste. 

Entassés dans une pièce principale, les locaux sont inadaptés, exigus et ne permettent pas de travailler dans des conditions décentes.  

Chaque agent n'a qu'un bureau réduit au strict minimum, sans aucune table de décharge et la circulation interne autour des bureaux est des plus difficiles.

Les bordereaux et dossiers s'entassent, ne laissant aucune place disponible. 

Cette situation devait être provisoire, mais va perdurer jusqu'à minimum fin juin. 

À ce jour, le bail du nouveau local n'est toujours pas signé, repoussant d'autant les possibilités de travaux, et une installation décente. 

De gros soucis de fusion des bases informatiques "hélios" nous ont totalement bloqués durant presque 3 semaines (impossibilité de travailler sur les anciens cfp "absorbés" - Champtoceaux et St. Florent le Vieil -). 

Une fois les bases disponibles, ce sont plus de 600 bordereaux de mandats et titres que nous avions à traiter, sans compter les chèques, bordereaux de banque de France, et avis de règlements, également accumulés. 

Tout ce retard a, bien évidemment, généré de nombreux appels téléphoniques( entreprises et contribuables) accroissant la difficulté du traitement quotidien. 

Les demandes pressantes des mairies pour obtenir leurs comptes de gestion, des poursuites impôts et communales laissées de coté, contribuent à notre mal-être.

Le guichet, avec ses 77 régies et les contribuables, ne désemplit pas. 

La nouvelle entité, Montrevault Nord Mauges, possède désormais le plus grand nombre de budgets dans le département avec pas moins de 184 budgets renumerotés (46 budgets principaux), compliquant le travail quotidien. 

Cette dégradation des conditions de travail rend l'atmosphère pesante et engendre stress, inquiétude et grande fatigue. 

Face à cette situation alarmante, nous, soussignés, agents du CFP de Montrevault Nord Mauges   :

Déplorons :

- Le manque de communication depuis le début de la fusion.

- Des conditions de travail largement dégradées, voire inacceptables.( Local "provisoire" exigu, espace de travail par agent restreint)

- Une masse de travail  importante ( 184 budgets renumérotés, un accueil surchargé, des appels téléphoniques en continu) qui génère stress et inquiétude.

Demandons :

- A être informés à chaque évolution du dossier du futur CFP ( sur la signature du bail, le début des travaux , la date de déménagement,...)

- A être associés au projet d'installation ainsi qu'aux modifications éventuelles (Aménagement intérieur, travaux )

- A entrer réellement dans les nouveaux locaux au 30 juin dernier délai.

- La saisie de notre dossier par le CHS.

En espérant que vous accéderez à nos requêtes.

Les agents de Montrevault Nord Mauges.

