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LE SYNDICALISME LIBRE ET indépendant

(  02-41-27-21-66    ( http://fo-dgfip49.perso.sfr.fr/


DEMANDES EN REVISION DE NOTATION des 11 et 12 juin 2012
30 dossiers : des recours en nette progression 

L’ordre du jour de ces deux CAPL concernait 17 révisions en catégorie C et 13 en catégorie B. 16 collègues ont obtenu totalement ou partiellement satisfaction, 10 une bonification à 0.02, 1 une bonification à 0.06, 1 le retour à la note pivot et révision de ses appréciations, 4 la modification de leur évaluation ou appréciation Pour les autres dossiers, le manque de bonification en réserve octroyée à la direction locale bride les carrières d’excellents agents, sans compter toutes celles et tous ceux, qui dans leur poste ou service « triment » sans bénéficier de la moindre bonification pour compenser des sous effectifs inacceptables…..

N’hésitez pas à faire valoir vos droits, faites des recours et confiez les à FO DGFIP.

FO DGFIP 49 condamne depuis toujours la répartition subsidiaire du capital mois dans les postes et services, répartition néfaste pour la grande majorité du personnel, et demande depuis la mise en œuvre de ce système inique une totale transparence de la répartition du capital mois. L’une des premières mesures de bon sens serait que les notateurs de premier niveau puissent attribuer une évolution de note sans tenir compte d’un quelconque contingent.

FO DGFIP 49 condamne ce système entraînant discrimination et compétition entre les agents par le biais de quotas. Il constitue un moyen de pression et entretient une compétitivité malsaine au sein du réseau. De plus le recours hiérarchique risque de culpabiliser le notateur de premier niveau et de dégrader encore plus l’ambiance dans les services. 

Seul un système de notation chiffré simple, lisible, transparent et sans quota peut constituer une réponse aux attentes des agents. L’évaluation a forcément des incidences sur la rémunération car elle accélère ou ralentit le déroulement de carrière des agents. C’est pourquoi FO DGFIP 49 exige que les fonctionnaires soient rémunérés sur la base de la grille indiciaire liée au statut. 

Toute individualisation de la rémunération constitue une attaque inacceptable contre le statut.

ADHEREZ A FORCE OUVRIERE, le syndicat qui reste un syndicat !
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FO DGFIP 49 rejette toute individualisation de la rémunération en fonction de la performance individuelle. 

Pour FO DGFIP 49 les conditions de travail fortement dégradées par les suppressions d’emplois et les réorganisations incessantes provoquent suffisamment de tension dans les services. 

FO DGFIP 49 rejette toute fixation d’objectifs individuels et toute tentative de mise en place de la PFR (prime de fonction et de Résultat) dans les services. 30% de la rémunération liée au mérite !
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----------------------------------------------------

Ensemble exigeons :

· L’abrogation de la loi Sapin,

· Refus du salaire au mérite,

· Le maintien de nos statuts,

· Rattrapage du pouvoir d’achat du point d’indice depuis 2000.

Suppressions d’emplois statutaires, réduction budgétaire, gel des traitements, remise en cause des retraites, démantèlement de la protection sociale…..FO DGFIP 49 se prononce pour l’augmentation des dépenses publiques et contre la mise en place des deux traités européens MES (mécanisme européen de stabilité)et TSCG (traité sur la stabilité, la coordination et la gouvernance de l’union économique et monétaire) institutionnalisant la rigueur et l’austérité.

Avec sa confédération, la section FO DGFIP 49 entend combattre

toute austérité qu’elle soit de gauche, de droite ou syndicale !

Secrétaire Départemental : Christel Lucas 02 41 27 21 66

Local FO DGFIP 49 (permanence le vendredi de 9h à 16h) 02 41 74 52 94 n’hésitez pas à nous contacter.

ADHEREZ A FORCE OUVRIERE, le syndicat qui reste un syndicat !
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Bulletin d’adhésion à retourner à Michel Gillard ( DDFIP talot)


Nom :                                        Prénom :

Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP


Fait à
le



(signature)



( 66% de la cotisation syndicale est déductible du montant de l’impôt sur le revenu
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