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LE SYNDICALISME LIBRE ET indépendant

  02-41-27-21-66     http://www.fo-dgfip-sd.fr/049
fo.ddfip49@dgfip.finances.gouv.fr



Vendredi 5 avril 2013

Comité Technique Local du 26 mars 2013

Etaient présents au débat : FO DGFIP 49 et la CGT Finances Publiques 49.

Absents excusés : CFDT finances publiques 49.

Solidaires Finances Publiques 49 a décidé de boycotter après avoir lu une déclaration liminaire avant l'ouverture de ce CTL.

Budget 2013
Monsieur Mathieu se mue en représentant de l'austérité et de la rigueur !

Le budget 2013 s'inscrit pour la troisième année consécutive dans un contexte de baisse drastique des crédits. L'évolution de la part "agents" entre 2012 et 2013 baisse de 8%. 

Pour l'exécution budgétaire 2012, les crédits obtenus en autorisations d'engagement et crédits de paiement ont été utilisés en totalité. La dotation initiale de l'année 2012 enregistrait une baisse de moins 15 % par rapport à l'année 2011. Les charges à payer 2012 comptabilisées s'élèvent à la somme de 115690 euros.

Monsieur Mathieu, après avoir expliqué que tout cela était pour notre bien, que par le passé, surtout dans notre administration (DGFIP puis avant DGI et TRESOR PUBLIC) il y avait trop de dépenses inutiles, il estime que cette politique d'austérité et de rigueur permet de gérer de façon plus raisonnable.

Paradoxalement, dans le même temps, pour assurer l'équilibre budgétaire, Monsieur Mathieu, se transforme en VIP des suppressions de centres des finances publiques et restructurations de services, tout en indiquant que l'effort déployé par chacun sera important.

Pour sensibiliser tous les acteurs de la dépense, une note a été diffusée en janvier 2013 pour présenter les pistes d'économies.

Monsieur Mathieu indique, dans la présentation du budget, qu'un arbitrage rigoureux sera mené, privilégiant toutefois le maintien des conditions de travail satisfaisantes, l'attention étant portée au fonctionnement des métiers et au traitement de l'urgence et de la sécurité. Concernant le maintien des conditions de travail, l'exemple des dernières restructurations à Montrevault et à Chateauneuf prouvent le contraire, ce qui peut inquiéter chaque agent de la DDFIP 49 ! Pour le fonctionnement des métiers, sans doute que l'effort sera axé uniquement sur la déontologie, formation préférée de nos ministres !!!

Les sources d'économies, même modestes sont déjà identifiées et devront être exploitées. Participant à l'effort, Monsieur Mathieu nous indique qu'il existait pour son bureau, deux lignes téléphoniques, sans doute par souci d'exemplarité, il a décidé d'en supprimer une…Merci pour cet effort considérable !!!

Dans le cadre de la gestion du bien commun, chaque agent, chaque service devra donc s'autocensurer !

Pour exemple, concernant les fournitures, la base allouée par agent passe de 40 euros à 30 euros, soit une baisse de plus de 20%. 

A la question de FO DGFIP 49, de savoir si les agents seront amenés à venir avec leurs propres fournitures. L'administration a répondu que les 30 euros étaient largement suffisants. 

Et que dire pour le chauffage et les fluides, entre l'augmentation des prix et la baisse du budget, l'année 2013 s'annonce très difficile...voire inquiétante, le paiement de ces factures se fera au détriment des autres dépenses et en invitant chaque service, chaque agent à s'autocensurer !!!

En défendant la politique de rigueur mise en œuvre par le gouvernement, Monsieur Mathieu prend le risque de focaliser sur lui-même, aujourd'hui et demain, les conséquences des graves difficultés rencontrées dans les postes et services.

 Pour FO DGFIP 49, cela est ni concevable, ni acceptable !!!

Bien au contraire, FO DGFIP 49 demande les crédits nécessaires, pour maintenir les services et les sites, les missions, des conditions de travail décentes.

FO DGFIP 49 exige l'arrêt de la politique d'austérité soumise aux intérêts du paiement de la dette (52 milliards) imposée pour le plus grand profit des spéculateurs du capital financier.

FO DGFIP 49 exige l'arrêt de la remise en cause de nos acquis salariaux, l'arrêt de la casse des services publics qui ne sont que les variables d'ajustement de la politique de rigueur imposée par la troïka (Union Européenne, FMI et BCE).

FO DGFIP 49, le syndicalisme libre et indépendant

Entretien professionnel
FO DGFIP 49 a rappelé son opposition à ce système au mérite.

Pour FO DGFIP, cette réforme est contraire à l’esprit du Statut Général de la Fonction Publique de l’Etat et ne constitue qu’un coup supplémentaire porté contre nos droits statutaires. FO DGFIP a condamné dans ses congrès le système issu des décrets du 29 avril 2002 et du 28 juillet 2010, qui évalue l’agent au travers de la seule politique d’objectifs qui consacre arbitrairement le mérite individuel avec des conséquences palpables sur les rémunérations. Il est source d’individualisme et de compétition entre les agents, entre les services engendrant des inégalités dans le déroulement de carrière.

FO DGFIP 49 constate que l'attribution de réduction d'ancienneté avec quotas, conduit à une véritable discrimination financière entre collègues.

FO DGFIP 49 exige l’abrogation des décrets précités qui aboutissent à présent à la suppression de la note chiffrée et son remplacement par un entretien professionnel.

FO DGFIP 49 revendique un système de notation uniquement basé sur la valeur professionnelle de l’agent, avec le maintien d’une note chiffrée afin que chacun puisse se situer, sans contingentement.

FO DGFIP 49 revendique l'augmentation générale et significative des salaires pour tous (rattrapage de la perte de pouvoir d'achat des traitements depuis 2000) ainsi que la revalorisation du point d'indice. Il faudra bien que le gouvernement cède à ces légitimes revendications.

N'hésitez pas à contacter les responsables FORCE OUVRIERE pour vos recours à venir ou tout problème rencontré lors de votre entretien professionnel.

 Sujets ajoutés à l'ordre du jour par FO DGFIP 49
Plusieurs agents de "l'ex TG" et des postes angevins s'inquiètent de la migration de "l'ex CMIB" vers l'ESI d'Angers.

A la question posée par FO DGFIP 49 de savoir si une solution palliative était prévue à la suppression de ce service dans les locaux de la rue Talot ? Monsieur Mathieu répondit par la négative, Monsieur Tourpin moins catégorique, se charge d'évoquer ce problème avec le responsable chargé de l'informatique. Affaire à suivre…

Dispositif unifié de contrôle du respect des obligations fiscales des agents de la DGFIP:

La section FO DGFiP 49 se fait l'écho du profond mécontentement de nombreux collègues qui s'interrogent sur la suspicion dont ils font l'objet au regard de leur déclaration annuelle de revenus et du paiement de l’intégralité de leurs obligations fiscales pouvant, le cas échéant, déboucher sur une procédure disciplinaire. En pleine affaire Cahuzac, alors que les agents de la DGFiP subissent de plein fouet et au quotidien les effets de la politique de rigueur imposée par l'ex-ministre, la procédure mise en place (convocation par e-mail ou téléphone) pour sommer les agents de se justifier est purement et simplement déplacée. Pour FO, les agents de la DGFIP sont des citoyens au même titre que n'importe quels autres citoyens lorsqu'ils remplissent leur déclaration et payent leurs impôts, avec les mêmes droits et les mêmes obligations. C'est donc par courrier qu'ils doivent être convoqués. Outre le climat malsain qu'elle instaure au sein des services, la DGFIP se donne-t-elle réellement les moyens de lutter contre une fraude fiscale annuelle estimée à 60 milliards d'euros dès lors que les effectifs sont en baisse constante ? 

Qui contrôle qui ?

FO DGFiP 49 demande à la direction de publier une note indiquant qui contrôle qui. Et comment s'effectuent les contrôles des cadres A+, des cadres A, B et C. A l'heure ou ils sont convoqués pour des formations de déontologie, les agents du département sont en droit de savoir comment s'effectuent les contrôles au plan départemental.

Renforcez et adhérez à FO DGFIP 49, le syndicat qui reste un syndicat

Bulletin d’adhésion à retourner à Christel Lucas Secrétaire Départemental (CFP Avrillé 1 rue Larévellière Angers) ou à François Cailleau Trésorier (Pairie Départementale)


 
Nom :                                        Prénom :

Grade :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat FO DGFiP


Fait à
le



(signature)



 66% de la cotisation syndicale est en crédit d’impôt sur le revenu
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