




Vannes, le 01 juillet 2010

COMPTE-RENDU DES C A P N° 2 

 DU 01 /07 /2010

Recours en notation :

3 dossiers ont été évoqués. L’administration n’a pas souhaité donner satisfaction et s’est appuyé sur les observations des chefs de poste, d’autant que pour deux dossiers une bonification d’un mois était déjà acquise. Quant au troisième dossier plus délicat en terme d’approche, il n’a pas été possible d’obtenir une révision de notes.

VOTE :

F.O. S U D et C F D T : Contre 

Mouvement de mutation au 01 septembre 2010 :

Comme vous le savez déjà, aucune arrivée dans le département pour 2 départs vers l’extérieur (1 B et 1 C). L’affectation des nouveaux promus contrôleurs par liste d’aptitude donnent une certaine latitude pour prononcer des mouvements internes. Il aurait été possible de donner satisfaction à plus de demandes si les représentants du personnel participaient à l’affectation des listes d’aptitude de C en B. Ce qui justifie notre abstention lors du vote.

Concernant ces affectations, elles ne peuvent susciter qu’incompréhension dans le réseau. Le sort de chacun ne semble pas équitable, ce qui explique les 3 refus de promotion que l’on déplore. Ces promotions sont perdues pour le Morbihan et il n’y a aucune certitude que le quatorzième proposé / classé puisse en bénéficier en 2010.

Les seules mutations prononcées sont les suivantes :

Mme SCARANTINO Agnès (Trésorerie de Questembert) affectée à la D.L.U. en remplacement d’une lauréate au concours d’inspecteur. A Questembert, est nommée Mme VAUZELLE Christina (L.A.).

Mme DENIS Josiane, cadre B (Trésorerie de Mauron) est affectée à la Trésorerie de Rohan. Cette dernière mutation a été possible du fait d’une vacance d’emploi C.

Comme quoi lorsque l’administration VEUT, tout est possible…
VOTE :

F.O. : Abstention 

C F D T  et S U D : Contre









Vos représentants F O 

LE MOAL Josiane - LAMOUR Franck

 








