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Compte-rendu de l’A.G FO DGFiP 56

le 13/2/2014 à Sainte Anne d’Auray
Le syndicat FO DGFIP tiendra son congrès en avril 2014. L’assemblée générale de la section 56 devant se tenir préablement, les militants et sympathisants se sont réunis en assemblée générale le 13 février 2014 à Sainte Anne d’Auray.

Se sont joints à eux Luc KACAR du bureau national et Eric GUERRY , Secrétaire départemental (SD) du Finistère et animateur régional.

Ordre du jour :

· Mot d’accueil de la SD 56 – présentation des participants

· Rapport financier de la section FO DGFiP 56

· Rapport d’activité de la section FO DGFiP 56

· Actualités : actions mobilisatrices, grève du 20/3, organisation du Congrès, élections du 4/12/14

· Election du nouveau comité et élection du délégué au Congrès

· Questions diverses

Bien que la grande majorité des militants de la section éprouve de grandes difficultés pour se libérer de leur activité professionnelle, la section 56 vit à plein régime.

Nous avons organisé des réunions de bureau.

Nous avons saisi la direction pour des audiences privées.

Nous avons assisté aux multiples groupes de travail initiés par la direction. ¨Parmi les sujets à l’ordre du jour de ces grouges, citons le réaménagement de l’ Hôtel des finances de Lorient et la problématique « Accueil », le réaménagement Rue Jérôme d’Arradon, le DUERP. Sur ce dernier sujet, la délégation (Arlette LE GALLO, Frédéric PIQUEMAL et Jean-Paul PHILIDET) a obtenu des améliorations sur la cotation des RPS et du risque électrique.

Trois Comités Techniques se sont tenus. Celui sur l’emploi, boycotté en 1ère convocation le 19 décembre par toutes les O S, s’est finalement tenu le 7 janvier avec FO et la CFDT.

Nous avons réalisé des visites de poste. Celle-ci sont très riches d’enseignement sur le réseau. 

Nous avons également initié plusieurs démarches pour notre Congrès National et assisté aux Assemblées Départementales de nos collègues bretons. 

Notre programme 2014 est très dense. 

Un appel à la grève est lancé pour 20/3/2014.

Cette journée est l’aboutissement d’une démarche commune Solidaires, CGT, FO, CFDT initiée le 4 décembre 2013 par les États Généraux des Finances Publiques.

Nos camarades douaniers, de l’INSEE et de l’ex-DGCCRF seront également partie prenante de cette journée de mobilisation.

Notons que le 17/3, M. Moscovici va annoncer le transfert de la mission OPCO des douaniers vers la DGFiP sans contrepartie en personnel. La garantie de maintien à résidence pour les douaniers conduira à une intégration de fait à la DDFiP du département de résidence. Ceci ne sera pas sans conséquence pour les collègues DGFiP en attente de mutation. C’est pourquoi FO DGFiP demande la mutation de ces personnels en surnombre dans les départements concernés (dont le Morbihan).

La consigne nationale étant de manifester en interrégion devant les DDG , ce sera donc à Rennes rue de Solférino devant l’immeuble de la délégation que la section 56 se rendra.

L’intersyndicale, qui pour FO, n’est surtout pas un mode de fonctionnement permanent (nous n’avons pas tous les mêmes revendications), vise à créer un rapport de forces à un instant T sur des revendications précises et bien encadrées ; à savoir pour le 20 mars :

- revaloriser les rémunérations et améliorer les carrières,

- la reconnaissance des qualifications

- l’amélioration des conditions de vie au travail.

- mettre fin aux projets destructeurs des statuts et des missions

- revendiquer des créations d’emploi à la DGFiP
Nous devons montrer à la DG qu’elle a en face d’elle des agents déterminés à combattre cette démarche stratégique mortifère pour nos services et missions. 

Les élections du 4/12/2014 vont concerner 5,2 M de personnels des 3 versants de la Fonction Publique (FPE – FPT - FPH) pour la première fois ;

On votera pour le renouvellement pour 4 ans de toutes les instances de représentation des personnels (1 CTM, 1 CTL, 8 CAPN, 3 CAPL, 1 CCP n° 1 et 2).

Quant au « vote à la sacoche » qui se faisait dans l’ex-DGCP et voulu par FO DGFiP pour ces élections, il a été rejeté par la DG.

Localement, la section FO DGFiP 56 va commencer à prospecter ses adhérents et sympathisants afin de présenter des listes sur les catégories A, B et C en rappelant qu’elles sont à déposer pour le 23 octobre 2014. Il est apparu souhaitable aux camarades présents qu’une mixité soit effective, dans la mesure du possible, au sein des listes FO entre filière fiscale et filière gestion publique.

D’ores et déjà, en A, 3 candidats se déclarent (F. Piquemal, C. le Callonnec, M. Audic), 

Election du nouveau comité et élection du délégué au Congrès 

Le nouveau comité est élu à l’unanimité. L’équipe sortante est complétée par Jean-Paul Philidet élu au poste de SD adjoint.

Arlette Le Gallo est reconduite à l’unanimité comme SD de la section et se voit également confier à l’unanimité le mandat de délégué au Congrès National.

Questions diverses 

Vote de la délégation FO au CTR du 28/1/2014 sur le régime indemnitaire : il était difficile d’émettre un vote contre le régime indemnitaire des personnels, mais parce qu’il restait trop de zones d’ombres, la délégation F.O.-DGFiP n’a pas participé au vote, refusant ainsi de donner un blanc-seing à la Direction générale.

L’IFEEP (Indemnité de Fonction, Expertise et d’Engagement Professionnel) : cette prime destinée à remplacer la PFR (Prime de Fonction ou de Résultat) risque de venir percuter l’architecture de notre  régime. Il conviendra d’être très vigilant sur la défense de notre régime indemnitaire.
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