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Monsieur le Président, il n’est pas dans les habitudes de la section FO DGFIP 56 de faire des déclarations liminaires. Aussi, cette fois nous tenons à dénoncer les effets pernicieux de la suppression des effectifs.

Nous vous l’avons maintes et maintes fois répété, le manque d’effectif dégrade dangereusement les conditions de travail. Cette érosion du personnel entraîne inévitablement un blocage dans les mutations externes et par voie de conséquences un blocage dans les mutations internes. Du moins pour le Morbihan, en effet, les autres départements bretons, au mouvement national du 1er avril, ont été plus favorisés. 

· Le Finistère : 12 arrivées pas de départ

Mouvement complémentaire : 4 arrivées

· L’Ille et Vilaine : 23 arrivées et 2 départs

Mouvement complémentaire :  6 arrivées

· Les Côtes d’Armor : 2 arrivées et 1 départ

Mouvement complémentaire : 1 départ

· Le Morbihan : 2 départs pas d’arrivée.

Mouvement complémentaire : 0

Vous admettrez que ces chiffres appellent une explication de votre part.

Par ailleurs, un examen approfondi des tableaux fournis pour la préparation des CAPL N° 2 et 3

met en évidence les conséquences de l’hémorragie des effectifs depuis plusieurs années.

Sur 39 sites, 15 sites se trouvent en sous effectif, 17 en sur effectif et 7 conformes à l’ O R E.

Les écarts criants d’un site à l’autre, voire d’une zone urbaine à l’autre sont alarmants.

Quant aux demandes de mutation, les chiffres sont encore plus inquiétants.

31 Cadres B et 18 Cadres C sollicitent un changement. La plus ancienne demande est de 2001 pour les C et de 2005 pour les B. Sur certains sites, la concentration des demandes interroge, sur 12 emplois physiques, 8 demandes de mutation, ou, ailleurs, sur 10 emplois physiques, 5 demandes de mutation. Les désidératas de ces demandes se trouvent concentrés sur la zone de Lorient, largement en sur effectif.

Sans arrivée extérieure, on peut concevoir que l’exercice pour combler le déficit de certains postes est périlleux. D’autant que les seuls agents à demander ces postes se trouvent sur des sites non sollicités. Nous avons, toutefois, un chaînage de mouvement possible, que nous proposerons à cette commission.

Nous regrettons amèrement de ne pouvoir proposer d’autres mouvements sans mettre en danger d’autres structures déjà suffisamment fragilisées par le manque d’effectif.

MERCI.
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