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Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

****************
Section du MORBIHAN



CTPD du 9 décembre 2010

L’exercice des Commissions Paritaires semble une contrainte pour notre Direction. Nous sommes là, non pour favoriser le dialogue social mais pour répondre à des obligations statutaires.

Les points de l’ordre du jour :

OUVERTURE D’AGORA A L’ENSEMBLE DE LA FILIERE GESTION PUBLIQUE

A compter du 1er janvier 2011, les agents de l’ensemble des services de la DDFIP du Morbihan vont bénéficier de la généralisation des règles de vie quotidienne. 

Pour permettre cette échéance, divers travaux sont en cours de réalisation :

( Recensement du choix des agents en matière de module horaire

( L’organisation de la détermination des plages horaires applicables aux services

( Opérations techniques d’intégration des modifications dans l’application AGORA

L’appropriation de ce nouvel outil de gestion du temps de travail va sans nul doute susciter quelques inquiétudes dans le réseau, d’autant que seuls les gestionnaires bénéficient d’une formation. D’une part nous avons souligné la charge de travail induite du service Ressources Humaines et d’autre part notre méfiance quant à la fiabilité de cette application informatique devant, en un temps record, absorber des utilisateurs supplémentaires…. De quoi se mele-t-on ? 

MODIFICATION DES HORAIRES D’OUVERTURE DE LA TRESORERIE DE GUER

Cette trésorerie sera désormais fermée au public le mercredi après-midi. Certes nous pouvons déplorer l’émiettement du service public en milieu rural, mais pour les agents qui travaillent dans ces structures, il est capital d’en améliorer les conditions de travail, même au prix d’une fermeture au public, tant que les effectifs ne permettent pas l’exercice de nos missions dans des conditions de sécurité optimum.  

EXPERIMENTATION DES ESPACES DE DIALOGUE SOCIAL (EDD)

La Direction nous a remis en réunion le compte rendu élaboré par l’ IRES ( Institut de Recherches Economiques et Sociales ) à l’issue des réunions réalisées dans le Morbihan. La lecture de ce document est consternante. L’ IRES confirme ce que les syndicats dénoncent depuis des mois et des mois. La DGFIP souffre de son manque d’effectif chronique, de son manque de pilotage humain et technique, des ces applications informatiques déstabilisantes, de la pression induite des indicateurs , des contrôles internes et statistiques, du manque de reconnaissance individuelle, les réformes qui s’empilent, se juxtaposent, on n’a plus le temps de souffler, de se parler   …… la liste est longue.

Cadres et agents ont le même ressenti, est-ce un constat d’échec de la politique menée de mains de maître par notre hiérarchie depuis 10 ans ?

Après ce CTPD, on est en droit de se demander si notre Direction a bien pris la mesure des résultats contenus dans ce rapport. Il n’a en effet suscité aucun commentaire particulier de la part de la parité administrative. Sinon qu’il nous faut poursuivre dans l’expérimentation des EDD, d’autres réunions sont donc programmées début 2011. Elles devront aboutir sur des propositions afin d’améliorer nos conditions de travail. Si des solutions existent et peuvent être mises en place au niveau départemental

sans la bénédiction de notre Administration Centrale, notre Direction locale s’est engagée à le faire.

On ne peut bien entendu qu’espérer que tout cela fonctionne. Mais sans attendre les résultats de ces EDD, il suffit dans un premier temps d’un peu de bon sens. A trop charger la barque, elle finit par couler. Pour accomplir nos missions, derrière les effectifs, derrière les performances, derrière le management, il y a des hommes et des femmes de tout âge avec leurs qualités et leurs défauts. 

TRANSFERT DE LA CENTRALISATION COMPTABLE SIE

Tient, une nouvelle réforme…. A mettre en place illico presto, 1er janvier 2011. Les agents concernés sont en formation, les instructions déclinant les modalités d’application sont enfin arrivées. Il reste peu de temps pour analyser les conséquences de ce transfert de charges sans transfert de personnel. Mais il est vrai aussi que cela ne concerne que 10 agents et qu’un service, celui de la COMPTABILITE de la DDFIP…Les fins de gestions en service comptabilité sont traditionnellement très chargées, aussi le dispositif prévoit le tuilage par un agent de la filière fiscale. Et après… ?

PONTS NATURELS 2011

Lors du CTPD du 14 octobre 2010, boycotté par les OS, la Direction a positionné les ponts dits « naturels » sur les dates suivantes :

3 juin 2011 – Ascension

15 juillet 2011 – Fête Nationale

31 octobre 2011 - Toussaint 
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