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Dernier CTPD avant la pause estivale.

L’UNION SNUI SUD intervient pour dénoncer l’organisation de la journée Cadres A sur Belle Ile, relayée par les autres organisations syndicales. Certes en période de restrictions budgétaires, on est en droit de s’interroger sur l’opportunité d’un tel choix. La Présidente de séance, Mme FONT explique que, compte tenu du départ prochain de Mr BOURIANE, il a souhaité cette originalité et en tout état de cause, c’est une réunion de travail. Des sujets importants doivent y être abordés, notamment les nouvelles règles de gestion. Concernant le coût de cette journée qui avoisine les 6000€,  cela équivaut au budget de l’an dernier. 

A. Point sur l’expérimentation des GEM – Groupe d’Expression Métiers -

La Présidente nous présente la démarche GEM tout en soulignant que le Morbihan est en retard dans cette démarche participative ascendante. La direction locale ne voulant pas empiler les diverses dynamiques déjà en cours, un seul thème choisi : les SIE.

Huit collègues B, C et un A de divers sites se sont réunis pour débattre sur le sujet. 

De l’analyse de ces échanges ressortent quelques points forts :

· La répartition des compétences entre B et C

· La problématique de l’accueil

· Une demande de simplification des procédures gracieuses

· Une demande d’actualisation des règles d’archivage

· L’inquiétude sur le recouvrement de la CFE

· Un besoin de soutien de la Direction

· La nécessité d’un référent connu et accessible

· L’inquiétude de l’arrivée de CHORUS

· La comptabilité des nouvelles missions qui induit poly compétence et polyvalence

La parité syndicale, dans son ensemble, émet des réserves sur les résultats de cette expérience. Bien d’autres ateliers ont été réalisés ces dernières années dénonçant les mêmes problématiques, mais sans moyens efficaces en terme d’agents et d’outils, on a le sentiment de tourner en rond…..

La direction a bien conscience que le problème des effectifs génère des difficultés, d’autant qu’à cela se rajoute l’absentéisme chronique. Mais quelques solutions peuvent être élaborées localement. La prochaine réunion GEM, prévue le 7 juillet 2011 doit aboutir sur des propositions concrètes.

Affaire à suivre…

B. Point d’étape budgétaire

L’état des consommations budgétaires nous est présenté au 30 avril 2011.

L’arrivée de CHORUS a généré quelques retards en ce début d’année, les nouveaux circuits d’engagement et de mandatement nécessitent une période d’adaptation. 

Il est à noter une ponction de 0,64% soit 28 995 € sur notre budget départemental

par l’administration centrale dans le cadre des économies budgétaires. 

Concernant AGORA, l’interface avec CHORUS n’est toujours pas opérationnelle, la régie d’avances pour les frais de déplacement demeure donc.

C. Modification des horaires d’ouverture de la Trésorerie de Vannes Municipale

A la demande de pratiquement la totalité des agents de ce poste, le CTPD avait à se prononcer sur une modification des horaires de la plage méridienne : une réouverture au public à 13h30 au lieu de 13h15, ceci afin de faciliter la vie aux agents de guichet et de caisse. 

La position de FO DGFIP dans ce domaine est claire. Tant qu’il s’agit de concilier

ouverture au public et conditions de travail avec l’accord des personnels concernés, nous sommes POUR. Notre positionnement sur la problématique EFFECTIFS, nous l’exprimons dans d’autres débats.

Ce point de l’ordre du jour était donc soumis au vote :

Parité administrative : POUR

FO DGFIP : POUR

CGT – SNUI SUD : Abstention

CFDT : Contre

D. Expérimentation des espaces de dialogue social

Un bilan des ces espaces de dialogue doit être finalisé pour la fin juin. Les grandes lignes qui émanent de ces échanges dénoncent souvent des dysfonctionnements ou sollicitent à nouveau des aménagements maintes fois réclamés.

Il en ressort une forte demande de soutien de la direction, une limitation des indicateurs, une adéquation objectifs/moyens, une mise en place de réunions thématiques métiers, la création de référent à connaissance technique pointue, le déploiement d’applications informatiques fiables et performantes, la restauration d’une réelle communication humaine, la nécessité de définir les priorités par la direction, etc…

La Centrale a semble-t-il pris enfin conscience de l’état des services. La note qui vient de paraître sur le dialogue de gestion a pris en compte la pression induite de la politique des indicateurs et ne mentionne que 20 indicateurs, et préconise moins de pression en instaurant plus un dialogue sur les missions que sur le thermomètre des indicateurs.

Une synthèse de cette expérimentation devrait être publiée à la rentrée.

FO DGFIP a demandé les résultats du tableau de bord de veille sociale. L’expérimentation a en fait démontré que l’outil préconisé en ce début d’année était inefficace. Un nouveau tableau de bord, élaboré en groupe de travail, vient d’être mis en service. L’étude sera donc menée sur le second semestre 2011. 

E. Questions diverses 

· L’avenir de la Taxe d’urbanisme à la Trésorerie d’AURAY

La taxe d’urbanisme dans sa configuration actuelle est vouée à disparaître. Elle sera remplacée par la Taxe d’aménagement au 1er mars 2012 et sera gérée par la DDTM – Direction Départementale des Territoires et de la Mer ( Ex DDE). Cette taxe étant recouvrée 1 an après la délivrance d’un permis de construire, son application se fera en 2013.

Qui en assurera le suivi comptable et avec quel outil ?

Sachant que l’application informatique actuelle n’est pas du tout satisfaisante, 2 pistes sont à l’étude :

· Réécrire l’application ?

· RNF –Recettes Non Fiscales – avec CHORUS aux Produits Divers de la DDFIP ?

 A ce jour, aucune décision n’est prise.

· L’avenir des HLM à la Trésorerie d’Hennebont

Les HLM du ressort de la Trésorerie d’Hennebont avaient effectivement quelques velléités pour quitter la DGFIP et intégrer le secteur privé. Le conseil d’administration a révisé sa position et a décidé de fusionner avec les HLM de Lorient gérés par la Trésorerie de Lorient HH. Cette trésorerie récupère donc la gestion des HLM d’Hennebont, avec ou sans transfert d’emploi ? La direction ne s’est pas prononcée… 

· La gestion de l’eau et l’assainissement sur le secteur de Lorient .

Cette gestion sera désormais centralisée sur CAP Lorient. Toutes les collectivités ou presque se sont prononcées POUR. La trésorerie de Lorient collectivités qui gère CAP Lorient récupérera à terme ce travail supplémentaire, reste à définir l’impact en terme d’emplois. 

Affaires à suivre… 

Le prochain CTPD se tiendra le 27 septembre 2011. L’ordre du jour prévisionnel est le suivant :

· Présentation de la mise à jour du DUERP -  Document Unique –

· Bilan et plan d’action du CHS

· Politique immobilière 2011 – point d’étape –

· Préparation de l’organisation des élections professionnelles du 20 octobre 2011

· Questions diverses

Les prochaines CAPL – filière gestion publique – mutations internes et révisions de note – 

· CAPL N°2 – cadre B – 30 juin 2011 après midi

· CAPL N°3 – cadre C – 1er juillet 2011 matin

N’hésitez pas à nous transmettre votre dossier afin que vos représentants puissent vous défendre en toute connaissance de cause.

Nous n’insisterons jamais assez sur l’importance de la parité syndicale, sur la nécessité de sa diversité. Le 20 octobre 2011 vous aurez à désigner vos représentants du personnel. 

De cette élection va découler la représentativité de chaque organisation dans beaucoup de branches de la Fonction Publique. 

Pour FORCE OUVRIERE, dans toute démocratie, seul un syndicalisme de contrepoids aux pouvoirs politique, économique et financier, libre, indépendant et confédéré, regroupant public et privé, s’appuyant sur l’adhésion librement consentie par les salariés, a vocation à prendre en charge leurs revendications.  

Vos représentants FO DGFIP
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