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Lille, le 26 juillet 2010
FO RENCONTRE LE NOUVEAU DRFIP : M. RATEL

Sur le fond pas grand chose de nouveau

.

FO DGFIP NORD a tout d’abord exprimé son scepticisme sur les marges de manœuvres dont disposera le nouveau DRFIP NORD.

Nous lui avons exprimé nos inquiétude concernant le niveau des suppressions d’emplois accumulés depuis de trop nombreuses années dans ce département. 

Sans surprise il ne peut que confirmer qu’il ne faut s’attendre à aucune amélioration sur ce sujet.

FO DGFIP NORD a alors listé les difficultés de plus en plus aiguës que rencontrent les agents: 

· effets des suppressions d’emplois .

· empilement et précipitation des réformes avec comme conséquence une mauvaise lisibilité sur notre avenir professionnel .

· pression des statistiques et de l’encadrement .

· applications informatiques inadaptés (Chorus, Hélios, Gaïa…) 

· non reconnaissance  aussi bien financière que morale de l’implication professionnelle des agents .

· sentiment que seul l’encadrement supérieur a bénéficie de la fusion.

· Problèmes récurent de la gestion de l’accueil

· F.O. s’est également inquiété de l’avenir des missions au sein du département et plus généralement au niveau national.

La liste n’est pas exhaustive !

Les réponses de Monsieur Ratel : sur les emplois pas d’illusions à se faire, on continuera à subir mais aucune trésorerie de proximité n’a été fermée. Il souhaite renforcer les gains d’efficacité au sein du département. Et la carence de certains postes en moyens humains résulteraient simplement d’une faible attractivité. Mais le Directeur ira-t-il réclamer des moyens supplémentaires , FO DGFIP NORD en doute. On se contentera de réorganiser les services et d’user et abuser des échelons de renfort.

Sur les réformes et la lisibilité, d’après Mr RATEL, nous aurions une lisibilité sur près de 2 ans ce qui est très rare. On a suspendu CDI/CDIF, mais pour le reste la mise en place des SIP s’est déroulée comme dans un rêve : les agents apprécieront.

Sur la pression, il a minimisé les propos que le Directeur Général avait tenus lors de sa venue à Lille concernant une remise à plat des statistiques et de leur emploi. Pour le reste, il attend de mieux connaître le département.

Sur l’informatique, il a des difficultés. Cela est vrai mais elles vont se résorber. Pour FO DGFIP, le ver est dans le fruit : nous pensons qu’il y a peu de chances que CHORUS fonctionne un jour de façon satisfaisante aussi bien pour les missions que pour les agents !

Sur la reconnaissance financière, pour le Directeur, l’harmonisation des régimes indemnitaires est une grande avancée de la fusion. FO DGFIP NORD laissera les agents apprécier en comparant leur fiche de paye et en rêvant à celles de l’encadrement.

Sur l’accueil, il y aura une réflexion sur l’organisation des services d’accueil.

Sur le périmètre des missions : M. Ratel a indiqué que celles ci n’étaient pas en danger et que le périmètre des missions ne serait pas rétréci. Il a également prétendu que les contribuables avaient manifesté spontanément leur satisfaction.

Pour conclure, M RATEL essayera de voir le maximum d’agents et de service et il y aura une réflexion sur une réorganisation  des services.  Pour  FO DGFIP NORD, nous pensons que l’administration va essayer d’adapter les services pour tenter de faire croire que cela marche avec toujours moins d’agents. 

En conclusion, WAIT AND SEE mais pas trop longtemps. Si nous comprenons qu’il y ai un temps d’apprentissage du département. Mais pour FO DGFIP NORD il y a urgence à agir. Même si nous ne nous faisons guère d’illusions, ni sur les moyens humains et financiers à obtenir, ni même sur la volonté d’en obtenir plus.
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