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Compte Rendu du CTL du 24/05/2012.

Le CTL s'est tenu le 24 mai 2012 sur le site Liberté.

Ordre du jour: Changement d'horaires d'ouverture de la trésorerie de Fournes-En-Weppes - Organisation du contrôle patrimonial- accueil du SIP de Roubaix- Questions diverses.

************************

Après lecture des liminaires (celle de FO DGFIP en annexe), il a été procédé à l'examen des points de l'ordre du jour.

Changement d'horaires d'ouverture de la trésorerie de Fournes-En-Weppes: 

La trésorerie de Fournes en Weppes a sollicité la modification des horaires d'ouverture au public afin de pouvoir assurer correctement ses missions.  La trésorerie  sera ouverte désormais les Lundi, mardi et jeudi de 8h30 à 12h00 et de 13h30 à 16h00, les mercredis et vendredis de 8h30 à 11h30.

FO-DGFIP a voté pour cette modification dans la mesure ou ces changements sont demandés par les agents de la trésorerie.

Organisation du contrôle patrimonial:

Un groupe de travail national sera réuni sur cette thématique. L'objet de cette nouvelle organisation serait d'aboutir  à une plus grande efficacité dans la lutte contre la fraude fiscale, mieux suivre les dossiers à fort enjeux, améliorer les résultats et le pilotage qui devient difficile. L'animation sera renforcée par l'implantation d'inspecteurs divisionnaires dans ces structures afin d'améliorer le pilotage existant. Des questions ont été posées suite à cette présentation générale par les Organisations syndicales. Dans l'état actuel des choses et compte tenu de la technicité de ce point, il faudra attendre les conclusions du groupe de travail national qui se réunit avant l'été et des évolutions législatives probables en matière de fiscalité. Une déclinaison du nombre d'agents TAGERFIP a été présentée par le service RH des différentes structures concernées. 

FO-DGFIP s'est abstenu lors du voté en raison de la complexité et de la technicité du thème abordé ne lui permettant pas d’avoir une vision d’ensemble sur les réformes envisagées. 

Accueil du SIP de Roubaix (point d'information):

Une présentation générale du dispositif a été exposée en sachant que le chantier est d'envergure et qu'il donnera lieu à de nombreuses réunions de travail, l'administration n'a présenté qu'un point d'étape, d'ailleurs non documenté.  Deux réunions se sont tenues les 29 mars et le 19 avril 2012. Le SIP de Roubaix a été retenu comme objet d'étude permettant à lui seul de faire le tour de la problématique. Le SIP présente des caractéristiques singulières: forte fréquentation, population fragile, problématique  

transfrontalière et le grand volume des paiements en espèce. Quelques pistes ont été explorées en étroite collaboration avec les agents afin de déterminer les motifs de déplacement des usagers et d'examiner les moyens d'en réduire le volume.

Les Représentants  FO-DGFIP


Liminaire au comité technique local du 24 mai 2012 

 Monsieur le président, 

Ce Comité technique est l’occasion pour notre organisation de rappeler un certain nombre de revendications et de faire également le constat plus que navrant de la décrépitude de nos services, qui plonge les agents des finances dans un désarroi sans fin.

 Pour ajouter à toutes ces difficultés, la DGFIP a procédé à une baisse drastique des budgets de fonctionnement locaux, sacrifiant ainsi les agents et les missions au nom de la rigueur, elle porte ainsi une lourde responsabilité sur l’avenir de la DGFIP et ses propres agents.

La bascule de la comptabilité générale de l’Etat, faite sans concertation et dans la précipitation, est un désastre à la fois technique et humain pour les services et les postes comptables.

La récente campagne électorale a fait ressurgir des idées en matière d’impôt qui amplifie l’inquiétude des agents.  Dans ce cadre, FO DGFIP réaffirme son attachement à la progressivité de l’impôt sur le revenu, garante d’une plus grande justice fiscale, et marque son opposition à toute tentative tendant à la remettre en cause et à externaliser la mission (fusion IR CSG, retenue à la source).

Alors que les agents se débattent tous les jours dans les difficultés inextricables pour exercer correctement les missions de service public, ils sont injustement montrés du doigt comme des privilégiés, responsables de la dette de l’Etat.  FO-DGFIP dénonce la politique salariale, alors que pour la deuxième année consécutive, les traitements indiciaires sont bloqués  et que le plan de qualification ministériel 2012-2014 prévoit une diminution significative du volume des promotions. FO DGFIP continue à revendiquer l’accès au 8ème échelon de la catégorie C et un avancement dans l’échelon dès que les conditions statutaires sont remplies, sans contingentement. Il condamne également l’instauration d’un jour de carence pour les fonctionnaires et la proratisation des jours ARTT en fonction des arrêts maladies, et demande l’abrogation de ces mesures.

Ce Comité technique local comporte un ordre du jour limité : L’adoption des nouveaux horaires d’ouvertures au public pour la trésorerie de Fournes en Weppes est une preuve de plus de la difficulté pour nos services à assurer ces missions . La réforme du Contrôle Fiscal Patrimonial est certes d’une autre ampleur mais elle est la conséquence de la même logique : l’incapacité à assurer certaines missions du fait du recul des effectifs. La réorganisation des services n’apportera pas de solutions satisfaisantes à la lutte contre la fraude fiscale puisque qu’elle repose sur le ciblage et les enjeux alors que notre situation financière générale exige des rentrées fiscales réparties justement et équitablement. 

L’accueil du SIP de Roubaix fait l’objet d’une étude particulière : sans anticiper les résultats de la campagne de déclarations des revenus 2012, l’afflux à nos guichets montre l’indispensable proximité physique du service public et la recherche par un public très diversifié d’un contact direct avec les agents des finances.

