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Compte-rendu CDAS du 15 juin 2015

A l'ordre du jour

· PV réunion du 23 mars 2015

· Compte rendu du CNAS

· règlement intérieur 

· Compte-rendu annuel de la psychologue 

· Compte-rendu annuel de l'activité des assistantes sociales 

· Compte-rendu annuel d'activité de la délégation des services sociaux

· Questions diverses


1) Le PV de la séance du 23 mars 2015 a été adopté à l'unanimité


2) Compte-rendu du CNAS du 13 mai 2015
Ont été  abordé en particulier: 

- le règlement intérieur du CNAS

- l'expérimentation du titre restaurant dématérialisé.

- l'expérimentation du CESU


Les Titres Restaurants dématérialisés ne seront mis en place qu'après avis des affaires juridiques suite à des problèmes de procédure relative aux marchés publics qui retardent la notification du marché. 

Sur le principe les paiements pourront s'effectuer du lundi au samedi avec un plafond de 19€ par achat. Pour le reste rien ne change : 18 tires par mois avant régularisation. Sur le plan local ce dispositif concerne 1161 agents.


Les tickets CESU 6/12 ans sont en cours d'expérimentation sur 3 régions dont le Nord, il se généralisera à l'automne 2015. Au jour de la réunion, il était fait état de 578 demandes validées pour environ 232 000 euros.


3)Le règlement intérieur proposé en CNAS n'a pas été voté en l'état . Quelques modifications seront présentées au bureau DRH3 . Le vote sera proposé au retour des amendements.


4) Compte-rendu annuel d'activité de la psychologue
Madame Ducatteau, la psychologue n'a pu être présente suite à la modification de date du CDAS. Tout sera mis en oeuvre pour qu'elle puisse venir nous exposer son activité lors d'un prochain CDAS. 

Vos représentants FO ont cependant demandé au Président si les deux cas de dépressions réactionnelles professionnelles avérées ont fait l'objet d'une déclaration d'accident de travail ou sont reconnus comme maladie professionnelle. Le Président  ne peut pas apporter de précision sur ce sujet mais le fera lors de la prochaine séance.

Nous notons dans notre liminaire et rappelons que les conditions de travail au sein de notre ministère sont anxiogènes et que, sur le plan collectif, les réponses ne sont pas adaptées . Nous soulignons l'urgence de mettre en oeuvre des réponses pertinentes qui ne relèvent pas de l'affichage.

FO  souligne que les restructurations, débattues en CHSCT le lendemain  ( fermeture de trésoreries, regroupement de services, futur gisements de suppression d'emplois) vont accentuer le mal-être et la dégradation des conditions de travail. 

FO souhaite que la possibilité de recourir à  la psychologue d'action sociale ( avec autorisation d'absence)  soit largement connues  des collègues. 

La délégation explique qu'il y a une information sur le site INTRANET de la délégation, et que tout est fait   pour que la consultation reste anonyme ( par exemple, la convocation à l' action sociale peut se faire sans motif). 

Pour les collègues qui ne connaissent pas ce service, l'information est donnée ICI  ( voir rubrique lien pratique) 

5)Compte rendu annuel de la délégation des services sociaux
Michel Desrumeaux  précise que les statistiques utilisées sont issues du bilan social N-2 et que ce bilan tient compte non des agents affectés dans le département mais des agents rémunérés par le département, ce qui représente une différence de 13%. 

Un point sur les coins repas a été effectué. La délégation a rappelé les conditions d'agrément d'un coin repas. Un coin repas peut être agréé si le poste financier est isolé ( situé à plus d'un kilomètre de tout point de restauration collective) et pourvue d'une salle dédiée disposant d'un point d'eau  et d'une extraction.

Concernant la crèche Finances " Les Marmottes à Lille" le coût par jour en fonctionnement représente environ 72 euros, la ville de Lille et l'Action sociale participent à hauteur de 42% au coût de la journée.

Il est précisé que la CAF est versée directement à la ville de Lille et que les tarifs sont établis en fonction du QF  de la famille.  

FO FINANCES revient sur l'enquête relative aux personnes qui peuvent fréquenter les restaurants financiers. Nous notons que la rédaction du mail prête à confusion d'une part et que le périmètre de cette enquête est restreint par rapport à la demande que nous avions formulés en 2014. Le lancement d'une nouvelle campagne est donc acté avec élargissement du périmètre à la restauration de la plage méridienne pour tous les agents et tous les modes de restauration .

En effet , FO FINANCES pense qu'il faut analyser tous les problèmes que rencontrent les collègues ( accès au ticket restaurant, problème d'accès aux restaurants administratifs, situation des coins repas, pause méridienne autocensurée face à la surcharge de travail...)  

6) Compte rendu annuel d'activité des assistantes sociales
Une faible remontée par le canal des mutuelles des situation à problèmes a été constaté.

Pour FO , il y a deux axes: la MGEFIP qui représente l'aspect Santé ( régime complémentaire) et la MASFIP¨pour l'aspect social. FO  souligne  la charge importante de la MASFIP alors que les moyens humains sont limités. Pour autant, la MASFIP travaille en très bonne collaboration avec le service social et les échanges sont fréquents et utiles aux agents. 

FO, par l'intermédiaire de son experte retraitée, revient sur le stage de préparation à la retraite en 2014. La nécessité de faire participer un intervenant pour expliquer la différence entre MGEFI et MASFIP est évoqué. La délégation en accepte naturellement le principe. 

La fiche de procédure pour les aides et prêts a changé depuis le 1er janvier 2015. 

Outre les actions individuelles , les assistantes sociales participent à des actions collectives comme l'implication  dans le  groupe de travail sur les addictions pour élaboration de cession d'information et la participation à des enquêtes initiées par le CHS CT. 

Les données statistiques sont stables depuis cinq ans , les agents viennent majoritairement pour des problèmes de santé et de budget mais les problématiques rencontrées recouvrent souvent de nombreux domaines. Le travail se fait dans le respect du rythme de l'agent et suivant les principes de réalité de chacun. 

C'est ce qui nous interpelle quand la Conseillère Technique Régionale (CTR) nous indique avoir opposé des refus à des demandes d'aide. En effet , considérant le discernement et le professionnalisme des assistantes sociales nous objectons que ce n'est pas sans analyse que sont proposés les dossiers. Vouloir provoquer une prise de conscience dans le but d'améliorer les situations individuelles des personnes à qui on refuse un prêt ou une aide n'est selon nous pas un argument recevable quand  la CTR n'a pu nous indiquer les évolutions des dossiers refusés . Si le budget  alloué pour les aides  n'est pas à " enveloppe fermée" FO FINANCES redoute que la nécessité de procéder à des économies budgétaires n'influence les décisions.

FO Finances s'interroge également sur le suivi des agents à qui on a opposé un refus. Pour FO, il est nécessaire de permettre à la personne en difficulté de bénéficier d'un accompagnement dans le temps pour mettre en oeuvre les mesures adaptées. 

FO  Finances a également mentionné le peu de signalement de cadre A, alors qu'il est incontestable que des situations difficiles existent.   


7) Questions diverses
Après de nombreuses années sans arbre de Noël, les collègues du sud du département vont enfin pouvoir bénéficier d'un spectacle de même qualité que celui de Lille. Nous avons pu réserver des places pour la fête du cirque le 9 décembre à Valenciennes.  Comme sur Lille les collègues bénéficieront d'une demi journée d'autorisation d'absence pour partager ce moment de convivialité avec leurs enfants qui se verront offrir une coquille, un chocolat et un bon cadeau.

Fo tient particulièrement à ce que les actions collectives soient favorisées et se félicite d'avoir pu impulser conjointement  ce projet .

Nous avons demandé à ce que le goûter des aînés se généralise à l'ensemble du territoire. Il nous est proposé d'élargir le goûter de Lille  à tous le retraités du Nord . Cette réponse ne nous satisfait qu'à moitié car la distance sera probablement un frein mais attendons de voir ! Nous ferons un retour sur expérience et manifesterons à nouveau notre première demande.

Il n'a pas été fait suite à notre demande d'organiser une sortie regroupant plusieurs générations, ce point sera vu en groupe de travail .

Sur la demande relative au bailleur partenaire pour le parc de logement social du département aucun retour , nous reprendrons ce point à la prochaine séance.

En ce qui concerne la réédition modifiée des foulées des finances , notre demande sera également examinée en groupe de travail. 

La délégation FO FINANCES

Sophie NOEL- Ghislaine DELETREE (titulaires)- Mathieu SILBERMANN (suppléant)- Anne BEAUVAL ( expert).
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