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Déclaration liminaire CDAS du 15 juin 

Monsieur le Président, 

Dans son rapport d'activité, la psychologue note que l'échantillon que constitue les personnes reçues lors des permanence n'est pas représentatif . Il ne l'est effectivement pas sur le plan statistique . La seule constante qui ressort de ce rapport sur le plan général est l'incessante dégradation des relations sociales dont font état les personnes qui viennent en rendez-vous .

Fo affirme que toutes les personnes qui souffrent ne se manifestent pas à la permanence . Plusieurs raisons sans doute peuvent justifier cette affirmation. L'éloignement d'une part , le périmètre géographique dans le Nord est indéniablement le plus étendu de notre pays , et d'autre part la pénurie de médecin de prévention qui semble être le point d'accès privilégié aux permanences.

 Mais tout ceci se conçoit et personne ne le discute plus!

Quoique déjà grave ,selon nous ,ce constat n'est cependant pas le plus noir. En effet, les indicateurs du TBVS (Tableau de bord de veille sociale) qui montrent , sur le plan statistique cette fois, que tout ne va pas bien dans notre ministère sont en hausse .Ceci laisse à penser qu'un nombre important de nos collègues sont en souffrance même si la prise de conscience n'est pas effective et ne débouche pas sur des arrêts, des burn-out ou dépressions pour le moment .

L'intervention de la psychologue reste un service précieux qui ,pour rappel, a été mis en place à la demande des organisations syndicales sur le budget d'initiative local en 1999, c'est dire si nous avions alors déjà conscience des problèmes à venir. Néanmoins il s'agit ici de curatif et de réponses individuelles à des troubles. Ce que FO dénonce!

La réponse à la souffrance au travail doit être collective et s'inscrire dans une réelle    démarche de prévention . L'heure n'est plus à l'affichage  .Il est abscons pour justifier les troubles de mettre en avant le perfectionnisme des agents alors que l'organisation du travail  est de moins en moins repérant, que l'on souhaite du collectif mais qu'on rêve de la prime au mérite, que nos missions ne sont plus pérennes et ne sont  remplies qu'au détriment de la santé des agents  faute de moyens qu'ils soient humains ou matériel. La surcharge de travail se généralise et aujourd'hui plus personne, quelle que soit sa structure mentale, n'est à l'abri de manifestations de troubles d'autant que les restructurations qui s'annoncent ne laissent rien présager de meilleur et que les outils mis en place dans le cadre de la prévention des risques psycho sociaux nous paraissent sous exploités  ( réponses tardives faute d'effectif, procrastination faute de budget, réponses mal adaptées dans le DUERP...).

Sur le plan local de l'action sociale, FO souhaite donc la réactivation des partenariats avec la MGEFI  pour des actions de préventions médicales ainsi que le déploiement d'un nombre plus important de conférences sur les thèmes sociaux puisque l'expérience prouve que celles ci sont aussi appréciées qu 'utiles .

FO souhaite par ailleurs que soient remises à l'ordre du jour les foulées des Finances ou à défaut une marche des Finances .

Concernant l'enquête sur la restauration collective, nous demandons à ce que cette dernière s'étende à toutes les formes de restauration de la plage méridienne (équipement des coins repas, temps de pause, chèque restaurant etc).

Pour le restaurant d'Avesnes sur Helpe, nous demandons à ce que tous les agents bénéficient du titre restaurant suite à sa fermeture et n'acceptons pas l'argument selon lequel seuls trois agents fréquentaient cette structure.

Sur le rapport d'activité de la délégation des services sociaux, nous souhaitons que soit fait un point sur le parc des logements sociaux et le respect de la convention par le bailleur social .

Pour ce qui est du goûter des aînés, nous demandons à ce que cela soit généralisé sur tout le territoire départemental fort  du constat qui est fait que cela est un temps fort .Par ailleurs nous notons que certaines activités proposées aux retraités ne sont pas accessible pour les personnes qui viennent de loin et empruntent les transports en commun (sortie mini croisière mer du Nord 7h00 départ de Lille ou encore séjour en Belgique avec retour sur Lille en soirée alors qu'il n'y a plus de transport ).

En outre , dans le cadre de la cohésion ne serait-il pas intéressant de proposer une sortie intergénérationnelle qui puisse évidemment remplir des critères qui le permettent comme par exemple le Louvres Lens? 

Pour ce qui est de l'arbre de Noël, FO se félicite de la mise en place d'un arbre de Noël de qualité pour le sud du département . Cela est conforme à ce que doit être l'action sociale sur le terrain, l'arbre de Noël ne saurait en effet se résumer à une prestation individuelle. Nous soulignons par ailleurs qu'il n'a pas été compliqué de mettre en oeuvre cette prestation .

Enfin, pour ce qui concerne l'activité des assistantes sociales, nous souhaitons savoir quel est le suivi des personnes ayant bénéficié d'une aide.
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