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FINANCES PUBLIQUES LIQUIDÉES,                                                                                   USAGERS SACRIFIÉS !!
Entre 2002 et 2018, les gouvernements successifs ont supprimé 40 000 emplois dans notre administration, alors que dans le même temps les statistiques réalisées par notre propre direction montrent que la demande de renseignements au guichet et au téléphone ne cesse d'augmenter.
Ça y est, la bombe est lâchée !!
Le projet dit de « géographie revisitée » a été communiqué le 7 juin dernier dans la presse.
L'intersyndicale Nord vous alerte sur l’impact néfaste de ces réformes qui préparent le démantèlement de nos services et la perte de contact pour le service public.
Alors qu'il affirme qu'il y aura "Plus de points de contacts en 2022 qu'aujourd'hui "et qu'il renforce la présence des services publics sur les territoires, le projet du Ministre Darmanin prévoit en réalité la suppression de l'ensemble du réseau des trésoreries à l'horizon 2022.

Pour le Nord, - SUPPRESSION de :

- 64 trésoreries,

- 9 Services des Impôts des Entreprises sur 15

- 4 Services des Impôts des Particuliers sur 18,

- 2 pôles de contrôle des revenus et du patrimoine sur 6,

- 5 pôles de contrôle et d'expertise sur 9,

- de l'ensemble des brigades départementales de contrôle de fiscalité immobilière,

- de l'ensemble des Centres des Impôts Fonciers

- de tous les Services de Publicité Foncière.

        - CONCENTRATION sur la métropole lilloise des services suivants  :

- la brigade de contrôle et de recherche,

- l'ensemble des brigades départementales de vérification situées actuellement sur les communes de Lille, Lomme et Douai.

Les accueils de proximité prévus ne sont que des coquilles vides et n’assureront qu’une permanence ponctuelle et sur rendez-vous dans les mairies ou les Maisons France Service. De plus, votre interlocuteur ne sera peut-être pas un agent des Finances Publiques… Ces projets vous éloigneront du contact essentiel et humain avec des agents des Finances Publiques. Le but de cette réforme est de résorber l'accueil physique et de privilégier les démarches sur internet. 

Les points de contact proposés ne sont que des leurres pour faire croire qu'ils remplaceront les trésoreries et que le maillage du réseau des Finances Publiques est toujours aussi denses.

Les services Impôts ne feront plus que de l'accueil généralisé sur rendez vous !
A partir du 1er juillet 2020, le paiement des impôts devra être fait chez les débitants de tabac en numéraire jusqu'à 300 € ou illimité par carte bleue.

Pour l'Avesnois, ce plan se traduit par la fermeture des trésoreries de Maubeuge, Hautmont, Jeumont, Berlaimont, Avesnes sur Helpe, Solre le Chateau, Fourmies, Trélon, Bavay, Le Quesnoy 

regroupées dans un Service de Gestion Comptable à Avesnes sur Helpe. Les missions hospitalières exercées par ces trésoreries seront transférées à Maubeuge ainsi que la trésorerie de Valenciennes Centre Hospitalier et d'autres trésoreries du département.

Au mieux il restera une antenne du Service de Publicité Foncière d'Avesnes et du Service des Entreprises de Maubeuge (sur lequel avait été transféré il y a quelques années le Service des Entreprises d'Avesnes) Les missions cadastrales devraient être regroupées à Valenciennes.
Signez la pétition pour garder une trésorerie de pleine compétence et de proximité !

Exigeons ensemble le retrait du plan Darmanin et un véritable réseau de proximité pour l'ensemble de la population sur toutes les missions des Centres des Finances Publiques.
PETITION 
Signez la pétition pour garder une trésorerie de pleine compétence et de proximité !

Exigeons ensemble le retrait du plan Darmanin et un véritable réseau de proximité pour l'ensemble de la population sur toutes les missions des Finances Publiques.
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