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Syndicat « FORCE OUVRIERE »

des Finances Publiques

*******

Section de l'ORNE



CTPD DU 16/12/2009

Madame la présidente du CTPD

Monsieur le président du CTP

Vous nous avez réunis aujourd'hui  avec comme ordre du jour majeur la mise en place du SIP de DOMFRONT, le redéploiement des services de la DDFIP à la cité administrative , la mise place des horaires variables  dans les services fusionnés de la DDFIP de l'ORNE.

Commençons par DOMFRONT si vous nous le permettez

Un plan d'une nouvelle structure doit être  présenté et avalisé par les membres du Comité d'Hygiène et de Sécurité ( CHS )  avant d'être proposé aux représentants du personnel en Comité Technique Paritaire Départemental

Il a été proposé au vote des membres du CHS, les plans résultant de plusieurs réunions de travail ayant récolté l’approbation générale. !!!!! Quelques jours voir quelques heures avant ce CHS , il est apparu auprès de la direction un plan différent pour ne pas dire opposé à celui qui nous était soumis. Il avait été rédigé par les agents composant le futur SIP .Nous nous sommes interrogés sur les raisons  de ce changement brutal et précis du plan de la nouvelle structure. Nous avons proposé alors en intersyndicale , le vote par les agents du futur SIP de DOMFRONT   entre le plan qui nous avait été proposé  initialement au vote et celui proposé en urgence par les futurs agents du SIP.

MME LA DIRECTRICE du CHS a accepté notre proposition et a organisé un vote sur place , auquel j’ai assisté personnellement, l ’après midi et le plan proposé dans les derniers instants par les agents du futur SIP a été adopté à l’unanimité toutes filières confondues. S’il faut remercier MME LA PRESIDENTE de sa réaction et constater que à quelques heures près , les agents du SIP allait avoir une structure inadaptée à leur activité professionnelle, cet incident nous interpelle fortement sur la suite des groupes de travail et de leurs conclusions futures car nous travaillons déjà sur le SIP de l’AIGLE , d’ALENCON, de FLERS !!!!

FODGFIP 61 demande à être  à être informé  officiellement de chaque dernière réunion   de groupe de travail pour attester et valider les conclusions qui doivent faire l’unanimité ou à défaut l’acceptation par la majorité des participants.

Redéploiement des services de la DDFIP à la cité administrative

La cité administrative subit un relooking particulièrement impressionnant. Au nom de la RGPP , des administrations rejoignent la cité avec leurs caractéristiques et leurs exigences. On nous présenté des plans formatés par la préfecture, laissant un goût de restriction de surfaces pour chaque corps administratif. La norme des 12 m2 par agent doit s’appliquer coûte que coûte, enfin certains grades y échapperont quand même !!! C’est une véritable révolution des bâtiments auquel nous assistons. Tout le monde ou presque déménage au nom de la rationalité !!. Chaque administration dispose d’une surface sur laquelle elle doit s’organiser. Les bureaux à trois ou quatre trouvent leur essence dans cette minimisation des espaces.

Les conditions de travail déjà de plus en plus difficiles vont encore se dégrader mais des économies seront faites ,alors le confort et la qualité de vie professionnelle d’un agent ne trouveront pas leur place.!!!!

Des parkings seront achetés ou loués aux alentours de la cité pour loger les véhicules privés car les véhicules de service obtiennent une place réservée sur les parkings de proximité.

Pour quoi ne fait on pas l’inverse et réserver les parking extérieurs couverts et fermés pour les véhicules de services ? la question est posée. Nous attendons une réponse.

Pourquoi les agents de la cité en place depuis de nombreuses années dans les lieux devraient perdre le confort de la proximité au profit de véhicules de service qui ne seront pas obligatoirement utilisés tous les jours.

FO DGFIP 61 constate l'emprise de plus en plus importante des services de la préfecture sur la vie de la cité administrative. Nous réitérons notre demande officielle de participer au conseil de la cité qui prendra dans les jours ou les mois qui viennent une importance qu'il n'avait pas forcément jusqu'à aujourd'hui.

Horaires variables

L'harmonisation nous semble une évidence , non seulement sur les sites fusionnés mais aussi sur tous les sites de la DDFIP de l' ORNE.

La situation la plus favorable aux agents devra être retenue.

FO DGFIP 61  profite de ce CTPD pour insister une nouvelle fois sur les conditions de travail  qui se dégradent dans tous les services et sur les suppressions d'emplois à venir qui vont conduire les agents vers des situations  personnelles très sérieuses qui nous inquiètent « très très » fortement
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