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N’oublions jamais de tendre la main à celui qui est a coté de nous


Alençon, le 05/01/16
CTL - Suppressions d'emplois du 5 janvier 2016:

Liminaire

La saignée continue !
Monsieur le Président,

Les représentants FO-DGFiP sont réunis ce jour pour un Comité technique local dédié notamment aux suppressions d'emploi prévues pour la DDFIP de l' ORNE dans la loi de Finances pour 2016. 
Les représentants FO-DGFiP tiennent à exprimer par leur vote le total désaccord du syndicat FO-DGFiP quant aux 12 nouvelles suppressions d’emplois qui vont frapper l'ensemble des services.

La situation des effectifs du département est dramatique.

Sans état d'âme, inflexible, l’administration continue sa destruction dogmatique des services et annonce aux agents sans officialisation auprès des organisations syndicales un aménagement des règles de gestion pour gérer la pénurie d’emploi !

Quelle belle réponse ! Comme si la situation n'était pas déjà assez difficile pour les agents, on durcit lesrègles de mutation.

Les événements récents démontrent plus que jamais la nécessité d'un Service public de qualité doté d'un haut niveau de réactivité. La cohésion sociale de notre pays nécessite une action publique forte pour permettre à chacun d'accéder aux besoins essentiels et ainsi, réduire les inégalités sociales et économiques. Ce rôle indispensable est joué quotidiennement par le Service public.

L'affaiblissement de l'État est tout, sauf la solution aux difficultés que nous devons affronter collectivement.

Il est urgent, Monsieur le Président, que vous qui êtes à la tête du collectif, preniez vos responsabilités en défendant les moyens humains et budgétaires nécessaires au bon exercice des missions qui vous incombent. Vous  pouvez voir le gouffre qui sépare les décisions gouvernementales et directionnelles de la réalité que vivent les agents au quotidien.

La DGFiP est un maillon essentiel dans le pacte de sécurité décrété par le Président de la République.

Par son action la DGFiP combat au quotidien la délinquance financière intimement liée au financement
du terrorisme et des systèmes mafieux. 

Pour cela, elle a un besoin vital de moyens humains.

Au cas particulier, dans notre département , les postes ferment les uns derrière les autres. Ils meurent de leur mort naturelle et comble de la situation , ils meurent à la demande des agents eux même qui n’en peuvent plus de ne plus pouvoir exercer leur métier dans des conditions acceptables.

La suppression de postes de A+ est mise en avant en national mais aussi dans l'Orne. 

Cette position censée rassurer les agents au motif du partage des efforts «vous voyez, ce ne sont pas que des cadres C , B ou même A,) ne satisfait personne Il faudrait être aveugle et stupide pour croire que la suppression d'un emploi, quel qu’il soit, puisse être positif pour notre administration.

Vous nous avez informé dans de précédentes réunions, d’être conscient des difficultés des services ,de ne pas exiger des agents plus qu’ils ne peuvent effectivement faire, d'assumer des statistiques moindres.

Les agents sont inquiets pour l'avenir, leurs avenirs, les postes , les services , les objectifs, la mise à mal de leur conscience professionnelle malmenée chaque jour dans les postes à effectif réduit, avec des vacances d'emploi.

Leurs efforts continuels d'adaptation aux réformes se soldent par des nouvelles suppressions d 'emploi, fragilisant toujours plus leur quotidien.

Nous sommes  tous dans  une incompréhension totale qui conduit inexorablement à un affreux doute sur la pérennité des services en général .
Nous condamnons fortement les suppressions d'emplois
fo.ddfip61@dgfip.finances.gouv.fr
 

SITE LOCAL : http://www.fo-dgfip-sd.fr/061/
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