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Non à la fermeture du Centre des Finances Publiques de l’AIGLE
AUX AGENTS DES FINANCES PUBLIQUES DE L'ORNE
La direction des Finances Publiques de l'Orne envisage pour janvier 2017 la fermeture définitive du Centre des Finances Publiques de L’AIGLE 
La DDFIP 61 a récemment annoncé sa brusque décision de fermer le SIP-SIE de l'Aigle au 1er janvier 2017. Par cette décision brutale, prise totalement à l'opposé de ses engagements récents, elle montre ainsi sa duplicité. Elle prétendait « tenir compte de l'humain », être garante de la pérennité à moyen terme du site et plonge aujourd’hui nos collègues dans un avenir aux contours incertains. 
Alors que les besoins de la population et le souci de la cohésion sociale exigeraient le maintien de services publics de proximité, M. Parent directeur général, dans ses dernières déclarations, précipite la casse du réseau. Après avoir supprimé de nombreuses trésoreries, l'administration départementale s'attaque maintenant au Centre des Finances Publiques de l'Aigle. Elle engage un plan social concernant 15 personnes, ne laissant à la plupart que des contraintes de choix inacceptables. Il ne faut pas penser qu’une prime compensera les difficultés créées.
Rien n’est inéluctable. Créer une telle désertification de la présence nos services, engendrer une telle détresse sociale, ne peuvent laisser indifférent. Ensemble, agents, usagers, élus, organisations syndicales nous pouvons combattre et faire annuler cette décision inacceptable. Seuls les combats que l'on ne mène pas sont perdus d'avance.
Il faut réaffirmer la nécessité d'un véritable Service public, abandonner les seuls critères de coût financier aux bénéfices de ceux de l'utilité sociale, de l'humain proprement dit, particulièrement dans des zones rurales où la proximité est importante.
Aujourd’hui, le projet de suppression du Centre des Finances Publiques de l'Aigle est à l'ordre du jour, mais demain, à qui le tour ? Domfront, Flers, Mortagne, Argentan, Alençon sont tout aussi bien concernés par ces projets destructeurs qu'engage la DGFIP.
Les Organisations Syndicales appellent l'ensemble des agents de la DDFIP61 à soutenir et être solidaires avec les personnels de l'Aigle ainsi qu'à signer cette pétition.
Nous exigeons le maintien du Centre des Finances Publiques de L'Aigle avec les effectifs nécessaires pour répondre aux besoins des populations ! 

PETITION CONTRE LA FERMETURE 

DU CENTRE DES FINANCES PUBLIQUES DE L'AIGLE
Nous exigeons de la Direction Générale des Finances Publiques de L'ORNE, le maintien du centre des Finances Publiques de l AIGLE.
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