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DECLARATION DE BOYCOTT DE LA PREMIERE CONVOCATION A LA CAPL D'APPEL DE NOTATION DES CONTROLEURS DU 15 JUIN 2011

Monsieur le Président,

Les élus à la CAPL des contrôleurs dénoncent la remise en cause par la Direction d'un dialogue social respectueux dans l'Orne  .

En effet, pour la première fois, au lieu d'adresser sous pli confidentiel les éléments pour la CAPL 8 jours avant la réunion, la Direction a exigé 7 jours avant les débats que les élus viennent consulter les documents Rue du Pont Neuf, et ce dans un délai se limitant à quelques heures.

Les élus ne peuvent que contester cette pratique qui nuit à la qualité de leurs travaux et par conséquent est préjudiciable à l'ensemble des agents.

Par ailleurs, les élus contestent une disparité de fonctionnement en fonction des cadres. En effet, les élus représentant les inspecteurs ont bien reçus les documents de CAPL sous pli confidentiel.

Les élus exigent :

· que toutes modifications des pratiques soient discutées en amont,

· une égalité de traitement dans le fonctionnement de toutes les CAP quels que soient les cadres

· d'une manière plus générale le respect des élus et des agents qu'ils représentent.

Les élus boycottent donc cette première convocation mais siégeront à la deuxième convocation pour défendre les agents qui ont fait appel.

Ils vous demandent donc de fixer dès à présent et dans la concertation la date de la prochaine convocation.

Nous vous demandons d'annexer cette déclaration de boycott au procès-verbal qui sera rédigé à l'occasion de la tenue de la CAPL lors de la deuxième convocation. 

