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CTPD  DU 01/07/2010

Monsieur le président

L'ordre du jour du CTPD  avec le compte rendu de la campagne IR et du bilan de la notation nous interpelle fortement.

Non pas que ce soit un ordre du jour particulier ou insolite , non, il s'agit seulement de priorité dans les comptes rendu  et le contenu.

Campagne IR 

Vous faites état dans le rapport sur la campagne IR d'une Baisse  globale de réception, de charges globale de réception en baisse , de qualité de distribution des plis fiscaux plus tôt dans le temps,  de la qualité de la déclaration préremplie avec  les revenus de capitaux mobiliers  etc .

En final   c'est la qualité du système qui conduit à ces chiffres positifs.!!!!!

Permettez nous de vous contredire encore une fois et de constater que rien n'est rose dans les services et que c'est plutôt vers la catastrophe que les agents ont la sensation de se diriger.

La baisse de la réception constatée , de manière énorme sur certains sites comme Flers ou Mortagne nous interpelle et nous y voyons plusieurs raisons

En premier lieu , une baisse du personnel  associée à des arrêts maladie du à la fatigue et au stress a occasionné des attentes  de plus en plus longues ( Alencon  en particulier)  et le demi tour de nombreux  usagers, 

 Et avec enfin la comptabilisation particulière des usagers différents selon chaque site..

Il faut le dire c'est un constat 

.Nous manquons de personnel pour remplir notre mission dans les conditions digne de notre mission de service public. Les conditions de travail se dégradent tant dans les SIP que dans les autres services et pourtant c'est 100000 fonctionnaires qui devront encore être supprimés au nom de la RGPP et de la baisse des déficits dans les trois ans qui viennent!!!!!

.

 Personne n'est dupe. 

Nous ne pourrons plus exercer nos missions, nous ne pouvons déjà plus exercer nos missions dans les conditions normales. 

Pour preuve ,  il apparaît un stress inhabituel préalablement à un audit ou à une vérification de service. Non pas que l'on pourrait nous reprocher une malhonnêteté quelconque  mais tout simplement parce que nous devons faire des choix dans l'exercice de nos missions chaque jour  et que la manière de travailler ne peut plus être  aussi précise et absolue comme elle pouvait l'être il y a quelque années. 

Notre conscience professionnelle garde toute son autorité mais  nous savons que la qualité sera moindre car nous n'avons aucun autre choix..

 Nous devenons des bons professionnels en lieu et place de très bons professionnels et c'est une terrible frustration .

Les usagers ont toujours autant besoin d'être rassurés et confortés mais la législation n'a jamais été aussi complexe . On supprime des agents et on complexifie la loi. Permettez nous d'avoir un peu de mal à comprendre ou plutôt si nous comprenons trop bien la problématique.

Dès que le constat d'échec sera  affirmé, le transfert des missions sera  d'autant plus facile et si c'était aussi simple que ça.

 Vous n'êtes plus capable alors on vous remplace par du personnel privé!!( France Télécom)

Nous n'avons jamais constaté autant de recours à de la main d'oeuvre extérieure aux services concernées,  tant avec des collègues d'autres services qui en plus de leur emploi du temps déjà bien  bien rempli, réalisent des missions d'IR ,que dans le recrutement d'agents vacataires qui en plus de leur fonction habituelle ( quand nous en disposions autrefois et ce n'était pas chaque année) , sont affectés à la saisie des déclarations.

Mis à part le coté anormal , voir dangereux de l'observation et maintenant de  la saisie de données particulièrement personnelles des usagers par des personnes  non assermentées, le constat criant de manque de personnel ne peut pas être mis sous silence.

L'usager , mis en exergue dans les différents  projets de réforme ,ne  se retrouve pas  dans cette nouvelle organisation, manque de personne pour le recevoir dans les meilleurs conditions, personnel fatigué, las , dépité et démotivé avec quelques frictions de réception, visite dans les SIP  CDI  et départ sans renseignement en raison des files d'attentes grandissantes!!!!

Notation 

FODGFIP condamne depuis le début la notation telle qu'elle est en vigueur dans notre administration. Nous continuons à dénoncer le coté arbitraire de cette loi, son injustice, la difficulté relationnelle entre les chefs de service et leur agent par l'incapacité qui est imposée aux premiers de récompenser la totalité des « bons » agents sous leur responsabilité.

Nous constatons une proportion d'appel de note très faible.

Ce n'est pas du à la satisfaction des uns et des autres, ce constat est du à la résignation et à l'acceptation de la théorie du chacun son tour. Il persiste malgré tout une solidarité entre les agents et ils ont compris que la loi n'autorisait pas la récompense de chacun et qu'il fallait partager. nous restons persuadé que le calcul persiste sur la conscience professionnelle des agents qui feront de toute façon le maximum pour que  le service fonctionne.

Il arrive le temps ou les conditions seront( sont )  tellement difficiles que même ce constat ne pourra plus être  d'actualité!!!   

Vous ne pourrez pas dire , nous ne savions pas !!!

Nous insistons depuis des années sur les conditions de travail qui se dégradent ; sur la santé des personnel qui  est en bord de rupture( nous insistons encore sur la nécessité absolue de disposer dans les meilleurs délais d'un médecin)

Il est grand temps que chacun personne prenne conscience que nous sommes en train de mourir à petit feu et qu'avec le vent qui souffle aujourd'hui , retraites, salaires , conditions de travail ,  le feu s'attise

Il me semble aussi  qu'après un feu , il ne reste que de la cendre!!!! 

