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Monsieur le Président de la CAP

Nous sommes conviés aujourd’hui à une CAPL d’appel de notation.

Rude exercice pour les agents dans leurs démarches de contester la notation et par la même occasion l’appréciation de leur chef de service.

Croyez moi , on ne fait pas appel par plaisir. On le fait par sentiment d’injustice, par manque de reconnaissance. Certains  constatent aussi l’impossibilité déclarée de récompenser  l’investissement, le sérieux  par manque de moyens, par le contingentement dont font l’objet les services de la Direction Générale des Finances Publiques .

Force Ouvrière a souvent remis en cause cette notation , la considérant comme injuste et source d’injustice , de conflit dans les services.

La notation permet un avancement d’échelon plus rapide  et dans ces temps ou le point d’indice de la fonction publique est bloquée, son  importance s’accentue..  Cet avancement devient  une des seules sources d’augmentation du pouvoir d’achat . Vous me répondrez que le plan de qualification des dernières années  favorise la promotion interne et que les accessions aux grades supérieurs favorisent aussi le mieux être social par la rémunération.

Oui effectivement mais cet ascenseur  social implique un risque important de mobilité géographique. Les promotions impliquent souvent  un changement de vie, de métier pour certains .Beaucoup en ont les capacités mais pas forcement envie de  basculer leur existence avec des changements familiaux et professionnels

Il n’est évidemment pas question de distribuer systématiquement des majorations à partir du moment ou un appel de note est enregistré. 

Toutefois, la possibilité doit être envisagée si les dossiers présentés permettent de constater  une injustice ou une absence de reconnaissance professionnelle due à autre chose que les propres qualités de l’agent.

Les conditions de travail deviennent de plus en plus difficiles. Les agents travaillent souvent à flux tendus , les effectifs diminuent  chaque année,, les chefs de service eux même tirent de plus en plus souvent les sonnettes d’alarmes en dénonçant des effectifs  leur permettant de moins en moins de faire face aux objectifs.

Nous considérons qu’il doit en être tenu compte dans l’analyse des appels de notation.

