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COMMUNIQUE

Réforme des Retraites : injuste et inefficace !

Pour Force Ouvrière, les mesures présentées par le gouvernement sont socialement injustes et économiquement inefficaces.

Une fois de plus ce sont les salariés du privé comme du public qui trinquent, ceux qui ne sont pas concernés par l’augmentation de la durée de cotisations seront rattrapés par le recul de l’âge de la retraite ; à titre d’exemple, la génération 1956 (54 ans aujourd’hui) devra travailler 2 années de plus pour bénéficier d’une retraite à taux plein et pour ceux qui ont commencé à travailler à 18 ans, c’est 44 années de cotisations qu’ils devront supporter.

Ce texte ne peut que provoquer de la confusion et rajouter à la complexité. Les propositions de financement relèvent du tour de passe passe et ne tiennent pas compte de la conjoncture, de la croissance et de l’emploi à l’horizon 2020, les recettes espérées ne combleront qu’à peine le déficit du Fonds de Solidarité Vieillesse qui est de 4,2 milliards.

Pour bénéficier du minimum vieillesse et du taux plein, il faudra désormais patienter jusqu’à 67 ans en survivant avec le RSA ou l’ASS !

S’agissant des fonctionnaires, c’est un recul majeur des droits des agents de la fonction publique avec à terme une baisse programmé des traitements et du niveau des pensions.

Force Ouvrière refuse catégoriquement de s’inscrire dans cette démarche de remise en cause des droits sociaux et appelle les salariés à se mobiliser pour obtenir le retrait du plan gouvernemental.

Paris, le 16 juin 2010
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