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C.T.P.D. emplois     =    BOYCOTT
Avant l’ouverture du C.T.P.D du 17 décembre 2010. avec pour sujet «Dossier emplois 2011», les délégués FO DGFiP 62 ont remis au Directeur Départemental, la déclaration suivante :

Monsieur Le Président,

Les délégués FO DGFiP 62, convoqués ce vendredi 17 décembre 2010 pour la tenue d’un Comité Technique Partaire Départemental, vous informent qu’ils ne siègeront pas.

Mais vous le savez, à Force Ouvrière nous sommes respectueux des instances partiataires, aussi nous sommes venus vous dire pourquoi nous ne siègeons pas.

En effet, le sujet à l’ordre du jour « EMPLOIS » justifie, à lui seul, cette décision : 

Depuis plusieurs années, le syndicat FO DGFiP dénonce un processus de réorganisation de l’Etat qui s’inscrit dans une politique dogmatique de suppressions d’emplois préjudiciable au bon exercice des missions de service public et aux conditions de travail.

Avec 2543 emplois supprimés à la DGFiP (2569 l’an passé), le Projet de Loi de Finances 2011 traduit la poursuite de cette logique destructrice et n’épargne aucun département.

Dans le Pas de Calais, ce sont 32 emplois qui seront supprimés en 2011 (35 l’année dernière), 19 dans la filière fiscale et 13 dans la filière gestion publique.

FO DGFiP 62 conteste l’approche gouvernementale visant à faire de la fusion le réservoir à suppressions d’emplois du budget de l’Etat au nom de gains de productivité qui sont loin de se traduire sur le terrain.

Cette politique du «faire plus avec moins de moyens» ne résiste pas à la réalité de l’exercice des missions. Elle déstabilise lourdement notre administration financière, va à l’encontre de la démarche affichée de mettre l’usager au cœur de la réforme et conduit à une dégradation continue des conditions de travail.

Les représentants Force Ouvrière au CTPD

Laurence Didaux & Nathalie Arnoux

Stéphane Thiriat & Jacques Regnier
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