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	SECTION DU PUY DE DOME


CTP EMPLOIS

On connaît le volume des suppressions d’emplois pour 2011 ainsi que les services concernés.

FILIERE FISCALE

Service des Impôts des Entreprises (SIE) ( 1 B supprimé dans tous les SIE sauf celui de Riom soit 7 emplois

Pôle Contrôle Expertise (PCE) ( 1 B supprimé à Riom

Service des Impôts des Particuliers (SIP) ( 1 C supprimé dans tous les SIP sauf Ambert et Clermont-Fd Nord Est soit 6 emplois plus 1 B dans les SIP de Clermont-Fd Sur Est et Sud Ouest soit 2 emplois

Une grande première : des emplois sont supprimés dans les SIP de Clermont alors que les SIP en question ne sont pas encore créés !…

Conservation des Hypothèques ( un B supprimé à Issoire – 1 C supprimé à Clermont-Fd

Cadastre ( 1 C supprimé à Clermont-Fd

Echelon Départemental de Renfort et d’Assistance (EDRA) ( 1 A + 1 B supprimés

Direction ( 1 C supprimé

C’est donc un total de 22 emplois (1 A + 12 B + 9 C ) qui sont supprimés dans la filière fiscale

FILIERE GESTION PUBLIQUE

Côté filière gestion publique, on pourrait penser qu’avec la création de 4 emplois, cette filière est plus chanceuse.

Mais, avec la création du Centre de Services Partagés (CSP) et du Service Facturier (SFACT), la réorganisation du Centre de Gestion des Retraites (CGR), c’est l’équivalent de 23 emplois temps (11 pour CHORUS et 12 pour les pensions) qui arrivent à la DRFiP.

Cela signifie donc que le réseau doit financer à hauteur de 19 agents pour assurer les nouvelles missions de la DRFiP.

De plus, 6 trésorerie sont en intérim pour 2011 (du jamais vu dans le département) et, fait exceptionnel, l’ORE affiche officiellement un déficit en personnel pour 17 trésoreries sur les 43 existantes !

Si on cumule les suppressions d’emplois et le prélèvement du réseau, c’est 39 emplois en moins pour notre direction en 2011, une situation inadmissible et surtout injustifiée.

Les services sont exsangues, les agents ont atteint un niveau de ras le bol inimaginable, partout les conditions de travail se détériorent un peu plus chaque année. 

Ce CTP, validant les suppression d’emplois pour 2011, se tient le vendredi 21 Janvier  à 9HOO à la direction.

Des heures mensuelles d’informations (HMI) se sont déroulées en intersyndicale dans les Centres des Finances Publiques de Clermont, Riom, Thiers et Issoire ainsi qu’à la direction.

Les agents, venus nombreux assister à ces réunions, ont décidé, à une très large majorité, de venir avec les organisations syndicales pour envahir le CTP et expliquer au directeur la réalité des services.

Les agents des trésoreries et du DIT, pour lesquels il n’a pas été matériellement possible d’organiser des HMI, sont vivement appelés à se joindre à ce mouvement.

Pour ce faire, 2 solutions sont possibles :

· Poser au moins une ½ journée de congé (congé annuel – ARTT – récupération
d’ horaire variable) avec le risque de se voir refuser cette autorisation d’absence par le responsable si tous les collègues du service font la même demande.

· Se mettre en grève pour la journée (avec la retenue du trentième, quelle que soit la durée de la grève, la retenue est d’une journée, donc…)

Il est indispensable d’être nombreux à la direction le 21 Janvier, on ne peut pas se permettre d’arriver à 40 ou 50 devant le directeur si on veut être crédible.

Il faut que tous les sites et tous les services soient représentés massivement, les agents peuvent éventuellement recenser tout ce qui ne va pas dans leur service afin d’être sûr, le 21, de ne rien oublier.

Les représentants des personnels vont demander aux médias (La Montagne – FR 3 Auvergne) d’être présents ce jour là.

Il faut que le directeur donne des réponses précises quant aux missions qu’il va falloir abandonner faute du personnel suffisant pour les assurer.

Il est raisonnable de penser que l’envahissement du CTP va et doit durer un certain nombre d’heures.

Le directeur, qui ne sait que répéter que les syndicats noircissent le tableau et exagèrent le mal être quotidien des agents, doit enfin admettre que les services sont au bord de l’implosion.

Pour conclure, je ne dirai qu’une phrase : 

ON COMPTE SUR VOUS

