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COMPTE RENDU CAPL 06/11/2014

Les CAP locales pour les listes d’aptitude se sont tenues le jeudi 6 Novembre 2014, en préambules, les élus Force Ouvrière ont lu la déclaration liminaire suivante :

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur Le Président,

Nous sommes réunis aujourd’hui pour donner un avis sur la liste d’aptitude au grade de contrôleur. Les élus Force Ouvrière voteront POUR cette liste même s’ils la jugent trop réduite. Le syndicat Force Ouvrière revendique en effet un plan pluriannuel de qualification plus important, seul témoignage de la juste reconnaissance de la technicité et des efforts consentis par les personnels.

Les élus Force Ouvrière tiennent à réagir à l’annonce de la loi de finances 2015 qui s’inscrit dans le cadre de la réduction de 50 milliards des dépenses publiques. Pour Force Ouvrière, le pacte de responsabilité, partie intégrante du programme de stabilité et donc de la réduction de 50 milliards des dépenses publiques, est responsable du gel du point d’indice et des suppressions d’emplois.

Ces nouvelles restrictions vont aggraver davantage les conditions de vie des agents publics (baisse des rémunérations, diminution des déroulements de carrière et dégradation des conditions de travail avec les suppressions d’effectifs annoncées).

Depuis 2007, avec la RGPP et maintenant avec la MAP, les gouvernements successifs ont entraîné la Fonction Publique et ses agents dans une spirale infernale :

· Les suppressions de postes ont dégradé les conditions de vie au travail d’où une augmentation forte des risques psychosociaux

· La perte de pouvoir d’achat par le gel de la valeur du point d’indice confirmé jusqu’en 2017, la diminution des avancements et promotions, des carrières en berne et peu attractives, tout cela paupérise davantage les fonctionnaires.
Les 2000 suppressions annoncées pour 2015 inquiètent d’autant plus les agents que les effectifs sont déjà réduits au delà du raisonnable mais surtout du supportable !… 

Nous tenons par ailleurs à rappeler que Force Ouvrière est la seule organisation syndicale à revendiquer le maintien dans le département d’origine pour tous les promus de C en B (liste d’aptitude ou concours internes). 

Dans ce contexte où la seule règle qui domine est la réduction budgétaire au détriment des conditions de vie au travail des agents, FO DGFiP revendique entre autre : 
· l’arrêt des suppressions d'emplois, lesquelles amplifient le stress et le mal être au travail

· le maintien de l’intégralité des missions et des moyens de la DGFIP et d’un véritable réseau comptable de proximité

l’augmentation immédiate du point d’indice de 5 % et l’octroi de 50 points pour tous les agents au titre du rattrapage du pouvoir d’achat
LISTE D'APTITUDE DE C EN B

La CAP chargée de donner son avis sur la liste d’aptitude à l’emploi de Contrôleur des Finances Publiques s’est réunie sous la présidence de Monsieur DENY, DRH. Comme l’an dernier, cette CAP s’est tenue en l’absence des élus CGT (boycott). 

M CATELLA a indiqué en début de séance que, pour 2014, la potentialité pour notre direction était de 7 candidats  « Excellent », pour 38 agents ayant fait acte de candidature (20 candidats en filière fiscale et 18 candidats en filière GP).

A noter que sur les 13 candidats classés « Excellent » en 2013, 10 ont été promus, 1 a été muté hors du département et 1 s’était désisté avant la tenue de la CAP Nationale. Il restait donc 1 candidat (Mme DELATTRE) classée « Excellent » cette année encore.

Une réunion d’informations collective a eu lieu (22 participants) au cours de laquelle ont été notamment précisées 2 choses essentielles :

· Si renoncement après publication de la CAP Nationale, l’agent perd son poste et devient ALD (à la disposition du Directeur) Département 

· La sélection départementale ne signifie pas que la promotion au grade supérieur est acquise 

Une première liste, contenant 5 agents classés « Excellent » (3 FGP et 2 FF) et 11 agents classés
 « Très bon » (4 FGP et 7 FF) avait déjà été élaborée par la Direction avant la CAP.

M DENY a précisé en début de séance que la Direction avait choisi de proposer 9 candidats en « Excellent » au lieu des 7 dossiers préconisés par la DG.

Comme lors de toutes les précédentes CAP, les élus Force Ouvrière ont défendu avec pugnacité et impartialité les dossiers qui leur étaient confiés, leur seule motivation étant de valoriser les agents.

A noter que l’intervention des élus Force Ouvrière a permis de faire passer en « Excellent » 1 dossier retenu initialement « Très bon » par la Direction et que les dossiers classés en 2ème,3ème, 5ème et 6ème place ont été également défendus par FO.
Sont donc proposés « Excellent » 5 agents de la filière fiscale et 4 agents de la filière gestion publique.

Cette liste sera examinée en CAP Nationale, CAP au cours de laquelle la DG effectuera une ultime sélection. Les agents retenus seront promus en 2015.

Tous les agents classés « Excellent » doivent faire une demande de mutation pour demander un poste de contrôleur. Cette demande doit se faire dans Agora-Vœux entre mi Décembre 2014 et mi Janvier 2015. Les agents non promus verront cette fiche de mutation automatiquement annulée à l’issue de la CAP Nationale. 

Les représentants Force Ouvrière ont voté POUR cette liste (avant classement des dossiers par la direction) dans l’intérêt des agents, tout en dénonçant (liminaire)  les quotas liés aux seules exigences budgétaires. Les élus Solidaires ont voté CONTRE ? ! …

La Direction ayant refusé de requalifier certains dossiers classés « A revoir » la liste des agents classés « Très bon » ne comporte donc plus que 7 dossiers . 

S’agissant des listes « Très bon » et « A revoir » les élus Force Ouvrière se sont abstenus

A noter que le critère d’âge (agents nés en 1955 et après) devient un frein à la promotion surtout lorsqu’il s’agit d’une 1ère demande.

LISTE D'APTITUDE DE B EN A
La CAP chargée de donner son avis sur la liste d’aptitude à l’emploi d’Inspecteur des Finances Publiques s’est réunie sous la présidence de Monsieur DENY. Cette CAP s’est tenue en l’absence des élus CGT (boycott).

Une première liste, contenant 2 agents classés « Excellent » et 7 agents classés « Très bon », avait déjà été élaborée par la Direction avant la CAP. Sur les 35 contrôleurs ayant fait acte de candidature, 22 sont de la filière fiscale (FF) et 13 de la filière gestion publique (FGP).

M CATELLA a rappelé que l’an dernier, sur les 3 dossiers classés « Excellent » 2 seulement ont été retenus à l’issue de la CAP Nationale.

Une réunion d’information collective a eu lieu (17 participants) afin de préciser notamment l’importance de la mobilité parmi les différents critères de sélection. L’âge (né en 1955 et avant) est un critère de non sélection compte tenu du coût de formation d’un inspecteur ( il faut un retour sur investissement !

Cette année, la potentialité pour la DRFiP est d’un seul dossier mais un collègue est arrivé dans le département au 1er Septembre en étant déjà classé « Excellent ». Il reste le dossier de Mme CROZE, non retenue l’an dernier, d’où les 2 dossiers sélectionnés avant ouverture de la CAP.

M DENY a précisé que la Direction ne souhaitait pas aller au delà des 2 dossiers proposés (les 2 sont filière fiscale).

Cette liste sera proposée en CAP Nationale, CAP au cours de laquelle la DG effectuera une ultime sélection. Les agents retenus seront promus en 2014. Rappelons que le classement en « Excellent » oblige l’heureux élu à déposer une demande de mutation (à faire dans Agora-Vœux entre la mi Décembre et la mi Janvier) avec l’obligation d’indiquer le choix de la spécialité souhaitée.

Force Ouvrière a voté POUR cette liste (avant classement des dossiers par la direction) dans l’intérêt des agents, en ayant pris soin de dénoncer (dans la liminaire) les restrictions budgétaires qui pénalisent les personnels. Les élus Solidaires ont voté CONTRE ? ! …

 Les élues Force Ouvrière ont évoqué des dossiers classés dans la liste « Très bon » et dans la liste « A revoir ». La Direction a choisi de classer un de ces dossiers « Très bon » soit un total de 8 dossiers retenus  « Très bon » pour l’an prochain.

S’agissant des listes « Très bon » et « A revoir » les élues Force Ouvrière se sont abstenues

A noter que Force Ouvrière a prévu d’assurer une permanence début Janvier 2015 (avec Pascaline KERHOAS spécialiste des règles de gestion) afin d’aider tous ceux qui souhaitent déposer une demande de mutation pour 2015.

Les Elus Force Ouvrière : 

 à la CAP Locale n° 2 : Titulaires ( Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN

Suppléants ( Monique ROBERT et  Jean-François OBIS - Experte (  Catherine FLOCH

à la CAP Locale n° 1 : Titulaire ( Christine PEREIRA

Suppléante ( Sandrine GENESTE - Experte (  ( Monique ROBERT
