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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTES RENDUS

CAP Locales Révision de note

La règle importante pour cette année : le + 0,01 est une note d’encouragement qui annonce le
+ 0,02 pour l’année suivante ( le 0,01 est donc donné avec parcimonie.

Le vote porte sur la demande de l’agent et non plus sur la proposition de l’Administration.

CAP Locale N° 1 (Inspecteurs) du 18 Juin 2012

(Elues ( Christine PEREIRA Titulaire – Sandrine GENESTE Suppléante – Natalie DAIN Experte)

Pour cette CAP, la réserve était de 1 majoration de + 0,02 .

3 dossiers ont été évoqués (filière fiscale uniquement) les 3 appels portant sur la note chiffrée et sur l’appréciation.

Les 3 dossiers ont obtenu partiellement satisfaction : 2 changements d’appréciation et l’attribution de la réserve au troisième dossier.

CAP Locales N° 2 (Contrôleurs) du 15 Juin 2012 Filière Fiscale

(Elus ( Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN Titulaires – Monique ROBERT et Jean-François OBIS Suppléants – Catherine FLOCH Experte)

Ces CAP concernaient uniquement les dossiers de la filière fiscale, la réserve était de 1 majoration à + 0,06 et 2 majorations à + 0,02.

18 cadres B ont fait appel dont 16 en poste à Clermont-Fd : 

· 4 contrôleurs 2ème classe ( 3 sur la note chiffrée ; 1 sur la note et les appréciations

· 4 contrôleurs 1ère classe ( uniquement sur la note chiffrée

· 10 contrôleurs principaux ( 7 sur la note ; 3 sur la note et les appréciations

Sur les 4 contrôleurs souhaitant voir leurs appréciations modifiées, un seul a obtenu satisfaction.

La majoration + 0,06 ayant été attribuée à un contrôleur ayant eu + 0,02 lors de la notation initiale, un + 0 02 supplémentaire a donc pu être « récupéré » et distribué lors de ces CAP.

Au final ce sont donc 4 contrôleurs qui, à l’issue de la CAP, ont obtenu une majoration qu’ils n’avaient pu obtenir (quotas obligent) par leur chef de service.

Les élus Force Ouvrière ont obtenu l’attribution d’un + 0,02 et la modification des appréciations pour les dossiers qu’ils ont défendus.

( chaque dossier a fait l’objet d’un vote individuel, les représentants des personnels et l’Administration devant se prononcer sur la demande de l’agent.

( pour chaque dossier, Force Ouvrière a voté POUR jugeant que la demande de révision de la note était chaque fois justifiée.

( l’Administration a voté CONTRE sauf pour les dossiers ayant obtenu satisfaction (les 4 majorations et la modification des appréciations).

CAP Locales N° 2 (Contrôleurs) du 19 Juin 2012 Filière GP

(Elus ( Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN Titulaires – Monique ROBERT et Jean-François OBIS Suppléants – Catherine FLOCH Experte)
Ces CAP concernaient uniquement les dossiers de la filière Gestion Publique, la réserve était de 5 majorations de + 0,02 (1 mois).

M THIERREE a tenu à préciser plusieurs points en début de séance :

· le délai de 2 mois pour faire appel court à compter de la signature de la notation par l’agent mais la direction a demandé de faire l’effort de réduire le délai à 1 mois afin que les recours soient traités le plus rapidement possible.
· à l’inverse de la filière fiscale, la majoration de + 0,06 ne peut être donnée qu’en CAP Nationale, la CAP Locale devant donner un avis (favorable ou défavorable) pour l’obtention de cette majoration.

· chaque dossier de ce fait peut faire l’objet de plusieurs votes (attribution d’un + 0,02 ou pas – modification des appréciations ou pas – avis pour le + 0,06)

14 cadres B ont fait appel :

· 2 contrôleurs 2ème classe ( 1 sur la note ; 1 sur la note et les croix

· 12 contrôleurs principaux ( 9 sur la note ; 3 sur la note et les croix

En début de séance, précision a été faite qu’un dossier arrivé tardivement sera examiné  à l’issue de la CAP du mouvement locale le 9 Juillet prochain.

A l’issue des 2 CAP, seulement 4 des 5 majorations ont été accordées, il reste donc une réserve d’un + 0,02 pour les recours à venir.

Sur les 14 dossiers évoqués, 8 contrôleurs demandaient uniquement l’obtention d’une majoration de + 0,06, les autres souhaitant simplement une majoration la plus élevée possible ( seulement 1 dossier a obtenu un avis favorable de la part de l’Administration pour le + 0,06 en CAPN.

· Force Ouvrière a voté « avis favorable au + 0,06 en CAPN » pour tous les dossiers faisant l’objet de ce vote.

4 dossiers ont obtenu un + 0,02 (même si seul le + 0,06 avait été demandé). 

· Pour ces 4 dossiers, Force Ouvrière a voté POUR considérant qu’il était important d’obtenir une majoration même si elle ne correspondait pas au souhait exprimé.

Pour les 4 appels portant sur les croix, 2 ont vu leurs croix maintenues, 1 a obtenu satisfaction, et le dernier dossier le changement d’une croix sur les deux demandées.

· Pour le dossier ayant obtenu partiellement satisfaction Force Ouvrière a voté CONTRE considérant que la réponse de l’Administration n’était pas conforme au souhait exprimé.

CAP Locales N° 3 (Agents C) du 20 Juin 2012

(Elus ( Eric MAUBERT et Loïc ROBOTA Titulaires – Evelyne CALCAGNO et Frédéric BASSO Suppléants – Monique ROBERT Experte)
Ces CAP concernaient les agents C des 2 filières, la réserve était de :

· Pour la filière fiscale 1 majoration + 0,06 et 2 majorations + 0,02 en échelon variable et 1 majoration + 0,02 en échelon terminal.

· Pour la filière GP, 8 majorations + 0,02 (1 mois) en échelon variable.

13 agents ont fait appel dont  7 en filière fiscale :

· 7 AAP 1ère classe ( 3 sur la note ; 3 sur la note et les appréciations – 1 sur la note et le compte rendu d’entretien.

· 3 AAP 2ème classe ( 2 sur la note ; 1 sur la note et l’appréciation.

· 3 AA 1ère classe ( 2 sur la note ; 1 sur la note et l’appréciation.

Pour les agents de la filière fiscale seules les 3 majorations de + 0,02 ont été attribuées, la majoration de + 0,06 est donc rendue pour les CAP Nationales, en contrepartie 3 majorations de + 0,02 seront données à la DRFiP 63 pour 2013.

Pour les agents de la filière GP, 4 des 8 majorations ont été attribuées, les 4 majorations restantes sont reversées dans le capital mois à distribuer pour 2013.

Pour les 4 majorations à + 0,02, 3 agents demandaient directement le + 0,06.

Pour ces 3 dossiers, Force Ouvrière a voté POUR considérant qu’il était important d’obtenir une majoration même si elle ne correspondait pas au souhait exprimé.

4 dossiers sur les 5 ont obtenu satisfaction dans le changement des appréciations.

Un seul dossier a obtenu de la part de l’Administration un avis favorable pour l’obtention d’un
+ 0,06 en CAP Nationale.

Les élus Force Ouvrière ont obtenu l’attribution d’un + 0,02 et la modification des appréciations pour les dossiers qu’ils ont défendus.

A compter de 2013, le nouveau dispositif de notation devrait s’appliquer pour les 2 filières.

Force Ouvrière met tout en oeuvre pour que ces nouvelles dispositions soient le plus favorable possible aux agents.
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	SECTION DU PUY DE DOME


CAP Locales Appel de notation 2012

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Alors que tous les agents ont largement contribué, par leurs efforts et leur implication, à ce que la fusion et la restructuration des services se passent au mieux, ils se voient refuser une majoration au simple fait que les quotas ne permettent pas de récompenser tout le monde. Dans un climat de suppression d’emplois et de gel des salaires, les injustices de la notation ne font qu’aggraver  le ras le bol et le mal être des agents dans les services.

Dans les dossiers d’appels, les agents expriment tous ce sentiment d’être victime d’un système qui a choisi délibérément d’exclure la moitié des agents en leur refusant la majoration à laquelle ils ont droit de par leur implication professionnelle.
FO-DGFiP s’oppose à cette dérive qui laisse croire que peu de fonctionnaires font leur travail correctement alors que la réalité est tout le contraire.

FO DGFiP condamne fermement le système lié à l’évaluation des performances de l’agent au travers de la seule politique d’objectifs qui consacre arbitrairement le mérite individuel avec des conséquences sur la rémunération. Il est source d’individualisme et de compétition entre les agents et engendre des inégalités dans le déroulement de carrière.

FO DGFiP revendique un nouveau système de notation basé uniquement sur la valeur professionnelle de l’agent avec le maintien de la note chiffrée afin que chacun puisse se situer, mais sans contingentement.

Enfin, FO DGFiP exige la garantie, pour tous, d’une véritable possibilité d’appel devant les CAP compétentes.

Les élus Fore Ouvrière 

Christine PEREIRA Titulaire – Sandrine GENESTE Suppléante – Natalie DAIN Experte

A la CAP Locale n° 2

Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN Titulaires – Monique ROBERT et Jean-François OBIS Suppléants

A la CAP Locale n° 3

Eric MAUBERT et Loïc ROBOTA Titulaires – Evelyne CALCAGNO et Frédéric BASSO Suppléants

