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	SECTION DU PUY DE DOME


CDAS 5 Mai 2015
COMPTE RENDU
Le Comité Départemental de l’Action Sociale (CDAS) s’était réuni le 9 Décembre dernier afin d‘élire un nouveau délégué suite à la réintégration de Nicolas BRUN au PRS de Berthelot au 01/12/2014.

Parmi les 5 candidates auditionnées, une majorité s’était dégagée en faveur d’une inspectrice particulièrement motivée et prête à s’investir dans toutes les missions relevant de l’Action Sociale.

Le poste de délégué de l’Action Sociale étant normalement réservé à un agent de catégorie B ou C, le Secrétariat Général a refusé d’entériner le choix fait lors de ce comité départemental.

Les représentants syndicaux au Comité National de l’Action Sociale (et plus particulièrement la délégation Force Ouvrière)  ont fait le forcing pour qu’un nouveau CDAS soit convoqué et que le choix du prochain délégué du Puy de Dôme reste du ressort des représentants syndicaux locaux.

Comprennent qui pourra, les représentants CGT et Solidaires, après lecture d’une motion dénonçant  notamment le refus de valider le vote du 9 Décembre, ont quitté la séance sans autre forme de procès !...

Faute de quorum (seules les 3 représentantes Force Ouvrière sont restées), le CDAS n’a pu se tenir, les 2 candidates convoquées pour un entretien se sont donc déplacées pour rien (l’une  des deux venait de Paris).

Résultat : la délégation du Puy de Dôme va donc encore rester sans délégué à sa tête. Le président du CDAS (le directeur des Douanes), compte tenu de ses obligations professionnelles et d’un agenda visiblement surchargé, a prévenu que le prochain CDAS pourrait au plus tôt se tenir au mois d’Août !...     

D’ici là, compte tenu du faible nombre de candidats, l’appel à candidature va être à nouveau lancé et très certainement élargi à d’autres administration que celles de notre ministère.
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Les représentantes Force Ouvrière au CDAS 63
Monique ROBERT - Marie-Claire ORBAN – Miereille GUEGAN-SENAC
