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COMPTE RENDU – 22/03/2016

Comité Départemental d’Action Sociale

En préambule, les représentants Force Ouvrière ont lu la déclaration liminaire ci après :

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président

Nous sommes réunis aujourd’hui pour le premier Comité Départemental de l’Action Sociale (CDAS) de l’année et le moins que l’on puisse dire c’est que 2016 commence mal.

Première chose à déplorer : la note d’orientation 2016 a été validée sans aucune concertation avec les représentants des fédérations syndicales. C’est dire la qualité du dialogue social dans notre ministère !…

Deuxième sujet préoccupant : la réduction drastique des moyens alloués à l’Action Sociale. La baisse scandaleuse de 30 millions d’euros dans le budget de 2016 marque le mépris de l ‘Etat à l’égard des agents des MEF qui ont déjà à subir une baisse de leur pouvoir d’achat et de leurs rémunérations.
Enfin, en dernier point, les représentants Force Ouvrière tiennent à dénoncer le scandale du nouveau régime indemnitaire (Rifseep) appliqué dès cette année aux assistants sociaux du ministère.

Sous couvert d’harmonisation, laquelle bizarrement se fait toujours en nivelant par le bas, les assistants sociaux ont vu le niveau de leurs primes baisser. Elles correspondent maintenant aux primes de la catégorie C soit une perte d’environ 4 000 € par an.

Lors du GT du 10/02/2016, ce sujet a été évoqué par Mme BRAUN-LEMAIRE mais rien de concret n’est sorti de cette discussion. Les représentants des personnels attendent des propositions concrètes afin de rétablir les 140 assistants sociaux dans leur régime indemnitaire antérieur.
Les représentants Force Ouvrière condamnent la mise en place du Rifseep, apportent leur soutien à l’action décidée par les assistants sociaux et exigent notamment : 
·  Un état des lieux de l’action sociale ministérielle en fonction des besoins des agents actifs et retraités en concertation avec les organisations syndicales.
·  Un budget alloué aux politiques sociales correspondant aux besoins exprimés.
·  Des délégations départementales avec une équipe suffisamment étoffée
Compte rendu de l’activité de la délégation pour 2015

La délégation gère une population de 5 078 personnes, 1 947 actifs, 2 165 retraités  et 966 enfants.

La restauration représente une part importante de l’activité avec 157 665 repas servis dans les différents restaurants accessibles aux agents du Ministère.

28 039 titres restaurants ont été distribués en 2015 (28 451 en 2014), la baisse pouvant s’expliquer par moins d’effectifs mais également plus de rigueur dans l’attribution.

Au niveau logement, différents aides et prêts existent, 69 dossiers ont été traités en 2015. 

Les vacances ont concerné 530 personnes  et ont permis à 148 enfants de profiter d’un séjour en colonie. 

S’agissant de la petite enfance, la délégation dispose de 24 berceaux notamment pour les stagiaires de l’ENFiP. Les représentants des personnels ont une nouvelle fois dénoncé le faible nombre de berceaux par rapport aux besoins notamment des différents groupes de stagiaires de l’ENFiP.

Les crédits d’Action Locale (CAL) : compte rendu 2015

2 678 bénéficiaires pour une dotation de 59 525 €, l’arbre de Noël représentant la plus grosse dépense (64%), les différentes sorties ont représenté un budget de 8 915 €.

Rappelons que la délégation propose différentes actions de prévention et d’information
(consultations auprès d’un avocat, d’une psychologue et d’une conseillère en économie sociale et familiale - 2 stages de préparation à la retraite - 2 actions de santé publique). Ces différentes actions ont représenté une dépense de 10 369 €.

Les actions de solidarité (bons de secours) ont représenté une dépense de 1 455 €.

Compte rendu d’activité des assistantes sociales pour 2015

Comme indiqué dans la liminaire, les assistants sociaux des MEF (ministères économiques et financiers) ont décidé d’un mouvement de protestation (suite à une baisse de leurs primes).  Le compte rendu 2015 n’a donc pas été présenté, les remontées statistiques ne sont plus faites.

Dans certaines délégations, les dossiers d’aide financière ne sont plus instruits (75% des assistants sociaux dans cette action). Dans le Puy de Dôme, les assistantes sociales considèrent que les plus démunis ne doivent pas être les victimes de cette action et continuent, pour l’instant, à traiter ces dossiers.

A noter que le compte rendu 2016 est compromis.

Le CAL 2016 (crédits d’action locale)

Cette année, compte tenu  d’un nombre supérieur d’enfants, le budget passe à 62 501 €. Différentes sommes sont provisionnées suite aux actions décidées :

· Arbre de Noël ( 32 701 €

· Différentes sorties et spectacles ( 14 700 €

· Actions de solidarité ( 1 500 €

· Actions  de prévention et d’informations ( 12 600 €

· Equipement coins repas ( 1 000 €

Petit rappel : Il reste des places disponibles pour la sortie au zoo de Beauval prévue le dimanche de Pentecôte (15 Mai)

Les représentants Force Ouvrière :

Titulaires  ( Monique ROBERT – Marie-Claire ORBAN – Mireille GUEGAN-SENAC

Suppléants ( Evelyne CALCAGNO – Hélène SEGAULT (excusée) – Frédéric BASSO
