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COMPTE RENDU
CHS-CT du 10 JUIN 2016
Initialement ce CHS-CT devait uniquement traiter des DUERP (document unique d'évaluation des risques professionnels) et des PAP (plan annuel de prévention) proposé suite au recensement des risques.

Au dernier moment, histoire d’accélérer le mouvement, la Direction Régionale des Douanes à rajouter à l'ordre du jour la fermeture du bureau de Douane d'Aurillac.

Les documents fournis à l'appui de cette proposition de fermeture sont jugés incomplets mais, ce qui est plus grave, l'impact de cette fermeture sur la vie professionnelle et personnelle des agents concernés est traité avec une désinvolture qui en dit long sur l'intérêt que la Direction Générale de la Douane porte à ses personnels.

En conséquence de quoi, les représentants des personnels ont lu une motion intersyndicale dénonçant notamment cet état de fait.

Compte tenu des réorganisations actuelles au sein de la Direction (sans aucune concertation) les représentants Force Ouvrière et CGT ont également lu une motion dans laquelle ils soulignent le manque de communication qui conduit à une inquiétude croissante des agents.

La seule réponse du Président du CHS-CT (Monsieur BRIDAY DDFiP Puy de Dôme) a été : je prends note.
On pouvait décemment s'attendre à mieux !...
Les représentants Force Ouvrière au CHS-CT 63

Titulaires  Monique ROBERT –  Thierry MARI 

Suppléantes  Evelyne CALCAGNO – Hélène SEGAULT
