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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

CHSCT du 26 Avril 2012‏
En préambule, M THIERREE a fait part d’une tentative de suicide d’un agent DRFiP sur le lieu de travail. L’article 23 du règlement intérieur du CHSCT prévoit qu’une enquête soit diligentée par une délégation composée de représentants du personnel, de représentants de l’Administration, de M ESPINAT (ISST) et d’un médecin de prévention.

Cette délégation va se réunir afin de définir son rôle au cours de l’enquête.  

Affaire à suivre…

POINT 1 ( Présentation de la note d’orientation ministérielle

Présentée par M ESPINAT, cette note précise :

· La mise en place des CHSCT et leur constitution

· Le rôle du Président et du secrétaire du CHSCT

· La formation des membres du CHSCT

· L’articulation  entre le CHSCT et le CTL (comité technique local)

· Les lettres de mission aux médecins de prévention, à l’inspecteur santé et sécurité au travail (ISST), aux assistants de prévention et aux ergonomes

· Les crédits d’impulsion pour 2012‏ la déclinaison opérationnelle du plan santé et sécurité au travail

· Le recensement et le suivi des risques CMR, TMS et RPS

· Le développement d’outils destinés aux CHSCT (refonte notamment de l’intranet SST)

· La mise à jour du DUERP (amélioration par un outil informatique adapté)

· L’implantation des cabinets médicaux

POINT 2 ( présentation des accidents de service et de trajet en 2011
Mme BRANSIEQ en a fait la présentation (21 accidents recensés pour l’ensemble des directions) et a relevé le fait que c’était essentiellement des accidents de trajet pour lesquels aucune prévention n’est possible.

POINT 3 ( présentation des travaux de rénovation de l’ENFiP

3 tranches de travaux prévus de 2012 à 2014 qui concernent essentiellement les salles de cours situées aux 1er, 2ème et 3ème étage.

Les travaux devraient débuter le 1er Juillet (au 1er étage) par une phase de démolition des cloisons et des plafonds avec désamiantage en Août (période sans stagiaires). Réalisation des travaux d’aménagement jusqu’à la mi décembre pour livraison des nouvelles salles de cours début Janvier 2013. Pendant les travaux, un plan de prévention est mis en place – une veille particulière sera observée quant aux alertes éventuelles des personnels et des stagiaires quant aux nuisances significatives qui pourraient être portées à la connaissance des membres du CHSCT

POINT 4 ( suivi des registres santé et sécurité au travail

Ces registres avaient déjà été examinés lors de la réunion de la commission le 13 Mars, aucun commentaire supplémentaire n’a été apporté.

POINT 5 ( suivi des visites de l’ISST ou du médecin de prévention

Ont été évoqués les postes visités en 2010 (Trésoreries d’Aigueperse, d’Ambert, de Clermont  Municipale – SIP SIE d’Ambert) et en 2011 (DRFiP – Trésoreries de Clermont Banlieue, de Pontaumur et de Rochefort Montagne – la Paierie Départementale)

Ce document demande à être actualisé au regard des travaux déjà effectués.

Force Ouvrière a insisté une nouvelle fois sur les problèmes de froid et d’isolation d’Aigueperse, les problèmes d’absence d’eau chaude à la direction, le niveau sonore insuffisant de l’alerte incendie de Clermont Banlieue.

Un nouveau point sera fait lors du prochain CHSCT (actualisation notamment des travaux réalisés suite aux visites).

POINT 6 ( Utilisation des crédits 2011

Déjà évoquée lors de la commission du 13 Mars, ce point n’appelle aucun commentaire

POINT 7 ( Crédits et examen des proposition pour ‏2012

Les stagiaires de l’ENFiP ne comptant plus dans l’attribution du budget, c’est une baisse de 36% à laquelle il faut faire face et qui entraîne une autre politique de propositions d’actions à financer par le CHSCT.

C’est pourquoi les travaux électriques à réaliser suite aux vérifications électriques ne sont plus pris par le CHSCT.

M THIERRE a précisé qu’il faudrait faire le recensement des projets importants touchant l’ENFiP afin d’obtenir un financement partiel le CHSCT Ministériel.

D’ores et déjà certaines actions prioritaires sont engagées (actions communes touchant à la sécurité notamment) à hauteur de 72 000 € représentant environ 50% du budget 2012.

La réunion du groupe de travail (anciennement commission du CHS) est prévue fin Mai pour examiner les propositions d’action pour lesquelles aucune décision n’est encore prise. 

QUESTIONS DIVERSES

Désamientage de l’INSEE : le coût plus important que prévu (400 00 € de plus que l’estimation faite en 2010) induit un retard dans l’exécution des travaux ( le déménagement de Clermont Municipale est reporté en 2013, celui de Clermont Banlieue en 2014. Au mieux…

La trésorerie d’Issoire : le déménagement dans les locaux du Centre des Finances Publiques Bd Léon Blum est prévu pour fin 2012 et résulte de la politique immobilière de l’Etat. Les agents demandent une visite de leurs futurs locaux et surtout que la direction vienne présenter le projet.

Les représentants Force Ouvrière : Thierry MARI (secrétaire CHSCT) – Monique ROBERT (titulaire)
 Evelyne CALCAGNO – Hélène SEGAULT de l’INSEE (suppléantes)

