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SECTION DU PUY DE DOME

COMPTE RENDU CTL du 2 Juillet 2012
POINT 1 ( Règlement intérieur

Au niveau national, le règlement intérieur a été présenté au comité technique de réseau du 12/06/2012. La suite au prochain CTL…

POINT 2 ( Modification du règlement intérieur de la trésorerie des Martres de Veyre

Le chef de poste a sollicité la direction pour une fermeture au public, de manière permanente, les mercredis en raison des temps partiels ce jour-là ainsi qu’une modification de l’heure d’ouverture au public le matin (9H00 au lieu de 8H30).

A compter du 1er août 2012, la trésorerie sera ouverte de 9H00 à 12H00 et de 13H00 à 15H30 les lundis, mardis, jeudis et vendredis.

Cette demande émanant des agents, FORCE OUVRIERE a voté POUR, tout en dénonçant que ce soit la seule solution permettant d’améliorer les conditions de travail. 

POINT 3 ( Implantation de 12 emplois de catégorie C dans le cadre de la banalisation des emplois origine CSI (Centre des Services Informatiques)

A la fin des années 1990, les agents des CSI ont pu rejoindre les services de la DSF 63 à la résidence de leur choix. Chaque année, ils avaient l’obligation de faire une demande d’affectation sur un emploi implanté. A ce jour, il reste 12 agents « pastillés » qui n’ont toujours pas de poste. Ces 12 emplois concernent des collègues actuellement à Berthelot (6 agents), Riom (5 agents) et Issoire (1 agent).

Les 12 emplois de catégorie C origine CSI sont ainsi banalisés et intégrés au tableau des emplois de la DRFiP63. Ils se répartissent comme suit :

· 7 emplois à la Direction

· 2 emplois aux services communs de Berthelot

· 2 emplois aux SIP de Berthelot et 1 emploi au SIP de Riom

Selon la Direction, le choix des sites d’implantations garantirait la pérennité de ces emplois !…

Ces emplois, créés au 1er Septembre 2012, ne pourront être pourvus qu’au mouvement complémentaire du 1er Janvier 2013. S’agissant d’une situation technique particulière, la Direction a proposé l’organisation d’une réunion à l’automne avec les OS. Ce groupe de travail débattra d’éventuelles règles particulières d’attribution.

FORCE OUVRIERE a attiré l’attention du Directeur sur la situation du site de RIOM qui va être fortement pénalisé : sur les 6 emplois origine CSI, 5 sont transférés. Les prochains départs à la retraite ne seront pas remplacés.         

Lors du vote, FORCE OUVRIERE s’est abstenu : les 12 emplois sont implantés au prix d’une situation dégradée pour les services qui perdent leurs « pastillées ».

POINT 4 ( Relogement de la Trésorerie d’Issoire dans le Centre des Finances Publiques Bd Léon Blum

Les objectifs de ce transfert sont doubles :

· Mettre en oeuvre la politique immobilière de l’Etat (optimisation des superficies de travail)

· Réaliser des économies budgétaires (loyer de 51 600 € + charges locatives et fluides)

 Les agents ont été associés à ce projet (visites des futurs locaux – présentation des projets – souhaits des agents quant à leur espace de travail).

La trésorerie va s’installer dans les bureaux de l’actuelle  Conservation des Hypothèques (rez-de-chaussée) laquelle va déménager au 1er étage dans des bureaux inoccupés depuis les suppressions successives d’emplois. Le déménagement est prévu avant le 20 décembre 2012, date de résiliation du bail. Une enveloppe budgétaire de 50 000 € a été déléguée par la DG pour financer cette réinstallation des 2 services. Les travaux se feront en 2 tranches :

· Aménagement du 1er étage pour la Conservation des Hypothèques (CH)

· Une fois les locaux de la CH libérés, cloisonnement de l’espace de travail (217 m²) selon les souhaits des agents de la trésorerie

A noter que l’éventuel transfert de la Trésorerie de Champeix (2 agents) a été pris en compte dans l’aménagement des locaux. S’agissant d’une trésorerie mixte (secteur local + recouvrement impôts), le recouvrement des impôts serait automatiquement transféré au SIP d’Issoire déjà en sous-effectifs.  

FORCE OUVRIERE a voté POUR (position identique à celle du CHSCT).

POINT 5 ( Tableau de bord de veille sociale : situation au 31/12/2011

Ce tableau répertorie un certain nombre d’indicateurs concernant :

· La santé, la sécurité et les conditions de vie au travail 

· Les relations professionnelles

· Les relations sociales

Il s’agit, pour la plupart, d’indicateurs chiffrés issus d’AGORA tels que : le nombre de jours de congés annuels mis sur un CET, le nombre de jours d’arrêt maladie, le nombre d’écrêtement d’horaires variables, le taux de demande de mutation, etc…

Sont également recensés le nombre de signalements de violences physiques ou verbales, le nombre de suicides ou de tentatives de suicide, le nombre d’agents ayant fait appel aux assistantes sociales ou aux médecins de prévention.

S’agissant de la 1ère restitution de ces données, aucun point de comparaison n’est possible. Il est donc difficile de commenter les chiffres fournis. Le prochain tableau de bord nous sera présenté à l’automne et concernera le 1er semestre 2012. 

QUESTIONS DIVERSES

· Remboursements de frais de déplacements (stages) : la convocation est obligatoire, la dépense doit être justifiée.

· Trésorerie de Pontaumur : par délibérations, les élus ont demandé le renforcement du poste suite à la mutation d’un agent au 1er avril 2012. La Direction ne remplacera pas cet agent et va inciter les ordonnateurs à moderniser leur mode de paiement.

· Centre des Finances Publiques d’Ambert : le principe du transfert dans les locaux de l’ex-tribunal d’instance est acquis. Une nouvelle rencontre avec le Procureur Général est prévu ; les crédits sont demandés à la Centrale ; les agents auront la possibilité d’aller visiter leurs futurs locaux.

· Contrôles fiscaux des dossiers personnels des agents : la doctrine est la même que celle applicable aux autres contribuables (respect des obligations déclaratives, assiette de l’impôt). Les OS ont dénoncé le côté « tatillon » des contrôles.

· Permanence hebdomadaire par l’agent de St Germain-Lembron à la mairie d’Ardes sur Couze : l’agent a l’obligation de recevoir les espèces moyennant délivrance d’une quittance (P1A) ; un dégagement à la poste a été suggéré par la Direction. Par ailleurs, les horaires de cette permanence n’ont pas à être calqués sur ceux de la mairie. S’agissant d’une mission, l’agent doit badger à la trésorerie de St Germain Lembron avant de se rendre à sa permanence.

· Le Directeur n’a pas oublié sa promesse de rendre visite aux agents de Clermont Banlieue. Prévue à l’automne.        

Les élus Force Ouvrière au CTL :

 Titulaires ( Monique ROBERT - Jean François PREVAUTAT (excusé)

Suppléants ( Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN
