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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

CTL du 5 Mars 2012
A l’ordre du jour de ce CTL :

· Examen du règlement intérieur du CTL

· Calendrier des ponts naturels

· Conditions de vie au travail

POINT 1 : REGLEMENT INTERIEUR - Toujours en attente d’élaboration au plan national. A noter que ce point sera systématiquement mis en point 1 de l’ordre du jour de chaque CTL.

POINT 2 : CALENDRIER DES PONTS NATURELS

Sur les 6 possibles, 4 sont retenus : le 18 mai, le 2 novembre, les 24 et 31 décembre.

La journée d’absence exceptionnelle a vocation à être prise prioritairement à l’occasion du 1er pont naturel. 

Si nécessaire le 31 Décembre, les services de la chaîne de dépense de l’Etat (CSP – SFACT – Dépense) pourraient être amenés à rester ouverts pour répondre aux sollicitations des partenaires ordonnateurs.

Il a été demandé qu’à titre exceptionnel 2 jours de récupération d’horaire variable  puissent être posés en décembre pour financer les 2 ponts naturels. La direction réfléchit.

Les élus FO ont voté pour le calendrier proposé.

POINT 3 : LES CONDITIONS DE VIE AU TRAVAIL

Le Président nous rappelle que les discussions sur les conditions de vie au travail se situent dans un cadre de suppressions d’emplois.

Il est donc inutile de proposer en solution la création d’emplois statutaires.

Ce plan d’action national se décline en 4 grandes actions :

· Mettre en œuvre le plan national d’amélioration des conditions de vie au travail : le seul point innovant est la création des Espaces de Dialogues (EDD) ; l’objectif est de donner aux agents un droit d’expression sur l’organisation et les conditions de travail ; les agents de chaque service pourront ainsi demander la tenue d’un EDD où la parole sera libre et l’anonymat des propos sera garanti (l’EDD est organisé sans la présence des chefs de service) ; un facilitateur (Mme BREMAUD) aura pour mission d’établir un compte-rendu qui après avoir été validé par les participants sera transmis à la direction et aux OS. La direction doit répondre aux propositions faîtes et participer à leur mise en œuvre. La mise en place des EDD est prévue pour le 2ème semestre 2012. Un bilan annuel sera  présenté chaque année aux OS dans le cadre d’un CTL.  

· Engager une démarche locale sous l’égide du CHS-CT en partenariat avec l’ARACT (agence régionale pour l’amélioration des conditions de travail). 

· Articuler les modalités d’intervention en faveur des agents en difficulté

· Organiser un séminaire pour les responsables de service

Par ailleurs, la direction nous a présenté le tableau de bord de veille sociale (TBVS) élaboré au plan national  -  3 grands types d’indicateurs ont été définis :

· Santé, sécurité et conditions de vie au travail 

· Relations professionnelles 

· Relations sociales

Il s’agit, pour la plupart, d’indicateurs chiffrés issus d’AGORA tels que : le nombre de jours de congés annuels mis sur un CET, le nombre de jours d’arrêt maladie, le nombre d’écrêtement d’horaires variables, le taux de demande de mutation, etc…

Sont également recensés le nombre de signalements de violences physiques ou verbales, le nombre de suicides ou de tentatives de suicide, le nombre d’agents ayant fait appel aux assistantes sociales ou aux médecins de prévention.

Ce tableau de bord fera l’objet de communications régulières par la Direction.

QUESTIONS DIVERSES

En préambule, le Président fait une mise au point : seules les questions diverses parvenues à la direction au moins 3 jours ouvrés avant la tenue du CTL obtiendront une réponse en séance.

La seule question posée par FO, envoyée jeudi 1er mars, n’a donc pas été évoquée ; une réponse écrite sera ultérieurement envoyée aux représentants du personnel. Notre question portait sur le problème des virements amendes qui arrivent sur le compte SPL au lieu du compte Etat.

Parmi les autres points évoqués :

· Suite aux incidents provoqués par la vague de froid, il a été demandé qu’on laisse aux chefs de service toute latitude pour prendre les décisions d’urgence qui s’imposent.

· La Bourboule : les problèmes d’effectifs ont conduit la direction à mettre en place une aide ponctuelle par les agents du PRS ; un contrôleur est ainsi détaché à La Bourboule  jours par semaine pendant le mois de mars.

· Les problèmes d’effectifs à Pontaumur, Manzat, Volvic et au Centre de Gestion des Retraites : l’état actuel des effectifs ne permet pas de résoudre les problèmes.

· Retard dans les remboursements de frais : la passerelle AGORA-CHORUS se met en place en mars ce qui va supprimer les re-saisies ; le délai de remboursement devrait passer à 4 jours.

· Bilan de compétences professionnelles : en raison d’un manque de crédit, la seule demande faîte en janvier 2012 vient de faire l’objet d’un rejet. Le coût de ce bilan est de 1.500 €.

Les élus Force Ouvrière au CTL :

 Titulaires ( Monique ROBERT - Jean François PREVAUTAT

Suppléants ( Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN
