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COMPTE RENDU

CTL du 8 Octobre 2013
A l’ordre du jour de ce CTL :

· Création du SIP La Bourboule / Le Mont Dore au 01/12/2013

· Extension du périmètre du PES en 2014

· Bilan de la campagne IR 2013

A noter : Monsieur Jean Noël BRIDAY ayant pris ses fonctions le 3 Octobre, il a présidé ce CTL avec le même discours que son prédécesseur quant aux sujets « nationaux » évoqués dans les déclarations liminaires : il est là pour appliquer les décisions du Ministre, il n’a pas de marges de manœuvre au plan local. La continuité dans le changement !…

POINT 1 : CREATION DU SIP La Bourboule / Le Mont Dore

Tous les SIP comptables de la DGFiP devant être installés au plus tard le 31/12/2013, la création du SIP La Bourboule / Le Mont Dore est décidée alors même que la décision de son lieu d’implantation n’a toujours pas été tranchée.

La situation de départ est la suivante : 2 structures de la DGFiP dans 2 communes différentes dont les maires sont en rivalité depuis des lustres.

Le maire du Mont Dore est prêt à faire tous les travaux nécessaires dans les bâtiments occupés pour partie par la trésorerie afin d’accueillir le futur SIP / SIE.

Le maire de La Bourboule qui refuse de perdre le SIP / SIE et qui a fait du lobbying auprès de nombreux élus pour obliger la DGFiP a créé les SIP / SIE dans sa commune.

Résultat : le préfet a été alerté, a saisi le Ministre lequel est maintenant le seul a pouvoir décider du lieu d’implantation des services de la DGFiP dans la zone La Bourboule – Le Mont Dore.

Trois projets immobiliers sont possibles :

· Les 11 agents du SIP /SIE s’installent à La Bourboule dans un bâtiment à construire, fonctionnel et aux normes de la performance immobilière de l’Etat, les 9 autres restent au Mont Dore

· Regroupement des 20 agents à La Bourboule dans ce fameux bâtiment à construire

· Regroupement des 20 agents dans l’immeuble du Mont Dore 

Une étude économique menée par la Direction a quand même permis de constater que le projet le moins cher était un regroupement au Mont Dore en prenant les locaux occupés actuellement par le club du 3ème âge et la médecine du travail. La DRFiP prendrait en charge l’emprunt fait par la commune pour financer les travaux, en plus du paiement de l’actuel loyer.

Dans l’attente d’une décision et pour permettre à l’ensemble du SIP d’être regroupé au Mont Dore, seule une collègue du SIE restera au Mont Dore, les autres allant à Berthelot. Le cadre A et le responsable du SIP/SIE viendront à tour de rôle au Mont Dore manager l’équipe du SIP/SIE.

Compte tenu de l’exiguïté des locaux, l’actuelle pièce à usage de « cuisine » est réquisitionnée pour entreposer les archives de la trésorerie, le local du 3ème âge devenant la salle « repos – détente- cuisine », des travaux sont prévus pour aménager 3 bureaux supplémentaires.

Les emplois implantés au 01/01/2013 sont les suivants :

· SIP non comptable ( 1A+ 1B et 2 C 

· Trésorerie ( 1A+ 1A 5B et 4C

Les emplois réels au 01/09/2013

· SIP non comptable : filière fiscale ( 1A+ 2B et 1C – filière GP 1C

· Trésorerie : filière GP 1A+ 1A 3B et 2C – filière fiscale 1C

La Direction ayant déterminé que le transfert de la partie comptable représentait 1,56 ETP (emploi temps plein), il a été décidé de transférer 2ETP au SIP 1 emploi B et 1 emploi C.

L’emploi B est donné par la trésorerie du Mont Dore, l’emploi C est transféré de la trésorerie de Saint Germain Lembron (emploi vacant depuis 5 ans !…)

Les élus Force Ouvrière ont dénoncé cette situation dans leur liminaire (jointe). Ils ont également fait remarquer que d’amblée, le SIP  allait souffrir d’une vacance d’emploi que l’EMR devrait combler.

Par ailleurs, Force Ouvrière a très clairement évoqué le stress et la mal être croissant des agents du Mont Dore qui, depuis plusieurs mois, essaient d’alerter la Direction avec les moyens dont ils disposent : 

· EDD (espace de dialogue) provoqué le 12 juin resté sans réponse à ce jour

· assistante sociale, médecins de prévention, ISST (inspecteur santé et sécurité au travail) régulièrement conviés à venir « faire un tour » au Mont Dore – pas plus d’effet 

La Direction semble convaincue que la bonne réponse à cette situation est la création du SIP qui va régler tous les problèmes puisque les agents seront enfin réunis sur le même site.

Ça laisse rêveur !…

Les organisations syndicales ayant voté CONTRE à l’unanimité, la Direction doit reconvoquer le CTL sur ce point

( Nouvelle convocation prévue le 15 octobre à 14 H

POINT 2 : EXTENSION DU PERIMETRE DU PES EN 2014

Le PES (pôle enregistrement succession) a vu le jour en 2009 avec le regroupement de la mission enregistrement de Clermont – Riom – La Bourboule à Berthelot (adossé au SIE Nord ouest).

Le PES assure la mission enregistrement et la relance des déclarations de succession.

Il est proposé d’étendre son périmètre de compétence en transférant la mission enregistrement des sites d’Ambert, Issoire et Thiers.

Les usagers garderont la possibilité de régler certains impôts, de retirer des imprimés, d’obtenir certains renseignements auprès de leur centre des finances actuels, à charge pour le service d’accueil de faire suivre au pôle.

Sur ces 3 sites, un binôme « Enregistrement – Fiscalité Immobilière » avait été formé, ces 2 missions étant complémentaires puisque traitant pour une grande partie des mêmes sujets (donations – successions).

Les sites concernés doivent actuellement faire face à des difficultés liées à un effectif réduit (1seul agent en charge de cette mission sur chacun des sites), une technicité parfois insuffisante pour une mission complexe.

Ce transfert de missions sera accompagné du transfert d’1 emploi C du SIE d’Issoire, 1 emploi C du SIE de Thiers et rien à Ambert alors que la mission représente environ l’équivalent de 0,5 ETP.

La mission d’Ambert est transférée dès le 01/01/20014 puisqu’elle se fait sans transfert d’emploi.

La mission d’Issoire et de Thiers se fera au 01/09/2014 (ce qui correspond au mouvement de mutation) puisque 2 emplois sont transférés.

Les organisations syndicales ont soulevé le problème des 2 prochains départs en retraite au PES (des agents expérimentés) avant même le transfert d’Issoire et de Thiers 

Par ailleurs, compte tenu de l’absence, à Issoire, de l’agent chargé de l’enregistrement (en arrêt maladie depuis Août 2012) le transfert de la mission se fera avec un « stock » relativement important d’actes complexes n’ayant pas pu être traité sur place.

La Direction est consciente de cette difficulté mais reste confiante quant aux possibilités du PES à faire face.

Ce transfert de la mission enregistrement va impacter la mission FI (le fameux binôme évoqué plus haut) laquelle va être transférée à l’horizon 2015 au pôle domanial.

Cette mission FI relavant du SIP, c’est donc très certainement un emploi C SIP qui sera prélevé à Thiers et à Issoire.

Dans la mesure où cette réorganisation est une atteinte au service public de proximité, les représentants du personnel ne peuvent cautionner ce genre de décision.

Les organisations syndicales ayant voté CONTRE à l’unanimité, la Direction doit reconvoquer le CTL sur ce point

( Nouvelle convocation prévue le 15 octobre à 14 H
POINT 3 : BILAN DE LA CAMPAGNE IR 2013

Compte tenu de la longueur des débats sur les 2 points précédents, il a été convenu de reporter ce point de l’ordre du jour à la date du 15 Octobre.

QUESTIONS DIVERSES

Les emplois PACTE

On en a déjà parlé lors du compte rendu des CAP Locales sur les emplois spécifiques. Le PACTE concerne uniquement le recrutement des jeunes entre 16 et 25 ans, non titulaires du Bac. La recherche de candidature est confiée à Pôle Emploi et le choix se fait  à l’issue d’un entretien mené conjointement par la Direction et Pôle Emploi.

Actuellement 7 candidatures sont retenues, 4 noms seront proposés à la DG qui choisira les 2 heureux élus. La formation représente 20% du CDD (2,5 mois), avec tuteur et carnet de suivi. Le salaire brut est de 1430 € (le SMIC) plus quelques primes La titularisation peut se faire au bout de 12 mois (renouvelable une seule fois) et obligation de rester 2 ans à la DGFiP.

L’instruction du 26 juillet 2013 fait parfaitement le tour de la question.

Les 2 emplois PACTE sont recrutés pour aller travailler au Mont Dore et à Bourg Lastic (le recrutement doit se faire sur une résidence précise) – le tutorat sera donc assuré par le trésorier du Mont Dore qui, compte tenu de ses problèmes d’effectifs, n’aura pas forcément le temps nécessaire à une telle formation.

A noter que Force Ouvrière est contre ce mode de recrutement qui, certes est une chance pour les jeunes en difficulté mais est une menace contre le statut de la Fonction publique. 

Les ZUS

A la DRFiP 63, seuls les agents en poste à la trésorerie de Clermont Banlieue et Amendes ont vocation à profiter de ce nouveau dispositif.

On peut regretter que les services en charge des usagers relevant des ZUS en question ne puissent pas également profiter de ces mesures particulières.

Notre nouveau directeur semble penser que la situation peut évoluer vers une reconnaissance également pour les agents qui gèrent les impôts des populations des ZUS.

Concernant les mesures particulières des ZUS, un document est en ligne sur le site local de FO DGFiP 63 

Le déménagement du SIP d’Ambert

Les travaux ont pris du retard mais il semblerait que le déménagement puisse avoir lieu aux environs du 18 novembre.

Les effectifs au SIE d’Ambert

Les contrôleurs du SIE d’Ambert connaissant cette mission sont partis au 1er Septembre (l’un au poste de délégué de l’Action Sociale l’autre a réussi le concours d’inspecteur).

Sont arrivés un inspecteur (Promotion de B en A) et un contrôleur tout frais sorti de l’ENFiP totalement inexpérimentés et incapables de faire face à la masse de travail du poste.

La Direction pour tenter de remédier au problème va envoyer un EDRA dès que possible. De plus, 2 jours par semaine, le PRS (pôle de recouvrement spécialisé) enverra 1 agent à Ambert

A suivre…..

Les élus Force Ouvrière au CTL :

 Titulaires ( Monique ROBERT - Jean François PREVAUTAT

Suppléants ( Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN
