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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

CTL du 31 Mai 2012
POINT 1 ( Règlement intérieur

Au niveau national, le règlement intérieur faisant encore l’objet de discussions, le CTL n’a toujours pas de règlement. La suite au prochain CTL…

POINT 2 ( Mouvement local des géomètres

2 géomètres sont concernés par ce mouvement local, l’un va à la Brigade Régionale Foncière l’autre est affecté au Centre des Impôts Fonciers de Clermont-Fd

POINT 3 ( Modification du règlement intérieur de La Bourboule

D’importants problèmes de personnels et donc de retard dans les travaux à faire ont conduit le responsable de service à demander une diminution des jours d’ouverture au public.

A compter du 1er Juin, fermeture au public les mardis et jeudis matins

Force Ouvrière a voté POUR en espérant que cette modification permettra d’améliorer les conditions de travail des agents mais en dénonçant la situation catastrophique de ce centre suite à des suppressions d’emplois opérées sans tenir compte des besoins réels en effectifs.

Les représentants du personnel en ont profité pour évoquer les problèmes suivants :

La chaudière doit être changée (faute d’argent des réparations sont envisagées mais pas plus)

Une pierre s’est détachée de la façade (le propriétaire a été prévenu)

Une mise aux normes électriques doit être faite (trop chère, là aussi le propriétaire est prévenu)

L’immeuble dans son entier est dangereux pour les agents (la direction cherche des solutions telles que relogement dans un autre immeuble à La Bourboule voire un regroupement au Mont Dore)

M THIERREE s’est engagé à tenir les représentants des personnels informés sur les suites de ce dossier

POINT 4 ( Nouvelles modalités concernant l’ISF (Impôt de Solidarité sur la Fortune)

A compter de 2012, seuls les contribuables ayant un patrimoine supérieur à 3 millions d’euros sont tenus de déposer une déclaration (l’impôt est donc auto liquidé, le paiement doit être joint à la déclaration).

Pour ceux dont le patrimoine est compris entre 1,3 million et 3 millions d’euros, il suffira d’indiquer sur la déclaration de revenus la valeur totale du patrimoine (l’impôt est recouvré par rôle)

Seul le Centre de La Bourboule est concerné par ces nouvelles mesures, pour les autres centres mise à part une diminution des déclarations d’ISF à traiter, les modalités de paiement restent inchangées (c’est le SIP qui s’en charge)

POINT 5 ( Le Référentiel Marianne : déploiement dans les trésoreries mixtes et spécialisées

Alors que ce déploiement peut se faire sur 3 ans, la DRFiP 63 a décidé qu’il se ferait à compter du 1er Juin 2012 dans toutes les trésoreries (mixtes et spécialisées)

Le référentiel Marianne remplace PVFI et concerne essentiellement l’accueil, les démarches et les courriers des usagers. Un point d ‘étape sera fait avec les trésoreries fin Septembre 2012

POINT 6 ( Budgets 2011 (utilisation) et 2012 (prévisions)

Comme le veut maintenant la LOLF (Loi Organique sur les Lois de Finances) aucun report n’est plus possible, il faut que le budget d’une année donnée soit entièrement consommé : mission accomplie pour la DRFiP 63, le budget 2011 c’est 99,98% des crédits d’AE (autorisations d’engagements) qui ont été utilisés et 99,54% des CP (crédits de paiement).

Pour 2012, le budget une nouvelle fois est revu à la baisse (moins 19,19% compte tenue de la réserve qui passe de 2% en 2011 à 5% en 2012). Ce qu’il faut retenir de ce BOP 2012 :

· Des mesures doivent être prises pour réduire les dépenses telles que les photocopies et les impressions papier (penser notamment à imprimer recto / verso)

· Les frais d’affranchissement sont trop importants (d’ores et déjà, plus aucune lettre prioritaire n’est autorisée)

· Un inventaire des abonnements sera fait afin d’éviter les abonnements identiques sur un même site

Le BOP 2012 état présenté pour information, les élus Force Ouvrière ont précisé que s ‘ils avaient dû voter ce budget, ils auraient voté CONTRE. Les salariés n’étant pas responsables de la dette, ils n’ont pas à subir une quelconque restriction liée à des économies budgétaires jugées indispensables.

QUESTIONS DIVERSES

Aide des agents de l’ESI Guichard pour saisir les déclarations ( sur la base du volontariat, cette aide concerne 3 sites Berthelot (1 agent), Riom (1 agent) et Issoire (2 agents) et se fait entre le 1er Juin et le 31 Juillet. Cette saisie n’étant pas aussi simple qu’on pourrait le croire, les représentants du personnel se sont interrogés sur l’aide « réelle » apporté par les 4 collègues volontaires. Un bilan sera fait à l’issue de la période.

Le transfert des emplois « CMI » à la DISI

D’une part, les emplois de la CMI (Cellule Micro Informatique) qui n’étaient pas implantés, les collègues étaient détachés de leur service d’affectation afin de pouvoir effectuer les missions de dépannage informatique dans tous les services fiscaux du département ( ces emplois CMI sont passés à la DISI au 1er Janvier 2012 soit une perte sèche de 5 emplois pour la DRFiP

D’autre part, des emplois « pastillés » (concernent 16 collègues travaillant dans les services informatiques et qui ont rejoint dans les années 1990 les services de la filière fiscale en surnombre avec obligation de demander tous les ans une affectation précise jusqu’à satisfaction de leur demande)

Après négociations et afin de ne pas pénaliser la DRFiP 63, tous les emplois « pastillés » disparaissent (les collègues pastillées ne disparaissent pas pour autant), les emplois CMI passent à la DISI et en fin de compte 12 emplois vont être implantés (cette implantation fera l’objet le moment venu d’un CTL). 

Affaire à suivre…

Les trésoreries en intérim ( sur les 6 trésoreries en intérim, 2 devraient faire l’objet d’un regroupement (Champeix avec Issoire et Ennezat avec Riom) Les discussions avec les élus sont en cours, aucune date n’est prévue, seul le principe du regroupement a été retenu

Le déménagement de la trésorerie d’Issoire ( prévu au cours du 2ème semestre 2012 (dans les locaux du Centre des Impôts Bd Léon Blum), 2 projets sont à l’étude quant aux bureaux qui seront attribués – réponse de la direction pour le 15 Juin

La trésorerie Clermont Municipale ( le déménagement dans les locaux de l’INSEE se fera, il faut attendre que le désamiantage ait eu lieu (toujours aucune date pour le début des travaux)

Le bilan par filière des crédits d’auxiliaires depuis 2007 ( la direction a simplement donné les « équivalent temps plein » (ETP) soit 18,42 ETP en 2007, 16,09 ETP en 2008, 14,59 ETP en 2009, 13,90 ETP en 2010 et 7,80 ETP en 2011 – le détail par filière sera donné ultérieurement

Les comptes de gestion ( les comptes de gestion 2011 et suivants devront être envoyés dès cette année à la Cour Régionale des Comptes Auvergne Rhône Alpes à Lyon, il est prévu soit des sacs à gravats normalisés soit des bacs plastiques spéciaux pour le transport – pour l’instant, la direction s’est renseignée sur le prix des sacs à gravats (au moins 2000 €), les sacs en question n’étant pas la solution satisfaisante que ce soit en terme de conditionnement ou de stockage. Là encore, la direction réfléchit, affaire à suivre…
Les élus Force Ouvrière au CTL :

 Titulaires ( Monique ROBERT - Jean François PREVAUTAT

Suppléants ( Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN
