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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

Des CTP du 16 Mai 2011

Deux CTP se sont déroulés le 16 mai.

En l’absence de quorum, le CTP initialement prévu le 9 mai a été reconvoqué le 16 mai. FO-DGFIP est la seule organisation syndicale à avoir siégé. Les représentants FO tiennent à réaffirmer leur volonté de voir la direction trouver des solutions concrètes aux problèmes que les agents ont exposé lors du CTP du 11 février 2011. Si nous avons accepté de siéger, alors qu’à l’ordre du jour figuraient encore et toujours des réformes de structure, ce n’est nullement pour cautionner la politique de réformes générée par la RGPP. Nous sommes et nous resterons opposés à la casse du service public dont le seul et unique objectif est la diminution drastique des effectifs au mépris des conditions de travail des agents et des missions que nous devons coûte que coûte accomplir. Nous considérons que le boycott des instances ne  nous semble pas être la meilleure solution pour répercuter les inquiétudes et le mal être des agents dans les services. Notre présence permet de défendre les intérêts des agents et de les informer au mieux.

Réingénierie des processus : ou comment, à mission constante et dans un contexte de « resserrement des forces de travail »  trouver des pistes de simplification 

Le 63 est site pilote pour l’étude des processus des comptes de gestion des collectivités. Trois sites participent à l’étude : la paierie départementale, la trésorerie de Luzillat et le service CEPL . Quatre agents ont participé aux ateliers de travail. Des propositions de simplification des tâches ont été faites à la Direction. Pour FO, ces simplifications ne doivent pas être prétexte à de nouvelles suppressions d’emplois.

A l’issue des travaux  menés dans d’autres départements fin 2010, des mesures de simplification concernant la relance des défaillants professionnels sont attendues prochainement.

Dialogue de gestion : c’est un processus d’échanges entre les chefs de service et l’équipe de direction. En clair, c’est une analyse des résultats de 2010 et la fixation des objectifs 2011. A ce jour, les chefs de service, ont rendu leur rapport à la direction. La direction a rappelé que les agents de chaque service ont dû être associés à cette démarche. Pour 2011 les indicateurs chiffrés « devraient » être allégés. 

La réingénierie des processus et le dialogue de gestion sont, pour la direction, LES solutions d’amélioration des conditions de travail !...

Budget 2011 : On note une baisse de 4% des crédits par rapport à 2010. Le transfert de Clermont I et Clermont II à Berthelot expliquerait en partie la baisse de certaines dépenses.

Organigramme fonctionnel : nouveauté pour la filière fiscale, l’organigramme fonctionnel est la traduction pratique du levier organisationnel ( !). Pour résumer : c’est qui fait quoi au sein de chaque service.  A noter que ces organigrammes ne peuvent pas figurer sur l’intranet local (respect de l’anonymat) et ainsi être utile aux autres agents du département.

Transfert du recouvrement de la CFE (ex Taxe professionnelle) aux SIE : à ce titre  la filière gestion publique perd 2 emplois B. Dans le même temps, chaque SIE du département perd un emploi (B ou C) !

Mise en place du Pôle d’Evaluation des Locaux Professionnels (PELP) et du Pôle Topographique de Gestion Cadastrale (PTGC) : c’est la conséquence directe des suppressions d’emplois et des départs en retraite non remplacés qui ne permettent plus d’assurer correctement la mission cadastrale. Une partie des missions cadastrales de Thiers-Ambert et Riom intègre ces pôles. Le PELP est adossé au cadastre de Clermont Ferrand et le PTGC à celui de Riom. A noter que le Directeur nous a confirmés que le cadre C du PTGC de Riom, qui part à la retraite fin 2011, sera remplacé par prélèvement d’un C d’un autre service de Riom.

Transfert de la mission de recouvrement des amendes, de la taxe d’urbanisme et de la redevance d’archéologie au 1er juillet 2011 : c’est la conséquence directe de la création des SIP à Berthelot. Le poste de Clermont Banlieue a vocation à  recevoir cette mission, pour ce faire 5 emplois sont transférés. Force Ouvrière a demandé ce qu’il advenait des 2 emplois A de Clermont 1. La Direction n’ayant pas relevé cette anomalie, aucune réponse n’a pu être donnée. Un point sera fait sur la situation des emplois A dans la filière gestion publique.

A la question de FO concernant l’absence d’adjoint pour encadrer cette mission transférée, il nous a été répondu que dans un premier temps, il n’est pas prévu d’encadrement spécifique, cette situation pouvant évoluer…

S’agissant des travaux, la Direction nous a confirmé que le nécessaire serait fait pour le 1er juillet, le guichet, quant à lui, sera réaménagé pour le 15 juin.

Ces réformes résultant de la RGPP, FO a voté contre.

Règlement intérieur de l’horaire variable : il se traduit par la détermination de nouvelles plages fixes et variables et par un choix individuel de la formule hebdomadaire de travail. Chaque poste a déterminé ses jours et heures d’ouverture au public. La Direction a rappelé qu’en présence d’un seul agent dans le poste, le chef de poste peut demander à la Direction une fermeture au public  exceptionnelle.

FO a voté pour.

Questions diverses : 

- Remboursement des frais de déplacement ( des agents se sont émus que le forfait des nuits d’hôtel remboursé par l’administration ne couvre pas toujours l’intégralité des frais engagés. La Direction est obligée de respecter le barème fixé par décret. Elle conseille cependant, avant de réserver un hôtel, de se rapprocher des centres de formation pour connaître la liste des hôtels avec lesquels des accords de prix auraient pu être conclus. La nuitée précédant le début de stage peut être remboursée selon l’heure de début de stage.

 - Transfert de Clermont Banlieue dans les locaux de l’INSEE ( outre le fait que les locaux en question doivent être désamiantés, ce déménagement n’est pas vraiment à l’ordre du jour compte tenu de la politique immobilière de l’Etat (réduction des dépenses et optimisation des mètres carrés occupés)
Les représentants Force Ouvrière au CTP

 Titulaires : Monique ROBERT - Jean François PREVAUTAT – Jean Paul PERRIN

 Suppléants : Natalie DAIN – Marie Claire ORBAN – Fabrice MORILLA (excusé)
