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Sections du Puy-de-Dôme

RAS LE BOL :

LES AGENTS S’EXPRIMENT !

A l’appel des Organisations Syndicales, plus de 200 agents de différents services ont envahi le CTPD « emplois » convoqué vendredi 21 janvier.

Un débat s’est ouvert, au cours duquel de nombreux agents ont fait part de leurs difficultés, de leur mal-être, face à l’impossibilité d’accomplir correctement leurs missions de service public, dus aux déjà nombreuses suppressions de postes et réorganisations de services.

Il faut noter la richesse et la pertinence des témoignages qui émanaient des services des 2 filières.

Le Directeur n’a pu que reconnaître son impuissance face à des décisions politiques, « juridiquement légitimes », auxquelles il était obligé de s’adapter.

Nous avons évoqué la crainte que les « priorisations » annoncées se transforment en fait en abandons de missions, en particulier en zone rurale.

De nombreuses interventions ont également porté sur les conditions de travail.
Nous avons en particulier évoqué un rapport de la Commission de l’Assemblée Nationale qui pointe les risques entraînés par les suppressions « systématiques » appliquées dans notre administration, et en particulier celui de voir apparaître un « syndrome France Télécom ».

Le Directeur s’est déclaré conscient du problème, mais s’est contenté d’évoquer le DUERP (Document Unique de l’Evaluation des Risques Professionnels), et de proposer un groupe de travail. Nous lui avons demandé des solutions plus concrètes pour remédier au malaise qui règne dans la plupart des services.

Cette audience, d’une durée de 3 heures, s’est révélée très positive, dans la mesure où les personnels se sont exprimés, ont pu constater que les différents problèmes évoqués concernaient l’ensemble des services de la DRFiP.

C’est évidemment sans illusion que nous avons pris note des réponses du Directeur ; il est de sa responsabilité d’apporter des solutions à la dégradation des conditions de travail ; il est de la responsabilité des agents d’être vigilants, d’éviter l’isolement des collègues en difficulté, de se montrer solidaires.

Face à la dégradation continue des conditions de travail, il est nécessaire de rester mobilisés ; de ce point de vue, cette réunion a été exemplaire.
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