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Section du Puy de Dôme



COMPTE RENDU

CAP LISTE D'APTITUDE DE B EN A

14 Novembre 2013

La CAP chargée de donner son avis sur la liste d’aptitude à l’emploi d’Inspecteur des Finances Publiques s’est réunie ce jour sous la présidence de Monsieur BRIDAY, notre nouveau DRFiP.

Cette CAP s’est tenue en l’absence des élus CGT (boycott) qui avaient pris la peine de faire un joli tract appelant, entre autre, tous les syndicats au boycott, n’hésitant pas à traiter de pratique clientéliste le fait de siéger dans cette CAP.

Si défendre les agents pour tenter d’améliorer leur carrière et leurs conditions de travail, c’est du clientélisme, alors OUI les élus Force Ouvrière font du clientélisme.

Mais, recevoir des leçons de la part d’élus qui, (faites ce que je dis mais ne faites pas ce que je fais), ont su profiter de ces CAP de liste d’aptitude pour booster leur carrière, c’est quelque peu abusif !…

Une première liste, contenant 2 agents classés « Excellent » et 8 agents classés « Très bon », avait déjà été élaborée avant la CAP.

Sur les 37 contrôleurs ayant fait acte de candidature, 22 sont de la filière fiscale (FF) et 15 de la filière gestion publique (FGP).

M CATELLA (nouveau DRH en remplacement de Mme LE RHUN) a rappelé que l’an dernier, sur les 3 dossiers classés « Excellent » 2 seulement avaient été retenus à l’issue de la CAP Nationale.

M BRIDAY a souligné l’importance de présenter des dossiers dont l’excellence n’est pas à démontrer pour avoir une chance de promotion.

Après concertation, comme l’an dernier, la Direction a décidé de proposer un troisième dossier en « Excellent ». A noter que sur les trois dossiers proposés, 2 sont de la filière fiscale et 1 de la filière GP. 

Cette liste sera proposée en CAP Nationale, CAP au cours de laquelle la DG effectuera une ultime sélection. Les agents retenus seront promus en 2014.

Rappelons que le classement en « Excellent » oblige l’heureux élu à déposer une demande de mutation (à faire dans Agora-Vœux entre la mi Décembre et la mi Janvier) avec, nouveauté 2014, l’obligation d’indiquer le choix de la spécialité souhaitée.

Force Ouvrière a voté POUR cette liste (avant classement des dossiers par la direction) dans l’intérêt des agents, en ayant pris sin de dénoncer (dans la liminaire) les restrictions budgétaires qui pénalisent les personnels.

 Les élues Force Ouvrière ont évoqué d’autres dossiers classés dans la liste « A revoir ». La Direction a choisi de laisser cette liste telle quelle afin « de ne pas hypothéquer l’avenir ».

7 dossiers sont donc classés « Très bon » pour l’an prochain.

Enfin, nous ne résistons pas à la tentation de relever une qualité incomparable des élus Solidaires : ils savent, sans contexte, mettre en valeur LE point faible d’un dossier, ils ont même tendance à commencer par là !

Et que penser de leur vote « contre » même lorsqu’ils obtiennent satisfaction sur les dossiers qu’ils défendent !…

Les Elues Force Ouvrière à la CAP Locale n° 1 :

Titulaire ( Christine PEREIRA

Suppléante (– Sandrine GENESTE

Experte (  Monique ROBERT
