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Compte rendu des CAP Locales (03/11/16)
Listes d'aptitude pour 2017
En préambule, les élus F.O.-DGFiP ont lu la déclaration liminaire suivante :
Madame la Présidente,

En ces temps où déréglementation, dérégulation et soit disant réformes règnent en maître dans nos ministères, Force Ouvrière tient à rappeler, définition du dictionnaire à l'appui, que le mot réforme s'applique uniquement à un changement visant à améliorer l'existant.

Aujourd'hui, tout concourt à la dégradation des conditions de vie au travail et à l'augmentation des RPS (risques psychosociaux), les fonctionnaires subissent année après année des contre réformes et des restructurations dont ils ne comprennent plus depuis longtemps ni le sens ni l'utilité, hormis le fait de se soumettre aux contraintes budgétaires édictées par l'Europe.
Dans la Fonction Publique, la contre-réforme par excellence c'est l’application du Parcours Professionnel Carrières et Rémunérations. Le PPCR est une revalorisation en trompe l’œil qui ne trompe que les malvoyants et les éternels optimistes et qui est bien loin de rattraper la perte du pouvoir d’achat subie depuis le gel du point d’indice de 2010 (- 8 %).

À la DGFiP aussi, les contre réformes vont bon train, ne serait-ce que pour tenter d'adapter les services au manque criant de moyens mais avec quand même la volonté de supprimer toujours plus d'emplois (1815 pour 2017 quoi qu'en dise M Bruno PARENT dans ses communiqués).

La conscience professionnelle sans faille des agents permet encore de faire illusion mais à quel prix et pour quelle reconnaissance ?

La promotion par liste d'aptitude devrait être l'occasion pour l'Administration de prouver aux agents cette reconnaissance face aux difficultés rencontrées dans l'accomplissement des missions.

En fait, depuis 2012, pour le passage de C en B on est passé de 1 868 promus à une potentialité de 513 pour 2017 et pour le passage de B en A on est passé de 286 promus en 2012 à une potentialité de 157 pour 2017. Cette année encore, les personnels paient au prix fort les choix budgétaires !...

Dans le Puy de Dôme, la potentialité pour ,la liste d'aptitude au grade de contrôleur est de 5 agents C cette année (13 classés « excellent » en 2012),  soit une baisse d'environ 60 %.
F.O.-DGFiP dénonce et condamne la restriction des possibilités d’accès à la catégorie supérieure et revendique, a minima, le retour aux potentialités de 2012 pour les 2 listes d'aptitude.
F.O.-DGFiP, fidèle à ses revendications, condamne l'abandon du droit au retour pour les promus de C en B et exige son rétablissement immédiat pour tous, compte tenu du faible gain de rémunération perçu par les agents concernés.
Par ailleurs beaucoup d'agents partiront à la retraite sans bénéficier d'une légitime promotion. C'est pourquoi F.O.-DGFiP revendique pour tous un accès à la catégorie supérieure à titre personnel en fin de carrière et sans mobilité géographique ou professionnelle.
Informations valables pour les 2 CAP

Une réunion, organisée par les services RH, a eu lieu à la Direction le 8 septembre 2016 à laquelle 15 agents C et 9 contrôleurs ont assisté.

8 agents C et 2 contrôleurs ont sollicité un entretien postérieurement à cette date du 8 septembre.

Des agents dont les dossiers sont classés « A revoir » ont été invités à contacter les services RH afin de discuter notamment de la mobilité inhérente à la promotion par liste d'aptitude.

Lors de la campagne d'évaluation, les chefs de service ont été invités à veiller sur les agents classés « Très bon » afin de confirmer (ou pas) ce classement.

De nombreuses réunions se sont déroulées avec les chefs de Pôle ou de Division afin d'avoir une décision collégiale et collective sur les candidats classés « Excellent » ou « Très bon » .
A noter que les élus CGT n'ont pas boycotté les CAP cette année mais ils n'ont évoqué aucun dossier, se contentant d'appuyer, quand ils le jugeaient nécessaire, les propos des élus FO ou Solidaires.

CAPL Locale N° 1 
Convoquée à 9H00, l'ordre du jour était l'examen de la liste d'aptitude au grade d'inspecteur des Finances Publiques pour l'année 2017.

Cette année encore, la potentialité pour la DDFiP 63 est de 2 dossiers classés « Excellent ».

6 dossiers étaient également classés « Très bon » avant ouverture de la CAP, vivier dans lequel on peut présager sans trop d'erreur que seront choisis les futurs « Excellent » des années à venir.

24 dossiers classés « A revoir » ont principalemlent fait l'objet de l'intervention des représentants du personnel en vue, a minima, d'un classement en « Très bon ».

Les élues Force Ouvrière sont intervenues pour 5 dossiers (1 classé « Très bon » et 4 classés « A revoir »)
Dans les dossiers « A revoir » la Direction a souligné, comme l'an passé, quelques candidatures « tardives » eu égard à l'âge des candidats.

Au terme de la CAP, l'Administration a classé un dossier « Très Bon » en « Excellent » et un dossier « A Revoir » a été classé « Très Bon ».
A l'issue des débats F.O.-DGFiP a choisi de s'abstenir lors du vote afin de protester contre la restriction de possibilités d'accès au grade supérieur (- 30 % pour les B en A entre 2012 et 2016)
Les élus SOLIDAIRES ont voté Contre, les élus CGT ont refusé de participer au vote.
Les élues à la CAP Locale N°1  sont Christine PEREIRA titulaire et Sandrine GENESTE suppléante assistées de Monique ROBERT expert
CAPL Locale N° 2 

Convoquée à 14H00, l'ordre du jour était l'examen de la liste d'aptitude au grade de contrôleur des Finances Publiques pour l'année 2017.

Sur les 40 dossiers présents sur la liste d'aptitude, 24 sont issus de la filière GP et 16 de la, filière fiscale ; 11 dossiers sont une première candidature et 7 agents ont choisi de ne pas renouveler leur candidature (dont 2 pour cause de réussite au concours de contrôleur).

Cette année, la potentialité pour la DDFiP 63 est de 5 dossiers classés « Excellent ». A l'ouverture de la CAP, 4 dossiers avaient déjà fait l'objet de ce classement par la Direction dont 1 déjà classé l'an dernier et qui n'avait pas été retenu à l'issue de la CAP Nationale.

6 dossiers étaient également classés « Très bon » avant ouverture de la CAP, vivier dans lequel on peut présager sans trop d'erreur que seront choisis les futurs « Excellent » des années à venir.

Enfin, 30 dossiers classés « A revoir » ont fait principalement l'objet des interventions des représentants des personnels en vu, a minima, d'un classement en « Très bon ».

Au terme de la CAP, la Direction a choisi de classer en « Excellent » 2 dossiers supplémentaires, elle a également classé « Très bon » 2 dossiers initialement positionnés dans les dossiers « A revoir ».
A l'issue des débats F.O.-DGFiP a choisi de s'abstenir lors du vote afin de protester contre la restriction de possibilités d'accès au grade supérieur (- 60 % pour les C en B entre 2012 et 2016)
Les élus SOLIDAIRES ont voté Contre, les élus CGT ont refusé de participer au vote.
Les élus à la CAP Locale N°2 sont Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN titulaires, Monique ROBERT et Sylvain PHILIPPON suppléants
