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Section du Puy de Dôme

Libres  indépendants  déterminés

GREVE DU  2 FEVRIER 2012

Suite aux différentes HMI de la semaine dernière à Berthelot, à Riom, à Thiers et à Issoire dans les Centres des Finances Publiques, une action avait été décidée : les agents envahissaient la direction et remettaient au Directeur une motion rédigée en intersyndicale.

A 10H ce jeudi matin, et malgré des conditions climatiques rendant la circulation difficile, 100 à 120 agents se sont retrouvés à la direction afin d’exprimer de vive voix leur ras le bol et surtout leurs difficultés quotidiennes dans l’exercice de leurs missions 

La motion a été remise au Directeur, ainsi que 2 pétitions émanant des agents du SIE de Riom et du Centre de Gestion des Retraites, pétitions dénonçant notamment les charges de travail et le manque d’effectifs suffisants conduisant à un stress et une pression permanents. . Les agents de Riom ont rendu au Directeur le superbe dépliant sur la prévention des risques psychosociaux remis à tous les agents de la DGFiP la semaine dernière.

Pendant 2 bonnes heures, la Direction a tenté de justifier « le resserrement de la force de travail » induisant « l’obligation de trouver d’autres organisations de travail », seules solutions envisageables pour améliorer les conditions de travail.

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels) a été mis en avant une fois de plus, le fameux dépliant a été largement vanté par le Directeur. Pour lui, ce sont des réponses concrètes pour l’amélioration des conditions de travail.

Certes, on ne s’attendait pas à des miracles, mais avoir systématiquement toujours le même discours quand on vient parler de la souffrance au travail, de la pression dans les services, du manque de repères, du découragement permanent face à la montagne de travail, à la longue, c’est pénible.

La rencontre s’est terminée aux environs de 12H30, les agents auront au moins eu la satisfaction d’avoir pu, une fois encore, exprimer leur ressenti même s’ils ont bien compris que le Directeur restait sourd à certains arguments.

