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Clermont-Ferrand, le 28 mai 2012
Frédéric BOCHARD

Secrétaire Général UD FO du Puy de dôme

Aux secrétaires des syndicats et sections syndicales FO

Aux responsables FO mandatés

Aux secrétaires des Unions locales FO

Aux membres de la Commission Exécutive et de la Commission de contrôle


Cher(e) Camarade,

Le 30ème Congrès de l’Union Départementale se déroulera le vendredi 26 octobre 2012 à partir de 8 heures à l’Espace Culture et Congrès de Ceyrat sous la présidence de Jean-Claude MAILLY, Secrétaire Général de notre Confédération.
Ce congrès est un moment essentiel de la vie démocratique de notre organisation syndicale aussi bien en terme de bilan qu’en terme de perspectives.

Chaque adhérent FO est invité à assister aux travaux du congrès ; aussi je demande à chacun de faire dès à présent le maximum de publicité auprès des syndiqués afin d’assurer la plus forte participation militante possible. Pour mémoire, nous étions plus de 500 participants à notre 29ème Congrès.
L’objet de cette première circulaire est de préciser plusieurs points afin de préparer au mieux notre congrès.

· Calendrier

Compte tenu de la date du congrès (le 26 octobre 2012), les échéances seront les suivantes :

· Entre le 26 août et le 26 septembre 2012 (date limite) dépôt des candidatures pour la Commission Exécutive, pour la Commission de Contrôle et pour la Commission des Conflits (éventuellement) : ce sera l’objet de la prochaine circulaire.

· Un mois avant le congrès (soit le 26 septembre 2012) envoi du rapport d’activité de l’UD à toutes les structures syndicales de l’UD afin qu’il soit discuté dans les instances.

· Hommage à nos camarades disparus

Comme c’est le cas à chacun de nos congrès, nous évoquerons la mémoire de nos camarades hélas disparus depuis 2009. Je te demande de m’indiquer le cas échéant les camarades de ton syndicat que nous avons perdus.

· Manifestation de sympathie envers nos militants de longue date

Comme lors de notre précédent congrès, nous manifesterons notre sympathie militante envers nos camarades, militants de longue date et qui ont pris leur retraite depuis 2009. Aussi, je te demande de me faire connaître discrètement leurs noms.

· Convocation 

Chacun d’entre vous recevra dans une prochaine circulaire une convocation officielle à reproduire en autant d’exemplaires que de camarades souhaitant assister au congrès. Elle sera accompagnée d’une convocation pour stage de formation syndicale (à reproduire également si nécessaire) pour les camarades ne disposant pas d’heures syndicales : attention, cette convocation pour stage est à remettre à l’employeur un mois à l’avance.

· Repas 

Une prochaine circulaire te précisera le prix des repas (midi et repas fraternel du soir) et sera accompagnée du formulaire d’inscription.

Pour toute précision, n’hésite pas à m’appeler (ligne directe à l’UD 04 73 92 92 25 ou portable 06 82 38 66 51)…

Amitiés syndicalistes fraternelles
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