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SECTION DU PUY DE DOME

COMPTE RENDU CTP 01/07/2010

L’ordre du jour était le suivant :

· Règlement intérieur de l’horaire variable dans les services fusionnés de Direction. 

· Règlement intérieur relatif aux horaires variables de la trésorerie de Manzat.

· Création du Centre de Services Partagés (CSP)

· Création du service dépense en mode facturier (SFACT)

· Création du pôle de recouvrement spécialisé (PRS)

· Questions diverses

Règlement intérieur de l’horaire variable : deux formules horaires étaient soumises au vote des agents concernés. 67% des agents se sont prononcés pour les horaires suivants : 

( début de la journée de travail : 7H30 - fin de la journée de travail : 19H

( Plages fixes de 9H30 à 11H30 le matin et de 14H à 16 H l’après midi.

S’agissant des modules horaires (4 choix dans la filière fiscale, 6 choix dans la filière gestion publique), FO DGFiP 63 a soulevé le problème de cette disparité entre les deux filières sachant que certaines trésoreries effectuent leur temps de travail hebdomadaire en 4.5 jours. Rappelons par ailleurs que la filière fiscale bénéficie d’un choix individuel du module horaire de travail.

Réponse de la Direction : tant que l’application AGORA (gestion informatisée de l’horaire variable) ne sera pas généralisée à l’ensemble des agents du département, les règles spécifiques à chaque filière continuent à s’appliquer.

Suite au changement de chef de poste à Manzat, les agents ont souhaité modifier la plage variable du matin. A cette occasion nous avons constaté une différence de traitement des débits supérieurs à 12 H entre les services de Direction et le reste du réseau. En Direction en cas de récidive, l’agent  prend un congé pour compenser son débit. Dans le réseau, le dépassement du débit autorisé conduit automatiquement à une retenue sur salaire. La Direction, gênée, a précisé qu’une généralisation aurait lieu au fur et à mesure de la fusion des services.

Vote  DGFiP 63 : Pour

La création du CSP et du SFACT a été traitée simultanément. Conséquences du déploiement de l’application CHORUS en remplacement de l’application NDL,  ces deux services gèrent la totalité de la chaîne de la dépense.

 Mise en place au 1er janvier 2011. Effectifs du CSP : 16 agents dont 11 issus de la DGFIP. Effectifs du SFACT : 10 agents dont 6 issus de la DRFIP. Les autres emplois proviennent d’autres ministères. Les emplois sont pourvus dans le cadre d’un appel à candidature avec effet au 1er septembre 2010. (pour plus de précisions voir compte rendu du CTP du 29/03/2010).

Ces services seront installés au 4ème étage de la Direction.

FO DGFiP 63 a soulevé le problème des emplois : les effectifs nécessaires risquent d’être prélevés dans les autres services. Très embarrassée, la Direction n’a pas répondu, prétextant que ce problème relevait de la CAP.

Vote FO DGFiP 63 : Contre

Mise en place du Pôle Recouvrement Spécialisé (PRS)

Créé au 1er novembre 2010, ce service est composé d’agents issus des deux filières (3 filière fiscale, 2 gestion publique). Les agents filière fiscale de l’actuel pôle de recouvrement complexe sont prioritaires ; pour les agents filière publique, un appel à candidature a été lancé auprès des 2 seules trésoreries recouvrement de Clermont. Les résultats seront connus aux CAP des 8 et 12 juillet.

Ce nouveau service aura en charge le recouvrement des créances jugées complexes (impôts des professionnels et des particuliers). Concernant les poursuites,  FO DGFiP 63 a demandé si elles seraient toutes confiées aux huissiers du Trésor. Aucun changement dans les pratiques actuelles n’est prévu dans l’immédiat, une réflexion étant engagée au plan national.

A noter qu’aucune caisse n’est prévue dans ce service. 

Vote FO DGFiP 63 : Contre

Questions diverses :

· Avancement des travaux sur Issoire : dossier en cours suite à l’absence du responsable.

· Travaux à Berthelot : réunion informelle prévue avec les OS le 5 juillet.

· Retraite des mères de 3 enfants : la date limite du dépôt des demandes est repoussée au 31/12/2010 (intervention nationale de Force Ouvrière).

· Avenir du service des amendes (question FO DGFiP 63) : rattachement prévisible à un poste existant au 1/1/2011

· SIP Ambert : réinstallation des services toujours en discussion.

· Trésorerie Municipale : le sol continue de s’affaisser, le propriétaire n’a toujours pas effectué les travaux.

Pour toutes vos questions, n’hésitez pas à contacter vos élus FO DGFiP 63

Les représentants  FO au CTP (  Titulaires : Gilles GUEGAN – Jean Paul PERRIN – Monique ROBERT ; Suppléants :   Natalie DAIN –  Marie Claire ORBAN - Pierre RABANY 

