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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

CTP du 18 Avril 2011

L’ordre du jour de ce CTP était le suivant :

· Examen des conditions de travail : présentation de la démarche d’ensemble

· Présentation du document unique d’évaluation des risques professionnels DUERP

· Implantation d’un emploi de RP à la Trésorerie de Clermont CHU

POINT 1

La matinée entière a été consacrée à la présentation par le Directeur de « l’évolution, l’adaptation et le suivi des conditions de vie au travail dans un contexte de réformes et de réduction d’emplois ». 

3 grandes familles de préoccupations se dégagent :

· Les réformes et les modernisations ;

· Les réductions d’emplois ;

· Le pouvoir d’achat.

Un état des lieux exhaustif nous a été présenté mais aucune solution concrète n’a été proposée.

De cet exposé, nous retiendrons quelques infos concrètes susceptibles d’intéresser les agents :

· SIP  de Berthelot : les travaux sont terminés ; les agents sont désignés pour le 1er juillet ; restent à réaliser le protocole d’accueil et celui du recouvrement ; le calendrier va être établi prochainement concernant le déménagement et les connexions informatiques ;

· Mise en place de la DISI (Direction des services informatiques) au 1er septembre 2011: M CHAPON vient d’être nommé directeur ;

· Le principe du respect des métiers est réaffirmé , sauf pour les cadres et les C et B au contact des usagers dans les guichets fiscaux unifiés qui doivent être polyvalents sur des questions simples ;

· A venir, l’harmonisation des procédures de recouvrement qui va demander aux agents un investissement important en terme de formation ;

· CHORUS : le Directeur reconnaît que le service prescripteur rencontre des difficultés liées à une formation insuffisante ; en 2012, CHORUS va aussi gérer la dépense de l’Etat d’où une comptabilité plus fine donc une exigence plus forte ;

· La trésorerie municipale de Clermont-Ferrand devrait déménager dans les anciens locaux de l’ INSEE à Chamalières ;

· L’accueil physique des usagers reste une priorité : on doit assurer qualité et sécurité ;

· Evolutions technologiques : HELIOS est en place non sans difficulté, GESPRO, et Télé@cte (transfert dématérialisé des actes notariés, qui malheureusement ne connaît pas un grand succès auprès des notaires du 63 !)

· Suite à la fermeture de l’atelier éditique, une partie des tâches de mise sous plis a été confiée à un CAT depuis le 1er avril ;

· Resserrement des forces de travail : le directeur nous parle de « mise en œuvre de l’effectivité des suppressions d’emplois » conduisant à une recherche d’allégement et de simplification ;           

· Le Directeur insiste : Pas d’abandon de missions mais des adaptations éventuelles ; les priorités sont définies entre la direction et les chefs de service ; des ½ journées supplémentaires de fermeture peuvent être accordées à des postes en difficulté ;

· Recadrage de la finalité des indicateurs : il y aura des indicateurs support d’objectifs de priorité chiffrés et des indicateurs support de repères  ( ! )

· Les trésoreries concernées par le nouveau maillage du réseau recevront la visite de la direction ;

· Pôles départementaux en matière fiscale et foncière : la départementalisation du pôle enregistrement-succession est prévue pour 2012 ; 

· Mutualisation partielle des forces disponibles : concernant l’information des contribuables pendant la campagne IR, tous les collègues qui traitent l’IR doivent participer y compris les vérificateurs, les rédacteurs et agents des PCE à raison de 2 demi-journées par agent vérificateur. ½ journée de formation est prévue.

· Mutualisation partielle des forces disponibles (bis) : à RIOM, il y a une force de travail réelle sensiblement supérieure au TSM (ORE) ; en conséquence, il faut mutualiser : des déclarations des revenus de Clermont seront envoyées pour saisie à RIOM ;

· Pouvoir d’achat : le directeur parle d’un plan de qualification ambitieux pour 2012-2014 ( ! ) se traduisant par des promotions de C en B, la création d’un 8ème échelon pour le cadre C et l’augmentation de l’ IMT qui passerait à 500 € bruts annuels.   

POINT 2

Le document présenté comporte 97 pages et 1042 lignes. Il recense par unité de travail différents risques professionnels, des solutions en terme de prévention sont proposées.

Ce document qui sera soumis au vote du CHS est évolutif ; heureusement, car certains services n’y figurent pas.

Les organisations syndicales ont fait remarquer que de nombreux risques psychosociaux sont directement liés au manque d’effectifs.

POINT 3

Dans le cadre du plan de qualification ministériel dans la filière gestion publique, un emploi B est requalifié en emploi de RP à la trésorerie Clermont CHU (sur proposition de la trésorerie). M GERBE, actuellement en poste à Volvic, sera affecté sur ce poste au 1er septembre 2011.  

QUESTIONS DIVERSES

· Un nouvel appel à candidats est-il prévu pour compenser le départ suite à mutation de 2 collègues de l’accueil de Berthelot : la direction attend le mouvement définitif ; on ne doit pas déséquilibrer les cellules de gestion ; 

· Effectifs de la trésorerie des Martres de Veyre : problème connu de la direction ; sans solution dans l’immédiat ;

· Prime de caisse : réservée aux B et C des 2 filières sur des postes d’au moins 5 agents (chef de poste compris) ;

· Restructurations : tous les postes en intérim ne seront pas forcément fermés ;

· Organisation de l’accueil des professionnels à Berthelot : un box d’accueil pourra être mis à disposition du SIE SUD-EST ;

· Les protocoles RTT et jours de fermeture dans le réseau comptable seront à l’ordre du jour d’un prochain CTPD : les postes ruraux peuvent fermer ½ journée supplémentaire à condition de maintenir 4 jours d’ouverture par semaine ;

· Transfert des amendes à la trésorerie Banlieue : les travaux à la caisse sont prévus ; une visite sur place de la direction et de l’ACMO est programmée le 19 avril ;      

