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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU

CTP du 19 octobre 2011

L’ordre du jour de ce CTP était le suivant :

· Formation professionnelle : bilan 2010/2011-plan 2011/2012

· Regroupement de la trésorerie d’Ardes sur Couze sur celle de St Germain Lembron

· Présentation de la révision des valeurs locatives foncières des locaux professionnels : faute de temps, ce point a été reporté à une date ultérieure  

· Questions diverses

Après lecture des déclarations liminaires, la réponse du Président a été un peu longue ; la CGT a demandé une suspension de séance, à l’issue de laquelle les représentants CGT et ceux de l’Union ont une nouvelle fois quitté le CTP aux motifs que les réponses du Président ne correspondaient pas à leurs attentes.

FO, bien que partageant leur point de vue, est cependant restée afin de pouvoir évoquer les questions diverses que nos collègues ne manquent pas de nous faire remonter.      

POINT 1 : la formation professionnelle

· La présentation du bilan de l’année écoulée nous a permis d’attirer l’attention de la direction sur les difficultés rencontrées par certains agents pour avoir connaissance des stages proposés et sur l’obligation des chefs de service de diffuser l’information ;      

· La direction prévoit de mettre en visibilité sous la forme d’un bandeau déroulant dans ULYSSE 63  l’ensemble des stages proposés ;  FO a dénoncé l’attitude de certains chefs de service qui hésitent à envoyer leurs agents en stage faute d’effectifs suffisants ; que dire de ceux qui n’hésitent pas à aller chercher sur son lieu de stage un  agent indispensable pour l’arrêté comptable de fin de journée !

· En ce qui concerne le plan 2011/2012, FO a insisté sur le fait que certaines formations prévues pour le pôle fiscal doivent être étendues au pôle gestion publique (ex : DDR3, recouvrement forcé…).    

POINT 2 : fermeture de la trésorerie d’Ardes

· Au 1er janvier 2012, les services sont regroupés à St Germain Lembron ; l’emploi A d’Ardes devrait faire l’objet d’une désimplantation au 01/09/2012 ( => un emploi A supprimé à la DRFiP 63) ;

· Le problème des effectifs demeure en raison d’un congé de longue maladie  et d’un déficit de 0,5 emploi C ;

· Une permanence est maintenue à Ardes une demi-journée, le lundi matin (accord pour un an avec les élus locaux) ;

· FO, ayant le souci d’un service public de proximité, a voté contre.

· A NOTER : les élus locaux de BOURG-LASTIC ayant vivement protesté contre le projet de fermeture de leur trésorerie, ce projet est momentanément suspendu.

QUESTIONS DIVERSES

· Aménagement des jours d’ouverture au public de la trésorerie de Volvic : en raison de problèmes récurrents d’effectifs, les collègues souhaitent la fermeture au public le mercredi ; la direction, consciente du problème, va inscrire ce point à l’ordre du jour du prochain CTP ;

· Répondeur téléphonique à Volvic : le service doit en faire la demande «officielle» auprès de la direction ;   

· Stages en dehors du département nécessitant un départ le dimanche après-midi : le délai de route ne compte pas dans le temps de travail ; cependant, le directeur a décidé d’accorder à titre exceptionnel une ½ journée de récupération ; FO se satisfait de cette réponse qui constitue un véritable acquis ;   

· Bilan des restructurations au 1er juillet 2011 à Clermont : promesse faite par le directeur à l’occasion du transfert des amendes à la trésorerie Clermont Banlieue, après 3 mois de fonctionnement, le bilan n’est pas fait. FO constate une affluence aux guichets multipliée par 3, un transfert des tâches de recouvrement non accompagné de transfert de personnel ; la mise à jour de l’application CELESTE (P109) a été demandée. Le directeur s’est engagé à faire un bilan au 31/12/2011 en ce qui concerne la trésorerie Clermont-Banlieue, au 30/06/2012 pour les SIP de Berthelot ;

· Concernant le transfert de la Trésorerie Municipale dans les locaux de l’INSEE : les travaux de désamiantage doivent commencer en janvier 2012 pour une durée de 3 à 4 mois ; les travaux de réaménagement des locaux devraient durer dans le meilleur des cas une année pour une installation prévue au mieux DEBUT 2013.      

Les représentants FO :  Monique ROBERT, Jean-François PREVAUTAT, Jean-Paul PERRIN,

                                      Natalie DAIN, Marie-Claire ORBAN, Fabrice MORILLA (excusé)         

