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SECTION DU PUY DE DOME

     ISSOIRE le 21 Mars 2011

La Secrétaire de la Section du Puy de Dôme 

A

Monsieur le Directeur Régional
des Finances Publiques d’Auvergne
et du Département du Puy de Dôme
Monsieur le Directeur,

Lors de la tenue du CTP du 21 Février 2011, les organisations syndicales ont exigé, au nom des agents qu’elles représentent, que vous convoquiez un CTP dédié aux problèmes que les personnels avaient évoqué lors du CTP « Emplois », notamment en terme de conditions de travail et sur les solutions que vous comptez y apporter.

Nous avions insisté sur le fait que nous refuserions toute convocation tant que ce CTP sur les conditions de travail ne serait pas convoqué.

Le comité du Pôle Fiscalité s’est tenu le 14 Mars dernier, comité au cours duquel vous avez communiqué le calendrier des prochains CTP :

· 11 Avril : CTP sur le DUERP

· 18 Avril : CTP sur les SIP de Berthelot – la mise en place du PELP et du PTGC – le transfert du recouvrement de la CFE aux SIE – le transfert de la mission Amendes à la trésorerie de Clermont Banlieue

· 9 Mai : CTP sur le BOP 2011 – la réingénierie des processus

Dans ce calendrier, il n’est pas fait mention d’un CTP sur les conditions de travail, vous prenez donc le risque de voir le dialogue social une nouvelle fois interrompu.

Au nom du syndicat que je représente, je réitère la demande qui vous a été faite de convoquer en priorité un CTP sur les conditions de travail dans les services et sur les solutions à trouver pour que la vie professionnelle des agents s’en trouve améliorée.

La Secrétaire de Section

        




Monique ROBERT
