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SECTION DU PUY DE DOME

Madame, Monsieur le Maire,

Depuis 2003, les services de la Direction des Finances Publiques du Puy de Dôme ont enregistré 278 suppressions d’emplois (189 côté Impôts et 89 côté Trésor Public) .

Cette situation, résultat de la volonté de ne pas remplacer un fonctionnaire sur deux partant à la retraite, génère, pour les services, de très grandes difficultés de fonctionnement.

A ce jour, certaines missions ne sont plus assurées et, pour le secteur des collectivités locales, les difficultés ne font que s’accroître.

En effet, que ce soit pour la mise à jour des bases des taxes locales, le recouvrement des produits locaux ou le suivi de votre comptabilité, les effectifs sont insuffisants pour mener à bien les missions que la Loi nous confère.

L’ancien Président de la Cour des Comptes avait alerté le gouvernement sur l’application trop stricte de la politique de suppression d’emplois dans la Fonction Publique d’Etat, sans qu’il soit tenu compte des missions.

Nous voyons aujourd’hui dans notre département les effets néfastes des choix technocratiques, que ce soit dans la gestion quotidienne des missions que nos services accomplissent pour vous, mais aussi dans le fait que ces emplois perdus sont autant de possibilités enlevées à notre jeunesse pour vivre et travailler au pays.
Face à cette situation dommageable pour tous, nous sollicitons de votre part une délibération de soutien demandant des créations d’emplois dans les services de la Direction Régionale des Finances Publiques d’Auvergne et du Puy de Dôme, car les difficultés que nous rencontrons maintenant affecteront, dès cette année, les missions que nos services accomplissent pour votre collectivité, missions auxquelles nous sommes très attachés.

Je vous remercie de votre soutien et vous prie de croire,  Madame, Monsieur le Maire, en l’assurance de ma considération distinguée.

Clermont-Fd le 25 Février 2011

La Secrétaire de Section

Monique ROBERT

