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SECTION DU PUY DE DOME

ESI Parlette (ex DIT Clermont-Ferrand) : 

on enlève les machines d’ici fin 2014 !
Encore une nouveauté née de la fusion et / ou de la création des DISI, il a été décidé (évidemment sans demander l’avis des personnels concernés) d’enlever les machines d’exploitation de l’ESI Parlette au plus tard fin 2014.

Les locaux techniques de l’ESI Parlette sont soudain devenus insupportables à quelques hauts fonctionnaires zélés pour qui la politique immobilière de l’Etat prime sur toute autre considération : il faut mettre en adéquation les m² et les agents et rentabiliser à tout prix les surfaces des immeubles domaniaux.

Que l’on déménage les machines du site de Marcoussis, l’un des IBT créés traîtreusement pour mieux casser les DIT : pourquoi pas ? Rappelons-nous que les dotations de nouvelles machines furent dès lors réservées aux IBT (et plus aux DIT) et que la gestion (hors de prix )par des privés ou des semi privés a conduit à une gabegie inadmissible.

Il est par conséquent inutile de nous bassiner en Comité Technique (même plus Paritaire ! ) sur l’économie que la « mutualisation » pourrait apporter. Il faut quand même noter que la mutualisation consiste à mettre en commun et non pas à supprimer sur un site pour concentrer sur un autre !…

Voilà pourquoi Force Ouvrière dit NON à la casse de l’outil de travail et des équipes associées !

Car il ne faut pas se tromper, derrière la disparition des machines informatiques et de la capacité d’exploitation d’un ESI, c’est l’existence même des équipes qui gèrent ces matériels qui est en jeu.

Il est inadmissible que l’on casse la capacité d’exploitation d’un bâtiment dont la DGFIP est propriétaire et pour lequel la mise aux normes est possible. 

Il faut ajouter que suite à l’accident du 2 Juillet 2009, dû au déclenchement intempestif de l’extinction incendie, il avait été dit aux personnels que des travaux seraient réalisés. Le périmètre d’extinction devait être réduit pour permettre de réutiliser les bureaux adjacents à la salle d’exploitation « gelés » depuis lors.

Mais de fausses promesses en belles paroles, la Direction a gagné du temps pour préparer le terrain à un PSI qui organise la fin des capacités d’exploitation des ex DIT. Dans le PSI, force est de constater que les réformes envisagées touchent plus particulièrement les ex DIT ! ! !

Alors, finis les mensonges et les artifices, Force Ouvrière exige :

· l’engagement immédiat des travaux de la salle d’exploitation

· la continuation des capacités d’exploitation de l’ESI Parlette

· la préservation de toutes les missions de l’ESI Parlette et des équipes qui gèrent ces matériels

