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SECTION DU PUY DE DOME

DISI : premier contact instructif

Le futur chef de la DISI (Direction Inter régionale des Services Informatiques), Monsieur Alain CHAPON, a bien voulu prendre, avec un peu d’avance, un premier contact avec les syndicats représentatifs actuels, côté gestion publique. Cette représentativité risque d’ailleurs de changer après les élections professionnelles  du 20 Octobre. 

Petit rappel : il faut bien voter pour Force Ouvrière si vous voulez qu’elle continue à exister, car nous sommes très peu implantés en CSI et nous courrons le risque de perdre une bonne part de notre représentativité et d’être ainsi les grands perdants de la création des DISI (à cause des 10% minimum désormais requis par la loi pour être représentatifs, loi qui a été faite pour avantager les plus gros syndicats et faire disparaître les soi disant petits).

Où en est la création de la DISI : 

· Elle sera crée le 1er Septembre

· Son chef n’est pas informaticien, ce que nous déplorons.

· Sur la vingtaine d’agents affectés au siège de la DISI, 2 seulement seront d’origine gestion publique.

Force Ouvrière a réclamé qu’il y ait davantage d’agents d’origine gestion publique.

La DISI s’installera dans les locaux du CSI, Force Ouvrière a demandé qu’elle s’installe dans les locaux du DIT, pour que le bâtiment entier appartienne à la DISI, et pour qu’il n’y ait pas de sièges de DISI uniquement en CSI.

Il y a d’ailleurs au DIT l’opportunité d’avoir les locaux de services administratifs qui s’en vont.
Plus quotidiennement problématique, les agents des DIT de la DISI ne pourront pas être gérés complètement par le pôle RH de la DISI. 

A cause d’Agora, paraît-il, nous continuerions à pointer DRFIP, à être payés DRFIP, etc…, et ce peut-être même encore en 2012. 

Force Ouvrière a demandé à ce que les agents des DIT soient pleinement agents des DISI et soient gérés complètement par le pôle RH de la DISI dès sa création.
Concernant les suites de l’accident au DIT du 2 Juillet 2009, Force Ouvrière a réclamé que tous les travaux promis soient entrepris.

Le plus important reste à faire, c’est-à-dire réduire le périmètre d’extinction par l’azote à la stricte salle d’exploitation.

L’organisation de l’assistance a aussi occupé un bonne part des discussions, elle est loin d’être finalisée, les groupes de réflexion ont même été relancés (c’est tout dire…), ce qui augure de très mauvaises conditions de travail et une grande désorganisation après le 1er Septembre.

Force Ouvrière a dénoncé cette impréparation.
En conclusion, nous n’attendions pas de réponse particulière de la part du chef de DISI, qui n’est pas encore en fonction et avec qui nous avons discuté cordialement.

Force Ouvrière a simplement fait part de l’importance du bon traitement réservé aux agents des DIT, qui sera l’enjeu de réussite de la DISI.

Car si peu de choses changent pour les agents des CSI, tout change par contre pour les agents des DIT.

Quoi qu’il en soit, nous avons apprécié ce premier contact.

