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MOTION INTERSYNDICALE
CTL Emplois du 16 décembre 2015
Monsieur le Directeur,
Dans le Puy de Dôme, comme ailleurs, la situation des effectifs est devenue intolérable. Conditions de vie au travail, impossibilité d’exercer correctement les missions, difficultés pour obtenir une mutation, etc …, la liste est longue de tout ce qui génère stress et mal être parmi les personnels. Les conséquences sont aussi lourdes que nombreuses.

Les suppressions d’emplois se poursuivent dans le cadre dogmatique du Pacte de responsabilité. Pour 2016, alors que la DGFiP représente 6% des effectifs de la Fonction Publique d’Etat, elle devra supporter 54% des suppressions d’emplois. 

De plus il faut compter avec les 3 822 vacances d’emplois  C et B dont 32 pour le Puy De Dôme.

Nous voici donc réunis aujourd'hui comme chaque année pour le traditionnel "CTL Emplois", que l'on devrait plutôt qualifier de « CTL suppressions d'emplois ».

Traditionnellement, nous demandons à nos collègues de nous accompagner pour exprimer leurs difficultés, et souvent leur mal-être, liées à ces suppressions de postes qui se cumulent d'année en année.

Traditionnellement, vous, et vos prédécesseurs, faites montre à ces occasions de compréhension, d'empathie, voire de compassion, à l'évocation de ces difficultés.

Et traditionnellement, l'année suivante, on recommence, parce que les suppressions de postes continuent, et les conditions de travail ne font que se dégrader.

La conclusion s'impose pour les agents : il n'a servi strictement à rien de se déplacer et d'exposer leurs difficultés. C'est un constat désastreux de la réalité du dialogue social, que chacun a pu mesurer.

Alors cette année, face à l'absence systématique de réponse concrète, face à la vacuité du dialogue social mené par l'Administration, et après avoir consulté nos collègues, nous avons préféré renoncer à les mobiliser pour une démarche qui ne peut que se révéler une fois de plus totalement inutile et démoralisante.

Cette attitude de renoncement, de fatalisme, voire de résignation de leur part ne devrait pas vous satisfaire en votre qualité de représentant de l'Administration, parce qu'elle est signe également de démotivation dans le travail, dont la qualité se détériore fortement du fait des conditions indignes dans lesquelles il s'effectue.

Aussi, nous n'avons rien d'autre à vous dire que ce que nous vous répétons à chaque occasion :

· Les suppressions de postes rendent insupportables les conditions de vie au travail dans de nombreux services

· Les restructurations et réorganisations censées les pallier ne font qu’accroître les difficultés et le mal-être des agents.

La compassion ne suffira pas à rendre acceptables les conditions de vie au travail, et à améliorer la qualité d'accomplissement des missions que les citoyens sont en droit d'attendre de notre part.
Dans le contexte actuel, nous sommes sans illusion sur vos éventuelles réponses. Ne souhaitant pas cautionner ce simulacre de dialogue social, nous quittons la salle.
