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La Secrétaire de la Section du Puy de Dôme 
A
Monsieur le Directeur Régional
des Finances Publiques d’Auvergne
et du Département du Puy de Dôme

Monsieur le Directeur,

Vous l’aurez remarqué, compte tenu de l’absence de dialogue social à la DGFiP, nous boycottons les instances locales et de ce fait, il n’est plus possible aux représentants des personnels de tenir la Direction informée de ce qui se passe actuellement dans les services.

L’objet de ce courrier est donc de vous faire part du mal-être grandissant et de la situation particulièrement préoccupante des agents du Puy de Dôme.

Une nouvelle fois, les guichets des Finances Publiques sont pris d’assaut par des usagers désemparés suite aux annonces ministérielles relatives à la taxe d’habitation d’un certain nombre de retraités.
Faute d’anticipation quant à la suppression de la demi-part pour les veuves et les veufs en matière d’impôts locaux, le Ministre a fait machine arrière et propose un traitement particulier pour les contribuables concernés, d’où un afflux supplémentaire aux guichets d’accueils déjà passablement surchargés.

En effet, les retraités en question ne règlent pas leurs problèmes administratifs sur internet !… Ils viennent en réception, les centres des Finances Publiques et les trésoreries n’ont jamais eu autant de monde aux guichets à cette période de l’année et la réduction des horaires d’ouverture ne leur facilite pas la tâche.

Compte tenu des propos de certains responsables politiques (incompétence des agents de la DGFiP – incapacité d’anticipation face à la suppression de cette ½ part) la réception est d’autant plus délicate face à des usagers déconcertés, inquiets, énervés, auxquels il est impossible de répondre avec précision.

Ordre a été donné de ne pas suspendre les prélèvements TH, les usagers sont donc avertis qu’ils seront remboursés dans le courant du 1er semestre 2016.

Quelle précision dans la date ! On se rend bien compte qu’entre le 1er Janvier et le 30 juin 2016, les coups de fil vont se multiplier pour savoir où en est ce fameux remboursement.

De plus, la mesure d’exonération étant reconduite au moins jusqu’en 2017, le fait de ne pas suspendre les prélèvements maintenant va automatiquement mettre en œuvre les prélèvements pour la TH 2016 qu’il faudra donc rembourser !…

Les SIP quant à eux sont ensevelis sous des centaines de demandes de dégrèvement (gracieux et contentieux confondus), le téléphone sonne sans interruption, les agents sont au bord de la crise de nerf.

Pour tenter de soulager un peu les SIP, les agents des trésoreries ont été habilités  à ILIAD. Pour une fois, le réseau trouve grâce auprès de la hiérarchie, le service public de proximité a donc encore une utilité. Mais c’est une charge de travail supplémentaire pour ces collègues qui ont déjà largement de quoi occuper leur journée.
A cela, viennent s'ajouter les mesures prises en faveur des éleveurs dans le cadre du plan de soutien à l'élevage français, Les demandes de remise gracieuse de la taxe foncière 2015 sur le non bâti sont dans un 1er temps étudiées à la Direction (surcroît de travail pour les collègues des Affaires Juridiques) mais elles sont ensuite transmises au CDIF pour instruction et calcul du dégrèvement. On peut estimer le nombre de demandes aux environs de 1 800  !... Certains éleveurs ayant plusieurs avis de taxe foncière, chaque avis doit faire l'objet d'un examen particulier d'où une surcharge de travail d'autant plus importante.
Les attentats qui se sont déroulés dernièrement à Paris ont conduit le gouvernement à envisager la création de postes supplémentaires dans la Police, la Gendarmerie, l’Armée. C’est une bonne chose pour notre pays, c’est un grand sujet d’inquiétude pour les agents de la DGFiP.
Pour 2016, des efforts supplémentaires en termes d’effectifs et de budgets de fonctionnement, vont être demandés aux ministères non prioritaires dont nous faisons malheureusement partie. 
Notre Administration va de ce fait devoir supporter 54% des suppressions d’emplois alors qu’elle ne représente que 6% des effectifs de la Fonction Publique d’Etat.

A quoi faut-il s’attendre pour les années à venir ?
Les télé-procédures et le prélèvement à la source ne vont pas tout résoudre. Ils ne vont certainement pas améliorer les conditions de travail de plus en plus dégradées des personnels qui sont à bout nerveusement et physiquement !…

Par ailleurs, il va falloir faire comprendre aux chefs de service que, dans de telles conditions, les indicateurs Marianne (appels aboutis – délais de réponse aux mails et aux courriers entre autre) vont inévitablement chuter, et ce malgré toute l’énergie et la bonne volonté dont font preuve les  personnels. 
Alors, inutile de fustiger les agents, ils ne peuvent pas faire plus que ce qu’ils font actuellement.
Dans un tel climat de tension, les services de la DRFiP 63 sont au bord de l’explosion, nous vous demandons donc d’être particulièrement vigilant à la santé et aux conditions d’exercice des missions de vos personnels.
         Clermont-Ferrand le 20 Novembre 2015

La Secrétaire départementale FO DGFiP 63

Monique ROBERT
