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	SECTION DU PUY DE DOME


DECLARATION LIMINAIRE 

Mutations Gestion Publique au 01/04/2012

Monsieur le Président,

Avec un taux de grévistes de près de 44%, les agents de la DRFiP 63 ont largement manifesté leur ras le bol mais aussi leurs inquiétudes quant à leur avenir dans une administration uniquement préoccupée de réduire les effectifs sans aucune réflexion sur le devenir des personnels.

Ce n’est pas un hasard si 70% des agents des SIE, 52% des agents des SIP étaient en grève, des services où les réformes ont fait le plus de dégâts en terme de conditions de travail.

L’envahissement de la Direction le jour de la grève a certes permis aux agents de s’exprimer, de vous dire leur mal être, leurs conditions de travail déplorables, mais une fois de plus nous avons assisté à un dialogue de sourds.

Le ressenti des agents serait exagéré par rapport à ce qui se passe dans les services. Mais dans la mesure où ce ressenti perturbe les personnels et augmente leur stress et leur mal être, il faut le prendre en compte, et arrêter de brandir la baisse des indicateurs comme LA solution miracle à tous les problèmes. Une nouvelle organisation du travail n’est pas non plus une réponse acceptable pour des agents qui ne savent plus comment faire pour limiter la casse !

Depuis lundi, le problème criant du froid dans les bureaux sur de nombreux sites vient encore aggraver les conditions de vie au travail. Sous couvert d’économies, le chauffage est coupé du vendredi soir au lundi matin sans tenir compte des températures sibériennes du week-end.

Dans la plupart des cas, les agents n’ont pas eu le droit d’exercer leur droit de retrait. Par contre, s’ils doivent avoir un arrêt maladie, l’Administration ne manquera pas de leur retenir le jour de carence alors qu’elle n’aura pas été en mesure de leur garantir des conditions de travail qui ne nuisent pas à leur intégrité physique.

La Direction peut-elle prendre l’engagement de qualifier ces éventuels arrêts maladie liés au froid en congé pour accident de service ?

Est-il normal que pour préserver leur santé, des agents soient obligés de prendre des jours sur leur quota de congés annuels ? 

Est-il normal que la Direction laisse ses chefs de service sans consignes précises quant à la possibilité pour leurs agents d’exercer leur droit de retrait ? 

Après la chute des salaires, la chute des emplois, il faut maintenant faire face à la chute des températures !… A quand la chute du stress ?…

Les élus à la CAP Locale n°3 ( titulaires : Eric MAUBERT – Loïc ROBOTA -  suppléants : Evelyne CALCAGNO – Frédéric BASSO -  expertes : Catherine FLOCH - Monique ROBERT

Les élus à la CAP Locale n° 2 ( titulaires : Pierre TURBIDE – Marie Claire ORBAN – suppléants : Monique ROBERT – Jean François OBIS – experte : Catherine FLOCH
