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	SECTION DU PUY DE DOME


DECLARATION LIMINAIRE

CAP du 11 Juillet 2013

 Mouvement Local Cadres A  Filière GP
Monsieur le Président,

A l’occasion de cette CAP Locale, vous avez donné aux représentants des personnels la situation des emplois A non comptables à la DRFiP 63. A la date du 1er Mars 2014, il semblerait que le Puy de Dôme puisse bénéficier d’un surnombre de 0,5 ETP (emplois temps plein).

Par contre, pas un mot sur la situation des A comptables, on ne peut que le regretter. Mais, compte tenu des 6 trésoreries actuellement en intérim dans le département,  l’affichage aurait été nettement moins optimiste, ceci peut expliquer cela !...

D’ailleurs, dans la liste des postes à pourvoir, remise aux OS à l’occasion de cette CAP, là encore il n’y a pas un mot sur ces fameuses trésoreries en intérim. Le A comptable a de plus en plus l’impression d’être devenu le parent pauvre de cette nouvelle administration fusionnée.

Le gagnant - gagnant promis lors de la fusion n’est qu’un lointain souvenir mais il est vrai que les promesses n’engagent que ceux qui les écoutent ! La situation ne fait que s’aggraver, les considérations budgétaires l’emportent largement sur la qualité de vie au travail des personnels et le devenir des missions.
La MAP (Modernisation de l’Action Publique), associée à la Démarche Stratégique, est un rouleau compresseur qui détruit tout sur son passage. Le projet de fusionner les petites unités de travail va conduire inévitablement à la destruction des Services Publics de proximité, sans pour autant améliorer les conditions de travail des agents qui subiront ces énièmes restructurations.
Les réorganisations permanentes, conjuguées aux suppressions d’emplois et à la course effrénée à la performance, avec des objectifs matériellement et humainement impossibles à atteindre, ont conduit à une détérioration alarmante des conditions de travail et un découragement croissant des agents, tous grades confondus. 

Cette CAP est donc l’occasion de réaffirmer les revendications portées par FO DGFiP :

· L’arrêt immédiat des suppressions d’emplois, il en va de la santé des agents et de la survie de l’ensemble de nos missions

· Le maintien et le renforcement de toutes les missions assurées par la DGFiP

· L’arrêt de tous les projets de réorganisation et de restructuration du réseau comptable et de l’ensemble des services

· La revalorisation du point d’indice afin de permettre de rattraper la perte de pouvoir d’achat des 10 dernières années
Les élues Force Ouvrière à la CAP Locale N° 1  :
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