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	SECTION DU PUY DE DOME


DECLARATION LIMINAIRE

 CTL du 12 Mars 2013
Monsieur le Président,

Ce CTL est l’occasion pour les élus Force Ouvrière de dénoncer une fois encore tous les méfaits de la RGPP et maintenant de la MAP (Modernisation de l’Action Publique).

Que ce soit le gel du point d’indice depuis 2010, les frais de déplacement dont la dernière revalorisation remonte à 2006, les promotions internes de plus en plus réduites, les budgets en diminution constante, les suppressions d’emplois qui favorisent uniquement la dégradation des conditions de travail, tout est mis en œuvre pour que ce soit les agents qui paient la facture de la rigueur et de l’austérité.

A la DGFiP, MAP oblige, il faut maintenant que ce soit les agents eux-mêmes qui imaginent comment se supprimer plus vite et plus efficacement. Il semblerait d’ailleurs que dans certains départements, cette initiative soit quelque peu « obligatoire ». ! La campagne d’information lancée par le Gouvernement intitulée « innover et simplifier avec les agents publics » ne peut qu’inquiéter les représentants des personnels que nous sommes.

Les agents sont invités à réfléchir sur 3 thèmes : rendre un meilleur service – améliorer le fonctionnement interne – simplifier les réglementations. On voit bien que ces réflexions ont en fait un seul but : où trouver les fameux gains de productivité qui vont permettre de continuer les suppressions d’emplois. 

 Sous couvert de dialogue social, le gouvernement installe d’ores et déjà une opération de contournement des organisations syndicales et des représentants des personnels en mettant en œuvre cette procédure de « démocratie directe ».

Force Ouvrière appelle les agents à ne pas participer à ce simulacre de consultation et à refuser d’être associé à cette politique de régression des Services Publics.

Enfin, les élus Force Ouvrière tiennent à rappeler certaines de  leurs revendications qui leur tiennent à cœur :

· Stopper immédiatement les suppressions d’emplois 

· Renforcer toutes les missions de la DGFiP 

· Améliorer rapidement et concrètement les conditions de vie au travail

· Revaloriser les rémunérations et les frais de déplacement

· Augmenter le volume des promotions internes

Les élus Force Ouvrière au Comité Technique Local  :

Titulaires ( Monique ROBERT  - Jean François PREVAUTAT
Suppléants (  Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN

