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	SECTION DU PUY DE DOME


DECLARATION LIMINAIRE

 CTL du 29 Janvier 2013
Monsieur le Président,

Avant d’engager les travaux de ce Comité Technique, les représentants FO DGFiP tiennent à rappeler que leur organisation syndicale combat l’austérité et s’oppose au traité de Stabilité de Coordination et de Gouvernance (TSCG) qui induit toutes les réductions drastiques des crédits budgétaires.
La suppression de 2023 équivalents temps plein n’augure rien de bon pour les nombreux services où les limites du supportable sont atteintes et même dépassées depuis longtemps.  A aucun moment la question sur l’adéquation des moyens humains aux charges de travail ne semble être posée. 

Le fait d’avoir rebaptisé la RGPP en Modernisation de l’Action Publique ne change pas grand chose pour les agents de la DGFiP : c’est toujours plus d’efforts qui sont demandés sans aucune reconnaissance professionnelle ou financière.

Et que dire de la démarche stratégique qui vise uniquement à adapter les missions au manque criant de moyens au détriment de la qualité du Service Public rendu aux usagers.

Le mois de Janvier est traditionnellement celui des vœux. Au delà de ceux ci, ce premier CTL est l’occasion pour les élus Force Ouvrière de rappeler certaines de  leurs revendications parmi les plus importantes :

· Stopper immédiatement les suppressions d’emplois 

· Renforcer toutes les missions de la DGFiP 

· Améliorer rapidement et concrètement les conditions de vie au travail

· Revaloriser les rémunérations 

Les élus Force Ouvrière au Comité Technique Local  :

Titulaires ( Monique ROBERT  - Jean François PREVAUTAT
Suppléants (  Natalie DAIN – Jean Paul PERRIN
