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	SECTION DU PUY DE DOME


DECLARATION LIMINAIRE

 CTL du 31 Mai 2012
Monsieur le Président,

Quatre ans après la création de la DGFiP, nous ne pouvons que faire le constat de la situation catastrophique de ses services.

Résultat de la dégradation continue des conditions de travail, la démotivation, la colère, l’écœurement sont le quotidien des personnels. Ils refusent d’être la variable d’ajustement de la politique de réduction des déficits publics.

Cette année, la campagne d’impôt sur le revenu prouve à quel point les suppressions massives d’emplois pèsent sur la qualité d’accueil des usagers et sur les conditions de travail et la santé des personnels mobilisés pendant cette période.

FO DGFiP exige l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois. Il en va de la santé des agents et de la survie de l’ensemble de nos missions.

FO DGFiP revendique le maintien et le renforcement de toutes les missions assurées par la DGFiP. Il réaffirme son opposition à toutes tentatives d’externalisation. Il exige l’arrêt de tous les projets de réorganisation et de restructuration du réseau comptable et de l’ensemble des services.

FO DGFiP réaffirme son attachement au principe de responsabilité personnelle et pécuniaire du comptable et exige que soit confortés son rôle et sa place. Il n’accepte pas qu’il soit le bouc émissaire des carences de l’administration.

FO DGFiP condamne les restrictions budgétaires sans précédent qui remettent en cause le fonctionnement même des services. D’ores et déjà les crédits octroyés ne suffisent pas à couvrir les dépenses courantes de l’année. F.O.-DGFiP exige un abondement des crédits à hauteur des besoins réels.

FO-DGFiP soutient que l’amélioration des conditions de vie au travail passe par : 

· L’arrêt des suppressions d’emplois 

· Le recensement réel des tâches et la création des emplois statutaires nécessaires à leur exécution 

· La reconnaissance professionnelle des agents par une hausse significative des salaires
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