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	SECTION DU PUY DE DOME


LIMINAIRE CTP du 18 Avril 2011

Monsieur le Président,

En premier lieu, les représentants Force Ouvrière se félicitent que le courrier du 21 Mars vous rappelant vos engagements quant à la tenue d’un CTP sur les conditions de travail ait obtenu une suite favorable.

On peut cependant déplorer l’absence totale de documents de travail, à moins que la Direction ne considère que les nombreuses manifestations de ras le bol et les pétitions des agents servent de base à la discussion.

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels), au travers du recensement des risques psychosociaux, est déjà un reflet des conditions de travail qui se dégradent d’année en année.

Les agents relèvent systématiquement le manque de moyens en personnel pour accomplir correctement leurs missions. Ils déplorent également la pression liée aux objectifs et aux indicateurs.

FO DGFiP condamne les conséquences du système de loyer budgétaire conduisant à entasser des unités de travail sur un même site domanial, ce qui accentue la dégradation des conditions de travail des agents et la qualité d’accueil des usagers.

FO DGFiP dénonce l’organisation en plateau, le dimensionnement exagéré des unités de travail, la généralisation de la réception en banque d’accueil, générateurs de bruit, de tension et donc de stress.

FO DGFiP craint que la prise de conscience par la Direction des risques liés aux conditions de travail ne soit faute de moyens, qu’un affichage.

FO DGFiP ne cautionnera pas des actions ne débouchant sur aucune avancée concrète visant davantage à dédouaner l’Administration qu’à améliorer réellement les conditions de travail.

Voilà pourquoi, FO DGFiP exige :

· Dans le cadre du DUERP une prise en compte réelle de la question des effectifs

· Une véritable formation des cadres intégrant la dimension « conditions de travail »

Les représentants FO DGFiP au CTP :

Monique ROBERT – Jean François PREVAUTAT – Jean Paul PERRIN titulaires

Natalie DAIN -  Marie Claire ORBAN - Fabrice MORILLA suppléants
