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SECTION DU PUY DE DOME

CAP Locale N° 1 du 14 Novembre 2013

Liste d’aptitude de B en A

DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur Le Président,

Nous sommes réunis aujourd’hui pour donner un avis sur la liste d’aptitude au grade d’inspecteur. Les élues Force Ouvrière voteront POUR cette liste même si elles la jugent trop réduite.

Le syndicat Force Ouvrière revendique en effet un plan pluriannuel de qualification plus important, seul témoignage de la juste reconnaissance de la technicité et des efforts consentis par les personnels.

Par ailleurs, comme les années passées, Force Ouvrière tient à dénoncer la promotion au mérite individuel, telle qu’elle se pratique maintenant et qui ne permet pas aux agents qui remplissent les conditions statutaires d’obtenir une promotion par liste d’aptitude.

Ils n’ont donc aucun espoir de pouvoir bénéficier d’une amélioration de leur fin de carrière et donc de leur rémunération. Actuellement, la promotion interne reste le seul moyen de voir augmenter le pouvoir d’achat. 

Depuis 2010, la valeur du point d’indice est gelée, mesure reconduite une fois encore  pour 2014. 

Depuis le  1er Novembre 2012, la  hausse de la retenue pour la pension civile a eu pour seule conséquence la diminution de la rémunération, accentuant encore la dégradation du pouvoir d’achat.

Dans ce contexte où la seule règle qui domine est la réduction budgétaire au détriment des conditions de vie au travail des agents, FO DGFiP revendique entre autres : 

· l’arrêt de la MAP qui poursuit la logique de la RGPP

· l’arrêt des suppressions d'emplois qui amplifient la dégradation des conditions de travail

· l’arrêt, de toute urgence, de la démarche stratégique qui n’est qu’un prétexte aux réorganisations et restructurations des services

· le maintien de l’intégralité des missions et des moyens de la DGFIP et d’un véritable réseau comptable de proximité

· l’augmentation immédiate du point d’indice de 5 % et l’octroi de 44 points pour tous les agents au titre du rattrapage du pouvoir d’achat

· la création d’un 13ème échelon pour les inspecteurs de la DGFIP

Les élus Force Ouvrière à la CAP Locale n° 1 : Christine PEREIRA  (titulaire)

Sandrine GENESTE (suppléante) – Monique ROBERT (experte)

