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SECTION DU PUY DE DOME

DECLARATION LIMINAIRE

CAP Mouvement Local Cadres B et C

Filière Gestion Publique

Monsieur le Président,

Pour Force Ouvrière, la Fonction Publique constitue l’un des fondements du système républicain et laïc. Elle doit normalement garantir l’égalité des droits pour les citoyens sur l’ensemble du territoire.

Force Ouvrière constate que la RGPP a conduit à la liquidation du Service Public en organisant l’abandon programmé de nombreuses missions, en supprimant des postes et en mettant en péril le statut général des fonctionnaires.

A l’occasion de ces CAP, vous nous avez communiqué le TAGERFiP de la DRFiP 63 en ETP (Emplois temps Plein) pour les agents des catégories B et C filière Gestion Publique : sur les 44 postes répertoriés dans ce tableau, hors emplois Direction, il manque 4,2 agents  dans les postes comptables ! 

Une telle situation ne peut qu’accentuer la dégradation des conditions de travail, le sous effectif chronique génère du stress mais surtout un découragement croissant. Les agents sont d’autant plus démotivés qu’aucune reconnaissance ne vient valoriser leurs efforts : le gel de la valeur du point d’indice bloque les rémunérations depuis déjà trop longtemps.

Cette CAP est également  l’occasion de réaffirmer les revendications portées par FO DGFiP :

· L’arrêt immédiat des suppressions d’emplois, il en va de la santé des agents et de la survie de l’ensemble de nos missions

· Un réel bilan contradictoire de la fusion

· Le maintien et le renforcement de toutes les missions assurées par la DGFiP

· L’arrêt de tous les projets de réorganisation et de restructuration du réseau comptable et de l’ensemble des services

Les élus Force Ouvrière à la CAP Locale N° 2  :

Pierre TURBIDE et Marie-Claire ORBAN – Monique ROBERT et Jean-François OBIS

Les élus Force Ouvrière à la CAP Locale N° 3 :

Eric MAUBERT et Loïc ROBOTA – Evelyne CALCAGNO et Frédéric BASSO
