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MOTION INTERSYNDICALE

CHS DU 9 DECEMBRE 2010

DU PUY DE DOME

Ce CHS était l’occasion une nouvelle fois pour les représentants des personnels d’exprimer le ras le bol des agents et le mal être croissant dans les services.

Deux déclarations liminaires ont permis d’ouvrir ce débat sans beaucoup d’illusion.

Nous n’avons pas été déçus par les réponses données par le président et son adjoint : ce n’est pas la faute des directions mais de la Centrale, localement personne ne peut grand chose.

A l’annonce d’un cas concret inquiétant (extrême détresse d’un agent), le débat s’est poursuivi sur la dégradation sans précédent des conditions de travail dans tous les postes et les services. La direction a reconnu le problème, le médecin de prévention a confirmé la réalité du mal être au travail. Mais la seule solution proposée par l’Administration a été la création d’un énième groupe de travail !

Les représentants des personnels ont mis l’accent sur la corrélation entre les suppressions massives d’emplois et la dégradation continue des conditions de travail depuis de trop nombreuses années consécutives.

Avec cynisme, il nous a été répondu que les 20 emplois supprimés pour 2011 étaient insignifiants compte tenu des effectifs du département. De plus, les progrès technologiques génèrent forcément des gains de productivité et donc d’emplois. Enfin, le regroupement des petits postes (2 à 3 agents) pouvait être envisagés pour le bien être des personnels.

Un tel discours est bien la preuve que nous ne vivons plus dans le même monde.

Après une suspension de séance demandée par les organisations syndicales et face à l’impasse dans laquelle nous menait ce débat, les représentants des personnels ont quitté la séance.
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