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MOTION AU CHS-CT du 10 JUIN 2016
Monsieur le Président,

Lors du dernier CHS-CT le 31 mai, vous avez une nouvelle fois souligné combien les conditions de travail de vos agents étaient votre priorité.

Actuellement, au sein de la Direction, dans le cadre d'une réorganisation de certaines divisions, de nombreux inspecteurs sont convoqués (sur quels critères ? ! ...). Lors de ces entretiens, des suppressions de postes sont confirmées ou déclarées. Des vœux de réorientation sont sollicités alors même qu'il n'y a eu aucune communication sur cette réorganisation, ce qui pourrait permettre à chacun de pouvoir se déterminer.

A cela s'ajoutent les déménagements de services, mal vécus par les agents concernés qui redoutent au passage des restructurations susceptibles de conduire à des suppressions de postes.

Tout cela participe à la circulation de rumeurs toutes plus inquiétantes les unes que les autres, source indéniable de stress, de démotivation et de mal être au travail.

Nul doute qu'une meilleure communication permettrait de garder raison et sérénité dans vos services.

Force est malheureusement de constater que depuis la création du cabinet de communication du Directeur, la communication en question n'a jamais été aussi inexistante !...

Alors, avant que le désordre ne gagne tout le bâtiment, les représentants Force Ouvrière et CGT vous exhortent : 

· à communiquer pleinement et rapidement sur les tenants et les aboutissants de cette réorganisation des personnels de direction, sur les règles de gestion appliquées (ancienneté -  poste à profil – tête du client)

· à mettre en adéquation vos paroles et vos actes, en considérant vos agents tous grades confondus non pas comme des pions mais comme des êtres humains qui contribuent largement à la bonne marche des services.
Enfin, nous tenons à vous rappeler que la mobilité professionnelle contrainte, même si elle a lieu sans changement géographique, est une violence pour celui qui la subit !...
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