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Section du Puy de Dôme



COMPTE RENDU CAP Locale N° 1 

Mutations au 1er Septembre 2012

Inspecteurs Filière Gestion Publique

Avant toute chose, FO tient à mettre en avant le fait que c’est le seul syndicat à avoir revendiqué le maintien d’un mouvement de mutation au 1er mars 2013 pour les inspecteurs de la filière Gestion Publique.

Pour cette CAP Locale, 7 emplois ont été déclarés vacants :

· 5 postes en direction

· 2 postes d’adjoint (SIP Riom et trésorerie d’Ambert) 

14 demandes ont été examinées

· 7 arrivées dans le département en poste non comptable

· 7 demandes internes

Les règles d’affectation ont été celles édictées par la note DG ( 3 critères ont été retenus par la direction pour établir le projet de mouvement :

· Les vœux (fonctionnels ou géographiques) exprimés par les inspecteurs déjà en fonction dans le département et par ceux arrivant par mutation ou réintégration dans le Puy de Dôme

· La situation administrative (ancienneté dans le grade et l’échelon, ancienneté de la demande) et personnelle (cas prioritaire) des candidats

· Les caractéristiques des emplois vacants et l’expérience professionnelle des candidats

S’agissant des emplois de direction, M JOUFFRET a tenu à préciser que, pour ces emplois, le Directeur était en droit de faire jouer en priorité le critère de l’expérience professionnelle avant celui de l’ancienneté administrative. 

Une organisation syndicale (très à cheval sur la règle de l’ancienneté) a été un peu plus « souple » lorsqu’il s’est agi de valider l’affectation d’un candidat défendu par leurs soins sur un emploi également demandé par un inspecteur à l’ancienneté administrative plus importante !

A l’issue de débats fournis au cours desquels les élues Force Ouvrière ont défendu avec succès les dossiers qui leur avaient été confiés, la CAP a validé le mouvement suivant :

Sept autres inspecteurs (déjà en poste dans le département) n’ont pas obtenu satisfaction, la Direction s’est engagée à appeler chacun d’entre eux pour expliquer les raisons ayant motivé cette décision.

A l’issue des débats, Force Ouvrière, syndicat soucieux de l’intérêt des agents, a voté POUR. Les autres organisations syndicales ont voté contre !!!

Les élues Force Ouvrière à la CAP Locale N° 1  :

Titulaire ( Christine PEREIRA – Suppléante ( Sandrine GENESTE - Expert ( Monique ROBERT

