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SECTION DU PUY DE DOME

NOTATION 2012

Cette année encore, les agents continuent à être notés par filière avec des applications informatiques différentes : EDEN pour la filière gestion publique (GP), EVALNOT pour la filière fiscale (FF).

· Pour les agents de la filière GP, le dispositif de l’évaluation notation comporte plusieurs phases : 

· Une phase d’harmonisation préalable et le rappel des principes de bases

· L’entretien évaluation et la notation de 1er degré

· La notation

· Deux voix de recours sont possibles :

· Un recours devant la CAP Locale

· Un recours devant la CAP Nationale

Ce qui change cette année, ce sont les délais qui sont beaucoup plus contraints. Le calendrier est le suivant :

20 Avril
( notation finale et validation des bonifications (concrètement les chefs de service ont jusqu’à cette date pour remettre la notation à leurs agents)

21 Mai
( date limite de demande de révision de la notation (le recours de l’agent doit arriver au plus tard à cette date à la Direction)

20 Juin
( date limite des tenues des CAP Locales (le Directeur doit réunir les CAP Locales au plus tard à cette date)

2 Juillet
( date limite de notification des décisions suite à CAP Locale (l’agent doit être averti personnellement par la Direction des suites données à sa demande de révision de note)

31 Juillet
( date limite des envois des demandes de recours de 2ème niveau en CAP                 Nationales et des PV des CAP Locales

Pour tous les agents de la DGFiP, les demandes de révision doivent être formulées sur l’imprimé « demande de révision de la notation » disponible sur Ulysse.

Pour plus de facilités, cet imprimé est joint au présent tract et sera disponible sur notre site local http://www.fo-dgfip-sd.fr/063/


Les élus Force Ouvrière sont à votre disposition pour vous aider éventuellement à rédiger votre demande de révision de notation et pour défendre votre dossier lors de la CAP Locale. Pensez à nous transmettre vos demandes.







