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SECTION DU PUY DE DOME

PLAN DE QUALIFICATION 2013

Tableaux d’avancement - promotions : 

faut-il s’attendre au pire ?
La Direction Générale a fait connaître que les travaux préparatoires aux tableaux d’avancement de l’année 2013 n’ayant pu débuter dans le calendrier initialement prévu et dans les délais nécessaires à la tenue des CAP Locales et des CAP Nationales dans de bonnes conditions, les CAP Locales qui devaient se dérouler jusqu’à la date limite du 1er Octobre 2012 étaient reportées au 1er semestre 2013.

Il va de soi que les CAP Nationales suivent le même sort et sont donc également reportées elles aussi au 1er semestre 2013.

Selon l’Administration, ce report n’aura aucune incidence sur la date d’effet des tableaux d’avancement de l’année 2013 qui demeure fixée au 1er Janvier 2013.

Seul le tableau d’avancement à l’échelon spécial du grade d’Agent Administratif Principal des Finances Publiques de 1ère classe (AAP 1) sera élaboré au cours du dernier trimestre 2012, les CAP Locales étant prévues au plus tard le 22 Octobre.

Pour FO DGFiP, ces tergiversations augurent mal de l’avenir des plans de qualification et laissent penser qu’après le gel de leurs salaires, les agents des Finances risquent de connaître une période de glaciation sur leurs possibles promotions.

Pour les agents, cela reviendrait à ce qu’ils supportent deux fois les effets de l’austérité ( une situation inadmissible à laquelle Force Ouvrière compte bien fermement s'opposer !
