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SECTION DU PUY DE DOME

BONNE NOUVELLE

Le courrier adressé au Directeur le 21 Mars 2011 n’est pas resté lettre morte, Force Ouvrière peut donc légitimement être fière de voir que ses actions pour défendre les agents et leurs conditions de travail aboutissent quelques fois.

Le calendrier donné par la direction lors de la réunion du Comité du pôle fiscalité prévoyait 3 CTP dont les ordres du jour ne comportaient aucun point sur les conditions de travail dans les services (exigence formulée lors du CTP du 21/02/2011 par toutes les organisations syndicales).

Un projet de convocation pour le CTP du 11 Avril a été adressé aux représentants des personnels le 22 Mars soit dès le lendemain de l’intervention de Force Ouvrière.

L’ordre du jour, initialement prévu pour ne comporter qu’un seul point, le Document Unique, a été modifié : avant tout débat sur le Document Unique, le 1er point portera sur « l’examen des conditions de travail : présentation de la démarche d’ensemble » 

Certes, la formulation paraît un peu « curieuse » mais l’essentiel reste bien qu’un débat va avoir lieu sur un sujet primordial : les conditions de vie des agents dans les services.

Ce CTP sera donc l’occasion de rappeler au Directeur tout ce que les agents sont venus lui dire lors du CTP Emplois du 21/01/2011 mais surtout d’exiger des solutions en terme d’amélioration des conditions de travail.
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pour vous défendre au quotidien
