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	SECTION DU PUY DE DOME


COMPTE RENDU
 CHSCT du 12 décembre 2017
A l’ordre du jour de ce CHS-CT :
· Approbation du procès-verbal de la réunion du CHSCT du 7 septembre 2017

· Point d'étape sur la situation et les perspectives du reclassement des agents des douanes restructurés au sein de la direction régionale de Clermont-Ferrand

· Présentation pour avis du projet de création du pôle régional tabac des douanes à Clermont-Ferrand

· Présentation pour avis du projet de création du pôle régional tabac des douanes à Clermont-Ferrand

· Information sur le transfert du Service Régional d'Enquête (SRE) des douanes dans les locaux de la direction régionale de Clermont-Ferrand

· Point sur la restructuration des missions cadastrales

· Information sur l'installation immobilière du CSRH

· Questions diverses
POINT 1 : Approbation du procès-verbal de la réunion du CHSCT du 7 septembre 2017
Les représentants du personnel ont voté pour.
POINT 2 : Point d'étape sur la situation et les perspectives du reclassement des agents des douanes restructurés au sein de la direction régionale de Clermont-Ferrand
A ce jour, les bureaux d'Aurillac et du Puy en Velay sont d'ores et déjà, les agents ayant tous troouvé une solution de reclassement. La recette régionale est également fermée, un agent ayant été reclassé, les 4 autres sont temporairement affectés dans les services de la Direction.. Le bureau de Moulins  fermera au plus tard le 7 juillet 2019.

Certains agents ont trouvé une solution de reclassement soit au sein de l'administration douanière soit dans d'autres administrations, L'agent du bureau de la viticulture de Saint-Pourçain est dans une situation délicate. Il est toujours en attente d'une réponse de reclassement au sein du 13éme BSMAT (base de soutien logistique de l'armée située à Moulins). 
Si aucune solution n'est trouvée au 4 mars 2018 , la loi  sur la mobilité pourrait s'appliquer. Les représentants du personnel ont demandé qu'un point sur la situation des agents soit fait lors de chaque CHSCT.
POINT 3 : Présentation pour avis du projet de création du pôle régional tabac des douanes à Clermont-Ferrand
Les services tabac des départements de l'Allier, du Cantal et de la Haute- Loire vont disparaître suite à la création d'un pôle régional basé à Clermont-Ferrand. Cette opération va toucher 4 agents. Ce pôle sera installé à Clermont-Ferrand dans les;locaux de la Direction aux alentours du 20 janvier. 

Compte tenu de la petite taille de ce service, le directeur des Douanes a jugé inutile de nommer un chef de service !...
Les représentants FO et CGT ont refusé de participer au vote (solidaires abstention)
POINT 4 : Information sur le transfert du Service Régional d'Enquête (SRE) des douanes dans les locaux de la direction régionale de Clermont-Ferrand
Le Service Régional d'Enquête (SRE) des douanes (6 agents) est installé actuellement boulevard Berthelot (locaux loués). Le directeur régional a décidé d'implanter ce service dans les locaux domaniaux rue Rabanesse. Ce transfert entraîne la suppression du poste du chef de service. Le directeur adjoint des Douanes fera office de chef pour ce service. Les agents ont demandé que le secrétariat soit intégré afin que le service puisse garder leur autonomie. 
POINT 5 : Point sur la restructuration des missions cadastrales
Le cadastre va être réorganisé autour de 3 sites : Riom, Issoire et Clermont-Ferrand. Toute la gestion des locaux professionnels sera centralisée à Clermont, au PELP (Pôle d'Evaluation des Locaux professionnels) et au PTGC (Pôle Topographique de Gestion Cadastrale).  Les SIP / CDIF de Thiers et d'Ambert perdent la gestion de l'évaluation des locaux d'habitation au profit respectivement d'Issoire et de Riom. A Clermont-Ferrand, des travaux ont été menés afin de dégager des surfaces pour pouvoir accueillir de la documentation et des archives.

Une visite des membres du CHSCT est prévue après l'installation des agents.
POINT 6 :  Information sur l'installation immobilière du CSRH
Les travaux sont conduits par la centrale et ce service occupera le 2éme étage de la Parlette à l'exception des salles de réunions et de formation. Au total, 35 agents travailleront au sein de ce service (1 cadre A +, 2 cadres A, 32 agents B et C). Ce service sera installé le 1er septembre 2018. Des formations seront organisées pour les agents, le service sera actif au 1er janvier 2019.

POINT 7 : Questions diverses
Le rapport de l'inspection du travail demandé par les représentants du personnel sur la réorganisation des douanes a été reçu le 4 décembre. Des préconisations sont demandées. L'administration des douanes a 15 jours pour répondre. Le directeur régional des douanes n'a pas indiqué quelle serait sa réponse.

Le docteur VILLATTE-VERDET a indiqué que le docteur LESCHER partait à la retraite et qu'un nouveau  médecin Madame Hélène GUILLAUME prendra ses fonctions au 1er février. Elle exercera à 30 % dans le département du Puy-de-Dôme et 20 % dans le département de la Haute-Loire.

Les représentants Force Ouvrière au CHSCT :
Titulaires è Monique ROBERT (SIE Issoire) – Jean-Marc LE FAY (trésorerie d'Aigueperse)

Expert è Fabrice Glaine (trésorerie d'Issoire)
