Syndicat National Force Ouvrière des Finances Publiques FO-DGFiP




 Section du Puy de Dôme

Libres  indépendants  déterminés

DECLARATION LIMINAIRE

CTPD DU 1er JUILLET 2010

Les représentants FO DGFIP déplorent que les documents nécessaires leur aient été adressés, encore une fois, moins de 8 jours avant la tenue du CTPD, bien que la date de celui ci ait été fixée depuis 3 semaines.

Lors du CTPC du 2 juin 2010, la DGFIP a reconnu officiellement qu’elle n’était pas prête à basculer la comptabilité de l’état dans CHORUS au 1° janvier 2011. Le passage est reporté d’un an !

La critique principale du syndicat ne concerne pas tant l’outil que l’organisation mise en place par la DGFIP, à l’exemple des Centres de Services Partagés.

La coexistence d’agents de la DGFIP et d’agents détachés des services ordonnateurs des autres ministères, placés sous l’autorité du DRFIP, va aux périodes de pointe générer un mélange des rôles mettant sous l’éteignoir la séparation ordonnateur/ comptable.

A cela, il faudra ajouter les suppressions permanentes d’effectifs et la pression des indicateurs comme celui du délai de paiement le plus réduit possible pour mesurer tous les dangers que court ce principe.

Cette dérive prévisible est aussi mise en exergue par la Cour des Comptes qui dans son rapport dénonce l’absence de contrôle interne, parle de circuits de gestion non maîtrisés dans Chorus face à l’adaptation des rôles respectifs des ordonnateurs et des comptables.

La mise en place du SFACT se fait sans aucune création d’emploi dans le département. Les effectifs nécessaires au fonctionnement de ce nouveau service seront donc prélevés sur tous les autres services.

Il s’agit donc une fois encore de déshabiller Pierre pour habiller Paul, les arrivées dans le département ne compensant pas les vacances d’emplois liées aux départs en retraite ou aux mutations.

C’est pourquoi les représentants FO-DGFIP voteront contre cette réforme qui se fait à nouveau à l’encontre de l’intérêt des agents et de la qualité du service rendu.

