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MOTION CTL DU 3 JUILLET 2017
Nous tenons tout d'abord à dénoncer à nouveau la précipitation inacceptable mais surtout injustifiée avec laquelle ce CTL a été convoqué.

Pour une mise en place au 1er janvier 2018, une convocation en septembre était largement suffisante. Mais il est vrai que cela aurait permis aux organisations syndicales mais surtout aux agents de pouvoir se mobiliser et réagir un peu mieux !...

S'agissant de la réorganisation de la mission cadastrale, les représentants des personnels analysent plutôt cette proposition comme une énième solution pour gérer la pénurie d'effectifs et venir à bout d'une partie des vacances d'emplois.

S'agissant du recouvrement de l'impôt et de l'avenir du réseau des trésoreries rurales, le tableau est encore plus sombre : enlever l'impôt aux trésoreries qui ont déjà perdu leur com-com, c'est en faire des coquilles vides qu'il sera facile de faire disparaître le moment venu.

Enfin, quant à l'expérimentation de la caisse sans numéraire, on peut se demander une nouvelle fois  si notre Administration est encore au service du public et des collectivités qui sont ses partenaires.

Bref, les propositions d'aujourd'hui sont les suppressions de demain avec, une fois encore, la disparition du Service Public de proximité dans des zones rurales de plus en plus menacées par la désertification.

A quel moment la DG va-t-elle comprendre qu'en milieu rural, avec des usagers vieillissant et une couverture satellite compliquée voire impossible, le tout internet est inacceptable mais surtout impossible ?

Nous refusons en bloc tous les projets de réorganisation à l'ordre du jour de ce CTL, voilà pourquoi nous votons CONTRE
