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Section des Pyrénées-Atlantiques
CONTRE LES 22 SUPPRESSIONS D’EMPLOIS : 


TOUS EN GREVE LE 22 JANVIER 2010

Le 11 janvier dernier, étaient convoqués les 2 Comités Techniques Paritaires Départementaux (filière fiscale et filière gestion publique) pour traiter de la localisation des suppressions d’emplois dans notre département.

Les organisations syndicales de la DGFIP des Pyrénées-Atlantiques (FO-DGFIP, SNUI, CGT Trésor et Impôts, CFDT) avaient donc invité les agents à exprimer leur légitime révolte face à ce nouveau « plan social », puisque ce sont 2569 emplois qui vont être supprimés en 2010 au niveau national dont 22 dans les Pyrénées Atlantiques (13 dans la filière fiscale et 9 dans la filière gestion publique).

Pour mémoire, 2370 emplois avaient été supprimés en 2009 dont 33 dans notre département (17 dans la filière fiscale et 16 dans la filière gestion publique).
C’est pour cela que tous les syndicats de la DGFIP des Pyrénées-Atlantiques ont appelé tous les agents du département à se mettre en grève le 11 janvier dernier et à participer aux rassemblements prévus à la DSF de Pau pendant la tenue des deux CTPD.

En recevant notre préavis de grève le 4 janvier, Madame la Trésorière-Payeuse Générale  a estimé qu’il serait inconvenant de maintenir une réunion alors que les organisations syndicales locales appelaient à la mobilisation pour des raisons qu’elle ignorait d’ailleurs.

Nous vous livrons ici un extrait du préavis en question que Madame FRITSCH n’a pas trouvé explicite ! : « Le mouvement de grève est lancé à l’appel de nos sections syndicales départementales à l’occasion des CTP convoqués à cette date avec pour ordre du jour principal, l’emploi. Les organisations syndicales exigent l’arrêt des suppressions d’emplois, sources de dégradation du Service Public et des mauvaises conditions de travail des personnels ».   
De fait, le 5 janvier elle a décidé de reporter les deux CTPD au 22 janvier, et c’est le lendemain 6 janvier en lisant le tract intersyndical d’appel à la grève pour le 11 qu’elle avait tout compris ! Tract diffusé à quelques dizaines d’exemplaires 48 heures plus tôt à la Trésorerie Générale (dont un à son attention qu’elle n’aurait pas eu !)
Dans un contexte de mise en place imminente de la DDFIP (la première convocation du CTPD de mise en place de la D.L.U. a été boycottée par toutes les OS le 15 janvier, seule la CFDT assistant à la deuxième convocation le 18 janvier) placée sous commandement unique, les organisations syndicales locales appellent tous les agents des Finances Publiques à interpeller fermement l’administration, à s’opposer aux nouvelles suppressions d’emplois à la DGFIP et à refuser le projet local qui entérine les massives suppressions d’emplois frappant gravement les agents de catégorie C.

LORS DES 2 CTPD 

TOUS EN GREVE LE 22 JANVIER 2010

TOUS ENSEMBLE AUX RASSEMBLEMENTS A PAU 

A 9H15 A LA DSF RUE LAPOUBLE

A 13H30 A LA TG PLACE D’ESPAGNE
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