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COMPTE RENDU CAPL RECOURS EN REVISION DE NOTE B ET C

CAPL DU 30/09/2011

CATEGORIE B :

4 dossiers étaient à l'ordre du jour (4 également l'année dernière ).

1 contrôleur principal noté 0.02 demande 0.06, compte tenu de son implication très forte dans un poste comptable en fort sous effectif . FO a proposé un avis favorable pour son recours en CAP Centrale (les demandes de +0.06 sont de la compétence des CAP Centrales).

A notre grand étonnement, la Direction s'est opposée à cet avis favorable. Et il faudrait , après cela , que le personnel travaille dans la bonne humeur...'' travailler plus" ...

Dans les 3 autres dossiers, des collègues notés 0.00/0.01 demandaient +0.02. le meilleur dossier a obtenu satisfaction; et comme il n'y avait qu'1 mois de bonification à distribuer ...

La délégation FO a cette CAPL a défendu ces 4 dossiers (rappel aux textes, argumentaires, recadrage des recours dans leurs contexte, etc ).

Il n'en est pas de même pour le syndicat majoritaire en voix (12 présents dont 5 experts...) qui n'a défendu quasi exclusivement qu'un seul dossier... 

CATEGORIE C :
9 appels ont du être examinés, et seuls 2 mois de bonification pouvaient être attribués.

Un Centre des Finances Publiques était particulièrement représenté, puisqu’il représentait le tiers des dossiers.

Dans la continuité de la dernière CAP de mutations, douloureuse pour les personnels, les syndicats, et l’administration, on constate une dégradation des rapports humains dans les services, la pression verticale devenant horizontale.

Les 2 bonifications ont donc été attribuées, et 1 dossier qui partait en CAP nationale pour une bonification à 0.06 s’est vu refusé l’appui de la direction.

De manière générale, FO DGFIP a défendu tous les dossiers en utilisant tous les arguments possibles, comme à son habitude. Il semblerait que les habitudes de la filière fiscale soient différentes : chacun syndicat défendant principalement ses adhérents. Choc des cultures que FO a su faire remarquer en séance…

Date importante à retenir : jeudi 3 novembre, CAP de liste d’aptitude C en B et B en A.
Vos représentants FO a cette CAPL :

En C : Jean-Michel FROGER, Roger SFEIR, Henri VILARO,

En B : Evelyne CRISTOFOL, André MURCIA, Christian BOSC,

Experts : France LEROY et Bernard MARTI (secrétaire départemental).
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