Visite du poste comptable de Elne

Compte rendu de la visite par Martial LACORRE (représentant Force Ouvrière)

Présent à la visite :


Laurence KORSOUGNE – représentant FO.


Martial LACORRE – représentant FO.


Franck HUMBERT – représentant Union.


Vincent PAUMARD – suppléant Union.


Alain CHOMEYRAC – expert Union.

Nous remercions le chef de poste, Christian MARTIAS, et son équipe de nous avoir si bien reçu et de nous avoir consacrer de son temps durant toute la visite du poste.

Le poste de Elne n'a pas de vocation spécifique. Il effectue les missions de recouvrement et de comptabilité des collectivités locales.

EFFECTIFS :

En 2009, l'Ore du poste était de 10,23 ; le chef de poste s'appuyait sur un effectif de 5C, 4B, 2A.

Actuellement, l'ORE est de 10,01 en brut, 9 en net (en réel de 8,7 hors cadre A) ; le chef de poste compose avec 4,7C, 4B et 0,8A.

Il devra effectuer ces mêmes missions avec 1,5 B de moins au 01/07/2011.

SECURITE :

En terme de sécurité incendie, le poste de Elne ne possède pas de détecteur, ni de centrale d'alarme(quid le poste étant implanté au dessus des locaux d'archives avec de nombreuses armoires et étagères en bois, dans un ancien appartement avec de nombreux couloirs et recoins, ce qui ne facilite pas l'évacuation du poste.). Cette évacuation doit se faire vers l'intérieur, via les couloirs de la mairie, alors que le poste possède une sortie direct vers l'extérieur. Il serait judicieux en partenariat avec les services des pompiers de revoir l'implantation et les installations du poste afin de réaliser quelques aménagements pour se mettre en conformité dans les plus brefs délais.

De plus, aucun exercice d'évacuation n'a jamais  été effectué avec les personnels en place. Ne pourrait on pas en corrélation avec les services municipaux faire un exercice d'évacuation. De plus aucun agent n'est formé au maniement des extincteurs. Ceux-ci ont ils été révisé régulièrement ? Détail à voir avec la direction. Si exercice avec les pompiers, voir également si l'implantation des extincteurs a été faite de manière judicieuse. Il est à noter un seul agent sauveteur-secouriste du travail et non réactualisé.

En terme de sécurité sécuritaire, le décaissement se fait via la Brinck's depuis environ deux mois, un grand soulagement pour les agents du poste. Cependant le passage des convoyeurs se fait par l'arrière du bâtiment, utilisant un escalier ajouré le long du mur pouvant occasionner des chutes.

LA RECEPTION

La réception se fait par 2 3 guichets d'accueil. Les personnes reçues sont directement au contact des personnes assises qui patientent tant le sas est exigu, ce qui pose de gros problèmes de confidentialité et de confort d'attente du au manque de places assises ( 6 places). Ce poste reçoit jusqu'à 40 personnes en même temps en période d'affluence.

Monsieur LACORRE propose une possibilité de faire la file d'attente à l'extérieur du sas, dans le couloir  en installant plus de siège le long du mur du poste et en gérant la file d'attente à l'aide d'un distributeur de numéros et d'une lampe et bip sonore d'appel. Une modification pour un coût modeste et sans beaucoup de travaux.

LES BUREAUX

L'implantation de la trésorerie au centre de Elne est particulièrement appréciée par les agents qui y trouvent toute les commodités dans un rayon très proche. De vastes zones de parking autour de la mairie permettent de se garer très facilement (pas de perte de temps).

Que ce soit au niveau du public ou des agents, le poste n'est pas adapté  à la réception des personnels à mobilité réduite.

Au niveau de l'apparence, le poste demanderait à être rafraîchi (peintures passées, dalles de plafond absentes ou esquintées, dalles de sol manquantes.

Problème d'aération au niveau de l'accueil et des WC générant de mauvaises odeurs qui ne s'évacuent pas.

Les agents souhaitent la pose d'un miroir afin de contrôler la présence de contribuables à l'accueil lorsqu'ils s'absentent afin d'effectuer des taches dans le bureau (du au manque de personnel).

Dans l'organisation du travail, les agents doivent aller chercher le courrier tous les matins au bureau de poste et de ramener le courrier à partir le soir ; la direction ne pourrait elle pas voir avec la poste afin d'inclure le poste dans une de leur tournée, au minimum faire l'acquisition d'un chariot adapté pour acheminer les enveloppes dans les meilleurs conditions.

Le groupe du CHS s'interroge sur le remplacement de la cartouche filtre de la fontaine à eau. Les délais de remplacement sont ils respectés par la direction ?

Une nouvelle organisation des armoires d'archivage en cours doit être mise en place incessamment afin de libérer les couloirs partiellement obstrués (à suivre).

Les agents se plaignent d'un problème de répartition de chaleur au niveau des radiateurs qui seraient en fin de circuit. Peut être que la direction devrait se rapprocher des services municipaux afin d'y remédier avant l'automne prochain. La climatisation d'un des bureaux est bruyante, elle fait de drôles de bruit. Une intervention de maintenance s'avère nécessaire de manière urgente. 

Les escaliers de l'entrée sont en grille ajourée pouvant être problématique pour les chaussures à talon féminines.

Les locaux de la cuisine demanderaient à être améliorer. Le chef de poste, en accord avec les agents nous a expliqué ses desiderata quant à l'agrandissement de celle-ci. Déplacer la cloison d'entrée, retirer la hotte aspirante, faire une ouverture vers le bureau des agents et création d'un sas d'entrée. Ce qui apporterait plus de confort aux collègues.

