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26 janvier 2010

COMITE TECHNIQUE PARITAIRE DEPARTEMENTAL du 25 janvier 2010
Ce lundi 25 janvier 2010, le 1er CTP commun était organisé dans le Bas-Rhin, sous la présidence du DSF,     M. Sisco. Un seul point figurait à l’ordre du jour : la création du Pôle de Recouvrement Spécialisé (PRS)

FORCE OUVRIERE était la seule organisation syndicale représentant, par ses membres présents, à la fois les personnels de l’ex-DGCP et de l’ex-DGI. 

1 – Mise en place du PRS
Créé au 1er avril 2010, le PRS sera un poste comptable.

Il traitera :

· les créances des professionnels, selon les modalités actuellement en vigueur au pôle de recouvrement forcé

· les créances des particuliers :

· toutes les créances d’IR et de CSG consécutives à un contrôle fiscal externe

· créances supérieures à 10 000 €

· créances complexes

En plus du chef de poste, le PRS sera doté de 8 emplois : 2A et 2B de la filière fiscale, 4B ou C de la filière gestion publique.

Il sera implanté au 3ème étage du 35 avenue des Vosges. Attention : compte tenu des futures installations (SIP….) au 35, l’implantation du PRS n’est pas pérenne ! Faire et défaire…un peu de stabilité et de tranquillité d’esprit auraient pourtant été bienvenues pour des agents qui devront apprendre à travailler ensemble dans une nouvelle structure !
Le PRS ne disposera pas de caisse ; les versements seront effectués au SIE puis à la caisse unique du futur site.

Les créances locales ne seront pas traitées par le PRS, qui a une vocation purement fiscale.

FO DGFIP 67 s’est étonné que plus on fusionne, plus on se spécialise et plus finalement on se sépare : dans les trésoreries, la dette du contribuable était traitée globalement (impôts + produits communaux) ; avec le PRS, poste comptable créé par la fusion, toutes les dettes ne seront plus traitées en même temps mais de manière différenciée et par des acteurs distincts !!

FO s’est également inquiété de l’avenir des personnels et des services existants : les 4 agents de la filière fiscale devraient être issus du PRF (même si actuellement ce sont 5 personnes qui effectuent le travail !!!) ; le PRS disparaîtra le 31 mars. Pour la filière gestion publique, 2 agents viendraient du service Contentieux, qui continuera ses autres missions non transférées au PRS, et 2 de la Trésorerie de Strasbourg Kléber.

Comme pour toutes les structures nées de la fusion, tous les agents doivent être volontaires. 

FO DGFIP 67 a interrogé les directions sur la mise en place des règles de vie (règlement intérieur, horaires variables, ARTT..) :  elles devront être mises en place avant la fin avril. Que vous fassiez partie de l’ex-DGI ou de l’ex-DGCP, n’hésitez pas à contacter vos représentants FO DGFIP en cas de problème !

Vote contre : FO DGFIP 67 – SNUI – SNADGI
Abstention : CFDT - CFTC
2 – Questions diverses

Rémunération des formations :

FO DGFIP 67 s’est indigné de la disparité de traitement en 2009 entre la filière fiscale et la filière gestion publique en matière de rémunération des formateurs occasionnels et notamment lors des formations communes co-animées : pour une même formation, le formateur ex-DGI a perçu une rémunération complète alors que celui de l’ex-DGGCP une demi-rémunération, comme c’est le cas des formations effectuées en binôme. A travail égal, rémunération inégale ! La direction semblait découvrir le problème…

Heureusement, suite à l’intervention du syndicat FO-DGFIP lors des groupes de travail nationaux Formation professionnelle, l’administration a décidé, à compter du 01/01/10, de s’aligner sur le système de l’ex-DGI et ainsi de verser l’intégralité de la rémunération à chaque formateur en cas de co-animation (pas d’abattement), pour toutes les formations dispensées au sein de la DGFIP.

Par ailleurs, il faut préciser qu’une dégressivité sera appliquée en cas de répétition de la formation dispensée à raison d’un abattement d’1/4 dés la 2ème session et d’1/3 au-delà.

Travaux à Sélestat : 

Le Rez-de-chaussée est terminé, la peinture à l’étage devrait être achevée d’ici 3 semaines ; les travaux des ouvrants devraient être engagés en février ou mars.

Compte tenu du passage à Hélios de la trésorerie SPL, le TPG a fixé l’achèvement des travaux à fin avril comme date butoir. Si les travaux devaient se poursuivre au-delà, la trésorerie resterait jusqu’à l’automne dans les locaux actuels, le maire étant disposé à prolonger le bail.

Travaux à Molsheim: 

Livraison du nouveau bâtiment plutôt à l’automne…
Section FO DGFIP 67

fo.067@dgfip.finances.gouv.fr 


BULLETIN   D'ADHESION   à retourner :               Section FO DGFIP 67  -   

                                                                                   T. G.  STRASBOURG

NOM : 
PRENOM :

GRADE :                                           Echelon : 
AFFECTATION :

déclare vouloir adhérer au Syndicat FORCE OUVRIERE DGFIP
Fait à

le


(signature)

                                                              ( 66  %  de la cotisation syndicale est déductible du montant de l'impôt sur le revenu

Tout   adhérent  est  membre  automatiquement  et  gratuitement  de    l’A. F. O. C.  Association F. O. Consommateurs

Secrétaire Départemental : José PEREIRA   (03.88.56.54.25

