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3  FEVRIER 2010
COMITE  TECHNIQUE  PARITAIRE  LOCAL ORE 2010 

FO  DGFIP  dénonce :   moins 24  emplois dans le Bas-Rhin !

Le CTPL du 28/01/10 ayant été boycotté par toutes les OS pour protester contre les suppressions d’emplois incessantes (voir motion commune du 25/01 sur le site 67 FO), un nouveau CTPL s’est tenu ce 2 février 2010.

DECLARATION LIMINAIRE    FO-DGFIP (extraits)

Depuis plusieurs années, Force Ouvrière a marqué son opposition à un processus de réorganisation de l’État qui s'inscrit dans une politique dogmatique de suppressions d'emplois préjudiciables au bon exercice des missions d’un service public républicain […]

F.O.-DGFiP condamne la politique des gouvernements successifs qui ont toujours considéré les effectifs du ministère comme une variable d’ajustement budgétaire toujours plus médiatisée à l’approche des échéances électorales.

Avec 2569 emplois supprimés à la DGFIP, le PLF 2010 traduit la poursuite de cette logique destructrice que FO DGFIP n’a cessée de dénoncer.

Dans le département, et pour la seule filière gestion publique (ex-Trésor) : -11 emplois en 2007, -12 en 2008, -14 en 2009 et –24 en 2010 ! ! !

Dans le même temps, les missions nouvelles et les charges pesant sur les services ne sont pas intégrées.

F.O.-DGFiP conteste cette approche, constate que la charge de travail augmente et que, si les missions traditionnelles sont officiellement réaffirmées, elles sont de plus en plus exercées dans des structures fusionnées : SIP, PRS, DLU, service unifié de la Fiscalité Directe Locale… 

Les agents de la DGFIP doivent donc faire face simultanément à deux contraintes : l’augmentation de la charge de travail et l’adaptation rapide à de nouvelles structures.

Le déploiement des nouveaux systèmes informatiques d’appropriation difficile (CHORUS, GAIA guichet, HELIOS…) occasionne des pertes de temps, de réorganisation problématique des chaînes de travail et des lenteurs qui ne sauraient être imputables aux agents.

Localement, les exemples sont malheureusement là : 

· agents des SIP, chargés du recouvrement, de la caisse et de la comptabilité, débordés, harassés 

· agents de trésoreries, confrontés à Hélios, n’arrivant plus à dormir, sous tranquillisants ou anti-dépresseurs 

· dans beaucoup de services TG, le sous-effectif est flagrant et va toujours croissant. […]

Comment continuer à travailler normalement alors que les conditions de travail des personnels se sont globalement dégradées et pour certains sont déjà déplorables ?

Dans ce contexte, FO DGFIP rappelle que mener de front réformes et suppression d’emplois ne peut conduire qu’à une impasse et tire, une fois de plus, la sonnette d’alarme !

NB : déclaration complète sur le site départemental : www.fo-dgfip-sd.fr/067 (accessible par Magellan)

1 - ORE (Outil de Répartition de Emplois) – le redéploiement des emplois B et C pour 2010  :
Les chiffres bruts : 2569 emplois supprimés à la DGFIP en 2010 ! 16 069 emplois supprimés en 8 années! 

Pour le 67 en 2010, 24 emplois sont supprimés : 3A [DRCA(I)-Huissier-FSE(RP)] + 21B et C (+11B –32C).

Il y a donc un emploi de RP de trop à la TG !?!…d’autant plus que l’emploi au FSE n’a jamais été affecté à cela… 

Résultat ORE 2010 : 669 emplois dont 348 emplois B et 320 emplois C (il manque 1 emploi… voir plus loin).

Après l’application purement mathématique de l’ORE, il restait 11 emplois à répartir au titre des paramètres transversaux (notamment le turn over rapide des agents dans le département). 

La Direction a proposé de le faire sous forme de bonus pour les «petites structures, les postes restructurés, la trésorerie du SDEA, les postes qui perdent beaucoup d’emplois »,  soit 8,5 emplois, ainsi que pour les services TG impactés par une réforme (CDC et Dépense) pour 2,5 emplois. 

Ceci permettra de maintenir l’effectif du service Dépense, malgré les transferts d’assignation.

FO DGFIP 67 a exprimé sa crainte que le département autofinance les emplois implantés au futur pôle de consignations. Le TPG nous a confirmé que 6 emplois seront implantés au Pôle.

Concernant la problématique de la répartition des 11 emplois en « bonus », le TPG a considéré que nous avions une « discussion de riches » parce que tous les départements n’en bénéficient pas. FO lui a rétorqué que dans ce cas nous étions seulement riches parmi les pauvres !

Devant l’absence de communication de la répartition de l’ORE pour les services TG (237,5 emplois soit 35 % de l’effectif départemental !), vos représentants FO ont dénoncé encore une fois le manque total de transparence de la direction, attitude qui laisse ainsi libre cours à toutes les supputations..

La direction a finalement accepté de nous transmettre la répartition par service… mais à postériori…

Concernant l’Equipe de Renfort, l’effectif reste à 19 (prélèvement de 3% sur l’effectif de toutes les unités).

Vos représentants FO DGFIP se sont indignés de la mauvaise foi, pour ne pas dire plus, de la Direction générale qui  a pu supprimer, « notamment grâce à Hélios », 339 emplois liés à des gains issus de la rationalisation de la chaîne comptable et financière. Les utilisateurs d’Hélios apprécieront… sur ce sujet, le TPG n’a pas apporté de commentaire…

FO DGFIP 67 a dénoncé la double peine qui s’abat sur les trésoreries SPL suite à création de SIP : elles ont perdu les emplois partis au SIP en 2009, font face à une réorganisation de structure et, cerise sur le gâteau, perdent des emplois à l’ORE 2010 !! Sur ce sujet, le TPG n’a pas apporté de commentaire…

Et que dire du SIP de Schiltigheim qui moins d’un an après sa création perd déjà à l’ORE !! Le TPG a répondu à FO qu’il s’agissait de l’évolution normale d’un poste d’une année sur l’autre…

Les représentants FO ont relevé que les postes restructurés en 2008 perdent chacun entre 0,5 et 1,5 emploi !! FO dénonce un mécanisme à double détente : les fusions permettent de supprimer des postes immédiatement et des emplois l’année suivante !! 

Pour finir, vos représentants FO DGFIP 67 ont relevé une anomalie dans les tableaux ORE : un document donne 669 emplois au département mais le total PNC + TG en donne 668 ! Il y a donc un emploi qui se balade quelque part…           la Direction, un peu embarrassée, va interroger la DG…

Le tableau des emplois est à consulter sur notre site : www.fo-dgfip-sd.fr/067 (accessible par Magellan)
Les représentants FO TRESOR 67 ont voté contre l’ORE !

2 – PONTS NATURELS 2010 : L'administration a proposé les 14 mai et 12 novembre, les 2 jours possibles pour 2010. La filière fiscale en bénéficiera également. Les représentants FO-DGFIP 67 ont voté POUR.
3 – POINTS DIVERS :

· Jour d'autorisation d'absence en remplacement des jours comptables : FO-DGFIP a interrogé la direction qui attend une note de la Direction Générale pour informer les agents.

· Poste de correspondante sociale : l'agent qui l'occupe partant en retraite, la direction ne s'engage pas à le remplacer, malgré notre insistance, mais étudie une autre organisation possible. A suivre…

· Situation des vacances d'emploi : à notre demande, la direction a annoncé qu’il resterait 1 vacance d'emploi au 31.03.2010. Avec 21 suppressions d’emplois, c’est plus facile de ne pas en avoir…

· Contractuels handicapés : 3 agents ont été récemment recrutés.

· Pactes : FO-DGFIP  a demandé des précisions sur les affectations de décembre 2009. 4 recrutements : Illkirch - DI/REM - Paierie Départementale - CPS. A notre demande la Direction a précisé que ces affectations avaient été faites sur des postes où il n'y avait pas de demande interne au département. 

· LINGOLSHEIM / SDEA : Toujours les mêmes réponses de la direction ! Elle est restée sur les propos qu'elle avait tenus à notre organisation lors d'une entrevue. Rien de neuf sous le soleil…

· DIF (Droit Individuel à la Formation) : FO-DGFIP a demandé à la Direction de faire le point sur les demandes (reçues, refusées, motifs de refus…). Ce sujet sera intégré au CTPL spécifique formation à venir. Nous avons relayé à la Direction l'interrogation d'agents qui ont essuyé des refus (même pour des demandes de très très courte durée…).  Affaire à suivre…

· Structures SBL : Une prise de contact des agents ex-Trésor et impôts s'est faite de manière informelle ; nous avons interrogé la direction sur un éventuel rapprochement de ces services. Le TPG a assuré que les services SBL ne seraient pas fusionnés avant la création de la DLU.
Vos représentants FO DGFIP 67 en CTPL : 

Virginie BRACHET - Marie-Françoise HENRY - Dominique CHRISTMANN - José PEREIRA

Nous contacter : fo.067@dgfip.finances.gouv.fr
Notre site départemental : www.fo-dgfip-sd.fr/067 (accessible aussi par Magellan)
