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67 30 mars 2010

Comité Technique Paritaire Local BUDGET 2010 : 

Y’a plus d’sous !

Suite au boycott du 1er CTPL (voir déclaration commune des OS sur notre site départemental www.fo-dgfip-sd.fr/067 (accessible par Magellan), le CTPL budget s’est tenu le 16 mars.

1 – Budget 2010 :

La direction locale a d’abord présenté le BOP 2010, exercice de style qui consiste à présenter sous un jour flatteur notre fonctionnement, la démarche de performance et l’efficience de gestion. 

Bien entendu, aucune mention de ce qui fâche : effectifs en baisse, applications qui restent à améliorer, dégradation des condition de travail, augmentation du stress et du mal être au travail…. 

Bref, le BOP reste l ‘exemple même du décalage entre la réalité vécue sur le terrain et l’affichage que veulent donner les directions.

La direction a ensuite présenté la dotation budgétaire et le budget de référence 2010. Sur le budget de fonctionnement, pas grand chose à dire, les dépenses sont reconduites avec parfois une baisse, lorsque des économies sont attendues, ou une hausse, lorsqu’une augmentation des fournitures ou prestations est anticipée.

S’agissant des fournitures de bureau, le ratio par agent a été ramené de 376  à 360 €, pour tenir compte des économies réalisées avec le nouveau marché Lyréco. Ceci permet aussi de dégager quelques euros pour autre chose…

Le TPG a émis des craintes quant au versement par la DGFIP en fin d’année de la réserve de gestion, issue de la LOLF. A suivre…

Le grand perdant est le budget d’équipement (et donc les agents), réduit à la portion congrue ! 

Si on enlève le renouvellement du matériel informatique (105 789 €) il reste 106 701 € pour les travaux immobiliers et le mobilier. Autrement dit, pas grand chose… :

Installation du Pôle de consignation : 20 000 € ; participation à la réinstallation de la Pairie départementale : 25 102 € ; participation aux travaux pour Illkirch collectivités : 5 476 € ; travaux électriques divers PNC : 2 000 € ; câblage informatique : 30 500 € ; complément mobilier Illkirch SPL 4 000 € ; renouvellement mobilier La Petite Pierre 10 000 € ; casques téléphoniques CPS (sauf si pris en charge par le budget CHS) 8 073 € ; téléphones 1 550 €.

Le budget départemental ne permet plus aujourd’hui de répondre favorablement aux demandes d’achat de calculatrices (50€ pièce), de lampes de bureau, de fauteuils…alors pour des dépenses plus onéreuses…les agents repasseront !

Les représentants FO sont intervenus sur les points suivants : 

· Pôle de consignation : FO a demandé où seraient installés les agents arrivants : celui qui va arriver au 1er juin s’installera dans le bureau actuel de la CDC ; pour les suivants, ce ne sera pas possible. Donc il faudra trouver une autre solution.

FO DGFIP a interrogé la direction sur le futur site d’installation du Pôle et du service CDC. La direction n’a pas décidé mais réfléchit.

Les représentants FO se sont étonnés du faible montant de l’enveloppe des travaux : soit le budget n’est pas sincère…soit la direction a déjà décidé où serait installé le Pôle et donc déterminé l’enveloppe nécessaire…La direction a alors indiqué que le hall de la TG pouvait être définitivement aménagé avant même la création de la DLU (puisque l’entrée de la future DRFIP devraient se faire par la place de la République) et que les services qui pourraient l’occuper étaient déjà identifiés (par exemple, CDC, DFT, CSP… mais rien n’est arrêté)

Le TPG a également indiqué que, côté DSF, la DIRCOFI allait partir et donc libérait de l’espace…offrant certaines possibilités…

FO s’est aussi étonné qu’aucun budget n’était prévu pour le mobilier du Pôle….budget sous évalué ou…. ? ? ?

· Illkirch : Les représentants FO ont dénoncé le gaspillage dans ces locaux sans cesse en travaux depuis la création de l’Hôtel des Finances pour cause de travaux mal faits ou mal conçus (accueil) ! Le TPG a annoncé qu’un aménageur d’espace allait intervenir pour reconfigurer l’espace.

· Création CSP – service facturier – réorganisation service de la Dépense : FO DGFIP 67 a relevé que les travaux à venir n’étaient pas budgétisés ! La direction a répondu qu’ils avaient été évalués et qu’elle attendait un financement national. Mais, là encore, rien n’est sur…

La trésorerie du SDEA n’étant pas non plus incluse dans les documents fournis, on peut se poser à raison des questions sur l’exhaustivité des éléments composant le budget et donc sur sa sincérité.

Les représentant FO DGFIP 67 ont donc voté contre.

2- Horaires variables SIP 2ème vague

A l’unanimité, les organisations syndicales ont voté pour.

3 – Points divers

Chorus – CSP – service facturier : mise en place au 01/01/11 :

La direction a présenté aux OS et à certains membres de l’administration ces réformes.

Le CSP sera rattaché au futur pôle transverse de la DRFIP.

Le service Dépense sera en mode facturier : il sera composé d’un service facturier pour les ordonnateurs du bloc 3 et sans changement pour les autres ordos.

Le TPG devra « démarcher » les agents des ordos pour venir au CSP, y compris les agents de notre service SBL. Septembre 2010 : recrutement – Octobre : début des formations en fonction des connaissances

Les agents de la DGFIP pourront choisir d’aller au service facturier. Pas de date butoir fixée, dans l’attente des entretiens.

Micros retirés des services : 

Les micros de plus de 5 ans seront désormais cédés à titre gratuit aux agents. 110 à 120 seront bientôt disponibles, après « révision », avec écran 15’’, clavier et souris. S’il en reste, ils seront offerts à des associations.

Vacataires : FO DGFIP a dénoncé les faibles moyens et la division par 2 de certaines demandes alors que les besoins existent réellement (sous effectif chronique par exemple) et étaient évalués au plus juste. Faut-il alors que chaque chef d’unité demande le double de ce dont il a besoin pour obtenir ce qu’il lui faut réellement ?

Contractuels : A notre demande, la direction a indiqué que 3 personnels de catégorie C seront recrutés pour le 1er juin. Les chefs d’unité n’étaient pas encore informés.

Pour mémoire, FO est favorable au recrutement par concours !

Trésorerie du SDEA : le TPG en a parlé de lui-même ! A croire qu’il sait que le sujet est sensible et nous intéresse ! Sur le fond, rien de neuf : c’est le statu quo… 

35 avenue des Vosges : le cahier des charges et l’expression des besoins ont été élaborés et se trouvent entre les mains de la DPAEP pour que ce soit compréhensible par un maître d’œuvre.

L’enveloppe est d’un peu plus d’un million d’euros pour les travaux de mise en sécurité du bâtiment. 

Rumeurs : les représentants FO ont signalé à la direction que, devant l’absence de création de DLU et d’informations à destination des agents, de plus en plus de rumeurs circulaient, à la TG comme à la DSF. Ces rumeurs sont sources d’inquiétudes et de stress supplémentaires : FO a donc demandé  à nouveau à la direction de communiquer sans attendre toutes les infos disponibles aux agents concernés sur leur devenir en ces temps troublés.

Nous contacter : fo.067@dgfip.finances.gouv.fr
Notre site départemental : www.fo-dgfip-sd.fr/067 (accessible aussi par Magellan)
Le site national : www.fo-dgfip-sd.fr (accessible aussi par Magellan)

