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QUAND FRANCE TELECOM SERT  DE MODELE A NOTRE DIRECTION LOCALE DANS SA GESTION DU CADRE A !

Avant de disparaître dans les limbes de l’Histoire, la DGCP a encore une dernière fois eu l’occasion de justifier sa réputation en matière de management.

Nous avons découvert, avec la plus grande consternation, sur le site local de la TG, sous la rubrique « les nouveautés du site », le « Compte rendu de performance » de l’année 2009 pour la Trésorerie générale du Bas-Rhin.

En page 4, au dernier paragraphe, sous le chapitre « des moyens contraints » on peut lire le verdict sans appel :

S’agissant des agents de catégorie A, si quantitativement les emplois sont pourvus, qualitativement des difficultés sérieuses sont à relever. A titre d’illustration, une procédure pour insuffisance professionnelle a du être engagée conduisant au licenciement d’un inspecteur ; s’il est bien évident qu’il est impossible de multiplier ce type d’actions, il est non moins évident qu’elle pourrait être mise en oeuvre pour plusieurs autres cadres.

En quelques phrases, la direction du Trésor public du Bas-Rhin a résumé tout le bien qu’elle pense des cadres A du département et quels sont ses projets d’avenir pour cette catégorie de personnels.

C’est pourquoi, devant cette menace de gestion du cadre A par l’intimidation, voire la terreur, les organisations syndicales du département CFDT, CFTC, FO et Solidaires ont décidé d’interpeller la direction de la TG en général et le futur DRFIP en particulier : 

- le licenciement d’un cadre A est-il un indicateur de performance ? 

Sans conteste, non ! La perte d’emploi d’un homme chargé de famille ne peut et ne doit pas permettre à la direction de se gargariser et de pérorer. 

Que penser d’une administration qui se glorifie d’une telle action dont elle doit répondre devant le tribunal administratif ? 

Nous rappelons au TPG que les licenciements dans le secteur public ne font pas monter le cours de l’action de l’Etat au CAC40…

Comme nous l’avions indiqué à l’époque, le licenciement d’un collègue est bien un échec des directions locales successives !!!!

- la généralisation d’un cas à l’ensemble des cadres A du département est inacceptable et ne peut qu’ulcérer tous les collègues qui, avec grand professionnalisme et conscience professionnelle, font face aux réformes incessantes, à la complexification des tâches et procédures, aux applications mal ficelées mais très onéreuses, aux réductions et déficits de personnels continuels, aux conditions de travail toujours plus dégradées, au stress permanent des objectifs divers et performances variées, aux réorganisations et aux fusions, etc…etc…etc…

- les menaces, non larvées mais au contraire clairement énoncées, font peser une épée de Damoclès sur l’ensemble des cadres A du Bas-Rhin. Cela ne s’apparente-t-il pas à un début de harcèlement moral ? Que doit-on penser d’un management par le vide, calqué sur de glorieux précédents type France Télécom ?  Quelle relation peut-il y avoir entre le futur DRFIP et ses cadres A ?

- d’une manière générale, faut-il y voir les prémices de la gestion de la future DRFIP 67 ou seulement la tentative malheureuse et malhonnête d’une justification quelconque à destination de la direction générale ? 

Les organisations syndicales ont profité de la journée d’accueil des nouveaux arrivants dans le département, mardi 22 septembre, pour interpeller le TPG.

Apparemment, la direction a pris la mesure de la boulette et de ses conséquences puisque le compte rendu mis en ligne le lundi 20 a été retiré le mardi 22 en fin d’après-midi….Il n’en reste pas moins que ce qui a été écrit ne pourra être oublié.

Pour les organisations syndicales, cette diatribe de quelques lignes marquera un tournant, voire le divorce, entre les cadres A et la toute nouvelle DRFIP.

S’agissant des collègues des catégories B et C, on peut tout autant être inquiet quant à leur gestion.
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