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«L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » Saint-Exupéry

Mise en oeuvre des passerelles 2010

Accueil en détachement au sein de la Filière gestion publique (PBO J-95-10)

Le présent appel de candidatures concerne les agents de catégorie B appartenant au corps des contrôleurs des impôts et les agents de catégorie C appartenant au corps des agents administratifs des impôts.

Les emplois proposés sont situés au sein du réseau de la filière gestion publique. La liste des départements où des emplois sont à pourvoir est jointe en annexe 1 pour la catégorie B, et en annexe 2 pour la catégorie C.

I - Le calendrier :

Les demandes, transmises par la voie hiérarchique, doivent parvenir à la direction générale des finances publiques, bureau RH-2A, pour le jeudi 4 novembre 2010, délai de rigueur.

- Catégorie B :

Les candidatures seront adressées au bureau RH2A - Pôle B.

Elles seront ensuite classées selon les critères de la filière fiscale puis seront présentées pour avis, à la commission administrative paritaire centrale (CAPC) des contrôleurs du Trésor public qui se réunira le 24 novembre 2010.

- Catégorie C :

Les candidatures seront adressées au bureau RH2A - Pôle C.

Elles seront ensuite classées selon les critères de la filière fiscale puis seront présentées pour avis, à la commission administrative paritaire centrale (CAPC) des agents d’administration du Trésor public qui se réunira le 25 novembre 2010.

Les directions et les agents seront informés des décisions prises à l'issue de la CAPC au plus tard le 26 ovembre 2010.

II – l’expression des demandes

Les demandes sont exprimées en utilisant l'imprimé de l’annexe 2 pour la catégorie B, et de l’annexe 2 bis pour la catégorie C qui sont joint à l’instruction citée en référence

►► La date d'effet de l'accueil en détachement est fixée au 1er janvier 2011 avec une prise de fonctions le lundi 3 janvier 2011.

Toute demande formulée devra être transmise au syndicat national (filière fiscale) pour suivi.

ANNEXE 1 : Liste des emplois proposés aux contrôleurs des impôts

DEPARTEMENT
NOMBRE D’EMPLOIS

070 HAUTE-SAÔNE
1

094 DNID SAINT MAURICE
3

ANNEXE 2 : Liste des emplois proposés aux agents administratifs des impôts

DEPARTEMENT
NOMBRE D’EMPLOIS

021 COTE D’OR
1

025 DOUBS
1

028 EURE ET LOIR
1

057 MOSELLE
2

059 NORD
2

094 DNID SAINT MAURICE
3

Mél: fo.067@dgfip.finances.gouv.fr   Tel : 03.88.56.54.25 (José PEREIRA secrétaire départemental)

Site local : filière gestion publique et filière fiscale : http:/www.fo-dgfip-sd.fr/067/  (accessible aussi par Magellan et Eole)

Site national : www.fo-dgfip.fr/

