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Monsieur le Trésorier Payeur Général, Monsieur le Directeur des Services Fiscaux,

Vous nous invitez aujourd'hui à un CTPD sur la création de la DRFIP et ses conséquences.

La pauvreté des documents que vous nous présentez reflète le peu d'intérêt que vous avez à dialoguer avec les agents et leurs représentants.

Il est vrai que depuis peu nous connaissons l'opinion peu flatteuse que vous portez à vos cadres A. 

Sans doute les cadres B et C ne sont ils pas crédités de plus de considération.

Les agents de la DGFIP ont depuis quelques années fourni des efforts considérables pour s'adapter aux changements, assurer les missions malgré la baisse constante des effectifs et des restructurations incessantes.

Qu'en ont-ils retiré ?

Ni vos remerciements ni ceux de notre Directeur Général.

Ni votre reconnaissance ni celle de la Direction Générale.

Ni une progression dans leurs rémunérations, ce qui n'est pas, reconnaissez le, le cas de tous à la DGFIP.

Chaque jour apporte son lot d'usagers pour qui les choix législatifs ont des conséquences graves.

Ces situations là aussi ils doivent les assumer, ils sont en première ligne, prennent sur eux, de plus en plus aux dépens de leur santé.

Trop souvent ces dernières années, les responsables nationaux et locaux ont oublié que les agents sont d’abord des hommes et des femmes et pas des fonctionnaires à qui on demande de fonctionner.

De plus un projet de réforme des retraites vient maintenant annoncer la baisse de fait de leurs salaires et de leurs pensions à venir.

C'est pourquoi les agents de la DGFIP étaient dans la rue les 7 et 23 septembre, le 2 octobre, et le seront également le 12, pour défendre leur droit à une retraite à 60 ans avec des revenus suffisants pour vivre dignement, mais également pour protester contre leurs conditions de vie au travail, considérablement dégradées.

L'annonce de nouvelles suppressions d'emplois pour l'année à venir montre que nos décideurs n'ont  toujours pas compris que ce n'est pas au détriment  des petites mains de l'état que doit se faire l'équilibre budgétaire.

Dans ce contexte, vous comprendrez, Monsieur le Trésorier Payeur Général, Monsieur le Directeur des services Fiscaux, que les organisations syndicales de la DGFIP du Bas-Rhin ne souhaitent pas venir faire de la figuration au CTPD du 11 octobre.

L'Union SNUI SUD Trésor Solidaires , la CGT Finances Publiques,  la CFDT Finances Publiques , FO DGFIP , la CFTC Finances Publiques 
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