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Section du  Bas-Rhin

Direction Régionale des Finances Publiques

Téléphone : 03 88 56 55 60

fo.drfip67@dgfip.finances.gouv.fr 

          SITE WEB LOCAL: http://fo-dgfip-sd.fr/067/

REUNION INFORMELLE du 16/03/2016
Compte tenu de l’actualité surchargée et des réformes en cours, les élus FO DGFIP 67 ont demandé au Directeur la tenue d’un CTL, sans attendre celui prévu le 31/03. 

A la place, le Directeur a proposé la tenue d’une réunion informelle.

Pour FODGFIP 67, c’est l’administration qui met en œuvre des restructurations permanentes. C’est donc à elle de prévoir plus de CTL pour dialoguer avec les élus du personnel. 

Le dialogue doit s’effectuer dans le cadre de réunions institutionnelles prévues à cet effet, celles qui donnent lieu à un compte-rendu qui remonte à la DG ! Pas une réunion informelle de laquelle rien ne restera d’autre que des paroles échangées… et le compte-rendu des OS. C’est une question de principe mais aussi une question de respect de la démocratie et des élections professionnelles du 04/12/2014. C’est aussi un respect du dialogue social dans l’intérêt des agents, représentés et défendus par leurs élus en CTL !

Cette réunion informelle étant un CTL qui ne disait pas son nom, le directeur a commencé par nous informer…des axes de restructurations des services … puisque le CTL du 31/03 a été reporté au 26/04 en raison de la grève du 31 (à l’initiative de FO) :

· la DGFIP ne se retirera pas d’une commune : autrement dit, pas de suppression de trésorerie !

· transfert du recouvrement des trésoreries mixtes vers les SIP : ce sera le cas pour d’Obernai, Rosheim, Marckolsheim, Bouxwiller et Drulingen

· découpages de commune par rapport aux ComCom (Plobsheim et Osthoffen vers la trésorerie d’Illkirch, Pfaffenhoffen de Saverne Haguenau pour la fiscalité)

· suppression d’1 BDV au 01/01/2017

· fin du rapprochement SIP-CDIF au 01/01/17

· pas de spécialisation hospitalière cette année mais il y aura un regroupement sur Bischwiller à l’avenir

· fusion SIP / SIE : pour l’instant sur Strasbourg

Il n’est pas possible techniquement de passer de 3 SIP ou SIE à 1 donc il faudra passer de 3 à 2 puis à 1, dans un délai relativement court. Pour la direction, la question est de savoir avec qui fusionner SUD, SIP comme SIE 

S’agissant du Pôle Enregistrement, il y a une demande forte de la DG de créer un pôle départemental. Le directeur ne le fera pas en 2017 car l’opération nécessitera de déplacer trop d’emplois et sera donc trop lourde.

Le directeur a fini par reconnaître que ce sont bien les suppressions d’emplois passées et à venir qui justifient ces fusions de SIP et de SIE.

· Direction : suite à la suppression de 2 emplois d’AFIPA, des divisions vont être fusionnées :

· création d’un division BIL (Budget Immo Logistique)

· création d’une division Recouvrement Forcé - Contrôle Fiscal

DISPOSITIF de SOUTIEN aux USAGERS dans le cadre de la SUPPRESSION de la PPE et du VERSEMENT de la PRIME D’ACTIVITE

Un ordinateur en libre disposition par SIP. Parfois dans un box…ce qui pose le problème de la 

disponibilité du box…donc la direction va demander le déplacement de l’ordinateur, si c’est possible, sinon la suppression.

Le directeur nous a indiqué que si l’usager ne sait pas se servir d’un ordinateur, par exemple, ce n’est pas à nous de la faire ; il faut le renvoyer vers la CAF !

Les OS ont relevé les risques de tension supplémentaires avec ce dispositif.

Dans tous les cas, il y a déjà des demandes à l’accueil de simulation fiscale !

Pour FO DGFIP 67, la DG doit penser qu’on n’est pas assez occupés à l’accueil puisqu’on joue les supplétifs de la CAF !!!

POLITIQUE d’ACCUEIL dans le Bas-Rhin

· accueil sur RDV : dés avril au SIE de MOLSHEIM (en test) – en septembre ? Le but étant de généralisé cette modalité d’accueil.

· ventes de timbres : pour le directeur, comme on va vers la démat, il souhaite rapidement limiter cette activité à certains postes comptables

· délivrance des quitus : un service départemental est en test dans le Nord . L’idée de la direction locale est de limiter la délivrance dans les SIE des lieux de Sous-Préfecture.

DEPLOIEMENT d’E-CONTACTS

Les représentants FO DGFIP 67 ont relevé plusieurs éléments choquants dans la note de service du 10/02/16 :

· « les demandes effectuées par E-contacts doivent être traitées impérativement (c’est souligné dans la note !) de façon prioritaire par les services » : où est l’égalité des citoyens devant le service public ? Pourquoi mettre une pression supplémentaire sur les agents ?

· « Cette évolution rejoint d’autres réflexes qui doivent prendre place dans l’échange avec l’usager, par exemple :

· assurer une promotion active des services en ligne auprès des usagers ;

· recueillir l’adresse courriel »

Va-t-on vers le syndrome niçois ? Va-t-on nous demander de moins bien assurer l’accueil physique ou téléphonique pour obliger le contribuable à passer par E-contacts?

Moins d’emplois, moins de sites et donc moins de présence sur le territoire, plus de concentration, plus de spécialisation des structures (comme l’ont montré les axes de restructurations des services) et des agents, un accueil quasi-limité à la messagerie : c’est notre avenir à la DGFIP ???

S’est engagé un dialogue de sourds entre les OS et la direction : les syndicats parlaient de service public, la direction de modernisation…

Pour FO, la modernisation n’est pas un problème si elle améliore le service public, pas si elle le réduit voire le détruit…

Les collègues en ont ras-le-bol de devoir s’adapter à des changements incessants avec des sous-effectifs chroniques !!!

PLAN de REDUCTION des ESPECES

Ce qui a déjà été fait : Le plafond de 300 € pour les paiements en numéraire  et la mise en place de TEP ont permis de réduire de 40 % les encaissements entre 2013 et 2015

En 2016 : regroupement des ventes de timbres + expérimentation de la caisse sans numéraire (que FO DGFIP rejette) à la Trésorerie du SDEA.
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Prochain CTL le 26 avril
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