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Manifestation à STRASBOURG

Le 6 Novembre 2010

Défendre la retraite à 60 ans,  c’est maintenant!


Lieu de départ de la manifestation : Place de la République à 14 h 30

FO se rassemble devant le TNS 

Le parcours : Place Broglie, Rue de la Mésange, Rue de la Haute Montée, Place de l'Homme de Fer, Rue des Francs Bourgeois, Rue de la Division Leclerc, Rue de la 1ère Armée, Rue des Bouchers, Rue du Marché aux Poissons, Place Gutenberg, Rue des Grandes Arcades, Place Gutenberg (Fin de la manifestation pour Force Ouvrière)
Nous ne lâcherons pas





Sans ambiguïté, sans hésitation





62 ans, 67 ans ?








41.5 années de cotisation








C’est NON!








 Ce sont près de 2 millions de manifestants dans toute la France qui ont tenu pour la 7ème fois à démontrer leur détermination à résister, et à lutter pour le retrait de la loi scélérate sur les retraites. Tant pis pour ceux qui parlaient du « Baroud d’honneur ». Malgré les vacances, malgré le vote au Parlement et le vote au Sénat, les salariés ont montré qu’ils refusaient cette loi antisociale aussi injuste qu’inefficace. 


D’ailleurs, le ministre du budget l’a dit lui-même dans les médias il y a quelques jours, c’est la crise financière qu’il faut payer, les retraites des salariés sont offertes en sacrifice sur l’autel des marchés financiers, il s’agit bien de rester dans  les clous des 3% de déficit budgétaire imposés par Bruxelles.  





 Les salariés, les jeunes, les retraités, les chômeurs ne sont pas des « gogos ». Ils ont encore montré hier, qu’ils ont compris et ont montré leur détermination à refuser cette loi ; Et sont encore prêts à le faire. 65% d’entre eux ont répondu dans un sondage soutenir la mobilisation, avec leurs organisations syndicales. 


Nous devons être écoutés et entendus, même si elle est votée, cette loi n’est pas promulguée, le Président de la République a aujourd’hui le pouvoir de dire aux salariés « je vous ai entendu, nous allons ouvrir de vraies négociations ». Ne mélangeons pas tout aujourd’hui, nous parlons des retraites et c’est sur ce sujet que nous sommes encore des millions dans la rue. 


La mobilisation doit se poursuivre.








