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COMPTE-RENDU
  
CAPL DU 20 JUIN 2017

MOUVEMENT DE MUTATION DES CADRES C

AU 1ER SEPTEMBRE 2017
La CAPL portant sur le mouvement de mutation des agents de catégorie C au 1er septembre 2017 s’est tenue le 20 juin 2017 matin.

L’administration a exposé de nouvelles règles quant aux autorisations d’absences et frais de déplacement des titulaires et suppléants pour la préparation, la réunion et le compte-rendu (ci-joint le nouveau règlement).

A l’unanimité, les organisations syndicales ont voté CONTRE ce nouveau règlement, alors que les membres de l’administration ont tous voté POUR.

Les discussions ont été houleuses entre les syndicats et l’administration ; les syndicats voulant faire comprendre que le travail de préparation et de compte-rendu risque d’être bâclé.

Pas de solutions proposées pour le moment.

En ce qui concerne la situation des effectifs dans le département ; 23 agents stagiaires devaient rejoindre le Haut-Rhin ; seuls 20 arrivent.

Concernant le mouvement de mutation, l’ensemble des agents a obtenu quasi satisfaction 1er, second ou troisième vœux.

En revanche certain agents ont été affectés sur des postes en déficit de personnel, alors qu’ils n’avaient pas demandé ces postes.

FO a posé la question à l’administration, qui a tout simplement expliqué que des emplois sont vacants dans ces postes, mais qu’aucune demande n’a été faite pour les pourvoir. 

Les agents ont été affectés sur des postes correspondants à leur affectation nationale.

Malgré cela, FO a voté POUR ce mouvement.
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