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Compte rendu des CAPL filière Gestion Publique

Du 16 septembre 2011

La section FO-DGFIP du Rhône a constaté que des Commissions Administratives Paritaires de révision de notes se tiennent alors qu’il n’existe plus de contingent de bonification à distribuer.

Nous déplorons cette situation qui est la conséquence d’un système de bonification à enveloppe fermée prédéfinie qui ne permet pas de refléter la réalité décrite par nombre de notateurs de premier niveau et qui pénalise ainsi chaque année de nombreux agents.

Les représentants F.O.-DGFiP ont rappelé leur condamnation d’un système d’évaluation des performances de l’agent au travers de la seule politique d’objectifs qui consacre arbitrairement le mérite individuel avec des conséquences sur les rémunérations. 

Il est source d’individualisme et de compétition entre les agents et entre les services et engendre des inégalités dans le déroulement de carrière.

C’est pourquoi nous exigeons l’abrogation du décret du 29 avril 2002 (décret SAPIN) et du décret de juillet 2010 instituant à terme la suppression de la note chiffrée et son remplacement par un entretien professionnel.

CAP Inspecteurs :

Deux dossiers ont été évoqués.  Le premier illustre bien la situation décrite plus haut. Une collègue dont la qualité du travail n’est pas contestée (les appréciations littérales en témoignent) se trouve notée à la note pivot en raison d’une part, du contingentement des bonifications mais aussi de la remise en cause de l’utilisation de la note +0.01 en usage dans l’ex-Trésor. Ce revirement de politique de notation est nouveau et local.  A la question posée par l’élu FO de préciser quel point réglementaire récent avait permis cette inflexion, la direction s’est contentée de d’affirmer que les textes existants n’interdisaient pas cette lecture…

Nous avons également constaté que ce recul s’accommodait mal de l’affichage de l’alignement par le haut des règles de la fusion.

L’administration a proposé, conformément à la demande, le relèvement de cette note à 0.01. FO a voté pour cette décision.

Le second dossier était plus complexe et difficile. L’administration a maintenu sa note à –0.01 malgré le vote négatif l’ensemble de la parité syndicale sur un dossier considéré comme médical avant tout.

CAP B :

Un seul dossier a été évoqué. Le recours n’était pas de la compétence de la CAP locale (demande de +0.06). Après discussion, la direction ne s’est pas prononcée favorablement. 

Une organisation syndicale s’est abstenue, les autres dont FO, ont voté pour.

Par ailleurs, l’administration a annoncé la tenue de réunions de présentation des nouveaux statuts et règles de gestion pour les agents de tous les postes et services. Celles-ci pourront donner lieu à des sessions regroupées pour les plus petits postes.

