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Compte-rendu du CTL 11/2017 du 13/12/17

Les sujets à l'ordre du jour sont les suivants : modalités des fusions des trésoreries de Mélisey et Lure, des trésoreries de Scey-sur-Saône et de Port-sur-Saône, des trésoreries d'Echenoz-la-Méline et de Vesoul ainsi que la réorganisation de l'accueil et la mise en place d'une caisse fusionnée au CDFiP de Vesoul (place du 11ème chasseurs) et la mise en place d'une caisse fusionnée au CDFiP de Lure.

Pour dénoncer cette nouvelle vague de restructurations, ayant pour conséquence cette fois-ci la fermeture pure et simple de 3 trésoreries, nous avons boycotté la première convocation de ce CTL.
Fusions des trésoreries de Mélisey et Lure avec ajustement de périmètre SPL à destination de la trésorerie de Luxeuil-les-Bains (pour avis)

Concrètement il s'agit de la fermeture de la trésorerie de Mélisey le 19 décembre 2017. Les 2 agents actuellement en poste rejoindront la trésorerie de Lure le 1er janvier en sachant qu'un des deux part en retraite fin janvier. S'agissant des emplois, 1 emploi C est transféré au SIP (raison invoquée : transfert du recouvrement de l'impôt) et 1 emploi C est transféré à la trésorerie. En revanche, les mutations n'étant effectives qu'au 1er septembre, aucun agent en chair et en os n'arrivera réellement au SIP de Lure avant cette date.


Une MSAP (Maison de Services Au Public) sera mise en place à Mélisey mais quand ? La direction ne sait pas. En attendant, un accueil sur RDV dans les locaux de la mairie pourrait ponctuellement être mis en place… Et une convention entre la DDFiP et les élus est prévue.
Vote : contre sauf abstention de la CFDT
Fusions des trésoreries de Scey-sur-Saône et de Port-sur-Saône (pour avis)

La trésorerie de Scey-sur-Saône va fermer le 19 décembre 2017, 3 agents y sont actuellement en poste. L'un d'eux va rejoindre la trésorerie de Port dès le 2 janvier. Les locaux actuels de la trésorerie de Port-sur-Saône étant insalubres, trop étroits et mal sécurisés, un déménagement est prévu dans un nouveau bâtiment qui a besoin d'être aménagé complètement. Date prévue le 31 mars 2018, date probable courant mai. En attendant, 2 agents sont obligés de rester à Scey-sur-Saône, renommée antenne de Port-sur-Saône. Un emploi d'adjoint (A) est prévu pour la nouvelle trésorerie.


Heureusement une MSAP existe déjà à Scey-sur-Saône (merci La Poste) !
Vote : contre sauf abstention de la CFDT
Fusions des trésoreries d'Echenoz-la-Méline et de Vesoul (pour avis)

La trésorerie d'Echenoz-la-Méline va fermer le 29 décembre 2017, plus tardivement que les 2 autres car c'est une caisse sans numéraire. Les locaux actuels étant insalubres car régulièrement inondés, il était nécessaire de l'installer dans de nouveaux locaux. Le maire de Vesoul et président de la CAV ayant demandé la fusion des trésoreries d'Echenoz et de Vesoul à notre directeur, l'occasion était toute trouvée. Tous les emplois sont transférés (sauf le A +).


L'emménagement se fera les 18 et 19 janvier 2018. La trésorerie fusionnée va être installée sur les 2 étages du bâtiment. Au premier étage le chef de poste, un adjoint et les agents en charge de la dépense et des EPHAD ; au RDC, un adjoint et les agents en charge des amendes, recettes et de la caisse fusionnée (voir le sujet suivant).
Vote : contre sauf de la CFDT qui a voté POUR
Mais rassurez-vous ! Grâce au SAR (Service d'Aide au Réseau), remède miracle installé à la direction, les trésoreries peuvent dormir tranquille. Tout peut se faire à distance !
Réorganisation de l'accueil et la mise en place d'une caisse fusionnée au CDFiP de Vesoul (place du 11ème chasseurs) (pour avis)

Actuellement, 2 caisses cohabitent place du 11ème chasseurs, celle du SIP et celle du SIE. Une caisse fusionnée va les remplacer, elle sera tenue par la nouvelle trésorerie de Vesoul. La direction souhaite avant tout professionnaliser l'accueil pour rationaliser le service à l'usager. L'accueil se fera uniquement au RDC par une équipe dédiée, exclusivement composée de 3 agents C et d'un cadre A du SIP. En conséquence l'accueil pour le SIE, PRS et PTGC se fera uniquement dans les box du RDC sauf exception (campagnes).


Il n'y aura qu'une file d'attente, un « voltigeur » pourra faire une pré-orientation. L'accueil amendes se fera sur un côté de la banque d'accueil sans protection spécifique. La direction argue que cela n'est plus préconisé et que la banque d'accueil est très large.


Un cordon avec une signalétique adaptée sera mise en place au pied des escaliers pour dissuader le contribuable d'accéder à l'étage. Le local courrier reste au RDC.


La direction ne veut pas installer de toilettes dans l'aile ouest du RDC, malgré la demande des agents.


Force est de constater que l'agencement actuel des locaux du RDC de la place du 11ème chasseurs n'est pas du tout adapté à la nouvelle organisation des services dans le bâtiment. Il aurait fallu réfléchir, bien plus tôt, à un autre aménagement. Faute de crédit, cela n'est malheureusement pas possible.
Vote : 3 contre Solidaires et CGT, 3 abstentions FO et CFDT
Mise en place d'une caisse fusionnée au CDFiP de Lure (pour avis)

La circulaire du 21 octobre 2016 précise qu'une caisse « fusionnée » doit être systématiquement mise en place dès qu'un site héberge plusieurs comptables dotés d'une caisse. La nouvelle caisse réunit le SIP, la trésorerie, le SIE et le SPF. Celle-ci se trouve actuellement au 1er étage.


Selon la direction l'idéal à terme serait de cantonner le public au RDC...
Vote : abstentions
Question diverse :


- Incident du double retrait sur la feuille de paye

Certains d'entre nous ont subi un double retrait sur leur paye de novembre pour un seul jour de grève. La régularisation ne pourra se faire qu'en janvier. Or le taux de la CSG augmente le 1er janvier. Nous avons demandé à la direction de ne pas pénaliser les agents concernés en soumettant le remboursement de cette journée au nouveau taux de CSG. Nous n'avons pas encore de réponse.
Pour Solidaires : Sylvie BOURGOGNE et Emmanuel SAILLARD

Pour la CGT : François LOUITON

Pour FO : Emmanuelle BINDA et Brigitte FAIVRE
