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Compte-rendu du CTL 10/2017 du 28/09/17

Nous avons été convoqués pour examiner la mise en place du dispositif d'accueil personnalisé sur rendez-vous, la mise en place des caisses fusionnées dans les CDFiP de Gray et Luxeuil-les-Bains, le bilan de la campagne d'entretien professionnel 2017 et le rapport d'activité de la DDFiP 2016.
Mise en place du dispositif d'accueil personnalisé sur rendez-vous (pour avis)

Ce dispositif vise principalement les SIP mais sera étendu aussi aux SIE et trésoreries de Gray, Luxeuil (fin d'année 2017), Vesoul, Lure et Héricourt (1er semestre 2018). Pour les questions complexes, les usagers devront prendre rendez-vous par téléphone, par internet ou au guichet via une application dédiée : Accueil personnalisé sur rendez-vous à disposition des agents des services. Suite à cette prise de rendez-vous, le service pourra faire un contre-appel afin de résoudre le maximum de questions par téléphone dans le but de limiter le déplacement des contribuables, tel est le but de la DGFiP. 


Notre crainte réside entre autres dans la gestion de l'application (une de plus !) qui risque de conduire à des soucis organisationnels supplémentaires et à un transfert des charges de l'accueil sur les secteurs dans certains sites. Gare à l'interprétation du terme complexe qui pourra être différent entre l'usager et l'agent et ainsi créer une demande supplémentaire ! Par contre, si l'application n'est pas servie correctement lors des prises de rendez-vous, le travail supplémentaire ne sera pas comptabilisé. Chaque service gérera l'organisation de ce dispositif : jours, créneaux horaires, personnes concernées…


Cette désintoxication de l'accueil sera la porte ouverte pour supprimer à terme les postes d'agents d'accueil.


Cette mise en place pose la question d'une harmonisation des horaires d'ouverture des guichets et de l'accueil téléphonique dans le département. La direction en est consciente, il s'agit d'une adéquation entre les moyens et les effectifs disponibles actuellement.


Une communication envers les contribuables est prévue dans la presse, sur le site impots.gouv.fr et par l'affichage dans les accueils.
Vote : contre sauf abstention de la CFDT

Mise en place des caisses fusionnées dans les CDFiP de Gray et Luxeuil-les-Bains (pour avis)

Aujourd'hui dans les CDFiP de Gray et Luxeuil-les-Bains, il n'y a déjà qu'une seule caisse pour les SIP et trésoreries, gérées par ces dernières. Il s'agit d'y ajouter la caisse des SIE.


Cette mise en place va se faire dès lundi 2 octobre soit 2 jours après cette présentation en CTL !


Des aménagements mobiliers sont prévus à Gray : porte semi-vitrée et gâche électrique et un système de vidéo-projection. Si un usager vient pour un paiement relevant du SIE, un agent de ce service devra se rendre dans le box dédié au RDC pour établir une pré-quittance, si besoin consulter l'application Médoc qui y sera installée, puis le contribuable devra prendre un ticket à l'accueil généraliste pour accéder à la caisse de la trésorerie qui validera la pré-quittance, encaissera l'argent et fournira une quittance.


TROIS INTERLOCUTEURS pour un GUICHET UNIQUE. Quelle simplification !


Une réflexion est en cours pour les CDFiP de Vesoul et Lure. Une mise en place en ces lieux est plus complexe, l'accueil de certains services étant au premier étage à l'heure actuelle.
Vote : contre sauf pour de la CFDT
Bilan de la campagne d'entretien professionnel 2017 (pour information)

Suite à PPCR, les agents B ne pouvaient plus obtenir d'avancement en 2017. Cela sera généralisé aux agents C et A en 2018. De ce fait, seuls l'appréciation littérale et le tableau synoptique resteront. Il prendront d'autant plus de valeur, critère déterminant pour les listes d'aptitude.


En 2017, 6 refus d'entretiens ont eu lieu et 5 recours ont été déposés devant l'autorité hiérarchique dont 2 ont donné lieu à modifications. Malgré cela, les 5 ont fait appel en CAPL. Cela prouve une nouvelle fois que le recours hiérarchique n'est qu'un maillon supplémentaire qui alourdit la procédure et qui n'est pas efficace. Trois modifications ont eu lieu en CAPL et aucun recours n'a été poursuivi en CAPN.
Rapport d'activité de la DDFiP 2016 (pour information)

Il relate l'activité de tous les services et dresse un bilan général sur le département. Vous pourriez  trouver intéressant de lire au moins la partie concernant votre service. Il sera prochainement sur le site Ulysse local (La Direction puis Rapport d'activité).

Questions diverses :


- Formations pour les animateurs des Maisons de Services au Public (MSAP)
La direction a formé dernièrement les 16 animateurs : présentation des missions de la DGFiP et sensibilisation aux démarches en ligne. Ils doivent orienter les contribuables mais ne doivent pas accéder à leur espace personnel. D'autres formations auront lieu en 2018 : pour la campagne IR et pour celle des avis.

- Recrutement de 2 services civiques
Ils seront affectés à Lure et Vesoul partir du 5 octobre pour 8 mois.

- Restructurations
Cela concerne la fusion des trésoreries de Port-sur-Saône et Scey-sur-Saône, la fermeture de celle de Mélisey et la fusion de celles d'Echenoz et Vesoul. La décision ministérielle n'est pas encore connue, elle devrait arriver ces prochains jours.

La fin des travaux à la nouvelle trésorerie de Port est repoussée à avril 2018.

- Avenir des recettes non fiscales
Elles disparaîtront au niveau local au 1er septembre 2018.

- Mouvement des postes spécifiques B
Aucun poste n'est à pourvoir dans le département alors que 2 postes avaient été proposés (Jussey et Héricourt).
Pour Solidaires : Corinne MULENET, Marie-Odile CHARMY et Emmanuel SAILLARD

Pour la CGT : François LOUITON

Pour FO : Emmanuelle BINDA et Julie BOILEAU
