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COMPTE RENDU CAP Locale Cadres C
du 24 mai 2012

Ordre du jour :

· Approbation du nouveau règlement intérieur des CAPL ;

· Tableaux d’avancement pour les 2 filières au grade d’AAP 2ème classe et AAP 1ère classe.
Déclaration liminaire de FO-DGFIP SARTHE :

Un nouvel échelon spécial pour le haut de la catégorie C a été créé par le décret du 3 novembre 2011 dans la suite des travaux engagés sur la fusion des statuts afin de reconnaître la spécificité des métiers exercés par les agents C.

FO-DGFIP a revendiqué et obtenu que la grille administrative comporte 8 échelons comme celle de la grille technique. Il allait sans dire que ce 8ème échelon « administratif » devait être un échelon banalisé  sans contingentement d’accès.

Or l’administration prévoit que l’accès au 8ème échelon se fasse selon un dispositif semblable à celui pour l’avancement de grade dans les corps des administrations de l’Etat.

 Ce n’est ni plus ni moins que la mise en place d’un grade à accès fonctionnel pour la catégorie C « administratif ».

Pour F.O.-DGFIP, cela n’est pas admissible, un échelon n’est pas un grade ! 
L’accès au 8ème  échelon doit se faire de façon linéaire.

Pour des motifs purement budgétaires, l’administration a décidé de limiter l’accès au 8ème échelon des agents administratifs.

C’est une approche scandaleuse de ce dossier. 
Qui pourrait accepter que les agents les moins bien rémunérés de notre administration soient les seuls pour lesquels l’accès à un échelon de la grille est limité ?

Il est urgent de mettre fin à cette situation et promouvoir tous les agents qui remplissent les conditions statutaires !

Un taux de promotion de 30 % n’est pas acceptable et ne répond pas à la légitime nécessitée de valoriser les fins de carrière C.

À ce titre, F.O.-DGFIP revendique, qu’à tout le moins, aucun agent ne parte à la retraite sans avoir pu bénéficier du 8ème échelon.

L’inscription dérogatoire des agents âgés de 61 ans et plus ne répond que partiellement à la revendication posée.

Qu’en est-il pour les agents pouvant partir à la retraite avant 61 ans ? ( dispositif de carrière longue …) 
Le seul moyen d’être juste est donc de mettre fin au contingentement.

Enfin, nous profitons de cette prise de parole pour remercier les agents de la Division des ressources humaines pour leur disponibilité et leur aide pour la préparation de cette réunion.
1) Approbation du nouveau règlement intérieur des CAPL :
Après des explications concernant le nouveau règlement intérieur des CAP locales, il  a été décidé de remettre son adoption à une CAP ultérieure. En effet, les discussions sur ce sujet ne sont pas achevées au plan national.

Pour nous, ce règlement ne changera pas fondamentalement « la donne », la consultation des représentants du personnel doit se faire naturellement. Nous serons particulièrement vigilant au libre exercice du droit syndical et continuerons à porter nos revendications en totale liberté et indépendance : c’est la tradition à FO. 

2) Tableau d’avancement au grade de AAP 2ème classe :
Nombre d’agents figurant dans la plage statutaire (PAS), c'est-à-dire la liste des agents remplissant les conditions par le statut pour accéder au grade : 28.
Nombre d’agents finalement classés par la Direction et figurant donc dans la plage utile de sélection (PUS) : 20.
Conclusion, sur les 28 agents AA1 promouvables, seuls 20 sont proposés par le Directeur. Le dernier agent retenu est AA 1ère classe,  5ème  échelon du 27 novembre 2011 (coupure).
3) Tableau d’avancement au grade d’AAP 1ère classe :
Nombre d’agents figurant dans la plage statutaire (PAS) : 43.
Nombre d’agents finalement classés par la Direction et figurant donc dans la plage utile de sélection (PUS) : 12.
Conclusion, sur les agents AAP2 promouvables, seuls 12 sont proposés par le Directeur. Le dernier agent retenu a acquis l’ancienneté suivante : AAP 2ème classe, 8ème échelon du 1er mars 2011.
Cette année, nous constatons que 39 cadres C sont pénalisés (AA1 et AAP2). Ils ne pourront pas bénéficier du tableau d’avancement pour des raisons budgétaires.
Nous nous sommes abstenus pour les listes finalement arrêtées car nous estimons que d’autres candidats auraient dû figurer dans ces listes mais nous ne voulions pas non plus nuire aux candidats proposés.

Vote :
pour (Administration) + contre (Solidaires + CGT + CFDT) + 1 abstention (FO).

En questions diverses, nous avons fait part de la pétition FO mise en ligne sur le site de la fédération des fonctionnaires exigeant l’abrogation du jour de carence qui impose aux fonctionnaires et agents publics le non paiement du 1er jour d’arrêt maladie.

Nous avons rappelé que dans le secteur privé, 75 % des salariés ont leurs 3 jours compensés et pris en charge par l’employeur grâce aux conventions collectives. La vraie mesure de justice aurait été de compenser ces jours aux 25 % de salariés qui n’en bénéficiaient pas.

Au moment où nous écrivons ces lignes, la pétition a recueilli 7 309 signatures, rejoignez nous.
Vos représentants FO pour cette CAPL :
Anne PUJOL, Paierie départementale
Loïc MALLET, CDFP de Mamers

Michel DUSONG (assistant technique), PCE du Mans antenne de Mamers.
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