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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

Comités Techniques Locaux du 13 novembre 2012

En préambule nous avons lu une déclaration liminaire (disponible sur notre site web local).

1er CTL à 9 heures : Modifications des horaires d’ouverture au public pour les Trésoreries de Ecommoy et Le Grand Lucé.

Le CTL a été convoqué en 2ème séance suite au vote négatif de l’ensemble des organisations syndicales lors du CTL du 23 octobre dernier. 

Sur ce sujet, le DDFIP nous informe qu’il retire la demande de modification des horaires au public pour le poste comptable du Grand-Lucé au motif qu’un nouveau chef de poste est nommé au 1er janvier 2013. Pour le DDFIP, ce sera au chef de service de juger de l’opportunité de modifier les horaires.

Notre intervention : selon nous la résolution du problème est remise à une date ultérieure ce que nous déplorons car les agents restent avec les difficultés que nous avons déjà évoquées lors de la dernière réunion. En effet, la situation de ces deux Trésoreries est la conséquence des suppressions d’emplois et de  la mise en place de l’accueil fiscal de proximité.  Les agents des Trésoreries sont doublement victimes des réformes :


- suppressions d’emplois au titre de TAGERFIP

- charges de travail supplémentaires du fait du transfert d’une partie des missions 

             d’assiette dévolues au SIP.

Au final les conditions de vie au travail et de santé des agents sont en jeu.

Concernant la Trésorerie d’Ecommoy, le DDFIP a reconnu qu’il y avait inadéquation entre les charges de travail et les effectifs. Nous avons voté contre la modification des horaires, en rappelant que cette décision n’était pas contre les agents mais que l’on ne pouvait pas soutenir une mesure qui participe au recul du service public avec à terme la fermeture définitive des services de proximités.

2ème CTL à 9 h 30 : Bilan de la notation 2012 (gestion 2011)

Notre intervention :

· Nous avons regretté que l’intégralité des majorations de notes disponibles en Sarthe n’ait pas été distribuée alors que tant d’efforts sont accomplis au quotidien par les agents.

· Les agents font de moins en moins appel sur leur notation mais cela ne signifie pas qu’ils sont satisfaits de leur notation bien au contraire. Tout à été fait pour les dissuader de faire appel en local (réserve de majorations très faible, pas de réserve de +0,06 en local).

· FO DFIP est opposé à l’instauration de l’entretien professionnel qui va se mettre en place dès l’année prochaine. Aucune certitude quant au maintien d’une note chiffrée. 

· La  DDFIP devrait inviter les OS et CAPistes à une réunion technique d’information sur le nouveau dispositif.

· Nous dénonçons la disparition de tous repères objectifs dans le futur système de notation (tableau synoptique profil croix,…)

· Selon nous, l’exercice de la notation va devenir extrêmement difficile et périlleux pour tout le monde.

Budget rectificatif  2012

Le président nous fait part de ses plus grandes inquiétudes quant à l’exécution du budget 2012. Il manque aujourd’hui dans les caisses de la DDFIP Sarthe 480 000 € bien que la direction ait diminué ses dépenses de 181 000 €. L’effort demandé est inatteignable et pourrait obliger la DDFIP à payer des factures 2012 en 2013 (cf déclaration liminaire).

Qu’avons-nous fait pour être si mal traités ? 

La DDDFIP a fait le choix de payer en priorité les frais de déplacements des agents, choix que nous approuvons dans ce contexte.

Révision des horaires hebdomadaires de travail des agents de l’accueil du CDFP du Mans

Le contexte : suite à la fermeture de l’accueil le midi pour des questions de sécurité, la DDFIP a estimé que les horaires de l’accueil devaient être adaptés.

La DDFIP, après plusieurs réunions du service et consultation des services centraux a décidé d’appliquer aux agents le régime des horaires variables doublé d’un planning assurant une présence des agents sur la nouvelle plage d’ouverture au public. Un protocole est prévu en plus pour assurer des tâches supplémentaires en dehors des heures d’ouverture au public.

Pour nous, le métier de l’accueil en général et celui du Mans en particulier est très difficile à assurer. Le nouveau régime proposé s’avère plus défavorable que le précédent. Nous avons voté contre cette proposition.

Calendrier des ponts naturels

 En 2013, la DDFIP propose 2 « ponts naturels » : le vendredi 10 mai et vendredi 16 août. Nous nous sommes abstenus. 

Vos représentants au CTL : Michel DUSONG et Dominique DUBREIL

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
	- Pétition pour le droit au retour et deux véritables mouvements de mutation annuels

	


Nous vous invitons à signer massivement la pétition en ligne sur notre site web national : 

http://www.fo-dgfip.fr/ . FO DGFIP est la seule organisation syndicale à porter ces 2 revendications.
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