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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CTL du 8 octobre 2013

En préambule FO DGFiP a lu une déclaration liminaire (en ligne sur le site web :  http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/). 

Transfert de la gestion du CHS de la trésorerie Le Mans Agglomération/Amendes/CHS à la Trésorerie Le Mans Centre Hospitalier :

D’après la Direction l’opération consiste à transférer la gestion comptable du centre hospitalier spécialisé d’une trésorerie à l’autre. Avantages : allégement des charges de travail pour la trésorerie agglo mancelle et compétence unique de la gestion hospitalière pour la trésorerie le Mans CH.

La gestion du CHS est estimée à 2,20 agents B et C (enquête SAGERFIP). Le transfert d’activité doit entraîner une diminution de 2 emplois d’un côté et la création de 2 emplois de l’autre.

Pour FO DGFIP, nous avons émis des réserves sur l’information des agents notamment dans le nouveau service. Selon nous le calibrage des tâches transférées ne reflète pas la totalité de l’activité. En effet non seulement le SAGERFIP minore la réalité de l’ensemble des tâches mais en plus le transfert de la mission de  0,20 agent n’est pas compensé.

Enfin, à la question posée de savoir quelles règles seraient appliquées si aucun agent ne souhaite suivre la mission ? Quelles garanties ? Pas de réponse pour le moment.

Après une suspension de séance, nous avons décidé en intersyndicale de voter contre ce projet dans la mesure où le CHS-CT n’a pas été consulté au préalable. Cette réorganisation va en définitive impacter le travail au quotidien de nombreux agents dans les 2 services.

Modification des horaires hebdomadaires d’ouverture au public :

A la demande des chefs de postes, 4 trésoreries (Marolles les Braults, Conlie, Connerré et La Ferté Bernard) souhaitent diminuer la durée hebdomadaire d’ouverture au public compte tenu de la diminution des effectifs disponibles et de l’augmentation des tâches. 

La filière gestion publique souffre d’un sous effectif global chiffré par la direction à au moins 7 agents. 

Pour FO DGFIP, ce problème est récurrent. Il découle directement des suppressions d’emplois depuis plus de 10 ans (voir notre liminaire). Il est indéniable que la qualité de vie au travail des agents s’est dégradée. La souffrance au travail s’accroît et finit malheureusement par s’installer durablement. 

Selon nous diminuer l’offre d’ouverture aux usagers, certes incontournable, constitue un expédient qui ne répond que très provisoirement au problème soulevé. L’équipe de renfort est déjà trop sollicitée. Combien de temps va t’on tenir de cette façon ?

Nous avons particulièrement insisté sur le fait que les petites trésoreries de proximité n’ont plus les moyens humains pour assurer leurs missions de service public. 

La demande des agents est légitime. Cependant en nous abstenant sur le vote une nouvelle fois,  nous réaffirmons notre opposition aux suppressions d’emplois  qui sont la cause principale des difficultés et du recul du service public dans notre pays. 

Modification des horaires variables à la trésorerie de Château du Loir :

Les agents souhaitent modifier l’amplitude de l’horaire variable. La modification est possible mais doit d’abord passer par la modification du règlement intérieur du poste et ensuite être soumise à l’avis du CHS-CT le 3 décembre et enfin au CTL.

Questions diverses :    
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FO-DGFiP a soulevé le problème des régressions de l'application RSP MEDOC, par rapport à la DDR3 qu'elle remplace (constat dans d’autres départements où l’application est mise en place).  

Pour FO DGFIP, RSP MEDOC n'est pas une application comptable comme pouvait l'être DDR3. Nous avons demandé la suspension de son déploiement. Dans le contexte actuel de suppressions d'emplois, il n'est vraiment pas nécessaire de rajouter du travail supplémentaire et des motifs de stress pour les agents.

Projet immobilier sur Le Mans :

Le projet est pratiquement terminé. Tous les agents ont été consultés. Un ergonome devrait passer le 29 octobre pour examiner les ouvrants, la lumière… Le projet sera soumis à l’avis du CHS-CT le 3 décembre prochain puis au CTL en janvier 2014. Les travaux devront être réalisés dans une enveloppe contrainte. Il sera fait appel à un maître d’œuvre. 

Vos représentants au CTL :

· Dominique DUBREIL 
PCE Saint-Calais 
Tel :  02 43 63 26 69

· Michel DUSONG

PCE MAMERS
Tel :  02 43 31 45 09 

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
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