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     « L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CDAS du 22 mars 2013

Une déclaration liminaire intersyndicale a été remise au Président ainsi qu'une proposition de vœu (adoptée à l'unanimité).


FO DGFIP  et l’ensemble des organisations syndicales condamnent  les  suppressions de  postes d'assistants de délégations ( 15 au total au niveau national cette année). De nombreuses pétitions, contre ces suppressions de postes, ont été également remises au Président dans la continuité de toutes les actions menées depuis quelques mois déjà.  

La Sarthe  est épargnée pour 2013  mais le  poste de l’assistante de délégation  n'est "garanti" que jusqu'au  31/12/2013.  Qu'en sera t-il  en 2014?


Budget 2013:  le montant est identique à celui de 2012 soit 28 600 euros.


Une réflexion a été engagée sur le coût du spectacle  de Noël  qui représente  une somme  conséquente  du budget. La déléguée à l’action sociale propose donc d'organiser un groupe de travail pour voir les éventuelles orientations 2014.


2 sorties familiales sont proposées pour 2013: Parc Astérix le  1er juin et Futuroscope le 21 septembre (les inscriptions devraient prochainement être adressées à tous les agents).  


Par ailleurs une participation a été retenue pour Les Virades de l'Espoir (lutte contre la Mucovicidose) le 28/09/2013.


Les consultations d'avocat, psychologue, conseillère en économie sociale et familiale, consultations  notariales  sont maintenues.


Concernant les activités "amitiés finances" (retraités) : la galette, une journée à Paris ,  un séjour au Pays Basque (autofinancé), un repas de fin d'année, ont été retenus. A noter une activité randonnée pédestre est proposée (tous les mardis) gratuitement.  

 
Le site web départemental de l'action sociale était également à l'ordre du jour. Il est consultable à partie d'Alizé ou Ulysse Sarthe/ Vie pratique et permet à chaque agent  de pouvoir se renseigner sur toutes les aides, prêts, subventions... qui sont proposés par l'Action sociale et autre (ANCV, CESU...).
Vos représentantes au CDAS :

- Dominique FAYET
 
Trésorerie La Suze

tel : 02 43 77 31 71

-Ghislaine COTEL

SIE Le Mans Nord

tel : 02 43 83 85 08

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
