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     « L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CTL du 26 mars 2013

En préambule, FO DGFIP a lu une déclaration liminaire (en ligne sur notre site web départemental). Ce CTL était spécialement dédié aux conditions de travail et consistait à présenter  le budget 2012 et le programme de prévention 2013 du CHS-CT.

Budget 2012 :

Le budget 2012 de 91 686 € a été pratiquement entièrement dépensé (reste 35 €). Ce budget répond au programme annuel de prévention du CHS-CT.

Le document unique d’évaluation des risques professionnel (DUERP) :

Il correspond aux remontées de 50 recueils adressés aux responsables de service pour mise à jour après consultation des agents. 24 risques sur 26 ont été servis. Les risques majeurs que sont les risques psychosociaux représentent 18 %  (manque d’effectifs, objectifs difficiles à atteindre, multiplicité des tâches).

Pour FO DGFIP, le DUERP et le  plan de prévention qui en découle n’apportent aucune réponse sur le stress que subissent les agents au quotidien.  Les agents doivent en effet s’adapter en permanence à de nouvelles exigences, faire toujours plus avec toujours moins d’agents. Les agents en sont amenés à être écrêtés sur leurs horaires et dans certains cas à ne pas pouvoir prendre leurs congés et par défaut à transférer ces jours sur un compte épargne temps.

Le DUERP met en évidence les risques liés aux conditions de vie au travail. Tous les services sont exposés aux obligations de résultats sans allocation d’effectifs suffisant. Pour toute réponse la mesure de prévention programmée face au manque d’effectifs est d’adapter la gestion des objectifs…

Programme annuel de prévention 2013 :

Il reprend les préconisations faites par le CHS-CT notamment le suivi médical, la vérification incendie, le travail sur écran, l’éclairage d’ambiance.

Les principales mesures de préventions retenues par le CHS-CT pour 2013 :

· formation gestion de l’accueil des usagers

· formation stage conduite voiture + stage 2 roues

· Remplacement de la centrale incendie au CDFP le Mans 

· Changement de l’ascenseur au SIE de la Flèche

· Installation luminaires individuels dans les Trésoreries de Ballon et Loué 

· Changement de vitrage à la Trésorerie de La Ferté Bernard

Tableau de bord de veille sociale :

C’est un outil de prévention et non de traçabilité qui comporte 3 parties (santé, relations professionnelles et relations sociales). 695 ETPT (équivalent temps plein) pour 694 agents implantés au TAGERFIP et 723 agents en réalité pour compenser les temps partiels, maladies... 

3 655 jours de congés de maladie ordinaire en 2012 ce qui équivaut à 5,3 jours/agent/an en moyenne en Sarthe.

1 611,5 jours mis en Compte Epargne Temps (CET).

693 écrêtement des horaires variables. 

FO DGFIP a dénoncé ces écrêtements qui sont un premier signe d’agents en surcharge de travail du fait des échéances de travail, des suppressions de postes, de la pression des indicateurs…

3 signalements de violence physique ou verbale d’origine externe. La DDFIP soutient ses agents et a déposé une plainte à l’encontre d’un usager.

Questions diverses :

SAGERFIP : 

La DDFIP nous a présenté l’enquête SAGERFIP qui concerne toutes les structures : en résumé qui fait quoi ? Le temps de travail de chaque agent est découpé par activité et cette année le travail des agents peut être ventilé jusqu’à la 2ème décimale. Bref, l’outil idéal  pour supprimer de nouveaux emplois.

Suites du dernier CTL du 12 mars sur la question de vote ou non du budget de la DDFIP :

D’après la centrale, les questions budgétaires ne peuvent pas faire l’objet d’un vote mais uniquement d’une discussion. Le rôle du CTL va devenir le dernier salon où l’on cause. L’administration essaie par tous les moyens de réduire le rôle des organisations syndicales.

Site Rue Pasteur :

Le projet présenté par la DDFIP serait retenu (en attente de confirmation écrite dans un délai très court). Ce projet consiste à vendre l’immeuble rue Pasteur pour ensuite faire des travaux au 33 avenue de Gaulle et sur le site rue Nicot.  FO DGFIP sera très attentif sur la suite des événements afin de sauvegarder les intérêts des agents concernés.

FO DGFIP est intervenu sur la centralisation prochaine du courrier des sites de Mamers, la Flèche et St Calais sur le Mans.

FO DGFIP est de nouveau intervenu sur le plan de qualification ministériel qui n’est toujours pas arrêté. Les agents C et B classés excellents sur les listes d’aptitudes de C en B et B en A sont toujours dans l’attente du projet. Le projet des B en A était  prévu pour le 18 février, à ce jour, soit plus d’un mois après toujours  aucune information. Nous considérons que c’est un manque de respect de la part du gouvernement à destination des agents de la DGFiP. C’est bien la première fois qu’une telle situation est constatée. Les agents sont inquiets mais aussi impatients. 

La dernière fois, il nous avait été répondu que la personne qui prend la décision était bloquée par la neige. A priori, le dégel n’est toujours pas en vue à la DGFIP car toujours aucune date de sortie arrêtée.

Vos représentants au CTL :

- Dominique DUBREIL 
PCE ST Calais 
tel : 02 43 63 26 69

- Giovani FOULADOUX
PRS Le Mans

tel : 02 43 83 85 45

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
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- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
