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         « L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CAPL du 12 novembre 2012 

Liste d’aptitude au grade de contrôleur :

En préalable FO DGFIP a lu une déclaration liminaire (cf ci-après).

FO DGFIP est la seule organisation syndicale à revendiquer la liste d’aptitude comme 3ème voie d’accès à la catégorie supérieure au même titre que le concours ou l’examen professionnel. Basée sur la reconnaissance des mérites et de l’expérience professionnelle, la liste d’aptitude valorise le travail d’un agent et/ou constitue une alternative supplémentaire en termes de promotion de carrière dans un contexte professionnel difficile.

Il ressort de cette CAPL les données suivantes :

224 agents C remplissent les conditions statutaires pour postuler sur la liste d’aptitude (86 filière gestion publique et 138 filière fiscale).

101 collègues cadres C ont déposé leur candidature (68 de la filière gestion publique et 33 de la filière fiscale).

En début de séance, le président nous a informé que les quotas maximum de promotion pour 2013 pour la Sarthe seraient de 13. 

Afin d’assurer la défense des agents qui l’avaient saisie, FO DGFIP a évoqué leurs dossiers et obtenu les explications sur leur positionnement. 

A l'issue des débats, 17 agents sont classés « excellents » (8 filière fiscale et 9 filière gestion publique) et ont donc été classés par le Directeur de 1 à 17 à l’issue de la CAPL. 

La liste définitive des agents promus sera arrêtée lors de la CAP centrale dans les prochaines semaines. 

Dans la filière gestion publique, 2013 sera la dernière année où les agents promus seront affectés dans leur département d’origine. Le syndicat F.O. DGFiP a porté seul la revendication pour les agents promus de C en B de retourner dans leur département d’origine à l’issue de leur formation initiale ou « droit au retour ». Ce droit au retour favorise la promotion interne, l’égalité professionnelle homme / femme, en évitant que certains renoncent à se présenter au concours ou à postuler à la liste d’aptitude du fait d’une obligation de mobilité pour un gain indiciaire modique.

Les candidats classés lors de cette CAPL mais qui ne seront pas promus ont vocation à être reclassés dans les premiers lors de la prochaine CAPL consacrée à la liste d'aptitude en 2013.

22 agents ont été classés « très bons » et 62 candidats sont classés dans le groupe des dossiers   « à revoir » et seront réexaminés lors de la prochaine CAPL en 2013.

Nous vous encourageons pour les prochaines CAPL à nous contacter si vous souhaitez que vos dossiers individuels soient évoqués et ainsi obtenir des informations sur votre positionnement dans cette liste d'aptitude.

Les élus à contacter pour la défense de vos dossiers :

CAPL 2 :

- Giovani FOULADOUX, Pôle de Recouvrement Spécialisé Le Mans

- Madeleine MORTIER, SIP Le Mans Nord


CAPL 3 :

- Anne PUJOL, Paierie Départementale

- Isabelle ROZEC SIP Mamers



Déclaration liminaire F.O.-DGFiP

Monsieur le Président,

La CAP Locale se réunit aujourd’hui pour donner un avis sur la liste d’aptitude au grade de contrôleur des finances publiques de 2ème classe.

Cette CAP Locale va se tenir alors que nous ne connaissons pas les possibilités de promotion ce qui est contraire dans l’esprit aux dispositions du décret de 1982 selon lesquelles les élus du personnel doivent disposer d’un niveau d’information équivalent à celui de l’Administration.

Le Syndicat F.O.-DGFiP dénonce la remise en cause inacceptable du plan pluriannuel de qualification, juste reconnaissance des efforts consentis par les personnels et de leur technicité.

F.O.-DGFiP revendique à minima la reconduction du Plan de Qualification Ministériel  2009-2012 et en conséquence le classement d’un nombre significatif de collègues.

FO DGFIP demande le retour à des modalités de sélection s'appuyant sur un barème de cotation claire intégrant un maximum de critères objectifs à définir sur un plan national.

FO DGFIP rappelle sa revendication de créer des grades de fin de carrière et de prévoir de véritables plans de qualification pour permettre à chacun une évolution de carrière digne de ce nom ! Ce n’est plus seulement une revendication, mais c’est devenu une question d’égalité et de justice sociale. Cette demande est formulée avec insistance depuis plusieurs années par FORCE OUVRIERE pour tous les grades.

*******************

	- Pétition pour le droit au retour et deux véritables mouvements de mutation annuels


Nous vous invitons à signer massivement la pétition en ligne sur notre site web national : 

http://www.fo-dgfip.fr/ . FO DGFIP est la seule organisation syndicale à porter ces 2 revendications.
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