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         « L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CHS du 14 juin 2011 

La réunion du CHS, présidée par M.Teulières, comportait 10 points à l’ordre du jour.

1°) Approbation du PV du 15/03/2011 :

2°) Présentation du rapport annuel 2010 du Médecin de Prévention :

- Augmentation des visites médicales de 20% par rapport à 2009. 

- Les signalements médicaux restent difficiles à obtenir des directions régionalisées (comme les Douanes). De plus, les bilans biologiques ne sont pas toujours effectués dans cette même administration et il n’y a aucun retour vers le médecin de Prévention. Le CHS-DI de la Sarthe fait alors une recommandation : il souhaite l’engagement d’une réflexion au plan régional et national pour améliorer les communications des directions régionales et interrégionales avec les médecins de prévention départementaux. 

· Les psychopathologies sont plus nombreuses.

· Les situations de souffrance au travail ont augmenté de 183% par rapport à 2009 essentiellement dues à la restructuration de la DGFIP.

· Progression des orientations vers le psychologue attaché à la délégation et vers l’assistante de service social.

· En ce qui concerne l’amiante, il n’y a plus d’agents exposés mais la difficulté réside dans les autres CMR difficiles à retrouver. Le Médecin de prévention bute sur l’absence de données concernant certains agents de CCRF et manque, d’autre part, d’informations précises.

· Evocation de l’installation des agents CCRF au sein de la Direction Départementale de la Protection des Populations et leur installation dans de nouveaux locaux situé bd Paixhans : le médecin de prévention et l’ingénieur hygiène et sécurité n’ont pas obtenu d’information. Le rapport amiante existe mais il n’est pas consultable. Le Président annonce qu’un maître d’œuvre réalisera les plans dès le mois de juillet.

· Le médecin de Prévention soulève le problème des visites médicales du personnel d’entretien, agents Berkani. Ils sont difficilement disponibles du fait de leur présence journalière courte et de l’existence de multiples employeurs.

3°) Validation des fiches de risques professionnelles 2010 :

Formation risques routiers : les agents de la BCR demandent à la faire à une autre période de l’année.

4°) Mise à jour de la signalétique amiante :
Une cartographie amiante est nécessaire à chaque étage. FO-DGFIP demande que l’affichage soit refait au CDFP de La Flèche suite aux travaux de réaménagement et à la présence d’amiante au 2ème étage non réaménagé. L’administration se penchera sur le sujet lorsqu’elle aura fini la mise à jour de la signalétique « secours et incendie ».

5°) Programme annuel de prévention :

Ce programme élaboré en groupe de travail a été validé par le CHS.

6°) Protection des agents à l’occasion de prélèvements de produits potentiellement contaminés par des radio nucléides :

Evocation des risques de radioactivité sur les marchandises en provenance du Japon. Le Médecin de Prévention préconise le port de combinaisons jetables et l’utilisation de matériel adapté dans une salle isolée. Il est important de donner les moyens de contrôler et surveiller les produits japonais aux administrations des Douanes et de la CCRF et d’améliorer la surveillance médicale. Les Douanes ont commandé du matériel de pré détection et la CCRF annonce que des appareils sont en cours d’achat.

7°) Information des agents sur les modalités de déclarations d’accidents de service et de maladies professionnelles :

FO-DGFIP propose l’élaboration d’une fiche à adresser aux agents par messagerie ou par « fly »(tracts diffusés) et une mise à disposition sur le site des ressources humaines. Un groupe de travail se réunira.

8°) Eclairage du centre des Finances Publiques de la Flèche :

Problème d’éclairage sur le plateau . L’IHS déplore un éclairage mal adapté aux zones d’éclairement. Sa présence s’avère nécessaire pour apporter une solution à ce problème. Des luminaires individuels sur pied ou clipsés sont évoqués.

9°) Dysfonctionnement CHORUS :

Le système informatique des dépenses de l’état connaît des retards de traitement. C’est pourquoi, des agents attendent le remboursement de frais et les factures des entreprises tardent à être réglées. Le risque est que les prestations ne seront plus assurées par les entreprises. Le Président assure que la Direction Générale en est consciente et espère que tout rentrera dans l’ordre au 2nd semestre 2011.

10°) Présentation du rapport de la commission d’enquête suite à accident de travail :

Suite à une chute au CDFP du Mans, en raison de la présence de chaises dans les couloirs, une visite est programmée pour évaluer les besoins en chaises de réception adaptées.

A la fin de la réunion, divers sujets sont discutés :

· Les douanes souhaitent que le CHS finance l’achat d’appareils de protection (gaz). Le CHS répond qu’il s’agit d’une dépense générale de fonctionnement de l’administration des Douanes. Le Président accepte de rédiger un courrier afin de demander un plan de prévention et d’équipement nationale des Douanes.

· Mauvais éclairage dans 2 box du CDFP du Mans : postes d’accueil transformés en postes de travail ; Celui-ci sera revu.

· Le site de la Ferté Bernard : il s’agit d’une maison bourgeoise ancienne dans laquelle une dalle en polystyrène menace de tomber, des infiltrations d’eau apparaissent, l’état des archives présente  une menaces incendie et l’issue de secours est difficilement accessible. L’inspecteur hygiène et sécurité avait auparavant fait des remarques sur ces dangers. le Président propose de faire le nécessaire pour améliorer l’aménagement intérieur .

· Le site de Sillé connaît également des conditions difficiles. Le Président affirme que les agents sont favorables à un rapprochement avec Conlie. Il attend l’autorisation de la Direction Générale.  

Vos représentants au CHS-DI :

· Anne PUJOL, Paierie Départementale Tel : 02 43.77.18.71

· Jean-Yves PERDRIAU, Pôle CE Tel : 02.43.83.82.86

Pour nous contacter balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
