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         « L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)
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Déclaration liminaire

En matière de notation, les revendications de FO-DGFiP sont fortes, claires et précises.

FO-DGFiP condamne fermement le système lié à l’évaluation des performances de l’agent au travers de la seule politique d’objectifs qui consacre arbitrairement le mérite individuel avec des conséquences sur les rémunérations.

Il est source d’individualisme et de compétition entre les agents et entre les services et engendre des inégalités dans le déroulement de carrière.

FO exige l’abrogation du décret du 29 avril 2002 (décret SAPIN) et du décret de 2010 instituant à terme la suppression de la note chiffrée et son remplacement par un entretien professionnel.

FO-DGFiP revendique un nouveau système de notation basé uniquement sur la valeur professionnelle de l’agent, avec le maintien d’une note chiffrée afin que chacun puisse se situer, mais sans contingentement.

Nous exigeons la garantie pour tous d’une véritable possibilité d’appel devant les CAP compétentes.

Notre position est résolument en opposition avec la volonté d’installer la rémunération au mérite par paliers successifs.

La direction générale a voulu cette rémunération au mérite en réformant la notation en 2002 puis en 2007, elle voulait se doter d’un outil qui allait selon ses dires lui permettre de récompenser les agents selon leurs « mérites comparés ».
FO-DGFiP s’est toujours opposé à ce nouveau système de notation.

Pour FO, il s’agissait déjà de dénoncer les dangers d’une contractualisation individuelle et/ou collective liée à la définition d’objectifs, souvent arbitraire, et d’appréciation des résultats.

Pour FO-DGFiP ce système de notation qui a amené la notion de subjectivité et une impression d’injustice, a, au fil des années, démontré toutes ses limites et ses contradictions.

La nouvelle étape que l’administration veut franchir avec l’abandon de la note chiffrée n’apportera aucune amélioration ni avancée  bien au contraire…

Cela sera un pas de plus vers des avancements de carrière très inégaux selon la structure dans laquelle se trouve affecté l’ agent.

Le contingentement des bonifications ne permet pas de reconnaître la valeur professionnelle des agents dans un contexte d’exercice des missions de plus en plus difficile.

En local le système de contingentement amène souvent les chefs de service notateurs à devoir imposer une année de pause à des agents méritants, alors que le travail de ces agents justifierait et mériterait amplement une majoration positive.

Encore une fois c'est le principe de l'annualité de la notation qui est bafouée et les agents qui sont les perdants.

FO-DGFiP profite de cette prise de parole pour remercier le service des ressources humaines pour sa disponibilité et son aide à la préparation de cette réunion. 

Pour nous contacter balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
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