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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CAPL du 12 novembre 2012

Déclaration liminaire F.O.-DGFiP

Monsieur le Président,

La CAP Locale se réunit aujourd’hui pour donner un avis sur la liste d’aptitude au grade de contrôleur des finances publiques de 2ème classe.

Cette CAP Locale va se tenir alors que nous ne connaissons pas les possibilités de promotion ce qui est contraire dans l’esprit aux dispositions du décret de 1982 selon lesquelles les élus du personnel doivent disposer d’un niveau d’information équivalent à celui de l’Administration.

Le Syndicat F.O.-DGFiP dénonce la remise en cause inacceptable du plan pluriannuel de qualification, juste reconnaissance des efforts consentis par les personnels et de leur technicité.

F.O.-DGFiP revendique a minima la reconduction du Plan de Qualification Ministériel  2009-2012 et en conséquence le classement d’un nombre significatif de collègues.

FO DGFIP demande le retour à des modalités de sélection s'appuyant sur un barème de cotation claire intégrant un maximum de critères objectifs à définir sur un plan national.

FO DGFIP rappelle sa revendication de créer des grades de fin de carrière et de prévoir de véritables plans de qualification pour permettre à chacun une évolution de carrière digne de ce nom ! Ce n’est plus seulement une revendication, mais c’est devenu une question d’égalité et de justice sociale. Cette demande est formulée avec insistance depuis plusieurs années par FORCE OUVRIERE pour tous les grades.

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
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- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
