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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

Syndicat National Force Ouvrière des Finances Publiques
SECTION DE LA  SARTHE

CAPL du 17 mars 2011
Déclaration liminaire

Monsieur le Président,

Pour F.O.-DGFiP, une harmonisation par le haut, c’est gagnant– gagnant! Tous les agents de la DGFIP, qu’ils soient issus de la DGI ou de la DGCP, doivent être gagnants!  Ils doivent tous voir une évolution positive dans leur cadre de vie.

Pour F.O.-DGFiP cela passe par :

· Le maintien de la note chiffrée,

· Le maintien de deux mouvements de mutation annuels,

· Le maintien du mouvement spécifique sur postes,

· Le maintien du droit au retour dans le département d’origine pour les promus internes par concours et liste d’aptitude.

F.O.-DGFiP est la seule organisation syndicale à défendre l’ensemble de ces positions qui profitent à tous.

Ces revendications ont été adoptés par les militants Force Ouvrière des deux ex-directions qui souhaitent des règles de vie améliorées avec des avancées pour tous les agents et non pas des règles de vie calées uniquement sur l’existant d’une filière!

La DGFiP objecte principalement des raisons budgétaires et de faisabilité informatique pour ne pas céder à nos légitimes revendications. Ceci est inacceptable! C’est à l’administration de mettre les moyens derrière la fusion qu’elle a imposée aux personnels.

F.O.-DGFiP continuera à revendiquer et à se battre jusqu’au bout pour faire aboutir ses revendications dans l’intérêt de tous les agents!

FILIERE FISCALE FILIERE GESTION PUBLIQUE

Pour nous contacter :

-Tel : 02 43.63.26.69  balf syndicale : fo.072@dgfip.finances.gouv.fr
Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
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