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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CTL du 12 mars 2013

Déclaration liminaire

Monsieur le Président,

A l’ordre du jour de ce Comité Technique local, un sujet qui devient plus qu’inquiétant à savoir la  situation budgétaire de toutes les directions et la notre en particulier.

Le budget 2013 qui est proposé est en baisse de 10,40 % par rapport à 2012 qui lui-même était en baisse de 15 % par rapport à 2011. De plus ce budget doit prendre en charge des dépenses de 2012 qui n’ont pas pu être réglées faute de trésorerie. Le déficit cumulé se fait et se fera de plus en plus sentir douloureusement dans les services et nous le dénonçons haut et fort!

Bien que la gestion du budget départemental soit rigoureuse, la réduction des crédits étant mathématique, nous en sommes tous en quelque sorte les « victimes ».

Après l’annonce, en début d’année, de nouvelles suppressions d’emplois pour 2013, ce sont à nouveau des  "réductions" qui nous sont proposées :

- réduction des crédits de personnel,

- réduction des crédits de fonctionnement.

En parallèle, les représentants F.O.-DGFiP  dénoncent fermement toutes ces baisses quand

les agents subissent déjà au quotidien :

- l'augmentation de leur charge de travail,

- l'augmentation du stress,

- une pression hiérarchique accrue,

- l'augmentation du mal-être,

et aucune reconnaissance en retour : gel des salaires depuis 2010, non revalorisation des frais

de déplacement.

Comment, ne pas également évoquer l’inquiétude supplémentaire pour un certain nombre de collègues de voir que les CAP Nationales de promotion à la liste d’aptitude B en A et C en B sont « reportées à date ultérieure », sans parler des attentes pour les tableaux d’avancement à venir !... 

Nous pourrions nous satisfaire sur le fait que  la Ministre de la Fonction Publique est revenue sur le jour de carence et le déplafonnement du 8ème échelon pour les cadres C, mais en réalité nous voyons bien  que la  motivation de Mme Lebranchu est ailleurs : elle a pour but de contrebalancer les non revalorisations salariales des fonctionnaires pour cette année, voire plus...

Aujourd’hui nous sommes très inquiets : comment les personnels vont-ils subir au quotidien le manque de moyens pour travailler dans des conditions acceptables et accomplir leurs missions de service public ?

- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
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- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
