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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CTL du 8 octobre 2013

Déclaration liminaire

Monsieur le Président,

Le Directeur Général a présenté le 3 juillet en grande pompe la démarche stratégique aux Directeurs départementaux des Finances publiques. Le seul objectif de cette démarche est de démembrer la DGFIP dans un plan d’ensemble plus vaste défini par la Modernisation de l’Action Publique (MAP) et l’Acte 3 de la Décentralisation.

Lors du CTR du 1er octobre, le Directeur Général des Finances Publiques a annoncé la suppression de 1 988 emplois à la DGFiP en 2014 soit 9 116 emplois en 4 ans. Depuis 2001, c’est un quart des effectifs qui a disparu dans notre direction.

La baisse des crédits de fonctionnement fait craindre le pire pour la fin de l’année.

Jamais les agents n’ont été dans un tel état de souffrance au travail. Les documents de travail de ce CTL nous en apportent hélas la confirmation. Le plus inquiétant est que cette souffrance au travail s’installe durablement. Il va sans dire que les nouvelles suppressions d’emplois et ces restrictions supplémentaires de moyens de fonctionnement ne feront qu’aggraver encore les conditions de travail des agents.

Dans le même temps, le Projet de Loi de Finances 2014 entérine le gel de la valeur du point d’indice pour la 4ème année consécutive, la revalorisation des cotisations retraite, la suppression de la déductibilité des frais de scolarité, l’abaissement du quotient familial. Autant de mesures qui viendront amputer à nouveau le pouvoir d’achat des agents. Une double peine qui se traduit en quelque sorte « par un travailler plus pour gagner moins » !

FO DGFIP réaffirme sa volonté de défendre un service public de proximité et de qualité en donnant à chaque unité les moyens budgétaires et humains adéquats.

Notre organisation restera plus que jamais attentive et mobilisée en fonction du plan d'action qui sera décliné localement dans le cadre de la démarche stratégique.

FO DGFIP revendique :

· l’arrêt immédiat de la démarche stratégique ;

· L’arrêt des réorganisations, redéploiements et restructurations des services et du réseau comptable : non à la réduction des missions, à l’interministérialité, à la régionalisation ( acte 3 de décentralisation), non à la fermeture des trésoreries ;

· L’arrêt immédiat des suppressions d’emplois ;

· La restitution des emplois supprimés, seule garantie pour l'amélioration des conditions de travail, de la vie des agents dans les services et de l'exercice de toutes les missions ;

· Le maintien du Statut Général de la Fonction Publique, des statuts particuliers et de tous nos droits et garanties (régime indemnitaire) ;

· L’abandon de tout allongement de la durée de cotisation pour une retraite à taux plein ;
· Une augmentation immédiate du point d’indice de 5% et l’octroi de 44 points pour tous au titre du rattrapage ;

 · l’abrogation effective du jour de carence.
- Balf syndicale : fo.ddfip72@dgfip.finances.gouv.fr
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- Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
