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BOYCOTT DU CTPL DU 07/01/2010

(ordre du jour exclusif Outil de Répartition des Emplois)

Les syndicats CGT et FO DGFIP demeurent opposés à la logique et au but de l’ORE , qui est la traduction de la politique dogmatique de suppressions systématique d’emplois de fonctionnaires.

De restructuration en application de l’ORE, les deux outils étant tour à tour utilisés, nous assistons à la mise en œuvre d’une déstructuration du réseau et des emplois. 

Sur le terrain de nombreuses tâches ne sont plus ou mal recensées et les conditions de travail de l’ensemble du personnel continuent à se dégrader. 

Il est aujourd’hui beaucoup question de la souffrance au travail une des conséquences de ces suppressions d’emplois à répétition ET de la remise en cause du service public. 

Les syndicats CGT et FO DGFIP ont donc décidé de ne pas participer au CTPL du 07/01/2010.

A noter que  la cour des comptes dans son rapport du 16/12/2009 s’interroge sur la nécessité de diminuer aussi massivement le nombre de fonctionnaires.

Selon elle la faible productivité des personnels n’est que « supposée », quant au non-renouvellement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite, le premier président de la cour des comptes estime que :

« L’Etat se révélant incapable d’analyser les besoins et de programmer ses effectifs en conséquence, sa politique du personnel est dictée par des considérations budgétaires à court terme ».
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