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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

SECTION DE LA  SARTHE

MEILLEURS VŒUX POUR 2010

L’année 2009 s’est achevée sur la création d’une nouvelle section syndicale FORCE OUVRIERE de la DGFiP en Sarthe. Cette section représente aujourd’hui une FORCE supplémentaire pour défendre et représenter l’ensemble des agents des Finances Publiques.

En 2010, l’administration entend poursuivre sa politique de destructions d’emplois et de restructurations avec pour conséquences des conditions de travail toujours plus dégradées.

Ensemble nous devons construire le rapport de force nécessaire pour défendre les intérêts collectifs des agents.

Si le combat collectif, demeure absolument nécessaire, le plus important est d’abord la santé et le bonheur de ceux qui nous sont chers.

C’est pourquoi je VOUS PRESENTE MES MEILLEURS VOEUX 2010, en ne vous souhaitant que de bonnes choses pour vous et vos proches.

Je finirai en remerciant plus particulièrement Pierre GAUTIER, dernier Secrétaire Départemental de l'ancien syndicat du SNST pour tout son travail et son militantisme déployé au sein du syndicat.

 

Avec toutes mes amitiés syndicalistes.

A bientôt.








Le Secrétaire Départemental,

Dominique DUBREIL

Centre des Finances Publiques

25 bis rue F. Poignant

72120 SAINT-CALAIS
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