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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe

CHS du 15 mars 2011 

Ce CHS, présidé par M TEULIERES, comportait 11 points à l’ordre du jour. Commencé à 9 h, le CHS s’est terminé à 13 h 40 avec report du point concernant l’installation du service des Douanes, Bld Paixhans au MANS.

1° Groupe de travail « Alcool » :

Le groupe de travail a proposé un réglement intérieur pour encadrer la consommation d’alcool sur le lieu de travail. Il est interdit de consommer de l’alcool sur le lieu de travail. Une tolérance sera admise lors des manifestations de sympathie préalablement autorisée par les chefs de service : pas plus d’un verre par agent (vin, cidre, bière ou poiré). Un dossier documentaire « comment aborder le thème de l’alcool dans un service » sera à la disposition des agents et des chefs de service.

2° et 3°  Examen et validation des registres hygiène et sécurité :

· Une séance de formation (à titre d’essai) de conduite à tenir face à un agent ayant un problème d’alcool est prévue pour les chefs de service, les encadrants et les représentants du personnel

· Chauffage CDFP Saint-Calais : intervention de FO DGFIP pour que des travaux soient entrepris afin de réguler et augmenter le chauffage dans le SIP-SIE. Réponse du Président : des travaux seront prévus après évaluation. Une somme sera proposée au budget du prochain CTPD.

· Moquette rue Pasteur : FO DGFIP est une nouvelle fois intervenu pour demander le remplacement des moquettes par des dalles qui respectent les normes environnementales. Le coût étant très élevé, le Président a proposé qu’une partie de la moquette du 2ème étage soit changée avec un cofinancement budget CHS et budget DGF de la DDFIP pour la somme de 3 000 € chacun.

· Les stores du CDFP de la Flèche ne seront pas financés par le CHS. Par contre le Président, également DDFIP va essayer de trouver le financement.

· Trésorerie de Sablé : il est proposé d’installer un système en aluminium pour atténuer les bruits en cas de fortes pluies ou de soleil intense au-dessus du puits de lumière.

· Formation aux risques routiers : FO DGFIP est intervenu pour son maintien car cette formation  est une bonne révision du code de la route et de la bonne pratique de la conduite automobile.

· Formation « conduite à risque » : réservée aux agents qui utilisent leur véhicule dans le cadre professionnel

· Formation spécifique douanes : dans la mesure où il s’agit d’un stage « métier », cette formation devrait être prise en charge par l’administration des douanes. Après une longue discussion, le CHS prendra en charge la formation de 6 agents pour un montant de 6 100 €. Le CHS demande que cette formation fasse l’objet d’un examen attentif par les instances douanières avec son inscription sur leur prochain plan de formation.

4° Document unique d’évaluation des risques professionnels des douanes (DUERP) :

Le CHS a émis un avis favorable

5° Logiciel DELT@ des douanes :

Une étude ergonomique de l’utilisation de ce logiciel va être réalisée. Les agents doivent se relayer toutes les 2 heures pour l’utilisation de ce logiciel pendant les heures d’ouverture au public.

6° Nettoyage des locaux à la DDFIP :

Certains locaux sont mal nettoyés par l’entreprise chargée de l’entretien. Maintenant que le contrat prévoit des mesures coercitives, le Président propose d’adresser une note d’information aux chefs de service pour organiser des visites mensuelles contradictoires avec l’entreprise de nettoyage (prévues dans le cadre du marché). Ainsi un suivi des remontées des chefs de service sera réalisé par la direction pour éventuellement appliquer des pénalités en cas de non respect des obligations.

7° Conditions de travail des agents de recouvrement du SIP NORD :

Le Président sous sa casquette DDFIP reconnaît avoir sous estimé les charges de travail des agents de ce service. Il est préoccupé par leur situation de souffrance au travail. Pour autant, selon lui un seul problème subsiste : la situation des RAR. Des solutions ont déjà été apportées mais elles demeurent insuffisantes. Un renfort effectif de 2 personnes est prévu. Les questions matérielles (manque d’espace, bureaux au 3ème étage et au 6ème) n’ont pas trouvé de réponse favorable. Pour FO DGFIP, qui avait déjà alerté le DDFIP en avril 2010 sur la charge de travail de ce service, le vrai problème c’est la santé des agents et malheureusement « le mal est fait » .

8° Commission d’enquête :

Suite à un accident de travail d’un agent, une commission d’enquête sera mise en place conformément à la réglementation.

9° Désinsectisation du CDFP Avenue de Gaulle :

Après avoir découvert des blattes dans les locaux, le CHS financera la désinsectisation de l’immeuble

10° Prévention des risques incendie :

Une mise à jour des fiches d’évacuation (désignation des guides, serre-fils…) des locaux en cas d’incendie sera effectuée 

Pour nous contacter :

-Tel : 02 43.63.26.69  balf syndicale : fo.072@dgfip.finances.gouv.fr
Site Web départemental FO-DGFIP / http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
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