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« L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)







Syndicat National Force Ouvrière

des Finances Publiques

Section de la Sarthe
CTPD DU 16 DECEMBRE 2010

Déclaration liminaire :

Monsieur le Président,

D’après le Comité Technique Paritaire Central du 6 décembre dernier, les suppressions  d’emplois au 01/09/2011 à la DGFiP vont s’élever à 2 667 Equivalent Temps Plein. Le taux de non-remplacement des départs en retraite sera d’environ 66%. Le ministre a confirmé que les missions de la DGFIP sont toutes conservées et renforcées !

Comment affirmer de tels propos contradictoires sans sourciller quand les agents subissent des conditions de travail insupportables, que leur qualification professionnelle est mise à mal par la masse des tâches à accomplir et que les missions sont vidées chaque jour un peu plus de leur contenu ?

Au plan local, 20 emplois seront supprimés au 1er septembre prochain. 
En prenant en compte les plans de qualification (transformations de C en B et de B en A), ce sont 17 postes d’agents C filière fiscale et 10 postes de B ou C filière gestion publique qui seront supprimés. Les conditions de travail des agents se dégradent un peu plus chaque jour et aucune perspective d’avenir meilleur ne pointe à l’horizon. 

FO DGFiP Sarthe demande que les suppressions et « créations » d’emplois soient connues au plus vite et en tout état de cause avant les demandes de mutations à faire début janvier côté filière fiscale. FO DGFiP  vous demande quelle explication vous allez pouvoir apporter aux agents et aux Syndicats lors de l’annonce des suppressions d’emplois supplémentaires.

FO DGFiP Sarthe réitère sa demande de tenue de la CAP Locale des agents C filière fiscale pour le mouvement local de mutation au 1er janvier 2011. FO DGFiP demande que l’administration lui communique dès maintenant la liste des postes vacants au 1er janvier 2011 ainsi que les mesures de gestion.

FO DGFiP demande le maintien de tous les emplois dont la suppression est programmée et la création d’emplois statutaires nécessaires au fonctionnement des services et pour l’exercice de toutes les missions.
Retrouver toutes nos infos, du bureau ou à la maison sur notre Site Web départemental FO-DGFIP

 http://www.fo-dgfip-sd.fr/072/
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