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 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

GREVE du 

27 novembre 2012

GREVISTES  76  : 23.58 %

( Chiffres nationaux officiels : 23.72% )

GESTION PUBLIQUE               
FILIERE FISCALE


18.29 %





28.13%

Cadres A/A+ : 

10  / 139



22 / 162  


+ Permanence :         1 /1

Cadres B :

54 / 276



114 / 334

Cadres C : 

54 / 230



 75 /254  

9 Centres des Finances Publiques fermés : Blangy, Bolbec, Eu, Forges, Le Tréport, Luneray, Montville, CHU Rouen, Yvetot.

Malgré les difficultés d’accès sur Rouen, 40 agents sont venus à la DR au rendez vous fixé par l’intersyndicale et ont distribué le tract aux usagers. 

Le Directeur Régional a reçu à 11 heures une délégation composée de 15 agents.

Chacun a développé les difficultés rencontrées au sein de son service. 

La problématique des emplois a été largement développée, générant des relations dégradées (agressivité) entre agents de mêmes services, entre services et également avec le public.

La charge augmente, le retard s’accumule, l’informatique pose souvent problème.

Les collègues précisent également que les salaires stagnent, voire diminuent et que les possibilités de promotions internes s’amenuisent.. la lisibilité pour les prochaines années est même actuellement nulle !.. 

Dans ces conditions, il est particulièrement difficile de trouver des sources de motivation supplémentaire !

Le Directeur annonce alors le pourcentage de grévistes sur le département : source à 11h30, remontée à la DG : 21.84%...

Il considère que la mobilisation est moindre qu’au mouvement précédent mais se dit préoccupé par la situation.

De nombreux signaux démontrent une situation tendue. Il nous « confie » qu’il interroge régulièrement les collègues du Service d’Audit : des attitudes alarmistes apparaissent, les auditeurs  « constatent des glissements »

Il reconnaît la faiblesse des plans de qualification au regard de la qualité  des services rendus par ses personnels..  

L’intersyndicale lui signifie qu’à chaque réunion, il remercie effectivement les collègues... mais au bout d’un moment, ceux-ci sont légitimement en droit d’attendre autre chose... 

L’entretien se termine à 12h15, les 15 agents retournent rendre compte aux collègues restés dans le hall de la DR.

Malgré un résultat qui est très loin de refléter la réalité du terrain, l’intersyndicale locale, unie face à cette situation critique qui touche tous les agents et services du département ne désarmera pas. Elle se réunira la semaine prochaine (le 10 décembre) afin de préparer les échéances à venir.

En effet, le 14 décembre prochain aura lieu le CTL sur les suppressions d’emplois en Seine Maritime : - 2 Cadres A, +2 Cadres B et –30 Cadres C.

Pour sa part, F.O.-DGFiP condamne ces suppressions dogmatiques car elles mettent en danger le Service Public et la République dans son ensemble F.O.-DGFiP revendique de vrais emplois publics et refuse que les personnels soient la variable d’ajustement de la dette publique. 
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