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 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)
CAP Cadres A 

Mutations F.F .et G.P. - 01.09.2013 -
En propos introductifs,  la délégation F.O.-DGFiP 76 a rappelé son attachement au maintien de deux véritables mouvements annuels de mutations nationales. 

Elle a marqué une nouvelle fois son opposition à la parution intégrale des documents de travail remis aux élus. Elle a pris acte de l’engagement  du Directeur  lors des CAP du 2 juillet de ne plus publier les voeux et statuts des agents  (handicap entre autre... )

La Délégation F.O. déplore la transmission en plusieurs fois des documents de travail pour la  CAP de ce jour. 

En effet, le mouvement local était communiqué aux élus et plus surprenant, mis en ligne sur Ulysse avant même que la CAP Nationale n’ait statué ! ! !

Sur ce point, F.O.-DGFiP 76 regrette que le mouvement national soit si tardif ce qui pénalise notamment les collègues venant d’autres départements ou en 1ère affectation car cela ne leur laisse que trop peu de temps pour trouver un logement !

Ce regret est partagé par la Direction locale.
Gestion Publique : 

Les élus F.O. constatent une situation  complexe, en raison d’une part de la carence d’emplois  chronique et d’autre part de la notion dogmatique d’un seul mouvement annuel. On peut noter que des demandes formulées en 1er choix par les collègues ne sont pas retenues alors que les postes sont vacants (ex : Paierie Départementale, SRH). Un inspecteur a également été affecté sur un emploi en Direction non sollicité.

Le Président répond qu’aucun texte ne l’oblige à traiter en CAP les dossiers en Direction mais qu’il souhaite jouer la carte de la transparence avec les OS. Cependant, il affecte les collègues sur les emplois qui lui semblent le plus judicieux.

Ainsi, pour la Paierie, le poste demeure vacant car pour lui, ce n’est pas la priorité (ndlr : alors pourquoi la D.G. l’a t’elle créé ?)

Un poste au  SRH reste en situation d’intérim car la Direction  juge plus prudent de maintenir le schéma actuel, en raison de l’évolution du service, de la compétence de l’intérimaire, de la difficulté de la mise en place des nouvelles règles de gestion et surtout d’un gros chantier en devenir (Opérateur National de la Paye) 

Filière Fiscale : 

Les élus F.O. se réjouissent  de 3 arrivées supplémentaires pour un départ entre le projet national initial et le définitif.

Au plan local, ces arrivées ont pu sans difficulté  s’intégrer au mouvement local.
Les élus F.O.-DGFiP 76 s’inquiètent de la nomination en Gestion Publique d’A.L.D.  «  à la disposition du Directeur » sur les RAN et Direction : n’existe t’il pas,  à plus ou moins long terme, un risque de voir disparaître l’équipe de renfort au détriment de l’A.L.D. ? ( et par conséquent générer des pertes financières ?)

Vote : abstention F.O. (malgré les sujets soulevés ci-dessus, le nombre de mutations reste important)

