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 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

Compte rendu CAPL du 18 novembre 2013

liste d’aptitude C en B

182 agents ont postulé à la liste d’aptitude de C en B cette année : 90 agents ont été classés « excellent » par leurs supérieurs hiérarchiques.

La direction a retenu 23 dossiers à l’issue des débats parmi les 90 « excellent »

Les critères de sélection développés par la direction locale sont les suivants :

- le classement du chef de service.

- le profil professionnel : manière de servir dans sa globalité.

- le principe d'antériorité :  débats en CAP locale de l'année précédente et reprise des dossiers sur les 5 dernières années.

La direction a repris (presque) intégralement la liste des agents  non retenus au titre de 2013 en CAPN ( 9 agents repris ) ce qui a donc limité les possibilités pour cette année.

Les élues F.O.-DGFIP 76 ont demandé pourquoi toute la liste n’était pas reprise ?

Un nom « reste sur le carreau » alors que la collègue était classée en bon rang local l’an dernier . Son dossier a été rejeté en CAPN au prétexte qu’elle n’était pas AAP ! ! (ndlr : au mépris d’ailleurs des conditions statutaires)

La Direction locale n’a pas voulu la classer cette année car elle n’est pas encore passée AAP... 

Cependant, le Président s’engage à la réinscrire dès son avancement à AAP ! (les élues F.O. veilleront à cet engagement)

Sur les autres dossiers transmis à notre Organisation, les collègues concernés seront tenus informés de leur situation.

Important : 

· La Direction a insisté sur le fait que les collègues promus n’avaient plus de garantie de retour dans le département (2 collègues FF promus l’an dernier n’ont pas été nommés dans le 76)

·  La Direction a annoncé qu’en cas de renonciation à une promotion de C en B, au plus tard  à la date de publication de la liste (nationale) l’agent conserve le poste qu’il occupait. 

Si la renonciation est postérieure à cette date, l’agent perd la priorité et est affecté à la disposition du directeur sans résidence.

· Nouveauté pour les agents de la Filière Gestion Publique  : à partir de 2014, les agents promus par liste d’aptitude devront faire une demande de mutation nationale (à titre prévisionnel) « Le droit au retour » que, seul F.O. a défendu pour  les personnels des deux filières n’a pas trouvé d’écho auprès de la Direction Générale. 

Les élues F.O. ont voté contre vu le peu de possibilités et ont repris les arguments développés dans leur déclaration liminaire.

Les élus F.O. à la CAP : Emmanuelle RIVRIN et Béatrice BERTHON.


F.O.-DGFIP 76, DRFIP. Rouen : Tel : 02.35.58.37.17, e-mail : fo.drfip76@dgfip.finances.gouv.fr
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