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«  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

Compte rendu du CTL du 

25 octobre 2012.

En préambule du CTL, après lecture des déclarations liminaires, le Directeur Régional a répondu à notre Organisation sur les points suivants :

· On peut considérer le  Ministère des Finances comme prioritaire car le Ministre a rappelé que nos missions sont bien au cœur de la République. (ndlr : les agents en sont convaincus mais les paroles du Ministre ne sont suivies des actes : les suppressions  d’emplois continuent à vive allure ! !)

· Sur les emplois, les discussions commencent au niveau interrégional mais le sujet sera traité le moment venu !

· Sur le budget : tableaux  à présenter en CT ne lui paraissent pas encore suffisamment « solides pour être présentés à cette réunion ». Le débat sera plus approfondi avec des éléments supplémentaires. Il faut également faire un effort de réflexion pour l’an prochain

· Sur les rumeurs de fermetures de trésoreries : « de nombreux directeurs locaux ont interrogé le D.G.  A ce stade, il n’a pas pris position. Il a mis en place un groupe de travail pour prospective  à hauteur de 2 à 3 ans. Les choix ne sont donc pas tranchés. Actuellement, il n’y a pas de plans pour le département » ...(ndlr : cependant M. Le Clainche s’interroge sur la pertinence  de 4 trésoreries distantes de 20 km dans le centre du département ! ! !...Affaire à suivre....)

Points soumis au vote évoqués à l’ordre du jour :

1°) SIP Rouen Ouest : dernier SIP programmé dès l’origine mise en place au 1er avril 2013, regroupant l’actuel CDI de Rouen Ouest et le secteur recouvrement (3 agents de la trésorerie de Déville).

Les élus F.O. s’interrogent sur la pertinence de la création de ce SIP à Rouen :

- Impact sur la trésorerie de Déville :

Pour les usagers : l’accès à la rive gauche n’est guère aisée, Quais bas de moins en moins accessibles, circulation dans Rouen chaque jour plus pénible.

Le risque : bon nombre d’usagers, très fragilisés,  vont certainement continuer à se rendre au CFP de Déville. Or, cette structure ne sera alors plus qu’un poste Secteur Public Local. Les agents  n’ont pas la connaissance recouvrement, normal ! Au vu du nombre conséquent d’accueils fiscaux actuellement recensés (6500 accueils en année pleine ) ne risque t’on pas de mettre en difficulté la Trésorerie ? ou voir les contribuables se rendre à la Trésorerie très proche de Maromme ?

- L’accueil fiscal Jean Moulin. : comment absorber la charge supplémentaire avec un  nombre insuffisant d’agents déjà en l’état actuel ? Complexité de la gestion par le SIP de Rouen Ville alors que 3 SIP seront impactés ? 

Réponse de la direction : il faut trouver un équilibre pour Déville en 2013 : 2 des 3 agents du secteur concerné sont volontaires pour venir sur Rouen. Aussi,  la situation de la trésorerie pourrait être prise en considération. la Direction envisage une opération inédite : laisser le 3ème agent  sur Déville (mais officiellement rattachée au SIP), pouvant ainsi prendre la charge des contribuables qui continueront inévitablement à aller dans le poste comptable.

La Trésorerie , déjà en sous effectif sur le secteur communal, pourvoira cependant au poste de caissier ( tenu actuellement par un agent « recouvrement »). De surcroît, elle est en déficit sur les 2 emplois d’adjoint : un stagiaire arrive en novembre et  le second poste n’est pas et ne sera pas  pourvu.  Dans ce contexte général, la Direction tentera de faire le maximum lors du mouvement de mutation en B et C d’avril prochain (GP)

Pour l’affectation du 3ème emploi vacant du SIP Rouen Ouest, le poste sera proposé lors de ce même mouvement, à priori,  plusieurs agents semblent déjà intéressés. 

Pour l’accueil Jean Moulin, la Direction n’est pas en mesure actuellement de quantifier la charge supplémentaire mais d’ores et déjà attend l’officialisation du mouvement de mutation complémentaire de janvier prochain en FF  pour « régulariser » la situation : 3 arrivées prévisibles.

Sur le maintien de la Trésorerie, le sujet pouvait être d’actualité au moment où s’est posée la question du relogement de Maromme. Ça n’a pu être fait...(ndlr : l’action menée à l’époque par notre section syndicale avec les personnels de Maromme auprès des élus a donc encore des répercussions aujourd’hui...nous ne nous en plaindrons pas, tant pour les agents que pour les usagers !)

Vote : toutes les OS ayant voté contre, le point devra être représenté lors d’un CTL ultérieur 

2°) Restructurations des secteurs d’assiette des SIP Rouen Ouest, Rouen  Est, Rouen Ville, Le Havre Océane, Le Havre Estuaire et Dieppe :

Pour la Direction, ces restructurations résultent de plusieurs constats : 

L’évolution des charges entre secteurs, des pics de charges à certaines époques et la création de ces secteurs plus importants favorise la gestion des effectifs et prend en compte le nouvel équilibre entre agents de catégorie B et C.

Ces évolutions ont été menées dans le cadre d’une démarche concertée avec l’ensemble des personnels concernés.

Le nombre de Cadres B impactés plus important que le nombre de secteurs amène une réorganisation dans ces services : un B encadrera le secteur et les collègues déchargés de ce rôle d’encadrement se verront confier par leur  responsable de SIP des missions spécifiques tels que travaux de contentieux, de gracieux, de CSP etc...

En raison des contraintes budgétaires, des travaux à minima seront réalisés au cours du 1er trimestre 2013, sauf pour le SIP de Rouen Ouest où en raison de sa création, des travaux un peu plus importants seront engagés.

Pour les élus F.O., la recherche de rationalisation avancée a pour seul but d’absorber les suppressions d’emplois actuelles et futures, en faisant supporter aux agents une réorganisation en profondeur qui va bouleverser les méthodes de travail, accentuer les charges par une augmentation massive du nombre d’articles par agent et contribuer à la perte de technicité des agents de ces secteurs.

F.O. met également la Direction en garde sur l’évaluation /notation des agents dès l’an prochain : il faut veiller à ce que les  B « encadrement » ne soient pas mis en concurrence (voire privilégiés) avec les B « missions transverses »..
Vote : toutes les OS ayant voté contre, le point devra être représenté lors d’un CTL ultérieur 

Points pour information du C.T.L :

- Bilan de l’activité de l’audit : complément au rapport d’activité  de juin en CTL, l’audit est présentée comme étant une activité de contrôle et surtout de conseil permettant de s’assurer que le fonctionnement d’une organisation est conforme aux prescriptions et réglementations, contrairement aux anciennes « vérifications » qui sanctionnaient avant tout la gestion d’un poste ou service.

Lors des débats, les élus F.O. ont  réaffirmé leur ferme opposition à communication aux OS des rapports d’audit car pour eux, l’Administration en assume la seule responsabilité : chacun à sa place ! 

- Transfert des travaux de gestion et de contrôle de la FI de Dieppe à la FI de Rouen.

La situation des effectifs de la FI Dieppe nécessite l’adoption de mesures temporaires ( ??) de gestion :  emploi de cadre A non pourvu depuis mars 2012, 1 emploi cadre B supprimé  l’an dernier, reste actuellement un cadre C (à temps partiel) . Cet agent restera sur site afin d’assurer l’accueil généraliste FI au SIP de  Dieppe (fiches décès, déclaration de succession et relance  sur déclaration etc..) 

L’équipe du SIP Rouen  Est sera renforcé d’un agent ( B ou C) au 01.01.2013 pour tenir compte de ce transfert de charges. 

· Point sur travaux immobiliers à la DRFiP 

1°) Budget  DRFiP :

Travaux terminés : Désamiantage de l’escalier Ouest du CDIF au Havre. Peinture au SIE Rouen Est (3 bureaux). Création d’un bureau au SIE Rouen Ouest. Création d’une cloison au SPL de la DRFiP Moulin. Travaux complets sur  Darnétal suite à l’incendie de l’été 2011.

Les élus F.O. ont demandé le changement de l’ « autocom » de la Trésorerie, (les annonces téléphoniques  sont totalement erronées) La Direction précise que la demande serait en cours de réalisation...

Travaux engagés : Ravalement de façade du bâtiment SIE/SIP Fécamp. Installation d’une grille à Harfleur. Agrandissement du bureau des adjoints de Sotteville. Réunion de chantier et travaux en cours sur Neufchâtel (arrivée du CFP dans les locaux SIE/SIP)

Travaux à engager : SIP Rouen Ouest : création de box et étude du déplacement du bureau du comptable et de l’adjoint, lessivage et peinture dans sanitaire, isolation phonique

2°) Budget CHS :

Travaux terminés : portes de secours (Bât. B) au Havre HdF. Eclairage individuel au SIE Rouen Ville. Aménagement électriques au Tréport. Travaux informatiques et pose d’oculus à Lillebonne. Aménagement de la caisse de Darnétal. Pose d’un portillon à Sotteville. Travaux en cours : Travaux électriques à Goderville. Isolation bureau  (sem 43) et éclairage individuel au SIE/SIP Fécamp. Individualisation éclairage au CH SIE Dieppe et SIE Havre Estuaire. Aménagement guichet au Havre Municipale. Installation garde corps à la DR J.Moulin. Pose de BAES à Tôtes. La Direction prévoit également des travaux d’éclairage au service Compta Recouvrement de la DR (travaux non encore programmés)

Les élus F.O. s’étonnent que le problème de la vitre antireflet de la caisse du SIP de Dieppe ne soit toujours pas résolu. (surprise de la Direction qui pensait l’affaire réglée !)
- Test de la nouvelle organisation des services CDC au sein des DRFiP /DDFiP : 

Les comptables de la DRFiP effectuent, en tant que préposés, les activités bancaires des titulaires de comptes de la  Caisse des Dépôts et Consignations ainsi que la gestion des consignations. Les opérations sont centralisées dans les Services CDC de la DR et de la RF du Havre pour notre département.

La refonte du modèle bancaire de la CDC a amené cette dernière à étudier avec la DGFiP les évolutions stratégiques à apporter à l’activité des préposés. Un nouveau système d’information de tenue des comptes ainsi que des prestations bancaires dématérialisées sont donc testés par quatre départements avant une possible généralisation sur tout le territoire : La Seine Maritime et l’Eure d’une part, les Yvelines et les Hauts de Seine d’autre part.

Rouen absorberait -à terme- l’activité CDC du Havre et L’Eure. Mais s’avère nécessaire le maintien d’un échelon de proximité (un chargé de clientèle) sur ces deux sites (Le Havre et Evreux). Il restera aussi des activités liées au service dépôts de fond. A la question F.O. la Direction précise que le chargé de clientèle sera également soutenu par la présence d’un collègue sur son activité. Donc pour 2013, sur ce secteur, l’activité des agents de la RF n’est pas menacée.   

Pour la Direction, si cette expérimentation est réussie et que le site Rouen est maintenu comme site régional (voire interrégional ?), la charge d’activité pourrait évoluer très favorablement  et par conséquent, également en terme d’effectifs ....

Si tel était le cas, les élus F.O. demandent que les éventuels postes supplémentaires ainsi créés soient soumis à appel de candidature et qu’une fiche technique soit mise en ligne afin de permettre aux candidats potentiels de savoir à quoi correspond l’activité. 

La Direction souligne que l’idée est intéressante et pourrait même relever  du ressort national. L’activité, de certains services spécifiques,  est souvent méconnue des personnels et cette proposition aurait le mérite de la faire découvrir. (à ne pas confondre avec des fiches de postes dits à profil) ... 

.....Affaire à suivre.
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