




 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

Compte rendu 

SPECIAL CONGRES

Le 2ème Congrès National FO DGFiP s'est déroulé du 18 au 22 octobre  2010 à Poitiers.

La section de Seine Maritime était représentée par Emmanuelle RIVRIN, Hervé PINEL et Franck GANABISINSKI mandatés par le congrès départemental du 7 octobre 2010. 

La section départementale représentait  la 8ème section en terme d'adhérents sur une centaine présentes.

 Le rapport d'activité présenté par le Secrétaire Général Jean Yves Brun  a été adopté, après débats,  à 88,10 % des voix dont celle de la Seine Maritime.

Jean Christophe Lansac, Trésorier national a présenté le rapport de trésorerie adopté à 99,51 %

Des débats riches tout au long de la semaine ont permis le vote des motions suivantes qui serviront de base à nos revendications pour les 3 années à venir.

Nos 3 représentants sont intervenus sur les propositions d'amendements présenté par le Comité et les participants lors de l'Assemblée départementale et ont obtenu gain de cause sur la quasi totalité des amendements déposés.

· Motion Retraite 



votée  à
   100 %
cliquez 
ICI

· 
Motion Conditions de Travail 



97,61 %


ICI

· 
Motion Catégorie C





99,13%


ICI

· 
Motion Catégorie B


              

95,85 %


ICI

· 
Motion Catégorie A


              

93,36 %


ICI

· 
Motion Informatique 




99,55 %


ICI

· 
Motion Formation Professionnelle 



98,08 %


ICI

· 
Motion Rémunération et Indemnités


   100 %


ICI

· 
Motion Missions et Réseaux



96,24 %


ICI

· 
Motion DOM-TOM                           


   100 %


ICI



Des représentants des différents instances de notre syndicat confédéré sont ensuite intervenus :

· René VALADON,  Secrétaire Confédéral FO  a rappelé fortement la position de FO sur retraites depuis le début  et développé les éléments de la République Sociale qui était remis en cause fortement :

· La Fonction publique avec la RGPP.

· La protection sociale battue en brèche.

· Les convention collectives remises en cause notamment par la loi sur la représentativité du 20/08/2008 dans le secteur privé.

·  Anne BALTAZAR,  Secrétaire générale de la  Fédération Générale des Fonctionnaires FO, a fait développement sur la volonté du gouvernement de ne plus vouloir négocier sur le point d'indice mais sur les primes, permettant ainsi d'instaurer une rémunération individualisée et non plus générale.

·  Laurent AUBURSIN, Secrétaire général  de la Fédération des Finances FO, a pour sa part développé l'importance des futures élections professionnelles prévues le 20 octobre 2011 pour les Commissions Techniques  Paritaires - loi du 20 juillet 2010- .Jusqu'alors, les élections ne  concernaient que les CAP. Pour les CTP, les OS désignaient leurs délégués. 

 A l'instar de la loi sur la représentativité dans le secteur privé, un seuil de représentativité sera fixé et les négociations se feront avec les syndicats majoritaires.

Sont ensuite intervenus Jean Claude BOREL pour les retraités, Eric PERES pour l'UCI (Union des Cadres et Ingénieurs FO).

La motion sur la résolution générale (ICI) a été présentée et votée à l'unanimité vendredi 22 octobre2010. Elle définit la ligne de conduite pour les 3 ans à venir pour le syndicat national et les militants. 

Dans son discours de clôture, Jean Yves BRUN, secrétaire Général de FO DGFIP a insisté sur l'importance du développement de notre syndicat au sein de la filière fiscale et sur l'importance à se préparer dès maintenant pour les élections professionnelles.

Fidèle à la charte d'Amiens de 1906, le Congrès FO  a réaffirmé son principe d'indépendance syndicale.. Ce principe et sa pratique ont guidé ses analyses et son action. Cette indépendance vaut à l’égard des partis politiques, des gouvernements, du patronat et des églises.

Fondamentalement attaché aux valeurs républicaines et à la laïcité, FO demeure le seul syndicat libre et indépendant !
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