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Déclaration liminaire des élus F.O.-DGFIP 76

au C.T.L. du 6 octobre 2014
Madame la Présidente, 

F.O.-DGFIP 76 vous souhaite tout d’abord la bienvenue dans notre département. 

Ce 1er Comité sous votre présidence se tient dans un contexte économique et social particulièrement tendu et difficile.

Le Projet de Loi de Finances 2015 pour les ministères économiques et financiers est présenté au Comité Technique Ministériel ce jour. 
 Sans surprise, le Ministre a d’ores et déjà réaffirmé le cadre contraignant lié aux déficits publics, et qu’il ne saurait être question de le desserrer.
La dégradation continue des finances publiques au niveau national a obligatoirement un impact sur nos directions locales, où la réduction des coûts devient l’obsession majeure, bien plus que la qualité du service public rendu à l’usager et les conditions de vie au travail des agents.

Les résultats du baromètre social présenté ce jour sont extrêmement préoccupants. En effet,  60% des agents du département considèrent que le climat social à la DGFiP est plutôt mauvais, voire très mauvais. 

Ces chiffres datent de décembre 2013 et nos actuelles visites de postes et services montrent que la situation continue de se dégrader et cela tous grades confondus.

Nous rencontrons chaque jour depuis début septembre de plus en plus de personnels en fragilité accrue. 

Des réformes de fond menées par la Direction Générale, et d’une ampleur sans précédent depuis la fusion, seront déclinées au plan local. 

F.O.-DGFIP 76, vous vous en doutez, sera amené à défendre les personnels et les missions et considère que votre rôle sera majeur afin de ne pas négliger l’aspect « humain » qui est une composante primordiale en matière de gestion des équipes.

Cela est des plus inquiétant et nous interpelle sur une nouvelle façon d’envisager le management au sein des différents pôles.

Pour notre organisation syndicale, il est important que la Direction ne joue pas au « pompier -pyromane ». En effet, ce ne sont pas les outils dits de prévention (RPS, EDD, TBSV...)  mis en place par la Direction Générale qui  dédouaneront la responsabilité des Directions locales sur les  situations de tension, voire pire, générées par la déclinaison départementale  de la démarche stratégique !

Lors de vos prises de contact avec nos organisations syndicales  et également  les comptables, vous avez présenté les esquisses de vos réorganisations et restructurations.

 Aujourd’hui, face aux inquiétudes des personnels, les élus F.O.-DGFIP 76 vous demandent de décliner vos choix qui impacteront de nombreux agents tant dans leur cadre professionnel que dans leur vie personnelle.

Rouen, le 6 octobre 2014
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