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 «  L’avenir, il ne s’agit pas de le prévoir, mais de le rendre possible » (Saint Exupéry)

CTPD du 31 janvier 2011

Compte rendu.

En préambule du CTPD, F.O.-DGFIP 76 donne lecture du compte rendu de l’audience que le Directeur Général P.PARINI a accordé au syndicat national F.O.-DGFIP le 27 janvier 2011 suite à son courrier du 28 décembre dernier. (voir au verso)

Points à l’ordre du jour : 

- Fermeture des postes pour les ponts naturels.
Dans le cadre des règles de vie fusionnées, l’adoption des règlements intérieurs ne prévoit pas les ponts naturels. 

La Direction a consulté les chefs de poste et services. Trois ponts naturels sont envisageables pour 2011 : le 3 juin, le 15 juillet et le 31 octobre. 

Les délégués F.O. précisent que  les protocoles ne prévoient plus les ponts naturels mais  l’enquête réalisée démontre que les agents y sont toujours majoritairement attachés !

le DRFIP a décidé de les accorder pour tous les agents du département.

- Transformation d’emplois de C en B (Gestion Publique) :
Suite au redéploiement ORE, les plans de qualification sont enfin connus, la Direction nous précise que  8 emplois de cadres C sont transformés en emplois cadres B. (liste accessible sur le site F.O.-DGFiP 76)

F.O.-DGFIP 76 ne prend pas part à la discussion ayant refusé de cautionner les suppressions d’emplois et laisse à la Direction le soin de gérer et d’assumer la pénurie locale.

· Questions diverses : 

F.O. : Dans notre lettre  ouverte du 19 janvier, nous  dénoncions  les demandes faites aux postes comptables sur les statistiques du recouvrement forcé. Nous interrogeons donc le Directeur Régional sur la suite donnée à notre courrier ?.

Celui ci s’est engagé à y répondre dans les prochains jours.  Affaire à suivre  ….

Point sur AGORA : 
La Direction se montre  confiante sur l’évolution de l’utilisation d’AGORA qui a été extrêmement  sollicitée dès janvier 2011, alors que le nombre d’agents passant sous Agora était tout à fait connu. Le manque d’anticipation de la Direction se traduit aujourd’hui par une grande pagaille dans les postes générant souvent un double pointage voire même un pointage manuel. Bonjour les gains de productivité ! ! ! ! !

Enfin ! ! une correspondante sociale est nommée au 1er avril dans la filière fiscale après des demandes réitérées des organisations syndicales…

****
Le 27 janvier dernier, une délégation F.O.-DGFiP a rencontré Philippe PARINI, Directeur Général des Finances Publiques, suite au courrier adressé par le Syndicat le 28 décembre 2010.

Parmi les nombreux points abordés, quatre sujets ont prédominé :
La défense des missions : la dernière attaque en date concerne France Domaine dont le rattachement à la DGFiP porte atteinte à la politique immobilière de l’Etat selon le Président du Conseil Immobilier de l’Etat (CIE), constat confirmé par le Président de la Commission des finances de l’Assemblée Nationale. F.O.-DGFiP a interrogé le DG sur les actions entreprises en réaction à cette mise en cause tant du service que de la valeur de ses agents. Philippe PARINI nous a annoncé avoir contacté les deux institutions pour réfuter leurs arguments et avoir mis à disposition les moyens nécessaires à la défense des agents ayant fait l’objet d’une plainte au pénal déposée par un certain nombre de parlementaires dans le dossier de l’Hippodrome de Compiègne. F.O.-DGFiP va rencontrer le président du CIE pour défendre le positionnement et les missions actuelles de France Domaine.

Le climat social se dégrade rapidement dans les départements : en plus de la baisse des effectifs, la pression mise par les directions locales augmente sans cesse sur les agents et les cadres de la DGFiP. Maintes directions locales vont même jusqu’à ignorer les consignes de souplesse données par la Direction Générale dans l’application des nouvelles règles de vie : choix des horaires variables, maintien des régimes horaires existants (fin de la plage fixe), mise en place de nouveaux indicateurs à extraire manuellement par les comptables…Un rappel à l’ordre devrait être fait. A suivre donc…

Le dysfonctionnement de l’application AGORA : notre délégation est intervenue pour que le Directeur Général donne des instructions aux directions locales afin que les dysfonctionnements informatiques ne pénalisent plus le quotidien des agents　: mise en place systématique d’avance pour les remboursements des frais de déplacements, gestion manuelle des congés pour éviter par exemple les problèmes d’écrêtement ou de récupération.

La gestion des SIP continue à poser de multiples problèmes. F.O.-DGFiP revendique que des consignes soient données aux DRFiP et DDFiP pour laisser davantage de liberté et d’initiative au niveau du poste comptable à l’instar de ce qui prévalait dans les postes de l’ex-DGCP. Le Directeur général a annoncé que 2011 permettrait d’assouplir les règles d’organisation en reconnaissant au comptable un savoir-faire justifiant leur rôle prépondérant dans les décisions à prendre dans ces domaines. Le DG s’est à nouveau engagé a limiter au strict minimum les suppressions de postes comptables notamment en milieu rural. F.O - DGFiP continuera à veiller tant au niveau central que local à ce que ces bonnes intentions affichées soient suivies d’effet.

Sur ces sujets comme sur d’autres, le Syndicat F.O.-DGFiP suivra avec attention les engagements du Directeur Général.
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