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Seine Maritime

C.T.L. emplois 

=

BOYCOTT   

Monsieur le Président,

Les représentants du personnel  convoqués ce jeudi 9 janvier 2014 pour la tenue d’un Comité Technique  local, vous informent  qu’ils ne siègeront pas.

Le sujet à l’ordre du jour « Emplois » justifie, à lui seul, cette décision :
Depuis de trop nombreuses années, l’intersyndicale dénonce un processus de réorganisation de l’Etat qui s’inscrit dans une politique dogmatique de suppressions d’emplois préjudiciable au bon exercice des missions de service public et aux conditions de travail.

Pour la Seine Maritime, ce sont encore 46 emplois qui seront supprimés en 2014. Et ce n’est pas l’implantation du Centre des Services Bancaires qui changera la dure réalité de l’ensemble des services. Cette création étant elle même mise en place à minima et sans les effectifs réellement nécessaires.
L’intersyndicale conteste l’approche gouvernementale visant à faire de la démarche stratégique à la DGFiP,  déclinaison de la M.A.P., le nouveau réservoir à suppressions d’emplois pour le budget de l’Etat. 

Cette politique du « faire mieux en dépensant moins »-dixit le Président de la République lors des voeux le 31 décembre 2013-, ne résiste pas à la réalité de l’exercice des missions. Elle déstabilise lourdement notre administration financière, va à l’encontre de la démarche affichée de mettre l’usager au cœur des Services Publics et conduit à une dégradation continue des conditions de travail des agents.

Compte-rendu de la matinée du 9 janvier 2014,

date de première convocation du CTL Emplois

Cinq élus représentant les quatre organisations syndicales se sont rendus à cette convocation à la DRFIP Pasteur pour 9h30. Le Président du CTL, en présence de l’équipe de direction, constate que le quorum est atteint. 

Aussitôt, les élus interviennent en précisant qu’ils refusent de siéger et commencent la lecture du texte joint au verso.

Les élus regagnent ensuite la DRFIP Moulin où se tenait en parallèle une HMI pour les agents.

Plus de 100 personnes étaient présentes et attentives. Des échanges fournis se sont alors déroulés. Les personnels ont proposé à l’intersyndicale diverses actions sur le long terme, afin d’enclencher, entre autres, la mobilisation pour la journée de grève du 20 mars prévue par les OS nationales.

L’intersyndicale organise d’ores et déjà une tournée de HMI pour tous les postes et les services du département dans les deux mois à venir.

Rouen, le 9 janvier 2014.
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