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Seine Maritime

Compte rendu du CTL du 14 décembre 2012

« A l’impossible, nul n’est tenu »

Tels ont été les propos du directeur régional lors de la rencontre initiée par l’intersyndicale  avec les agents de la DRFIP Jean Moulin avant l’ouverture du CTL sur les suppressions d’emplois 2013.

Après un silence pesant et persistant révélateur du malaise des services, des agents ont exprimé, face à une centaine de collègues, toutes catégories confondues et face à l’ensemble de la Direction, leur lassitude, leur démotivation et leur ras le bol. Les propos du Directeur Régional se voulant rassurants n’ont dupé personne. Une collègue, qui a précisé qu’elle était non syndiquée, a reproché au DR son éloignement des services.  Ce dernier a vivement réagi, ce qui démontre le décalage entre sa perception de la situation et la réalité du terrain.

En tant que représentant de la Direction Générale, Michel Le Clainche a répondu « Notre maison n’est pas encore à feu et à sang, il ne faut pas crier avant d’avoir mal : il existe encore des marges de manœuvre pour dégager des gains de productivité. » Par exemple : meilleure utilisation des moyens informatiques, priorisation des tâches, contrôle hiérarchisé de la dépense, gaïa guichet, etc …

Le Comité Technique Local, prévu à 9h30, s’est ensuite tenu à 10h15 en présence de l’intersyndicale. Après lecture de la déclaration liminaire et  à la demande du vote unanime « contre », le président, contraint et forcé, a levé la séance après acceptation du vote sans débats.

L’intersyndicale fait sienne la conclusion de la rencontre entre le directeur régional et les personnels :

Michel Le Clainche : « Je ne vous fais pas de promesses »

Une collègue : «  Si vous ne nous faites pas de promesses, on ne vous en fait pas non plus. »
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