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RETRAIT DU PROJET DE LOI !

Le 7 septembre 2010 la CGT-FO participait dans toute la France à la grève et aux manifestations.

A Paris, dans deux cortèges comprenant 270 000 manifestants, l'URIF-FO mobilisait plus de 20 000 salariés, retraités et chômeurs derrière une seule banderole de tête qui annonçait clairement :

RETRAIT DU PLAN DU GOUVERNEMENT
Malgré cette mobilisation formidable, le Président de la République et le gouvernement ne 

bougent pas et dans le même temps, certains déclarent que les "aménagements" ne vont pas assez loin.

Pour l'URIF-FO il n'y a rien à négocier, ce projet de loi n'est ni amendable, ni négociable ; C'est d'ailleurs ce qu'ont scandé des dizaines de milliers de manifestants dans le cortège FO et bien au-delà de notre cortège.

Nous disons quant à nous, à l'URIF-FO, que des dizaines de structures syndicales, syndicats départementaux, voire nationaux, certaines Unions Départementales, voire Unions Nationales ont été capables de rédiger de véritables appels communs sur des revendications claires, contenant "retrait du projet de loi gouvernemental".

Il est donc possible de faire reculer ce gouvernement en appelant à la grève interprofessionnelle et en manifestant pour exiger le retrait de ce projet de loi.

Comme l'URIF-FO l'a fait le 7 septembre 2010, c'est bien sur nos revendications que nous manifesterons le 15 septembre 2010 pour nous rendre à l'Assemblée Nationale où le vote du projet de loi interviendra.

C'est bien sur l'appel à la grève

Interprofessionnelle pour obtenir le

RETRAIT du projet de loi 

que l'URIF-FO appelle l'ensemble de ses Unions Départementales et leurs syndicats à participer à la manifestation de notre URIF qui partira à 12 heures de l'angle de l'Avenue DUTUIT et de la rue E. TUCK – Paris 75007 (derrière le petit Palais) Métro L1 ou 13 : Champs Élysées - Clémenceau pour nous rendre Place de la Concorde, derrière une seule banderole – une seule volonté : l'unité d'action – une seule revendication :
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