Motion des agents finances publiques de Bourges-Condé réunis en assemblée générale le 5 octobre 2010, à l’initiative de l’Union Snui-SudTrésor Solidaires, la CGT Finances Publiques (FO DGFiP ne pouvant être présent nous assure de son soutien pour le retrait du projet de loi).

Nous avons fait plusieurs journées de grève perlées, nous faisons le constat : cela est insuffisant pour gagner. Une nouvelle journée de grève sans lendemain n’y changerait rien. Le gouvernement continuera à ignorer totalement et délibérément la mobilisation des salariés !

Nous n’avons pas le choix, il faut maintenant amplifier le mouvement ! Il est de la responsabilité des confédérations, lors de leur rencontre du 8 octobre, d’appeler à la grève interprofessionnelle reconductible dès le 13 octobre jusqu’au retrait du projet de loi, si le gouvernement n’a pas reculé !

L’instauration d’un réel rapport de force passe par l’appel de tous les salariés du public et du privé dans la grève, c’est tous ensemble et vite que ce rapport de force sera efficace !

Les agents réunis en assemblée générale revendiquent : Nous sommes prêts !

Ils décident de se revoir en assemblée générale le 11 octobre à 13h45 à Bourges-Condé, pour faire le point.

Motion adoptée par

Pour : 40

Contre : 1

Abstention : 1

