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COMPTE-RENDU DU CT DU 12/03/2013

La proposition de prendre les deux seuls ponts naturels de l’année 2013, bien peu faste de ce point de vue aussi, les 10/05 et 16/08, a recueilli l’assentiment général : le premier devrait être financé par l’autorisation d’absence exceptionnelle, et le deuxième par une journée de congé, récupération horaire ou ARTT. Les redéploiements internes au 1er avril (transformation d’un emploi C en emploi B à Mauzé, et l’inverse à Frontenay) ont subi le même sort (il faut noter toutefois que ce genre d’opération d’adaptation des emplois aux agents ne pourra plus se faire dès lors que les Résidences d’Affectation Nationale seront entrées en vigueur et s’appliqueront à tous), de même que les propositions d’approbation des PV des Comités Techniques des 18/12/12 et 11/01/13 (suppressions d’emplois) et du règlement intérieur du CTL.

Les modifications d’horaires des Trésoreries de Mauzé, Prahecq, Argenton les Vallées et Melle ont aussi été discutées : si celle affectant la Trésorerie de Prahecq n’a pas posé de problème (il ne s’agit que d’une réduction des horaires journaliers d’ouverture au public), il n’en a pas été de même de celles affectant les trois autres postes : en effet, il s’agit là d’augmenter le nombre de demi-journées de fermeture hebdomadaire. S’il est tout à fait compréhensible que des agents en sous-effectif soient demandeurs de tels allégements de leur charge de réception, il ne peut être question de valider des diminutions de l’offre de service public ! Car moins d’offre implique moins de public, moins de public moins d’offre etc jusqu’à la fermeture ! NON, la bonne solution est de renforcer les équipes sur place, pas de réduire encore et encore les effectifs, forçant ainsi les agents à demander des journées de fermeture, puis des fermetures définitives de postes. Il ne pouvait donc être question de cautionner cet état de fait, soit de voter pour, mais souhaitant marquer le soutien de FO-DGFiP 79 aux agents en souffrance, il  n’était pas possible non plus de voter contre. FO-DGFiP 79  s’est abstenu pour ces trois postes, et a voté pour la modification des horaires de Prahecq.

Une information a été donnée sur le budget 2013 : la DDFiP 79 s’efforce en tous temps et par tous les moyens d’être la plus vertueuse possible, de manière à être la moins critiquable possible (par son contrôleur de gestion). En bref, si vous avez trouvé l’année 2012 difficile, ce n’était rien par rapport à 2013, et très vraisemblablement à 2014 ! En effet, la situation budgétaire est particulièrement difficile, et les récentes lettres de cadrage aux ministères ne vont pas tarder à être déclinées pour notre administration, qui vont encore accentuer la rigueur et contraindre le budget de la DDFiP 79 (comme des autres, d’ailleurs !).

Enfin, un point a été fait sur l’immobilier des sites de Melle et de l’avenue de Paris. L’ultra priorité d’un nouveau bâtiment à Melle n’étant plus de mise (pour cause de contrainte budgétaire), il va falloir essayer de faire du neuf avec du vieux, mais le vieux n’étant pas en très bon état (d’autant que depuis plusieurs années, les travaux d’entretien ont été réduits au minimum, puisqu’il était question de vendre), tous les éléments structurants vont être contrôlés, et tous particulièrement les planchers !… Concernant le site de l’avenue de Paris, il n’est plus question de loger la TPNS côté rue de Strasbourg (le coût des travaux est trop élevé, et la rentabilisation trop longue), mais bien toujours d’accueillir la Paierie Départementale (de façon à vendre l’immeuble qui l’accueille actuellement).
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