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    Somme
CAP Locale de recours des cadres A 
du 13 juin 2012.
La CAPL de recours de notation des cadres A de la DRFiP 80 s’est ouverte à 9h 30 ce 13 juin au siège de la DRFiP à Amiens.

La Délégation FO DGFiP 80 a commencé la réunion en lisant une déclaration liminaire à propos des recours de notation et de la volonté de FO DGFiP de combattre le système lié à l’évaluation des performances de l’agent au travers d’une seule politique d’objectif: le mérite individuel. 
FO exige l’abrogation du décret du 29 Avril 2002 ainsi que celle du décret du 28 Juillet 2010 instituant l’abrogation à terme de la note chiffrée. 

Comme suite à cette déclaration, la Direction locale a indiquée que l’appréciation dans la notation doit refléter la valeur professionnelle. Selon la Direction, le  dispositif dénoncé a le mérite d’exister et doit pouvoir apprécier la valeur professionnelle de l’agent. Sur le nouveau système de notation, le président de la CAPL avance qu’il faut de toute manière continuer à apprécier sous une forme ou une autre la valeur professionnelle…
1er point de l’ordre du jour : Adoption à l’unanimité du PV de la CAPL du 03 janvier 2012 de la filière gestion publique.
2ème point de l’ordre du jour : Adoption du règlement intérieur type de la CAPL n°1 des cadres A.

 FO et CGT ont voté pour. SNUI/SU s’est abstenu. Vos élus FO ont demandé à ce que soit intégré dans le règlement intérieur le fait que des experts demandant à siéger, pouvaient venir d’autres Directions.
3ème point de l’ordre du jour : Bilan de la campagne de notation 2012 :
Pour la filière Fiscale, sur 54 inspecteurs à noter, 11 se sont vu attribuer une note de +0,06 et 16 une note de +0,02. Une note d’alerte à -0,01 a été attribuée.

Sur les 54 inspecteurs à noter, 14 sont en DRFIP (1 à 0,06 ; 5 à 0,02 et 3 à 0,01) et                                                       40 sont dans les services (10 à 0,06 ; 10 à 0,02 et 2 notes d’encouragement).
Pour la  filière Gestion Publique, sur 61 inspecteurs à noter, 59 sont consommant et apportant. 12 ont obtenu une bonification de +0,06, 17 ont obtenu +0,02 pour un total de capital mois alloués de 54.
La répartition est la suivante pour la DRFIP 80: 32 agents à noter avec 5x0,06 ; 9x0,02 et 6 notes d’encouragement.
Concernant les adjoints, 17 agents étaient à noter dont 4 à 0,06 ; 5 à 0 ,02 et 6 notes d’encouragement. Concernant les Comptables, 12 agents étaient à noter avec 3X0,06 ; 3X0,02 et 2 notes d’encouragement.

4ème point de l’ordre du jour : Recours de notation.

2 appels avaient été déposés avec 2 excellents dossiers présentés. 

Malgré les interventions des élus FO DGFiP 80, le premier dossier n’a pas eu l’avis favorable de la Direction car celle-ci n’a pas voulu désavouer l’avis des premiers notateurs. Même si le premier recours présenté était excellent, il n’a pas été possible de lui obtenir satisfaction.

Pour le deuxième dossier présenté (lui aussi excellent), vos élus FO ont réussi à obtenir une majoration de note.

Vos élus FO DGFiP80 :

Olivier Nivelle, Carole Lemaire Bakowski.
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