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   Somme

Compte rendu de la Commission Administrative Paritaire Locale n°2 
du  4 juin 2012.
Cette CAP concernant le tableau d’avancement des cadres B s’est ouverte à 14 heures sous la Présidence de M Leleu, responsable de la filière transverse de la DRFiP 80. 
L’ordre du jour était le suivant :

Approbation des PV du 15/06/2011 (filière fiscale) et du 24/02/2012 (filière gestion publique) :
Votes :  6 pour parité administrative, 3 pour FO et 3 pour SNUI/Sud.
Adoption du règlement intérieur type de la CAPL n °2 :
Le règlement intérieur des CAP Locales institué depuis le 1er janvier 2012 suite aux élections des nouveaux représentants du personnel le 20 octobre 2011, a été présenté aux organisations syndicales. 
Les modalités de fonctionnement des CAP Locales concernent les convocations de leurs membres, les facilités qui leur sont accordées et les conditions de déroulement des réunions. Ces modalités découlent des dispositions du décret n°82-451 du 28 mai 1982

Votes : 6 pour la parité administrative, 2 pour SNUI/SUD,  1 abstention SNUI/SUD et 3 abstentions pour FO DGFiP.
Commentaires FO : FO DGFIP 80 s’est étonné de l’absence de communication aux élus de la circulaire d’accompagnement expliquant les modalités de fonctionnement des CAPL, notamment en formation restreinte élargie. 
Ce  point aurait en effet mérité un éclairage en amont car si l’ensemble des élus formant la CAPL siègent, le vote des points à l’ordre du jour se fait par grade. 
Par ailleurs, FO DGFIP 80 s’est également fait confirmer que les agents  « partis » à la DiSI Nord  pourraient toujours siéger en tant qu’expert lors des CAPL.

Tableau d’avancement au grade de B (CP et C1) pour l’année 2012.
Un dispositif unifié de sélection et d’inscription est mis en œuvre pour les tableaux d’avancement des catégories B et C de la DGFIP en 2012 suite à la mise en place des statuts fusionnés au 1er septembre 2011.

Pour chaque avancement de grade, le recensement de tous les agents en position d’activité par la direction Générale, constitue la plage d’appel statutaire.

La plage utile de sélection est constituée des agents inscriptibles au bénéfice de l’âge et ceux inscriptibles sur le critère de l’ancienneté (échelon-rang) en fonction du nombre de promotions offertes . L’agent doit être en activité à la date d’effet, il doit avoir obtenu au minimum la note pivot les 3 dernières années. Il doit aussi avoir une valeur professionnelle satisfaisante et ne pas avoir fait l’objet d’une procédure disciplinaire. Il doit enfin avoir au moins une fois été noté dans le grade et échelon au 31/12 de l’année N-1.

Passage des Contrôleurs de 1ere classe à Contrôleurs Principaux :
30 contrôleurs remplissaient les conditions statutaires, soit au moins 1 an d’ancienneté dans le 6 ème échelon de C1 et comptant au moins 5 ans de services effectifs en catégorie B, seules 4 personnes ont été proposées.

Passage des Contrôleurs de seconde classe à Contrôleurs de 1ere classe :
41 contrôleurs remplissaient les conditions statutaires, soit au moins 1 an d’ancienneté dans le 6 ème échelon de C2 et comptant au moins 5 ans de services effectifs en catégorie B, seuls 17 personnes ont été proposées.

Commentaires FO : Vos représentants FO DGFIP80 ont voté pour à l’unanimité pour les agents concernés, mais ont signifié leur désappointement quant au peu de possibilités d’accès au grade supérieur. Les agents promus seront nommés au 1er janvier 2012.

FO DGFIP 80 considère que l’accès à un grade supérieur par tableau d’avancement devrait pouvoir être automatique dès lors que l’agent remplit les conditions statutaires ce qui malheureusement est loin d’être le cas actuellement.
FO DGFIP80 maintient cette revendication, en exigeant que les agents soient promus au grade supérieur dès qu’ils remplissent les conditions statutaires.

Les élus FO DGFIP 80

Titulaires: Christophe Bazare, Olivier Blondin et Odile Martin

Suppléants: Elizabeth Richard, Chantal Blondin, Sabine Dubois 
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