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 Somme
CHSCT DE LA SOMME DU 14/04/2015.
Monsieur GARAGNON Président du CHSCT de la Somme et de la Région Picardie en ce qui concerne les Douanes, a ouvert cette première réunion de l’année 2015 le 14 Avril dernier.

Il a rappelé que le comité doit tenir compte pour sa légitimité des résultats des élections professionnelles du 04 décembre 2014. Il a souhaité la bienvenue aux nouveaux membres.

- En démarrant la séance et avant tous les autres points de l’ordre du jour, le règlement intérieur du CHSCT a été voté. FO Finances 80 a rappelé que les règlements intérieurs des CHSCT locaux étaient soumis au règlement intérieur du CHSCT Ministériel qui sera revu prochainement. Le règlement local a donc été voté (provisoirement) à l’unanimité.

- Pour continuer la mise en place du nouveau CHSCT, il y avait à élire le nouveau secrétaire du comité. FO finances a proposé la candidature de Chantal Blondin

Solidaires s’est abstenu sur les noms proposés. La CGT qui avait présenté un candidat l’a ensuite retiré. Le Président a été très surpris de cette cacophonie.

Vos représentants FO se sont abstenus de tout commentaire. Mme Blondin a donc été élue secrétaire du nouveau CHSCT de la Somme.

- FO Finances 80 a ouvert la séance avec la lecture de la « lettre ouverte des OS aux Ministres de Bercy » portant sur la dégradation du dialogue social.

- Un des points  de l’ordre du jour de ce CHSCT a été consacré à la présentation du compte-rendu d’un groupe de travail (GT) sur la sécurisation des immeubles dans le département. FO après l’intervention de Mr Martin a affirmé son soutien à la nécessaire sécurisation des bâtiments mais a réservé son avis sur certaines dépenses qui semblent superflues.

- L’examen du budget a montré un nombre croissant de dépenses qui par leur nature propre seraient des dépenses incombant aux Directions (INSEE, DOUANE, DRFIP). Vos représentants FO Finances 80 se voient souvent imposer des dépenses qui devraient être imputés sur les budgets départementaux des administrations. A la vue de l’état de plus en plus alarmiste des budgets des Directions locales, de plus en plus d’actions ne seraient jamais financées... ! ! !

Ainsi et pour exemple, le CHSCT va donc financer l’achat de une ou deux « superbes » tondeuses qui seront au service de tous les sites départementaux des Finances !!!

FO regrette de ne pas avoir proposé l’achat de quelques moutons… 

Vos représentants FO au CHSCT :

Chantal Blondin, Sylviane Jourdin, Raymond Janczak
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