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 Somme
Dernier Comité Départemental d’Action Sociale (CDAS)

Avant de démarrer la réunion, la nouvelle Présidente du CDAS, Mme Pérot (Directrice départementale de l’Insee) s’est présentée en remplacement de M Oger.
C’était la dernière fois que le CDAS était composé ainsi. A la suite des élections professionnelles du 20 octobre dernier, les sièges ont été renouvelé et le CDAS ainsi que les autres instances ne seront plus paritaires.
Ordre du jour :

Compte-rendu du CNAS d’octobre,
Fin de la parité, seuls les représentants du personnel auront maintenant le droit de vote.

Le projet d’arrêté est connu, mais il n’a pas été signé. La réunion du 30 novembre sera à ce titre, le dernier pôle de négociation sociale.
Processus de discussion sur la population des retraités.
Mise en place d’un correspondant qualité de vie au travail.
Les organisations syndicales ont réclamé la parité administrative, même si dans les textes, celle-ci n’est plus requise.
Approbation du PV du 27/06/2011,
3 FO, 2 CGT, 3 SNUI-SUD, adoption à l’unanimité
Point sur l’activité de la délégation  départementale d’Action Sociale,
Concernant l’organisation de l’arbre de Noël du 07/12/2011, celui ci se déroulera au Cirque Jules Verne. Le thème de cette année est « Les Abysses » et Il s’inscrit dans une démarche culturelle. 

Les enfants jusqu’à 14 ans auront un chocolat à l’issue du spectacle. 
Cette année, afin d’utiliser pleinement le budget, les enfants de 16 ans bénéficieront d’un bon libraire de 20 euros. 50 enfants sont concernés.
Les retraités ne sont pas non plus en reste car ils pourront bénéficier d’une galette des rois, d’un repas des aînés et d’un voyage d’une journée.
2 sorties famille ont été organisées cette été. Une en juillet pour Paris et une à Bruxelles.
Une autre sortie à Paris est prévue le 03 décembre prochain. 3 bus sont réservés. 

Le 17 novembre dernier, une sortie théâtre a été organisée : 50 places avaient été réservées. Elles ont toutes été utilisées.
 Activité du service social par M Deliencourt,
La population du Ministère n’échappe pas aux problèmes de la société. Il y a beaucoup de problèmes sociaux économiques. La situation de certains collègues est extrêmement difficile.
Activité du médecin de prévention par M Delavière,
Une longue discussion a eu lieu autour des risques psycho-sociaux. 

Une formation obligatoire pour les encadrants est maintenant mise au point. Elle est facultative pour les agents. 

Pour FORCE OUVRIERE, il n’y a pas d’improvisation sur ce sujet. Il faut absolument un plan santé et sécurité au travail,  Il faut une typologie des méthodes, ne pas réfléchir Direction par Direction. 

Les suppressions d’emplois exacerbent le mal être au travail. Mécaniquement, les suppressions d’emplois influent sur les tensions au travail. 

Il y avait une grande culture du travail de qualité, mais ce n’est plus ce que l’on demande aux agents. On demande aujourd’hui de la rapidité et de la quantité. 

Il y a aussi une perte de repères sur les orientations de l’administration. Cela déstabilise les agents. Une vigilance régulière est à opérer auprès des collègues. Détecter les personnes en souffrance est l’affaire de tous. 

Questions diverses,
CHORUS: mise en place en 2012 de Chorus-formulaire. Il y aura donc accréditation par délégation de région (actes comptables des délégations de région, du CDAS et du CHS)
Chèques-vacances : une nouvelle tranche avec abondement de 30% a été créée.
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