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Somme
Comité Hygiène et Sécurité « ACCIDENTS » du 07 Février 2011.
Au cours des dernières semaines, il y a eu deux accidents successifs au sein de la DRFiP de la Somme.

Le premier est arrivé le 26 janvier dernier sur le site Rollin à Amiens ou une trentaine d’armoires  sont tombées les unes sur les autres durant un déménagement de service en raison des travaux en cours dans cet immeuble.

Le second à eu lieu le 02 Février au service de la Comptabilité de la DRFiP. Le faux-plafond du service s’est pratiquement totalement décroché lors d’un contrôle de vérification des agents de service car celui ci se déformait.

Dans les deux cas, il n’y a pas eu de blessés et c’est le principal.

Pour autant, la parité syndicale a demandé à la Direction locale de tenir le plus vite possible un CHS exceptionnel sur ces sujets. Il a eu lieu le lundi 07 Février dernier.       

CHS exceptionnel : 

Le président du CHS  s’est livré à un bref rappel des faits à l’origine des deux accidents.

FO Finances a rappelé  que personne n’était dans cette instance pour faire des procès, ni aucune mise en cause personnelle de qui que se soit.

Concernant l’accident de la DRFiP COURBET, 

FO Finances a indiqué vouloir poser des questions auxquelles  la Direction se devait de répondre de manière précise. Vos représentants FO ont demandé des engagements fermes de la Direction pour garantir aux agents la sécurité maximum.

Afin de préciser l’origine de l’accident, le secrétaire du CHSI a montré la présence du premier  plafond dans lequel était fixé le deuxième faux-plafond, et a mis en évidence que c’est le 1ER  PLAFOND FAIT DE COMPOSITES ET DE PLATRE qui s’est écroulé, emportant le deuxième faux- plafond.

Le rapport de l’expert a permis de mettre en lumière une mal façon concernant la pose du 2ème faux- plafond.  Pour autant et à la teneur des réponses des représentants de la Direction, l’Administration ne devrait pas entamer de procédure à l’encontre de l’entreprise concernée. En effet, cette réalisation date de 15 ans.

FO FINANCES a demandé si les autres plafonds allaient être expertisés de manière à savoir si leur solidité pouvait être mise en cause elle aussi. La Direction locale a répondu dans l’affirmative. 

Le rapport des experts, la présence ou non d’amiante et le risque de chute détermineront le remplacement ou non des plafonds.

La parité syndicale a précisé qu’elle souhaitait le remplacement dans les meilleurs délais des autres plafonds car ceux-ci ont été posés à la même époque que celui qui est tombé. Vos représentants ne voient pas pourquoi ceux ci ne seraient pas moins dangereux. 

En matière de sécurité des agents, c’est le « principe de précaution qui doit s’appliquer ». 

FO Finances sera vigilant sur les rapports à venir et sur la mise en œuvre des travaux de conformité. 

Sur le volet humain de l’accident, si aucune victime n’est a déplorer, il y a eu des agents choqués et quelques situations de stress. La Direction  les a pris en charge et ils ont pu rester chez eux le lendemain. Aucun problème respiratoire n’a été à ce jour signalé. Les représentants des personnels demandent à ce qu’un examen respiratoire ou une rencontre avec le Point écoute leur soit au moins proposé.

En finalité et en attendant la fin des travaux dans ce service, la Comptabilité a été installé dans la salle de conférence du site COURBET. Les agents peuvent exercer l’essentiel de leurs missions, dans des conditions acceptables au regard de ce qui est arrivé. Ils peuvent aussi assurer la continuité nécessaire de « leur mission comptable ».

Concernant l’accident du site ROLLIN, 

Les représentants du personnel ont dénoncé le rythme effréné et les travaux incessants de ROLLIN. Cela peut être une source de négligence du risque potentiel par les agents. La Direction a précisé que le SIE où les armoires sont tombées « n’était pas en travaux »

La parité syndicale a répondu que les réorganisations en cours et les travaux étaient tellement présents dans l’immeuble que l’on avait l’impression d’une course «au toujours plus vite». En même temps et quand il faut réagir vite, il est arrivé à beaucoup d’entre nous de prendre ce genre de risque et de bouger des armoires.

L’Etat des lieux montre que 10 armoires sur le 28 sont hors de Service. Les consignes des notes des IHS nationaux devront être rappelées aux agents  et les armoires consolidées en les attachant dos à dos par 2. l’effet «domino» deviendra alors impossible.

Concernant les planchers, l’expert immobilier a précisé que les dalles de ROLLIN étaient prévues pour une charge de 800 Kgs/m2. La charge actuelle est de 400 Kgs/m2 donc il n’y a aucun danger pour la solidité de celle-ci. Le sol ne présente aucun défaut majeur après la chute des armoires. 

FO FINANCES a insisté sur le devoir de la Direction d’encadrer de plus près les travaux.

Les agents les plus choqués sont les agents à l’origine de la chute. Ils ont été soit reçu, soit entendu par les Directeurs. Il est certain que cet accident bruyant aurait pu avoir des conséquences très graves.

La Direction locale a aussi évoqué la possibilité de faire appelle au budget du CHS dans la consolidation des armoires. Les représentants du personnel ont répondu qu’ils ne se prononceront qu’à la réception des devis sur la participation.

Cette série d’accident a permis de rappeler à la Direction que de nombreux problèmes  sécuritaires ont déjà été soulevés par vos représentants en CHSI. Pour les sites Vidame, Montdidier, aucune solution n’a été trouvée à ce jour.
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