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 Somme               Amiens, le 07 mai 2010.     

http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/
COMPTE  RENDU DU CTPD DU 07 mai 2010

Le C.T.P.D a été réuni le 07 mai 2010 avec, pour ordre du jour, les sujets suivants :

1) Le règlement intérieur des réunions paritaires,

2) La présentation du rapport d’activité 2009 et la communication du budget opérationnel de programme  (BOP) 2010,

3) La campagne IR,

4) La mise en place du Centre de services partagés (CSP) et du service facturier,

5) La fermeture du Centre régional des Pensions,

6) La modification des horaires d’ouverture de la Trésorerie Abbeville Banlieue.

Le règlement intérieur national des réunions paritaires (CTP) a été modifié suite à la création de la DGFIP. La déclinaison locale de ce règlement  a été validé lors du CTPD du 07 mai.

Le BOP et le rapport d’activité:

Le DRFIP a voulu à travers son rapport départemental d’activité 2009 insister surtout sur la problématique des ressources humaines. 

La Direction locale est globalement satisfaite des résultats obtenus en 2009 dans nos différents métiers malgré les suppressions d’emplois et l’adaptation nécessaire du réseau à la fusion….Faire plus avec du moins… !!!

Les faits marquants en 2009 ont été la mise en place des SIP, la création de la DRFIP, la création du PRS et le déploiement de l’application Chorus.

Concernant le BOP, il est surprenant de constater que dans le rapport , la configuration rurale du département de la Somme soit soulignée. Cela entraîne et justifie la présence de nombreuses trésoreries encore implantées à ce jour.

Mr Barouin a aussi été très éloquent sur ce sujet au cours de la réunion qu’il a tenue le 06 Mai dernier avec les responsables régionaux et départementaux de la DGFiP.  Il a indiqué : « le maillage territorial de la DGFiP est tel que le réseau ne doit pas s’éloigner de la population »…Serait- ce le gel de la disparition des trésoreries ?
Pour autant, il a aussi précisé que le réseau devra toujours s’adapter de manière prudente, patiente et en toute conscience….Ceci compenserait-il cela !

La campagne IR :

Comme en 2009, les faits marquants sont :  la distribution en un seul exemplaire de la déclaration 2042  papier (pré-identifiée ou non). Cette mesure vise à limiter la production de papier.

la déclaration est pré-remplie des revenus de capitaux mobiliers. Pour information, le pré-remplissage des salaires, traitements et pensions est mis en œuvre depuis 2006.

La télé-déclaration en ligne reste simple, il est possible de télécharger un certificat. Cela permet aux télé-déclarants de faire cette opération à partir de l’ordinateur de leur choix.

Les nouveautés : 

1) une opération de collecte des coordonnées bancaires est organisée. Au niveau national, 25 millions de contribuables vont recevoir un document en annexe en vue de compléter les fichiers des coordonnées bancaires des personnes pouvant potentiellement bénéficier d’une restitution.

2) Pour la première fois, les trésoreries comptabiliseront leur accueil fiscal durant la campagne d’impôt sur le revenu.

Création du Centre de Services Partagés (CSP) et du Service Facturier :

Parce que le bloc III de Chorus  se met en place dans le département au 1er janvier 2010, la DRFiP doit accueillir dans ses locaux un plateau spécifique à cette application. Un service facturier devrait aussi voir le jour.

Chorus est une application (progiciel) Web privée visant à remplacer tous les applicatifs existants dans l’administration et qui assurent la gestion des comptes publics.

Chorus s’inscrit dans une stratégie globale de modernisation du système d’information financière de l’état (SIFE).  Cette application sera partagée par tous les acteurs financiers des différents services de l’état (centraux et déconcentrés).

Avec l’utilisation de Chorus, les pouvoirs publics ne cachent pas que l’objectif est « d’économiser » pas moins de  9 795 agents (ETPT) dans la fonction publique ( note FGF FO du 27 avril dernier) . La nouvelle loi sur la mobilité va pouvoir tourner à plein…

Dans le département, certains agents des différentes administrations concernées par le bloc III devraient  travailler sur le nouveau plateau. 27 emplois sont prévus pour les deux structures.

1 cadre A+ sera responsable du CSP, 3 cadres B issus de la DGFIP, 3cadres B issus d’autres administrations et 7 C. Il y a donc 13 emplois (or cadre A) alloués pour le CSP dont 2 provenant de la DRGSCIS, 3 de la DIRECCTE, 3 de la DRAC et 5 de la DGFIP.

Le service facturier sera lui aussi pourvu de 13 postes, dont 2 provenant du sport et de la santé, 2 de la DIRECCTE, et 9 de la DGFIP (à l’intérieur de ces 9 postes, 3 devront venir obligatoirement du service de la dépense de la DRFiP)

A ce jour, l’ex Département Informatique (site vidame) devrait leur faire une place.

Sur le plan national, les organisations syndicales rencontrent les services centraux sur la problématique de localisation de ces services. Un CTP central aura lieu le 26 mai 2010 sur le sujet.

Nous ne pouvons vous donner à l’heure actuelle que des orientations locales et non des informations entièrement validées sur le sujet .

Centre Régional des Pensions ( CRP) :

Le service des pensions représente en termes d’effectifs 13 agents: 1 cadre A, 5 cadres B et 7 cadres C.

La réforme des pensions prévoit un regroupement de l’activité globale sur une dizaine de sites dénommés centres de gestion des pensions (CGP). Nous sommes encore comme le dénonce FO DGFiP (cf : « Fo DGFiP syndicaliste » n°6 du 23 Avril dernier en ligne sur notre site Web départemental) une  fois de plus en plein dans les suppressions d’emplois… 

Le CRP d’Amiens devra « migrer » (=fermer) vers le CGR de Lille lors de la 1ère vague prévue à la fin avril 2011.

Toutefois, la DRFIP de la Somme s’est portée candidate pour participer à une « expérimentation de fermeture » (joli terme…) prévue pour fin janvier 2011. D’après la Direction locale, cela pourrait être un avantage pour le reclassement des agents du CRP vers le nouveau plateau Chorus (mutations facilitées).

Pour autant, ce n’est pas encore arrêté à l’heure actuelle.

Modifications d’horaires de la plage méridienne pour la Trésorerie d’Abbeville Banlieue :

Actuellement, les horaires de fermeture du poste le midi sont :12h à 13h15

A partir du 1er juin, ils seront de 12h à 13h30.

Questions diverses :

La Direction nous a fait part que la Somme a été retenue comme département expérimentateur pour tester  l’accélérateur référentiel Marianne (=PVFI très amélioré). 19 engagements sont désormais à remplir. 

Les services désignés pour participer à cette expérimentation sont :

Le CDI Amiens Nord Est,

Le CDI Amiens Sud Ouest,

Le SIE Amiens Sud Ouest,

Et le SIP de Péronne.
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