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FEDERATION DES FINANCES



   Somme
              CHS-CT SOMME du 21 OCTOBRE 2013

Dés l’ouverture de ce CHS vos délégués FO Finances Somme ont pu s’exprimer sur certains sujets.

Ils ont d’abord manifesté leur mécontentement de la tenue d’un CHSCT un Lundi après-midi limitant ainsi la préparation de cette instance à une demie journée. Il s’agissait aussi d’une période de vacances scolaires ne permettant pas les remplacements dans les services. Une convocation à 14h30 limitait d’autant plus le réel examen de tous les sujets de l’ordre du jour. 

Pour l’ensemble de ces raisons, vos représentants ont sollicité de la Présidente une inversion de l’ordre du jour de manière à traiter les questions diverses  quelque soit le déroulement de la séance.

La Présidente a accepté l’inversion avec 2 restrictions: celle de passer le budget et le DUERP Insee avant les questions diverses. L’accord a été pris.

Après la lecture de la déclaration liminaire de vos représentants FO Finances Somme, les élus ont salué ce qu’ils croyaient être la présentation du DUERP de l’Insee.

Ordre du jour :

Le budget : 

En cette période de restriction à tous les étages, il nous a fallu faire à nouveau quelques concessions et palier encore et toujours au budget de plus en plus limité des Directions. 

Vos élus l’ont fait pour le bien être ou plutôt le « mieux être » de tous les agents.

Le DUERP de l’Insee :

Sur ce sujet, il fallait en fait comprendre « la non présentation du DUERP de l’Insee » !!!

La méthodologie présentée par la Directrice ne nous a pas d’avantage rassuré sur l’état de l’avancement des travaux. Il s’agissait plutôt de « taper » encore sur cette administration qui subit des restructurations. 

Elles sont à ce point néfastes qu’elles font l’objet d’une saisine des Ministres quand au respect des «Conditions de travail»…

FO Finances Somme a cependant salué l’angle d’approche qu’a évoqué la Directrice: celui des Risques Psycho Sociaux (RPS) et de la meilleure qualité de vie au travail des agents qui ne savent pas ce que sera leur lendemain. 

Ce n’est pas valable uniquement pour le site de Metz, mais aussi pour la Direction Régionale de Picardie et les agents d’Amiens.

FO Finances a précisé que dans le DUERP, l’approche technique des emplois et des implantations de services devait apparaître au même titre que les métiers.

Il ne peut être acceptable très longtemps que le CHS Ministériel n’ait pas de DUERP. Pour exemple, il a été créé un « CHSCT spécial Enquêteurs de l’Insee ».

Questions diverses :

Vos élus sont intervenus sur 8 des 9 points qui faisaient partie des questions diverses. 

- Le report de la visite du site de la Douane au CFP Amiens Rollin.

- un point sur tous les travaux qui avaient été demandés au niveau de la DRFiP80 et qui n’ont pas eu de suite à savoir:

. la toiture vitrée du site Vidame,

. les toilettes de Vidame, 

. les travaux du CFP Rollin (2ème et 3ème étages),

. les travaux de réfections des couloirs d’Abbeville et du sous-sol d’Amiens.

les réponses apportées par la Présidente ont été plus ou moins satisfaisantes.

Du fait de l’absence de crédits, les travaux seront pour la plupart effectués par les agents de service de la DRFiP80. Pour autant, FO Finances Somme a obtenu un engagement ferme à propos de ces travaux.

- Sur le sujet de la toiture vitrée du site Vidame qui fuit depuis toujours, les crédits seront pris en charge par un budget réservé aux mesures de sécurisation (sur un BOP prévu par la préfecture).

- Sur le sujet des travaux du CFP Rollin (2ème et 3ème étage), il a été demandé la réunion d’un groupe de travail (qui aura lieu après accord de la Direction locale de la DRFiP80 le 04 Novembre prochain à 14 heures à Rollin) afin de faire avancer le dossier.

FO Finances 80 a rappelé qu’elle suivait depuis le début ces réunions « travaux ».

FO Finances 80 restera  vigilant sur les mesures de l’amiante et les mesures conservatoires pour les agents.

Vos élus FO craignent simplement d’avoir à revenir en arrière sur des mesures déjà prises et actées lors de réunions «travaux » antérieures. Cela pourrait être préjudiciable pour les agents.

- FO Finances 80 ( comme l’ont fait vos représentants en Comité Technique local (CTL)) a aussi interpellé la Présidente du CHS sur la Démarche stratégique de la DRFIP80 et ses conséquences en matière de suppressions de Postes, de suppressions d’emplois et ou de mobilité forcée.

Forts de la réponse de la Directrice de la DRFIP80, Présidente du CHSCT, nous serons collectivement vigilants ( FO Finances80 et FO DGFiP80) sur les résultats  de l’évaluation départementale qui doit être préalablement présentée aux représentants du personnel avant « toute décision » concernant les sites où travaillent des agents.

- FO a aussi demandé comme il le fait quasiment à chaque CHSCT local ou Ministériel, à ce qu’aboutisse la décision d’enquête sur «les cas de maladie grave » des agents ayant exercés à l’ESI Fief.

- FO a interpellé la Présidente pour qu’un point soit réellement fait en CHSCT Ministériel sur le relogement des agents qui travaillent encore à ce jour en zone «Seveso», dans un immeuble de «type Pailleron» avec une présence d’amiante qui justifierait 2 millions d’€ de travaux.

La présidente a indiqué ne pas être compétente pour les problèmes de travaux ou de relogement mais elle a pris acte de notre demande récurrente !!!

Elle espère que le CHSCT ministériel évoquera l’état d’avancement et qu’ une solution sera prise au titre des «mesures de précaution ».

- FO Finances80 a rappelé le mécontentement des agents de la DRFiP80 sur le sujet de l’absence de volonté d’investir dans des Fontaines à eau. 

Il a fallu parer au plus pressé cet été durant les fortes chaleurs pour fournir de l’eau aux agents. 

FO DGFiP80 avait obtenu auparavant en CTL un engagement de la Direction locale sur ce sujet: il suffisait de le mettre en oeuvre.

Comme on l’a déjà dit, vos élus suivront ce dossier dans toutes les instances locales avec la volonté de le voir aboutir. Cela devient juste….un peu long… !!!

Vos représentants FO Finances Somme au CHS-CT.
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