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 Somme     C.T.P.D. du 01 avril 2010

Le C.T.P.D. a été réuni le 01 Avril 2010 avec, pour ordre du jour, les sujets suivants :

Budget : exécution 2009 et les perspectives 2010,

SIP : adoption du règlement intérieur du Sip d’Abbeville,

Document unique : présentation du document unique annuel concernant les risques professionnels (DUERP),

Questions diverses.
L’ensemble de la parité syndicale avait refusé de siéger à la première convocation du comité technique « spécial Budget »  car nous ne pouvions cautionner une diminution de plus de 4% du budget départemental pour l’année 2010.

Avant l’engagement des débats du deuxième comité du 1er avril, l’intersyndicale FO DGFiP, SNUI/SUT et CGT de la DRFiP a donc lu et déposé une motion commune à ce sujet pour l’annexer à la réunion.

Vos représentants FO DGFiP ont ensuite fait une déclaration à propos de la création du SIP d’Abbeville sur les sujets de nettoyage mal fait, de présence d’amiante dans les locaux (visite CHSI) et d’installation du SIP.

Nous avons indiqué à la Direction locale que Monsieur Parini s’était engagé (lors de la récente restitution des ateliers DOS de Lille) à ce que les agents arrivant en SIP soient installés au mieux.    

Le Directeur régional des Finances publique (DRFiP) s’est dit en colère à propos de la façon dont l’emménagement des agents de la filière publique s’est fait au SIP. Le nettoyage était à revoir dans l’ensemble du CDI et la présence d’amiante  à vérifier au plus vite. Si celle ci se confirme (l’amiante serait pour l’instant emprisonnée dans certains matériaux), toutes les précautions maximales seront prises lors des prochains gros travaux qui seront effectués au CDI d’Abbeville.    

Budget départemental 2009 : exécution

D’exercice en exercice et d’année en année, les représentants de la parité syndicale font le même constat et la même remarque : le pouvoir de véritable manoeuvre existe de moins en moins dans les départements puisque c’est la DGFiP qui « pilote ». Une certitude s’impose, les sommes allouées tant en personnel qu’en fonctionnement sont toujours revues à la baisse. Le budget de fonctionnement 2009 a déjà baissé de 2.08% par rapport à celui de 2008.  

L’année dernière, nous étions pour la première fois (du fait de la création de la DRFiP) en Budget d’orientation de programme (BOP) commun mais avec des présentations encore séparées (DGCP et DGI) car la fusion locale n’a été effective qu’en juillet 2009. 

Cette année, le BOP ainsi que sa présentation est vraiment commun. Contrairement à ce que l’on aurait pu croire, les documents fournis à vos représentants étaient beaucoup moins lisibles et complets que d’habitude. Il a fallu demander des explications détaillées pour pouvoir suivre l’exécution du budget 2009.      

La Direction locale nous a indiqué que l’ex DGI a du  utiliser l’application Cogito de l’ex DGCP pour suivre son budget. Tout n’est à ce jour pas encore complet au niveau de la présentation.

le DRFiP nous a indiqué avoir mobilisé au titre de 2009 près de 379 000€ pour améliorer des postes tels que l’immobilier (travaux, mises aux normes), l’informatique (remplacement de micros), le mobilier…   

Budget départemental 2010 : perspectives

La nouveauté importante (du fait de l’utilisation de Cogito dans les deux filières) a été de ne pas avoir le détail pour l’instant des dépenses de personnel concernant l’exercice 2010.

La Direction locale a ensuite confirmé à vos représentants la réduction de 4.1% du budget au titre de l’année 2010. 

Il manque donc 200 000€ au départ de l’exercice par rapport au budget de l’an dernier. Si l’on ajoute la réserve obligatoire de 2% (94 635€) à constituer sur la base du budget qui ne devrait pas être rendue cette fois…, c’est plus ou moins 300 000€ qui vont être amputés au budget départemental. FO DGFiP ne peut accepter cette réduction.

Pour pouvoir finaliser ce budget réduit, la Direction a indiqué vouloir faire des économies sur les postes budgétaires tels que les imprimés, les fournitures, la maintenance technique, les travaux immobiliers, l’informatique et surtout  l’affranchissement.

C’est pour cette raison que l’affranchissement des postes comptables et des services est assuré maintenant par le DI.

Concernant l’informatique, si en 2009 le plan de renouvellement des ordinateurs a été mené normalement, il a été décidé à partir de 2010 de remplacer les matériels non plus tous les 4 ans (=25% du parc) mais tous les 5 ans.      

La Direction locale veut aussi rationaliser le parc des imprimantes dans la filière Gestion Publique pour diminuer fortement l’achat de consommables.  

Les photocopieurs multifonctions devraient permettre aussi de faire des économies. 

Vos représentants FO-DGFiP se sont exprimés « CONTRE » ce budget 2010 dont les crédits alloués ne permettront plus une gestion normale.

SIP :

Le règlement intérieur du SIP d’Abbeville a été acté et les agents issus de la filière Gestion publique ont réussi à obtenir la fermeture de la caisse du SIP à 16 heures au lieu de 16 heures 15. Le DRFIP a ajouté qu’il faudra quand même « regarder » cela en période de pointe.

Document unique (DUERP) :

Il s’agit là de la présentation au CTPD du document annuel de prévention des risques professionnels (DUERP). C’est un gros travail d’étude qui a été accompli au sein des services. 

Les 23 types de risques recensés sont classés par indice allant de A à D. A étant le risque « intolérable » et D le risque « mineur » .

Pour cette année, 715 observations ont été comptabilisées dans le réseau et 13 pour le risque A. La Direction a dit vouloir supprimer ces risques cotés A.

FO DGFiP espère que ce gros travail annuel va pouvoir permettre de diminuer les risques professionnels au sein de la DRFiP.  Souhaitons simplement que les contraintes budgétaires 2010 ne vont pas bloquer tout ce processus.   

Question Diverses :

 Le CSP ou « plateau Chorus » a de nouveau été évoqué. 

Il devrait certainement voir le jour (01/2011) au site Vidame à Amiens (DI) mais pour l’instant la Direction n’a pas encore déterminé les locaux à utiliser : services, salle de formation, salle de réunion ?

Le plateau devrait employer 24 à  25 agents. A ce stade, la répartition entre les différentes administrations le composant (Finances et autres) n’est pas encore arrêtée. Le DRFiP a indiqué que les discussions étaient en cours.      

Mail : fo.080@dgfip.finances.gouv.fr

Site Web FO DGFiP Somme : http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/
---------------------------------------------------------------------------------------

BULLETIN d’ADHESION

NOM :                                                                                          Prénom : .

Adresse e-mail :

Grade :                                         Indice :

Affectation :

Déclare vouloir adhérer au Syndicat Force Ouvrière DGFiP Somme.

Fait à le

(signature)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

66 % de la cotisation syndicale sont déductibles du montant de l’impôt sur le revenu

