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Somme        http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/
CTPD DU 21/06/2010,

 formation professionnelle, CSP,…

Avant de démarrer le comité technique paritaire, vos représentants FO DGFiP ont présenté plusieurs déclarations liminaires à la Direction.

La première à repris le communiqué du conseil syndical FO DGFiP du 17 juin dernier concernant l’injustice de la réforme des retraites et la situation actuelle conflictuelle à la DGFiP. Celle ci est en ligne sur le site Web national FO DGFiP.

La seconde concernait la formation professionnelle, les prérogatives que le gouvernement serait prêt à accorder aux notaires et enfin la notation du côté de la filière fiscale au sein de la DRFiP.

Ordre du jour

Formation professionnelle :

Pour la première fois, la Direction locale avait invité des représentants de la plate-forme régionale d'appui interministériel à la gestion des ressources humaines. En clair, il s’agit d’un service qui travaille sur la formation professionnelle liée à la mobilité des fonctionnaires…     Révision Générale des politiques publiques (RGPP) quand tu nous tiens.

FO DGFiP a tenu à rappeler qu’à ce jour le ministère des Finances ne fait pas partie de la RGPP.

D’après le représentant de la plate-forme, le plan interministériel de formation mis en place en 2010 ne se substitue pas au plan ministériel de la DGFiP.  Pourquoi avaient t’ils donc été invités ?

D’après lui, l’objectif est de permettre à tous les agents quelque soit le service où ils travaillent, de bénéficier de la même offre de formation. 

Ce plan a donc BIEN été créé dans le cadre de la RGPP afin « d'améliorer » le travail des agents… C'est sûr qu'être formé aux marchés publics par des intervenants extérieurs apporte beaucoup aux vérificateurs par exemple.

Les 4 actions du plan sont:

-     formation, élaboration de CV, entretien et recrutement dans la démarche de mobilité
· lutter contre la discrimination (handicap),

· Chorus,

· Et la préparation aux concours.

La déclaration liminaire des représentants FO DGFiP à propos de la perte éventuelle à terme de la formation professionnelle ministérielle Finances tombait donc à pic dans ce CTPD.

FO DGFiP et FO Finances resteront très vigilants sur ce sujet.  

Bilan 2009 de la formation locale :

Les services de formation professionnelle des deux filières ont fusionné depuis mai 2009 au démarrage de la DRFiP de la Somme.

Tout n’est pourtant pas à ce jour encore totalement imbriqué car le calendrier de formation de la filière fiscale suit toujours l'année scolaire alors que la filière gestion publique suit l'année civile par exemple.

Les 3 axes de la formation sont: 

La formation initiale, la formation en cours de carrière et la formation liée à la fusion.

Les orientation 2009/2010 devraient être la formation distancielle avec un tuteur (on appelait cela @learning il y a quelques temps…)

Mise en place du service CSP et du service facturier:
Le détail de mise en route de ces services dans le cadre du déploiement du bloc III de chorus a évolué depuis les dernières réunions qui se sont tenues sur le sujet. 

La création juridique de ces deux services aura lieu au 1er Janvier 2011.

Si les deux services comportent toujours 27 agents, il y a eu déplacement de trois agents du service facturier vers le CSP.

A ce jour, 17 agents travailleront donc au CSP et 10 au service facturier.  

Nous avons eu la confirmation que le département qui s’était s'est porté volontaire pour « expérimenter » la fermeture du service des Pensions (cf notre compte-rendu du précèdent CTPD) va bien anticiper celle ci afin que cela se fasse en même temps que le démarrage du CSP et du service facturier.  

Les services seront implantés dans les locaux du « site Vidame » (ex département Informatique) à Amiens. 

Travaux prévus :

Le Centre des Finances Publiques d’Amiens (rue Pierre Rollin) va
 faire l’objet d’un réaménagement total. Il y aura désamiantage, réfection des sols, des plafonds, des installations électriques sanitaires et informatiques. 

Cela se fera en plusieurs tranches. Le démarrage prévu de la première tranche s’étalera du 1er janvier 2011 au 30 juin 2012.

Il faut prévoir la mise en place des deux SIP d’Amiens et éventuellement l’arrivée à terme (politique immobilière de l’état…) de la trésorerie d’Amiens Banlieue Amendes et d’Amiens Municipale. 

Mission maîtrise des risques DRFIP de la Somme

La mission de maîtrise des risques de la DRFiP de la Somme est en place (11 février 2010).

Un plan départemental de contrôle interne a été validé le 25 mai dernier. Il y a eu élaboration d'une cartographie des procédures et des processus en vigueur à la DRFiP.

Actuellement, la mission « planche » d’une part sur le listage de l'ensemble des missions qui peuvent incomber à un service et les agents acteurs susceptibles d'accomplir les tâches et d’autre part sur la confection d’organigrammes fonctionnels.

Bien entendu et cela devient une habitude, le département fait partie des 8 directions préfiguratrices… !!!

 

N’OUBLIEZ PAS, l’assemblée Générale 

FO DGFIP Somme aura lieu 

le VENDREDI 10 SEPTEMBRE prochain.

