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Compte Rendu CAP Local de liste d’aptitude des cadres C en B

du 12 Novembre 2012.

La CAPL de liste d’aptitude des cadres C en cadres B de la DRFiP Somme s’est tenue le Lundi 12 Novembre 2012 au siège de la DRFiP.

Les élus FO DGFiP qui vous représentaient pendant cette CAP étaient Chantal BLONDIN, Odile MARTIN, Olivier BLONDIN, Christophe BAZARRE, expert Sylviane  JOURDIN

Avant de commencer la réunion, la délégation FO DGFiP80 a lu une déclaration liminaire visant les conditions d’accès et les condition de sélection à la liste d’aptitude.

Vos représentants ont rappelé leur attachement à cette liste d’aptitude ainsi qu’au Droit au retour pour tous les agents promus à titre interne.

Le Président de la CAP locale, Monsieur Leleu, a évoqué les conditions statutaires pour pouvoir postuler soit être AAP au minimum.

Le Président a rappelé que la mobilité était un critère incontournable :mobilité absolue pour la filière Fiscale et semi-géographique pour la filière Gestion Publique.

Il a aussi affirmé que la promotion par liste d’aptitude n’était en aucun cas une récompense de fin de carrière mais le début d’une nouvelle évolution dans l’exercice de fonctions supérieures. 

Le débat s’est ouvert sur la proposition du nombre de places dans le département alors même que le quota était encore inconnu des Directions Locales. FO DGFiP s’est insurgé contre cette manière de pratiquer de l’administration.

Il a fallu néanmoins procéder à la sélection départementale. Le choix de la Direction a été d’établir sa sélection sur le même nombre de candidats que l’année précédente ;

La CAP locale n’a pour mission que de faire des proposition en vue de la CAP nationale, La Direction Départementale établi un rang de classement et la CAP nationale  prend la décision finale.

La Direction a commencé par les agents classés « Excellent » soit :

· 3 Agents de la  Filière Fiscale et

· 7 Agents de la Filière Gestion Publique.

A l’issue des débats, la liste des agents de la filière fiscale a été complétée par les propositions visant des dossiers classés « Très Bon » et certains dossiers « A Revoir ».

2 agents issus de « Très bon » ont été proposés dans les « Excellent » ainsi que 3 dossiers considérés à l’origine comme « A Revoir ».

Le total des propositions départementales pour la filière fiscale s’est donc élevé à 8 agents.

En ce qui concerne la filière Gestion Publique, 8 dossiers considérés comme « A Revoir » ont été classés en « Excellent » portant ainsi le nombre d’agents présentés par le département à 15.

A l’issue de la CAP Nationale les Candidats retenus seront affectés au 1er Septembre 2013.
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                            Les Représentants FO DGFiP Somme

N’oubliez pas, POUR IMPOSER le changement à la DGFiP,

TOUS en grève le MARDI 27 Novembre 2012 !

les organisations syndicales de la DGFiP se sont dernièrement rencontrées pour décider des actions à mener en réponse aux annonces de suppressions d’emplois, de réduction des frais de fonctionnement des services et à la remise en cause du plan de qualification ministériel...donc :
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