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 Somme                Amiens, le 30 Mars 2016.            

Compte rendu du CHSCT du 29/03/2016

La réunion a été présidée par le DDFiP 80, Monsieur Garagnon   .

Avant de démarrer la réunion, les représentants du personnel ont lu des déclarations liminaires.

En réponse à la déclaration FO Finances 80, le Directeur a comme d’habitude, prodigué les réponses habituelles à savoir: 

- la situation du pays nous contraint à faire des efforts, à nous adapter au contexte économique. De ce fait, il faut réduire le parc immobilier donc fermer des structures ( Ailly sur Noye, Bernaville, Conty et Picquigny pour Janvier 2017) et fusionner des services.

- Pour rationnaliser encore et toujours, la Direction transfère le recouvrement des trésoreries de Crecy en Ponthieu, d’Hallencourt-Airaines, de Oisemont, d’Hornoy le bourg, et de Acheux vers les SIP.

- Les SIE de Montdidier et de Péronne sont transférés vers les SIE d’Amiens.  
Pour la Direction bien entendu, ces transferts de charges sont prévus pour le bien des agents qui souffrent de ne plus pouvoir exercer leurs missions correctement !!!
Pour FO, il s’agit d’un véritable démantèlement du réseau. Il n’est pas besoin d’être devin  pour imaginer que les trésoreries qui vont  perdre leur recouvrement cette fois ci, se retrouveront dans la prochaine charrette de fermetures…
Pour autant, le Directeur  a tout de même rappelé  qu’à ce jour, les fermetures de trésoreries prévues étaient à l’état de projet. C’est le ministre qui décidera en dernier ressort.

Devant ces états de fait, vos élus FO Finances dénoncent tout d’abord la forme.

Ces annonces sont faites au grand galop. Même si la Direction nous répond que ces projets sont préparés et étudiés, nous avons le sentiment d’une grande précipitation…

En fait, plus on propose de structures à la fermeture ou de fusions de service, plus on a de chances d’en réaliser au moment de la décision finale .

Ensuite et sur le fond, FO réfute complètement l’argument qui laisse à penser que ce sont les agents eux mêmes qui seraient demandeurs de certaines fermetures ou fusion de services. Ils seraient dans l’incapacité de fonctionner correctement dans les petites unités. Ils se trouveraient soulagés d’exercer leurs missions dans des services ou des CFP plus importants. 

Vos élus FO connaissant bien le réseau peuvent affirmer qu’en aucun cas et à aucun moment, les agents n’ont souhaité ces restructurations dans le département.

Tous les agents impactés par ces projets exercent leurs missions de manière très consciencieuse et ne rechignent pas à la tâche et ce malgré la réduction des effectifs depuis de nombreuses années.

En finalité, pour FO Finances 80 , l’objectif caché de ces projets est bien de rationaliser les structures immobilières pour faire des économies et de supprimer ainsi des emplois.

Le maître mot est lâché: Economie budgétaire, Economie de personnel…peut être aussi,  Economie d’intelligence… car dans ces affaires, c’est bien le service public qui est menacé et l’existence même de nos missions.

Nous sommes persuadés qu’avec la dégradation continue des conditions de travail et l’appauvrissement des effectifs, la qualité du  travail rendu et les résultats obtenus seront  forcément tirés vers le bas. Ce n’est pas avec Internet que l’on va résoudre les problèmes…
Quelle image veut-on actuellement donner de notre Service Public ?

Quelle égalité à terme pour nos compatriotes?

« Les gens s’adapteront »… Voilà la réponse donnée par la DGFiP et la Direction à nos concitoyens.

Peut être iront ils frapper à la porte des futures « Maisons de service public » d’où on transférera leurs demandes vers des structures plus grosses faute de  connaissances techniques suffisantes, faute de moyens. Ils auront certainement à utiliser les PC mis à  leur disposition dans de petits box…
En conclusion et devant ces états de fait, il n’en demeure pas moins que vos élus FO resteront  seront toujours à votre disposition pour vous épauler et vous accompagner dans toutes vos demandes ( mutations ,détachements , primes, conditions de travail, cas particuliers…) liées à ces  restructurations, ces fermetures.

Pour revenir à l’ordre du jour: 

- La nouvelle secrétaire du CHS –CT de la Somme a été élue. Valérie Roussel prend la suite de Chantal Blondin.

- Les chantiers immobiliers du CFP Amiens Rollin :
Malgré l’engagement de la Direction et après avoir été soigneusement évincés de la réflexion , vos représentants ont pu à leur demande,  apporter leurs sujétions et exprimer les demandes des agents quant à l’organisation du travail et le futur agencement des services.
Le service de l’Enregistrement se voit donc attribuer un grand plateau avec le SPF 1.

Le SPF 2 remonte à l’étage à la place du service de l’Enregistrement.

La paierie Départementale qui va déménager pour des raisons de coût le 18 Avril prochain, se voit attribuer le plateau restant au rez de chaussée situé à coté du  SPF1.

Tout n’est pas parfait  mais une  solution a pu être trouvée. les normes du CHS ont été respectées malgré le fait que les agents de la Paierie Départementale perdent beaucoup d’espace en comparaison de leur ancienne structure (80 m2 de moins ).

Comme l’a souligné le rapport de l’Inspecteur Hygiène et Sécurité, des aménagements et des améliorations devront être apportées concernant l’acoustique, la lumière et les cloisons.
FO Finances 80 s’attachera  à suivre ce dossier  avec attention. 

FO viendra en visite régulièrement dans les nouvelles structures pour  tenir compte des observations des agents, de leurs demandes afin de pouvoir saisir éventuellement les instances  prévues.

Lors du vote, FO s’est abstenu sur ce point .

- Les restructurations et les fermetures dans le réseau:

Comme l’autorise l’art 57 du  règlement du CHS-CT dans le cas de  projets importants de restructurations, la parité syndicale a demandé à l’unanimité le recours à une expertise  pour déterminer si toutes les conditions étaient requises au sens du CHSCT  pour accueillir les agents vers leurs éventuelles nouvelles structures.

Le vote a donc été suspendu en attendant le résultat de l’expertise demandée.

- Le budget 2016:

Etant donné l’importance des différents sujets traités, le Comité s’est tenu sur la journée entière.

Examiner un point aussi important que le budget à près de 18 heures n’était pas très sérieux.

Même si un avis avait été donné durant un groupe de travail (GT) budget, il ne vaut pas approbation dans ce cas. C’est toujours durant le CHS que le vote est rendu.

Pour autant Il a quand même été décidé d’adopter les décisions actées lors du GT financier du 11 Mars dernier.

-Divers:

Un point assez urgent concernant la santé de plusieurs agents a été  adopté.
Les autres points restés en réserve seront revus lors d’un prochain  CHSCT.
Il n’y a pas eu de questions diverses.
Les élus FO Finances Somme au CHSCT :

Chantal Blondin, Raymond Janczak, Sylviane Jourdin, 

Olivier Blondin, Frantz Larchet, Emmanuel Chassagne.

Expert : Carole Lemaire.
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