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Compte-rendu du CTL de la DDFiP 80 du 29 Septembre 2016.


Le  dernier Comité Technique Local (CTL) de la DDFiP80 s'est tenu le 29 Septembre dernier sous la présidence du Directeur, Monsieur Garagnon. 

- 1) Avant d’entendre la ou les déclarations liminaires de vos représentants, le DDFiP a soumis à l'approbation du CTL, les pv de Comités des 18 et 20 avril 2016. Rappelez vous : il avait fallu à l’époque ( à la demande de FO DGFiP) obtenir deux séances de CTL pour ne pas voir bâcler en fin de réunion, un point très important qui traitait de l'adaptation des structures et du réseau pour 2017.Ces deux PV ont été enfin approuvés .
 
Par contre , vos élus FO DGFiP 80 ont voté contre l'approbation du PV du CTL du 07 juin dernier. Pour FO DGFiP, les propos retranscrits dans ce procès verbal ne sont pas conformes à la réalité des débats qui se sont tenus lors de cette réunion . 
Le compte rendu a été donné de manière très édulcorée notamment sur le sujet de la mise en place du SAR ( service d'appui au réseau dans la gestion comptable du SPL ). 
Vos élus ont souhaité (et c’est normal) que l'on relate les propos réels exprimés en séance à savoir :
 " la mise en place du SAR est un pas de plus vers la fermeture des postes comptables. A terme, c'est la mort des trésoreries ..." La Direction n’a pas voulu modifier le PV (dans ce cas, il ne sert à rien…). FO DGFiP a donc voté contre.

Cependant, les échanges qui ont eu lieu sur ce sujet important devront figurer sur le  prochain PV du comité du 29/09/2016. 

- 2) Après ces débats assez longs et animés mais plus que nécessaires, vos représentants FO DGFiP ont enfin lu leur déclaration liminaire  (la seule d'ailleurs des trois OS en présence au CTL) qui a été mise en ligne sur le site Web FO 80 dès le début du CTL.

 Elle a eu le mérite d'obtenir des précisions sur vos interrogations et d'aborder bon nombre de sujets important qui vous préoccupent au quotidien mais qui ne figuraient pas a l'ordre du jour du Comité. 

Il est à noter que le Directeur devant notre insistance répétée, a examiné avec attention cette liminaire. C’est la moindre des choses étant donné l'importance des questions posées selon ses dires. 
Les débats en réponse ont duré toute la matinée: il le fallait. 

- 3) Concernant les différents points de la liminaire, la direction a justifié son annonce tardive de restructuration des SIE par une réception récente d'information…Mieux vaut tard que jamais !!! 
Les modalités de fermeture des SIE et de fonctionnement des antennes sont en cours de discussion dans des groupes de travail (GT). Un vademecum SIE est attendu au niveau national. Ces dernières  dépendront aussi des agents. 
FO  a insisté  fortement pour que le GT ne soit pas comme d’habitude un écran de fumée et pour que les réflexions et suggestions des agents soient entendues. 
Une antenne dans les ex SIE sera probablement sera mise en place de manière provisoire. Le fonctionnement des sites de Montdidier et de Péronne s'adaptera à la future situation de chaque site. 
La Direction a indiqué vouloir calibrer au mieux toutes ces modifications en fonction du transfert de certaines taches et de la volonté des agents de suivre ou non leurs missions. 
A ce stade, nous pouvons assurer aux agents qu'ils ont toujours la garantie du maintien en sureffectif sur les sites de Montdidier et Péronne car les structures seront encore existantes.
 L'octroi de la PRS et IAM se fera au cas par cas. Par contre, il faudra s'attendre à la fin des ALD et à des changements de métier. 
Devant toutes ces incertitudes, FO DGFiP a demandé à la direction de poser toutes les cartes sur la table et d'annoncer rapidement aux agents les conclusions de ses réflexions afin qu'ils puissent se déterminer au mieux dans leurs futurs choix. 

Vos élus se tiendront présent et seront  plus que jamais à votre disposition pour vous soutenir. 
N'hésitez pas à nous faire part de vos interrogations. 

Le Directeur nous a rassuré sur l'avenir des sites de Péronne et Montdidier. Il tient à garder des points d'ancrage et à renforcer les SIP à t-il dit, mais jusqu'à quand ? 
Il a indiqué aussi que le transfert du SPF de Péronne serait repoussé en 2018. 

- 4) Toujours en réponse à la liminaire et sur un autre point, l'impact de la réforme des com de com n'est pas connu à ce jour. A terme, une commune serait gérée par la même trésorerie que la com de com dont elle dépend. 
Il n'y aura pas de projet d'adaptation des structures au réseau (ASR) pour le 01 Janvier 2017. 
Vos élus FO ont tenu à mettre l'accent sur le climat anxiogène qui règne actuellement et qui se développe de plus en plus dans les trésoreries. 
- 5) A ce jour, comment va se passer la fin de gestion pour les structures qui ferment au 31/12/2016: Ailly sur Noye, Bernaville et Conty ? 
Comment vont se passer la transition et la fusion avec les postes accueillants: Doullens, Moreuil et Poix de Picardie ? 
La Direction leur donnera t-elle les moyens de fonctionner correctement ? Pour FO, le point incontournable et le plus important reste le facteur humain. 
Vos élus ont tenu à rappeler lors de ces débats avec la Direction locale qu'il ne fallait pas prendre à la légère cet aspect primordial du sujet des restructurations à venir. Ce n'est pas parce qu'une fermeture est annoncée officiellement, ce n'est pas parce que le Directeur se déplace en personne dans les CFP pour la confirmer que cette fermeture est pour autant acceptée !!! 
Pour beaucoup, il faudra du temps pour intégrer la cassure . 

- 6) Dans la même perspective et après le transfert du recouvrement, après les fusions définitives des com de com , certains  CFP sentent la menace de fermeture arriver pour 2018. Les agents sont dans l'inquiétude: c'est indéniable . 
Le Directeur ne nous a pas donné de réponse concrète sur ce sujet. Pour autant et cela va sans dire, la cartographie des restructurations pour 2018 doit être à l'étude et le projet doit avancer. 
FO DGFiP a martelé son ras le bol des suppressions d'emplois et des fermetures de services et postes comptables : A la poubelle , le plan social !!! 
 
- 7) Le restaurant administratif d'Abbeville est à ce jour fermé. la solution proposée consiste à passer une convention avec le lycée situé à 1,1km . 
Ce n'est malheureusement pas la solution préconisée par les agents qui souhaiteraient faire appel à un prestataire en repas chauds ou froids. 
La parité syndicale a fortement insisté sur les contraintes des agents qui devraient se rendre au Lycée.
Vos élus FO vont redemander à la Direction d'étudier l'hypothèse du prestataire.
 Sur le sujet du restaurant de Péronne, sa fermeture n'est pas immédiate. Il faut pour autant savoir que la DG préfère passer des conventions avec d'autres structures de restauration. A suivre donc… 

- 8) Concernant les problèmes d’entretien, la Direction nous a annoncé que les réparations de l'ascenseur et du parking du CFP de Rollin seraient bientôt effectuées. 
Lors du déménagement de la Paierie départementale, un problème concernant l'hygiène et le manque de toilettes à disposition du personnel avait été détecté. Cela s'est accentué. 
La mise en place d'une aération pourrait être un début de solution. 

Enfin et après des dernières précisions sur des sujets qui relevaient plutôt de questions diverses (mais qui préoccupent quotidiennement les agents), nous avons pu aborder l'ordre du jour. 

- A) Pour des raisons pratiques (RAN identique et proximité), la Direction a proposé le transfert de la gestion  de la trésorerie de Flixecourt, jusqu'alors gérée conjointement avec Hallencourt vers la trésorerie de Picquigny. FO a voté pour. 

- B) La DDFiP80 a présenté son rapport d'activité pour 2015 et le classement des postes comptables. 
Le département comportera 40 postes comptables au 01 Janvier 2017 répartis entre les catégories C1 et C4.
La détermination du classement des postes dépend d'indicateurs spécifiques. Certains sont propres à chacun des 8 blocs métiers existant (assiette des particuliers, recouvrement, gestion des collectivités....) et d’autres correspondent à des critères de complexité et managériaux auxquels sont appliqués des pondérations correspondant à chaque famille de poste ( SIP, SIE, trésoreries mixtes, spécialisées ...) 
Pour votre information, il existe un quota pour les postes C1 à C3. Si une structure prend de l'ampleur, une autre doit obligatoirement descendre de catégorie: On appelle cela, les vases communicants… Edifiant…!!! 

- C) La campagne d'entretien professionnel a abouti à une augmentation des recours hiérarchiques depuis 2014. 
Cette année, le nombre de mentions d'encouragement (+0,01) a baissé en raison de l'application stricte des directives nationales (elle représente 4% au lieu de 12% en 2015). 
FO DGFiP a tenu à rappeler la lourdeur de la procédure de recours telle qu'elle existe actuellement. Cela décourage beaucoup d'agents pour entamer des démarches.
Même si le système est dissuasif pour beaucoup, vos élus FO vous engagent à demander de l'aide pour formaliser votre demande et la mener à bien jusqu'à la CAP de révision . 

Le président a admis l'existence d'un frein des promotions internes en raison d'un repyramidage important ces dernières années. 

- D) La Direction a accueillit cette année deux apprentis dans la trésorerie des hôpitaux et du SIP-SIE de Péronne. 


Le prochain CTL aura lieu le 18 octobre. Il portera entre autre sur l'accueil sur rendez vous et sur les nouveautés du contrôle fiscal.
FO DGFiP 80 compte sur vous pour faire remonter vos difficultés, vos interrogations. 


Vos élus FO au Comité Technique Local de la DDFiP Somme :

Olivier Blondin, Isabelle Drejza, Frantz Larchet, Carole Lemaire,
Sandrine Guiscafre, Brigitte Maguero-Beldame, Odile Martin, Patrice Rousseau.
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