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Compte Rendu CAP Locale n°2 de liste d’aptitude 

des cadres C en B du 07 Novembre 2013.

La CAPL de liste d’aptitude des cadres C en cadres B de la DRFiP Somme s’est tenue ce Jeudi 07 Novembre 2013 au siège de la DRFiP.

Les élus FO DGFiP qui vous représentaient pendant cette CAP étaient Chantal BLONDIN, Odile MARTIN, Sabine DUBOIS, experts Carole M LEMAIRE et Luc GRAVELINES.

Le Président de la CAP locale, Monsieur Martin, a rappelé les conditions statutaires (décret 2010/282) appréciées au 31/12/2014 pour pouvoir postuler à savoir:

être AAP au minimum, avoir 9 années de service, être en activité à la date de la CAPL et à la date d’effet de la promotion.

Les modalités de sélection ont été la valeur du dossier de l’agent, l’aptitude à passer au corps supérieur, la mobilité professionnelle et géographique, l’aptitude à encadrer.

La direction a voulu faire part à vos élus d’une note de la DGFiP précisant les modalités de refus d’acceptation de promotion par un agent.
Deux cas de figure sont possibles :

· l’agent renonce à sa promotion éventuelle dès la sortie du projet (avant la CAPN). Il reste cadre C dans son département et sur son poste.

· l’agent refuse sa promotion après la publication du mouvement national. Il reste cadre C dans son département mais son poste est perdu. Il devient alors ALD sans résidence (= A La Disposition) dans le département.  

Cette année, la proposition départementale sera globale. Il n’y aura plus de quota par filière.

Les possibilités de promotions de la DRFiP80 seront au nombre de 12.
La Direction a décidé de retenir la candidature 

de 14 agents du département.

Rappel :

L’année dernière, la DRFiP avait présenté 23 candidats.

Seuls 13 ont été retenus par la CAP Nationale parce que la DGFiP a annoncé très tardivement les possibilités de promotions départementales. 10 agents du département se sont donc trouvés pénalisés. 

FO DGFiP Somme est intervenu immédiatement auprès de la Direction locale afin que les 10 agents écartés puissent être repris en priorité l’année suivante donc cette année. 

Cet engagement a été respecté par la Direction sauf pour deux agents qui n’ont pas souhaité renouveler leur demande.

Les débats de la CAPL se sont donc ouverts sur le choix des 6 candidats restants à proposer.

Vos élus FO DGFiP80  ont su défendre les dossiers des agents qui avaient fait parvenir leur demande et ont permis de remonter des dossiers de « A revoir » à « Excellents ».
Ces dossiers seront proposés à la CAP Nationale.

Il ne faut pas pour autant oublier que la CAP locale n’a pour mission que de faire des propositions en vue de la CAP nationale. 
La Direction Départementale doit établir un rang de classement et la CAP nationale  prend la décision finale.

A l’issue de la CAP Nationale les Candidats retenus seront affectés au 1er Septembre 2014.

Ne pouvant plus indiquer les noms des collègues retenus sur les sites Web départementaux, le détail de cette CAPL vous sera adressé par notre lettre de diffusion.
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Vos Représentants FO DGFiP Somme
Odile Martin, Chantal Blondin, Sabine Dubois
Experts :
Carole M Lemaire, Luc Gravelines.
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