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 Somme

09 Janvier 2012, 1er Comité Technique local nouvelle formule

Suite aux dernières élections professionnelles du 20 Octobre 2011, le 1er Comité Technique Local (CTL) spécifique “ emplois ” dans la nouvelle configuration a été convoqué avec vos nouveaux élus le Lundi 09 Janvier dernier à la DRFiP de la Somme.

Rappel : Après la mise en place de la loi dite “ de rénovation du dialogue social ” et les accords de Bercy (non signés par Force Ouvrière), le paritarisme n’existe plus dans la fonction publique. Seules les organisations syndicales votent par rapport aux propositions de la Direction.

Dans le détail, si le vote Contre  est majoritaire sur un des points de l’ordre du jour, un nouveau CTL doit être organisé par la Direction dans les 8 jours. Si à l’issue de la deuxième réunion, les votes n’ont pas changé, la proposition de la Direction débattue est actée.

Avant de déroulement de l’ordre du jour, FO DGFiP Somme a lu une déclaration liminaire concernant les suppressions d’emplois à la DGFiP et à la DRFiP de la Somme en 2012. Vous la trouverez sur notre site Web FO DGFiP 80 :  http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/
2441 emplois sont  encore supprimés cette année à la DGFiP et 21 dans le département.

Cela SUFFIT… D’année en année, c’est la même chose: le réseau et les agents 

du département ne peuvent plus le supporter… !!!

Ordre du jour :

Le pv du dernier comité technique du 13 Octobre 2011 a été adopté.

Révision des valeurs locatives foncières des locaux des professionnelles :

La loi de finances du 29/12/2010 (art 34) a fixé le principe d’une révision  des valeurs locatives foncières des locaux professionnels . Il y a eu expérimentation et  sur cette base, des travaux de révision vont être appliqués à l’ensemble du territoire cette année.

Bilan de la dernière notation de la filière fiscale :

Après avoir détaillé la notation, la Direction locale a précisé avoir voulu distribuer le plus de majorations de mois possible. Pour autant, des reliquats subsistent et la parité syndicale a demandé des explications surtout à propos de +0.06 restant.  La Direction a précisé que la dernière décision  revenait aux responsables de service même si l’on sait que les +0.06 non distribués ne serviront plus. Pour FO , ce n’est pas normal et selon la Direction, il ne devrait pas rester de reliquat dans la campagne de notation de cette année. A nous de suivre donc cette déclaration.  

Par ailleurs, nous avons appris que les +0.01 seront désormais contingentés dans la filière GP et ne serviront que pour accéder à des +0.02 ou +0.06 dans les années +1, 2 ou 3.

Modification d’ouverture au CFP d’Hallencourt-Airaines :

 Parce qu’il y a eu suppression d’emploi, les agents ont demandé une fermeture du CFP le mardi après-midi. L’amplitude horaire reste la même en ouvrant plus tôt le matin. Vos représentants FO ont du largement argumenter  pour obtenir cette modification de la Direction. La tenue d’une permanence une fois par semaine à Airaines a permis de faire valider ce changement.

Tableau de Gestion des emplois de référence des Finances Publique, TaGERFiP :

Le TaGERFiP est le nouveau support utilisé à la DGFiP pour les mutations, pour calculer les suppressions d’emplois avec de nouveaux indicateurs sortis de nulle part (taux d’effort, correctifs environnementaux, soutenabilité des suppressions d’emplois,…), pour comparer les emplois. Il remplace Nominoe de la filière GP et le TSM de la filière GF.   

Pour FO DGFiP, TaGERFiP n’est ni plus ni moins qu’un TASERFiP :…

Tableau de SUPPRESSION des Emplois de Références des Finances Publiques.

Prélèvements des emplois 2012 au sein de la DRFiP :

FO DGFiP Somme ainsi que les autres organisations syndicales du département ont voté CONTRE ces suppressions 2012.

La nouvelle loi sur la rénovation du dialogue social oblige alors la Direction à re convoquer sur ce sujet un autre CTL qui aura lieu le 17 Janvier prochain. FO DGFiP Somme saura prendre ses responsabilités…

Questions Diverses :

Ponts naturels 2012 : FO DGFiP Somme a écrit à la Direction locale en Décembre dernier à propos des 6 possibilités de ponts pour l’année 2012 en lui demandant de faire une enquête auprès des agents du département afin de recueillir leur avis. La Direction s’y est refusée. 

La question a été débattue durant ce CTL et des dates ont été évoquées. Rien n’est à ce jour arrêté, validé, voté.  Dans ce cas et après avoir pris acte de la décision de la Direction locale, vos représentants ont prévenu qu’ils allaient lancer l’enquête, étant à l’initiative de la demande.  Les ponts de cette année seront étudiés et certainement validés lors d’un prochain CTL. 

A cette date, FO DGFiP aura le résultat de l’enquête et informera la Direction du souhait des agents. A elle alors de prendre ses responsabilités… 

Cantine d’Abbeville : Cette dernière fonctionne toujours de manière non satisfaisante car ce sont des agents de l’association qui se relaient pour tenir la caisse. Le problème a déjà été soulevé lors des précédents Comités Techniques et la Direction n’a pas à ce jour, trouvé de solution. 

Relations conflictuelles, formations : Elles existent mais peu d’agents s’y inscrivent peut être par manque de temps. L’agent ACMO déplore ce manque de motivation car les formations doivent servir.

Déménagements : Concernant Amiens, FO DGFiP est intervenu pour savoir si les collègues de Amiens Municipale ou ABA (filière GP) seraient prioritaires sur des demandes de mutations éventuelles.

La Direction locale a répondu négativement car il s’agit d’une même résidence administrative. Elle a pourtant accepté (et c’est le moindre…) une attention particulière sur les dossiers présentés. C’est bizarre,… “ car autres temps autres mœurs ”, il nous a semblé que dans un passé récent, et afin de créer les DLU et les DRFiP, des caractères prioritaires avaient été prononcés… à FO DGFiP de défendre les dossiers.

Fiscalité immobilière  Amiens: Vos élus FO DGFiP sont longuement intervenus sur le problème du service de la fiscalité immobilière et du contrôle corrélé . Ce service n’avait pas d’existence juridique et la Direction locale a décidé de remédier au problème, lui donner une existence et enfin, de l’annexer au SIP d’Amiens SO. 

Cela peut sembler louable de prime abord à partir du moment où l’on avertit d’abord les divers intéressés. Cela n’a pas été le cas. Les agents doivent donc faire en catastrophe à ce jour une demande de mutation. Le SIP d’Amiens SO reçoit des dossiers compliqués et à fort enjeu sans être lui aussi prévenu…Bref, encore une fois, il n’y a pas eu de dialogue préparatoire. FO DGFiP Somme suivra le dossier avec vigilance.

Prime de la fermeture du service des pensions (filière GP) : La question a été posée de savoir ou cela en était. La Direction a indiqué que c’était en suspend au ministère de la Fonction Publique. Cette demande des agents devient “ le serpent de mer ” d’année en année mais FO DGFiP a porté le dossier et la revendication des agents depuis le début et continuera à le faire.
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