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Comité Technique Local du 06 Juin 2013 

Un Comité Technique Local (CTL) s’est tenu le 06 Juin dernier au siège de la DRFiP 80 à Amiens.

L’ordre du jour concernait le rapport d’activité de la DRFiP 2012, la présentation pour information du BOP 2013, le bilan de la formation professionnelle 2012 ainsi que le plan de formation 2013, une demande de modification de jour de fermeture d’un CFP et le tableau de bord de veille sociale.

Après avoir constaté que le quorum était atteint, la séance a pu commencer. Le secrétariat adjoint de cette réunion a été confié à FO DGFiP80.  

En premier lieu, Mme Martel présidente du CTL a présenté Monsieur François Martin qui a remplacé Monsieur Leleu au 1er Juin.

Vos élus FO DGFiP80 ont lu une déclaration liminaire mise ligne sur notre site Web départemental : http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/
Cette déclaration a dénoncé l’état actuel de la DGFiP étant donnés la « MAP » et la Démarche Stratégique en cours dans le réseau.

Solidaires et la CGT ont lu ensuite leur déclaration.

En  réponse aux différentes déclarations, la Présidente a indiqué qu’au  plan local, elle était consciente des difficultés dans certains services. « Il faut faire face à des difficultés contraignantes notamment budgétaires, mais la Direction locale essaie d'être à l'écoute des problèmes des agents. Elle est très attentive aux conditions de vie au travail. »

« Pour autant, la Direction salue l’implication des agents et des cadres dans un environnement actuel très fluctuant ». 

Pour FO DGFiP : Rhétorique quand tu nous tient… !!!

Rapport d'activité 2012 de la DRFIP 80 :

Pour la Direction locale, les faits marquants de 2012 découlant de contraintes budgétaires et d'effectifs ont été : La  préparation des fusions de trésoreries (Abbeville Banlieue et Municipale, Amiens Municipale et Amiens Amendes), les CAP locales uniques et les concours fusionnés.  

Au 31 Décembre 2012, la DRFiP employait 895 personnes avec une moyenne d’âge relativement élevée : 57% ont plus de 50 ans. 44 agents sont partis en retraite et 43 on eu leur mutation soit 87 départs. Il y a eu 64 arrivées dans le département.

- Sur le sujet des retraites prévisibles en 2013 (40), FO DGFiP80 a interpellé la Direction sur ce qu’elle comptait faire afin de compenser les départs groupés dans certaines structures.   

La Direction a répondu vouloir continuer à promouvoir les petites structures et utiliser l’ERD.

Pour FO et dans ce cas de figure, l’ERD n’est plus une équipe de renfort mais une équipe de remplacement, une variable d’ajustement qui permet de pallier jusqu’à aujourd’hui au manque de personnel de plus en plus criant du réseau départemental !!!

- Concernant la pyramide des âges, FO DGFiP80 a aussi interpellé la Direction sur ce problème existant et en devenir. Seulement 30 agents sont âgés de moins de 30 ans dans le département… Ce n’est pas la première année que nous dénonçons cet état de fait mais rien ne bouge au niveau de la DGFiP.     

- A propos des nouvelles règles de gestion, vos élus FO ont demandé à la Direction d’expliquer le plus clairement possible aux agents de la filière GP notamment, la méthodologie des mouvements de mutation, la mise en place des futures RAN l’année prochaine. 

FO prendra ses responsabilités et continuera d’expliquer aux collègues tous les changements à venir durant ses prochaines de postes et services. 

- En prévision du futur départ en retraite de la correspondante sociale, Vos élus ont voulu savoir si elle allait être remplacée. Pour la Direction, c’est une priorité.

- A propos de ses missions, la DRFiP 80 a réussi à atteindre en 2012, 30 des 35 objectifs qui lui avaient été assignés. Cette réussite s'est faite grâce aux agents d’après la présidente du CTL.  

Même si la note de la Mission Communication et Relation avec les publics (MCRP) du 06 Décembre 2011 précise qui n’est plus nécessaire aux Directions locales de présenter un rapport d’activité, la DRFiP80 a voulu continuer de confectionner ce rapport car cela lui permet de garder une trace, d'avoir une vision de l'activité et de la vie du département pour une année donnée.

BOP 2013 :

Le Direction a tenu à présenter succinctement le budget d’Orientation de Programme (BOP) 2013 de la DRFiP. La masse salariale 2013 est de 54 millions d’euros et il y aura l’équivalent de 10 équivalents temps pleins pour les auxiliaires à la place de 11 l’année dernière. 

 Bilan 2012 de la formation professionnelle : 

La gestion de la formation continue est désormais facilitée par l’utilisation d’une seule application informatique : Flore. En 2012, 3152.5 jours de formations ont été délivrés aux agents du département. 

La formation initiale est gérée en totalité par l’ENFiP. La formation « adaptation à l’emploi » est organisée par l’ENFiP mais par le biais de l’antenne du centre interrégional de formation d’Amiens (ACIF). Les préparations aux concours ont été pérennisées en 2012 et les concours sont désormais fusionnés. 

L’organisation des concours, domaine sensible, dépend du service de formation professionnelle. 5 concours ont été organisés en 2012.

Afin de faire fonctionner le centre de formation, 43 formateurs ont contribué à la mise en place d’actions de formations. Ils ont animé 1286 heures de formation en dehors de la Direction dont 689 heures pour l’ACIF d’Amiens.

Après le bilan de la formation, la responsable du service a fait part du plan local de formation professionnelle 2013. Tous les représentants du personnel ont voté pour ce plan.

Modification de jour de fermeture du CFP de Bernaville : 

La Trésorerie de Bernaville a demandé de modifier ses horaires d’ouverture au public en fermant le vendredi mais en gardant la même amplitude horaire sur le reste de la semaine.

Les agents ont été consultés et ont donné leur accord.

La parité syndicale a donc voté pour à l’unanimité.

Tableau de bord de veille sociale (TBVS) :

Le 3ème TBVS de la DRFiP80 concernait cette fois le 2ème semestre 2012. 

Parmi les différents indicateurs passés en revue, FO DGFiP80 a pointé du doigt la très forte augmentation  de l’écrêtement des horaires variables ainsi que le nombre de jours de congés mis sur un CET.

Sur ce deuxième semestre, il y a eu 606 écrêtements d’horaires. Il faut savoir que cela arrive après le dépassement des 12 heures mensuelles. 2534 jours de congés ont été placé sur un CET. FO a interrogé la Direction à ce sujet qui semble être révélateur du manque actuel d’agents. 

Elle nous a indiqué avoir vu aussi ces chiffres mais l’analyse est difficile à faire. Il faut sensibiliser les chefs de service et de poste pour que le travail soit mieux réparti. Il faut continuer de simplifier les procédures, les taches donc le travail des agents. Il faut faire plus de réunions « service » et « métier ».

En clair, il faudrait continuer à remplir les objectifs avec moins d’agents et…en ne dépassant pas les horaires… ! ! ! 

FO DGFiP80 suivra ce dossier.

Questions diverses :

- La Direction a tenu à faire une information sur le crédit impôt recherche. D’après une note du 08 mars 2013, trois pôles sont concernés: le pôle fiscal, le pôle pilotage et ressources, et l'audit, maîtrise des risques.

La déclinaison locale de la grille « d'analyse risque » établie par la Direction Générale a été faite le 25 mars dernier à destination des SIE directement concernés par ce crédit impôt recherche. Comme en matière de TVA, il existe un circuit court et un circuit long. Le délai de réponse ne doit pas excéder 30 jours. 

- FO DGFiP80 a interrogé la Direction au sujet « du serpent de mer » des bombonnes d’eau dans le département. S’il y a eu à un moment donné en fin d’année dernière des crédits possibles pour trouver une éventuelle solution de remplacement, ce n’est plus le cas actuellement.  En clair, on a perdu pratiquement un an et rien n’a bougé. Vos représentants FO continueront de suivre cette affaire. La Direction a quand même indiqué (sans prendre beaucoup de risque…) qu’elle fournirait de l’eau en cas de canicule.

 - FO a aussi interrogé la Direction à propos du Comité Départemental d’Action Sociale (CDAS) qui fonctionne mal depuis le début de cette année. Il semblerait que le CDAS soit à nouveau « opérationnel » suite à une demande d’audience des représentants du personnel auprès de sa Présidente. 

- Vos représentants FO ont obtenu de la Direction une deuxième vague d’achat de micros ordinateurs pour cette année. C’était à priori budgétisé mais cela va mieux en le disant…

L’informatique ne peut pas être à chaque fois une grosse variable d’ajustement budgétaire.

- Après avoir demandé qui suivait le reste des travaux pour le CFP de Rollin, la Direction a répondu que c’était la Direction Générale qui était le maître d’ouvrage.

Les élus FO DGFiP Somme au CTL

Olivier Blondin                Frantz Larchet              Carole Lemaire         Geneviève Blarel

Expert : Luc Gravelines
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                                                                  1ère organisation syndicale du département. 
