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 Somme

Vendredi 26 Octobre 2012, Comité Technique Local 

Spécial Budget.

Depuis le fin de l’été, jamais la Direction locale n’a indiqué vouloir tenir comme chaque année un CTL faisant le point sur le budget en cours.

C’est donc à l’initiative et à la demande des organisations syndicales (OS) du département que ce CTL s’est tenu le vendredi 26 octobre à la DRFiP de la Somme à Amiens. 

Du fait des restrictions budgétaires de cette année, nous voulions savoir quelle était la situation budgétaire exacte de la DRFiP80 à cette époque tout en sachant que certains départements dans l’hexagone sont en ce moment, en cessation de paiement.

En plus du budget, la Direction locale a étoffé l’ordre du jour avec :

- le rapprochement des hôpitaux de Roye et de Montdidier et les conséquences sur les CFP concernés, 

- la problématique de l’accueil au CFP d’Amiens Rollin à notre demande du fait de l’arrivée de deux Trésoreries dans le bâtiment, 

- la question des horaires d’ouverture au CFP Rollin, 

- le tableau de bord de veille sociale,

- la fusion des trésoreries d’Amiens Banlieue Amendes et d’Amiens Municipale, de Abbeville Banlieue et de Abbeville municipale et,

- les questions diverses.

Budget Départemental 2012, ou en est t’on ?

La Direction locale n’avait à priori, pas prévu de faire un point d’étape sur le budget départemental…les restrictions budgétaires en sont t’elles la cause ?

Parce que les OS ont demandé la tenue d’un CTL sur ce sujet, la Direction a enfin présenté un point sur le budget départemental. 

A ce jour, les postes budgétaires tels que les fluides, les imprimés, le fonctionnement informatique, la sécurité, les charges diverses de transport, les autres dépenses,… ont dépassé les autorisations d’engagement (AE). Pour autant, près de 90% des AE ont été consommées comme à peu près l’année dernière à cette époque.

563 000€ de moins ont été engagés par rapport à 2011 et il reste 185 680€ à régler d’ici la fin de l’année dont : 107 000€ de fluides et 67 000€ de frais de déplacement. La fin de l’exercice va être compliquée,…c’est le moins que l’on puisse dire d’autant que :

suite à la question de FO DGFiP, la Direction locale a indiqué garder en souffrance à la DRFiP 4600€ de dépenses de fourniture. Elle veut suivre au jour le jour l’évolution du budget. Comment vont donc être traitées les dernières demandes urgentes des postes et services ? Nous n’avons pas eu de réponse claire…

FO DGFiP a aussi demandé à la Direction de s’engager sur le paiement complet des frais de déplacement. L’engagement avait été donné avant l’été mais des frais de déplacement sont toujours en attente à l’heure actuelle. Le motif est toujours le même à savoir de suivre au plus prés le budget.

La Présidente du CTL, Mme Martel s’est donc engagée une nouvelle fois à régler la TOTALITE des frais de déplacement présentés d’ici la fin Novembre….Cela va mieux en le disant… !!!     

FO DGFiP a interrogé la Direction Locale sur le futur budget 2013 : volume?, nouvelles restrictions éventuelles? La  Présidente n’a pas voulu trop en dire sur le sujet, on s’en doutait. 

De nouvelles pistes d’économies sont à l’étude (lesquelles?) et le non renouvellement du parc informatique de cette année ne sera pas reconduit en 2013. Il faudra donc faire les économies ailleurs…là dessus encore, pas de réponse.

la fusion des hôpitaux de Roye et de Montdidier: les conséquences 

sur les CFP concernés.

Parce que la loi « hôpital, patients, santé, territoires » a été mise en place en juillet 2009 donnant mission au Directeur Général de l'ARS (agence régionale de santé) « d’améliorer l’organisation, l’efficacité de l’offre de soins », les hôpitaux de Roye et de Montdidier vont fusionner au 1er Janvier 2013. Un nouvel établissement sera crée sous le nom de « Centre Hospitalier intercommunal de Montdidier-Roye ». Il sera géré par le CFP de Montdidier, siège de ce nouvel établissement. Et dire que la RGPP n’existe plus officiellement !!!

La Direction a inscrit ce point à l’ordre du jour car des agents des CFP de Roye et de Montdidier travaillent pour les établissements concernés. Roye perd cette charge de travail au 1er Janvier prochain au profit de Montdidier. L’emploi correspondant sera transféré au CFP de Montdidier.

Pour autant et à la demande de FO DGFiP, l’agent concerné ne sera pas obligé de suivre la mission. Il pourra s’il le désire rester à Roye ou demander d’aller au CFP de Montdidier. Il sera dans ce cas, prioritaire en CAP locale.

FO DGFiP a voulu savoir si le CFP de Roye changeait de catégorie du fait de cette perte de mission. La Direction a indiqué que rien ne changeait. 

l’accueil au CFP d’Amiens Rollin, le Film…

 Depuis la création des deux SIP d’Amiens Rollin l’année dernière, l’accueil et la caisse de cet établissement étaient tenus par le SIP Amiens Nord Est. A la fin de cet été et pour des raisons budgétaires, les Trésoreries d’Amiens Banlieue Amendes et d’Amiens Municipale ont rejoint le CFP Amiens Rollin. Amiens Municipale est alors devenu responsable de la caisse de Rollin.

Après avoir visité des services de Rollin et les deux CFP nouvellement arrivés, FO DGFiP a dénoncé auprès de la Direction les conditions d’emménagement et d’installation de ces deux postes. Manque de place fragrant, archives, sécurité électrique, confort de travail, caisse, etc… Depuis, rien n’a changé, à part des agents qui…se sont habitués.

A la suite de cela, un problème de tenue de la caisse est apparu entre les services du CFP Rollin concernant les congés, les remplacements, les périodes d’affluence. FO DGFiP a vu la Direction locale à ce sujet car il n’était pas question de mettre en porte à faux des responsables d’unité, des agents d’un service ou d’un autre pour des raisons d’effectifs, de responsabilité.

La Direction a donc monté un système d’accueil, de tenue des caisses qui à priori n’a pas été satisfaisant car un groupe de travail traitant le sujet s’est réuni dernièrement à la suite d’un Comité Hygiène et Sécurité.

Parce que l’affluence a augmenté du fait de l’arrivée des deux CFP ( FO DGFiP avait prévenu plusieurs fois…), les horaires, les box, le sas des caisses, la signalétique… ne donnent pas satisfaction non plus.         

Pour toutes ces raisons, les OS du département ont voulu inscrire ce point à l’ordre du jour du Comité Technique. Entre temps, la copie de la Direction a été corrigée et présentée au CTL.

La caisse commune du CFP Rollin sous la responsabilité d’Amiens Municipale se limitera à encaisser, décaisser pour les SIP et Amiens Banlieue Amendes. Pour ses opérations propres, l’usager se dirigera d’abord vers la caisse puis sera orienté éventuellement vers un guichet spécifique. Une borne automatique délivrera des tickets pour l’accueil du guichet Amendes.

La Direction a déterminé des périodes d’échéances dans l’année ou une troisième caisse serait éventuellement ouverte. Elle serait tenue par un agent des SIP. La Direction a aussi prévu de renforcer par l’ERD  jusqu’à la fin de l’année « la caisse » d’Amiens Banlieue Amendes. ET APRES,…

FO DGFiP a rappelé à la Direction que pour le SIP de Montdidier, cette situation a duré près de trois ans…

FO DGFiP a fait des propositions mais la Direction locale a tenu à maintenir son dispositif et à le tester au moins jusqu’aux périodes d’échéances de fin d’année. A voir donc et comme pour le reste, FO DGFiP suivra le dossier !!!

Harmonisation des horaires d’ouverture du CFP Amiens Rollin.

Ce point de l’ordre du jour fait partie de la « même copie » de la Direction concernant les problèmes de l’accueil du CFP Rollin. A la suite de la réunion du groupe de travail vu plus haut, une enquête rapide a été faite auprès des agents et après leur accord, les nouveaux horaires du CFP d’Amiens Rollin seront : 8h45-12h15/13h30-16h00.

Les OS on voté pour ce changement car les agents l’avaient validé.  

Fusion des trésoreries…

Parce que la Direction locale a décidé avant l’été pour des raisons de loyers budgétaires, de déménager les Trésoreries de Amiens Municipale, Amiens Banlieue Amendes, Abbeville Municipale et Abbeville Banlieue, elle a aussi pensé (tiens donc…) à demander à la Direction Générale (DG) la fusion de ces Trésoreries. 

Les fusions de Amiens Municipale avec Amiens Banlieue Amendes, de Abbeville Municipale avec Abbeville Banlieue ont été justifiées par des motifs de rationalisation du réseau, d’efficacité, de simplicité pour les usagers, les ordonnateurs,  bref, tout l’argumentaire bien huilé qui tend à démontrer à chaque fois que le réseau était mal organisé avant. Mais, Avant, c’était avant… !!! 

La Direction a présenté les protocoles de fusion des Trésoreries au 1er Janvier 2013. FO DGFiP ainsi que les autres OS du département ont voté contre. Du fait du vote négatif, un autre CTL devra se tenir sur ce sujet spécifique. 

Tableau de bord de veille sociale (TBVS), le point.

La Direction a présenté le TBVS départemental pour le premier semestre 2012. Nous avons 919.9 ETP dans le département avec un taux de couverture des effectifs de 96.83%. 

En suivant les différents indicateurs, 264 jours de congés de maladie (ou jours de carence… !!!) ont été pris jusqu’au 30 Juin 2012. Il y a eu 282 écrêtements d’horaires variables pour cette même période, 5 accidents de service avec arrêt de travail et 209 réunions de services.

Le TBVS ne reste qu’un indicateur qui permet à l’assistant de prévention, le délégué à la sécurité, l’assistante sociale de constater et de pouvoir traiter au mieux les situations difficiles.

Questions Diverses.

- Il a été demandé de créer un service spécifique pour l’accueil du CFP Amiens Rollin. La réponse de la Direction a été négative.

- La Direction locale nous a indiqué que la Direction Générale était d’accord sur la mise en place de révision des valeurs locatives au 1er Janvier 2013.

- La question a été posée de la création d’un pôle patrimonial dans le département. La réponse a été négative dans l’attente du résultat des départements « testeurs ».

Les élus FO DGFiP 80 au Comité Technique local.
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Somme, PREMIERE organisation syndicale du département.

