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Le Ministre Gérald Darmanin et le DGFiP Bruno Parent décident de bâtir un nouveau réseau. 
Tout démontre qu’il s’agit de démolir
 la DGFiP actuelle... !!!

Comme partout ailleurs, la DDFiP de la Somme sera à terme anéantie... 
Devant cet état de fait et après avoir exigé plusieurs fois de la Direction locale qu'elle nous indique à quelle « sauce le département allait être mangé » au titre de « la géographie revisitée de la DGFiP», FO DGFiP Somme a demandé à rencontrer la Direction locale sur ce sujet primordial pour les agents et le réseau.

Vos représentants FO ont donc rencontré Mardi 26 Février la Direction de la DDFiP 80.

En commençant par la conclusion et en résumé, on n'a rien appris d’officiel mais on a tout appris... !!!
A ce jour, concernant la « carte idéale de la géographie revisitée de la DGFiP », la Direction locale a indiqué n'avoir encore rien arrêté. Les discussions sont encore en cours avec la nouvelle préfète de la Somme.

Pour Mr Martin, il faut être clair. Rien ne sort actuellement de manière officielle dans les départements car tout est dans l'attente de la fin « du grand débat » et des décisions gouvernementales qui vont en découler...

Pour autant, vos représentants FO étaient là pour poser des questions précises aux responsables de la DDFiP 80. 

Même si elle a encore indiqué plusieurs fois que rien n’était fixé au sujet de la « carte idéale » dans les départements prônée par la Direction Générale et Bruno Parent, la Direction locale s’est quand même livrée sur les différents axes qu’elle avait en réflexion.

Pour répondre à nos questions précises, les pistes dans le département seraient:

- 1) SPF: 
Il n’y aurait plus qu’un seul SPF en 2020. Pour Mr Martin, la problématique actuelle est de savoir où (à Abbeville, à Péronne ?). Rien n’est encore décidé.

- 2) SIE :
 Il y a actuellement 3 SIE dans le département. Il ne devrait en subsister qu’1 ou 2 à Abbeville, à Amiens ? Même réponse : rien n’est décidé, arrêté… De toute manière, il ne se passera rien en 2019. 

- 3) SIP : 
Ils sont actuellement au nombre de 5.  Selon la Direction, il devrait y avoir au moins à minima la fusion des 2 SIP d’Amiens. Pour Abbeville, Péronne, Montdidier, il nous a été répondu que c’était en cours de réflexion.

De toute manière, les responsables locaux ne veulent pas qu’il ne reste qu’un seul SIP dans le département. Il serait pour le coup beaucoup trop lourd à gérer.

- 4) Les Trésoreries : C’est là qu’interviennent les notions de Front et de Back-Office…
Le Back-Office serait géré par les CFP qui resteraient à savoir uniquement 5 ou 6 trésoreries dans la Somme… !!! (23 actuellement…)
Elles reprendraient ainsi le travail des structures qui fermeraient.

Pour la Direction là encore, la problématique sera de positionner le « Back-Office » aux bons endroits dans le département. Les discussions sont à mener avec la Préfecture (= carte idéale…).     
Le Front-Office correspondrait uniquement à un conseil donné aux ordonnateurs dans les endroits où les trésoreries seraient fermées. 

Des cadres ( les ex comptables qui verront leurs postes supprimés ? ), un par EPCI, se transformeraient en VRP pour proposer des prestations aux collectivités: analyses financières, conseils aux élus, expertise… Leur présence serait ponctuelle sur des « points de contact ».

Ils n’auraient pas de contact avec le public.
 -5)  Les points de contact : 
Sur ce sujet et du fait des multiples fermetures à venir dans le département, la Direction locale n’est pas du tout favorable à utiliser les fameux « DGFiP Bus » ou « Fisc-Trucks… »
Elle préfère étudier la voie des MSAP ( maisons de services au public), des permanences dans les mairies. 

 De toute manière, « la DGFiP implosée… » ne sera plus du tout présente partout et cela ne concernera que de l’accueil sur rendez-vous.

La piste de la visio dans les points de contact pourrait même être envisagée…

 - 6) Les agences comptables : 

La Direction nous a confirmé  avoir demandé à 3 collectivités du département si elles étaient intéressées par la création d’une agence comptable.

A ce jour, elles ont répondu par la négative pour 2019 et 2020. 

Le cas de figure du déplacement d’office des agents de la DGFiP en cas de création d’agence comptable n’est donc à priori pas encore d’actualité….sauf s’il y a d’autres demandes entre temps.

A suivre donc car tout peut bouger très vite… !!!.

Pour conclure sur ces sujets d’importance capitale pour les agents, la Direction locale a indiqué vouloir présenter le projet «géographie revisitée à la mode DDFiP 80 » à la préfecture une fois qu’il sera abouti.

Il est vrai que l’on n’est jamais de trop pour accomplir une sale besogne… !!!
Une fois « le grand débat » fini et les mesures prises par le gouvernement, la Direction pourra présenter officiellement son projet  départemental…certainement vers la mi Avril.    

Pour FO DGFiP, ce qu’annonce le Directeur Général,

 c’est tout simplement la mort du réseau.
La liquidation de la DGFIP est donc programmée et le Directeur Départemental de la Somme comme les autres DD/DRFiP en sera le fossoyeur.
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POUR TOUTES CES RAISONS ET POUR SAUVER LA DGFiP : TOUS EN GREVE le 14 MARS PROCHAIN… !!!
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Dans le cadre de cette demande d’audience, FO DGFiP Somme avait un autre sujet à aborder avec la Direction : l’attribution de la prime « PAS » dans le département.

Beaucoup d’agents nous avaient demandé pourquoi ils n’avaient pas la prime et comment elle avait été allouée…
La réponse de la Direction locale a été claire. Tout était cadré par la Direction Générale pour cibler les services concernés (note DG du 14/01/2019)…
A ce jour, 38 562 agents de la DGFiP ont touché la prime (paye de Février).

Après avoir demandé aux chefs de services et aux comptables qui étaient concernés par le prélèvement à la source dans le département, la Direction a finalisé le comptage en suivant le cadre de la note et a fait remonter les informations à la DG.  

Pour le département, 326 agents ont reçu la prime « PAS ».

47 agents au centre de contact, 116 dans les SIP, 62 dans les SIE, 35 dans les trésoreries mixtes, 51 dans les trésoreries spécialisées, 11 à la Direction et 2 à l’EDR.
La Direction a proposé d’autres bénéficiaires mais à ce jour, cela n’a pas encore été validé ou non  par la DG. 
Vos représentants FO DGFiP Somme :

Luc Gravelines, Secrétaire Départemental.

Olivier Blondin, Secrétaire Départemental adjoint.
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