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CAP Locale du tableau d’avancement 8ème échelon des AAP1 :

Deuxième convocation.

Le lundi 22 octobre 2012, se tenait en deuxième convocation, la CAP Locale du TA 8ième échelon des AAP1.

La première CAP avait été boycotté par l’ensemble des organisations syndicales du département car cette Commission n’était rien de plus qu’une « liste d’aptitude » avec des contingents d’accès.

Durant cette deuxième réunion, la Direction locale s’est contentée de réitérer les propos tenu à l’échelon national  sur la création d’un quota (40.98%) d’agents susceptibles d’accéder à ce 8ème pseudo-échelon parmi tous ceux qui remplissent les critères pour y accéder.

Le bilan est que:  60% des agents remplissant tous les critères ne seront pas promus !
FO-DGFIP 80 a dénoncé ce choix et a revendique avec sa déclaration liminaire, l’accession automatique au 8ième échelon pour tous les agents remplissant les conditions statutaires.

Un échelon n’est pas un grade. L’accès au 8ème échelon doit se faire de façon linéaire !

Qui pourrait accepter que les agents les moins bien rémunérés de notre administration soient les seuls pour lesquels l’accès à un échelon de la grille est limité? Le seul moyen d’être juste est donc de mettre fin au contingentement.

C’est d’ailleurs dans ce contexte que l’ensemble des organisations syndicales de la DGFiP ont lancé la pétition actuellement en cours dans les postes et services sur tout le territoire.

La Direction a indiqué la Liste des agents figurant sur la plage utile de sélection (PUS) et a précisé que la date d’effet à ce TA serait le premier Janvier 2013. 17 agents (4 filière GP et 13 filière F) avaient vocation à ce tableau.
La liste départementale sera présentée en CAP Nationale le 20 novembre prochain. 

Les élus FO DGFiP 80 à la CAP Locale : Frantz Larchet, Hélène Houard.

