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                                                                                                       Amiens, le 05 Juillet 2017.

Syndicat Force Ouvrière FINANCES

Section locale FO FINANCES 80

DDFiP de la Somme 80000 AMIENS

COMPTE RENDU du CHSCT du 04/07/2017.
La réunion a été présidée par le DDFiP 80, Mr Garagnon avec entre autres la présence de l’ISST ainsi que celle des Médecins de Prévention de l’Aisne et de la Somme.

FO Finances Somme a tenu des propos liminaires puis la séance a commencé avec en 

ordre du jour :

-1)  Avis de l’inspection du travail suite au désaccord persistant entre le CHS-CT de la Somme et l’INSEE des hauts de France :

Le Directeur national M Fanouillet est intervenu en précisant qu’au national 4 remontées de CHS-CT dont celle de la Somme étaient effectives à ce jour.

Au niveau local, il convient qu’une consolidation soit à faire et il a assuré que la pérennité du site d’Amiens était garantie.

Le reclassement des agents INSEE d’Amiens se fera de par la volonté de diversité (voulue par leur Direction) des activités et des métiers soit par exemple :

 un site de gestion financière, une délégation informatique ainsi qu’une activité régionale gérée au niveau local.

M Fanouillet compte bien travailler sur les risques psychosociaux sans différencier les cotations (de A à D). La réponse de l’INSEE a donc été transmise à l’Inspection du Travail afin de poursuivre la procédure engagée par les organisations syndicales.

FO Finances a toutefois précisé que sur 57 demandes d’expertises répertoriées, seules 2 ou 3 ont été acceptées !

-2)  Avis sur le PAP suite à la mise à jour du DUERP de l’INSEE (établissement d’Amiens) :

M Fanouillet a précisé que l’an prochain un recueil global établi par les différents chefs de service de Lille et d’Amiens serviront de base à l’établissement du DUERP . Ces deux équipes fonctionneront avec la participation des encadrants et un rendu régulier des expérimentations sera largement diffusé.

L’ARACT sera aussi consultée pour la prévention des risques.
Il en a résulté 5 votes contre (dont FO Finances) et 1 abstention.

-3) Avis sur le PAP suite à la mise à jour 2017 du DUERP de la DDFiP 80 :
Faisant suite à leurs déménagements,  la Paierie Départementale ainsi que le SPRP d’Amiens (enregistrement+SPF) ont été consultés.

Il en a résulté 2 risques de type A (RPS et risques routiers) et 17 risques de type B.

Pour la fin de cette année, tous les risques devront être traités.

Pour information le DUERP de la DDFiP 80 est à ce jour en ligne sur le site local Ulysse 80 avec pour objectif le renforcement de la sécurité des biens et celle des agents. Cela fait suite à la progression des agressions verbales et physiques envers ces derniers.

La parité syndicale dont FO Finances s’est abstenue sur ce sujet.
-4) Réaménagement pour avis des services facturiers et du centre de services partagés :
Ces réaménagements font suite à la recomposition de la carte des assignations du bloc 3.
Il y a 2 aspects dans cette réorganisation qui découlent d’un échange entre le bloc 1 et le bloc 3 de la DRFiP 59 et la DDFiP 80.
- Le service facturier ( SFact) sera renforcé de 14 nouveaux agents pour lesquels une formation de 4 mois sera dispensée. En conséquence, ils ne pourront être opérationnels qu’en début 2018. 
Un système de tutorat sera mis en place tout en sachant que la gestion de fin d’année sera difficilement compatible avec l’accueil et la formation des nouveaux agents.
En finalité, l’organisation du SFact  sera la suivante :

· Un pôle comptabilité, contrôles internes et restitutions (5 agents),
· Un pôle DSO (3 agents),
· Un pôle opérations complexes (3 agents),
· Un pôle finances et rectorat (14 agents),
· Et un pôle travail, social et culture (8 agents).
Le Service Facturier prenant de l'ampleur sur le site de Vidame, la DDFiP80 a de ce fait, rapatrié 2 Services des Domaines sur le site d’Amiens Courbet.  D’après la Direction, cela s’est fait en concertation effective avec les personnels concernés.

A ce jour, de nouveaux bureaux sont donc à disposition au 2ème étage de Vidame pour l’arrivée des nouveaux agents.
FO Finances s’est abstenu sur ce sujet (6 abstentions en tout).
- Les mêmes contraintes pèsent sur le Centre de Services Partagés (CSP) qui doit être renforcé de 9 agents. Le service passerait à 18 agents. Il restera attaché au pôle de la logistique.

L’organisation du CSP se fera en 2 pôles :

· Un pôle de fonctionnement divisé en 3 sous-pôles

· Et un d’investissement divisé en 2 sous-pôles.

FO Finances s'est aussi abstenu sur ce vote.
-5) Création pour avis, de la brigade nationale d’intervention cadastrale (BNIC) :
Aujourd’hui, les missions cadastrales sont regroupées au sein de la BNIC et du SDNC.

Toutefois, une antenne est prévue sur Amiens (ainsi qu’une autre à Caen).
3 agents techniques restent sur Amiens mais dépendent dorénavant de la BNIC. Ils relèvent cependant du CHS-CT de la Somme.
Il y a eu 6 abstentions sur ce vote qui ont découlées du fait de l’élargissement du périmètre géographique des personnels. Cela induit et induira des risques routiers accrus.
FO Finances a suggéré la possibilité de recourir au télétravail pour ces agents. Pour autant, il ne faut pas oublier que la DGFiP est toujours en expérimentation sur ce sujet.
-6) Présentation du rapport de la médecine de prévention 2016 :
Il n’y a plus de secrétariat et moins de moyens dans la nouvelle organisation. Cela a pour conséquence un manque de temps pour assurer l’ensemble des missions incombant aux médecins de prévention.
De ce fait, un agenda électronique sera partagé et géré avec les responsables sociaux.
Le médecin de prévention a constaté des RPS en augmentation car il y a eu des visites volontaires plus nombreuses d’agents en souffrance.

-7) Présentation de la fermeture de la BSI d’Hirson :
Eu égard à des suites judiciaires, la décision de fermeture a été ajournée laissant un répit de 2 ans aux agents concernés (tous les 4 proches de la retraite).
-8) Examen des registres santé et sécurité au travail des accidents de service et des fiches de signalement :
Les fiches d’accident de service et les fiches de signalement ont été examinées par le CHS-CT.

Vos représentants FO Finances 80 s’impliquent fortement dans l’étude de ces dossiers sensibles en cherchant toujours à apporter un soutien aux agents concernés et à faire en sorte que leurs droits soient respectés.
-9) Questions diverses :

- Guide d’utilisation de la plateforme MIOGA :

Elle est spécifique aux membres du CHS-CT. L’aide du secrétaire animateur sera apportée si le besoin se fait sentir.
- FO Finances 80 est intervenu sur le sujet du local infirmerie du site Vidame en demandant 
une trousse de secours réactualisée, la réparation des toilettes, une nouvelle couverture aseptisée, un oreiller neuf, une couverture de survie, etc…

- FO Finances a aussi demandé la réparation en urgence des toilettes du second étage de Vidame. Elles sont souvent hors service.

Vos représentants ont aussi indiqué que des problèmes récurent de chauffage seront à étudier et à corriger avant l’hiver prochain toujours sur le site de Vidame.
- Sur le site d’Amiens Rollin, l’infirmerie n’est pas toujours en accès libre. FO Finances 80 sera vigilant sur la mise à disposition de la clé du local.
- FO Finances 80 a aussi rappelé la mise en ligne sur Ulysse 80 du cahier Hygiène et sécurité ainsi que des fiches navettes de signalement de tout problème rencontré.

Ce système doit évoluer prochainement avec une accessibilité facilitée et une diffusion à tous les intervenants concernés.
Il faut que les agents le sachent.

- Les déménagements des CFP de Doullens et de Montdidier ont encore été évoqués sans réponse précise de la direction pour le moment.
Vos élus FO Finances en CHSCT :

Chantal BLONDIN, Sylviane JOURDIN, Raymond JANCZAK,

Olivier BLONDIN, Emmanuel CHASSAGNE , Frantz LARCHET

Ils restent bien sûr à votre entière disposition pour vous apporter aide et assistance pour tout problème que vous pourriez rencontrer.
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