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Compte-Rendu du Comité Hygiène, Sécurité et Conditions de Travail (CHSCT) du 17/11/2016

La réunion a été présidée par le DDFiP80, Mr Garagnon.
Après approbation des procès-verbaux des 30 mai et 28 juin 2016, le Président a présenté en premier point de l’ordre du jour pour avis: 
A) la mise en place de l’accueil personnalisé sur rendez-vous à la DDFIP80

Cette présentation qui concerne trois sites dans le département dès le mois de janvier 2017  a appelé  les remarques suivantes de vos représentants FO Finances 80 :

- 1) Il est primordial de respecter les besoins des usagers à savoir une réponse immédiate sinon très rapide par rapport à leurs diverses questions. A ce jour, des problèmes d’attente seront toujours récurrents.
- 2) L’outil de mise en place présente des anomalies: problème d’injoignabilité téléphonique du site Amiens Rollin.
Cela devrait être résolu courant 2017 par une subvention de la DG de l’ordre de 65000€ pour le remplacement d’un auto-commutateur et l’intégration du CFP de Grand Amiens et de la Paierie départementale sur le serveur vocal interactif.
-3) Le guichet de réception oriente les usagers vers différentes possibilités : traitement immédiat pour une fourniture de formulaires, des réponses basiques. Si le dossier est complexe, il y a prise de rendez-vous par internet avec un contre appel pour préciser les justificatifs à apporter lors du rendez-vous fixé.
FO a déploré le manque de communication aux agents concernés sur ce sujet et a constaté encore une fois leur mise à l’écart dans l’élaboration du projet.

La parité syndicale a donc voté unanimement contre ce projet tel qu’il a été

présenté.
B) Malgré l’absence de l’ISST Mr Wintrebert, la problématique de l’Insee a été évoquée.

A ce jour, il existe toujours des dysfonctionnements entre les deux sites de Lille et d’Amiens. Cela entraîne des souffrances pour le personnel. La moitié des agents n’a aucune perspective d’avenir sérieuse et au mieux une espérance de vie des services jusqu’en 2018…
Devant le refus de l’Insee d’accepter une expertise et après une médiation non réussie de l’ISST, la parité syndicale a décidé de poursuivre la procédure en sollicitant la saisine de l’Inspection du Travail. Ceci en accord total avec le CHSCT du Nord qui a du traiter de la même question.
C) Le budget n’a quant à lui pas posé de gros problèmes.

 Il s’équilibre de manière correcte. Pour autant, des devis supplémentaires ont été demandés pour une réduction de la réverbération phonique des plateaux SRE et CROC de la Direction des Douanes.

D) L’examen des registres santé et sécurité au travail des accidents de service et des fiches de signalement n’a pas suscité de remarque particulière.

E) Dans la filière fiscale l’application MEMO vient remplacer « RIALTO Investigations » jugée obsolète.

Cette application se révèle plus performante par son historisation des divers contrôles déjà menés, entraînant un suivi plus efficace des dossiers et surtout une accessibilité Web grâce à une clé 3G par vérificateur.

C’est donc un outil partagé et actualisé en permanence. Une formation inhérente sera proposée selon le personnel concerné.

F) Concernant les questions diverses,

-  la fusion des brigades des Douanes d’Amiens et Abbeville a été évoquée induisant

un changement futur de locaux. Le projet est en cours d’élaboration et les agents viennent juste d’en être informés.

FO Finances a dénoncé le manque de concertation et de considération des agents par l’Administration.

- Pour l’application Chorus DT, FO a rappelé qu’un guide était disponible sur Ulysse.

- Il a été aussi proposé des séances gratuites de bien-être durant la pause méridienne afin d’apporter une relaxation aux agents qui le souhaitent. 
Cependant les modalités de ce projet restent aujourd’hui à déterminer.

Vos élus FO en CHSCT :
Chantal BLONDIN, Sylviane JOURDIN, Raymond JANCZAK,

Olivier BLONDIN, Emmanuel CHASSAGNE , Frantz LARCHET
Restent bien sûr à votre entière disposition pour vous apporter aide et assistance pour tout problème que vous pourriez rencontrer.
N’hésitez pas à les contacter.
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