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                                           Syndicat Force Ouvrière FINANCES
                                                                      Section locale FO FINANCES 80
                                                                   DDFiP de la Somme 80000 AMIENS
COMPTE RENDU CHSCT DU 20/12/2017.
La réunion a été présidée par le Directeur départemental des Finances Publiques de  la Somme, Mr Garagnon avec entre autres la présence de l’ISST ainsi que celle de la nouvelle Directrice de la DIRCOFI et sa responsable RH. 
FO Finances 80 a toutefois déploré l’absence récurrente du médecin de prévention.
 ordre du jour :
1) Compte-rendu de la visite d’une délégation du CHS-CT de la Somme au CFP de Poix de Picardie :
Les choses ont évolué depuis la visite de l’ergonome, de la Direction et des OS le 21 novembre dernier.
La Mairie a mis en effet à disposition les deux étages du logement vacant situé au-dessus du CFP actuel et projette de subventionner les travaux de mise en conformité des locaux.
Seuls le RDC et le 1er étage seront occupés suite à la réorganisation du poste avec l’arrivée des 4 nouveaux agents. Des travaux seront à effectuer. Pendant leur réalisation le RDC accueillera la totalité des agents

2) Examen des registres santé et sécurité au travail, des accidents de service et des fiches de signalement :
- Concernant le CFP d’Abbeville :

La DASS, le CHS-CT de la Somme et la Direction prévoient l’aménagement d’un coin repas et d’un espace de détente. Le local repas actuel a été nettoyé par le personnel d’entretien suite au CHS-CT du 17/03/2017.
A l’accueil, un plexiglas de sécurité devrait être installé, l’avis du délégué départemental de la Somme est sollicité

- Les problèmes de chauffage défaillant sur le site Vidame (service FACT) sont en cours d’être résolus. Les pièces sont commandées par l’entreprise intervenante.

- Au SPF d’Amiens Rollin, le positionnement de 4 agents sans lumière directe pose toujours problème car la Direction n’envisage pas de percer le mur. Un groupe de travail devra réfléchir à un nouvel agencement éventuel du service.

FO Finances 80 se félicite que désormais les signalements sont suivis d’effet reconnaissant ainsi la difficulté des missions exercées par les agents de la DDFIP en relation avec le public.

3) Point d’étape de la mission d’enquête suite à l’accident du 25/10/2017 au CFP d’Amiens Rollin :
La demande de signalétique de l’utilisation du bouton d’urgence de l’ascenseur sera bientôt mise en place
Des réunions de service impliquant la hiérarchie interviendront régulièrement afin de diffuser les consignes de sécurité à suivre dans les cas d’urgence.
Une consultation de la psychologue est proposée dans les cas d’accident grave mais sans jamais être imposée laissant leur libre arbitre aux agents concernés.
Une contre visite de tous les ascenseurs des immeubles de la DDFIP 80 est en cours par la société Véritas.

FO Finances 80 ne manquera pas de rester vigilant sur cette question et de vous tenir informés de l’évolution de cette affaire.

4) Budget 2017, fin de l’exercice :
Il a été utilisé cette année à hauteur de 99,99 % en adéquation avec les missions du CHS-CT visant à toujours privilégier les conditions de travail ainsi que le bien-être des agents
5) Questions diverses :

- Le problème de restauration sur le site de Péronne reste posé car seules 9 personnes en moyenne le fréquentent quotidiennement. Une mobilisation des agents est fortement souhaitable afin de conserver cette structure sachant qu’un emploi y est attaché et en dépend. 
- Le cas d’un agent handicapé se pose sur le site d’Abbeville pour accéder à son poste :

Uune solution provisoire de mise à disposition du gardien pour faciliter son accès a été mise en place mais l’autonomie de l’agent est préférable. 

FO Finances 80 propose l’électrification du petit portail permettant l’accès autonome de l’agent à son poste de travail, remportant l’adhésion de la Direction.

- L’autorisation du vapotage a été évoquée, entre autre sur le site de Rollin :
La Direction a décidé d’en interdire l’usage à tous, se référant ainsi à l’interdiction de fumer dans les locaux destinés à l’accueil du  public. Une signalétique sera mise en place très prochainement.
Vos élus FO Finances en CHSCT :
Chantal BLONDIN Sylviane JOURDIN, Raymond JANCZAK,
Olivier BLONDIN, Emmanuel CHASSAGNE , Frantz LARCHET
Ils restent bien sûr à votre entière disposition pour vous apporter aide et assistance pour tout problème que vous pourriez rencontrer.
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