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Somme

28 mars 2011, Comité Départemental d’Action sociale (CDAS)
Le Président a ouvert la séance en faisant un rappel du boycott du CDAS du 15 mars dernier. 

FO a demandé que la motion FO déposée lors du 1er CDAS boycotté soit annexée au PV de la présente séance. 

FO a ensuite fermement contesté les propos du Président indiquant que l’action sociale devait, elle aussi, payer son tribu aux restrictions budgétaires. Notre organisation syndicale ne peut pas cautionner une telle atteinte aux droits des agents durement conquis lors des mouvements de 1989.

FO a aussi rappelé que les ministres s’étaient engagés par les accords Jacob à savoir :

A défaut d’augmentation de salaires, il y aurait maintien et amélioration d’une action sociale forte et de proximité… !!!

.

Ordre du jour

1) Approbation du PV du 22/11/2011. Approbation à l'unanimité du PV.

2) Compte rendu du CNAS du 16 décembre 2010 et prospectives 2011

Le Président a déclaré que le CNAS s’était déroulé dans une ambiance sereine et constructive, bien qu’un peu trop centré sur la région parisienne.

Les représentants FO trouvant ce compte-rendu un peu trop « idyllique » ont tenu à apporter quelques précisions : 

Les décisions ministérielles en matière de logement, sont source d’inégalité territoriale entre  les agents. Nous avons fait le constat qu’on se logeait pour aussi cher dans le Sud de l’Oise qu’en région parisienne. 

Concernant le budget du CDAS, FO tient à rappeler que l’augmentation de ce budget n’est due qu’à un effet d’aubaine (budget supplémentaire attribué du fait de la cessation de l’association des tickets restaurant ATRAF). Il faudra voir au titre des années à venir si certaines des associations pourront encore tenir leurs engagements.

3) Examen des vœux du CDAS et votes.

Les vœux présentés par Force Ouvrière ont retenu toute l’attention de l’assemblée et ont débouché sur quelque chose d’inattendu dans cette instance… 

La parité administrative a en effet fait le constat en pleine séance, et alors qu’elle souhaitait émettre un votre « contre » (vœu n°1), qu’elle avait une représentation inférieure à la parité syndicale). 

Une interruption de séance a été accordée à l’administration, qui n’en a pas profité d’ailleurs. 

Devant cet état de fait, le vœu n°2 « garder une action sociale ministérielle forte et de proximité » a été accepté à l’unanimité. 

Le vœu n°3 a été sujet à débats. La parité administrative a entériné la création d’un groupe de travail sur les risques psycho-sociaux, notamment ceux liés aux réformes. 

Les représentants FO ont rappelé les travaux ministériels sur PSST (plan Santé sécurité au travail) et ont rappelé que les risques psycho-sociaux ont été répertoriés comme première cause de souffrance au travail.

Le vœu n°4 a été voté par la parité syndicale dans son ensemble et rejeté par la parité administrative (ce vœu réclamait des moyens supplémentaires à l’action sociale).

Le vœu n°5 « moyens pour l’introduction du bio et pour les formations nécessaires à cette introduction » a fait l’objet d’un vote de consensuel. Il a pourtant été source de nombreux débats portant sur l’agriculture intégrée et ensuite sur l’introduction de denrées bio. 

4) Point sur le BIL (Budget d'initiative local):

L'arbre de Noël aura lieu le 07/12/2011 à 14 h30 au Cirque Jules Verne d’ Amiens.  Ce spectacle de cirque traditionnel proposé par la troupe de l'école régionale de Cirque aura pour thème l’eau. 

900 places seront réservées. 

Les enfants de 0 à 13 ans auront à l'issue du spectacle un chocolat, une boisson ainsi qu'un petit pain au chocolat. Les enfants de 13 et 14 ans bénéficient d'un bon d'achat de 25 euros.

5) Point sur la médecine de prévention.

Il y a eu rappel de la note d’orientation qui précise les 3 grands axes de la médecine de prévention : Risques Chimiques, Musculo- Squelettiques et Psycho Sociaux.

Le médecin de prévention a confirmé que la tension morale et psychique chez les agents était bien réelle. Il a aussi fait le catalogue des moyens  qu’il faudrait  mettre en place pour lutter contre  cette tension.  Il a rappelé le vieillissement des agents et les causes extérieures.  

Il a abordé ensuite la problématique « contexte de travail » (charge de travail, non remplacement).

Il a mis l’accent sur  « les Petits Postes » (déstabilisation des situations, contraintes de présence et d’horaires) 

Pour lui, il faut continuer les actions en cours et même les renforcer( Point Ecoute, conseil aux Encadrant et DRH ).

Sur un autre sujet, les troubles anxio- dépressifs sont très fréquents dans le département et en nette augmentation (60% des arrêts et Congés longue Maladie ou Longue durée).

Ces psychoses sont à l’origine de troubles du sommeil et de bien d’autres troubles tels que TMS.

Pour pallier à cet état de fait, des Interventions sous forme de « conférences » ou « petits groupes » sont envisageables avec l’assistant de Service Social notamment sur le vieillissement et sa prise en charge. 

Il a aussi constaté une diminution de l’aptitude visuelle particulièrement importante dans le département et a  rappelé que la prise en charge est simple et que des conseils peuvent être facilement donnés.

Il y a également des diminutions de l’aptitude auditive avec apparition d’acouphènes et pertes d’équilibre. Le médecin a indiqué qu’un plateau bruyant peut devenir vite angoissant.

Il a donc proposé de se déplacer dans les petits postes du réseau au profit des Agents si le besoin s’en faisait sentir. Il est doté du matériel nécessaire pour ce type d’interventions.

6) Point sur l’activité sociale.

Il y a eu instruction des dossiers pécuniaires d’aides individuelles et demande de la part de l’AS des services sociaux de participer au CHS en tant qu’observateur.
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Site départemental FO DGFiP : www.fo-dgfip-sd.fr/080/

N’oubliez pas de le consulter… !!!
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