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Déclaration liminaire des élus force ouvrière : CHSCT du 29/03/2016

Monsieur le président, 

La Fédération Générale des Fonctionnaires Force Ouvrière (FGF-FO) dénonce la réserve des 8% préjudiciable aux conditions de travail de l’agent.

Vous avez mis à l’ordre du jour l’élection du secrétaire du CHSCT de la Somme. Force Ouvrière vous rappelle que la règle est « l’élection pour la durée du mandat ». Cependant cette pratique tolérée mais non officialisée porte préjudice au bon suivi des dossiers.

Le Conseil Fédéral de la FGF-FO considère que les récentes annonces de la ministre de la Fonction Publique concernant l’augmentation de la valeur du point d’indice constituent une nouvelle provocation méprisante à l’égard des personnels 

Ces mesurettes sont loin de compenser la perte du pouvoir d’achat constatée dans les sphères moyennes de la Fonction Publique.

Pour Force Ouvrière, la Réforme actuelle éloigne le service public des usagers et tend à différencier les droits des citoyens suivant leurs régions.

Les fusions de services, les mutualisations vont avoir un impact extrêmement important sur les personnels dont le mal-être au travail est sans cesse croissant .

Toutes les régions sont concernées qu’elles soient fusionnées ou pas.

On assiste à un démantèlement du réseau : après 3 fermetures de sites en 2015, 4 sont prévues en 2016. De plus, le transfert du recouvrement des trésoreries vers les SIP et SIE laisse penser que leur devenir est plus qu’incertain. Les conditions de ces transferts ne sont pas satisfaisantes pour les agents qui réceptionnent ces missions.

Ces Réformes sont annoncées dans une période où aucun CT ne se tient et sont menées à un rythme effréné qui nous paraît être bien au-delà de la moyenne nationale et des attentes de Bercy.

Il y a de fortes inquiétudes dans la filière fiscale, notamment dans la fusion des SIE et des SIP ainsi que la régionalisation de certaines missions. On voit poindre le versement de l’ensemble des services de contrôle (les BVD, la BCR, le PCE, le PCRP entre autres) dans les services régionalisés que sont les DIRCOFI. 

Pour FO, le service public est l’élément essentiel de la cohésion sociale. Chaque citoyen doit avoir les mêmes droits, la même qualité du service rendu et les mêmes facilités d’accès. C’est pourquoi, FO refuse la différenciation qu’introduit l’idée d’Etat régional. 

Au-delà des réorganisations structurelles, cette Réforme est source de mobilité forcée pour les personnels. 

Cela représente 38 % des agents affectés dans ces régions (hors Éducation Nationale et Défense) qui seront impactés par une mobilité géographique et/ ou fonctionnelle. Si on y ajoute les ministères non intégrés dans ces prévisions, on constate qu’un véritable plan social sans précédent se met en place pour l’ensemble des services de l’Etat. 

Force Ouvrière exige que chaque agent puisse rester affecté sur son actuelle résidence administrative et conserve ses missions. 

Nous vous vous rappelons nos différentes remarques concernant la salubrité des locaux et cette fâcheuse impression que sur certains sites, on fait des visites, des expertises, on se renvoie la balle et aucune action n’est menée !

Par ailleurs, face à la recrudescence des menaces terroristes, nos collègues douaniers de la brigade d’Hirson, dont l’avenir reste à ce jour très incertain, se retrouvent confrontés à de nouvelles exigences professionnelles, à une pression accrue et généralement à une forte dégradation de leurs conditions de vie au travail.

Cependant, malgré leur fort engagement, aucune compensation ne leur est garantie.
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