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 Somme            Amiens, le12 Novembre 2012.

Déclaration liminaire des élus FO DGFiP à la CAP locale n°2.

Madame la Présidente,

A plusieurs reprises et dans toutes les instances locales ou nationales, FO DGFiP a évoqué les nombreuses difficultés rencontrées par les agents de notre Direction dans l’exercice de leurs missions. Dans ce contexte difficile, tout ce qui concerne la reconnaissance de l’implication  et des efforts de ces agents, revêt une importance particulière.

Au delà des statistiques et des bilans, les outils de promotion et de reconnaissance des compétences doivent rendre justice aux efforts fournis par tous les personnels des Finances Publiques. 

Parmi ces outils, la liste d’aptitude tient toute sa place. Souvent décriée, y compris par certains représentants du personnel, elle constitue néanmoins une voie de promotion tout aussi respectable et crédible que les autres.

FO DGFiP réaffirme son attachement à la liste d’aptitude en tant que mode de recrutement au grade supérieur, comme le prévoit le statut de la Fonction Publique. En complément des concours et examens, ce moyen permet la reconnaissance des acquis de l’expérience professionnelle de ceux qui sont sélectionnés, parce qu’ils font preuve au quotidien, des années durant, de qualités indéniables et remarquées.

Dans d’autres contextes et par le passé, l’exercice de la liste d’aptitude a parfois été bâclé au mépris de la nécessaire transparence à l’égard des élus du personnel. FO DGFiP veut croire aujourd’hui que au sein de notre Direction fusionnée et à l’inverse de l’année dernière, tous les dossiers feront l’objet de la même attention, du même traitement équitable, quels que soient le contexte professionnel de l’intéressé.

FO DGFiP réaffirme par ailleurs sa position en faveur de l’instauration d’un droit au retour pour tous les promus à titre interne (concours ou liste d’aptitude) sur leur département d’origine. Pour notre organisation, cette mesure favoriserait la promotion interne, l’égalité professionnelle homme/femme, en évitant que certains renoncent à se présenter au concours ou à postuler à la liste d’aptitude du fait d’une obligation de mobilité, pour un gain indiciaire parfois modique.

Toujours dans le cadre de la promotion interne, FO DGFiP revendique la mise en œuvre d’avancement de grades de fin de carrière, attente forte des personnels et plus que jamais d’actualité. Ils permettront de reconnaître la valeur des agents C et B de la DGFiP, à l’instar de ce qui existe pour les grades supérieurs.

Ces promotions doivent s’ajouter à celles existantes sans en réduire le nombre. Cela ne serait qu’une reconnaissance de l’engagement et de l’implication des agents, très souvent loués, mais hélas pas toujours récompensés à hauteur de leurs efforts.

Les élus FO DGFiP Somme de la CAPL n°2,

Christophe Bazare, Odile Martin, Olivier Blondin

Elizabeth Richard, Chantal Blondin, Sabine Dubois

