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Somme

Déclaration liminaire FO DGFiP 80

Au CTL du 10 Octobre 2013

Madame la Présidente,

Bien que cela ne soit pas à l’ordre du jour de ce CTL mais cela pourrait le devenir, nous allons vous parler de la démarche stratégique. 

Initiée par le Directeur Général, elle n'est rien d’autre que la mise en musique d'une politique de diminution de tous les moyens.

Cette démarche que la DGFiP qualifie de « pragmatique pour conduire la nécessaire adaptation du réseau », marque un recul sans précédent du service public républicain rejoignant en cela un plan d’ensemble plus vaste défini par la Modernisation de l’Action Publique et l’acte III de la Décentralisation.

FO dénonce la méthode de notre direction générale pour faire accepter son projet pour l’avenir de la DGFiP.

Chaque agent des Finances Publiques sait pertinemment que son avenir professionnel est assombri par la réduction des dépenses publiques qui se poursuivra encore en 2014. 

Sans abondement des moyens humains et budgétaires, la DGFiP aura surtout une démarche claudicante, à défaut d’être stratégique. 

Le Directeur général s’est souvent déplacé dans le réseau pour tenter de montrer combien il s’intéressait au quotidien des agents et au devenir de leurs missions. Cette opération de séduction, avait aussi comme but de faire participer les agents de tous grades aux ateliers locaux censés définir le contenu de la démarche stratégique. 

Pour FO DGFiP, il s’agissait là d’une opération visant à instrumentaliser les agents des Finances publiques.

Face à l’impossibilité de légitimer sa démarche stratégique par une participation massive des agents, le Directeur Général a présenté, lors du Comité Technique de Réseau de juillet 2013, une version expurgée de son grand projet. 

Aucun plan d’action n'a été dévoilé et Bruno Bézard s'est bien gardé d’aborder les sujets de fond, comme la réalité de l’exercice des missions ou l’implantation future des postes comptables et des services.
FO DGFiP attend toujours que le Directeur Général affiche enfin, franchement, son

véritable plan d’actions.

FO DGFiP 80 attend aussi de votre part la déclinaison locale de la démarche stratégique.

En suivant en effet quelques exemples issus de la version présentée au CTR de Juillet:

- page 36: « les responsables territoriaux sont les mieux à même d’adapter le fonctionnement des services et de décliner les grandes orientations de la DGFiP en fonction du contexte… »  

-page 45 : « nous retenons une démarche pragmatique pour conduire la nécessaire adaptation du réseau »

Combien de postes et de services seront fusionnés, fermés à terme dans le département ?

- « la fusion des services identiques implantés dans un même site… », « la spécialisation des services dans un secteur… » 

Après nous avoir dit le contraire il y a plus de deux ans, vous regroupez les SIP et SIE du site Rollin quand ?

- page 16: « l’échelon régional devient le territoire-clé de la politique immobilière…»,   

- page 46: «  les spécificités des Directions Régionales sont reconnues et valorisées… », « des missions d’expertise sont confiées aux DRFiP… »   

Vous liquidez les DDFiP de la région quand ?

- page 46: « La mission d’interface et d’animation des délégués du directeur général,

ses représentants directs dans le réseau, est recentrée sur les domaines suivants: Le dialogue de performance globale et le volet budgétaire, L’examen des schémas d’adaptation triennaux du réseau, la stratégie de déconcentration, la mutualisation professionnelle de nature stratégique…»
Vous passez à la réelle interrégionalisation à quelle échéance ? A la lecture des documents budgétaires de ce CTL, le département est à ce jour presque en cessation de paiement. Vous terminez l’année comment ?   

- enfin page 49: « Nous participons à l’effort collectif en réalisant là où c’est possible des économies de fonctionnement, en répartissant de manière équitable notre contribution sur les emplois, et en renforçant la maîtrise de nos processus et de notre organisation

budgétaire... »

Cela nous conduit aux 1988 suppressions d’emplois annoncées au CTR du 1er Octobre dernier pour la DGFiP en 2014 (soit 9116 en 4 ans). Cela fera combien pour le département ? Vous comptez faire fonctionner vos services combien de temps dans ces conditions ?  

Pour toutes ces raisons, FO DGFiP revendique un changement complet de la politique de destruction insidieuse de la DGFiP au profit d’une politique de soutien à toutes les missions financières et fiscales. Cela passe par l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois et des baisses de crédits budgétaires.

Pour FO DGFiP, il faut mettre fin à cette dangereuse stratégie. Il faut maintenir les missions exercées, arrêter les réorganisations et les restructurations, et mettre enfin en adéquation les moyens humains et matériels pour y parvenir.

FO refuse que la DGFiP absorbe de nouvelles restructurations en écrasant les agents avec la démarche stratégique, avec une nouvelle année de gel du point d'indice, avec des promotions en berne et avec un nouveau recul sur les retraites.

Madame la Présidente, FO DGFiP 80 attend des réponses.

Les élus FO DGFiP Somme au Comité Technique Local.

