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Somme                                              Amiens, le 31 Mars 2011.

                                              CTPD budget du31 Mars 2011, 

                                      Déclaration liminaire FO DGFiP Somme.

Monsieur le Président,

Avec la tenue du Comité Technique Paritaire Départemental spécial budget de ce jour, nous constatons encore une fois la réduction du budget alloué au département. 

La dotation de premier niveau pour cette année est en baisse de 1,67% par rapport à celle de 2010 qui était déjà en baisse de 4,1% par rapport à l’année précédente.

Beaucoup de postes de crédits de fonctionnement diminuent encore cette année dans vos prévisions 2011.

En plus d’avoir un réseau départemental qui se tend d’année en année, il faut maintenant que les agents supportent aussi une réduction de moyens. 

En clair, le budget, c’est comme les emplois, cela diminue…! 

Aujourd’hui, nous sommes donc en récession.

Cet état de fait nous permet donc de rebondir sur la situation actuelle au sein de la Direction Générale des Finances Publiques. 

Nous sommes totalement en désaccord avec les propos tenus par le Ministre du Budget le 10 mars dernier qui a indiqué que la création de la Direction Générale des Finances Publiques était une « belle réforme administrative » au bénéfice, entre autres, des agents et de leurs conditions de travail.

La réalité quotidienne des agents et des services est toute autre. Il y a dégradation continue des conditions de travail,  dysfonctionnement des applications informatiques ( Agora, Gespro, Chorus ), hyper hiérarchisation, bouleversement des cultures professionnelles, incertitude sur l’évolution des structures…

Le caractère structurant de l’application Chorus impacte fortement le fonctionnement des services en matière de dépense publique. Il ébranle le principe de séparation ordonnateur/comptable et contribue à aggraver les conditions de travail des agents par l’introduction rampante de la mobilité.

Malgré son coût, cette application ne fonctionne toujours pas à ce jour.

Tous ces éléments déstabilisent gravement les personnels à tous les niveaux de la hiérarchie et concourent à condamner la fusion aujourd’hui comme hier.

Dans les négociations en cours sur les règles de gestion, FO DGFiP refusera de négocier sur la base du moins-disant. L’engagement du directeur Général à ce sujet était tout autre. 

Les vagues successives de suppressions d’emplois depuis plusieurs années, pèsent aujourd’hui de manière intolérable sur l’ensemble des services. Elles dégradent jour après jour la qualité du service rendu et rendent impossible l’exercice normal des missions. 

Si vous rajoutez à cela des baisses de crédit dans les budgets départementaux, il ne faut pas s’étonner que les postes et services ne fonctionnent plus. C’en est trop, il faut que cela cesse.

Monsieur le Président, FO DGFiP continuera donc à vous interpeller pour que vous entendiez enfin la colère qui monte dans le réseau. Vous êtes l’interlocuteur de la Direction Générale, il faut qu’elle aussi entende ce message.

En conséquence et dans cette même ligne de conduite, FO DGFiP Somme votera contre la réduction du budget départemental pour cette année.   

                                                               Les représentants FO DGFiP au CTPD.

