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         Section de la SOMME.
Les passerelles entre filières

La CAP Centrale des Contrôleurs du Trésor public du 18 novembre 2009 était l’occasion de mettre en pratique pour la première fois un dispositif innovant visant à permettre par le biais de passerelle l’accueil des collègues de la filière fiscale dans la filière gestion publique. Rappelons que le même exercice avait permis le 12 novembre dernier d’accueillir des collègues de la filière gestion publique dans la filière fiscale.

A la lumière des sujets débattus ce 12 novembre dernier, nous avons pu ce jour mieux appréhender les difficultés de l’exercice. Plusieurs remarques s’imposent alors sur la forme et sur le fond.

Sur la forme :

- Il s’agit bien évidemment d’un dispositif transitoire dans l’attente des statuts fusionnés et des règles de gestion communes.

- Ce dispositif doit permettre pendant ce laps de temps à un agent d’une filière de pourvoir un emploi situé dans le périmètre de l’autre filière, sous certaines conditions.

- Le détachement est le support juridique du passage d’une filière à l’autre.

- Pendant le détachement l’agent peut à tout moment en solliciter l’interruption.

- L’agent est accueilli en détachement dans le corps grade et échelon correspondant à sa situation administrative d’origine.

- Les accueils en détachement sont soumis à l’avis de la CAP centrale compétente de la filière d’accueil.

- La CAP du corps d’origine est informée.

Dans un souci de simplification, le détachement  est prononcé pour une durée de 3 ans. Toutefois, tout détachement en cours au moment de la fusion des corps deviendra immédiatement caduc sans pour autant remettre en cause la situation administrative de l’agent.

Les conséquences du détachement :

 Pendant la durée d’occupation du poste, l’agent est rémunéré par la filière d’accueil.

 À son départ il libère un emploi de la filière d’accueil et il a vocation à être remplacé par un agent de cette filière en priorité.

Sur le fond :
Les débats et la diversité des questions posées ont montré que l’exercice n’était pas aisé.

S’il a été bien compris que ce sont les règles de gestion de la filière d’accueil qui s’appliquent, le système n’en reste pas moins compliqué à mettre en œuvre et surtout à être bien compris par les agents.

Les agents de chacune des deux filières sont informés des possibilités de détachement par le biais des passerelles soit:

- par note de service pour les agents de la filière gestion publique qui souhaitent rejoindre la filière fiscale.

- soit par Bulletin Officiel des Impôts (PBO) pour les agents de la filière fiscale qui souhaitent rejoindre la filière gestion publique.

Dans ce dispositif, les agents de la filière fiscale qui ont l’habitude de demander une résidence, une direction et une structure lors d’une mutation, sont dans ce cas nommés dans un département.

Les agents de la filière gestion publique sont eux affectés comme ALD soient « agent mis à disposition du directeur » sauf si des postes sont proposés sur une structure particulière comme des postes EDRA.

Pour l’accueil dans la filière gestion publique, dés la fin de la CAP, les TPG indiquent les postes qui seront pourvus par le biais de ces détachements.

Il apparaît donc que ce type de détachement hybride par le biais des passerelles est moins favorable qu’une demande de détachement classique qui permet aux agents de postuler sur un poste précis et connu à l’avance.

De la même façon les agents peuvent postuler soit pour convenance personnelle soit pour un motif prioritaire.

L’administration nous informe du classement effectué, des demandes recevables et irrecevables.

Les candidatures sont recensées et classées selon les règles de gestion de la filière d’origine et transmises à la filière d’accueil.

Les postes proposés dans le cadre des passerelles ne doivent pas avoir été pourvus dans le cadre des demandes de mutation prioritaire ou pour convenance personnelle de la filière d’accueil.

Pour la CAP du 18 novembre, ceux sont les critères de la filière fiscale qui s’appliquaient. La date d’effet de l’accueil en détachement est fixée dans le PBO, au 1er janvier 2010.

Ces premières passerelles appellent les observations suivantes :
Si F.O.-DGFiP n’a jamais souhaité dans le cadre de mouvement de mutation agir dans un climat de méfiance vis-à-vis de l’administration, on ne peut que constater le manque de lisibilité et l'insuffisance des informations portées à notre connaissance. Il ne s’agit pas de mettre en doute les informations communiquées par l’administration mais de nous donner les moyens de les vérifier dans notre rôle de représentant des personnels.

En conclusion, le petit nombre de postulants pour ces CAP démontre bien que la situation géographique des emplois proposés ne suffit pas pour accepter de changer de métier voire de culture surtout lorsque l’on sait que le dispositif de formation d’accueil des nouveaux arrivants est largement insuffisant voire dans certains cas quasi inexistant.

Alors même si du point de vue de l’administration la structure d’accueil comme les collègues déjà en place ont tout intérêt à favoriser l’adaptation des nouveaux arrivants, nous savons bien que les conditions de travail sur le terrain témoignent d'une réalité bien différente. Les passerelles ne seront donc certes pas mises en place pour régler les problèmes de mutation des agents…
    N’oubliez pas le site Web FO DGFiP Somme: http://www.fo-dgfip-sd.fr/080/ .

