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Comité Technique Local du 1er Décembre 2017, Compte-rendu.

Le dernier CTL de la DDFiP 80 s’est tenu le Vendredi 01 Décembre au siège de la DDFiP à Amiens.

L’ordre du jour de la réunion était le suivant:
1) Changement des horaires d’ouverture de la trésorerie spécialisée de Flixecourt :

La trésorerie de Flixecourt est actuellement ouverte aux usagers les :

 lundi de 13h30 à 16h,  mardi et jeudi de 9h10 à 12h et de 13h30 à 16h et  vendredi de 9h10 à 12h.

A la suite d’un audit, le comptable a proposé aux agents de la trésorerie d’aménager les horaires d’ouverture de la manière suivante :

- ouverture aux usagers le lundi, mardi et jeudi de 9h10 à 12h00 et de 13h30 à 16 h ;

- fermeture du poste le mercredi et le vendredi.

La parité syndicale a indiqué que la demande de changement des horaires d’ouverture n’est pas à l’initiative des agents comme le  précise à tort le document préparatoire. Cela répond uniquement à une demande liée à l’audit fait dans le poste.

De ce fait, vos représentants se sont abstenus sur le vote.
2) Fusion des secteurs d’assiette au sein du SIP d’Abbeville :

Le SIP d’Abbeville comprend une cellule accueil, une cellule recouvrement et deux secteurs d’assiette (SA Abbeville Côte Picarde et SA Vimeu maritime).

L’audit de la structure réalisé en 2017 a préconisé le regroupement des deux secteurs en un seul. Cette nouvelle organisation permettrait une harmonisation des méthodes de travail entre tous les agents de l'assiette.

La fusion des secteurs va entraîner à compter du 1er janvier 2018, une réaffectation des deux cadres B. L’un va encadrer le secteur unique et l’autre sera en charge du contentieux.
Comme il n’y a pas eu d’information préalable des agents sur ce sujet, les représentants du personnel se sont aussi abstenus sur ce vote.
3) Fusion des secteurs d’assiette au sein du SIP Amiens nord-est :

Le SIP d’Amiens nord-est comprend une cellule accueil, une cellule recouvrement et deux secteurs d’assiette (nord et est).

Le responsable de service a proposé la création d’un secteur unique composé de trois marguerites, supervisées chacune par un contrôleur ainsi que la création d’une cellule dite

 « gracieux », délais de paiement et e-contact.
D’après la Direction, les agents concernés par cette réorganisation ont été associés aux diverses réunions organisées et ont exprimé leur satisfaction.
Expérimentée depuis le 1er septembre 2017 et suite au bilan très satisfaisant constaté, cette fusion de secteur sera officielle au 1er janvier 2018.

Vos représentants FO DGFiP ont voté pour ce projet. 
4) Présentation de l’aménagement des structures et du réseau (ASR) pour 2018 :

Il s’agissait là du volet foncier en complément d’informations du CTL du 11 juillet dernier. 

Présenté lors du CTL du 11 juillet et détaillé après les groupes projets qui se sont tenus sur Abbeville et Amiens, le projet de l’ASR 2018 relatif au volet foncier se traduit donc par :
- la création officielle d’un pôle topographique de gestion cadastrale (PTGC),

- la confirmation du pôle d’évaluation des locaux professionnels (PELP) crée par le CTPD du 30 novembre 2007 ( Ces deux entités seront réunies au sein du CDIF d'Amiens à compter du 1er janvier 2018),

- la disparition du CDIF d'Abbeville au 1er février 2018,

- la création de cellules foncières dans les SIP d’Abbeville (1er février 2018), d’Amiens nord-est (secteur foncier d’Amiens nord-est), et d’Amiens sud-ouest (secteur foncier mutualisé

d’Amiens sud-ouest et Montdidier) au 1er avril 2018.
Vos représentants ont eu à voter sur chaque cas de figure à savoir :

-  sur le sujet de la création de secteurs fonciers au sein des SIP d’Amiens nord-est et sud-ouest/Montdidier, le vote a été contre.

Le projet devra donc faire l’objet d’une nouvelle présentation en CTL, le jeudi 14 décembre prochain.

- sur la création du secteur foncier au sein du SIP d’Abbeville, il y a eu abstention. L’avis étant donné, le projet a été adopté.

- sur la création d’un PELP, il y a eu aussi abstention. Le projet a donc été adopté.

- sur le sujet de la création d’un PTGC, il y a eu aussi abstention. Le projet a été adopté.
5) Ponts naturels 2018 :

Pour vos représentants, l’année 2018 pouvait comporter sept dates susceptibles d’entraîner 

un « pont naturel ».

La Direction Locale a indiqué que la DGFiP avait  décidé de limiter leur nombre au maximum à 3 dont un seul sur la période du 7 au 11 mai 2018. 
Après discussion (nous demandions un minimum de 5 « ponts naturels »), il a été décidé de porter leur nombre à 4  pour l’année prochaine.
Il s’agit des :

- lundi 30 avril (Fête du travail, mardi 1er mai) ;

- vendredi 11 mai (Ascension, jeudi 10 mai) ;

- lundi 24 décembre (Noël, mardi 25 décembre) ;

- et lundi 31 décembre (Jour de l’An, mardi 1er janvier).

Pour votre information, une autorisation exceptionnelle d’absence est accordée aux agents, à placer en général sur le 1er pont naturel.
Vos représentants FO DGFiP ont voté pour ces ponts naturels.

6) Passage de l’office public de l’habitat d’Abbeville (OPH) géré par la Trésorerie d'Abbeville, en comptabilité commerciale :

Le conseil d’administration de l’OPH d’Abbeville a décidé le 29 juin 2017 de valider le

changement de régime en faveur d’une comptabilité commerciale à compter du 1er janvier 2018. 
Les opérations d’encaissement à la caisse et au guichet de la Trésorerie d’Abbeville s’arrêteront le 20 décembre 2017. L’OPH d’Abbeville est en train de mener une campagne

d’information à destination des locataires et de ses différents partenaires en ce sens.
7) Point sur l’expérimentation relative à la prise en charge de certaines créances de la DIRCOFI nord par le PRS du département du nord :

Depuis le 4 mai 2015 (cf. CTL du 16 avril 2015), le recouvrement des créances qualifiées de complexes ou présentant un risque avéré en termes de recouvrement a été confié au pôle de recouvrement (PRS) de la région des Hauts-de-France et du département du Nord.

Après deux années de mise en œuvre, des difficultés significatives se concentrant sur les créances dites complexes, relatives à l’intégration fiscale de l’article 223 A du code général des impôts (CGI) ont été constatées. De ce fait, la DRFiP 59 et la DIRCOFI nord ont décidé, avec l'accord de la direction générale (DG), de mettre fin au dispositif d’expérimentation sur ce point. 
Les Directions de l’interrégion nord récupéreront le recouvrement de cette catégorie de créances à compter du 1er janvier 2018 mais pas le stock des affaires. 
Pour la DDFiP de la Somme, le volume des charges s’élève à 31 dossiers entre le 1er mai 2015 et le 31 mai 2017.

FO DGFiP  apprécie que pour une fois, la DG reconnaisse une expérimentation non concluante.
8) Questions et observations diverses :

- Projet de relogement du SIP et de la trésorerie de Montdidier en un lieu unique :

 Le CFP « Le Prieuré » fait l’objet de travaux d’amélioration énergétique, afin de pouvoir accueillir l’ensemble des services présents sur Montdidier. Un projet à plus long terme visant à héberger les services de l’État dans une maison de service au public est à l'étude. 
Par ailleurs, FO DGFiP a indiqué que le responsable de la division BIL allait expertiser ce jour à Montdidier la faisabilité d'occuper les étages du logement accueillant la Trésorerie. 
Il faut savoir toutefois que la maire privilégie toujours le maintien de logements d'habitation.
 - Stationnement gênant des usagers sur le site d’Amiens Rollin :

 Les représentants du personnel ont demandé le renforcement de la signalétique des parkings situés près du site et une clémence particulière des agents de la police municipale les jours d’échéance.
- La situation du restaurant administratif de Péronne :

 Le Secrétariat général et la DGFiP mènent une réflexion sur la soutenabilité des restaurants administratifs accueillant moins de 30 rationnaires par jour. Péronne est dans cette situation

avec une fréquentation moyenne, au 1er semestre 2017 de 9 agents par jour. 
Le lycée situé à proximité du restaurant ne souhaite pas a priori signer de convention pour accueillir des convives extérieurs.
Le restaurant administratif de Péronne va donc fermer.
Pour FO DGFiP, il est quand même plus que dommageable de devoir fermer un restaurant par manque de rationnaires. 

Le restaurant de l’ESI Amiens Fief était dans ce même cas de figure. Après un audit complet cette année, des solutions ont pu être apportées. A ce jour, le restaurant a été sauvé et fonctionne bien.    

- Création d’un centre de contact à Amiens :
Le président du CTL a annoncé la création d’un centre de contact sur le site Amiens Rollin.

Une cinquantaine d’emplois sera implantée en vue de traiter les appels téléphoniques relatifs aux impôts des particuliers, dont le prélèvement à la source, sur toute la France.

Pour la Direction locale, ce nouveau service consiste à alléger la charge de réception téléphonique et physique des SIP. 
Une réflexion est en cours afin d’optimiser l’implantation du centre de contact au sein du site Rollin. 
La Direction a indiqué ne pas disposer d’éléments d’information plus précis à ce stade.

C’est bizarre, c’est elle qui avait postulé…

Vos représentants ont accueilli favorablement cette implantation. Pour autant, il faudra que la Direction veille aux bonnes conditions de travail de ces nouveaux agents. Il faudra de plus bien anticiper les déménagements à venir d’agents à l’intérieur du site qui devront laisser de la place pour la création de ce plateau !!! 
Pour information, il ne faut pas oublier qu’il n’y a pas si longtemps, de forts taux de grèves ont été constatés dans ce type de service du fait des méthodes de gestion en cours concernant le chronométrage du temps de réponse ou la gestion des pauses par exemple.

Les élus FO DGFiP Somme au CTL
Olivier Blondin, Carole Lemaire, Frantz Larchet, Brigitte Maguero-Beldame
Christophe Bazare, Odile Martin, Grégory Pinchot, Patrice Rousseau.
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