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                   COMPTE RENDU DU CDAS DU 17 SEPTEMBRE 2009

1-Engagements antérieurs pris lors des CDAS  des 16 Avril et 17mars 2009

Logements des Douanes :

Depuis que M. BAILLET, directeur régional des douanes a ouvert l’accès des appartements disponibles des casernes des douanes de Toulon et de la Seyne aux agents des ministères financiers.

Ainsi, huit logements ont été attribués e tun  autre est en cours d’affectation. Ce sont des appartements fonctionnels et bien situés qui ont permis d’améliorer la situation d’agents déjà en poste dans le département ou d’en loger certains venant d’y être affectés, à la satisfaction des intervenants.

        Le recrutement d’un médecin :

Mme DUBO, chef du bureau 3B ( hygiène, sécurité et prévention médicale) à la DPAEP, a confirmé le déficit du temps médical sur le département du Var d’un montant de 20% ; compte tenu des contraintes juridiques et budgétaires, elle a réaffirmé son objectif de recruter un médecin sur Marseille qui viendrait travailler une journée par mois dans le Var.

En lien avec le Docteur REUSSER, un point sur la situation sera fait avec les services centraux, la situation dans le Var tardant à se dénouer alors même que la situation du département est régulièrement évoquée et unanimement reconnue (manque de médecins et absence d’infirmière) ; il en sera rendu compte au prochain CDAS.

        L’ infirmerie de Vert-Côteau :

Il avait été souligné l’état très dégradé de l’infirmerie de Vert-Côteau lors du CDAS du 16 avril 2009 ; Docteur REUSSER, lors d’une visite sur le lieu avait préconisé que le ménage soit fait dans le local, que le mobilier vétuste soit enlevé et qu’une signalétique balise le parcours( infirmerie actuellement au sous-sol), l’idéal étant bien entendu de trouver un local au rez-de-chaussée ou à l’étage.


Mme BAUX, qui s’est rendue récemment sur  les lieux, signale que les améliorations demandées n’étaient pas engagées à la date du 15 septembre.

M. BARROT ( Directeur des services fiscaux), demande que le nettoyage, la remise en l’état et la signalétique du local soient réalisés sans délai. Cette opération est urgente et peu coûteuse, il en sera rendu compte au prochain CDAS, en même temps que sera présentée une étude sur la possibilité d’un déménagement de l’infirmerie sur un espace plus accessible.

2- Point sur la  pandémie :

M. BARROT demande au Docteur REUSSER de faire un point d’actualité sur la pandémie grippale et évoque la question du remplacement du médecin de prévention en cas de congés annuels de ce dernier : - le Docteur prendra les contacts nécessaires, notamment auprès du médecin coordonnateur régional, pour trouver réponse à la question évoquée.

 













…/…

Le Docteur REUSSER rend compte d’une réunion interrégionale  qui s’est tenue à Marseille, où la conduite à tenir en cas de pandémie a été définie, ainsi que la liste des agents médicalement à risque, et à écarter des divers plans de continuité de service.

Chaque chef de service est invité à faire part des mesures prises par sa direction pour ce qui concerne le plan de continuité de service : ce document a été établi par toutes les directions représentées aux CDAS ; il est en cours d’établissement aux douanes.

Dans l’hypothèse où une manifestation organisée dans le cadre du BIL devait être annulée suite au passage en phase 6 de la pandémie grippale : la DPAEP demande que toutes les conventions passées avec des organisateurs de spectacles ou sorties soient modifiées, incluant une clause d’annulation la moins pénalisante possible afin de  préserver le budget d’initiative locale.

La délégation a bien reçu la dotation spécifique de masques FFP2 destinée aux besoins des personnels action sociale /hygiène et sécurité/médecine de prévention.

3-Approbation du PV du 16 /04/2009 :
       PV approuvé à l’unanimité.

4-Formation des membres du CDAS : DIAPORAMA :
Ce diaporama sera présenté en deux temps : une première partie concernant le cadre et les institutions interministérielles et ministérielles, puis, lors du prochain CDAS, une deuxième partie sera consacrée à l’action sociale dans notre département.

5-Activités de la délégation :

    BIL : situation et perspectives :

Présentation d’un état des dépenses engagées à ce jour .

M. BARROT invite les membres du CDAS à formuler des propositions sur l’utilisation de soldes éventuels, qui pourraient subsister suite à l’annulation d’une manifestation du fait de la pandémie.

Il sera rendu compte des différents scénarii au prochain CDAS, qui rendra les derniers arbitrages budgétaires sur le BIL.

6-Questions diverses :

Le Docteur REUSSER fait part de sa difficulté a trouver une salle suffisamment grande pour organiser une collecte de sang avec l’établissement du sang français (EFS).- La délégation doit se rapprocher de M. BLANC, directeur divisionnaire à la DSF, pour trouver une solution.

M.MOULUN rappelle la problématique de la souffrance au travail évoquée lors de précédents CDAS et CHS ; et souhaite que les instances nationales du CHS soient relancées pour obtenir pour obtenir une réponse sur la participation financière au projet d’action porté par le CHS du Var.

Mme  LOUIS fait remarquer la nécessité que le DASAD puisse faire l’objet d’une présentation , par l’assistante sociale, aux cadres de l’ex-DGCP, comme il cela a été fait aux cadres de l’ex-DGI.

Vos représentants en CDAS : Titulaire : Martine GUENAIS 

                                                Suppléante : Colette CERQUIGLINI

                                                Experte : Edith BERNET
