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VISITE DU DIRECTEUR GENERAL DES FINANCES PUBLIQUES DANS LE VAR

Branle-bas de combat : le 1er octobre la direction locale communique : Monsieur BEZARD nous fait l’honneur de visiter le Département du Var le vendredi 5 octobre !

Il se rendra sur les sites de Vert Coteau, la Paierie Départementale puis sur le site de Besagne – services gestion des comptes publics et comptabilité. Enfin, il recevra les organisations syndicales à partir de 15h30.

Cela aura eu, à coup sur, un impact très positif : le grand ménage !

Il ne nous manquait que Nadine de Rotschild ! 

Notre DG a pu visiter des locaux presque propres, avec un personnel qui avait largement été briffé dans les jours qui précédaient et des accès sécurisés qui avaient enfin retrouvés leurs lettres d’or.

Peu importe la réalité, seule la façade compte !

A son arrivée sur la place Besagne, à 11h45, des agents de l’aire toulonnaise se sont regroupés afin de lui manifester le malaise et le mal être profond qui règnent dans les services.

Il les a salué en rappelant qu’il recevait les OS dans l’après midi…

Il a effectivement reçu une délégation constituée de 2 représentants de chaque OS.

Une lecture de liminaire rédigée en intersyndicale a attiré son attention sur des problèmes d’ordre national mais aussi des problèmes plus spécifiques au Var :

· La suppressions des effectifs ;

· La fermeture des postes ;

· Les restrictions budgétaires et les difficultés pour notre département à boucler le budget 2012 ;

· La poursuite du gel des rémunérations et le maintien du jour de carence ;

· L’impact des conditions de travail sur la santé des agents ;

· La remise en cause du service public et l’injustice fiscale ;

· Les admissions en non valeurs massives, les remboursements de crédit de TVA trop rapides et sans contrôle, la diminution du DGP, le retard accumulé dans les conservations des hypothèques ; la difficulté que rencontrent les géomètres à exercer leur mission, …

· Le transfert du CFP de St Raphaël sur le site de Fréjus ;

· La difficulté à pouvoir les postes vacants à Saint Tropez, les conséquences sur le rythme de travail des agents sur place et les délocalisations mises en œuvre…

Malgré sa volonté d’un dialogue constant avec les agents et les représentants du personnel, force est de constater que peu de réponses nouvelles ont été apportées, si ce n’est une légère baisse de la diminution du nombre d’emploi et une répartition plus équitable ( moins de suppression de cadres C, plus de cadres B, A et A+ ; moins en directions locales et cela, en fonction des charges d’un département à l’autre).

Un point fort cependant, le DG nous assure vouloir reconsidérer le métier d’accueil afin que les agents du front office soient respectés et revalorisés.

Le DG nous a ensuite rassurés, la Direction ne ressent aucun mépris pour ses agents ! !

Pour 2012, le blocage des avancements serait levé. Nous attendons de voir !

Cependant aucun renseignement n’a été donné pour 2013, les discussions « fonction publique » étant en cours.

En ce qui concerne la fermeture des petits postes… aucun souci, le nouveau maillage sera justifié par l’intercommunalité.

Enfin en ce qui concerne les points géographiques particuliers, il a été reconnu que malgré le manque d’attractivité de la résidence de St Tropez, le CFP ne fermerait pas et que, dans ces circonstances, la délocalisation des tâches semblait une méthode de travail naturelle.

Quand au déménagement projeté du CFP de St Raphaël, il se ferait pour le bien des agents dont les conditions de travail actuelles sont dégradées.

Malgré sa proposition de visiter le site, il n’a cependant aucune autre solution.

En dernier lieu, l’objectif de réduction de 3% du déficit budgétaire national devant être à tout prix respecté, il ne nous a laissé aucune lueur d’espoir pour le budget départemental.

Conclusion : une très grande volonté d’affichage de dialogue social mais rien de concret qui pourrait en être le reflet.
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