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Bonjour à tous,
Nous tenions, par ce petit bulletin, à vous informer de la situation au sein de la DDFIP du Var, notamment en ce qui concerne les restructurations à venir qui pourraient vous concerner.

En premier lieu, commençons par les travaux immobiliers :

Cet été, se sont déroulés les derniers travaux afin que la mise en route des Pôles de Contrôle des Revenus Patrimoniaux (PCRP) puissent commencer leur activité au 1er septembre, Cela a notamment concerné la cité de Toulon (1er étage) et St Tropez, et à un degré moindre Hyères et Fréjus.

À noter que d’importants travaux d’aménagement du site de Brignoles ont permis de permuter les caisses du SIE et du SIP. 

La fin de l’année 2016 ainsi que l’année 2017 vont être chargées :

- les travaux d’aménagement du site de la direction à Besagne devraient commencer en fin d’année pour une durée de plusieurs mois… À l’issue, le pôle fiscal, actuellement positionné aux Lices, devrait être transféré sur Besagne afin que la direction soit unifiée.

– Le site des Lices devraient faire ensuite l’objet de travaux importants (désamiantage, climatisation, sanitaires...) afin de rendre le bâtiment conforme.

– Des travaux de recouvrement d’une partie des sols dégradés et contenant de la colle amiantée devraient avoir lieu à la cité administrative au 1er trimestre 2017.

– Enfin, le projet de construction d’un site situé sur la zone des Playes et regroupant le site de la Seyne (SIP, SIE, PCRP...) et la trésorerie de Six-Fours semble toujours d’actualité.













…/...

Et en ce qui concerne les restructurations : 

– La trésorerie de Rians devrait fermer au 01/01/2017. Les missions seraient transférées à Barjols. Cette fermeture doit encore être présentée en CTL pour validation.

– La Recette des Finances de Draguignan fermerait courant 2017.

– Enfin, un projet de rapprochement SPF / Pôle enregistrement (SPFE) sera à l’étude au cours du 2nd semestre 2016. Il serait positionné sur le site de Vert Coteau.

Voici une liste non exhaustive des actions menées par la DDFIP du Var.

N’hésitez pas à nous contacter pour de plus amples informations.
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