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7 et 13 décembre : La Direction Unique est née !

Le Comité d’hygiène et sécurité du 7 décembre était le premier CHS présidé par le Trésorier Payeur Général, Monsieur CONSOLO. Le 13 décembre les 2 CTP Impôts et Trésor se sont réunis pour débattre de la création de la Direction fusionnée au 31 décembre 2010.

L’Intersyndicale CGT, FO et CFTC des Finances du Var a décidé de présenter une déclaration commune a chacune de ces réunions en abordant directement les problèmes rencontrés par les agents . 

Chantier de HYERES : un scandale !

L’intersyndicale a dénoncé les conditions inacceptables du point de vue de la sécurité et des conditions de travail à HYERES pour la mise en place du nouvel SIP. Nous avons rappelé les très nombreuses interventions des représentants du personnel depuis le mois d’août. En particulier les interventions des 26 et 30 novembre juste avant l’ouverture du SIP le 1er décembre. 

Les conditions difficiles dans lesquelles se trouvaient les services auraient justifié un report de quelques jours de l’ouverture et surtout une fermeture provisoire des services afin de terminer le déménagement des agents.Le jeudi 2 décembre les représentants du personnel ont constaté sur place de très graves dysfonctionnements. Les ouvriers travaillaient au  milieu des agents, un morceau de tuyau est même tombé sous leurs yeux sur le bureau d’un agent qui venait de se lever. Un ouvrier travaillait aussi dans la caisse du SIP alors que celle-ci était ouverte. Les personnels aux guichets travaillaient avec leur blouson pour cause de froid.

Les organisations CGT, FO et CFTC ont condamné l’attitude de l’administration qui nie en permanence les problèmes et refusent d’entendre les représentants du personnel. 

Pour finir sur HYERES, se posera à l’avenir le problème de la caisse unique, compte tenu de l’aggravation des conditions de travail dans toutes les caisses.

DERNIERE MINUTE : Nous venons d’apprendre la suppression  de 2 emplois de catégorie C dans le tout nouveau SIP de HYERES, bienvenue à la DGFIP.

Création de la Direction Départementale des Finances Publiques du Var.

Comme à son habitude, l’administration a communiqué des plans sans échelle, sans superficie, sans le nombre d’agents qui allaient occuper chaque bureau. L’intersyndicale CGT, FO et CFTC a demandé la création d’une cafétéria aux Lices (actuelle DSF) avec des prestations analogues à celles de la Trésorerie Générale place Besagne.

Le président du CHS a annoncé la création d’un espace détente avec machine à café sièges et tables dans un des bureaux vacants. Cela sera évidemment mieux que la configuration actuelle mais il n’y aura pas de point d’eau. 

L’intersyndicale CGT, FO et CFTC a demandé également des places de parkings à la TG place BESAGNE.

Monsieur CONSOLO a annoncé qu’une soixantaine de places supplémentaires sera disponible, aucun agent transféré des Lices (ancienne DSF) vers Besagne (ancienne TG) ne sera sans place de parking si il en a besoin.

L’Intersyndicale CGT, FO et CTFC a déploré le fait que la nouvelle Direction soit physiquement scindée en 2 entités ce qui implique pour les agents affectés en Direction une absence de visibilité sur leur situation géographique. Nous avons également dénoncé le contexte du manque d’emploi, de moyen et au final d’ambition pour cette création.

Au vu des conditions en constante dégradation, et qui s’aggravent, l’Intersyndicale a décidé de voter CONTRE la fusion proposée aux CTP du Var pour le 31 décembre 2010.

VOTE sur la création de la direction unique :

16 POUR (administration),  9 CONTRE (FO, CGT, CFTC), 7 Abstention ( Union SNUI-SUD, CFDT)

Vote sur la transformation d’un emploi d’Inspecteur en receveur percepteur pour le cadre chargé de l’informatique à la Direction.

16 POUR (administration), 12 Abstention ( FO, CFTC, Union SNUI-SUD, CFDT), 4 Refus de Vote (CGT)

Transfert de trois cadres A du SIE TNO vers DDFIPF

16 POUR (administration) 9 CONTRE (FO, CGT, CFTC), 7 Abstention ( Union SNUI-SUD, CFDT)

Conditions de travail

L’Intersyndicale CGT, FO et CTFC a dénoncé les conditions de travail déplorables imposées aux agents chargés d’accueillir le public, ainsi que ceux en poste dans les caisses des Trésoreries et des SIP. L’exemple de TOULON a été cité, mais aussi le cas de postes moins importants où l’afflux des usagers provoque de graves difficultés pour les agents. Congés difficiles à prendre, heures en plus difficiles à récupérer, Ce genre de situation se répand malheureusement dans tout le réseau, les SIP, mais aussi les trésoreries mixtes qui doivent faire face à un public de plus en plus en difficulté. Et demain dans les autres services, qu’en sera-t-il ?

D’ailleurs, contrairement aux théories de l’administration, les paiements en numéraire sont en augmentation constante. 

Les organisations syndicales CGT, FO et CFTC ont demandé que le groupe CHS sur les risques psycho-sociaux travaille très rapidement sur la problématique de l’accueil de masse et la prise en  charge des publics en difficultés sociales.
Pour compléter notre position sur l’accueil et les caisses, nous avons condamné le processus de mise en place d’une caisse unique à DRAGUIGNAN comme à HYERES ce qui démontre que l’administration ne veut pas regarder ce qui se passe sur le terrain.

L’administration a reconnu, et c’est une première, que les problèmes d’accueil sont réels et elle accepte qu’un groupe de travail s’y consacre durant le premier trimestre 2011. 

A propos des horaires d’ouverture, l’Intersyndicale CGT, FO et CFTC a demandé que tous les postes comptables qui souhaiteraient maintenir des horaires atypiques ( fin de plage variable avant 16H en particulier) puissent le faire. Monsieur CONSOLO y était peu favorable mais il a indiqué qu’il étudierait au cas par cas les demandes qui lui seraient transmises par les chefs de poste. 

SIP DRAGUIGNAN inacceptable !

En janvier 2010, les directions annonçaient le report de la mise en place du SIP de DRAGUIGNAN. Cela devait permettre de mieux préparer ce SIP. Cela faisait surtout suite à une révolte des agents de DRAGUIGNAN après les premières réunions sur place. 

Les Directions ont mis en place une pseudo-concertation alors qu’elles gardaient un contrôle absolu sur le projet final. Au bout du bout, alors que l’étude ergonomique vient à peine de finir, on nous annonce qu’on ne connait pas le budget, mais que quoi qu’il arrive, le SIP ouvrira au 1er avril 2011. Les appels d’offre seront lancés en décembre 2010, pour pouvoir démarrer les travaux début 2011. Une fois de plus, pendant qu’on amusait la galerie, c’est le calendrier et la réalité budgétaire qui déterminait le projet. Le reste n’est que poudre aux yeux. 

Le CHS du Var aura été le dindon de la farce pour un coût de 14 000 euros, 34 000 euros pour l’ensemble des financeurs de l’étude ergonomique. 

Les vraies problématiques d’accueil n’ont pas été examinées, le cabinet ergonomique n’est même pas allé voir dans d’autres SIP comme à TOULON la réalité de ce que les agents font et subissent.

L’intersyndicale CGT, FO et CFTC a demandé  solennellement le report de la date d’ouverture du SIP de DRAGUIGNAN et l’ouverture de négociations dans les plus brefs délais avec les organisations syndicales.

L’Administration a refusé ce report demandé seulement par la moitié des représentants du personnel, SNUI-SUD et CFDT ne demandant pas ce report.

Par ailleurs l’Intersyndicale CGT, FO et CFTC a condamné le transfert de certaines communes de DRAGUIGNAN vers FREJUS alors qu’aucun agent n’est affecté à FREJUS pour accomplir cette nouvelle mission à compter du 1er Janvier 2011. Cette décision est tout bonnement scandaleuse et place les agents et les contribuables dépendant de FREJUS dans des conditions épouvantables.

L’administration s’est dit effectivement très préoccupée et va demander un effort au niveau national.

DERNIERE MINUTE : La création du SIP DRAGUIGNAN NORD est à l’ordre du jour du CTP du 17 janvier et les représentants de SNUI-SUD boycotteront la première séance avec la CGT, FO et CFTC afin de protester sur le calendrier concernant DRAGUIGNAN et  demander le report de l’ouverture du SIP. Nous nous félicitons de l’élargissement du front syndical sur cette question

Médecine de prévention, le scandale varois

Par ailleurs, le Var se trouve dans une situation incroyable. Nous n’avons plus de médecin de prévention. Nous ne pouvons l’accepter compte tenu des obligations légales en matière de médecine du travail. C’est pourquoi l’intersyndicale CGT, FO et CFTC a exigé qu’un médecin soit immédiatement nommé, le remplacement par le médecin coordinateur régional étant totalement inopérant.

Archives de la Trésorerie ST MAXIMIN, urgence signalée

Les organisations syndicales CGT,FO et CFTC ont aussi demandé à l’administration de répondre aux observations réalisées par l’IHS dans ces rapports : Dans celui du  1er octobre 2010 concernant la trésorerie de St Maximin, l’IHS a noté qu’il existait  de fortes odeurs de moisissure et présences importante de salpêtre dans les locaux d’archives…

Les organisations syndicales CGT,FO et CFTC ont demandé que les actions suivantes soient entreprises :

· L’inscription dès ce jour de ce risque dans le document unique d’évaluation des risques,

· Qu’une analyse détaillée de la situation dans ce local soit réalisée par un organisme indépendant et cela dans les plus brefs délais  avec fixation ce jour de cet objectif.

