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Section de Vaucluse

Site web: www.fo-dgfip-sd.fr/084/
Avignon le lundi 8 février 2010,

Compte rendu du groupe de travail CHS du 4 février 2010.

Celui-ci a porté sur les travaux nécessités pour l'implantation des SIP à Cavaillon et Avignon.

Cavaillon:

Les plans ont été finalisés avec l'aide de l'ergonome du ministère, qui a apporté notamment des améliorations en matière de circulation des visiteurs.

Les travaux débuteront en mars, pour 6 semaines, en commençant par l'aménagement de l'ancien appartement du concierge destiné à accueillir l'enregistrement et la compta SIE.

Ils seront interrompus pendant toute la campagne IR et reprendront en juin, avec un accueil provisoire dans cet ancien appartement où seront installés des box mobiles, pendant que les travaux du hall d'accueil proprement dits seront effectués en milieu fermé, inaccessible au public et aux agents.

Dans la mesure du possible, les travaux bruyants seront faits en dehors de la présence des agents.

Les agents des pôles gestion devraient être consultés pour l'implantation de leur espace de travail au 1° étage, notamment en ce qui conserve les armoires et archives.

Une visite de site est prévue pour le 16 mars prochain.

Il ne faut pas hésiter à signaler les nuisances éventuelles pendant les travaux: les entreprises doivent respecter le cahier des charges.

Avignon:

Le DSF nous a présenté les plans de la future DLU et des SIP d'Avignon. 

Les travaux commenceront par le 3°, puis le 2° étage (d'avril à juin), ce qui permettra de libérer par la suite le rez-de-chaussée et le 1° pour attaquer les travaux des SIP. 

Le directeur s'est engagé à ce que les agents qui seront déplacés ne le soient qu'une seule fois pour rejoindre directement leur implantation finale.

Les SIP seront donc créés à Avignon avant que les travaux ne soient finis et resteront situés pour le moment dans l'actuel accueil commun. Aucune date n'est fixée pour les nouveaux locaux.

