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VIENNE


                                                          BULLETIN  DE LA SECTION FO DGFIP DE  

                                                          LA VIENNE N° 2 / 2011


Ah ! ça ira, ça ira, ça ira, les aristocrates dans le parking.

Comme toutes les Directions qui ont défilé rue Riffault, l’actuel Directeur a planché avec les membres de son comité de direction, sur le délicat sujet des places de parking. Dans la pure tradition des services du Trésor, dont l’ancien TPG est un fervent défenseur, ce travail a été mené sans la moindre concertation avec les représentants du personnel, ni la moindre information préalable des agents. Le résultat des cogitations de cette très haute instance est tombé la semaine dernière sous la forme d’une note de service à laquelle est annexé un plan de répartition portant sur les 51 places du parking intérieur situé sous le bâtiment de la rue Riffault. 

Dans le projet initial, les places devaient être attribuées à tous les personnels possédant un grade supérieur à celui d’inspecteur. Le reliquat d’environ une quinzaine de places était ensuite attribué à des agents affectés sur des fonctions plus ou moins itinérantes (huissiers, évaluateurs domaine, CMIB, formation professionnelle,…).

Dans la version finale, le Directeur a supprimé la référence au grade comme critère d’attribution des places mais en a conservé le principe. Ainsi, au lieu d’attribuer une place au responsable de la MMR et une autre place à son adjoint, il attribue deux places à la MMR, service qui compte également un inspecteur et un contrôleur, lesquels pourront toujours tenter de convaincre leurs chefs de leur laisser les places censées être attribuées au service. Même chose pour la place attribuée initialement au chef de la division Dépense/Comptabilité, qui est désormais censée être attribuée à la division Dépense/Comptabilité tout entière, laquelle compte également 5 inspecteurs, 23 contrôleurs et 17 agents. Nul doute que l’unique place attribuée à cette division sera tirée au sort tous les jours entre ces 46 personnes et ne sera pas occupée en permanence par le chef de division. 

Faire mine d’attribuer les places par service pour ne pas afficher qu’elles sont en fait fléchées en fonction du grade relève d’une totale escroquerie intellectuelle. Mais surtout, cette volonté farouche de faire main basse sur les privilèges est très révélatrice du fossé qui sépare, plus que jamais, la Direction du reste des agents.

Car, pendant que les postes et les services crèvent, ces messieurs/dames cadres sup de la Direction soignent leur petit confort en s’attribuant les places de parking comme jadis on se partageait les terres du royaume à la cour du roi. Et le DRFIP, qui ne manque jamais l’occasion de se présenter comme un « modeste fonctionnaire » et qui prétend pratiquer « le dialogue social en direct avec les agents », nous offre avec ses affidés l’image d’une caste repliée sur elle-même qui n’a du dialogue social qu’une vision lointaine et théorique.

Un abonnement annuel dans un parking municipal de Poitiers coûte 560 €, soit le tiers d’un mois de salaire net d’un agent de catégorie C et une goutte d’eau pour les plus gros salaires des cadres sup, dont certains perçoivent aussi une indemnité pour logement de fonction alors, qu’en dessous, les agents triment tous les jours pour des salaires minables avec lesquels ils doivent assumer toutes les charges courantes de la vie et à qui la Direction demande désormais de se payer un parking.

Le sujet n’est certes pas facile : la DRFIP compte 180 agents de tous grades et ne dispose que de 100 places de parking, réparties sur un parking intérieur et un parking extérieur. Mais c’est un sujet trop sensible pour le laisser à la seule appréciation d’un comité de direction dont tous les membres sont juges et parties. On en voit d’ailleurs le résultat.
FO DGFIP VIENNE RECLAME DONC L’OUVERTURE DE NEGOCIATIONS ENTRE LA DIRECTION ET LES ORGANISATIONS SYNDICALES POUR REMETTRE A PLAT LA REPARTITION DES PLACES DE PARKING A LA DRFIP.
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