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VIENNE
CAPL n° 1 du mardi 3 novembre 2015
COMPTE-RENDU DES ELUS FO DGFIP

Après avoir vérifié les conditions de quorum, la Direction a ouvert la CAPL. Nous avons lu la déclaration liminaire suivante : 

Madame la Présidente,

Vous avez convoqué cette CAPL n° 1 pour évoquer la préparation de la liste d’aptitude 2016 au grade d’inspecteur des finances publiques. 

Préalablement à cette CAPL, vous nous aviez avertis de l’absence de place offerte à la Vienne sur cette liste d’aptitude.

Vous avez, par ailleurs, à juste titre, évité de publier, sur le site intranet de la DRFIP, une liste de propositions vierge, au contraire d’autres directions, qui n’ont pas hésité à mettre en ligne un document vide, envoyant par ce biais, à l’ensemble du personnel de leur département, le signal selon lequel aucun d’entre eux n’est assez compétent pour être inscrit sur la liste. Vous avez fait un meilleur choix et cela mérite d’être souligné.

Ce faisant, vous avez laissé à cette CAPL une marge pour apprécier l’opportunité d’inscrire ou non, un ou plusieurs noms sur la liste, indépendamment de l’absence de potentialité pour la Vienne décidée par la direction générale.

Madame la Présidente, c’est peu de dire que nous sommes totalement dépités devant l’absence de place offerte à la Vienne sur cette liste d’aptitude. Nous pensions pourtant avoir touché le fond, avec, depuis plusieurs années, une seule place offerte à la Vienne, n’ayant parfois débouché sur aucune inscription au niveau national.

Dans le seul périmètre de notre inter-région, la région Aquitaine se voit richement dotée et les trois départements limousins obtiennent tous une place, voire deux pour la Corrèze, il est vrai terre de présidents. En revanche, la région Poitou-Charentes est sous-dotée, les Deux-Sèvres partageant notre infortune en ne recueillant aucune place. Il nous est difficile de ne pas y voir un mauvais présage sur ce qui attend la Vienne après le 1er janvier 2016, lorsque notre département aura été annexé par une capitale bordelaise lointaine et hégémonique.

Nous nous garderons toutefois de prendre part au jeu de la mise en concurrence entre les départements auquel se livre la direction générale. Pour Force Ouvrière, il ne saurait exister de zones blanches dans lesquelles les agents seraient supposés moins compétents qu’ailleurs. De telles méthodes sont dangereuses pour l’unité du réseau et source de démotivation pour les agents. 

Si nous sommes bien persuadés d’une chose, c’est que les agents de la Vienne sont suffisamment compétents pour bénéficier eux aussi de ce dispositif de promotion indispensable que constitue la liste d’aptitude. 

C’est pourquoi il nous semble évident, nonobstant l’absence de place attribuée à la Vienne, de devoir classer au moins un dossier dans la catégorie « excellent » pour en demander l’inscription sur la liste d’aptitude 2016. Nous espérons que vous partagerez notre position.
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En réponse, la Directrice nous a informé qu’elle avait été surprise de l’absence de potentialité pour la Vienne (14 places pour l’inter-région), mais que cela n’empêchait pas de faire une proposition.

La réunion d’information s’est tenue le 6 octobre en présence de 14 candidats, dont 11 ont confirmé leur candidature et 4 primo-candidats ont été reçus en entretien individuel.

La direction a proposé le dossier de M. Maupin comme excellent et le plus à même d’être retenu en CAPN (pour mémoire, 91 % des dossiers retenus l’an dernier concernaient des collègues disposant d’un échelon au moins égal au 8ème, l’âge moyen était de 51 ans et le plus jeune promu en 2014 avait 42 ans).

Nous avons évoqué différents dossiers, dont un a retenu l’attention de la direction qui l’a laissé inscrit en « à revoir » avec une mention d’attention particulière pour la prochaine CAPL. Ce dossier, bien qu’excellent, paye son hyper-spécialisation.

Nous avons donc voté POUR la proposition comme excellent de M. MAUPIN (Solidaires a voté contre et la CGT n’a pas pris part au vote) et nous avons voté CONTRE les propositions à revoir (Solidaires a voté contre et la CGT n’a pas pris part au vote).
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