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VIENNE

	Compte rendu de l'
ENTREVUE AVEC LE DRFIP

Lundi 7 avril 2014


Dès l’ouverture de la gestion que lui a confiée le Directeur Général, notre Directeur Régional  a souhaité nous rencontrer. Il nous a expliqué ne pas connaître la durée exacte de son intérim.

En revanche, il a indiqué vouloir donner plus de proximité et de lien au sein de la DRFIP 86.

Lors de cette rencontre,

FO DGFIP 86 a évoqué la question des ponts naturels et a demandé si cette situation d'intérim empêchait des prises de décision.  

En effet, le sondage faisait apparaître clairement que le 30 mai 2014 était le 3ème choix des agents, comme pont naturel. Le directeur  a simplement  indiqué qu’il y avait eu un manque de communication au sein de la DRFIP 86 et que la norme de la DGFIP était : « un seul pont en mai 2014 ». 

Nous ne pouvons que déplorer la prise en compte de ce sondage qui trompe les agents quant au résultat de cette consultation.

FO DGFIP 86 a souhaité aborder le sujet des équipes de renfort. Nous demandons plus de visibilité pour les agents de ces équipes et les chefs de services. En réponse, la direction a rappelé les difficultés pour gérer la demande importante du réseau. Nous demandons que les agents soient tous dotés d'une clef USB en raison de leurs différentes interventions géographiques et de la multiplicité des tâches. Le Directeur confirme cet équipement.

FO DGFIP 86 demande également que des écrans 22 pouces soient installés dans le cadre de la dématérialisation des mandats. Le Directeur prend acte et indique que les écrans doivent arriver prochainement et que les postes concernés seront équipés.

FO DGFIP 86 a souhaité et demandé la mise en place de réunions métiers. Dans ce cadre, la direction a déjà programmé une réunion le 18 avril prochain. Nous suggérons et demandons également la mise en place d’un référent technique pour aider le réseau (l’exemple est donné pour le CICE) et un tutorat pour les nouveaux chefs de postes. En réponse, le directeur a indiqué qu'il s’agit là d’une bonne idée et que ce  point sera abordé lors de la prochaine réunion de direction.

FO DGFIP 86, comme lors de la venue du Directeur Général, a interpellé notre Directeur Régional sur la taille critique des structures et les horaires d'ouverture au public. En réponse, le directeur souhaite faire un diagnostic afin d’établir un plan d'action. FO DGFIP 86 restera très attentif aux conséquences pour l’ensemble des agents et des usagers.

Enfin, nous avons interpellé la direction sur le transfert de charge suite à la départementalisation des procédures collectives au PRS au 01/09/2014. Ce sera en discussion pour le 01/01/2015 soit, avec 4 mois de retard !!!!!

Lors de cette rencontre, nous avons ressenti de l’écoute de la part de notre direction, un changement radical d'attitude et de réels échanges. Notre Directeur semble conscient des problématiques.

Dans les semaines qui viennent, FODGFIP 86 jugera les actes et les prises d’engagements permettant aux agents de « mieux vivre au travail » et de « bien vivre leur travail ».

FO DGFIP 86 de votre côté, à vos côtés.
N'hésitez à consulter notre site: http://www.fo-dgfip-sd.fr/086
