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                CHS-CT DU 26 juin 2013
Après avoir voté au sujet de la désignation du secrétaire adjoint du CHS (Mme OLIVER de la liste CGT) et validé les 2 PV des CHS-CT du 8 mars et 9 avril 2013, nous avons débattu des conclusions de la commission d’enquête sur l’accident de moto d’un collègue douanier. Une fiche sur la conduite à tenir en cas d’accident sur la voie publique sera diffusée aux collègues douaniers. Il est important de rappeler qu’il ne faut jamais « transporter un blessé dans un véhicule particulier ». En cas d’incident, votre responsabilité pourrait être engagée.

La présentation du guide amiante et du guide méthodologique relatif à l’enquête du CHS-CT suite à un acte suicidaire n’appelle pas de remarques particulières même si FO se réjouit de la mise en place d’outils plus adaptés.

Le médecin de prévention nous a exposé ses lettres de missions et son rapport d’activité de l’année 2012. On lui demande de faire plus avec moins de moyens. Cela vous rappelle quelque chose ? nous aussi. En conséquence, le nombre de visites quinquennales fondent comme notre pouvoir d’achat.

Du fait du transport de charges parfois lourdes comme l’électroménager, nous avons demandé que les agents du commissariat aux ventes puissent bénéficier de la formation « gestes et postures ».

Nous avons demandé un renforcement de la sécurité du CFP (Centre des Finances Publiques) de Montmorillon suite au cambriolage du logement en février 2013.

Les déclarations d’accidents du travail, l’exercice d’évacuation à la DRFIP et les registres santé et sécurité au travail n’appellent pas d’observations de notre part. 

En revanche, en ce qui concerne les propositions de dépenses, nous avons porté notre attention à ce CHS-CT sur trois sites en particulier. Les CFP de ST Georges les Baillargeaux et de ST Julien où nous avons accru la sécurité des agents avec l’achat de Base, code sous contrainte, etc. Nous avons également proposé l’achat d’un sas sur le site de Slovénie afin de limiter le froid dans les couloirs de ce bâtiment.
A votre coté, de votre coté

