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CHS DU 27 OCTOBRE 2010

Le budget disponible pour ce dernier CHS s'élevait à 22 383 € sur les 124 728 € alloués pour l'année 2010.

Les propositions de dépenses émanant des différentes directions ont été examinées en groupe de programmation.

Parmi les dépenses retenues :

· Pour la Douane : pose de barres anti-panique sur différentes portes, déplacement de la centrale incendie du bâtiment de la Direction, et divers aménagements de sécurité.

· Pour la DRFIP : remplacement de la porte servant d'issue de secours à la trésorerie de Vouillé, achats de fauteuils ergonomiques, formation habilitation électrique, achat de différents matériels pour l'aménagement de plusieurs postes de personnes en situation de handicap, pose de stores intérieurs …

L'ensemble des propositions laisse un solde disponible de 3 823 €.

Le solde non dépensé au titre de 2009 était de 26 188 €.

Pour les années à venir, les représentants FO souhaitent que de nouveaux projets visant à l'amélioration des conditions de travail soient proposés par les directions mais également par les agents, par le biais des fiches navettes CHS  afin que la situation de 2009 ne se reproduise pas.

Nous vous rappelons à cet effet, que les fiches navettes sont disponibles sur le site Ulysse. Ces fiches navettes sont un support essentiel pour l'amélioration des conditions de travail et il est étonnant que leur nombre soit en diminution.

· Un point a été fait sur les prélèvements amiante effectués du 3 au 17 juin 2010 sur le site de Slovénie. Bien que les prélèvements indiquent des taux bien en dessous des normes de sécurité, les représentants syndicaux insistent sur le problème lié à la présence d'amiante sur un site ou de nombreux travaux  immobiliers ont été réalisés. A plusieurs endroits, les sols sont dégradés, ont été percés, il devient urgent de trouver des solutions. Les représentants FO resteront vigilants sur ce problème.

· Un point a également été fait sur la mise aux normes des ascenseurs. Pour la Douane et la DRFIP, les audits ont été réalisés et les travaux devraient être réalisés en 2011.

·  Les travaux relatifs à la mise à jour du document unique ont également été présentés. Pour la Douane, le bilan des actions menées en 2010 est en cours, la réactualisation du DU interviendra l'année prochaine. Pour la DRFIP, le recensement des modifications, auprès des agents, est en cours.

Les représentants FO ont insisté sur le fait que cette mise à jour du Document Unique doit être réalisée après consultation de l'ensemble des agents. Cette participation des agents est d'autant plus importante à la DRFIP que de nombreux services ont connu en 2010 de profondes restructurations. Un bilan relatif à ce document unique sera réalisé par le CHS en mars 2011.

· Les représentants FO ont interrogé le président du CHS sur les conditions climatiques difficiles pour les agents d'accueil de Slovénie. Une solution provisoire devrait intervenir prochainement par la pose d'un rideau de chaleur. La solution définitive, par la création d'un sas, n'interviendra quant à elle qu'au printemps 2011. Il est cependant à déplorer que ce problème, soulevé à maintes reprises en CHS et CTPD ne puisse pour cette année ne trouver qu'une solution provisoire laissant les agents un hiver de plus dans des conditions difficiles.

· Pour information, nous vous rappelons que de nombreuses formations sont proposées chaque année par le CHS : formation au risque routier, formation gestes et postures bureautiques, formation pour la gestion des conflits avec l'usager, formation secouriste du travail notamment.

Les dates des sessions de formations seront désormais, pour une meilleure information de tous, disponibles sur le site Ulysse.

Ces formations, dispensées par des organismes privés,  s'adressent à l'ensemble des agents, sur la base du volontariat, quelque soit leur service d'appartenance.

N'hésitez pas à vous inscrire !

