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Compte rendu du CTL du 23 octobre 2012 

Point n° 1 et 2 : Approbation du PV du 26 juin 2012 et information sur le reclassement de publicité foncière (SPF)

Après avoir approuvé le PV du CTL du 26 juin 2012, la direction nous a informé du classement des Services de Publicité foncière : Poitiers est classé 79ème soit C1, Châtellerault est 281ème soit C3 et Montmorrillon est 339 ème soit C4.

Point n° 3 budget et crédits 2012 :

Comme nous l’indiquions précédemment, le budget de la DRFIP est dans le rouge. En effet la direction pratique la cavalerie budgétaire pour faire face à ses dépenses. A ce jour le déficit est porté à plus de 280.000€. C’est donc prés de trois mois de dépenses de l’année 2012 qui seront payés en 2013. A ce rythme et avec la baisse annoncée de plus de 7% du prochain budget, l'annonce de défaut de paiement en juillet 2013 est prévisible. Suite à l'intervention de FO DGFIP 86, la direction a confirmé que les demandes de remboursements de frais seront remboursés comme auparavant. Aussi, n’hésitez pas à nous contacter en cas de problème de remboursement de vos frais. 

Point n° 4 bilan du tableau de bord de veille sociale (TBVS):

Sur le premier bilan du Tableau de Bord de Veille Sociale (TBVS) dressé sur 6 mois, FO DGFIP 86 s’est inquiété du nombre important des congés maladie (plus de 450 pour prés de 2600 jours d’arrêt maladie), du nombre d’écrêtement (plus de 300). Pour nous, c’est bien le signe du malaise qui règne dans les services. Le « travailler » plus, pour assurer la charge supplémentaire de travail apporte un stress grandissant et pousse de nombreux agents à l'arrêt maladie. 

Point n° 5 Mise à jour du DUERP :

FODGFIP 86 s’est félicité de l’investissement important des agents pour le DUERP où prés de 230 lignes de risques ont été recensés. A ce propos, les réunions prévues entre chef de poste ou de service et agents sont obligatoires. FODGFIP 86 estime que face aux risques psychosociaux, un management même plus humain ne saurait être entièrement satisfaisant. DIAGNOSTIQUER = REMEDIER 

Point n° 6 dossiers immobiliers :

En ce qui concerne les divers dossiers immobiliers, beaucoup sont neutralisés faute d’argent : le site de Loudun (coût estimé de 691.000€), Stand by pour le site de Chauvigny (dossier toujours en cours depuis une dizaine d'années), le déménagement prévue pour la TEPH s'orienterait sur un immeuble en construction situé sur le site du CHU. Pour les 6 agents de la trésorerie de Civray leur sort est de rejoindre le Centre des Finances Publiques pour un coût d'aménagement estimé à 162.800€. Quant aux sites de Riffault, Saint Louis et Slovénie des études d’aménagement d’espace sont engagées.

Point n° 7 et 8  avis sur la modification des horaires d'ouverture au public de la Trésorerie de de Pleumartin et Poitiers Municipale :

FO DGFIP 86 s'est abstenu sur la modification des horaires d’ouverture au public de la Trésorerie de Pleumartin. La demande des agents est légitime compte tenu des difficultés pour les prises de congés et récupérations des horaires variables (la CGT et Solidaires ont voté contre).

FO DGFIP 86 a voté POUR la modification des horaires de la trésorerie de Poitiers Municipale afin de permettre au caissier de disposer d’un temps suffisant pour se restaurer (La CGT s’est abstenu et Solidaires a voté contre).

Point n° 9 avis sur l'organisation des travaux pour l'évaluation des locaux professionnels :

FO DGFIP 86 a refusé de participer au vote concernant l’organisation des travaux pour l’évaluation des locaux professionnels car FO DGFIP 86,estime que ce point de l'ordre du jour n'est pas du ressort du CTL. Pour FO DGFIP 86,   la gestion d’un service dépend de son responsable et ne change en rien la situation des agents sur TAGERFIP. La CGT n’a pas participé au vote et Solidaires a voté contre.

Point n° 10 Avis sur l'appui du SIP Châtellerault au niveau départemental en matière de contrôle sur pièces (IR)

FO DGFIP 86 a voté CONTRE la mise en place d'un dispositif d'appui par les agents B du SIP de Châtellerault au bénéfice des autres SIP du département en matière de contrôle sur pièces de l’impôt sur le revenu des particuliers. Il s'agit là d'un transfert de tâche inconfortable tant pour les deux services que pour l'usager. Le contribuable vérifié par le collègue de Châtellerault ne pourra être reçu que par le SIP gestionnaire détenteur du dossier papier. Tous les représentants du personnel ayant voté CONTRE ce projet, et par application des dispositions du décret n° 2011-184 du 15 février 2011 d'un vote défavorable unanime,  une nouvelle convocation sera adressée dans un délai de 8 jours soit le 6 novembre prochain.
Point n° 10  bilan de la formation professionnelle 2011/2012 et perspectives 2012/2013 

La direction nous a confirmé qu’AUCUNE formation n’a été refusée aux agents de la DRFIP 86. Aussi, n’hésitez pas à nous contacter en cas de problème de traitement de vos demandes de stages. 

FO DGFIP 86 de votre coté, à vos cotés

N’hésitez à consulter notre site: http://www.fo-dgfip-sd.fr/086/

