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                                             BULLETIN  DE LA SECTION N° 2/2013

                                                            FO DGFIP DE  LA VIENNE


Compte rendu du CTL du 5 MARS 2013 

Point n° 1: Approbation des PV du 11 janvier et du 21 janvier 2013 

Après avoir dénoncé les omissions importantes dans le PV du 11 janvier notamment le fait que le président du CTL expliquait ne pas lire certains documents dont il demandait pourtant l’avis du CTL, nous avons voté CONTRE ce PV que nous jugeons très incomplet . Même si un PV n’a pas nature à retranscrire tous les échanges, il doit cependant comporter les éléments les plus importants. Sinon il n’a aucun intérêt. 

Du fait de notre boycott du CTL du 21 janvier 2013 sur les suppressions d’emplois, nous n’avons pas pris part au vote de son PV.

Point n° 2: information sur le rattachement de la gestion comptable et financière du CHU à la trésorerie de Poitiers EH :

Cette décision a été publiée au JO du 26/01/2013 après avoir été arrêtée le 31/12/2012. En conséquence le poste comptable de Lusignan passe de C4-1 à C4-2. 

Point n° 3: Bilan intermédiaire de l’appui du SIP de Châtellerault en matière de CSP :

Les collègues de Châtellerault ont contrôlé 65 dossiers dont 23 ont été rectifiés. 3 contribuables ont été reçus à Châtellerault alors que lors de sa présentation , la direction souhaitait que ces contribuables le soient à Poitiers, résidence dont ils dépendent (aucun contribuable reçu à Poitiers selon la direction). Nous restons, malgré tout, opposé au CSP « à distance » car nous estimons que chaque contribuable doit pouvoir bénéficier du même service public. 

Point n° 4: BOP , budget et crédit

Si en 2012, nous étions en cessation de paiement à partir d’octobre , en 2013 tout présage que ce sera  à compter d’Août. Nous avons demandé comment réaliser les économies annoncées par la direction à savoir –700.000€.. Les pistes évoquées par la direction seraient de limiter l'envoi d'AR afin de réduire les frais d’affranchissement notamment ou centraliser sur un site unique l’ensemble des courriers de la DRFIP ce qui nous semble aller à l’encontre de l’exercice de nos missions. 

Point n° 5: information sur les dossiers immobiliers.

La principale nouveauté à laquelle la DRFIP  a réfléchi, serait d'installer la trésorerie Municipale, la trésorerie de Biard et la BRF sur le site de Slovénie. Si on y ajoute les collègues de la DIRCOFI dont la date est prévue avant le 01/07/2013, c’est plus de 40 agents à loger. Nous veillerons, comme toujours, à leur bonne installation.

En ce qui concerne les autres sites , peu ou pas de changement. Les collègues de la trésorerie de Chauvigny apprécieront qu’aucune amélioration de leurs conditions de travail, pourtant très dégradées, ne soit prévue par notre direction.

Point n° 6 : Bilan de la notation 2012 des agents de la filière fiscale .

Nous avons ENCORE dénoncé qu’aucune femme inspecteur à temps partiel n’a obtenu le moindre +0,06. Faut-il y voir une discrimination ?  Pour FODGFIP 86, cela devient très préoccupant car le temps partiel ne saurait être un critère dans la notation. 

Point n° 7 : Information sur l’entretien professionnel .

Attention pour celles ou ceux qui voudront faire appel, ils doivent, au préalable, faire un recours hiérarchique (ce qui est une nouveauté pour l’ex filière fiscale). Pour le reste, nous avons eu confirmation de la non distribution d’avancement de 3 mois et que le quota est de 90 mois pour 100 agents. 

Aussi n’hésitez pas à nous demander conseil suite à vos entretiens.

Point n° 8 : présentation du Tableau de Bord de Veille Sociale (TVTS)

Même si nous manquons de recul (seulement 1 année examinée), nous avons dénoncé le nombre important de congé maladie, écrêtement et recours au CET. Pour FODGFIP 86, c’est bien le signe que l’effort demandé aux agents pour continuer à assurer le service public avec des moyens de plus en plus limités est trop important.

Point n° 9 : Avis sur les ponts naturels

Nous avons voté POUR les deux ponts naturels à savoir le 10 mai et le 16 août 2013 car en cas de refus cela obligeait 50% des collègues à venir travailler. Solidaires s’est abstenu et la CGT n’a pas pris part au vote. 

Point n° 10 : Avis sur la modification des jours d’ouverture de la trésorerie de Biard

Comme nous le faisons depuis de nombreuses fois, nous nous sommes abstenus sur l’ouverture au public de 24 heures par semaine pour la trésorerie de Biard (La CGT votant CONTRE et Solidaires s’abstenant également). Ce recul n'est que la résultante des suppressions d’emplois depuis ces dernières années. 

Point n° 11 : Avis sur les fermetures des trésoreries de Lusignan , Saint Savin et Saint Jean de Sauves

Suite à nos visites de ces 3 postes concernés et après avoir recueilli l’avis des agents sur place, nous nous attendions à des arguments fort de la part de la direction. Quelle déception !

Nous sommes restés sur notre faim mais le vote CONTRE unanime de l’ensemble des représentants syndicaux va nous permettre d’en reparler lors du prochain CTL prévu le 19 mars prochain.

Point non inscrit à l’ordre du jour :

Nous avons demandé que les agents mis à disposition du DRFIP soient prévenus au moins 15 jours avant leur mission afin d’éviter des déconvenues comme l'on fait remonté certains agents.

Enfin nous avons interpellé le directeur sur la diffusion via Ulysse 86, d’une note basée sur un audit d’un service. Nous avons demandé si à l’avenir tous les audits seront ainsi diffusés. Nous condamnons fermement cette diffusion et nous avons interpellé notre Bureau National pour demander des éclaircissements à la mission nationale d'Audit de la DGFIP.

FO DGFIP 86 de votre coté, à vos cotés

N’hésitez à consulter notre site: http://www.fo-dgfip-sd.fr/086/
Les élus en CTL : Damien PATRAC, Eric LIEBUS, Maryse TARDIVEL
