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BULLETIN  DE LA SECTION N°  14/ 2010

RETRAITES: LE DOSSIER N'EST PAS CLOS  

Pour Force Ouvrière la promulgation de la loi de réforme des retraites qui est intervenue dans la nuit du 9 au 10 novembre, ne clôture pas pour autant le dossier des retraites. 

Pour Force Ouvrière, cette réforme reste «socialement injuste mais aussi inefficace économiquement». 

L’esprit de résistance et de reconquête acquis par les salariés pendant cette bataille et qui s’est installé pendant ces derniers mois renforce notre détermination à ne pas accepter cette réforme et à continuer à demander son abrogation.    

L'intersyndicale a prévu une nouvelle journée d'actions le 23 novembre. F.O réaffirme sa pleine disponibilité et son plein engagement pour construire réellement le rapport de force dans une démarche de résistance et de reconquête.

Si, comme le souligne Jean-Claude Mailly, l'unité syndicale est toujours un espoir pour les salariés, il ne faut pas confondre unité d'action et intersyndicale permanente. D'autant que, pour la CGT et la CFDT, l'intersyndicale est surtout un moyen d'imposer la position commune et la loi sur la représentativité, ce qui n'a rien à voir avec le conflit « retraites ».

Si l'unité d'action doit permettre l'instauration d'un rapport de force, Force Ouvrière n'entend pas s'intégrer dans une intersyndicale permanente.

Le Bureau
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