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VIENNE
 FO DGFIP 86
	               COMPTE RENDU DU COMITE TECHNIQUE LOCAL                                           

Les élus en CTL : titulaires Damien PATRAC, Éric LIEBUS, suppléantes Maryse METAIS, Véronique LANGLAY

	
	CTL DU 26 Juin2014


1/ Information sur le baromètre social :
Surpris par les propos très nuancés de certains membres de la direction sur ce baromètre, nous sommes rapidement intervenus pour rappeler que ce baromètre était TRES mauvais pour notre DRFIP. En effet, plus de 85 % des agents sont stressés et prés de 80 % ont peur de l'avenir de la DGFIP. En réponse à notre intervention, le DRFIP a acquiescé a nos propos et a même évoqué une situation préoccupante de nos services. 
2/ Présentation du DUERP et du PAP :
un groupe de travail (composé de prés de 25 personnes) a examiné les 1476 lignes de ce document pendant 4 réunions. Le chef de service (le DRFIP) a une obligation de résultat et engage sa responsabilité sur le Plan Annuel de Prévention (PAP). Ces documents seront mis en ligne et envoyé à tous les chefs de service avec  notamment les réponses apportées par la direction.
3/ présentation des actions mises en œuvre au sein de la BDV :
Nous avons apportés deux bémols à ce document. Le premier concerne le nombre de Vérifications Ponctuelles(VP) dont nous estimons qu'elles sont en nombre insuffisantes. En effet, ces VP devaient permettre d’alléger le programme de nos collègues avec des affaires dites plus « rapides » pour leurs permettre de consacrer plus de temps pour des affaires dites plus « complexes ». En réponse, certains membres de la direction ont expliqué que ces VP n'avaient pas le rendement financier attendu. A croire, que les entreprises de la Vienne ne font pas de rétention de TVA. Nous avons bien du mal à le croire !!!!!

Le deuxième bémol concerne l'application ALTO -2 qui sera sans doute un outil intéressant dans l'avenir mais qui aujourd’hui, crée des contraintes supplémentaires pour nos collègues, notamment du fait que les fichiers informatiques des entreprises ne sont pas toujours compatibles. 

Nous avons également interpellé le DRFIP sur les frais des déplacements et les dysfonctionnements de l'application FDD. Nous avons déploré le temps accru passé. A croire que l'on veut décourager les agents  pour se faire rembourser ses frais de déplacements.
4/ information sur les dossiers immobiliers : 
Concernant le site de Chauvigny : nous avons fait part de notre satisfaction sur ce dossier. ENFIN, les choses bougent et des travaux d'amélioration sont en cours de réalisation. Nous avons porté ce dossier pendants de nombreuses années et nous allons continuer en nous rendant après les travaux, rencontrer des agents du site.
Concernant le site de Slovénie : L’installation de la nouvelle caisse sera retardée de quelques semaines par rapport au prévision du fait de l'amiante contenue dans la colle des plinthes du mur à abattre. Il y aura un protocole Amiante pendant les travaux. 
5/ Avis sur la modification des horaires de la trésorerie de BIARD: 
Pour une fois, la demande augmente la durée d'ouverture au public en passant de 11h45 à 17h30. Nous avons donc voté POUR cette demande qui améliore le service rendu à l'usager. (Les autres OS ont également voté pour)
6/ Avis sur la modification des horaires d’ouvertures au public de la Trésorerie de VOUILLE :
Le chef de poste présent en qualité d’expert pour ce CTL explique que suite aux suppressions d'emplois dans sa structure, certaines tâches étaient abandonnées. Afin de réagir le chef de poste propose une modification des horaires. Vote d’abstention pour FO DGFIP 86 afin de ne pas pénaliser les agents de ce service. (Abstention pour Solidaires et la CGT votant Contre).
FO DGFIP 86 de votre côté, à vos côtés.
N'hésitez à consulter notre site: 
http://www.fo-dgfip-sd.fr/086
