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VIENNE


                                                           BULLETIN  DE LA SECTION 

                                                            FO DGFIP DE  LA VIENNE


Compte rendu du CTL du 27 septembre 2013

Après l'approbation des PV des CTL des 5 et 19 mars 2013 et du 7 mai 2013, la  situation du BOP (budget opérationnel de programme) 156 au 31 août 2013 a été présentée aux représentants du personnel. La situation est inquiétante, les crédits sont engagés à plus de 90%. Pour assurer le fonctionnement de la direction, il manquerait près de 540 000 €.

FO DGFIP 86 a rappelé qu'aucun agent ne devait faire « les frais » de ce budget intenable. Le président de séance a assuré que tous les frais de déplacement seraient remboursés.

Dans ce contexte budgétaire contraint, l'entretien des 9 bâtiments domaniaux semble de plus en plus difficile à assurer.

***

Divers dossiers immobiliers en cours ont été présentés :

- Sarrail est vidé de ses occupants. En effet, en juillet, les collègues de la DIRCOFI ont rejoint Slovénie et depuis le 26 septembre la délégation de l'action sociale est installée  sur le site de Saint Louis.

- St Julien L'ars : suite à l'agression des agents, l'administration a sécurisé le guichet d'accueil (coût avoisinant 35 000 €)

- SPL de Civray : en l'absence de budget alloué par la DG, le dossier stagne.

· Quid du site de Chauvigny, du SPL de Loudun et des sites en difficultés dans la Vienne.

***

Contrôles déontologiques dans le département de la Vienne :

· 715 dossiers d'agents ont été contrôlés (contrôle des obligations déclaratives et de paiement) : 3 anomalies ont été détectées

- 161 Contrôles sur pièces ont été effectués à ce jour : 1 seul dossier a révélé des anomalies.

FO DGFIP86 restera attentif au fait que ces contrôles doivent être effectués en garantissant les mêmes droits aux agents qu'aux contribuables. 

***

Information sur la campagne des entretiens professionnels 2013 :

Cadre
Recours Hiérarchiques
CAPL

A
6
4

B
2
1

C
1
1

***

Le SIVEER demande la création d'une trésorerie spécialisée dans le cadre de la mise en oeuvre du schéma départemental de coopération intercommunale (SDCI).

***

Information sur la réorganisation du réseau des trésoreries de St Savin, St Jean de Sauves et Lusignan. La DG n'a pas retenu le projet concernant Lusignan. Pour St Savin et St Jean de Sauves, la Direction Générale a souhaité que les projets soient étoffés.

***

Information sur le transfert du recouvrement des impôts de st Georges les BX et St Julien l'Ars

Les études sont en cours. Ces projets feront sans aucun doute l'objet de discussions au cours de prochains CTL.

***

Modification des horaires

- Trésorerie Poitiers Municipale : FO DGFIP 86 s'est abstenu, la réduction de la plage horaire  avec le maintien d'une ouverture tous les jours au public permet à nos collègues de travailler plus sereinement même si l'on ne peut se satisfaire d'une diminution du service public;

- SIP-SIE Loudun et SPL Loudun : FO DGFIP 86 a voté CONTRE, les demandes conduisant à réduire l'accueil du public à seulement deux jours par semaine (soit 8h45 hebdomadaire).

 !!!C'est la mort annoncée de ces postes !!!!

***

Désignation du receveur du groupe hospitalier nord Vienne résultant de la fusion des hôpitaux de Châtellerault et de Loudun

FO DGFIP 86 a voté CONTRE.

En effet, nos camarades FO hospitaliers dénoncent depuis des années cette fusion destructrice d'emplois et de service de proximité.

***

Fusion des 2 secteurs du CDIF de Poitiers 

FO DGFIP 86 n'a pas pris part au vote. Cette fusion ne résout en rien le problème de la charge de travail et des moyens limités pour y répondre. En 3 ans , ce service est passé de 33 agents à 18. C'est bien d'un problème d'emploi et non d'organisation que nous devrions débattre au sein du CTL. 

***

Réorganisation du réseau concernant les SIE de Civray et de Loudun

La direction locale projette de délocaliser les 2 SIE sur Poitiers.

Vote unanime CONTRE. 

Le CTL est à nouveau convoqué le 11 octobre prochain sur ce point.

FO DGFIP 86 de votre côté, à vos côtés.N'hésitez à consulter notre site: 

http://www.fo-dgfip-sd.fr/086
