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VIENNE

	                                                           BULLETIN  DE LA SECTION 

                                                            FO DGFIP DE  LA VIENNE

	
	Compte rendu du CTL du 14 janvier 2014


Par application des dispositions du décret n°2011-184 du 15 février 2011, une nouvelle convocation a été adressée aux représentants du personnel en comité technique local du 14 janvier 2014 suite au boycott du CTL du 7 janvier 2014 par toutes les organisations syndicales.

Ordre du jour

1) information sur la mise en place de la carte professionnelle des agents FIP :
L'ensemble des agents de la DGFIP peuvent disposer d'une carte professionnelle harmonisée. Cette nouvelle carte remplace l'ensemble des documents d'identité professionnelle actuellement en circulation . Tous les agents sont invités à faire une demande. Cette démarche n’est pas obligatoire juridiquement. Les chefs de service devront valider la demande au plus tard le 24 janvier 2014 pour une distribution en mars/ avril 2014.
FO DGFIP 86 porte l'attention sur le fait que le chef de service valide des infos sans avoir les moyens de vérifier les données (comme la date de la prestation de serment) et s’interroge sur le coût de l’opération en cette période de restriction budgétaire.

2) information sur la réorganisation du réseau : 
· désignation du receveur du CH Groupe Hospitalier Nord Vienne

la fusion des hôpitaux de Châtellerault et Loudun parue au journal officiel le 4/12/2013 ont été  rattachés au comptable de Châtellerault. La gestion comptable et financière lui incombe désormais. Pour mémoire nous avions voté CONTRE cette fusion qui nous apparaîssait dangereuse pour l'avenir du réseau.

· rattachement de deux communes à la Trésorerie de Mirebeau

parution au journal officiel du 26/11/2013 du rattachement des deux communes Chouppe et Coussay à la trésorerie de Mirebeau.

· gestion des syndicats d’eau

La création du syndicat d’eau départemental permettra en 2015 de rattacher 37 syndicats. En 2013, 5 syndicats ont déjà rejoint ce nouveau syndicat. Se rajoute au 1er janvier 2014, 9 autres syndicats (TCC 3 syndicats, Mirebeau 1 syndicat, Vouillé 2 syndicats, Neuville 1 syndicat, Biard 1 syndicat et Lussac les chateaux 1 syndicat). 

· création des Centres de services bancaires

Dans le cadre de la Caisse de dépôts et consignations, l’encaissement des chèques est exécuté par 5 centres d’encaissement rattachés au Direction Régionale ou Départementale (Angoulême, Macon, Messe, Rouen et Île de France). Nous pouvons craindre le pire pour l'avenir du service de Poitiers.

· suppression de la Trésorerie de Saint Savin sur Gartempe

Un arrêté ministériel en date du 13/12/2013 paru dans le journal officiel du 20/12/2013 entérine la suppression de la Trésorerie de St Savin. La mission SPL rejoint le CFP SPL Montmorillon  tandis que l’impôt viendra augmenter la charge de travail du SIP Montmorillon. Les maires de trois communes (Angles sur l’Anglin, St Pierre de Maille et La Bussière) opteraient de rejoindre la Trésorerie de Pleumartin !!!!!! Outre l’information brutale pour les collègues concernés, nous avons appris que la direction leur demande de rester encore quelques semaines à SAINT SAVIN afin de transférer les comptes. Bref on agit dans la précipitation et ce sont encore les agents qui subissent !!!!

3) information sur l’évolution du dossier immobilier du CFP de Civray (Duplessis)
Enfin une bonne nouvelle….. les travaux concernant le site de Civray se réaliseraient courant 1er semestre 2014, la Trésorerie SPL pourrait ainsi  s’installer en 2014 dans les nouveaux locaux. Cependant tout ceci  dépendra bien évidement de l'attribution ou non du budget adéquat par la centrale.

4) avis sur la proposition de répartition locale des emplois d’inspecteurs, B et C, à gestion déconcentrée.
Au premier septembre 2013, le département de la Vienne comptait 657 emplois contre 645 en 2014 tels sont les chiffres de TAGERFIP soit -12 emplois en 2014.  La DRFIP 86 perd 8 emplois et les structures infra départementales 7 emplois (dont 3 en redéploiement entre structures)

	Catégorie
	emplois

	A
	-1 ST Savin

	B
	- 1 St Savin  +  1 Trésorerie Poitiers Municiapale

	C
	-1 GF service technique redéploiement vers SIP Poitiers

	
	-3 GP (-1 St Savin/-1 Loudun/-1 Vouillé/-1 Biard/+ 1 TPM)


Nous avons voté CONTRE cette proposition en expliquant qu'avec 657 emplois nous étions déjà en grande difficulté alors avec 12 emplois de moins nous allons droit dans le mur. En outre, nous avons alerté la direction sur le mal être grandissant au travail des agents lors de nos visites de postes.
5) Questions non inscrites à l’ordre du jour
- Frais de déplacement : un nouveau module sera mis à disposition des agents pour une nouvelle expérimentation à compter du 5/2/2014. La saisie dans Agora sera donc supprimée.
- Ponts naturels  2014 : les sondages auprès des agents permettront lors du prochain CTL du 11/2/2014 de choisir  3 dates au maximum. Le 26 décembre et le 2 mai semblent tenir la corde !!!
- PRS rapprochement des RJ/LJ : la départementalisation des procédures collectives , en créant une cellule dédiée adossée au PRS à compter du 1/9/2014, n'a pas été calibré en matière de redéploiement d'emplois,  lors de ce CTL. Plus de précisions nous seront communiquées probablement lors du CTL du 11/2/2014.
***
FO DGFIP 86 de votre côté, à vos côtés.
N'hésitez à consulter notre site: 
http://www.fo-dgfip-sd.fr/086
