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COMPTE RENDU CHS du 30 mars 2015
La séance plénière a débuté à 9h, le quorum étant atteint. M. Naert a souhaité la bienvenue aux nouveaux représentants du CHS.

Le règlement intérieur a été adopté par la CGT, FO et la CFDT. Le SNUI a voté contre car ce règlement ne tenait pas compte des prochaines dispositions accordées aux membres des CHS. M. Naert a déclaré que le règlement serait modifié dès que la direction aurait reçu les consignes de la DGFIP à ce sujet.

Le comité a procédé à l’élection du nouveau secrétaire de séance. M. Lozach du SNUI assurera cette fonction.

Le secrétaire animateur a exposé la note d'orientations nationales qui  précise la dotation à 129,77€ par agent pour 2015.

Depuis le mois d'octobre 2014, 6 fiches de signalement ont été recensées et 2 accidents de travail (trajet). Suite à ces fiches, l'agent concerné est reçu par son chef de service et, à sa demande uniquement, par le médecin de prévention.

Dans 5 cas, l’administration a transmis un courrier à l'usager lui rappelant les risques encourus. Le SNUI a présenté une fiche de signalement pour le SIE d’Épinal que M. Naert avait réfuté au motif qu'elle n'était pas recevable. Cette fiche précisait un mal être pour l'ensemble du SIE, suite à la dégradation des conditions de travail et du manque d'effectifs, et était établie par le SNUI. Lors de la suspension de séance, le SNUI et la CGT ont exposé les problèmes à l'origine de cette fiche. A la reprise des débats, M. Naert accepte d'évoquer cette fiche et de recevoir l'expert présenté par la CGT. Le SNUI souhaite un suivi des conditions de travail au SIE. Pour FO nous avons rappelé que ces problèmes concernaient tous les postes et tous les services du département et que les solutions apportées au SIE devront être généralisées à l'ensemble du Département.
Mme Perrier a rappelé que les consignes nationales en matière d’aménagement de bureau privilégiaient les dispositions 2 par 2 qu'en marguerite et a évoqué l'utilisation de casques afin de diminuer les gènes occasionnées par les bruits extérieurs.

Concernant les visites de site, les deux centres concernés par les restructurations ont été retenus : CFP Remiremont, CFP Saint Dié. Le SNUI propose également le CFP Épinal  suite à une alerte des agents. Ce dernier devra être programmé avant la prochaine séance plénière de juin.

Des travaux de mise au norme des ascenseurs sont effectués du 18/03 au 10/04 à Laflotte. Pendant cette période, les agents et visiteurs peuvent utiliser le monde charge. L’accueil du public est prévu au rez de chaussé pendant les travaux. La mise au norme de celui situé à la DDFIP interviendra ensuite. Pendant les travaux les agents pourront utiliser l'ascenseur de l’ex-appartement.

Le SNUI a évoqué les conditions de travail du SIP Épinal et du SIP de Saint Dié. Il souhaite la mise en place d’une commission immobilière pour le SIP d’Épinal suite à la restructuration du service. M. Naert accepte à condition que celle-ci intervienne avant le 14/04 ou après le 15/05 en étroite collaboration avec le médecin de prévention. Concernant le SIP de Saint Dié, le problème concerne l'accueil. Madame Algeyer précise qu'un box amovible sera mis en place rapidement à la demande du chef de centre. Un digicode sera installé pour l'entrée des sous-sols.

La CFDT évoque le cas des permanences, assurées en cas de fermeture de poste, et demande à M. Naert les consignes mises en place. Celui-ci précise que ces permanences sont définies en étroite collaboration avec les élus suivant les principales échéances (impôt ou produits communaux) et seront renouvelées si la participation est significative. La première à Plombières démontre que sur la journée 23 personnes se sont déplacées uniquement le matin pour régler 25 factures par chèque et seulement 2 en numéraires. Elles sont tenues principalement par les chefs de poste et leur adjoint et uniquement avec un agent si celui-ci en fait la demande. La direction a proposé leur participation en cas d’indisponibilité des postes comptables concernés. 

Une permanence est prévue à Fraize sur deux demi-journées et une à Docelles sur une journée.

Le remplacement de l’assistant de prévention a été évoqué. M. Naert précise qu'il attend le projet de mouvement de mutation pour remplacer M. Voinot si celui-ci ne revient pas dans le département.

M. Rondeau a présenté les actions proposées au budget 2015 et qui ont été adoptées à l’unanimité. Celles-ci concernent les habilitations électriques, le respect des consignes en matière d’incendie, l'achat de fauteuils adaptés, de petit matériel ergonomique, de pose de films solaires dans 3 centres, de formations, l’analyse des fontaines à eau, du marquage au sol, l’installation de garde du corps sur des talus.

Aucune question diverse n'ayant été posée, la séance est levée à 12h30.







Les représentants au CHS

