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Auxerre, le 9 septembre 2009

Fusion FO-DGI & FO-TRESOR :

Les deux sections syndicales du département de l’Yonne FO-DGI et FO-TRESOR ont fusionné lors de l’Assemblée Générale du 30 juin 2009, et ont créé une seule section départementale FO-DGFIP Yonne.

Le bureau se compose de : 

· BEZIAT Didier : Secrétaire départemental  (Trésorerie de Toucy)

· DUMONT Jacques : Secrétaire départemental adjoint (Pôle contrôle et expertise Auxerre)

· BERNET Monique : Trésorière( Fiscalité immobilière de Sens)

· SUBLET Chantal : Trésorière adjointe (Trésorerie générale service de contrôle de la redevance Auxerre)

· DE CARVALHO Thierry : Correspondant catégorie B (Trésorerie d’Avallon)

· LEGRIS Patrice Correspondant CHSDI (Service des impôts des particuliers de Tonnerre)

· LENOIR Brigitte : Correspondant catégorie A (Pôle contrôle et expertise Auxerre)

· PANTALEON Martine : Correspondant CDASS (Pôle contrôle et expertise Auxerre)

· ROJOT Céline : Correspondante catégorie C (Trésorerie d’Auxerre)

· STEGEN Didier : Correspondant CAPL (Trésorerie de Vermenton)

· VERNIER Nicolette : Retraitée

*

***

Hôtel des Impôts d’Auxerre.

Fin du suspense pour vacance du 3ème étage rue des Moreaux suite à mise en « jachère » par la DSF de l’Yonne ! En cette période virale, pouvons-nous supposer l’implantation future d’une garderie d’enfants du personnel virés de leur école fermée pour cause de grippe, d’un centre de vaccination, d’un centre de rétention « d’agents non indispensables » (dixit la note du 26 août 2009 de M. WOERTH), ou d’un méga-plateau à doper les productivités latentes ?…

Faites parvenir vos suggestions pour enfin éclairer nos directeurs sur cette zone en devenir !…

*

***

Compte rendu du CTPL du 7 septembre 2009 (gestion publique).

Il s’est tenu à la Trésorerie Générale, présidé par le nouveau TPG, Michel LAFON.

Fusion Sens Agglomération et Sens Municipale :

Le CTPL a adopté la fusion pour 2010 entre Sens Agglomération et Sens Municipale. Nous avons fait part à la direction de nos inquiétudes sur les conditions de travail de nos collègues à Sens Municipale pendant les travaux dans leurs nouveaux locaux. D’autant plus qu’aucun plan de prévention n’a été communiqué au niveau du CHS.

Autres postes :

Nous avons interrogé la direction sur le devenir des postes de Villeneuve l’Archevêque et Brienon. La réponse ayant été faite qu’il n’y a rien de prévu dans l’immédiat, nous avons exigé la nomination d’un comptable dans ces postes où la situation des agents étant des plus préoccupante.

Arrêts maladie :

Nous avons fait part de notre étonnement devant l’abandon de la tolérance par l’Administration concernant les arrêts maladie de faible durée sans certificat. Cette décision ne peut qu’entraîner une augmentation de l’absentéisme vu la difficulté d’avoir un rendez vous rapide dans notre département avec un médecin. Il ne faudra pas qu’elle se plaigne… 

Risques grippaux :

Nous sommes scandalisés par la faible quantité de produits désinfectants distribués dans les unités de travail (plus d’affichettes que de désinfectants). Le réapprovisionnement par les agents de service à partir de bidons de 5 litres ne répondra pas aux besoins éventuels.

Réaménagement du service SPL de la TG :

Nous avons obtenu la visite de l’inspecteur Hygiène et Sécurité, une réunion le 17 septembre de tous les agents (y compris ceux de la DSF), et la liberté pour les agents d’installer leurs bureaux en fonction des souhaits collectifs.

*

***

GAÏA Guichet :

C’est parti et les problèmes sont bien là !

Dans un contexte où les suppressions d’effectifs rendent toujours plus difficile d’apporter un service de qualité aux usagers, le Syndicat constate qu’une décision imparfaitement analysée a entraîné une charge supplémentaire pour les services.

Le Syndicat revendique que les travaux supplémentaires demandés aux agents soient spécifiquement rémunérés.

Or, dans un premier temps, l’Administration n’avait pas communiqué sur les modalités d’indemnisation de ces travaux exceptionnels. Suite à la demande FO-DGFIP au Directeur Général sur le contenu de « la reconnaissance financière » qui devait être accordée aux agents, ce dernier vient de répondre par une note datée du 28 août qui précise le dispositif indemnitaire.

Aucune déclinaison n’a été communiquée au niveau local.

Des pépettes, oui, mais pour qui et combien ? ? ?
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