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                                                                                             le 30/06/11

CAPL GESTION PUBLIQUE

Les représentants du personnel de l’Yonne se sont réunis avec l’administration pour procéder au mouvement de mutation de la filière gestion publique au premier septembre.

Par ailleurs la Direction a informé les élus de son choix  pour l’affectation des contrôleurs issus de la liste d’aptitude.

La discussion a été âpre, longue (+ de 2 heures ) et très difficile  l’administration campant sur ses positions.

En préambule les élus FO DGFIP 89( Didier BEZIAT, Brigitte COLIN, Laure POILLOT , Olivier TUHAUT) avaient indiqué que si dans le passé il pouvait être souhaitable de demander aux agents bénéficiant d’une promotion de C en B de changer d’affectation dans le souci d’équité avec les agents issus de concours, il n’était plus possible aujourd’hui d’avoir cette attitude .

En effet les agents promus tiennent une place importante dans leur service (c’est normalement une des raisons de leur promotion) Lors de leur départ c’est la mémoire du poste qu’y s’en va.

Dans la plus part des cas ces agents sont remplacés par d’autres agents issus de la liste d’aptitude.

Les conditions de travail actuelles  (toujours plus avec toujours moins) ne permettent plus à ceux-ci de s’adapter dans un délai raisonnable.

La perte sèche pour le service est indéniable.

Par ailleurs pourquoi engendrer de la fatigue, du stress et des frais liés aux déplacements pour envoyer faire le même travail ailleurs ? 

Quel est le gain financier d’une promotion pour un agent qui doit faire trente ou quarante kilomètres de plus tous les jours ?

Malgré cela l’administration a décidé de muter la quasi totalité des agents promus.

Seul trois collègues sont affectés sur place pour raison de service.

FO DGFIP 89 ne conteste pas ces raisons. Mais pourquoi  le « on n’a personne à mettre à la place »  est-il plus valable que « connaît ses dossiers et a des relations privilégiées avec les ordonnateurs ».

Du fait de ces mouvements, des services essentiels de certaines trésoreries ont vu la quasi totalité de leurs agents, soit muter, soit partir en retraite depuis le début 2011. Est-ce que les objectifs seront revus à la baisse, est-ce que les ordonnateurs se montreront compréhensifs ?

Dans certains postes des agents promus ne souhaitant pas partir sont mutés, mais des collègues du même poste voit leur mutation refusée pour raison de service sans se préoccuper des raisons de leur souhait de mobilité.

La souffrance au travail ne se règle pas qu’avec la création de cellules d’écoute, mais aussi par la gestion des personnels (dans ressources humaines il y a humain).
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L’administration a donc procédé à 5 mutations d’office de lauréats de liste d’aptitude alors que seulement 4 mutations (+ 1 dans l’intérêt de l’administration) ont été effectuées suite aux 23 demandes venant des agents.

Les élus FO DGFIP 89 n’ont naturellement pas pu voter un tel mouvement.
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