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Plan d’austérité gouvernemental

Après l’intervention du Premier Ministre qui a présenté un plan d’austérité se traduisant par un milliard d’euros d’économies budgétaires et de recettes supplémentaires pour 2011 et de 11 milliards d’euros pour 2012, la CGT-FORCE OUVRIÈRE a réagi.

Rappelant la mise en garde adressé au gouvernement sur ce que l’organisation considérait comme inacceptable, la CGT-FORCE OUVRIÈRE constate, sous réserve d’examen dans le détail des dispositions d’économies annoncées, que le gouvernement évite d’annoncer des restrictions supplémentaires sur les droits collectifs et sociaux.

Pour autant, la logique économique globale demeure celle de l’austérité et de la tutelle des marchés financiers. 

Le Premier Ministre le reconnaît d’ailleurs lui-même lorsqu’il évoque la RGPP et les mesures d’économies dans la Fonction Publique ou encore la réforme des retraites qui constituent effectivement des mesures d’austérité à la hauteur de celles que subissent d’autres pays aujourd’hui et contre lesquelles FORCE OUVRIÈRE demeure mobilisée.

Travailler plus pour gagner moins devient également le nouveau slogan : 

en témoigne l'annonce d'un nouvel allongement de la durée de cotisation à 41,5 années pour avoir droit à une retraite à taux plein, qui conduira de plus en plus de salariés à partir avant, avec une retraite amputée.

«Rien ne va plus», est-on tenté de dire.

De fait, la soumission aux marchés financiers conduit, en France comme ailleurs, à pressurer les salariés ainsi que les biens et services collectifs pour préserver la rente.

Plus que jamais les riches s'enrichissent, les pauvres s'appauvrissent.

Dans un tel contexte, il est indispensable que nous maintenions nos revendications et la pression.

La crise de l’endettement vient du transfert sur l’endettement public de la dette privée et spéculative. 

Pour sortir de cette logique infernale, l’issue est dans une réforme globale du système afin de relancer la croissance et l’emploi.

Cela passe par l’augmentation des salaires, la préservation des services publics et de la protection sociale ainsi que par une véritable réforme fiscale.

FORCE OUVRIÈRE compte bien poursuivre sa campagne de mobilisation et d’information programmée en septembre et octobre avec une journée forte

le 20 septembre 2011.

