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   Syndicat National FORCE OUVRIÈRE des

 Finances Publiques - section Val-de-Marne

En ouverture des séances, vos représentants FO DGFiP 94  

ont lu la déclaration suivante :
Les réductions budgétaires annoncées par le Gouvernement, combinées au projet de réforme territoriale de l’Etat, nourrissent l’inquiétude des collègues du Val-de-Marne qui craignent que la DGFiP soit inévitablement ciblée.

Harmonisation des régimes indemnitaires en les tirant vers le bas fin 2014, suppression de primes, baisse continue du pouvoir d'achat, diminution des taux de promotion intra et inter catégorielle voilà ce qui subissent les agents depuis trop longtemps…

Dans ce contexte, l’évaluation et son corollaire - le gain de mois à l’avancement - devient un enjeu primordial pour tous les agents, seule bouffée d'oxygène dans cette période d'austérité. 

FO DGFiP persiste à revendiquer l’amélioration du niveau de rémunération pour l’ensemble des personnels. Aussi, nos revendications en matière de notation sont claires :

- F.O.-DGFiP condamne fermement l’évaluation des performances de l’agent au travers de la seule politique d’objectifs. Ce système consacre arbitrairement le mérite individuel avec des conséquences sur les rémunérations. Il est source d’individualisme et de compétition entre les agents, entre les services et génère des inégalités dans le déroulement de carrière.  C’est pourquoi, nous demandons que le décret n°2014- 513 du 20 mai 2014 portant création d’un régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l’expertise et de l’engagement professionnel dans la fonction publique de l’État soit abrogé.

- F.O.-DGFiP exige l’abrogation du décret de 2010-888 instituant l’entretien professionnel et revendique un nouveau système de notation basé uniquement sur la valeur professionnelle de l’agent, avec le maintien d’une note chiffrée, mais sans contingentement des réductions d’ancienneté. 

- F.O.-DGFiP condamne l'absence d'évaluation pour les agents présents moins de 180 jours par année d'activité.

- F.O.-DGFiP dénonce l'instauration de délais de gestion inférieurs aux délais légaux et la décision de ne plus attribuer de réduction de 3 mois.

- F.O.-DGFiP demande la suppression de la procédure préalable obligatoire de recours hiérarchique. 

- F.O.-DGFiP revendique que la fongibilité des réserves appliquées au niveau national se décline au niveau local

Les agents de la DGFiP dont la conscience professionnelle n'est pas discutable, ressentent un profond découragement et se demandent que faire de plus pour que la qualité de leur travail soit enfin reconnue.

F.O.-DGFiP exige également que pour un traitement équitable des agents, tous les recours soient examinés lors d'une CAP locale unique et que l'ensemble des marges d'évolution mis en réserve soit distribué. 

Bilan de la campagne d’évaluation professionnelle 2015

Les nouveautés 2015 :

· une fiche présentant les carrières a été transmise à tous les évaluateurs afin de les aider à répondre aux interrogations des agents, le cas échéant

· les commissions préparatoires se sont réunies 2 semaines plus tôt qu’en 2014 (en février et mars – commission d’harmonisation définitive le 19/03/15)

Quelques chiffes à retenir pour la DDFiP du Val-de-Marne : 

· 1 534 agents notés (dont 515  agents administratifs, 666 contrôleurs, 328 inspecteurs, 6 géomètres et 19  agents techniques)

· 6 refus d’entretien (2B et 4C)

· avant CAPL, 141 mentions d’encouragement (29A, 70B, 41C) et 3 mentions d’alerte (3C) 

· 48 recours hiérarchiques (dont 1 géomètre, 12  agents, 23 contrôleurs et 12 inspecteurs) : 1 demande a eu satisfaction totale. Aucun « mois » n’a été attribué.

· 32 recours devant les CAP locales ont été reçus (dont 9 agents, 15 contrôleurs et 8 inspec- teurs) à la date du 16 juillet 2015.

Résultats de la CAP locale
Contrôleurs de 2ème classe

· 1 dossier a été défendu 

Contrôleurs de 1ère classe

· 5 dossiers ont été défendus

Contrôleurs Principaux

· 9 dossiers ont été défendus

Il en ressort que : 

· seuls 2 collègues ont obtenu totale satisfaction 

· 3 collègues n’ont rien obtenu 

· 10 collègues ont obtenu une satisfaction partielle. 

( Vote : Nous avons voté « contre » lorsque les collègues n’ont pas obtenu totale satisfaction.

Nous avons voté « pour » lorsque les collègues ont eu totale satisfaction.

Pour FO DGFiP 94, il est regrettable que l’administration locale 

ait adopté une attitude aussi ferme et définitive sur plusieurs dossiers 

et que, cette année encore, tous les mois mis en réserve 

n’aient pas été distribués !

                                                     La délégation FO DGFiP 94
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