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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour :     (  Document de synthèse annuel

     ( Présentation du plan départemental complémentaire de formation professionnelle pour la période du 1er septembre au 31 décembre 2013

· Questions diverses

Dès l’ouverture de la séance, les organisations syndicales ont demandé à M. Brunet ce qu’il allait advenir du jour du 10 mai accordé par la direction locale. Il a répondu que la DGFiP allait donner une réponse écrite précisant que le DDFIP n’avait pas la latitude pour donner cette autorisation exeptionelle. A suivre donc…

En ouverture de séance, vos représentants FO DGFiP 94  ont lu la déclaration suivante :
A l’ordre du jour, vous nous présentez le rapport d’activité 2012 que l’on pourrait aussi appeler le « catalogue Printemps/Ete 2012 » de la DDFiP du Val-de-Marne. En effet, les voyants sont au vert pour la majorité d’entre eux et les commentaires élogieux nous laisse rêveur…

Hélas les agents évoluent eux dans une brochure automne/hiver permanente ! Stress et morosité sont leur quotidien ! 

Aussi, notre section souhaite souligner les compétences et les qualités professionnelles des agents du département qui, malgré les suppressions massives d’emplois et les réformes incessantes, essaient de maintenir le service public que tout citoyen est en droit d’attendre de la République, en multipliant notamment les heures écrêtées. 

Grâce à leur professionnalisme, les services continuent de fonctionner alors que tout devrait s’effondrer et les résultats obtenus sont même très bons ! Mais jusqu’à quand vont-ils tenir ??

FO dénonce, aujourd’hui encore, les nombreuses vacances d’emplois dans notre département ainsi que la poursuite de la politique aveugle de suppressions des emplois, politique qui accélère la dégradation du service public fiscal et financier tout autant que les conditions de vie au travail des personnels.

Nous contestons l’approche gouvernementale visant à faire de la fusion le réservoir à suppressions d’emploi au nom de gains de productivité qui sont loin de se traduire sur le terrain !!  

Derrière la façade de la poursuite de l’activité et de résultats « flatteurs » dans le Val-de-Marne, la réalité, c’est aussi l’impossibilité d’assurer correctement les missions de service public…

L’année 2012 fut riche d’événements aux conséquences lourdes pour les agents. Quelques exemples :

· à l’accueil, des actes désespérés tels qu’un suicide ou une tentative d’immolation d’usager sont venus malheureusement renforcer les insultes et les violences verbales que subissent les agents

· pour faire toujours plus d’économies au détriment des conditions de vie au travail, les brigades de vérification ont été centralisées à Boissy et Créteil et des pôles de fiscalité immobilière ont été créés

· et que dire de la tentative de braquage à la hache de la trésorerie de Vitry Municipale !

Comment continuer à travailler normalement et en sécurité alors que les conditions de travail de tous les personnels se sont globalement dégradées et voire, pour certains, sont déjà déplorables !

Dans ce contexte, FO DDFiP 94 rappelle que mener de front réformes et suppressions d’emplois ne peut conduire qu’à une impasse et tire, une fois de plus, la sonnette d’alarme !

Le Document de synthèse annuel

Conformément à nos propos liminaires, FO a voté « contre » le Document de synthèse annuel. 

FO a évoqué notamment l’absence de commentaires relatifs au contrôle fiscal, amendes ou produits divers dans le rapport. La direction a répondu que les chiffres afférents au contrôle fiscal étaient destinés à un usage interne du fait de leur confidentialité. Les produits divers n’ont pas été évoqués à cause de leur complexité et de leur hétérogénéité. En revanche, les amendes seront mentionnés pour 2013.
Le plan départemental complémentaire de formation professionnelle

Le plan départemental complémentaire a été présenté par le service de la formation professionnelle. 

Pour l’élaboration du plan local de formation 2014, les modalités pratiques du recensement ne sont pas encore définies. Il sera caler sur l’année civile et non plus sur l’année scolaire.

La mise en place de l’application OPUS, d’ici quelques semaines, va permettre de mettre à jour en temps réel les stages nationaux et régionaux, ce qui devrait faciliter leur organisation.

QUESTIONS DIVERSES

Ticket restaurant
Une note prévoit une baisse du forfait si un jour de congé est posé sur le CET. Or, la prise d’un jour de congé ou de RTT implique déjà le retrait d’un ticket. En conséquence, la note aurait pour conséquence d’enlever deux tickets à l’agent ! La direction va donc saisir rapidement le secrétariat général de cette question.

Site de Boissy-Saint-Léger

Le colmatage du toit est prévu dans le programme immobilier 2014.

Il a par ailleurs été demandé de mettre en place un contrôle d’accès au second étage afin d’éviter que des personnes extérieures au service ne puissent entrer.

Huissiers des finances publiques :

Une demande de revalorisation de leurs indemnités repas a été refusée par la direction locale. La lutte va bien évidemment se poursuivre…

Service de Traitement de Chèques (STC) :

Une nouvelle fois, l’affectation d’un technicien dédié au STC a été demandée à la direction. Pour le moment, pas de réponse…

Vos représentantes élues en comité technique local  

Lysiane Louis , Annie Abollivier & Elise Fortin
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