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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour :    (  Approbation de plusieurs Procès Verbaux (PV)

(  Installation de la trésorerie du Perreux-sur-Marne au CFP de Nogent-sur-Marne

· Heures d’ouverture au public de la trésorerie municipale d’Alforville-Maisons-Alfort

· Expérimentations prévues en matière d’accueil physique du public

· Questions diverses
En ouverture de séance, vos représentants FO DGFiP 94  

et Solidaires Finances Publiques 94 ont lu la déclaration suivante :
Vous vous demandez certainement pourquoi nous avons choisi de boycotter le CTL du 23 septembre. 

Premièrement, parce qu'il s'agissait d’abord de valider les termes du procès verbal du CTL du 1er Février 2013 où vous aviez accordé à tous les agents du département une journée d'absence exceptionnelle pour financer le pont du 10 mai dernier.

Nous ne pouvons accepter ce « hold up » du 10 mai et le mépris exprimé par Messieurs BEZARD et MOSCOVICI à l’égard de tous les agents du département en refusant à ce jour de nous répondre !!!

Deuxièmement, donner notre avis sur le projet d'installation de la Trésorerie du Perreux-sur-Marne, alors qu'il N'A PAS ÉTÉ DÉBATTU EN CHS-CT !!!, nous conforte dans l’idée qu’une fois encore, vous souhaitez installer des collègues dans des locaux inadaptés, sans tenir compte des observations des représentants du personnel. 

De plus, nous vous informons que les collègues concernés n'ont pas tous été consultés sur ce projet. 

Et oui, le service de la Fiscalité Immobilière et du CDIF sont aussi impactés par ce déménagement puisque certains collègues seront déplacés mais ils ne l'ont appris que par notre intermédiaire. Or, si vous les aviez interrogés, ils auraient pu vous proposer des solutions alternatives.

Troisièmement, s'agissant de l'utilisation de tablettes tactiles par des "voltigeurs en charge de l'accueil" : quelle bonne idée de soumettre ce sujet à l'ordre du jour "pour information" puisque que cette "expérimentation" est déjà à l'œuvre depuis plusieurs semaines dans les SIP de Villejuif et L'Hay-Les-Roses.

Vraiment à quoi sert le CTL ? Les décisions qui y sont prises sont soient bafouées (cf. le « vol » du 10 mai), soient inutiles car déjà mises en œuvre !

Nous en sommes arrivés au stade où pour pouvoir travailler dans de bonnes conditions, ce sont les collègues des autres directions qui nous envoient les documents. Et oui, là ou les choses fonctionnent correctement (dans l'Essonne, en Seine et Marne etc..). La convocation pour un CTL en septembre leur a été adressée … Fin Juin !!!! et les documents de travail début Juillet !!!

C'est pourquoi, par exemple, nous nous attendions à assister à la présentation de la PALP (Prime A La Performance), comme vous le demande la centrale. Mais il n'en est rien…

Dans le même ordre d'idée, alors que le règlement intérieur le prévoit, nous attendons les réponses aux questions maintes fois posées en CTL (rémunération des A du PRS ou bien octroi de la GIPA pour les non-titulaires ou bien tout simplement le nettoyage des locaux...) et attendons également les suites concrètes de certaines réponses données, comme par exemple la  note départementale sur la levée de l'anonymat ?

Mais tout cela s'inscrit dans une ambiance plus globale qui devient de plus en plus nauséabonde…

Alors, Solidaires Finances Publique 94 et FO DGFiP 94 vous le redisent : mettons fin à cette parodie de dialogue social et revenons à un mode de gestion normal : car tout le monde y gagnera !!!

A l’heure où le Val-de-Marne se targue d’être à la pointe de l’expérimentation, ne pourrions-nous pas expérimenter un vrai dialogue social ?

Installation de la trésorerie du Perreux-sur-Marne au CFP de Nogent-sur-Marne

A l’automne 2014, la trésorerie du Perreux-sur-Marne devrait être ré-installée au rez-de-chaussée du bâtiment du CFP de Nogent-sur-Marne, dans les bureaux actuellement occupés par le pôle de fiscalité immobilière et la salle de réunion.

Après de nombreux débats tendus et houleux sur les plans du site de Nogent-sur-Marne, les principales modifications présentées par la direction locale seraient les suivantes :

· pour le SIP : regroupement de la gestion du courrier au 1er étage, déménagement du responsable de service, installation de l’huissier et de l’agent enquêteur au 1er étage et optimisation des archives 

· le pôle de fiscalité immobilière serait installé à la place de la brigade patrimoniale, au 4ème étage. Il disposerait de 3 bureaux et d’un box de réception.

· la création d’un box d’accueil supplémentaire pour l’accueil des régisseurs ;

· une caisse commune pour les trois postes comptables (SIP, SIE et trésorerie) placée sous la responsabilité du comptable du SIP;

· l’installation des archives de la trésorerie municipale dans les archives situées au sous-sol ;

· au sous-sol, la création d’une salle de comptage pour les régies de stationnement 

Cette installation n’aurait pas d’incidence immobilière pour le SIE.

La brigade patrimoniale serait relogée sur le site de Créteil. Elle disposerait de 5 bureaux et d’un box d’accueil partagé. 

Le transfert de la brigade patrimoniale de Nogent à Créteil se traduira par un transfert d’emplois de la RAN de Nogent à la RAN de Créteil. Les agents de la Brigade seront tenus de déposer une demande de mutation pour le mouvement de septembre 2014. Ces agents bénéficieront d’une priorité pour suivre leur emploi. S’ils ne souhaitent pas suivre leur emploi, ils pourront bénéficier d’une garantie de maintien sur leur RAN d’origine, sous réserve que les règles de mutation applicables en 2014 reprennent les garanties prévues pour le mouvement de 2013.

Des places de stationnement devraient être mises à la disposition de tous les agents qui changeront de lieu de travail (agents du Perreux-sur-Marne qui gagneront Nogent-sur-Marne et agents de Nogent-sur-Marne qui s’installeront à Créteil).

Compte tenu des multiples incertitudes immobilières et mobilières qui ressortent du CTL mais aussi des conséquences en terme de service public et de conditions de vie au travail pour les personnels, vos représentants FO ont voté « CONTRE » ce projet.

Heures d’ouverture au public de la 

trésorerie municipale d’Alforville-Maisons-Alfort

Jusqu’à présent, la trésorerie d’Alfortville/Maisons-Alfort accueillait le public du lundi au vendredi de 9h00 à 16h00, sans interruption.

Compte tenu du manque de personnel, depuis le 1er octobre, la trésorerie reçoit le public du lundi au vendredi, de 9h à 12H puis de 13h à 16H.

Expérimentations prévues en matière d’accueil physique du public 

1/ Tablettes et ordinateurs en libre-service dans les SIP

Au niveau national, 3 départements sont expérimentateurs. Pour le 94, les SIP de l'Haÿ-les-Roses et de Villejuif ont été dotés de 2 tablettes et de 2 ordinateurs en libre-service (reliés à une imprimante). Que dire de plus que « quand on veut trouver des crédits, on en trouve… »

Entre le 16 septembre et le 18 décembre 2013, deux ½ journées par semaine, un inspecteur «voltigeur» (qui devrait être remplacé bien évidemment par un agent volontaire !) muni d’une tablette doit présenter aux usagers, qui attendent dans la file d'attente, comment télécharger l'application impots.gouv.fr et les diriger vers l'un des ordinateurs en libre-service.

Quid des réactions des contribuables et de la sécurité du « voltigeur » ? Est-ce vraiment le métier d’un agent des finances publiques que de promouvoir un site Internet ?

Un bilan de cette expérimentation sera établi, notamment grâce aux questionnaires que les usagers et les agents des 2 SIP auront complétés.

2/ Projet de fermeture hebdomadaire des services au public à compter du 1er janvier 2014

Alors que la DGFiP n’a pas encore validé le projet, la direction locale a annoncé vouloir fermer l’accueil du public dans l’ensemble des services du Val-de-Marne, une ½ journée par semaine. 

Cette fermeture hebdomadaire concernerait l’accueil physique uniquement. L’accueil téléphonique serait maintenu.

Une enquête sera effectuée auprès des agents pour définir la demi-journée de fermeture qui devra être la même pour tous les sites du département. 

Pour FO, cette fermeture est devenue indispensable. Elle devrait permettre d’améliorer les conditions de vie au travail des agents du département. 

Néanmoins, FO ne peut cautionner cette dégradation du service public. Cette fermeture est, avant tout, la conséquence directe des suppressions massives des emplois à la DDFiP. 

Questions diverses 

· Dispositif ZUS : la Direction locale a déjà reçu plus d’une centaine de demandes.

· Installation progressive d’un TPE (terminal de paiement pour carte bancaire) dans chaque SIP d’ici fin 2013

· Formation professionnelle : la direction locale s’est engagée à renforcer les modalités d’accès aux salles de formation sur le site de Créteil afin d’améliorer la sécurité des agents.

· Travaux à la DDFiP : les travaux d’étanchéité de la toiture de la DDFiP et de fixation des carreaux verticaux de la façades vont débuter le 26/10/2013. Ils dureront 6 mois et devraient générés beaucoup de bruit. La date de la réfection de la dalle n’est pas encore connue.

Vos représentants en comité technique local  

Lysiane Louis, Elise Fortin & Thierry Labouche (Expert)
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