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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour : (
Installation de la trésorerie de Nord Val-de-Marne au CFP de Vincennes

· Création et installation des services « comptabilité générale de l’État et


auxiliaire des recettes fiscales » 

(
Questions diverses

Installation de la trésorerie de Nord Val-de-Marne au CFP de Vincennes

Le bail de la trésorerie se terminera le 1er décembre 2013. M. Brunet souhaite la transférer sur le CFP de Vincennes. FO-DGFiP ne peut cautionner ce déménagement ! Le service public de proximité doit être préservé même en région parisienne !

Afin de maintenir la trésorerie sur la commune de Fontenay-sous-Bois, des pétitions intersyndicales (FO, Solidaires et CGT) d’administrés et d’agents des centres des finances publiques ont été transmises à la direction locale. 

Des courriers ont été également transmis aux élus, au Préfet du département et au Président de la République. Le secrétariat de M. Hollande nous a répondu cette semaine en précisant que le Ministre des Finances nous transmettrait une réponse d’ici peu.

Après des discussions houleuses avec la direction locale et notre demande d’attendre la réponse du Ministre, la direction locale nous a imposé un vote. 

Unanimement, les 3 syndicats ont voté « CONTRE » ce projet. 

Le déménagement sera donc à nouveau étudié lors d’un prochain comité technique local fin mai : les plans d’installation de la trésorerie dans ses nouveaux locaux seront alors débattus. Mais déjà, les projets que nous avons consultés, nous confortent dans notre opposition, compte tenu notamment de l’exiguïté dans laquelle vont devoir travailler certains collègues.

Création et installation du service « comptabilité générale de l’État 

et auxiliaire des recettes fiscales » 

Les services « comptabilité générale » et « Liaison Comptabilité Recouvrement (LCR) » vont fusionner pour devenir le service « comptabilité générale de l’Etat et auxiliaire des recettes fiscales ». Aucune mission du service LCR ne sera transférée au service des Produits divers.

Le service « comptabilité générale » va donc déménager et rejoindre le service LCR,                au 3ème étage de la DDFiP fin juin. 

Pour FO DGFiP, cette réorganisation « à coût zéro » va à nouveau dégrader les conditions de vie des collègues, notamment matérielles. 

Cette nouvelle « fusion » impliquera également à moyen terme une polyvalence imposée de facto aux agents. Malgré le développement croissant des missions comptables, la direction affirme ne pas envisager l’affectation d’agents supplémentaires dans ces services… 

Compte tenu de la dégradation des conditions de travail, nous avons voté unanimement « CONTRE ».

FO a souligné la volonté manifeste de masquer encore une fois les suppressions d’emploi par le regroupement de deux services agonisants ! 

QUESTIONS DIVERSES

Déménagement de la Cellule Qualité Comptable (CQC) :

Il sera transféré au 3ème étage de la DDFiP, après les vacances d’été.

Parking du site de L’Hay-Les-Roses : 

Les collègues ne peuvent toujours pas s’y garer en raison de la présence de poussières d’amiante. Les responsables du site devaient prendre contact avec la mairie afin de négocier des places de stationnement. Aucune réponse n’a été apportée pour l’instant , la direction s’est engagée à relancer les acteurs concernés…

Chauffage des sites d’Ivry-sur-Seine et Villejuif

Les radiateurs sur le site d’Ivry cèdent massivement, inondant les bureaux. A notre demande, la DDFiP va enfin envoyer une lettre recommandé au propriétaire afin que des travaux soient entrepris si possible avant l’hiver. 

En ce qui concerne le site de Villejuif, toutes les chaudières sont en panne. La direction locale s’est engagée à réparer au plus vite…

Vos représentantes élues en comité technique local  

Lysiane Louis , Annie Abollivier & Christine Barbé
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