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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour : (  Présentation du Projet Annuel de Prévention (PAP) 2013

     (  Bilan de la campagne de recouvrement 2012

 (  Questions diverses

Avant l’ouverture de la séance, les organisations syndicales ont demandé à M. Brunet de ne pas aborder les deux points suivants qui figuraient initialement à l’ordre du jour : 

( Installation de la trésorerie Nord Val-de-Marne au Centre des Finances Publiques de Vincennes

( Création et installation des services « comptabilité générale de l’Etat et auxiliaire des recettes fiscales » et « recettes diverses de l’Etat » au sein de la DDFiP.

En effet, ces deux points n’ont pas été abordés lors du CHS-CT du 16 avril 2013 car la Direction locale a refusé la participation de deux experts en contestant leur légitimité. Or, l’avis des membres du CHS-CT est « fortement conseillé » avant de réunir un comité technique.      M. Brunet a donc accepté de reporter ces deux points.
Présentation du PAP 2013

Le Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels (DUERP) recense et hiérarchise l’ensemble des risques professionnels dans chaque service. Sa campagne d’actualisation 2013 a eu lieu fin 2012 : 109 réunions ont été « officiellement » organisées au sein des services du Val-de-Marne et seulement 476 questionnaires ont été transmis à l’assistant de prévention… Et maintenant, après les discours, que va-t-il se passer concrètement ? 

Le Projet Annuel de Prévention (PAP), présenté en séance, liste les actions prioritaires qui devraient être mises en œuvre en 2013 pour améliorer les conditions de vie et de sécurité des agents. On attend donc les actions et les changements…

Bilan de la campagne de recouvrement 2012

Dans les 13 SIP, 269 384 usagers ont été reçus entre le 13 août et le 21 décembre 2012, soit une augmentation de 4,7 % des réceptions par rapport à 2011. Un pic a été observé en novembre 2012 pour l’échéance de la TH, compte tenu notamment des évolutions législatives. 

Plusieurs thèmes ont été débattus avec la Direction : la gestion des délais de paiement, l’utilisation de GAIA, les paiements dématérialisés ou bien encore les incidents/agressions subis par les collègues… 

Aussi, afin de faciliter les signalements en cas d’agressions ou d’incivilité, la Direction devrait insérer, à notre demande, une rubrique « fiche de signalement » sur la page d’accueil d’Ulysse 94. N’hésitez pas à compléter cette fiche dès que besoin ! !

Concernant la levée de l’anonymat, FO avait déjà demandé plusieurs fois que le nom des agents soit remplacé soit par un pseudonyme soit par des initiales. Nos interventions commencent à porter enfin leurs fruits… Désormais, il vous est possible de demander une dérogation à votre hiérarchie si vous souhaitez que seul votre nom ou prénom soit mentionné (et non les deux).

QUESTIONS DIVERSES

Le parking du site de L’HAY-LES-ROSES
Les collègues ne peuvent plus s’y garer en raison de la présence de poussières d’amiante. Les responsables du site doivent prendre contact avec la mairie afin de négocier des places de stationnement. Aucune réponse n’a été apportée pour l’instant…

Inondations récurrentes sur le site d’IVRY-SUR-SEINE

Pour seule réponse, la Direction nous a précisé que n’étant que locataire, nous ne pouvons que réparer les dégâts qui se produisent dans nos locaux !  

Mise en place de cellules téléphoniques dans les SIP 

Dans le cadre de la campagne de déclarations 2013, la Direction a souhaité mettre en place des cellules téléphoniques pour améliorer le taux de réponses aux appels téléphoniques. Selon la Direction, il s’agit d’une expérimentation non obligatoire. La mise en œuvre doit s’adapter à la taille et au tissu fiscal de chaque SIP. Mais elle pourrait bien évidemment être pérennisée si les résultats s’avèrent satisfaisants… 

En fonction de la taille du SIP, 1 à 3 agents, installés dans un espace dédié, seront chargés par demi-journée de répondre aux appels « généralistes », les appels spécialisés étant redirigés vers les secteurs du SIP (enfin, s’ils restent des collègues pour répondre…). 

Pour FO, cette organisation semble augurer de nouvelles contraintes et difficultés… Les effectifs sont trop insuffisants pour que ce dispositif soit efficient ! ! 

Intempéries du 12 mars 2013

La Direction locale a accordé  une ½ journée d’autorisation d’absence exceptionnelle pour les collègues qui n’ont pas pu se rendre dans leur service. Compte tenu de l’importance des difficultés rencontrées pour se déplacer, nous avons demandé la journée complète. Pas de réponse pour le moment…

Service de Traitement de Chèques (STC)

Le STC commencera à fonctionner progressivement à partir du 1er juin prochain, le traitement des plis commençant à partir du 1er septembre 2013. 

Quid des primes spéciales qui devraient être versées aux agents ? La Direction n’a pas su nous dire si elles seraient versées dès avril…
Vos représentantes élues en comité technique local  

Lysiane Louis , Annie Abollivier & Elise Fortin
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