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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour : 
( Réorganisation de l’IAD au sein du SIP de Villejuif

( Bilan de la campagne de notation 2012 (gestion 2011) de la filière fiscale

( Questions diverses

Réorganisation de l’IAD au sein du SIP de Villejuif

· A compter du 1er janvier 2013, le SIP de Villejuif aura 3 secteurs d’assiette au lieu de 4. Ils seront composés de 24 emplois C (contre 26 C au 01/09/11 !) et de 3 cadres B. L’emploi B (qui n’est pas pourvu à ce jour !) rejoindra la cellule CSP. On transfert donc « un emploi vacant » vers un autre secteur alors que le SIP comptabilise déjà 5 emplois vacants depuis le 1er septembre 2012 ! !

· Avec cette réorganisation, l’activité des 3 contrôleurs va fortement s’accentuer : le nombre d’articles par secteur va croître, dépassant les 30 000 articles pour celui             de Villejuif  ! 

· Seul le nombre d’articles d’IR a été retenu pour quantifier la charge de travail des agents … Quid  de nombre d’articles de TH/TF et du volume de l’accueil …

FO DGFiP ne cautionnera aucune réorganisation qui se justifie 

uniquement par les réductions massives de nos effectifs ! !

 C’est pourquoi, FO a voté « CONTRE ».

Bilan de la campagne de notation 2012 (gestion 2011) de la filière fiscale
· Appels de notation :  

Cadres C = 5 appels (contre 10 en 2011)

Cadres B = 17 appels (contre 18 en 2011)

Cadres A = 9 appels (contre 6 en 2011)

· Baisse de note : 1 (-0.06 pour 1A)

· Note d’alerte : 4 (-0.01 pour 2C, 1B et 1A)

· Note d’encouragement : 88 (+0.01 pour 30C, 42B et 16A) soit 9 % des agents de la filière fiscale

Le bilan de la notation 2012 de la filière gestion publique sera présenté, par grade, lors des prochaines CAPL. 

Questions diverses

· Nouveaux horaires d’accueil du public : vos représentants ont demandé une actualisation rapide des répondeurs téléphoniques de tous les services.

· Le DDFiP s’est engagé à rappeler aux chefs de service que les horaires d’ouverture au public correspondent aussi aux horaires d’ouverture de l’accueil téléphonique : les agents ne doivent pas répondre au téléphone lorsque l’accueil du public est fermé.  

· Désamiantage du site de Nogent-sur-Marne : les travaux qui devaient avoir lieu au cours de l’été 2012 devraient débuter en octobre. Face aux inquiétudes des agents, la direction va se déplacer sur le site…

· Trésorerie de Nord-Val-de-Marne : le bail n’a pas été reconduit. Le DDFiP va rencontrer le maire de Fontenay-sous-Bois fin septembre. Au 1er septembre 2013, la trésorerie devrait rejoindre le site de Vincennes.

· Déménagement des trésoreries du Perreux vers le site de Nogent-sur-Marne, de Créteil Municipale vers la DDFiP et de Fresnes vers le site de L’Hay-les-Roses : aucune confirmation…  mais pas de démenti non plus ! 
La direction étudie les projets… Le but est de regrouper, pour les usagers, toutes les offres de services de la DGFiP (SIE, SIP et Trésorerie) dans un même site et de payer moins de loyers évidemment !

Quid de l’accueil dans ces « supers structures » et 

des conditions de vie au travail des agents  ! !

· Probable report de la  création du centre de traitement des chèques CDC et dépôts de fonds : il devrait ouvrir au cours de l’été 2013 et non en avril 2013, comme annoncé initialement. Il devrait être installé au 5ème étage de la DDFiP. 

· Travaux de restauration de la DDFiP : ils devaient commencer en 2013 mais devraient être reportés car le Secrétariat Général qui gère ce dossier a pris du retard…

· Sécurité des agents chargés de l’accueil : des caméras seront installées d’ici quelques semaines dans la cour du bâtiment la DDFiP. Après plusieurs demandes, le SIE de Créteil ainsi que le SIP de Maisons-Alfort devraient obtenir des « pédales d’alerte » dans tous les box d’accueil.

·  Réorganisation du circuit de l’affranchissement du courrier : début 2013, les navettes et les sacoches postales vont disparaître. Il n’y aura plus aucune machine à affranchir dans les services. Quotidiennement, une entreprise privée ( ! !) sera chargée de collecter, dans chaque site, les plis à envoyer et de déposer les courriers internes à la DDFiP. Tous les plis du département seront affranchis à la DDFiP.

Le but annoncé est de réduire le coût d’affranchissement de 125 000 €. Pour rappel, l’affranchissement correspond à environ 1,6 millions € par an dans le Val-de-Marne ! ! 

Le courrier sera centralisé par site et non par service. Il devra en outre être pré-trié et sera déposé en J+1 à  La  Poste. Qui sera chargée de cette mission ? ? 

Le nombre de plis envoyés par service, notamment les avis avec recommandés, seront ainsi davantage suivis par la direction…. Dossier à suivre…

· Suppression du mouvement des cadres A gestion publique de mars 2013 : aucune information officielle n’a été transmise à la direction ! !

· Réserve budgétaire 2012 : 5 % de la réserve départementale ont été reversés à la DGFiP. Seul 1 % de la réserve locale reste encore disponible…

· Carte parking Centre commercial de Créteil : un renouvellement anticipé, avant les vacances de Noël, a été demandé au DDFiP.
Vos représentantes élues en comité technique local  

Lysiane Louis, Annie Abollivier, Elise Fortin & Christine Barbé
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