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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Ordre du jour : 
( Bilan d’activité 2011 de la formation professionnelle 


( Présentation du plan départemental de formation professionnelle 2012/2013


( Harmonisation des horaires d’ouverture des trésoreries du secteur public local


( Installation des pôles de fiscalité immobilière


(Déménagement des brigades de vérification de Charenton-le-Pont et de Choisy-le-Roi


( Déménagement du service du contrôle de la redevance


( Questions diverses

En ouverture de séance, vos représentants FO DGFiP 94 ont lu la déclaration suivante :
Nous souhaitons attirer votre attention sur certains points de l’ordre du jour, pour lesquels comme d’habitude, « avis » non requis, « information » subie .  

Globalement, même si FO préfère « l’action » à « la figuration», nous siègerons aujourd’hui afin d’évoquer avec vous les conditions de vie au travail des collègues et de défendre au mieux leurs intérêts. 

Premier point, la formation professionnelle : 

Alors que nous ne pouvons que saluer les efforts entrepris par les nouveaux collègues du service et les formateurs pour organiser différents stages, nous constatons que de nombreuses sessions ont été annulées voire non organisées par manque de stagiaires. 

Compte tenu des réductions massives des effectifs et des vacances d’emploi dans notre département, les agents doivent désormais choisir entre formation et continuité du service public. 

Certains n’osent même plus demander de formation via les fiches GASEL car trop conscients du retard qu’ils vont prendre dans leurs missions en cas d’absence…

Avec les arrivées régulières de nouveaux collègues, la formation « sur le tas » devient la norme et pèse sur les services de manière exponentielle.

Les e-formations continuent de se développer alors que l’on connaît leurs limites en terme pédagogique… Ce sont des formations « au rabais », peu coûteuses que les agents ne peuvent suivre assidûment dans leur environnement professionnel …la réception du public, la gestion quotidienne des dossiers ou encore le bruit généré par le téléphone ne laissent pas suffisamment de temps et de calme pour se concentrer.
Second point, les déménagements du 1er septembre 2012 :

En résumé, le maître mot pour définir ces déménagements pourrait être «insuffisant» :

· informations des agents concernés, notamment la date et l’organisation du déménagement insuffisantes ;

· mètres carré par agent insuffisants ;

· crédits alloués et donc travaux prévus insuffisants pour maintenir des conditions de vie au travail acceptables ;

· détails des plans insuffisants, notamment le métrage des voies de circulation et l’échelle du mobilier ;

· information du médecin de prévention insuffisante car réalisée officieusement par les organisations syndicales…

et, pour conclure, cette énumération non exhaustive : des conditions d’accueil des usagers insuffisantes…

Nous sommes néanmoins conscients que ces changements n’auront valeur de « produits d’exception » que jusqu’au prochain projet « urgentissime et brillantissime » choisi par « l’équipe de commandement » du Val-de-Marne… 

FO ne cautionnera pas ces réorganisations réalisées dans la précipitation, sans tenir compte réellement de l’expérience métier des agents et de leurs conditions de vie au travail…

Bilan d’activité 2011 de la formation professionnelle
· 92 % des agents ont suivi une formation en 2011 pour une durée moyenne d’environ 5 jours par personne. Au total 165 formateurs sont intervenus en local ou hors département. La formation continue a représenté 70 % des stages, la formation initiale 10 % et les préparations aux concours environ 20 %.

· A partir de fin 2012, les célèbres évaluations papier seront remplacées par l’application DIÈSE permettant d’affiner l’appréciation du stagiaire sur la formation dispensée.

· La direction regrette un trop fort absentéisme lors des concours internes et externes ce qui génère un coût de location de salle trop important.

Présentation du plan départemental de formation professionnelle 2012/2013
· Les formations organisées par les autres départements de l’Ile-de-France (amendes, OTR…) seront bientôt accessibles sur Ulysse 94/formation professionnelle.

· En ce qui concerne nos collègues récemment mutés dans notre département et changeant de métier, des parcours de formations d’adaptation à l’emploi seront proposés par le service de la formation professionnelle.

· La direction locale négocie avec la DISI Paris Champagne sur l’organisation de formations pour les relais bureautiques locaux (ex GSM).

· Quelques nouveautés pour 2012 : sensibilisation aux conditions de vie au travail, formation des formateurs locaux, Writer, Perfectionnement publipostage, Pergam (documentation fiscale), Impress, Quitus TVA automobile, Télé-procédures en SIE…

Harmonisation des horaires d’ouverture des trésoreries du secteur public local
Les horaires d’ouverture au public (accueil physique et téléphonique) votés par les agents de chaque trésorerie seront appliqués à compter du 1er juillet 2012. Les répondeurs téléphoniques ainsi que les panneaux d’affichage seront actualisés par la direction. A noter que 5 trésoreries sur 19 ont fait le choix de rester ouvertes au public pendant la pause méridienne.

Déménagements prévus au 1er septembre 2012
· des pôles de fiscalité immobilière seront installés à Créteil, Villejuif, Nogent et Saint-Maur-des-Fossés (le pôle FI de Vincennes sera créé mais sans déménagement) 

· les brigades de vérification de Charenton-le-Pont et de Choisy-le-Roi seront transférées à Créteil 

· le service du contrôle de la redevance déménagera vers l’aile nord de la DDFiP, au 3ème étage (DAJ) 

Apres étude des plans, il ressort que : 

· le constat fait dans notre liminaire se révèle exact … En terme de conditions de vie au travail, plusieurs collègues disposeront de moins de 7 m2 par agent ! !

Les normes ne seront donc pas respectées dans de nombreux bureaux … 

· le budget alloué à ces déménagements étant très limité, voire nul, l’éclairage sera inadapté, les armoires seront installées dans les couloirs… Le nettoyage des locaux avant les installations et la peinture des murs (réalisés par le service Logistique) pourront être demandés par le responsable du service si besoin.

· l’accueil des usagers et la sécurité des agents seront  impactés : localisation des box d’accueil des brigades à Créteil en cours de réflexion… mais la direction a déjà annoncé que les box seraient certainement partagés entre les services, avec instauration d’un planning de réservation des box géré par les responsables donc fini les accueils spontanés…

Questions diverses

(  les travaux de restauration de la DDFiP qui devaient commencer en 2013 sont reportés car l’attribution des marchés publics par le Secrétariat Général a pris du retard…

(  désamiantage du site de Nogent : les travaux devraient avoir lieu au cours de l’été 2012. Une autorisation d’absence a été demandée à la direction locale pour la durée des travaux (2,5 jours par étage). La direction va étudier la demande… à suivre…

(  trésorerie de Nord Val-de-Marne : le bail n’a pas été reconduit pour 2014. La direction réfléchit à une nouvelle location ou acquisition immobilière pour reloger le service.

· un poste dédié « Full Internet » différent de celui du responsable du service a été demandé pour chaque brigade de vérification et chaque SIE afin de faciliter le travail des collègues.

Vos représentants élus en comité technique local  

Lysiane Louis, Annie Abollivier,  Samuel Klusek & Christine Barbé
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