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Nous avons demandé audience à M. BRUNET le 20 décembre 2012 afin de connaître sa position sur la possibilité de rejoindre à titre exceptionnel le site de la DGFiP le plus proche de son domicile en cas de conditions météorologiques ou d’événements exceptionnels.

Cette tolérance avait été abolie, injustement et uniquement dans notre département, il y a deux ans par M. PRIEURET (précédent DDFiP du Val-de-Marne), ce dispositif ayant toujours été maintenu dans les autres départements d’Ile de France ! !

Suite à notre intervention, M. BRUNET a décidé qu’en cas de conditions météorologiques ou d’événements exceptionnels :

· Les agents peuvent rejoindre le centre des finances publiques le plus proche de leur domicile à condition qu’il soit situé dans le Val-de-Marne. Il faudra également que ce service propose les mêmes missions que le service de rattachement habituel (ex : se rendre dans un SIP si je travaille habituellement dans un SIP).

· Les agents ne peuvent pas se rendre dans le service le plus proche de leur domicile si il est situé hors du Val de Marne.

Quid par exemple en cas d’épisodes neigeux, des collègues qui habitent en Seine-et-Marne ou dans l’Essonne, ou bien des collègues qui travaillent dans un service ayant un périmètre départemental … Dans ce cas, ils doivent contacter les RH qui traiteront les demandes au cas par cas ! ! !

Pour FO, ces nouvelles dispositions sont certes un premier pas mais cela reste trop insuffisant ! ! … La remise en cause des « souplesses » est de plus en plus constante et livrée à la libre appréciation des responsables locaux ! !

FO continuera à défendre la possibilité de se rendre, à titre exceptionnel, dans le centre des finances publiques le plus proche de son domicile, qu’il soit situé dans le Val-de-Marne ou non et quelle que soit sa mission ! !
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