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Monsieur le Président,

Au sein de notre département, après l'annonce, il y a quelques semaines, de nouvelles suppressions d'emplois pour 2016, le maître mot de ce comité technique local est également "réduction" : 

· réduction des crédits pour les fournitures

· réduction des dépenses d’informatique

· réduction de la ligne budgétaire « sécurité fonctionnement »

· etc…

soit au total une réduction globale de plus de 8% par rapport à l’an dernier, ce qui impactera la quasi-totalité des postes budgétaires 2016.

Parallèlement à ce « siphonage » des moyens, les représentants FO DGFiP constatent au quotidien une autre réalité :

· l'augmentation exponentielle de la charge de travail,

· l'augmentation du stress et du mal être des agents de tous grades.

· l’augmentation du nombre de déménagements et de restructurations des services. Par exemple, l’annonce le 22/01/2016 (dernier jour pour déposer les demandes de mutations) du déménagement de la trésorerie de CHENNEVIERES, n’a fait qu’accroître le mal-être des agents et totalement désorienté ceux du SIE de BOISSY qui n’étaient tout simplement pas informés de leur départ ! Autant d’incertitude liée à leur devenir professionnel est source de bien des questionnements…

Est-il utile de vous interpeller à nouveau sur les conditions de travail dans les services du Val-de-Marne ... ? Des inquiétudes liées à la mise en place chaotique du Grand Paris…

Les agents sont sommés de toujours "faire plus" 

mais avec "toujours moins" d'effectifs et de matériels !

Concernant les dates des « Ponts naturels 2016 », FO DGFiP souhaite au préalable rappeler que selon nous, la Direction locale ne doit pas obliger les agents à prendre des jours de congés à des dates imposées. Chacun a le droit d'en disposer selon ses choix.

Néanmoins, les conséquences quotidiennes des suppressions d'emplois successives combinées aux multiples vacances d’emplois nous obligent à nuancer malheureusement nos propos.

Nous avons en effet demandé par questionnaire aux agents du département si ils étaient favorables, ou non, aux « Ponts Naturels 2016 ». Plus de 25% des effectifs théoriques nous ont répondu (soit beaucoup plus dans la réalité, compte tenu des nombreuses vacances d'emplois dans notre département). Il en ressort que pour les trois dates, au moins 85% des réponses étaient favorables.

Bien que pour nous, la seule vraie solution soit des emplois supplémentaires, nous ne pouvons bien évidemment pas ignorer les résultats de cette enquête et les conditions de travail que connaissent actuellement nos collègues. C'est pourquoi, FO DGFiP est favorable à votre proposition.
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