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 Syndicat National FORCE OUVRIÈRE des

Finances Publiques - section Val-de-Marne

Lors d'une réunion le 27 janvier dernier, quelques « recommandations » ont été données par la direction locale aux évaluateurs/notateurs :

( La bonification de + 0,01 devra être très limitée en 2012 : accord préalable de la direction locale obligatoire, puisqu’elle s’engagerait alors à donner + 0,02 l’année suivante …

( Pas de commentaires « trop positifs » puisque la note doit correspondre aux dits commentaires …

( Pour un service « mixte » (agents filière fiscale et gestion publique), le prorata des agents bonifiés devra être identique  :

30 % des agents de chaque filière bénéficieront, par exemple, d’1 mois...

( Il a été rappelé que les notations ne doivent pas être « tournantes »...

( Le notateur ne devra plus mentionner que l’agent aurait pu bénéficier de bonification s’il avait reçu les dotations nécessaires...

( La calendrier a été modifié. Il est identique pour les 2 filières : 

( entretiens jusqu’au 23 mars 2012

( recours en notation si besoin entre le 20 avril (date limite de remise des fiches de notation aux agents ) et le 20 mai 2012, soit 1 mois.
Et après 2012, la PFR ??

Le décret du 22 décembre 2008 a institué un nouveau système de prime dans la Fonction Publique, la prime de fonction et de résultat (PFR) qui a vocation à se substituer à toutes les indemnités existantes y compris la nouvelle bonification indiciaire (NBI) à partir de 2013.

Avec la PFR, l'instauration de la prime au rendement et 

la disparition de la note chiffrée sont annoncées !

En effet, la PFR va remplacer la note chiffrée : le montant de la PFR dépendra :

( pour 60 % de la cotation du poste (part fonctionnelle, modulable de 1 à 6)

( et pour 40 % (part variable, modulable de 0 à 6) de l’évaluation faite par le responsable du service (ex-notateur) en fonction de critères relatifs aux capacités, résultats et performance de l’agent, à son comportement. 

Ce nouveau système va donc rendre l'évaluateur directement responsable d'une part importante de la rémunération des agents de son service !! 

… / …

Par exemple, si un agent obtient une cotation de sa part variable égale à zéro, cela pourrait représenter une perte sèche de 10 % de sa rémunération !!

L'objectif est de tirer vers le bas le niveau des rémunérations des fonctionnaires et de casser nos garanties statutaires !!

Pour FO, la note chiffrée est une garantie collective pour les agents qui ont ainsi un repère fixe par rapport à tous les agents de même grade et même échelon et peuvent obtenir le cas échéant un recours sur des bases objectives. 

Avec la suppression de la note chiffrée,

la rémunération et les promotions

à la tête du client seraient institutionnalisées !!

Pour la DGFiP, les modalités d'application concrètes sont à l'étude. Pour élaborer l'échelle des rémunérations, un système de cotation des postes devrait être mis en place. Toute relation à la catégorie, au grade et à l'ancienneté acquise pourraient donc être balayées !!

Quels critères seront retenus à la DGFiP ? 

( la localisation géographique, le niveau indiciaire du postes comptables,

( le niveau de fréquentation du public … 

( auront-ils une influence sur la part fonctionnelle perçue par les collègues …

L’instauration de la PFR va développer la prime au mérite à l’identique de ce qui se passe dans le secteur privé accentuant la mise en concurrence des services et des agents et calant le fonctionnement de la Fonction Publique sur celui de l’entreprise centrée sur la recherche du moindre coût...

L’instauration de la PFR vise à démanteler la grille indiciaire unique de la Fonction Publique…

Loin de rendre plus transparente l’attribution des primes, la PFR va rendre le système davantage opaque et complexe. 

La part d’arbitraire sera importante dans la détermination à la fois de la part fixe et de la part variable. Les critères seront difficiles à contrôler et à contester.

C'est pourquoi, FO exige la suppression de la PFR,

instrument d’individualisation, de réduction de la rémunération

et élément de division des personnels !!
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