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FEDERATION DES FINANCES



  
Arbre de Noël 2015

N’oubliez pas de vous connecter au site Micados pour réserver :

· les chèques-cadeaux pour les enfants 

· les places pour le spectacle « les 30 ans du cirque Gruss » qui aura lieu le 9 décembre prochain. 

La date limite d’inscription est le 17 juillet 2015 (attention : il peut y avoir des difficultés de connexion à Micados pour les agents des Douanes).

Trésorerie d’ORLY - Restauration

Toutes les organisations syndicales ont voté « pour » le classement de la trésorerie d’Orly en « poste isolé ». L’objectif est que tous les agents perçoivent des tickets restaurants. 

La demande sera transmise au Secrétariat Général qui prendra la décision finale.

Sortie pour les actifs

Une sortie destinée aux actifs sans enfant va être organisée, cet automne, au château de Vaux Le Vicomte (77). 

Présentation du rapport d'activité 2014 de la délégation 

Après avoir fait validé un nouveau règlement intérieur pour la CDAS 94, la délégation départementale d’action sociale nous a présenté son rapport d’activité 2014. 

A retenir :

· rappel : tous les agents affectés dans le Val-de-Marne et travaillant à la DDFiP, à la DGDDI, à la DNID, à l’IGPDE, à l’AGRAF ou à l’INSEE peuvent bénéficier des prestations/actions proposées par la délégation départementale

· 240 enfants (contre 205 en 2013) sont partis en colonies et 591 familles (contre 641 en 2013) ont bénéficié des séjours proposés par EPAF (location, séjours à thèmes, pension…).

· Le nombre de repas servis dans les restaurants finances ou conventionnés est en baisse : le coût du repas, la qualité et l’obligation de pré-réserver pour certains sites semblent les principales causes.

· 259 demandes de logements ont été transmises à ALPAF (174 pour des logements vides et 84 pour des foyers). 153 ont obtenu satisfaction. 

· 16 berceaux sont réservés pour les enfants des agents (contre 14 en 2013) dans certaines crèches dans plusieurs communes du département. N’hésitez pas à vous renseigner auprès de la délégation !

· le nombre d’aides et de prêts ALPAF octroyés reste stable par rapport à 2013. A noter, le nouveau prêt « étudiant » . N’hésitez pas à consulter le site des services sociaux sur Alizée pour avoir plus d’informations.

· Le médecin de prévention de la DDFiP, le docteur LEMAITRE-PRIETO n’a toujours pas été remplacée, mais peut être contactée par les agents par messagerie.

· Le médecin de prévention des Douanes, le docteur GUYOT, est partie en retraite le 30 juin dernier. Aucun remplaçant n’a été affecté. Pour les urgences, les agents affectés à Orly et Rungis peuvent désormais contacter le médecin de prévention du site d’Ivry. Pour le moment, rien n’a été prévu pour les agents affectés à Boissy-Saint-Léger.

Présentation du rapport d'activité 2014 des assistantes sociales

Deux assistantes sociales peuvent aider les agents actifs ou pensionnés du Val-de-Marne qui rencontrent des difficultés personnelles ou professionnelles.

En 2014, des collègues de toutes les catégories (A, B ou C) ont sollicité l’aide des assistantes sociales mais on constate une forte majorité de cadres C (notamment, les agents célibataires et les familles monoparentales). Globalement, le nombre des sollicitations continue d’augmenter (213 en 2014 contre 200 en 2013).

Outre les difficultés professionnelles, les principales problématiques rencontrées sont d’ordre privé (séparation, surendettement, expulsion, enfants…) et liées à la santé physique et psychique. L’accompagnement est de plus en plus long compte tenu de la complexité des situations.

Si vous le souhaitez, vous pouvez rencontrer les assistantes sociales sur le site de la DDFiP à Créteil. Si besoin, vous pouvez les contacter au 01.43.99.36.16 ou 01.43.99.65.98.

Les assistantes sociales rencontrent sur rendez-vous et sont soumises au secret professionnel.
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