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FEDERATION DES FINANCES



  
En début de séance, des motions de soutien aux mouvements de grève des services sociaux et d’alerte quant au recrutement des médecins de prévention ont été lues par les organisations syndicales. Dans le cadre de cette mobilisation, les assistantes sociales n’ont pas présenté le rapport social annuel.

Départ d’une assistante sociale

Mme COPPRY quittera le Val de Marne pour mutation le 1er septembre prochain. En attendant l’arrivée d’une seconde assistante sociale, les services sociaux de Paris feront l’intérim. 

Arbre de Noël 2016

N’oubliez pas de vous connecter au site Micados pour réserver :

· les chèques cadeaux pour les enfants 

· les places pour l’arbre de Noel qui aura lieu à la Fête foraine au Parc floral à Vincennes le 7 décembre 2016 

Nouveautés 2016 : Consultation d’un psychologue

Dans le cadre d’une expérimentation, un psychologue peut recevoir les agents sur rendez-vous.

A noter que :

· ce psychologue est bien évidemment soumis au secret professionnel et indépendant de l’administration. 

· les prises de rendez-vous se font par l’intermédiaire de la délégation sociale.

· le psychologue ne fait pas de note d’appui pour la direction locale ou nationale (ex : pour les mutations)

· le psychologue peut recevoir l’agent 3 fois au maximum. Si l’agent nécessite une thérapie plus poussée, il sera réorienté vers d’autres soutiens extérieurs.

Enquête auprès de tous les agents

Selon la note nationale, 2016 sera une « année de transition ». En 2017, une « nouvelle feuille de route pluriannuelle ministérielle, dans un cadre budgétaire contraint » devra être rédigée.

Un groupe de travail s’est réuni le 15 avril dernier afin d’élaborer un questionnaire destinés aux agents des ministères des finances du département (Douanes, DNID, DDPP, IGPDE...). La date d’envoi de ce questionnaire n’a pas encore été annoncée.

L’objectif est de connaître leur opinion sur la nature et la qualité des initiatives proposées par l’action sociale, mais aussi leurs propositions d’évolutions. 

Crédits d’actions locales 2016

Les crédits d’actions locales (CAL) 2016 sont de 92 777€. Plusieurs actions ont été programmées (cf. compte rendu du CDAS du 15 mars 2016). 1 669 € restent non utilisés. Ce reliquat sera utilisé soit pour les mini-colonies, pour les pactes ou leurs enfants soit dans les chèques cadeaux.

Présentation du rapport d'activité 2015 de la délégation 

Quelques chiffres à retenir :

· tous les agents affectés dans le Val-de-Marne et travaillant à la DDFiP, à la DGDDI, à la DNID, à l’IGPDE, à l’AGRAF ou à l’INSEE peuvent bénéficier des prestations/actions proposées par la délégation départementale. Il y a désormais plus de retraités (2 602 retraités en 2015) que d’actifs (2 489).

· 222 enfants (contre 240 en 2014) sont partis en colonies et 519 familles (contre 591 en 2014) ont bénéficié des séjours proposés par EPAF (location, séjours à thèmes, pension…).

· Le nombre de repas servis dans les restaurants finances ou conventionnés est en baisse : le coût du repas, la qualité et l’obligation de pré-réserver pour certains sites semblent les principales causes.

· Le nombre de titres restaurants distribués est en forte chute : 29 953 TR en 2015, 33 544 TR en 2014 et 36 464 TR en 2013.

· 180 demandes de logements ont été transmises à ALPAF (119 pour des logements vides et 61 pour des foyers). 117 ont obtenu satisfaction. 

· 18 berceaux sont réservés pour les enfants des agents (contre 16 en 2014) dans certaines crèches dans plusieurs communes du département. N’hésitez pas à vous renseigner auprès de la délégation !

· 229 demandes d’aides et de prêts ALPAF ont été traitées (256 en 2014). N’hésitez pas à consulter le site des services sociaux sur Alizée pour avoir plus d’informations.

· Le médecin de prévention de la DDFiP, le docteur LEMAITRE-PRIETO n’a toujours pas été remplacée, mais peut être contactée par les agents par messagerie.

La délégation Force Ouvrière Finances du Val de Marne






CONSEIL DÉPARTEMENTAL DE L’ACTION SOCIALE DU VAL-DE-MARNE





Séance du 7 juin 2016








