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FEDERATION DES FINANCES



Le”l

Le CDAS 94 s’est à nouveau réuni le 27 mars 2017 matin pour terminer les questions non traitées
lors de la séance du 14 mars 2017.

RESTAURATION COLLECTIVE : cf. notre déclaration du CDAS du 14 mars
Revalorisation des subventions repas à compter du 1er avril 2017 
La circulaire fonction publique du 17 mars 2017 précise que l’indice majoré (IM) qui détermine le montant de la subvention repas passera à l’ IM 474 (au lieu de l’indice 466 actuellement).

A noter que l’actualisation des listes des agents, en fonction de leurs indices, devra être réalisée en moins d'une semaine (pour le 31/03/2017). Nous vous invitons donc à surveiller le montant de la subvention repas dont vous bénéficiez début avril… il pourrait y avoir des erreurs...

Avenir des restaurants administratifs dans le Val de Marne ???
Globalement, la délégation a d'abord souligné que les agents sous statut Berkani qui travaillent dans les restaurants de la DDFiP 94 approchent, tous, de l’âge de la retraite et qu’a priori, ils ne seront pas remplacés à leur départ.  La situation actuelle par site a ensuite été débattue. 

A retenir : 

Pour être « rentable », un restaurant administratif doit en moyenne accueillir environ 40 % des agents du site. Aucun restaurant (sauf Créteil) du Val-de-Marne n'est  donc actuellement « rentable ».

Dans les restaurants avec lesquels une convention a été signée, à partir du 1er avril 2017, le prix du repas payé réellement par l'agent, après subvention, est de 3,93€ (si indice inférieur à 474) et 5,15€ (si indice supérieur à 474).
 
Maisons Alfort
Suite au départ à la retraite (non remplacé) en début d'année 2017 de l'agent municipal qui était mis à disposition par la mairie, le restaurant a fermé et une convention a été signée avec le restaurant « Le Métro ».

Une seconde convention a été signée avec la Gendarmerie (à environ 1km) car le restaurant « Le Métro »  ferme pendant certaines vacances scolaires.

Boissy Saint Léger 
75 agents actuellement sur site (dont 34 vérificateurs) et 9 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif.

La restauration est assurée par un agent de la société prestataire. Récemment, une demande a été faite pour acheter une nouvelle vitrine réfrigérée. Or, ce matériel volumineux ne passe pas par la porte. Le coût étant très élevé pour un déménagement par la fenêtre, la DDFIP 94 a donc demandé la fermeture du restaurant pour début juillet 2017. Une convention devrait être signée avec un restaurant d'ici peu.

Champigny sur Marne
87 agents actuellement mais 18 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif.

La restauration est assurée par un agent sous statut Berkani, actuellement en congé maladie. Un agent du prestataire est mis à disposition en remplacement. Pour le moment, le restaurant est donc maintenu. 
Choisy le Roi
50 agents sur le site et 8 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif
Pour le moment, le restaurant est maintenu. Mais la restauration est assurée par un agent sous statut Berkani proche de la retraite...
DDFiP Créteil
718 agents actuellement sur site et 382 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif (dont 41 policiers). 

La restauration est assurée par un agent sous statut Berkani et une équipe mise à disposition par le prestataire.

Ivry sur Seine (SIP uniquement)
20 agents sur site et 10 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif

La restauration est assurée par un agent sous statut Berkani proche de la retraite.. Pour le moment, le restaurant est maintenu. 
Nogent sur Marne
68 agents sur le site et 21 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif

La restauration est assurée par un agent sous statut Berkani. Un projet de convention avec la cantine de la mairie est en cours car l’agent « Berkani » va bientôt partir en retraite.

Saint Maur des Fossés
72 agents actuellement sur site et 16 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif

La restauration est assurée par un agent du prestataire. Pour le moment, le restaurant est maintenu. 

A noter que la convention avec le restaurant asiatique de la trésorerie de Saint Maur Municipal sera résiliée dès qu'elle aura déménagé.

Vincennes
93 agents sur site et 16 agents/jour mangent en moyenne au restaurant administratif.

La restauration est assurée par un agent du prestataire. Pour le moment, le restaurant est maintenu. 
Vitry-sur-Seine 
Une convention a été signée avec le restaurant communal « Le Marengo ».

Villejuif
Une convention a été signée avec le restaurant le « St Maurice ». 

La délégation s'est engagée à étudier une convention supplémentaire avec l’hôpital Paul Guiraud car des agents de la trésorerie peuvent y manger (mais actuellement pas de convention signée).

Cachan
Une convention a été signée avec le CROUS.

Kremlin Bicêtre
Une convention a été signée avec le restaurant interministériel Hors-Sud.

Charenton-Le-Pont
Une convention a été signée avec le restaurant interministériel La Coupole.

Saint Maurice hôpital et Créteil hôpital
Les agents ont la possibilité de déjeuner au restaurant de l’hôpital.

DNID
Les agents ont la possibilité de déjeuner dans un restaurant interministériel.
Orly Douanes
Une convention a été signée avec ADP (restaurant Parc et Sud) et Orlytech.

Les agents d’Orly Ouest vont à la cantine Air France mais il n’y a pas de convention signée avec la délégation.

Les sites de L’Haÿ les Roses, les trésoreries de Fresnes et Ivry sur Seine ont passé des conventions avec des restaurants communaux.
Seuls, certains douaniers et 4 trésoreries disposent actuellement de tickets restaurants via la carte APETIZ (trésorerie d'Alfortville, Chennevières-sur-Marne (jusqu'au déménagement sur Boissy-Saint-Léger), Villeneuve-Saint-Georges et Villiers-sur-Marne).

Mini-colonies Toussaint 2017
Suite à la réunion régionale du 14 mars, la délégation nous a expliqué qu'il n'y aurait pas de marché public national ou régional pour organiser les mini-colonies. Compte tenu du seuil des marchés, le nombre d'enfants pouvant bénéficier de cette aide sera donc limitée à environ 40 enfants. Des critères sociaux (revenu fiscal de référence notamment) seront retenus si les demandes reçues sont trop nombreuses.

FO FINANCES regrette et dénonce ces décisions qui ont pour conséquence directe d'exclure certains enfants alors que le CDAS dispose d'un budget suffisant !  
QUESTIONS DIVERSES
Carte APETIZ (tickets restaurants dématérialisés) : une présentation de la carte APETIZ nous a été faite via un diaporama. Quelques difficultés « techniques » demeurent mais elles sont peu à peu résolues… Si vous avez des difficultés, n'hésitez pas à nous contacter...

Coupon Sport (aide du SRIAS) : toutes les demandes faites en 2016 n'ont pas pu être traitées car le budget alloué à cette aide était insuffisant. A ce jour, aucune note 2017 n'a été publié : la délégation ne sait pas si le dispositif va être reconduit pour 2017 et comment les demandes 2016 non effectives vont être traitées. 
Le prochain CDAS se réunira le 12 juin 2017.
La délégation FO DGFiP
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