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       Syndicat National Force Ouvrière des

   Finances Publiques - section Val-de-Marne
Lors du CTL du 19 mai dernier, le DDFiP a annoncé de manière brutale la fusion le 01/09/2016 des SIE d’Ivry-sur-Seine et de Charenton-le-Pont et des SIE de Vitry-sur-Seine et Villejuif. 

Après les déménagements/ fusion forcés de plusieurs trésoreries dans le Val-de-Marne, cette volonté locale de fusionner des SIE s’inscrit dans la logique destructrice de la « démarche stratégique », au travers de la Révision Générale des Missions de l’État (RGME) et des conséquences de la réforme territoriale. 

L’objectif de la DGFiP est uniquement de réduire les dépenses de l’Etat en économisant des loyers et en continuant à supprimer des emplois ! 

Pour FO DGFiP, cette logique est catastrophique autant pour les agents des finances publiques que pour les usagers (particuliers ou professionnels)… 

Nous refusons de telles orientations qui s’inscrivent dans la droite ligne des 2 000 emplois supprimés en 2015 ou des budgets de fonctionnement encore « rabotés » !

Pour Force Ouvrière, la situation actuelle des SIE en termes d’emploi, de missions et de conditions de travail des agents justifierait pleinement l’ouverture de discussions en relation avec l’adéquation des charges aux moyens et le maintien d’un réseau de proximité. 

En lieu et place, l’administration propose de faire « plus » avec encore moins de moyens humains et matériels, sans même évoquer les régimes indemnitaires, ni les règles de gestion des agents. 

Les annonces provocatrices des services centraux SPIB (Stratégie, Pilotage, Budget) et RH, lors des réunions interrégionales des cadres supérieurs fin 2014, font état au niveau national de 850 fermetures de postes comptables classés C4 d’ici 2018, dont 100 fermetures et 200 opérations de fusions dès 2015… 

Lors du dernier groupe de travail « SIE » du 25 avril 2015, la DGFiP a proposé trois schémas cibles comprenant entre 20 et 50 agents :

· une organisation intégrée pour les SIE de grande taille : un SIE composé de trois pôles (gestion, comptabilité et transverse). A noter que le pôle « transverse » comprendrait l’accueil physique, téléphonique et électronique de premier niveau, les visites de terrain (dixit la fiche de l’administration centrale !), la gestion des AVISIR, les relances automatisées et le recouvrement amiable.

· une organisation déconcentrée multi-SIE : un SIE assurerait les missions transverses pour le compte d’autres SIE, 

· une organisation déconcentrée mono-SIE : comme précédemment mais sans les missions gestion et comptabilité et devenant de fait un service non comptable.

Des expérimentations (en Seine et Marne par exemple) sont déjà en cours et un bilan « d’efficacité » devrait avoir lieu en 2016… Le but à peine voilé est de ne conserver, au mieux, qu’un seul SIE par département. 

FO DGFiP 94 continuera à s’opposer à tout regroupement ou fusion de service.

FO DGFIP 94 persiste à revendiquer le maintien d’un service public de proximité 

et l’amélioration des conditions de travail de tous les agents.
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LA FUSION DES SIE,





C’EST NON !








