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   Syndicat National FORCE OUVRIÈRE des

 Finances Publiques - section Val-de-Marne

                                                                                                                                                       Créteil, le 22 juillet 2014

Monsieur le Président, 

A l’occasion de cette CAP de mutation, nous tenons à rappeler quelques unes de nos positions.

FO DGFIP exige d’abord des règles de gestion lisibles et compréhensibles pour tous les agents de la DGFiP. 

Pour FO DGFIP, ces garanties sont indissociables de l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois qui mettent en danger les agents mais aussi le service public dans son ensemble.

FO DGFIP revendique que toutes les vacances d’emploi soient pourvues à chaque mouvement… Ce n’est en effet pas encore le cas dans le projet que vous nous proposez aujourd’hui !

Aussi, FO DGFIP exige pour tous les agents :

· 2 véritables mouvements de mutation par an c’est-à-dire la possibilité de modifier les voeux pour chaque mouvement,

· des CAP nationales et locales qui se réunissent au plus tard en juin afin de faciliter l’installation des collègues et de leurs proches,

· un affichage clair et exhaustif des vacances d’emplois lors des mouvements de mutation, notamment au sein des services de la DDFiP.

Une fois encore FO, ne peut que constater une situation locale très tendue au niveau de la gestion des emplois !

Suite aux suppressions incessantes d’emplois et au non remplacement des départs à la retraite depuis plusieurs années, de nombreux services se trouvent en déficit. Les agents de tous grades subissent au quotidien les conséquences de ces choix : stress, souffrance au travail et difficultés croissantes à accomplir leurs missions. 

Pour les inspecteurs qui vont changer de filière au 1er septembre prochain, quel parcours de formation vont-ils suivre  ? Vont-t-il être réellement soutenus par l’Administration ?
FO dénonce, aujourd’hui encore, la poursuite de cette politique aveugle qui a pour conséquence immédiate de bloquer un nombre croissant de demandes de mutations et également de détériorer les conditions de vie de nos collègues ! !
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