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Section du Val de Marne

1, place du général P.Billotte 

94040 CRETEIL

tél : 01.43.99.61.58

PONTS NATURELS 2012
Avant tout, merci aux collègues de nous avoir retourné, en très grand nombre, leurs vœux (refus ou choix de dates) quant aux ponts naturels 2012. 

Vos nombreuses réponses ont permis d’instaurer enfin un « véritable » débat lors du comité technique du 15 février 2012, contrairement à l’an dernier.

En début de séance, nous avons lu la déclaration suivante à la direction locale (extrait) :

« Concernant les ponts naturels, nous vous avions demandé en décembre dernier de recueillir les souhaits de l'ensemble des agents de la DDFiP du Val-de-Marne. 

Bien évidemment, nous ne souhaitons ni priver ni imposer aux personnels un ou plusieurs ponts naturels. Nous voulons simplement que chaque agent puisse exprimer en toute liberté son avis sur ce sujet, contrairement à l'an dernier. 

Selon nous, les agents ont le droit d’être consulté … Nous vous demandons donc à nouveau d’organiser un recensement dans chaque service qui pourrait aboutir le cas échéant à une nouvelle proposition soumise au prochain comité technique.

Pour nous, l’objectif n’est pas d’imposer des jours de congés mais d’instaurer un dialogue social sur les ponts naturels dans notre département d’autant qu’avec la publication            le 18 janvier dernier d’une circulaire sur les nouvelles modalités de calcul des jours RTT, les absences pour raison de santé (à savoir : maladie, maladie de longue durée, longue maladie, accident de travail, accident de trajet) pourraient entraîner une réduction du volume des jours ARTT. 

D’ailleurs, après l'instauration du jour de carence, cette circulaire annonce une nouvelle attaque sur nos droits !!! 

En effet, l’article instaurant un jour de carence en cas d’arrêt maladie pour les fonctionnaires a été adopté en dernière lecture dans le cadre du projet de Loi de Finances pour 2012. Cette disposition marque une nouvelle étape de la « privatisation » du Statut des fonctionnaires, qui traduit la volonté d’introduire les règles du secteur privé dans le secteur public. C’est pourquoi, F.O. a décidé de lancé une pétition nationale demandant l’abrogation de cette disposition ».
Compte tenu des vœux que vous nous avez transmis et de notre volonté de défendre l’ensemble des personnels du département, nous avons proposé en intersyndical (FO DGFiP, Union/ SNUI/ SUD/Solidaires et CGT Finances) à la direction la rédaction d’une note départementale précisant  : 

· tous les services et postes comptables seront fermés au public (accueil physique et téléphonique)  mais ouverture aux agents souhaitant venir travailler, les 30 avril, 7 mai, 18 mai, 2 novembre, 24 et 31 décembre 2012,

· il n’y a plus d’obligation de présence de 50 % des agents d’un poste, d’un service ou d’un secteur,

· la définition de la notion de « présence suffisante » assurée dans l’unité,

· les conditions nécessaires à la motivation d’un refus de congés pour « nécessité de service » dans les trésoreries et la paierie départementale, conditions prévues dans la note départementale du 1er février 2008,

· la possibilité de fermeture complète des services ou postes comptables si tous les agents souhaitent prendre congés ce jour-là.

La direction locale a rejeté notre proposition 

sans donner de véritables explications ! !

En effet, la DGFiP a demandé aux directions régionales d’harmoniser les pratiques des ponts naturels. Jusqu’à présent, il est vrai que le Val-de-Marne se distinguait en Ile-de-France…

La direction locale nous a donc proposé de voter 3 ponts naturels c’est-à-dire 3 jours de congés « obligatoires » pour tous : 

· 18 mai 2012,

· 24 décembre 2012,

· 31 décembre 2012.

Toutes les organisations syndicales ont voté CONTRE car chaque agent doit avoir la possibilité d’utiliser ses jours de congés comme il le souhaite.

Malgré notre vote et nos objections, tous les services du département seront donc fermés     à ces dates.

Vos représentants élus en comité technique local  

Lysiane Louis, Annie Abollivier, 

                Samuel Klusek et Christine Barbé
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