Compte rendu FO du CDAS du 25/04/2016

Après une déclaration de soutien de l’intersyndicale en faveur des agents de la filière sociale touchés par la RIFSEEP en 2015, le président du CDAS nous rappelle le programme à l’ordre du jour :

1. Accueil des nouveaux membres,

2. Désignation du secrétaire adjoint,

3. Approbation du procès-verbal du CDAS du 14 décembre 2015,

4. Compte rendu de l’activité 2015 de la délégation,,

5. Compte rendu de l’activité 2015 du service social,,

6. Actualités du service social,

7. Actualités de l’action sociale,

8. Questions diverses.

Le Bilan 2015 :

· Cantines :nombreuses complications au sujet de la restauration collective à St Denis et St Pierre

· Colos : grande insatisfaction des agents sur les séjours (hormis le séjour ski qui s’ouvre au 12/14 ans)

· Actions diverses : peu de succès concernant certaines manifestations (déjeuners dansants -1/4 des retraités-, sorties à thème, journée/handicap)

· l’arbre de Noël : seule la moitié des enfants 0/14 ans y sont présents. La prestation très chère pourrait être mieux ciblée.

· les journées SRIAS (interministérielles) : 45 bénéficiaires sur un total de 1200 agents. Compte tenu des tarifs très attractifs, on peut s’interroger sur la faible participation des agents « finances ».

C’est finalement un bilan bien maigre pour la délégation de l’action sociale à la Réunion. 

Les nouvelles 2016 :

Les colonies de vacances :

Ce qu’il faut savoir : La Réunion doit combler un retard considérable sur la métropole, mais aussi sur les autres DOM qui bénéficient d’une ouverture sur les séjours métropole à partir de 10 ans.  

Acquis pour l’avenir :

Les séjours SKI sont ouverts aux 12/17 ans
Les séjours Europe qui devaient (selon le derniers CDAS) s’ouvrir aux 12/14 ans en 2016, le seront finalement en 2017.

A l’étude :

Une réponse doit nous parvenir prochainement pour une ouverture pour les 10/12 ans sur les séjours métropole de juillet.

Une remise en place des séjours Maurice pour les plus petits (à partir de 6 ans) tel que cela se faisait récemment.

Une meilleure prise en charge des transports.

Une meilleure prise en compte des réductions pour ce qui concerne les familles comptant plusieurs enfants : l’offre Réunion étant particulièrement restreinte, l’EPAF doit permettre le cumul des séjours « court » et séjour « long » pour que les familles  bénéficient des réductions dès le 2ème enfant inscrit.

Une formation « BAFA » devrait voir le jour.

Les réponses sont attendues sur ces questions à l’étude.

C’est bien le moins qu’on puisse faire pour un département largement défavorisé ces dernières années comparativement aux offres proposées en DOM et dans les départements de métropole. Un effort doit être fait pour permettre aux jeunes réunionnais de voyager.

L’arbre de Noël :

Dans la très grande majorité des départements, l’arbre de Noël a lieu le mercredi et les parents peuvent bénéficier d’une autorisation d’absence pour y accompagner leurs enfants. C’est notamment le cas pour les plus grands départements, tels que la région parisienne, le Pas de Calais, les Bouches du Rhône, les Alpes Maritimes, la Gironde, le Rhône…et les DOM !

Là encore la Réunion est largement défavorisée en proposant cette animation le dimanche.

Un sondage doit être fait pour savoir si les agents souhaitent effectuer cette manifestation le week end.

De plus, une nouvelle formule pour intéresser les plus grands (10/14 ans) pourrait être proposée.

Mais… il semblerait que tout soit « bouclé » pour 2016..donc il faudra patienter mais surtout avancer rapidement sur cette question.

Centre Epaf :

Le sujet n’a pas été abordé au CDAS mais a été exposé le 15/04/2015 en présence de M BAZILE Directeur général des Services EPAF : L’ouverture a été confirmée pour 2016 : le 16 Novembre. Enfin une bonne nouvelle !
Logement Social

Il n’y a plus de logement social appartenant à notre ministère. Et ceux du SRIAS sont toujours pris d’assaut, car il semble que les agents finances apprennent trop tardivement leur affectation dans notre département. C’est dommage pour nous.

Rien n’est prévu pour remettre à disposition quelques logements pour les nouveaux agents finances arrivant dans le département. La Réunion est encore démunie sur ce sujet. Pourtant il y a quelques années nous avions de quoi dépanner ceux qui arrivaient dans le département mais ces logements ont été laissés à l’abandon jusqu’à ce qu’ils soient totalement inutilisables et finalement réformés.

L’action sociale de notre Ministère dans notre département est assez pauvre et cela ne s’arrangera pas en 2016 puisque le crédit d’action locale va encore baisser de 5 % cette année.

Nous devons rester attentifs et vigilants afin de dénoncer ce décalage trop important que nous constatons régulièrement par rapport aux autres départements.

