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Le « Rapport » de FO 

La DRFIP a réalisé ce matin du 13/10/2016 un exercice incendie. Il en résulte de nombreuses questions liées directement au site mais aussi liées à l’ensemble du réseau du département. Il apparaît un réel problème de communication. On constate qu’un effort de mise au norme est indéniable, par contre le sens pratique et l’organisation font clairement défaut. Encore un manque de moyen humain, des économies de formations. 

Exercice incendie du 13/10/2016  :

1. Point oral avec l’expert incendie

- très déçu sur réaction, réflexe, temps de réaction, et connaissances du lieu de travail: Où sont les boutons, portes de sortie de secours, erreurs de direction dans les couloirs, portes a fermer, espaces sécurisés disponibles...

(explications sur le danger des fumées).

On a deux minutes pour intervenir, après le feu se propage...

Faire sortir le public, bloquer la porte d’entrée au public (cas d'une personne présente!)..l’expert ne sait pas combien on est..faute reportée sur chef de service qui doit connaître les agents présents…. !

2 - M Le Poder: En attente du rapport de l’expert, on rediffusera aux agents les consignes.

3 - Réunion des guide files et serre files (nombreuses questions PMR/faible volume de l’alarme/Plan d’évacuation / Cas particulier (hors norme ?  des modulaires).

4 – visite guidée pour les (rares) guide/serre file encore présents. C’est déjà l’heure du repas. Cette visite eût pourtant été bénéfique aux services chargés de la sécurité.

Les portes coupe-feu ont été toutes vérifiées selon les dires de la direction ce matin : pourtant un rapide « tour » du bâtiment nous démontre que certaines portes ne fonctionnent pas ou mal. Certains locaux sont fermés à clef. 

Les équipes « Guide File » « Serre File » doivent être mises à jour : les rôles sont mal définis, certains ont changé d’affectation et pensent ne plus faire partie des équipes, certain(s) pensent être serre files alors qu’ils sont répertoriés « guides file », certain(s) n’ont pas fait la formation initiale, très peu (aucun ?) ne sont informés des formations recyclage.

Une mise à jour (via email avec réponse obligatoire ? ) auprès des équipes est nécessaire.

L’exercice et le respect des consignes données doivent être respectées par tous les agents, même s’ils sont en ligne, même s’ils ont un dossier urgent, même s’ils sont en communication privée. Un rappel devrait être fait auprès de l’ensemble des agents sur leur obligation d’exécuter les consignes. Il n’y a plus de notion de hiérarchie pendant l’exercice/l’alerte. 

Une signalétique ou tout autre moyen devrait être mis en oeuvre pour interdire l’accès au bâtiment après déclenchement de l’alerte (problème des usagers qui entrent par l’Est + problème des collègues/collaborateurs qui entrent par le Nord, voire par l’entrée parking sous terrain)

Un moyen de récapitulatif des agents « en service » devrait être mieux défini. Le système de badgeuse/passe ne peut-il pas permettre de répertorier les agents en poste ? (à charge pour chaque service de déterminer qui serait sorti en cours de journée)

Modulaires : la porte anti-panique en salle de formation est (presque) toujours gênée par les tables : l’accès à cette porte doit être constamment dégagé.

Aération des locaux réservés aux produits ménager à revoir selon l’expert.

Rappel de ce qui a été signalé par email il y a déjà plus d’un an (05/2015) et qui semble ne pas être pris en compte. Certains points sont particulièrement importants :

· Absence de signalisation sur les ascenseurs afin de préciser "NE PAS UTILISER EN CAS D'INCENDIE"

· des trous sur la terrasses  au 4ème et rdc sont un danger en cas de panique .

· la coupure générale de l'électricité qui conditionne la possibilité d'accès des pompiers (qui ne rentrent pas dans les locaux si les "fluides électriques" sont présents) n'est pas défini. Il existe pourtant un "bouton" dans le couloir informatique, mais "on" ne sait pas s'il coupe tout...(à re-vérifier)

· Absence de porte coupe-feu au niveau du SAS 4/3ème ce qui peut poser un grave problème de circulation sur les 4 étages à parcourir pour descendre (petits escaliers) ; Le formateur a pourtant expliqué toute l'utilité d'une porte coupe-feu située à la même hauteur pour l'accès aux services "informatique" à  3 mètres de distance de ce SAS. Cela ne paraît pas logique.

· La seule porte des escaliers (sud) située au RDC n'est pas appropriée pour évacuer 30 personnes : il faut une large poignée + groom (porte anti-panique) sinon  cela peut se révéler un piège et source de panique générale (risque important de fumée et exiguïté  du lieu)

· le point de rassemblement général à l'extérieur est-il facilement accessible à partir de 12h30 (fermeture des grilles ? à re-vérifier..), ce qui serait évidement difficilement concevable pour +de 200 personnes.

· aucune instruction/ formation relative au personnel chargé de l'entretien des locaux (hommes/femmes de ménages, intervenants divers)

· Le 4ème étage n'est évidement pas conçu pour optimiser l'organisation de l'évacuation. Pas de couloir central et donc d'innombrables portes donnant sur l'extérieur. Ce qui par ailleurs ne facilitera pas le travail des serre files

· les modulaires : on ne rentrera pas dans le détail : les barreaux à toute les  fenêtres sont évidement un véritable piège dans les bureaux qui sont particulièrement exiguës et confinés.

· Enfin, une absence globale de communication à déplorer  >  viser à informer les agents en place, et les nouveaux arrivants (visite des lieux, consignes, plans, n°d'urgence, équipe d'évacuation mise à jour...)

FO réclame une prise en compte de ces éléments. Que les moyens soient mis en œuvre. On reproche aux agents de mal connaître les consignes/les locaux. Mais quels ont été les directives ou formations accordées ? Quelles sont les mises à jours effectuées ?

FO exige que la sécurité des agents soit mieux considérée ! !

