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  Saint Denis, le 28/03/2017

COMPTE RENDU CHSCT 

Comité d’Hygiène, de Sécurité, et des conditions de Travail

du 28/03/2017

Cher(e) camarade,
Ce comité d'hygiène, de sécurité et des conditions de travail fait suite à un groupe de travail du 14/03/2017. On dénombre plus de 20 participants dont 10 représentants de l’administration. 2 déclarations liminaires ont été lues. 

Compte tenu d’un ordre du jour particulièrement chargé, FO avait préalablement demandé que ce comité soit programmé sur 2 journées. La Direction locale a suivi cette suggestion. Bien lui en a pris puisque, bien que l’ordre du jour a été allégé, cette journée est restée chargée (9h/17h).
I - APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU 23 SEPTEMBRE 2016 
II - PROGRAMME D’INTERVENTION
- compte-rendu du Groupe de Travail du 14 mars 2017
- vote sur les axes prioritaires débattus lors de la séance du 23 septembre 2016
- propositions d’actions et travaux pour l’année 2017 au regard de la note d'orientations, des axes prioritaires et du groupe de travail préparatoire
III - POINTS D'INFORMATIONS DOUANE 
- information sur les aménagements internes de l'organisation des services au sein du bureau du Port,
- information sur le projet immobilier de regroupement des services douaniers de Saint-Denis,
-information sur la mise en œuvre de la démarche bien-être au travail (BEAT)
IV - SUITE DEMANDE EXPERTISE AGREE
- Rapport de l'inspectrice du travail et réponse de l'administration
V - INFORMATION SUR LA SECURITE DES BATIMENTS DRFIP-DOUANE
VI -  SUIVI DES TRAVAUX IMMOBILIERS
- aménagement de l'espace d'attente des usagers du SIP de Saint-Louis
- aménagement du SIP de Saint-Pierre
VII - QUESTIONS DIVERSES
- calendrier 2017
Pour des raisons pratiques, l’ordre du jour n’a pas été scrupuleusement suivi. FO vous présente le résumé des points qui semblent les plus importants :

Les axes prioritaires sont adoptés à l’unanimité.

L’ensemble du programme élaboré lors du Groupe de Travail du 14/03/2017 est adopté, avec cependant l’apport de nouveaux éléments sur l’installation d’un système de sonorisation pour personnes à handicap dans la salle de réunion du RDC de l’INSEE (suite à intervention de FO : système moins cher et mieux adapté).

-  Il est fait remarqué par l’ensemble des Organisations Syndicales, un certain malaise vécu par de nombreux agents, notamment sur les tâches effectuées, les priorités et la hiérarchisation des opérations. La Direction fait savoir que les chefs de services seraient un maillon essentiel de la communication pour apporter plus de sens aux missions. Espérons que notre Direction communiquera aux chefs l’importance de cette mission de communication…

-  La question d’un registre dématérialisé  aux Douanes et à l’INSEE a fait débat et est envisageable.

-  Concernant les services des douanes, et suite aux demandes répétées de FO au cours de ces derniers mois, des réponses sont apportées sur certains sujets (portail de St Pierre> règlé d’ici 6 à 8 mois, local de stockage de marchandises malodorantes à proximité des bureaux > isolation prévue). Mais la Direction Douane reste encore trop imprécise dans certaines réponses malgré les demandes explicite de FO (housses de rechange des gilets pare-balles /délais de commande). La communication manque de franchise et de clarté. Les Organisations Syndicales  reçoivent trop peu de documents nécessaires à l’étude des dossiers (Tableau de Bord Veille Sociale). L’amiante est un sujet abordé avec trop de légèreté : la signalétique ne semble pas être respectée par les services. Par ailleurs, il faudrait se contenter d’un « supposé » respect de la réglementation par les entreprises pour être rassuré… FO rappelle que le CHSCT DOIT s’assurer du respect  et de l’application de la réglementation. Les différents travaux, notamment sur le site de l’aéroport posent de nombreuses questions. FO Rappel des travaux anciens effectués qui font état d’amiante…mais oubliés par notre Direction.  Il faut déterminer les éventuelles expositions des agents lors des travaux (confirmé par le médecin de prévention) > A SUIVRE. Enfin, les conditions actuelles d’ouverture de courriers susceptibles de contenir différent produits toxiques sont inconcevables !

- D’une manière générale il est fait remarqué que la procédure d’alerte générale en cas de suspicion d’intoxication des services est disproportionnée entre l’ouverture d’alerte (mise en place de dispositif très important) et la fermeture d’alerte (trop discrète et mal définie).

- Dans le réseau de la DRFIP, nous apprenons que la présence des vigiles sera maintenue, ce dont nous nous réjouissons. Mais cela aussi nous rappelle que les conditions de travail restent difficiles : les risques d’agression sont omniprésents et les agents doivent être protégés et rassurés.

- Pour ce qui concerne l’aménagement de Saint Pierre (service recouvrement), FO se félicite que la Direction ait pris en compte sa précédente observation du respect des normes en terme de surface/agent et prévu de revoir la répartition des bureaux. Cependant, une nouvelle suggestion est faite pour permettre aux agents de conserver leur bureau actuel, afin de conserver aussi une luminosité naturelle dans l’ensemble des locaux. A SUIVRE..

- L’organisation de l’accueil de Saint Louis a lui aussi fait l’objet de différentes observations notamment sur la sécurité des usagers et sur la pertinence du système de tickets actuellement envisagé.

Un second CHSCT se déroulera le 14 Avril 2017 pour lequel nous ferons un nouveau compte rendu.

TOUTES VOS REMARQUES AU SUJET DU CHSCT PEUVENT NOUS ETRE TRANSMISES. ELLES SERONT ETUDIEES ATTENTIVEMENT PAR VOS DELEGUES FO.

Vos Délégués FO G.JUSTOME (Titulaire) F. SAMAIN (Suppléante) Experte FO : F. ALVAREZ

FO -DGFiP Réunion, ZAC BANK 1, rue du Père Raimbault CS 97751 Saint-Pierre CEDEX
