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Section de ta Réunion




	Syndicat National Force Ouvrière des Finances Publiques



Saint Denis, le 08 décembre 2010

Nous sommes conviés ce jour à ce Comité technique paritaire afin nous prononcer sur la répartition des suppressions d’emplois au sein de notre direction.

Le nombre de postes supprimés est désormais acté par la Direction Générale.

La DGFiP perd ainsi 2450 emplois.

Notre Département, malgré un sous effectif chronique, perd cette année 3 emplois nets dans la filière gestion publique.

FORCE OUVRIERE, n’a cessé de dénoncer cette politique aveugle de suppressions d'emplois, synonyme de dégradation significative des conditions de travail des agents, et également dégradation du service offert aux usagers.

Nos effectifs sont nettement inférieurs à la moyenne nationale. Nous avons déjà subi, au titre de l'année 2010, 11 suppressions d'emplois, dont 4 pour notre filière.

Ces emplois font défaut dans le bon fonctionnement des services. 

Cela entraîne un surcroît de charge et de stress et même de souffrance au travail chez les agents.

Il est de la responsabilité de l’Administration de préserver l’intégrité physique et psychologique de ses agents dans le cadre de leur activité professionnelle.

Dans ces conditions, l’Administration ne peut plus nier que la fusion, présentée comme un meilleur service rendu à l’usager, n’a en fait, comme seul but, la diminution des effectifs.

Lorsque l’on constate les difficultés dans lesquelles les agents du réseau local exercent leur taches, nous pouvons légitimement nous inquiéter de l'avenir de nos missions et des conditions de travail des agents, notamment dans les nouvelles structures.

Dans ces conditions, comment les agents des services de la DGFiP REUNION pourront-ils continuer à assurer les taches qui leur sont confiées ?

Ces suppressions d’emplois sont intolérables, alors qu'un renforcement des effectifs s'impose.

En conséquence, FO DGFiP rejette cette coupe brutale dans les effectifs et exige la création des emplois nécessaires au bon fonctionnement de nos services.

C’est la raison pour laquelle FO DGFiP REUNION ne participera pas à ce comité paritaire.

Les représentants FO DGFiP REUNION
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