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Comité Technique Local du 9 février 2012

Un CTL s'est déroulé ce matin jeudi matin à la DNID pour la première fois depuis longtemps. 

La direction avait mis à l'ordre du jour 4 points :

· La situation des emplois à la DNID et au CSDOM.

A la demande de la parité syndicale, la direction nous a fourni un récapitulatif détaillant l'évolution des emplois à la DNID et au CSDOM entre 2008 et 2011. 

Il apparaît que, pour la seule DNID, sur un effectif total de 313 agents (25 A+, 99 A, 92 B, 97 C), il y a eu pendant cette période une réduction d'emploi de 23 agents pour arriver à un total de 290 en 2011 (27 A+, 101 A, 94 B, 68 C). 

La situation du CSDOM n'est pas enviable non plus puisqu'on passe de 36 agents (3 A+, 2A, 10B, 21C) à 30 agents (4 A+, 3A, 10B, 13C), soit – 6 agents. 

Pour 2012, le PLF prévoit pour la DNID un effort supplémentaire qui se traduit par une perte de 4 emplois de catégorie C. 

Pour la direction cette réduction n'entraine pas une réelle difficulté pour les agents. Il est toutefois possible que cette fausse impression s'explique par une carence d'emploi d'environ 11 % au sein de notre structure nationale. 

Devant un tel chiffre, FO a demandé un état comparatif entre les structures DGFIP de l'ile de France. 

La parité syndicale ayant voté contre cette réduction d'emploi, un nouveau CTP devra se tenir dans le mois.

· Le budget 2012 pour la DNID et le CSDOM.

Même si ce point ne semble pas devoir être soumis au vote, la parité syndicale a demandé de pouvoir bénéficier d'un tableau par grand poste (loyer, fluide, informatique, frais de déplacement, etc) pour l'année 2011 et pour 2012, au titre du budget prévisionnel. 

Cette demande a été acceptée par la direction qui a toutefois précisé les grandes lignes, à savoir, une réduction pour 2012 de plus de 12 % de la dotation de dépense de fonctionnement (hors loyer et fluide), après une réduction en 2011 de 5 %. 

· La réorganisation du pôle ventes mobilières de la DNID.

Même s'il s'agit que d'une ébauche, après 2 groupes de travail, on s'orienterait pour Saint-Maurice vers une organisation avec 4 CAV (au lieu de 5) de 3 assistants chacun, à l'exception du CAV D qui restera avec 2 assistants. La direction souhaitant privilégier le dialogue social avec les agents concernés, ce qui louable, ne nous en dirons pas plus pour l'instant.

· Ponts naturels 2012.

Cette année, il y a 6 ponts naturels possibles. La direction souhaite en rendre 4 obligatoire : 18 mai, 02 juin, 24 et 31 décembre.

À la demande de la parité syndicale, afin que le choix ne soit pas celui du roi, en l'occurrence le CTL, les agents seront amenés très prochainement à se prononcer. 

Le choix majoritaire, résultant de cette consultation, s'imposera à tous !

Les organisations syndicales ont demandé le rajout de 5 autres points :

· Les affectations au niveau local pour l'année 2012.

Étant entre deux eaux, nous sommes soumis encore, pour cette année, au système des postes à profil. Toutefois, la CAPL compétente devra délibérer le moment venu, en examinant les demandes internes, le cas échéant. Aussi, si un poste vous intéresse, faites-en la demande et surtout prévenez votre représentant FO, en lui donnant une copie !

· Agora et la gestion du report des jours de congé.

Il est rappelé que les agents doivent IMPÉRATIVEMENT dans AGORA, prendre leur “congé report” avant la fin des vacances de Pâques. Cette obligation se traduisant par un dépôt avec une mention particulière, l'attention de chacun doit être constante. La nouveauté ayant entraîné des pertes involontaires, l'année dernière, de jours de congé (report), la direction a accepté d'étudier chaque cas : si vous avez donc perdu vos droits de report de congé l'année dernière tout en ayant, déposé des congés annuels avant la date limite (fin avril), contactez le service du personnel ! Et n'oubliez pas d'en informer également vos représentants FO.

Sur ce point, nous tenons à remercier la direction de cette attitude bienveillante. 

· Le régime indemnitaire à la DNID.

La parité syndicale a demandé l'étude de l'obtention de prime spécifique à la DNID en soulevant le problème des “primes centrales”. La parité syndicale a rappelé que des directions, non situées physiquement à Bercy, bénéficient de ce régime. Il en est ainsi le cas, par exemple pour nos collègues des écoles nationales. Nous avons également fait remarquer que certains parmi nous bénéficient de ce régime ou d'un régime dérogatoire moins avantageux. Nous demandons donc un alignement par le haut, comme le ministre nous l'avait promis lors de l'annonce de la fusion ! 

La direction a alors réagi vivement en regrettant l'inégalité de traitement au sein de la DNID pour des raisons historiques, tout en nous indiquant qu'à sa connaissance aucune prime spécifique n’existait dans les services à compétences nationales. (Ce point reste donc à vérifier). Il nous a été également affirmé qu'au regard du régime indemnitaire favorable au sein de la DGFIP, nous étions mal placés pour quémander de nouvelles primes lorsque nos camarades d'autres directions (REATE par exemple) étaient moins bien lotis. 

Pour FO cette argumentation n'est pas acceptable et ce dossier légitime, doit aboutir!

· La cantine et les droits syndicaux.

Une nouvelle étude de satisfaction sera lancée par le comité d'usager. Quant aux droits syndicaux, un rappel sera effectué auprès des chefs de service

Vos élus FO en CTL.

