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Comité Technique Local des 4 et 12 juillet 2012

 Le comité technique locale DNID s’est réuni le 4 juillet 2012  pour aborder les points suivants : 

· La sécurité des personnes et des biens

· Point sur le DUERP

· Réorganisation du pole vente 

·                                        La sécurité des personnes et des biens.
Comme des événements récents nous l’ont rappelé, la sécurisation des locaux est d’une importance extrême. Afin de mettre en place une meilleur sécurisation des biens et des personnes , la DNID a sollicité l’aide de la cellule sécurisation de la DGFIP qui s’occupe à la fois de la sécurisation des locaux et des agents .

 A l’occasion de ce CTL , le responsable  de cette cellule nous a présenté le plan de sécurisation des locaux de ST Maurice .  

 Après avoir effectuer les premières « mesures immédiates » au cours des derniers mois , une deuxième phase de sécurisation est prévue , elle consistera  principalement à une extension du nombre de caméra, la pose de micro et un contrôle d’accès plus drastique (carte magnétique et code) afin de préserver du public, les zones sensibles du bâtiment. Une entreprise sera chargée de la Télésurveillance . 

Commentaire FO DNID :

Notre organisation est soucieuse de la protection des collègues . Nous sommes favorables à ces mesures sous condition de respecter les libertés individuelles et que les crédits suivent

· Le point sur le DUERP.
Après 4 réunions du groupe de travail (15 septembre, 1er décembre, 6 janvier et 14 février) et la participation de chacun, 1 seule unité de travail a été rajoutée (la régie de recettes de St Maurice). 

Risques Routiers

Le CHS du Val-de-Marne ne considère pas que les stages Centaure soient une réponse appropriée aux risques routiers à la différence d’autres départements. 

Fiches de signalement

Le responsable du DUERP, a  insisté sur la nécessité de remplir les fiches de signalement afin de pouvoir facilement quantifier et dénombrer les incidents, même bénin (verbaux par exemple).

·                                     La réorganisation du pôle vente.
Ce point a nécessité une deuxième séance, le jeudi 12 juillet, conformément aux nouvelles règles relatives aux dialogues sociales à la DGFIP. La direction nous a informe de son attention de créer 3 divisions au sein du pôle ventes mobilières. Cette réorganisation du service se traduit, non pas comme d’habitude par une réduction des effectifs, mais par la création d’un poste supplémentaire de cadre B. Celui-ci restant pour l’instant théorique dans l’attente d’une arrivée extérieure hypothétique, vu le nombre de vacance d’emploi au sein de notre direction. 

Commentaire FO DNID

Pour FO, ce problème de poste non pourvu au sein de la DNID est principalement du à la non-attractivité financière avec l’absence de prime spécifique.

Les agents n’étant pas opposés à cette réorganisation sur la région parisienne, FO s’est abstenu sur ce point du vote. Concernant l’extension de cette organisation au plan national, FO s’est également abstenu, après avoir voter contre, par solidarité syndicale, lors de la première séance.

