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       Syndicat FORCE OUVRIÈRE Finances

                 Section FO Finances PARIS
    (   40 rue de Reuilly 75012 PARIS
 ( 06 81 61 28 97  ( fo.snhr@orange.fr

Déclaration liminaire FO Finances PARIS
Monsieur le Président,

Dans un contexte économique particulièrement grave, où le pouvoir d’achat des fonctionnaires ne cesse de diminuer, FO Finances Paris rappelle l’importance d’une action sociale de qualité à la hauteur des besoins des agents actifs et retraités et non pas contrainte par une baisse dogmatique et récurrente des crédits.

FO Finances Paris dénonce une nouvelle fois la diminution des subventions des associations AGRAF et EPAF et l’augmentation de la mise en réserve (de 5% à 6%) qui ampute dès le début de l’année le budget.
S’agissant de la restauration, l’AGRAF augmente ses tarifs de 1,33% et répercute intégralement le relèvement de la TVA de 5,5% à 7% soit une hausse totale pour l’usager de 2 ,77% Pour FO Finances Paris ces décisions sont inacceptables, elles accentuent la dégradation du pouvoir d’achat des fonctionnaires.

Dans le courant de l’année 2011, les fédérations syndicales des finances avait mis en échec un projet de régionalisation du réseau Action sociale. Nous craignons aujourd’hui, que la mise en place des correspondants régionaux CHORUS n’aboutisse au même résultat : un démantèlement du réseau de l’action sociale doublé d’une hausse de la charge de travail pour les délégués régionaux .
Enfin concernant le règlement intérieur du CNAS, FO FINANCES avait contesté le projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 15 janvier 2002 relatif à l’organisation et au fonctionnement de l’action sociale excluant la participation des présidents et délégués des CDAS. Nous profitons du CDAS d’aujourd’hui pour réaffirmer que la présence au CNAS des représentants locaux du réseau action sociale est plus que jamais nécessaire et indispensable pour une politique d’action sociale cohérente au plan national .
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