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  CTL  de la DiSI Nord du 13 Juin: Compte-rendu.
Le dernier Comité Technique Local (CTL) 2016 de la DiSI nord a été convoqué le Lundi 13 Juin dernier  à l’ESI Lille Meurein.

Ordre du jour:
Les PV des derniers CTL,  l’exécution budgétaire 2015 et les prévisions 2016, le rapport d’activité de la DiSI Nord, la feuille de route 2016 de la DiSI, la présentation du plan de formation professionnelle 2016, le projet de travaux immobiliers de Longuenesse et les questions diverses.

Après la lecture des déclarations liminaires des différentes organisations syndicales, le Président a répondu point par point en fonction des éléments qu’il avait. 
La déclaration liminaire FO DGFiP portait sur la loi travail, la situation à la DGFiP et la grève du 14 Juin.

1) PV de CTL:

Le Procès-verbal du CTL du 17 Mars 2016  a été adopté à l’unanimité.

2) l’exécution budgétaire 2015 de la DiSI et les prévisions budgétaires 2016 :
Durant le dernier CTL de la DiSI portant notamment sur le budget 2016,  vos représentants ont voté à l’unanimité contre la baisse de 10% de la dotation de premier niveau 2016  du budget de la DiSI.

Dans ce cas de figure, la Direction devait reconvoquer un comité technique sur ce sujet normalement modifié…La parité syndicale a boycotté cette deuxième convocation sachant que rien ne serait abondé au niveau du budget… 

De ce fait, la Direction locale de la DiSI a inscrit le budget à l’ordre du jour de ce CTL pour indiquer à vos représentants que le budget 2016 était considéré comme adopté. Il n’y a donc pas eu de discussions sur ce sujet.

FO DGFiP DiSI Nord rappelle quand même que le budget baisse en moyenne 10% par an. A ce rythme, il sera bientôt très compliqué de faire fonctionner la DiSI Nord…
3) Le rapport d’activité 2015 de la DiSI:

Le rapport d’activité touche de nombreux sujets. 

Il concerne les moyens en personnels, les lauréats de concours, les départs en retraite, les moyens budgétaires, le dialogue social,  les conditions de vie au travail, la formation professionnelle, et le détail du fonctionnement des services.

La Direction a passé longuement en revue ces différents sujets. La parité syndicale a demandé de faire « redescendre » ces informations au niveau des agents via les chefs d’ESI et les chefs de service.

Monsieur Bonnefoi a indiqué que la DiSI était normalement organisée pour bien donner de l’information via ses responsables. Pour autant, il fera un rappel aux chefs de service.
4) la feuille de route 2016 de la DiSI Nord:
La feuille de route de la DiSI décrit :

- des actions de portée générale qui s'inscrivent dans les orientations stratégiques de la DGFiP déclinées au SSI.

- et des orientations par domaines métiers, relatives aux différentes missions exercées dans les ESI.

Elle a été discutée au sein du CODIR de la DISI puis avec le chef de service informatique, le responsable du DGSSI et les sous-direction SI1 et SI2 à l'occasion d'un entretien le 30 mars 2016.

Les principales actions contenues dans cette feuille de route sont les suivantes :

Des actions de portée générale sur les objectifs « structures », organisation et gouvernance et des objectifs missions tels que l’ADO, l’assistance de proximité, l’assistance téléphonique, le développement, l’Intex, etc…

Sur le sujet de l’Intex, vos représentants ont interrogé la Direction à propos des astreintes qui risquent d’augmenter en fonction du nombre croissant d’applications gérées par Meurein.
D’après Mr Bonnefoi, il existe des postes vacants au siège de la DiSI à Lille. En fonction des arrivées éventuelles, il pourrait y avoir une gestion plus facile des applications donc des astreintes.
De toute manière, sur ces sujets sensibles, la Direction a demandé aux bureaux SI2 d’avoir une visibilité plus précise sur le travail qui risquerait d’arriver à l’ESI Meurein.

- Bien que cela ne soit pas un sujet qui dépende de la feuille de route de la DiSI, la Direction en a profité pour expliquer à vos représentants la mise en place (en expérimentation) du nouveau parcours d’assistance rénové : le PAR…
En cas de panne, il s’agira pour l’utilisateur non plus de téléphoner à son AT, mais de « s’auto dépanner » d’abord grâce à une FAQ disponible mise à jour régulièrement.

Si l’utilisateur ne peut résoudre seul son problème, il devra envoyer ensuite un formuel à son AT qui le rappellera pour dépannage.

Pour la Direction, c’est une avancée….pour FO DGFiP, c’est à coup SUR, un moyen simple à terme de supprimer des emplois dans les AT, ce qu’à convenu à demi mot la Direction.   

Dans cette logique, Mr Bonnefoi a indiqué qu’il faudrait tenir une réflexion particulière sur le positionnement de l’AT2 à l’ESI Lille Meurein.
Il est en contact avec les bureaux SI2A et SI2B sur ce sujet mais nous a certifié qu’il n’y a pas à ce jour de remise en question  de l’existence de l’AT2 par les bureaux SI.

Affaire à suivre donc…

 5) Plan local de formation professionnelle 2016
A l’instar des années précédentes, le plan a été défini à partir d’un dispositif de recensement des besoins en formation, informatique notamment. Il intègre les orientations du directeur et les besoins formulés par les chefs d’établissement.

D’après la Direction, les besoins pouvant évoluer tout au long de l’année, soit à l’initiative des agents, soit de l’administration centrale ou de la DiSI Nord, le plan est par nature évolutif dans le temps et est donc actualisé tout au long de l’année.

Il intègre toutes les demandes présentées par les DiSI référentes dans le cadre du parcours de formation proposés aux assistants utilisateurs des AT Part, Pro et, Tréso ou Toscane ainsi que les besoins identifiés par les établissements.

Il intègre également le plan d’action défini par le SSI pour accompagner les personnels qui souhaitent obtenir des qualifications informatiques. 
Après sa présentation durant ce CTL, il sera porté à la connaissance des agents sur l’intranet de la DiSI Nord.
6) Travaux immobiliers à l’antenne Longuenesse :
Profitant d'une restructuration plus globale des services de la DDFiP 62 au sein du bâtiment, il est proposé par la DiSI, de descendre au rez de chaussée du CDF de Longuenesse le service d'ADO actuellement situé au 1° étage.
Pour la Direction, les opérations de manipulation des documents papiers en provenance de Lille ne sont pas facilitées du fait de l'installation du service à l'étage. 
Pour information, le monte charge est vétuste, trop petit et souvent en panne. Cela implique donc de nombreux allers retours entre les 2 niveaux afin d'acheminer les caisses de documents reçues et

renvoyées en moyenne chaque semaine.
Ce déménagement permettrait de rendre 52 m² à la DDFIP 62 qui doit accueillir sur le site la trésorerie municipale de Saint Omer.

Cela permettrait aussi dans un second temps, de réorganiser l'espace nécessaire aux agents du service pour installer les équipements de la mission FNTD actuellement sur Lille. 
D’après la Direction locale, l'installation au rez de chaussée facilitera la manipulation du courrier FNTD qui sera livré quotidiennement par la poste et ce de façon autonome par rapport aux services du Centre des Finances du bâtiment.

En premier lieu, le déménagement se ferait en Septembre de cette année et en second lieu, l’ouverture du courrier de l’ADO à Longuenesse (qui se fait actuellement à l’ESI Lille Meurein) serait prévu pour 2017.

Comme il s’agit d’une fiche « d’impact » avant un projet de réorganisation ou d'aménagement de service, ce sujet a été vu durant le dernier CHSCT-S du 31Mai de la DiSI.

Après les échanges qui ont eu lieu dans cette réunion, les représentants du personnel se sont abstenus car l’opération de réorganisation se continuera en 2017.

Le vote a été le même durant ce Comité Technique Local de la DiSI.
7) Questions diverses :

- les parkings à Meurein :

A ce jour, il existe plusieurs parkings près de l’ESI Meurein avec des places plus ou moins partagées pour les personnels.

Pour des raisons de coût, la Direction de la DiSI a voulu étendre les places qu’elle avait en location au supermarché Carrefour non loin de l’ESI en réservant 17 places en plus des 16 existantes.

Dans ce cas, elle pourra se libérer de locations plus chères tout en gardant quand même 12 places Rue Nationale. L’économie réalisée se montera à près de 10 000€.

Ce changement devrait intervenir pour le 1er Juillet prochain.  
- Ponts naturels et encadrement :
FO DGFiP a demandé que lors d’un « pont naturel », le nom du ou des responsables de la DiSI travaillant ce jour là, soit clairement clarifié. En cas de problème, il serait plus facile de contacter un responsable.

La Direction a pris note et est d’accord sur le sujet.

- Les modalités de  recrutement des apprentis à la DGFiP :
D’après une note du bureau RH2C, 190 apprentis ont été recrutés à la DGFiP en 2016. 

294 seront recrutés cette année dont 32 pour les DiSI. Il y en a trois pour la DiSI du Nord.

L’année prochaine, il devrait y avoir 5 apprentis pour la DiSI dont 3 pour les ESI Amiénois.

- La mutualisation de la Formation professionnelle :
Il s’agit d’une fiche vue durant le dernier GT informatique qui a eu lieu le 31 Mai dernier.

La Direction locale a indiqué qu’une expérimentation de mutualisation était en cours à la DiSI du Centre.

Un bilan de cette expérimentation sera fait. S’il est positif, une extension à deux autres DiSI aurait lieu à la fin de cette année ou pour le début de l’année prochaine.

S’il a des informations sur ce sujet, Mr Bonnefoi en parlera au prochain CTL de la DiSI.

Vos représentants FO DGFiP DiSI 59 au CTL de la DiSI Nord :

Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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FUSIONS DE SERVICES,
SUPPRESSION DE TRESORERIES,
SUPPRESSIONS D'EMPLOIS,
BAISSE DU POUVOIR D'ACHAT
CARRIERES QUI S'ALLONGENT

LES AGENTS DE LA DGFiP SE
SENTENT ABANDONNES

STOP !

MAINTENANT J'ADHERE
A FORCE OUVRIERE





