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DiSI Nord
Comité Technique Local du 14 Janvier 2015
Le Comité Technique « destruction d’emplois » s’est tenu au siège de la DiSI Nord à l’ESI Lille Meurein le 14 Janvier dernier

Il s’agissait d’une deuxième convocation car le premier CTL a été boycotté par les organisations syndicales de la DiSI Nord. Pour FO, il fallait marquer son désaccord total avec les suppressions d’emplois qui touchent tous les ans la DiSI ainsi que tous les services administratifs des DDFiP et DRFiP.

Pour autant, FO DGFiP n’oublie pas qu’il vous représente et aucune suppression d’emploi n’est acceptable… Encore faut-il être là pour le dire… !!! 
FO DGFiP DiSI Nord a donc été la seule organisation syndicale à siéger durant ce CTL.
Ordre du jour :
1) PV du CTL du 21 Octobre 2014 :

FO ne siégeait pas à l’époque. Vos représentants se sont donc abstenus sur ce compte-rendu.
2) Dossier Emplois de la DiSI Nord :
 Cette année encore, se sont 2000 emplois qui vont être supprimés à la DGFiP. Pour FO, le constat est simple : depuis la fusion, la DGFiP a perdu 13 354 emplois et les services doivent continuer à fonctionner avec des budgets en baisse constante d’année en année… !!!

En ce qui concerne la DiSI, 7 emplois disparaitront encore cette année (1B et 6C). 4 ans après sa création, la DiSI aura perdu 27 emplois…  La répartition en est la suivante :

 Catégorie B : ESI Amiens Fief SIL, - 1B programmeur,
Catégorie C : ESI Lille Kennedy, -2 C agents de traitements.  ESI Amiens Fief, - 1C moniteur, -1C dactylocodeuse et -1 C  administratif. ESI Amiens Vidame,  -1C agent de traitement. 

Pour Monsieur Blehaut, il s’agit d’emplois qui n’étaient plus pourvus à ce jour…

Concernant maintenant les transferts d’emplois au sein de la DiSI : 
La Direction a indiqué vouloir transférer 1 cadre A PSE de l’ESI Lille Kennedy vers l’ESI Lille Meurein au motif qu’il n’y avait plus de machine à Lille Kennedy.

Ils transfèrent aussi un cadre A analyste de l’ESI Amiens Vidame (résidence  Beauvais) vers l’ESI Amiens Vidame (résidence Amiens). La DiSI en profite pour transférer un emploi de cadre C de l’ESI Amiens Vidame (résidence Creil) vers l’ESI Amiens Vidame (résidence Beauvais).
Par la même occasion, il y a régularisation de situations particulières au TAGERFiP en régularisant des transformations d’emplois à grade égal.  Le siège de la DiSI perd un cadre B administratif pour gagner 1 cadre B PAU. Le siège de la DiSI perd aussi 1 cadre C PAU pour s’étoffer d’un cadre C Administratif.

A la suite de ces présentations et après plusieurs demandes de précisions, FO DGFiP DiSI59 a voté CONTRE les suppressions d’emplois au sein de la DiSI pour cette année.

3) Le rapprochement des ESI de Lille :
Le rapprochement éventuel des ESi de Lille ne date pas d’hier. Il a été initié par le Bureau SPIB-2C.  Le Directeur de la DiSI Nord, Monsieur Blehaut a été chargé de conduire une étude de faisabilité sur les points immobiliers, humains, sociaux et le calendrier de la faisabilité.

 Dès que les agents de l’ESI Lille Kennedy ont été tenus au courant de cette démarche, ils ont marqué leur forte opposition à ce projet. Ils avaient à faire valoir leurs doléances et réticences. FO DGFiP Nord avait suivi ce dossier à l’époque qui date de plus d’un an. 

Cette possibilité de rapprochement a été présentée à vos représentants durant une réunion informelle qui a eu lieu le 07 février 2014 à l’ESi Amiens Fief.

Des réunions sur ce sujet ont eu lieu en 2014 ( Groupes de Travail (GT) encadrement, CID, développement des LIL, PUV trésoreries), et les agents concernés ont été associés à cette réflexion. Les divers GT ont eu lieu les 18 Mars, 01 Avril et 05 Juin 2014 pour la CID, les 19 Mars et 07 Mai pour l’équipe LIL et le 19 Mars pour le SAU/AT trésoreries. Le projet a aussi été présenté à vos représentants en CHSCT et au CTL.

A ce jour, le projet immobilier et le financement a été validé par le bureau SPIB-2C. Des crédits à hauteur de 120 000€ ont été mis à disposition.

Pour autant, une récente Heure mensuelle d’information (HMI) s’est tenu sur ce sujet à l’ESI Lille Kennedy le 08 Janvier dernier. FO DGFiP était présent. FO a fait remonter durant ce CTL à la Direction de la DiSI Nord, les volontés des agents de l’ESi Lille Kennedy. Sur ce sujet, les élus FO respecteront et défendront les volontés des agents de Kennedy. FO s’est donc abstenu sur ce vote.    

4) Mise en place de la mission « Conditions de vie au travail » (CVT) :
Un étage de plus…?

Pour la Direction de la DiSI, la DGFiP s’est engagée depuis plusieurs années « dans une démarche durable et ambitieuse » d’améliorations des conditions de vie au travail. 

Cette mission viendra compléter et organiser l’existant à savoir : le DUERP, le TBVS, le baromètre social….bref tout ce qui a été mis en place par la DGFiP pour faire passer la pilule annuelle des suppressions d’emplois… !!!

La Direction veut avec ce nouvel outil, « mettre en concordance les travaux du CHCT local ». Elle désire « impulser, coordonner, assurer le suivi des actions menées et fédérer les différents acteurs des conditions de vie au travail ». Elle veut aussi impliquer pleinement les cadres « intermédiaires » pour lui faire remonter des informations.

Monsieur Blehaut désire aussi analyser les données qui lui parviennent des différents acteurs de la vie de la DiSI à savoir : l’assistante de prévention, les RH, les chefs de services , les représentants du personnel, le médecin de prévention, l’assistante de service social, …pour faire vivre cette nouvelle mission.   

FO DGFiP ayant un peu de recul sur ces sujets, a pris acte de la mise en place de cette nouvelle structure et a rappelé que si c’était simplement la création d’un étage supplémentaire de la fusée « volet social » de la DGFiP,… cela ne servirait à terme à pas grand-chose. Il s’agit là d’une affaire à suivre au niveau du CHSCT et du CTL de la DiSI. FO suivra ce dossier !!!     

5) Bilan de l’entretien professionnel 2014 :

La DiSI devait présenter ce bilan à vos représentants. Après l’étude des différents documents versés au dossier du CTL et en fonction des possibilités de la DiSI de distribuer des capitaux mois, il s’avère que les différents cadres A,B et C ont été servis a mieux des possibilités de cette dernière à savoir : moins de bonifications que d’agents… !!!
6) Questions diverses :
· Comme plusieurs agents sont récemment partis de l’AT Part ESI Amiens Vidame (mutation, retraites),  FO DGFiP DiSI59 a demandé à la Direction de la DiSI ce qu’il allait advenir de ce service étant donné qu’un nouvel agent allait partir en retraite cette année.  Pour Monsieur Blehaut, l’AT n’est plus viable. Il devrait à terme rejoindre l’ AT part ESI Amiens Fief. 

   Pour FO, il faudrait d’abord étudier la possibilité de regrouper techniquement le pôle téléphone de l’AT Vidame à celui de l’AT Fief avant de vouloir déplacer les agents. FO DGFiP suivra encore une fois de manière attentive ce dossier… !!!

· FO aussi demandé ce qu’il allait advenir cette année du service des éditions, façonnage de l’ESI Amiens Vidame. C’est une fermeture annoncée depuis plusieurs années. Les agents veulent enfin savoir ce qu’ils vont devenir.

La Direction de la DiSI a indiqué que cela devait se décider dans un groupe de travail (GT) informatique national. Pour que la reconversion des agents puisse faire dans de bonnes conditions, il faudrait que la DG décide avant le mois de Mars de cette année… Après, il serait trop tard pour que cela se passe en 2015.

· FO DGFiP DiSI59 a interrogé la Direction sur l’avenir de l’ESI Amiens Fief ( un autre rapprochement… ???) situé dans la zone industrielle d’Amiens.           
Monsieur Blehaut a répondu qu’à terme, l’ESi Amiens Fief serait transféré ailleurs car il est mal situé, trop vieux et demande à être réhabilité. Cela ne se fera pas car la dépense serait trop importante. Le but est maintenant de trouver un endroit à Amiens pour reloger l’ESI Fief et bien évidemment l’ESI Vidame afin de regrouper encore une fois les services informatiques… A vidame peut être ? il n’y a pas eu de réponse précise de la Direction de la DiSI. 
Vos élus en CTL FO DGFiP DiSI Nord :           Luc Gravelines, Eric Looten.
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