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Compte Rendu CAP Local de liste d’aptitude des cadres C en B

du 12 Novembre 2012.

La CAPL de liste d’aptitude des cadres C en cadres B de la DiSI 59 s’est tenue le Lundi 12 Novembre 2012 au siège de la DiSI à Lille.

Avant de commencer la réunion, la délégation FO DGFiP DiSI59 a lu une déclaration liminaire visant les conditions d’accès, les condition de sélection à la liste d’aptitude ainsi que la non connaissance au jour de la CAP des possibilités offertes de promotions.

Vos représentants ont rappelé leur attachement à cette liste d’aptitude ainsi qu’au Droit au retour pour tous les agents promus à titre interne.

Le Président de la CAP locale, Monsieur Blehaut, a évoqué le rapport des promotions de la DiSI entre la filière GP et la filière Fiscale. Il est actuellement de 3 GP pour 7 FF. Cela vient du fait que la DiSI59 comporte plus d’agents issus de la filière Fiscale.  

Tout en ne connaissant pas la réelle possibilité de promotions au sein de la DiSI, le Président a indiqué en début de réunion, vouloir retenir 7 agents soit les 2/3 de l’année précédente.

FO DGFiP a demandé s’il allait abonder la liste au cas ou les possibilités de promotions seraient supérieures. Monsieur Blehaut a répondu par l’affirmative.

La CAP locale n’a pour mission que de faire des proposition en vue de la CAP nationale, La Direction Départementale établi un rang de classement et la CAP nationale  prend la décision finale.
Le débat s’est ouvert sur les propositions de la Direction de la DiSI 59 en passant dans l’ordre les agents classés « Excellent » puis les agents classés « Très Bon ».

Les dossiers des agents déjà classés « Excellent » l’année dernière et qui postulaient toujours ont été vus en priorité.  

A l’issue des débats, la Direction a bien voulu…passer le nombre de dossiers « Excellent » présentés par la DiSI Nord de 7 à 10 agents.

Pour FO DGFiP, même si durant la CAPL, le quota possible de la DiSI n’était pas connu, des « bruits de couloir de la DG » ont du circuler au niveau de la Direction car il n’y a pas eu trop de difficultés pour faire augmenter le nombre d’agents à présenter.   

Les propositions de la DiSI 59 seront transmises à la DG (Direction Générale) et cela sera la CAP Nationale (Février ou Mars 2013) qui prononcera les promotions des agents retenus pour le grade supérieur.

Les Candidats retenus seront affectés au 1er Septembre 2013.

Pour le coup, à l’issue de cette journée de CAP, vos élus  n’étaient pas encore rentrés dans leurs établissements respectifs que la Direction de la DiSI avait déjà envoyé son « Flash Info CAPL n°1 » à tous les agents de la DiSI Nord.

Vous connaissez donc à ce jour les noms des agents qui ont été retenus.
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                            Les Représentants FO DGFiP DiSI 59,

                                                                                         Chantal Bizet, Martine Guerle

                                                                                                            Expert,

                                                                                                     Luc Gravelines.

N’oubliez pas, POUR IMPOSER le changement à la DGFiP,

TOUS en grève le MARDI 27 Novembre 2012 !

les organisations syndicales de la DGFiP se sont dernièrement rencontrées pour décider des actions à mener en réponse aux annonces de suppressions d’emplois, de réduction des frais de fonctionnement des services et à la remise en cause du plan de qualification ministériel...donc :
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