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DiSI Nord

Réunion Informelle du 28 Mai 2013

Le Directeur de la DiSI Nord Monsieur Blehaut, a voulu rencontrer vos représentants lors d’une réunion informelle qui s’est tenue le Mardi 28 Mai 2013 à l’ESI Amiens Fief.

La Direction avait plusieurs sujets à évoquer dans son ordre du jour.

Parc Micros des DRFiP et DDFiP dépendant de la DiSI59 :

En reprenant le bilan du parc au 31 Décembre 2012, la Direction de la DiSI a mis en évidence l’hétérogénéité du parc des directions avec une tendance générale au vieillissement.

Pour exemple, 39% des parcs des DRFiP du Nord et de la Somme ont plus de 5 ans d’age et 34% pour la DDFiP de l’Aisne.

Les risques associés à ce vieillissement sont des risques de pannes et la non couverture éventuelle de besoins fonctionnels tels que par exemple l’installation de doubles écrans (PSV2 pour la filière GP).

Ce vieillissement est amplifié du fait des contraintes budgétaires actuelles car on doit rajouter l’impact des années dites « blanches » de non remplacement du matériel informatique.

FO DGFiP DiSI59 comme il l’avait déjà fait auprès des DRFiP et DDFiP de la DiSI, a alerté les responsables de la DiSI sur la nécessité d’indiquer aux Directions locales que se servir régulièrement de l’informatique comme d’une « variable d’ajustement  pratique » va finir à très court terme par poser de gros problèmes dans les taches quotidiennes des agents.

L’ordinateur représente maintenant 100% de l’outil de travail des agents.  

Réorganisation de l’ESI Meurein :

 Les services de l’intex et de l’exploitation (EA) de l’ESI Meurein ont récemment été réorganisés après concertation avec les personnels. Alors que ces deux services sont de création récente (création, en juin 2011, du G2A à partir des deux services d’exploitation préexistants, et du pôle Intex), une réorganisation s’imposait afin de prendre en charge de nouveaux projets dans les meilleures conditions, mieux utiliser les ressources humaines disponibles et les qualifications et jouer un rôle davantage « moteur » dans les évolutions du SI.

Au 1er septembre, l’équipe du pole Intex sera renforcée par l’arrivée d’un cadre A PSE issu du service d’exploitation applicative.

Après réorganisation et compte tenu de l’arrivée de nouvelles missions d’intégration et de

pilotage de campagne d’Intex, les évolutions suivantes ont été mises en œuvre : 

- mise en place de référents applicatifs,

- pilotage de la mission d’intégration à terme pour 9 applications,

- adapter l’exploitation applicative en compensant 2 départs (ASA), en élargissant le domaine d’intervention des DBA à celui des ASA, en favorisant des passerelles entre les porte feuilles applicatifs, en mettant en place des référents applicatifs et en harmonisant l’outillage.
Selon vos représentants du personnel, les collègues commencent à s’habituer et à prendre leurs marques. Il n’y a pas trop de critiques à l’heure actuelle et il faudra bientôt tirer un bilan.

Le fait de placer 2 référents par application permet de répartir les contraintes et d’avoir plus de souplesse dans l’organisation du travail.

D’après Monsieur Blehaut, un point d’étape pourrait être fait au prochain Comité Technique de la DiSI.

Réorganisation immobilière des plateaux d’assistance de l’ESI Meurein :

Après 2 départs, le service Toscane se compose de 4 agents et un superviseur, tout en occupant des espaces dimensionnés pour 12 postes de travail.

Le plateau d’AT2 quant à lui, comporte 11 agents et un superviseur, tout en occupant un espace pouvant accueillir jusqu’à 20 agents. Parallèlement et compte tenu des transferts d’activité, le pôle Intex est passé de 6 à 8 agents en un an, et comportera 9 agents au 1er septembre 2013, dans un espace de bureau exigu.

Afin de mieux occuper les locaux de l’ESI Meurein, une solution consisterait à déménager le service Toscane au sein du plateau d’AT2, et d’utiliser l’espace ainsi vacant pour reloger le service d’Intex.

Le projet a été présentée aux agents des services Toscane et AT2 au début du mois d’avril dernier avec une date cible fixée au 1er septembre. Après en avoir débattu avec la Direction de l’ESI, les agents ont proposé deux projets d’installation des services au sein du plateau.

Le projet n°1 revient à positionner le service Toscane du côté Nord-Est du plateau AT2 et le projet n°2 consiste à installer le service Toscane du côté Sud-Ouest, en utilisant le bureau de l’actuel superviseur AT2 pour installer le superviseur Toscane. 

L’expertise du service immobilier de la DISI a été sollicitée début mai, afin d’explorer les deux hypothèses. Des visites ont été organisées et  il semble qu’une solution reposant sur l’hypothèse n°1 soit retenue.

Des devis sont en cours d’établissement  ou viennent d’arriver pour déterminer les coûts et à la fin de ce mois, l’installation générale devrait ainsi être figée.

Cela permettra ensuite, en concertation étroite avec les agents, d’affiner les détails.

Vos représentants se posent la question de savoir comment les agents vont être installés, comment seront ils réorganisés?  

La Direction indique que bien que cela soit le projet n°1 qui a été retenu, elle n’est pas encore allé dans le détail de l’installation des agents. Il faut quand même séparer les services car ils ont des problématiques différentes. Monsieur Blehaut a précisé que l’on allait arriver à la phase n°2 de la réorganisation et que son problème était d’attirer du monde pour travailler dans ces structures pourtant variées.   

Ne pouvait on pas tout simplement inverser les deux bureaux existants? 

D’après les responsables de la DiSI, des raisons techniques l’empêchaient et Toscane ne va plus monter en charge de travail. Ce sont des métiers qui se ressemblent un peu.

Le dossier sera présenté au prochain Comité Technique avant de démarrer les travaux.

Reconversion de la salle blanche de l’ESI Vidame :

Lors d’un comité de Direction de décembre 2012, il a été décidé de mettre en place un groupe de travail chargé d’étudier les différentes solutions de reconversion pour « l’ex salle blanche » de l’ESI Vidame.

Plusieurs hypothèses de travail ont été étudiées: l’agrandissement de la salle de réunion et de la salle de visioconférence, le transfert de la salle de visioconférence dans cette salle informatique avec la création d’un bureau et la création d’un espace de stockage sécurisé.

Après avoir visité les lieux, le groupe de travail s’est déclaré favorable à la troisième proposition qui consiste à créer un espace de stockage sécurisé dans la mesure où la configuration des locaux, sans ouverture vers l’extérieur, ne favorise pas leur aménagement. 

Un Comité de Direction (Codir) du 16 mai dernier a validé la reconversion de l’ex salle blanche en espace de stockage sécurisé.

Pour les organisations syndicales, aucun agent n’a été associé à cette démarche car on aurait pu prendre une partie de la salle de reprographie possédant des fenêtres pour agrandir la salle de réunion.

La Direction de la DiSI ne veut faire engager de travaux lourds à la DRFiP 80 et admet que la salle de réunion actuelle est juste suffisante comme salle de réunion.

Il faudra cependant faire améliorer la ventilation  Un devis est fait.

Vos représentants considèrent que la salle de réunion de l’ESI Vidame ne peut pas servir actuellement de salle de formation ayant des durées plus longues car elle n’a pas de fenêtres et la ventilation y est beaucoup trop juste.

Le rapport d’activité :

 Depuis le 6 décembre 2011, il n’est plus demandé aux Directions locales (DRFiP, DDFiP) y

compris les Directions nationales et spécialisées donc les DiSI d’élaborer un « rapport

d’activité local ». Les Directions sont donc invitées à privilégier l’élaboration de documents de synthèse de leurs activités allégés tant dans sa présentation que dans leur contenu.

Pour autant, le décret 2011-184 du 15 février 2011 comme la circulaire du 4 décembre

2012 relative aux modalités de fonctionnement des CTL prévoient la communication d’un

bilan social. 

Dans l’attente de la diffusion des consignes nationales relatives aux modalités

d’établissement de ce bilan social, la DiSI Nord élaborera un document de synthèse

d’une quinzaine de pages de l’activité de l’année 2012. Il sera communiqué lors du prochain Comité Technique Local.
Les astreintes :

Lors de la préparation du CTL de juillet 2012, et conformément à ce qui avait été présenté à

l’occasion d’une rencontre informelle, il avait été décidé de généraliser, sous conditions, le

régime des astreintes dans l’ex FF. Le régime mis en place était une déclinaison des

documents de travail remis aux organisations syndicales dans les groupes de travail

nationaux associée à une extension des dispositifs existant dans l’ex FGP.

L’analyse conduite à l’époque rappelle ci-dessous : 

que le paiement des heures supplémentaires est très restrictif dans la filière fiscale, et notamment dans les ex CSI (réservé aux cadres B et C),

que les cadres A des mêmes services informatiques appelés à exercer des travaux

de maintenance des applications en HNO peuvent prétendre à une majoration d’ACF

(de 16,28€) par heure effectuée, non cumulable avec le régime des astreintes, 

que dans les ESI ex CSI et ex DIT, l’astreinte est mise en place de façon exceptionnelle (elle comprend la durée effective de l’intervention ainsi que le temps de trajet entre le domicile et le lieu de l’intervention),

que le mécanisme de l’astreinte est ouvert aux agents des catégories A, B et C.

qu’en dehors de leur caractère exceptionnel, les cas où peuvent être mises en place

les astreintes en FF ne sont pas précisément définis. Ils le sont pour la filière GP et l’on peut donc s’en inspirer.

que dans ces conditions la durée de l’astreinte et la période d’intervention ne

peuvent être évaluées qu’au cas par cas en fonction d’une étude spécifique conduite sous l’autorité du chef de l’ESI.

Pour les représentants du personnel, s’il faut que les agents répondent de chez eux pour dépanner, il faut les rémunérer correctement. On pourrait peut être utiliser le régime des astreintes du week-end mis en place en 2012 à la DiSI. La Direction de la n’est pas fermée à cette vision mais cela doit être étudié. Réponse en Juillet.

L’organisation des mouvements locaux:

Durant cette réunion, la Direction de la DiSI a indiqué avoir réfléchi à la mise en place éventuelle de mouvements locaux avant les CAP de mouvements nationaux. Elle a voulu connaître l’avis de vos représentants locaux.

Cette pratique peut être dangereuse si l’on sépare les mouvements. Pour autant, si l’étude des mouvements de mutation se fait dans la même CAP (comme cela se pratiquait en filière GP), FO DGFiP DiSI 59 n’est pas fermé à ce système à partir du moment ou les agents ont à y gagner et ou chacun peut trouver le bon poste au bon endroit.

Devant cet état de fait et en attendant des réponses plus précises,  Monsieur Blehaut pratiquera comme l’année dernière à savoir: la liste des postes libres au sein de la DiSI et ensuite, l’étude des demandes en CAPL.

La démarche de plan d’amélioration continue:

 La Démarche de Plan d’Amélioration Continue est actuellement déclinée dans les services d’exploitation des ESI Amiens Fief et Lille Meurein.

Elle vise à améliorer les processus globaux à partir des retours des ESI, l’exploitation par

l’application des processus, la satisfaction des exploitants.

Il s’agira à partir « d’enquêtes de maturité » dans chaque ESI, de définir un plan d’amélioration des missions transverses (matrice des risques, le dialogue de gestion et le suivi d’activité, la communication), des missions informatiques ou techniques (éditique, l’acquisition de données, l’assistance informatique, le développement, l’intégration, l’exploitation et l’hébergement).

Questions diverses :

- La question a été posée par vos représentants d’augmenter les accès « Internet Full » dans les ESI pour des besoins métiers. La Direction a répondu que suivant une note de la DGFiP du 24 Avril dernier, il devrait plutôt y avoir une réduction massive de ces accès. Pour exemple, à la DiSI Nord, on pourrait passer de 168 accès à 22… ! ! !

Pour l’instant, on peut dire que les chefs des DiSI oeuvrent pour conserver ces accès spécifiques du fait des métiers informatiques. Affaire à suivre donc…

- A la fin de la réunion, FO DGFiP DiSI59 a voulu savoir comment la Direction allait traiter les dossiers des agents présentés en liste d’aptitude de C en B par la DiSI mais écartés cette année par la DGFiP pour cause d’une baisse drastique du contingent possible. Ces agents avec d’excellents dossiers n’y sont pour rien. 

Monsieur Blehaut s’est engagé à traiter ces dossiers en priorité durant la prochaine CAPL de liste d’aptitude DiSI59.  
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