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  CTL  de la DiSI Nord du 26 Juin 2017: Compte-rendu.
Le dernier Comité Technique Local (CTL) 2017 de la DiSI nord a été convoqué le Lundi 26 Juin dernier  à l’ESI Lille Meurein.

Ordre du jour:
Le transfert d’emplois de l’ESI Lille Meurein vers le siège de la DiSI Nord, la présentation du règlement intérieur en matière d’horaires variables du site Lille Meurein, le baromètre social de la DiSI Nord, la présentation du PAP, le plan de formation professionnelle, le point sur la fermeture de l’atelier éditique de Lille Kennedy, le point sur la fermeture de la salle hébergement de Lille Meurein et les questions diverses.

Après la lecture de déclarations liminaires la séance a pu commencer.
1) Transfert d’emplois de l’ESI Lille Meurein vers le siège de la DiSI Nord :

Dans le cadre de la fusion des ESI lillois, la Direction a décidé de transférer la gestion du site Meurein

vers le siège de la DISI sous la responsabilité de l'inspecteur chargé de cette mission.

Ceci permettra à l'ESI de Lille de se consacrer pleinement à ses missions informatiques.

Dans ce cadre, les transferts d’emplois du gardien concierge et des services communs ont été proposés à la date du 1er Août prochain (date de la fusion administrative des ESI Lillois)
Vos représentants ont voté pour ce transfert.

2) Présentation du règlement intérieur en matière d’horaires variables du site Lille Meurein:
Du fait de la fusion administrative des ESI Lillois, un changement d’horaires variables du site Lille Meurein a été proposé.

Les agents avaient 5 possibilités d’horaires variables. Ils ont opté par vote (85 votants sur 89 possibles) sur le choix n°3 (39 votes) à savoir :

début et fin de la plage variable : de 7h15 à 18h45,

 plages fixes du matin : de 9h30 à 11h30,
plages fixes de l’après-midi : de 14h à 16h.

Comme les agents ont procédé par vote, vos représentants n’ont pas eu à revoter. Il n’y a pas eu d’interventions à ce sujet.   

3) le baromètre social de la DiSI Nord:
En complément des dispositifs de suivi actuels (DUERP, TBVS,...), le baromètre social de la DGFiP a vocation à permettre à chaque agent de la DGFiP de pouvoir donner son opinion sur son environnement professionnel dans toutes ses composantes.

Pour information, la première campagne a eu lieu en décembre 2013, la seconde en juin 2015, la troisième en décembre 2016.
D'une manière générale pour la Direction locale, il apparaît que les agents des DiSI portent un regard globalement positif sur leurs missions et les conditions dans lesquelles elles sont exercées, avec souvent des taux supérieurs à l'ensemble de la DGFIP.

Ce contraste est encore plus visible à la DiSI Nord, qui présente des résultats supérieurs à

celui de l'ensemble des DISI et en progression par rapport au dernier baromètre.

La Direction a indiqué que les résultats du baromètre social feront l'objet d'une présentation au groupe de travail CVT (conditions de vie au travail) afin d'identifier et mettre en oeuvre des actions permettant de poursuivre les améliorations constatées.
Pour autant et pour vos représentants, il y a eu 57% d’abstention à la DiSI Nord…Cela relativise grandement les résultats obtenus. L’ensemble de la DGFiP n’a répondu qu’à 44%.
Le résultat des items choisis, faisait apparaître les pourcentages de la DiSI Nord en 2015 et en 2016, les pourcentages de l’ensemble des DiSI et les pourcentages de la DGFiP.

Le choix des items portait par exemple sur :

 l’intérêt de missions, la satisfaction du travail réalisé, la motivation dans le travail, le pessimisme quant à l’avenir au sein de la structure, le souhait de continuer le même métier, la quantité de stress au travail, l’équilibre entre la vie privée et professionnelle, la charge de travail, travailler dans l’urgence, le sentiment de ne pas faire face, de ne pas pouvoir hiérarchiser les taches, les conditions matérielles de travail, les échanges avec la hiérarchie, l’accès aux formations, l’ambiance au travail…

Si on reprend quelques indicateurs tels que l’ambiance au travail, 91% des agents de la DiSI Nord sont satisfaits, 80% pour les DiSI et 76% pour la DGFiP. Les conditions matérielles de travail sont satisfaisantes pour 82% des agents de la DiSI Nord, 76% pour les DiSI et 63% pour la DGFiP. La motivation au travail est de 56% pour la DiSI Nord, 49% pour les DiSI et 45% pour la DGFiP. La satisfaction du travail réalisé est de 70% pour la DiSI Nord, 64% pour les DiSI et 53% pour la DGFiP…etc…
Pour Monsieur Bonnefoi, le but de ce baromètre est de regarder plus dans le détail les indicateurs pour pouvoir les faire progresser à l’avenir dans le bon sens surtout dans un environnement contraint en terme de budget et d’emplois.

De toute manière, même si la DiSI Nord a eu de « bons » résultats, pour les représentants du personnel, il apparaît que l’informatique reste encore un métier plus « protégé » que celui des autres agents de la DGFiP.  L’informatique possède en plus ses instances spécifiques de dialogue social (CHS par exemple) ce qui facilite les choses pour faire évoluer les indicateurs dans le bon sens.

Enfin, pour les agents de la DiSI Nord, les trois points sur lesquels il faudrait agir en priorité au sein de leur structure sont :

 la rémunération (citée par 42 % des agents), 
les possibilités d'évolution (40%),

 et l'information des agents et la communication interne.
 Cela semble clair… !!!   

4) La présentation du PAP:
A la DiSI Nord, le plan annule de prévention (PAP) a été repris intégralement à partir du DUERP qui a été modifié en début de cette année.
Il comporte 75 lignes et il a été voté à l'unanimité en CHSCT-S de la DiSI.

D’où l’intérêt encore une fois d’avoir une instance spécifique au sein de la DiSI. 
FO DGFiP n’a donc pas soulevé de questions particulières à ce sujet.   
5) Plan local de formation professionnelle 2017
Le recensement de ce plan a été effectué à la fin 2016 pour cette année. Il a été enrichi de plus ou moins 25 possibilités de formations supplémentaires par rapport à l’année dernière. 

Comme il est de compétence métier informatique, certaines formations sont très spécifiques et font appel à des opérateurs externes.

De ce fait, il peut arriver que certains stages prévus en cours d’année soient reportés du fait d’un nombre insuffisant de stagiaires. 
Pour la Direction, les formations sont dans ce cas, reprogrammées plus tard.

6) le point sur la fermeture de l’atelier éditique de Lille Kennedy :
La fermeture de l’atelier éditique de Lille Kennedy (ainsi que d’autres ateliers) a été annoncée lors du dernier groupe de travail national (GT) qui s’est tenu le 11 mai dernier.

Il a été prévu que cette fermeture interviendrait au plus tard le 31 août 2018. Cela permettra de disposer du temps nécessaire à l'information des personnels et au suivi des possibilités offertes en matière d'affectation. Cela permettra aussi de faire coïncider la fermeture avec un mouvement de mutations.

La Direction de la DiSI a indiqué que les personnels de l'atelier bénéficieront des garanties d'affectation dans les conditions suivantes :

- a) Les agents qui ont une qualification informatique seront reclassés à l’ESI ou dans un autre ESI à la résidence. Toutefois, si un agent souhaite une affectation dans une autre résidence ou en dehors de la DiSI, il devra formuler une demande de mutation au plan national selon les règles de droit commun des agents B et C exerçant des fonctions informatiques. 

- b) Les agents qui n’ont pas de qualification informatique, (dont les agents de façonnage), seront reclassés selon les modalités suivantes :

- l’agent pourra, s’il le souhaite et s’il existe un poste sur lequel il peut exercer de nouvelles fonctions,

demeurer au sein de la DiSI, à la résidence.

- à défaut, l’agent pourra réintégrer les services de la DRFiP du Nord. Il bénéficiera d’une priorité à la RAN de la Direction Régionale. 
Pour information, cette priorité s’applique dans les services de la direction régionale implantés sur la commune de l’ESI dont relevait l’atelier éditique fermé. 
L’agent devra alors déposer une demande de mutation dans le mouvement national en formulant le voeu «garantie de maintien en résidence».

En l’absence d’emploi vacant dans les services de la direction régionale, ces agents y seront affectés en surnombre.

Par contre, si l’agent souhaite une affectation sur une autre commune de la RAN, il devra alors participer au mouvement local selon les règles de droit commun.

Si l’agent souhaite une affectation dans une autre RAN, il doit formuler une demande de mutation nationale et participer au mouvement national selon les règles de droit commun.

A ce jour d’après Mr Bonnefoi et après une réunion collective organisée le 5 mai dernier pour annoncer la fermeture de l'atelier, des entretiens individuels ont été proposés à chaque agent.

Ces entretiens se sont déroulés au cours de la deuxième quinzaine du mois de Mai, en présence du

Directeur de la DiSI et du responsable de l'ESI Lille Kennedy. Ils ont permis d'informer les agents des

garanties qui leur sont offertes et de recueillir leurs souhaits compte tenu du cadrage cité plus haut.
A l'issue de ces entretiens, la Direction de la DiSI  a été décidé de mettre en oeuvre deux mesures.

- La première concernant les personnels non qualifiés, a consisté à prendre des contacts avec le pôle pilotage et ressources de la DRFiP 59. Une réunion devrait se tenir durant le mois de Juillet pour échanger sur les possibilités d'affectation envisageables des agents concernés.

- La deuxième a concerné les personnels qualifiés. Une visite a été organisée à leur intention au sein de

l'EA de l'ESI de Lille Meurein, qui fait partie des services susceptibles de les accueillir.

Vos représentants ont pris acte des décisions de la DG et des mesures proposées par la Direction locale.
Le but est bien de reclasser les agents de l’atelier d’éditique de la meilleure façon qui soit…
7) le point sur la fermeture de la salle hébergement de Lille Meurein
Il a été acté dans la feuille de route de la DISI NORD pour 2017 le démantèlement de la salle d'hébergement de l’ESI Lille Meurein.

Dans ce contexte, plusieurs réunions ont été organisées avec le bureau SI2B-SMASH afin d'organiser cette fermeture dans les meilleures conditions pour les matériels en service.

-  En septembre 2016, le service de l'EA a procédé à un recensement des serveurs présents en salle blanche. Le plan précis et complet des 2 salles a été envoyé à SI2B. 
- En Octobre 2016 s'est tenue la première réunion avec SI2B qui a permis de faire le point sur les démantèlements envisageables immédiatement pour les machines déjà stoppées et d’arrêter la liste des matériels en service pour lesquels SI2B devra prendre contact avec les MOE pour décider avec elles du site cible à retenir.
A ce jour, les déménagements prévus devraient se passer à la fin de Septembre et en Novembre 2017.

Vos représentants ont  posé la question de savoir ce qu’il allait advenir de la salle devenue vide.

Après étude, la Direction locale a précisé que la salle pourrait accueillir des bureaux. Cela permettrait de décongestionner  certains services du bâtiment Meurein. Rien n’est arrêté à ce jour.
8) Questions diverses :

- Le point sur la restauration de l’ESI Fief :

Suite à l’audit du restaurant de Fief qui a été effectué par la Direction de la DiSI et avant la fin du contrat existant, un appel d’offre a été lancé afin de trouver de nouveaux prestataires de restauration.

A ce jour, 3 se sont proposés. FAR, Mille et un repas et Dupont Restauration. 

Ils ont été reçus par la DiSI et une commission travaille actuellement sur le détail de leurs offres.

Ils sont à nouveau reçus cette semaine par la commission qui pourra leur demander des précisions, des modifications sur leurs dossiers.

Pour la Direction, le but est de clôturer les échanges, de choisir un ou deux partenaires d’ici la mi Juillet (cela va arriver très vite…) afin de mettre en place la nouvelle offre à fief pour le début du mois de Septembre.

- Le point sur les travaux d’indexation de Fidji Stock:
Faisant suite à l’ouverture en consultation aux notaires du fichier Immobiliers (pour 2020) et à leur obligation d’utiliser TéléActes au 1er Janvier 2018, il faut indexer Fidji Stock.

L’objectif (= engagement de la DG) est de rendre possible la consultation aux notaires dès la mi Juillet de cette année.

A ce jour, 20 millions de fiches ont été indexées par les services ADO. Pour autant, il reste 126 millions de fiches à faire…

Devant cet état de fait et pour respecter son engagement, la DG (bureau GF3B) a décidé de faire appel à un prestataire extérieur… !!!

Une quinzaine d’ESI seraient dans ce cas renforcés.

Elle a demandé aux DiSI de mettre à disposition des locaux et du matériel informatique pour les employés de ce prestataire. C’est le bureau SI2A qui pilotera cette société.

Pour le mois de Septembre, ce sont 5 agents de la société qui travailleront à l’ESI Fief sur l’indexation.

Vos représentants ont indiqué à la Direction être fermement opposés à cette externalisation… !!! 

Les raisons : le coût et le savoir faire en interne avec 18 pôles d’indexation DGFiP…

- Le point sur la venue de la cellule de médiation à Longuenesse:
Parce qu’il y avait un lourd problème humain au site de Longuenesse, la Direction de la DiSI Nord a fait appel à la cellule de médiation  de la Direction Générale.

La cellule est venue sur le site et plusieurs personnes ont demandé à être reçu par les médiateurs. Aujourd’hui, la cellule relance les agents absents au moment de leur passage donc la médiation est en toujours cours.

Une situation provisoire sur le site a été trouvée en attendant la fin de cette dernière.

Vos représentants FO DGFiP DiSI 59 au CTL de la DiSI Nord :

Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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FUSIONS DE SERVICES,
SUPPRESSION DE TRESORERIES,
SUPPRESSIONS D'EMPLOIS,
BAISSE DU POUVOIR D'ACHAT
CARRIERES QUI S'ALLONGENT

LES AGENTS DE LA DGFiP SE
SENTENT ABANDONNES

STOP !

MAINTENANT J'ADHERE
A FORCE OUVRIERE





