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Compte-rendu du CHSCT-S du 
11 Octobre 2018.
Le 2ème CHS 2018 de la DiSI Nord a été convoqué à l’ESI d’Amiens (Fief) le Jeudi 11 Octobre dernier.
Ordre du jour :

- 1) Approbation du relevé de décisions et du  PV du dernier CHSCT (12 Avril 2018):
Approuvés à l’unanimité.

- 2) Etat d’avancement des actions et travaux décidés aux précédents CHSCT-S :
Amiens  Fief :

Fiche F27 du 27 Novembre 2014 : 
L’accès piétonnier de l’entrée de l’ESI (près de l’abri fumeur) a été modifié en fonction des dernières recommandations du CHSCT. Les racines des arbres à proximité ont été retirées. Les trous ont été rebouchés, l’abri fumeur a été déplacé et les arbres ont été abattus. 

Un devis a été réalisé pour refaire l’enrobé et le financement a été demandé dans le cadre du programme immobilier. Ce dernier n’a pas été retenu par SPIB 2C pour 2018. Il sera à nouveau demandé pour le programme immobilier 2019.

Pour autant, des racines sont à nouveau visibles. Elles ont été traitées. Le terrain a été balisé et une dalle de béton sera coulée par les agents de service. 

Fiche F39 du 27 Novembre 2015 :
Il s’agit des dalles qui se soulèvent au service Exploitation. Elles ont été recollées.

Pour autant, le problème reste récurent car le sol est devenu vétuste.  
Les devis ont été reçus mais compte tenu du coup, la demande de financement a été effectuée au titre du programme immobilier pour 2017, mais non obtenue. Le projet est donc reporté pour cette année en fonction des possibilités budgétaires. A ce jour, il sera à priori possible de financer les travaux sur la DGF 2018. Ouf… !!!
Fiche 24 du 20 Mars 2017 :
La température ambiante est très élevée au service exploitation. Les représentants du personnel  ont demandé que soit étudiée la pose de films anti-chaleur sur les vitres, même s'il y a un risque d'assombrissement des bureaux. Des stores ont été achetés et posés mais cela ne semble pas suffisant. 
Entre temps, la société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé l’entretien des chaudières et des groupes froids. Elle a remplacé les filtres des convecteurs. 
La problématique des films anti-chaleur se pose donc à nouveau. 

Après discussion avec la Direction, il a été décidé de cibler les endroits où poser des filtres et de les tester. Si c’est efficace, la direction locale est d’accord pour acheter d’autres filtres.   
Amiens Vidame :

Questions diverses :

Les ventilo-convecteurs des services informatiques de Vidame ne fonctionnent pas l’hiver donc il fait très froid. Des travaux de maintenance ont été réalisés fin 2017. Par ailleurs, une signalétique a été apposée à l’intérieur des ventilo-convecteurs pour distinguer les appareils qui ne produisent que de l’air froid. Néanmoins, les travaux de maintenance ont été insuffisants, le chauffage restant trop faible lorsque les températures extérieures sont basses. 

La société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé « un audit » du circuit chauffage/froid. Elle interviendra  pour un désembouage dès cette mi Octobre avant de remettre le chauffage dans les ventilo-convecteurs. D’après Delkia, de nouvelles interventions

seront à planifier pour solutionner ce problème récurent… !!!. 

Divers:
ESI Lille:

- Un sèche-mains supplémentaire avait été demandé à l’ESI Lille Meurein. Des devis ont été demandés.  Les Travaux des sanitaires du 1er sont terminés. D’autres sont en cours au RDC.

Une fois terminés, un point global sera fait sur l’achat de sèche mains complémentaires.

La Direction a indiqué que les sèches mains faisaient l’objet d’un nettoyage fréquent par le gardien concierge.

- La CID62 a indiqué qu’il faisait froid dans ses locaux d’Arras. Des radiateurs (4) ont été achetés par la DiSI Nord mais il faudrait que la DDFiP 62 pose une cloison dans leur grand local.
Ce n’est pas toujours pas fait à ce jour. Il a donc été demandé de relancer la DDFiP sur le sujet.  

Cela traine depuis trop longtemps. FO DGFiP DiSI Nord va contacter FO DGFiP 62 pour alerter, relancer la Direction de la DDFiP du Pas de Calais. 
ESI Amiens :

- Un représentant du personnel a indiqué que la position de stationnement des véhicules de service pour le SIL 80 de Fief peut induire un risque de glissade en empruntant la pente à pied.

Le responsable de l’ESI Amiens a précisé que les voitures SIL sont rangées de chaque côté de la porte du garage. L’action demandée a donc été réalisée.
ESI Lille:

Fiche 19 du 08 Décembre 2016 :
Il y avait Indisponibilité de la salle de détente régulièrement utilisé pour les formations.
Elles sont terminées à ce jour donc les représentants du personnel ont demandé qu'un fauteuil confortable soit installé dans la salle. L'achat du fauteuil a été fait par le CHSCT.   

La Direction a précisé que dès que l’ensemble des travaux seront terminés sur le site Meurein, une salle de repos sera réaménagée. 

Pour le moment, un espace de repos provisoire est accessible au RDC, au FNTD.
Fiche 37 du 10 Mai.2017 :
Il y a une goulotte dans le bureau ADO. Il est donc envisagé la pose d'un poteau électrique afin d'y faire passer l'ensemble des câbles électriques et informatiques via le faux plafond. 

Les travaux ont été faits cet été.
Fiche 42 du 15 Novembre 2017 :

La CID 59 a eu des filtres écran en test (filtrage de la lumière bleue).

Un agent a indiqué que le travail sur écran abîme les yeux et fatigue la vue, ce que tout le monde peut constater en fin de journée.

Cet agent souffre de tension oculaire et est suivi régulièrement par un ophtalmologiste.

Même si le CHSCT n’a pas le budget pour acheter des filtres à tout le monde, il a été proposé que l’agent prenne contact avec le médecin de prévention afin de déterminer avec lui s’il faut acheter un filtre d’écran. 

Fiche 43 du 07 Février 2018 :
Le nettoyage du service FNTD à Lille a été demandé. C’est fait à ce jour.
Fiche 63 du 29 Mars 2018 :
Des lignes bâtimentaires ont été supprimées du DUERP pour l’ESI d’Amiens (Fief).

Cela concernait les glissades et chutes de plain-pied possibles dues à la dégradation du perron et du trottoir d’accès au parking. Une réfection a été demandée.

Pour la Direction locale, l’action est en cours. Ces risques seront intégrés dans les travaux à réaliser dans l'ESI Amiens. Des devis pour les actions ont été demandés. Les travaux d’entretien ont été réalisés.
-3) Le budget du CHSCT-S 2018: 

La Direction a présenté à vos représentants la quasi réalisation du budget 2018 du CHS-CT de la DiSI.  Pour information, il s’élevait à 35 838€.

A ce jour, le reste disponible à engager se monte à 0,91€

Les représentants du CHS ont validé l’utilisation du budget 2018 à l’unanimité. 

-4) Travaux et réalisations en cours à la DiSI :
ESI Lille :

- Au service du développement, il y a eu la création d'un vaste plateau après démolition d'une cloison. Il y a eu la réfection des sols et des modifications électriques.

- L’étanchéité des toits terrasses a été réalisée durant le mois de septembre.

- La réhabilitation de la salle blanche est prévue : le démarrage des travaux commence cette semaine.

- Il y a création de sanitaires au rez-de-chaussée du bâtiment A et aménagement des sanitaires du 1er étage..

- L’installation de l'AT Tréso sur le plateau de l'AT 2 est en cours.

ESI Amiens (Fief):
- La Direction a indiqué que dans le cadre de la mise en œuvre du PAR de l’assistance, les

différentes AT actuelles seront regroupées en quatre grands domaines. L’AT part d'Amiens va intégrer le domaine de l'assistance des particuliers (PART).
De ce fait, après l’annonce en février dernier de l’arrêt de l’activité TOSCANE du plateau d’Amiens, il fallait réorganiser l’assistance. 
Afin de permettre une meilleure intégration les agents concernés (selon leurs souhaits) pour rejoindre le plateau PART actuel, la Direction a proposé différents critères pour arrêter une installation cohérente. 

La réorganisation du plateau permettra ainsi de positionner les assistants par compétence métier de niveau 2 : FONCIER, FI, Poste de travail, AMENDES. 

- 5) Visite du CHS-CT sur le site de Longuenesse :

Cette visite prévue depuis longue date, s’est effectuée le 15 Juin dernier.

Elle était  d'ordre général, et avait plusieurs buts :

-  connaître l'implantation des locaux pour mieux cerner les problématiques propres à ce site,

-  rencontrer les agents pour connaître leur ressenti au sujet du déménagement de 2016, de la

reprise de la mission FNTD, et de leurs conditions de travail en général.

Après la visite, vos représentants en CHS-CT ont tiré la conclusion que les conditions matérielles d'installation des agents sont très correctes, même si quelques défauts sont à corriger.

Par contre, la monotonie des tâches est une source de souffrance. Seule l'arrivée de nouvelles missions pourrait permettre de diversifier le travail et soulager les agents de Longuenesse.
- 6) Présentation d’implantation de points d’accès WiFI à l’ESI Lille :

Suite au démantèlement de la salle d’hébergement de l’ESI de Lille et compte tenu qu’il n’existe aucun besoin de relogement de services sur le site, il a été décidé de réorganiser l’espace libéré en salle de réunion.

Dans ce cadre, pour la Direction de la DiSI, il apparaît que l’implantation d'une solution WIFI dans cette salle est plus opérationnelle que le câblage classique, car cela apportera de la souplesse dans l’utilisation de cette salle, notamment en permettant l’accueil de personnels nomades dotés d’ordinateurs portables et susceptibles de s'installer de manière aléatoire dans les locaux, lors de réunions ou en cas de bureaux partagés, ou d’accueil de travailleurs à distance, voire de 
« coworking »...

Après une étude de faisabilité, une aide et une validation technique de la MNSRL de Besançon,  il s’avère que la solution WIFI apporte donc la souplesse nécessaire aux utilisateurs pour se connecter au réseau DGFiP et à leurs applications tout en garantissant la sécurisation des échanges via une identification des postes de travail.

La nouvelle salle de réunion de l’ESI de Lille sera donc équipée de bornes WiFI.

FO DGFiP a demandé si la Direction voulait faire à terme réellement du coworking ?

Pourquoi pas, mais la salle aura une vocation première d’espace de réunion voire de « télétravail » à distance pour le réseau de la DGFiP.    

- 7) Information sur le pôle des services publics d’Amiens :
Dans ce cadre, des échanges ont eu lieu au cours du mois de septembre avec le maître d’oeuvre afin

d'affiner les attentes et contraintes de l'ESI d’Amiens fusionné (Fief et Vidame) dans le cadre du «tableau des besoins détaillant les locaux et leurs fonctionnalités». Des groupes de travail thématiques ont été lancés par la Préfecture et le RPIE.

Mr Bonnefoi a indiqué qu’il s’agissait d'avancer sur les sujets de mutualisation, de modernisation du cadre de travail ou de fonctionnement des services de l’État dans le futur Pôle.

La DISI Nord participe de fait au GT consacré à l'architecture informatique du pôle et s'est portée candidate pour participer à deux autres GT :

- la mutualisation des espaces et équipements collectifs,

- et La mobilité et les déplacements.

- 8) Le restaurant administratif de l’ESI Amiens (Fief) :
La Direction a voulu faire le point sur le fonctionnement du restaurant administratif de l’ESI Amiens Fief.

- La demande de participation financière pour frais fixes de personnel concernant le restaurant de Fief a été adressée au bureau RH2C le 7 septembre dernier.

-la demande d'attribution de l'aide aux petites structures de restauration collective a été transmise à la délégation de l'action sociale de la Somme le 6 septembre dernier.

- l'assemblée générale de l’association s’est tenue le 2 octobre dernier pour notamment élire un nouveau bureau. A ce jour, il n’y a eu aucune candidature de présentée… !!!

Le restaurant a été redressé l’année dernière, il fonctionne et pourrait être en équilibre budgétaire cette année. Pour autant, c’est l’administration qui gère actuellement le courant. Elle n’a pas à vocation à faire durer cette situation dans le temps. Il faut vraiment trouver des agents qui veulent s’investir dans l’association a dit la Direction…
- 9) Observatoire interne des Ministères Economiques et Financiers :
En 2016, un baromètre Social a été réalisé par Ipsos (du 21 novembre au 9 décembre)  auprès de l'ensemble des agents des ministères économiques et financiers.

105 866 agents avaient été invités à participer via un questionnaire électronique. 46 673 ont complété l’enquête, soit un taux de participation de 44,09 %.

En 2017, un  observatoire interne a été réalisé encore par Ipsos (du 18 septembre 2017 au 13 octobre 2017), auprès de l'ensemble des agents des ministères économiques et financiers.

Dans l’ensemble, 139 666 agents ont été invités à participer via un questionnaire électronique. 57.411 ont complété l’enquête, soit un taux de participation de 41,1%.

Cet observatoire a été rapporté à la DiSI Nord en comparant les résultats de l’enquête auprès des salariés de la fonction publique d’Etat, du Minefi, de la DGFiP, et de la DiSI.

La Direction et Mr Bonnefoi ont voulu présenter le résultat de cet observatoire en comparant avec les autres administrations. 
-10) Le Tableau de Bord de Veille Sociale du 1er semestre 2018:

Pour rappel, les indicateurs du TBVS permettent de disposer d'une vision synthétique d'éléments pouvant aboutir par la suite à une analyse plus fine des données recensées.
Pour la DiSI Nord, 10 indicateurs existent. Comme il avait été demandé par la parité syndicale au dernier CHS-CT, la Direction a présenté le résultat de certains indicateurs pour le 1er semestre de cette année tels que :

-  le taux de couverture des effectifs (93.79% au 1er semestre 2017, 92.05% au 1er semestre 2018), 
 - le nombre de congés de maladie de courte durée qui a baissé entre 2017 et le 1er semestre 2018 (est ce la remise en place de la journée de carence ?),
- le nombre d’écrêtements des horaires variables qui a baissé notamment à l’ESI d’Amiens (Fief),

- le volume horaire écrêté qui a aussi baissé pour les établissements de la DiSI.

- et le nombre d’accidents de service (0 pour le 1er semestre 2018)

Les représentants du personnel ont remarqué que cette fois,  les écrêtements ont baissé à l’ESI d’Amiens. A force de le dire, les agents ont peut être réalisé qu’il ne servait à rien de faire toujours plus d’heures pour…se faire écrêter.

-11) La Campagne ministérielle DUERP-PAP 2018/2019 :
La campagne ministérielle DUERP-PAP 2018/2019 se déroulera selon les mêmes modalités que celle de 2016/2017.

La mise à jour du document unique d'évaluation des risques professionnels (DUERP) et du

programme annuel de prévention (PAP) 2018/2019 sera réalisée intégralement par le groupe de travail du CHS qui se réunira sur ces sujets d’Octobre 2018 à Février 2019.

Il y aura ensuite consultation du CHS pour avis sur le PAP au 1er semestre 2019, intégration éventuelle des propositions du CHS et clôture de la campagne pour le 30 Juin 2019.

La Direction a présenté les principales modifications de cette nouvelle campagne à savoir : 

- la création et l’ouverture d’un infocentre pour les acteurs locaux du CHS-CT,

- les points de vigilance et les recommandations à suivre de la campagne 2018/2019,  

- la communication sur la démarche DUERP/PAP,

- les mesures d’accompagnement des assistants de prévention dans la réalisation de leurs missions,  
Le 1er GT DUERP/PAP 2018/2019 de la DiSI Nord devrait donc se réunir d’ici la fin de cette année.

- 12) Exercice d’évacuation :
Un exercice d’évacuation a été réalisé le 24 Septembre dernier à l’ESI d’Amiens (Fief).

La Direction en a fait le compte-rendu en appuyant sur les points forts (rapidité d’évacuation et respect des consignes). Il subsiste quelques points faibles qui pourront être rapidement corrigés (fenêtres restées ouvertes et absence de serre-files dans certaines zones).

-13)  Les fiches accidents de travail et fiches RSST:

Les dernières fiches des accidents de travail à la DiSI ont été passées en revue afin que le CHSCT puisse connaître les suites données aux accidents et aux demandes des agents dans les fiches RSST (registre CHS de la DiSI 59).

Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CHSCT-S :

Luc Gravelines, Benjamin Croquet
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