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Compte-rendu du CHSCT-S du 
15 Octobre 2019.
Le 3ème  CHS 2019 de la DiSI Nord a été convoqué à l’ESI d’Amiens (site Fief) le Mardi 15 Octobre  dernier.
Un des sujets de la réunion était l’étude des fiches de signalement RPS ( prévention du risque psychosocial ) déposées par tous les agents de l’ADO/SCAN  de l’ESI Rouen. 

De ce fait, FO DGFiP a fait une liminaire sur ce sujet en alertant la Direction de la DiSI sur ces risques. Le CHS était vraiment le bon endroit…  

Extrait :

«  Avant la tenue du CHSCT-S de ce jour, FO DGFiP vous alerte solennellement avec cette liminaire quant à la dangerosité de poursuivre les restructurations incessantes à la DGFiP et à la DiSI du Nord.

La mise en place du Nouveau Réseau de Proximité dans les services et la fusion de certaines DiSI se font « tambour battant » dans un contexte particulièrement sensible à la DGFiP.

L’administration a une obligation de sécurité de résultat (art. L4121-1du Code du travail). 

L’article L4121-2 précise les grands principes de prévention dont le premier auquel est tenu l’employeur est d’éviter d’exposer ses agents à des risques.

Les environnements actuels des agents sont particulièrement dégradés. 

En effet, si l’on prend le réseau, 631 trésoreries ont fermé depuis 2009. Leur nombre est passé de 4200 en 1998 à 2354 en 2017.

L’ensemble des missions de la DGFiP est mis à mal par la démarche stratégique, le plan d’adaptation des structures du réseau (ASR) et plus globalement la déclinaison de CAP22. La numérisation, à marche forcée de l’ensemble des procédures de l’administration, qui a souvent été le prétexte de suppressions anticipées, la concentration des missions à un niveau régional voire interrégional ( ex les DiSI) ont participé activement à la déstructuration des missions, des métiers des agents de la DGFiP.

On le voit aussi très bien au niveau de l’informatique et des DiSI avec la suppression des ¾ des ateliers ADO en 2020. Il suffit de regarder les sujets de ce CHS avec toutes les fiches de signalement « prévention du risque psychosocial » (RPS) déposées par les agents de l’ADO/SCAN  de l’ESI Rouen… » 

Le Directeur de la DiSI a répondu longuement à la liminaire sur le sujet des fiches de signalement. Il a  indiqué qu’il y avait et qu’il y aurait un suivi particulier de tous les agents jusqu’au bout à savoir la fermeture des services ADO de la DiSI Nord. Il a précisé qu’il devait rencontrer les agents de l’ADO de Rouen le Jeudi 17 Octobre.  

Il a précisé, expliqué les actions déjà entreprises par la Direction de la DiSI à savoir : rencontrer  individuellement les agents, rencontrer les Directions des DR/DDFiP qui vont accueillir en 2020 les collègues, résoudre les problèmes qui se posent  sur ce sujet avec le DGSSI, avec les services RH de la DGFiP.
Avec le dépôt des fiches de signalement RPS, les collègues de l’ADO de l’ESI Rouen avaient légitimement de nombreuses questions à poser auprès de la Direction de la DiSI concernant leurs arrivées dans les services de la DDFiP.
FO DGFiP DiSI nord a indiqué que de toute manière (et comme toujours), les dossiers de mutations des collègues de l’ADO qui seront obligés de rejoindre les DR/DDFiP au 1er Septembre 2020 seront suivis un par un par les sections  FO DGFiP des départements concernés :  le 59, le 62, le 76 et le 80. 
Ordre du jour du CHS:

-1) Approbation du relevé de décisions et du  PV du dernier CHSCT (25 Juin 2019):
Le relevé a été approuvé à l’unanimité.

-2) Etat d’avancement des actions et travaux décidés aux précédents CHSCT-S :
Amiens  Fief :

Fiche F27 du 27 Novembre 2014 : 
L’accès piétonnier de l’entrée de l’ESI (près de l’abri fumeur) a été modifié en fonction des dernières recommandations du CHSCT. Les racines des arbres à proximité ont été retirées. Les trous ont été rebouchés, l’abri fumeur a été déplacé et les arbres ont été abattus. 

Un devis a été réalisé pour refaire l’enrobé et le financement a été demandé dans le cadre du programme immobilier. Ce dernier n’a pas été retenu par SPIB 2C pour 2018. Il sera à nouveau demandé pour le programme immobilier 2019.

Pour autant, des racines sont à nouveau visibles. Elles ont été traitées. Le terrain a été balisé et la rénovation de l'enrobé sera effectué en interne. Compte tenu de la charge de travail élevée des agents de service, ce point sera réalisé dès que possible. 
Fiche 24 du 20 Mars 2017 :
La température ambiante est très élevée au service exploitation. Les représentants du personnel  ont demandé que soit étudiée la pose de films anti-chaleur sur les vitres, même s'il y a un risque d'assombrissement des bureaux. Des stores ont été achetés et posés mais cela ne semble pas suffisant. 
Entre temps, la société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé l’entretien des chaudières et des groupes froids. Elle a remplacé les filtres des convecteurs. 
La problématique des films anti-chaleur se pose donc à nouveau. 

Il a été décidé de cibler les endroits où poser des filtres et de les tester. Si c’est efficace, la Direction locale est d’accord pour acheter d’autres filtres.  Le recensement des agents volontaires au test du filtre a été réalisé. Il s’agit du bureau Z/OS. Un devis est en cours pour le test. Il s’élèverait à1690.80€. 
La société R2S a réalisé la pose des films le vendredi 20 septembre dernier. Les premiers retours semblent positifs.
Fiche 63 du 29 Mars 2018 :

Des lignes bâtimentaires ont été supprimées du DUERP pour Amiens (site Fief).
Il s’agit des « Glissades et chutes de plain-pied » qui concernent la dégradation du perron et du trottoir d’accès au parking. Une réfection a été demandée par les représentants du personnel.

La Direction a indiqué que ces risques seront intégrés dans les travaux à réaliser dans l'ESI.

Les devis pour les actions ont été demandés. A ce jour, les travaux d’entretien ont été réalisés.
Pour le perron, les travaux ont débuté le 30 septembre dernier et sont prévus sur 2 semaines.

Fiche 93 du 05.03.2019 : 
Le signalement de la présence d’une fuite d’eau lors de fortes précipitations juste à côté du tableau électrique du 1er étage a été fait. Cela pourrait s’avérer dangereux.

D’après la direction, le problème est connu et récurrent. Il s’agit d’une fuite sur le toit. Le

problème est sous surveillance. À chaque fuite, les câbles sont contrôlés et le cheminement de l’eau surveillé pour éviter tout contact risquant de provoquer un court-circuit.

La partie du toit qui est défectueuse a été vue par la société CARLIER, titulaire du marché Préfecture pour l’entretien des toitures. Elle a identifié les endroits où les fuites interviennent. Des devis sont en cours.
Par contre, le devis pour le remplacement de la porte de l’armoire électrique a été reçu. 
Fiches 105 et 106 du 4/06/2019 :

Plusieurs blocs de climatisation ne fonctionnent plus au service de l'AT PART. a ce jour, l’ESI a beaucoup de difficultés pour faire intervenir la société DALKIA. Des remontées vers le pilote du marché sont en cours.

Amiens Vidame :

Questions diverses :

Les ventilo-convecteurs des services informatiques de Vidame ne fonctionnent pas l’hiver donc il fait très froid. Des travaux de maintenance ont été réalisés fin 2017.  Néanmoins, les travaux de maintenance ont été insuffisants, le chauffage restant trop faible lorsque les températures extérieures sont basses. 

La société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé « un audit » du circuit chauffage/froid. Elle est intervenu  pour un désembouage à la mi Octobre 2018 avant de remettre le chauffage dans les ventilo-convecteurs. D’après Delkia, de nouvelles interventions étaient à planifier pour solutionner ce problème récurent. 

 Delkia a communiqué le chiffrage pour remettre en état le système de chauffage dans le bâtiment, principalement sur les niveaux R+1 et R+2. 
Les travaux, d’un coût de près de 53000 €, porteraient sur le remplacement des ventilo convecteurs et des têtes thermostatiques (pris en charge par la DDFiP80). 
La société Delkia est passée depuis la fin mai 2019 pour changer les ventilo-convecteurs. La remise en eau a la fin cet été a engendré des fuites. La société est donc intervenu en septembre pour réparer les tuyaux concernés. A ce jour le chauffage a été testé et semble opérationnel pour cet hiver. 

A voir donc dans la durée car cela trois hivers que cela dure… !!! 

Fiche 74 du 20 Juillet 2018 : 
Des  problèmes thermiques et acoustiques sont apparus au service Développement. Il y a des ventilo-convecteurs qui ne sont pas mis en fonction pour la climatisation..
Afin de pallier au  problème, des ventilateurs ont été installés sans être efficaces car ils brassent de l’air chaud. De plus, ils font beaucoup de bruit.

La DDFIP 80 a été alertée sur le sujet. Elle a commandé auprès de Delkia un certain nombre de travaux  dont une grande partie est déjà réalisée.  

Des climatiseurs individuels ont donc été achetés en fin d’année 2018.

Pour la partie acoustique, une recherche d’expertise pour diagnostic et préconisations était en cours et l’Inspecteur SST est passé le 17 juin dans le service du développement. Il a fait des mesures. On est bien en dessous des normes maximales en vigueur. 
Le médecin de prévention s’est proposé de faire d’autres types de mesures complémentaires.

A ce jour, les recommandations de l’ISST ont été reçues et son rapport vu durant ce CHS.
ESI Lille, Arras/Boulogne :

Fiche 76 du 07.08.2018 : 
Le bureau ’occupé par les CID  dans l’enceinte du site de Boulogne-Aumont satisfait à pratiquement tous les impératifs d’organisation du travail et de sécurité. 
Pour autant, l’absence totale de fenêtres empêche toute aération. Les fortes chaleurs de cet été et la présence dans le bureau de 2 serveurs allumés en permanence  empirent encore la sensation d’étouffement. 

Il apparaît donc nécessaire de prévoir un dispositif de ventilation si possible capable de brasser de l’air frais (ventilateur à réglage thermique ou mini climatiseur). Ces derniers ont été financés sur le budget du CHSCT-S.

En ce moment, la DDFIP 62 réfléchit à d'autres solutions pour ces agents. Un point de situation a été réalisé lors du COMité OPérationnel du 1er octobre dernier.

ESI Rouen :
Fiche 1 du 4/04/2019 :

Le SIL a demandé de remplacer les rideaux par des stores. Ils ont été achetés. Leur installation reste à effectuer.
Fiche 2 du 4/04/2019 :

Il y a eu demande de réparation de l’ascenseur. Son remplacement est prévu avec une mise aux normes actuelles.

-3) Le budget CHSCT-S 2019 de la DiSI :

A ce jour, le budget exécuté 2019 du CHSCT de la DiSI est de 13 898,95€
Le budget engagé se monte à 14 769,62€ 
Les propositions de dépenses pour la fin 2019 faites au dernier GT « budget » CHS de la DiSI qui s’est tenu le 26 Septembre dernier s’élèvent à 4 928,62€.
A la fin de cette année, il restera 1.81€ sur le budget CHSCT-S de la DiSI.

-4) Le rapport de l’ISST au service Développement de l’ESI d’Amiens :
Comme on l’a vu plus haut avec la fiche 74 du 20 Juillet 2018 concernant l’ambiance acoustique du service de Développement, le rapport de l’Inspecteur santé et Sécurité au travail a été présenté aux représentants du personnel.

 - 5) La nouvelle cité administrative d’Amiens : 
Rappel :
La nouvelle cité administrative va intégrer le nouveau quartier de La Vallée aussi nommé « Gare La Vallée » qui est une Zone d’Aménagement Concertée (ZAC). Ce projet urbain s’étend sur 170 hectares entre les voies ferrées de la gare d’Amiens et les berges de la Somme.

Le « pôle des services publics du XXIème siècle » s’inscrit dans le contrat de développement de l’amiénois. L’État s’est engagé dans la construction d’une cité administrative qui sera un des moteurs de la ZAC et bénéficiera des nouveaux équipements.

L’ambition est de répondre aux nouvelles organisations des services, de moderniser le cadre de travail des agents et l’accueil des publics.

Maintenant, concernant le quotidien des agents :

Le Restaurant inter administratif (RIA) :

La préfecture a missionné un bureau-conseil pour mener une étude d’opportunité et de faisabilité d’un restaurant administratif. 2200 agents issus de 26 entités, services de l’État ou opérateurs ont été consultés sur leurs souhaits en matière de restauration collective. 
Le Stationnement :

Après plusieurs alertes de vos représentants du personnel, la disponibilité de places de parking constitue une préoccupation forte des agents qui utilisent un véhicule pour leur transport quotidien.

La possibilité de réaliser un parking en sous-sol a été expertisée. Les contraintes techniques et budgétaires ont conduit  d’après la Direction à une autre solution.
Une centaine de places de stationnement seront créées en rez-de-chaussée pour permettre le stationnement des véhicules de service et ceux de personnes à mobilité réduite. La location par l’État de places de stationnement à proximité du lieu d’implantation de la nouvelle cité administrative est à l’étude pour le reste des véhicules de service et des agents.
FO DGFiP DiSI Nord ainsi que toutes les sections FO des diverses administrations intégrant ce nouveau pôle seront très vigilantes sur ce sujet.

-6) Point d’information sur le restaurant administratif d’Amiens site de Fief :
Le restaurant administratif d’Amiens continue de fonctionner avec un conseil d’administration

provisoire. L’année 2019 est plus délicate.

La subvention pour le personnel est passée de 35.890 € à 25.766 €, du fait de l'évolution de la base retenue au regard de la fréquentation du restaurant. 

D’après la Direction de la DiSI, celle-ci est en baisse : 34 personnes de moyenne pour les 9 premiers mois. Sans évolution, le résultat en fin d’année sera déficitaire.

L’Association va tenir très prochainement son assemblée générale. Des volontaires sont recherchés

pour poursuivre la gestion de celle-ci.
-7) Point d'information sur la restructuration de l'activité d'acquisition de données ADO, à savoir, les fermetures des services… :
Rappel :

La fermeture des ateliers d'acquisition de données (ADO) a été communiquée durant le GT Informatique du 16 Avril 2019 puis à la DISI Nord par une instruction datée du 13 septembre 2019. Pour la DiSI Nord, cela concerne les ADO de Lille, Longuenesse, Amiens et Rouen.
La Direction n’a pas trop insisté sur ce point d’information car les discussions détaillées sur ce sujet ont eu lieu après le lecture des liminaires de vos représentants et notamment celle de FO DGFiP DiSI Nord. 

-8) Point des travaux sur les sites de la DiSI:

Amiens : 
Des travaux ont lieu à l’ESI d’Amiens : 

- Site Vidame : bureaux,

- Site Fief : Accueil.

Rouen :

- Le remplacement de l’ascenseur desservant les 3 niveaux de l’établissement a été programmé pour cette année. La phase visant à recruter l’entreprise qui fournira le matériel et en assurera l’installation sur site a été engagée depuis le mois de septembre.

- Des travaux ont été programmés dans le but de réaménager les espaces libérés par la fermeture de la cantine du site.
Lille :

Il y a déménagement du service de l’INTEX et d’une partie des services du siège de la DiSI.

Depuis le 02 Octobre dernier, la cellule GAN a rejoint le plateau de l’AT Direction.

-9) Exercice d’évacuation :
Un exercice d’évacuation a été organisé le 17 Septembre dernier à l’ESI de Caen. Le compte-rendu a été vu durant le CHS.  

- 10) Les fiches accidents de travail et registre CHS :
4 fiches ont été étudiées par le CHS.

- 11) Fiches de signalement :

Tout le Service ADO/SCAN de l’ESI de Rouen a déposé des fiches de signalement RPS (risque psycho sociaux) par rapport à la fermeture programmée de leur service en 2020. Les agents sont très anxieux,  stressés, démotivés… 
FO DGFiP DiSI Nord à fait sa liminaire sur ce sujet. Le détail des fiches a donc été vu en début de CHSCT-S avec certaines réponses de la Direction.

Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CHSCT-S :

Luc Gravelines, Benjamin Croquet
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