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Compte-rendu du CHSCT-S du 
25 Juin 2019.
Le 2ème  CHS 2019 de la DiSI Nord a été convoqué à l’ESI d’Amiens (site Fief) le Mardi 25 Juin  dernier.
Comme on l’a dit dans notre article sur le site Web FO DiSI Nord du 25 Juin après-midi, le CHS a été envahi par les agents de Fief et notamment les collègues du service ADO/SCAN après la lecture des déclarations liminaires des organisations syndicales de la DiSI.

Ainsi que l’atelier de Meurein, de Longuenesse, de Rouen, le service d’Amiens doit fermer complètement au 1er Septembre 2020. Près de 25 agents à Amiens sont concernés… !!!
Même si à ce jour, la Direction locale a vu les personnels en entretien individuel sur ce sujet, les agents de l’ADO venaient chercher des réponses auprès de la Direction.

Parmi les collègues de l’ADO, certaines vont rester à la DiSI, d’autres vont partir en retraite mais près d’une quinzaine devra obligatoirement rejoindre les services de la DDFiP 80.

Elles avaient légitimement de nombreuses questions à poser auprès de la Direction de la DiSI concernant leurs arrivées dans les services de la DDFiP.
Cela se passera de plus en 2020 quand la DDFiP de la Somme commencera les grosses restructurations de sa "géographie revisitée". De plus,  les mutations se feront avec le retour au département (les RAN n’existeront plus).

Pour rejoindre la DDFiP de la Somme, les agents de l’ADO devront faire une mutation nationale. Vos représentants FO de la DiSI ont dénoncé plusieurs fois auprès de la Direction locale le fait que les agents de l’ADO perdaient leur caractère prioritaire dans les mutations.

Dans ses réponses, le Directeur de la DiSI Nord a précisé que les services RH de la DG avaient indiqué que les agents des services ADO touchés par les fermetures, auraient la même priorité que les agents des DR/DDFiP touchés par des restructurations. 
Pour FO, c’est un moindre mal mais nous resterons vigilants à ce que cela soit vraiment la Réalité.
FO DGFiP a indiqué que de toute manière (et comme toujours), les dossiers de mutations des collègues de l’ADO seront suivis un par un par les élus FO DGFiP 80 dans les CAP locales de l’année prochaine… !!! 
Le Directeur a aussi indiqué qu’ils attendaient (après l’été) des réponses du DGSSI et des RH de la DG sur des questions particulières de retraites ,de primes,… des agents de l’ADO. 
La Direction a aussi précisé que la DiSI Nord accompagnera de bout en bout les agents jusqu’aux CAPL de la DDFiP 80.
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Ordre du jour du CHS:

-1) Approbation du relevé de décisions et du  PV du dernier CHSCT (04 Avril 2019):
Le relevé a été approuvé à l’unanimité.

- 2) Relevé de décisions du CHSCT-S du 04 Avril 2019 :

Il s’agit de tout ce qui a été discuté et arrêté au CHS de la DiSI. Ce relevé permet de passer e n revue les actions mises en place par le CHS de la DiSI.

-3) Etat d’avancement des actions et travaux décidés aux précédents CHSCT-S :
Amiens  Fief :

Fiche F27 du 27 Novembre 2014 : 
L’accès piétonnier de l’entrée de l’ESI (près de l’abri fumeur) a été modifié en fonction des dernières recommandations du CHSCT. Les racines des arbres à proximité ont été retirées. Les trous ont été rebouchés, l’abri fumeur a été déplacé et les arbres ont été abattus. 

Un devis a été réalisé pour refaire l’enrobé et le financement a été demandé dans le cadre du programme immobilier. Ce dernier n’a pas été retenu par SPIB 2C pour 2018. Il sera à nouveau demandé pour le programme immobilier 2019.

Pour autant, des racines sont à nouveau visibles. Elles ont été traitées. Le terrain a été balisé et une dalle épaisse de béton sera coulée par les agents de service cet été ou à l’automne. 

Fiche 24 du 20 Mars 2017 :
La température ambiante est très élevée au service exploitation. Les représentants du personnel  ont demandé que soit étudiée la pose de films anti-chaleur sur les vitres, même s'il y a un risque d'assombrissement des bureaux. Des stores ont été achetés et posés mais cela ne semble pas suffisant. 
Entre temps, la société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé l’entretien des chaudières et des groupes froids. Elle a remplacé les filtres des convecteurs. 
La problématique des films anti-chaleur se pose donc à nouveau. 

Il a été décidé de cibler les endroits où poser des filtres et de les tester. Si c’est efficace, la Direction locale est d’accord pour acheter d’autres filtres.  Le recensement des agents volontaires au test du filtre a été réalisé. Il s’agit du bureau Z/OS. Un devis est en cours pour le test. Il s’élèverait à1690.80€. 
Avant de poser les nouveaux films plus performants, il faut faire retirer les anciens.

Fiche 63 du 29 Mars 2018 :

Des lignes bâtimentaires ont été supprimées du DUERP pour Amiens (site Fief).
Il s’agit des « Glissades et chutes de plain-pied » qui concernent la dégradation du perron et du trottoir d’accès au parking.
Une réfection a été demandée par les représentants du personnel.

La Direction a indiqué que ces risques seront intégrés dans les travaux à réaliser dans l'ESI.

Les devis pour les actions ont été demandés. 
A ce jour, les travaux d’entretien ont été réalisés.
La Direction cherche encore à ce jour une entreprise qui veuille bien faire les travaux.

Fiche 79 du 11 Septembre 2018 :
Dans les toilettes du sous-sol et dans les toilettes hommes du RdC, il n’y avait plus de savon depuis plusieurs semaines.  
Les femmes de ménages étaient au courant mais avaient signalé ne pas avoir été livrées.
Pour la Direction, les approvisionnements posent toujours des problèmes pendant l’été quand les remplaçantes ne connaissent pas bien l’établissement et quand les commandes ne sont pas faites en temps et en heure. 

Ces toilettes étaient aussi défectueuses. Elles ont été réparées le 29/11/2018. 
Concernant les approvisionnements, une modification du contrat par avenant a été en cours pour augmenter les effectifs. De plus des relances sont faites régulièrement au près de la société.
Amiens Vidame :

Questions diverses :

Les ventilo-convecteurs des services informatiques de Vidame ne fonctionnent pas l’hiver donc il fait très froid. Des travaux de maintenance ont été réalisés fin 2017.  Néanmoins, les travaux de maintenance ont été insuffisants, le chauffage restant trop faible lorsque les températures extérieures sont basses. 

La société Delkia nouvelle titulaire du marché chauffage, a réalisé « un audit » du circuit chauffage/froid. Elle est intervenu  pour un désembouage à la mi Octobre 2018 avant de remettre le chauffage dans les ventilo-convecteurs. D’après Delkia, de nouvelles interventions seront à planifier pour solutionner ce problème récurent. 

 Delkia vient de communiquer le chiffrage pour remettre en état le système de chauffage dans le bâtiment, principalement sur les niveaux R+1 et R+2. 
Les travaux, d’un coût de près de 53000 €, porteraient sur le remplacement des ventilo convecteurs et des têtes thermostatiques. 
Toutefois ils ne pourront être réalisés qu’en dehors de la période de chauffage. Les travaux seront bien pris en charge sur l’exercice budgétaire 2019 de la DDFiP 80. 
La société Delkia est passée depuis la fin mai pour changer les ventilo-convecteurs. A ce jour, nous ne savons toujours pas s’ils ont fini leurs travaux. Une relance va être faite auprès de la DDFiP 80 pour qu’elle contacte Delkia.   
Fiche 74 du 20 Juillet 2018 : Des  problèmes thermiques et acoustiques sont apparus au service Développement. Il y a des ventilo-convecteurs qui ne sont pas mis en fonction pour la climatisation..
Afin de pallier au  problème, des ventilateurs ont été installés sans être efficaces car ils brassent de l’air chaud. De plus, ils font beaucoup de bruit.

La DDFIP 80 a été alertée sur le sujet. Elle a commandé auprès de Delkia un certain nombre de travaux  dont une grande partie est déjà réalisée.  

Des climatiseurs individuels ont donc été achetés en fin d’année 2018.

Pour la partie acoustique, une recherche d’expertise pour diagnostic et préconisations était en cours et l’Inspecteur SST est passé dernièrement dans le service du développement. Il a fait des mesures. On est bien en dessous des normes maximales en vigueur. 
Le médecin de prévention s’est proposé de faire d’autres types de mesures complémentaires.

-4) Le rapport annuel 2018 du médecin de prévention :

Le docteur Delavière  a présenté son rapport d’activités en utilisant le nouveau guide méthodologique utilisé dans les CHSCT et le CHSCT Ministériel. Ce guide reprend tous les ministères financiers dont la DGFiP et les DiSI.
Pour exemple, concernant la surveillance médicale, le docteur a vu 72 agents de la DiSI Nord. Il a effectué 68 examens complémentaires ophtalmologiques, etc….
- 5) Réorganisation des DiSI : fiche d’impact:

Rappel : 
Le projet consiste à passer de neuf à sept DiSI par la fusion des DiSI de Paris-Champagne et de Paris-Normandie pour créer une DiSI d’Île de France et la fusion des DiSI Rhône-Alpes Est-Bourgogne et pays du Centre pour créer une DiSI Rhône-Alpes-Auvergne-Bourgogne.

Cela permet d’après la Direction un rééquilibrage du périmètre géographique des DiSI.

De ce fait, la DiSI Nord va prendre en gestion les départements normands de la future ex DiSI Paris Normandie.

Les missions demeurent inchangées mais la volumétrie de l'activité, et l'appréhension de nouveaux éléments vont impacter l'ensemble des services du siège de la DISI.

Au total, la DiSI du Nord comprendra quatre établissements : Amiens, Caen, Lille et Rouen.

Cette fiche d’impact présentée par la Direction passe en revue les services concernés, les missions, les conséquences sur les conditions de travail, l’environnement et le cadre de vie, l’organisation des services, l’immobilier.

Au 1er Septembre 2019, la DiSI Nord passera à 509 agents et s’occupera de 14 structures soit 11 151 agents (7078 avant la fusion).

 -  6) le TBVS 2018:

Avec le TBVS (tableau de bord de veille sociale), la Direction a présenté les données DiSI pour 2017 et 2018.

Pour exemple, les données suivantes par établissement sont passées en revue : 

- Le taux de couverture des effectifs : (92.33% en 2017), 92.27% en 2018.

- Le nombre de congés de maladie de courte durée (inférieur ou égale à 5 jours). 137 en 2017 à l’ESI d’Amiens et 57 en 2018.
- Le nombre d'écrêtements des horaires variables. ESI de Lille, 89 en 2017 et 132 en 2018.

- Le volume horaire écrêté. ESI d’Amiens, 365h en 2017 et 432h en 2018.  
- 7) Le bilan annuel 2018 de santé, de sécurité et des conditions de travail :
Ce questionnaire a pour objectif de rendre compte de l’activité de chaque CHSCT. Il permet d’élaborer la partie du bilan annuel SSCT relative au fonctionnement des CHSCT.

Il sera présenté en CHSCT Ministériel. 

- 8) Observatoire interne des MEF :

La dernière enquête de l'observatoire interne des ministères économiques et financiers a été conduite du 19 octobre au 23 novembre 2018 via un questionnaire électronique adressé par la société Ipsos à l'ensemble de la population ministérielle.

134 620 agents ont été invités à participer. 50 139 ont complété l’enquête, soit un taux de participation de de 37,2% ( en retrait de 4 points par rapport à 2017).
Pour la DiSI Nord, 76 agents ont répondu soit un taux de participation de 32%. La Direction a indiqué qu’avec cette participation, les résultats étaient à prendre avec précaution. 

Dans cette enquête, sont par exemple passés en revue :

l’engagement des agents, le rythme des changements, la perception de l’avenir, la vision du niveau des sources d’information, l’efficacité opérationnelle ( modes de fonctionnement, qualité de service, organisation du travail, charge de travail…), les conditions de travail (stress, QVT, équilibre,…),  l’accomplissement, la reconnaissance, l’évolution dans le travail...

Le résultat de l’observatoire montre des baisses dans les conditions matérielles de travail, l’efficacité du fonctionnement du service,…, des hausses dans la satisfaction de la charge et la répartition du travail, …       

Pour le Secrétariat Général des MEF, il y a des actions à conduire et des motifs de satisfaction….TRES léger comme conclusion… !!!
- 8) Les GT DUERP/PAP 2018, 2019 :
2 GT « DUERP » ont eu lieu à la DiSI le 07 mai et le 04 juin dernier.

Ils avaient pour but de passer en revue le DUERP en cours à la DiSI afin de le mettre à jour.

A l’issue du 1er GT, le DUERP ne comportait plus que 141 lignes. A la fin des travaux du 2ème GT, le DUERP de la DiSI Nord a été finalisé à 126 lignes de risques.

À l'unanimité, les membres du GT ont demandé que ces 126 lignes soient reprises dans le

Plan Annuel de Prévention ( PAP) 2019.
- 9) La restructuration de l’activité de l’atelier ADO :

 Comme le sujet a été traité dans les détails par la Direction locale en début de CHS avec l’envahissement du comité par les agents du service, vos représentants ne sont plus revenus dessus. 
- 10) Aménagement du site Amiens Vidame :

L’objectif du réaménagement pour la Direction était de répondre à l'accroissement des effectifs du service du développement c'est-à-dire :
L’accueil le 14/05 de trois analystes stagiaires affectés à l'ESI d'Amiens, l’accueil le 03/06 d'un B Prog stagiaires affectés à l'ESI d'Amiens, l’ouverture d'un poste d'apprentissage supplémentaire, la  capacité d'accueillir des stagiaires externes en cours d'année (un stagiaire actuellement) et avoir de la flexibilité en termes d'organisation en ayant une marge par rapport à la capacité maximale.
De ce fait, des nouveaux bureaux ont été crées dans les espaces du site Vidame. 
- 11) La nouvelle cité administrative d’Amiens :
Le 03 Juin dernier, il y a eu une rencontre à la préfecture avec les Directeurs et les représentants des personnels des services de l’état concernés par la construction de cette nouvelle cité administrative.

La direction a fait le point sur cette réunion. 14 administrations sont concernées par la phase 2 de la construction dont la DiSI du Nord. 900 agents devraient rejoindre la nouvelle cité.
- 11) Les fiches accidents de travail et registre CHS :
7 fiches ont été étudiées par le CHS.

Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CHSCT-S :

Luc Gravelines, Benjamin Croquet
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