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   CTL EMPLOIS 2017 de la DiSI Nord
Du 12 Janvier 2017 : 2ème convocation.
Après avoir été boycotté le 05 Janvier dernier en 1ère convocation par les OS de la DiSI, le Comité Technique Local (CTL) « emplois » a été à nouveau convoqué le Jeudi 12 Janvier au siège de la DiSI à l’ESI Lille Meurein.

Face à la vacuité du dialogue social mené actuellement par l'Administration et la continuité régulière des suppressions d’emplois au sein de la DGFiP,  FO DGFiP DiSI Nord avait décidé de ne pas siéger à la première convocation de ce CTL.


Cependant, attachés au respect de leur mandat accordé par les agents de la DiSI, vos
Représentants  FO DGFiP ont participé à la 2ème convocation de CTL pour porter la colère, le mécontentement des agents et pour voter contre les suppressions d’emplois dans notre établissement en 2017.
A la suite de la lecture des déclarations liminaires des différentes OS de la DiSI, le Directeur, Mr Bonnefoi nous a fait une réponse globale. 

- Concernant le sujet des suppressions d’emplois, le Directeur a indiqué que : «  ce ne sont pas les fonctionnaires qui décident des moyens qui leur sont alloués… »
Il  l’a précisé trois fois…C’est une décision politique donc la DG applique puis la DiSI fait de même. La DiSI ne voudrait pas supprimer des emplois mais est obligée de suivre les décisions politiques. Elle supprime là où cela sera le moins sensible pour les personnels…  En attendant, la DiSI Nord a perdu 44 emplois depuis sa création soit près de 15 %de son personnel… !!! Excusez du peu…

- Concernant la mise en place du PAR (parcours d’assistance rénové) et le futur « ZERO contact » des agents avec une plate forme d’assistance lorsqu’ils seront e panne puisqu’ils seront obligés de se débrouiller seuls en premier lieu avec une FAQ, le Directeur n’est pas d’accord avec nos arguments.  Il y aura à la fin un contact avec un AT si l’agent n’arrive pas à se dépanner seul. Par contre, pour FO DGFiP, c’est « la galère » avant de se faire dépanner … !!!  

Bienvenu dans le monde des plates-formes de dépannage  internet. En clair, faites le vous-même… !!! Moins de dépannages est égal à terme  à moins d’agents dans les AT et les CID…      

- Concernant la mise en place du PPCR en 2017 pour les cadres B de la DGFiP qui implique qu’ils n’auront plus de majorations, réductions dans leur entretien professionnel pour cette année (activité 2016), Mr Bonnefoi a indiqué qu’une fiche a été diffusée sur Ulysse et sur le Site web de la DiSI Nord. Elle précise ce qui va être fait en 2017 pour les cadres B et en 2018 pour les cadres A et C.     
Pour les OS de la DiSI, ce n’est largement pas suffisant… même si les organisations syndicales ont donné de l’information sur le PPCR aux agents en 2016, il faut que la Direction explique clairement ce qui va se passer. Le Directeur n’est pas contre. Il y aura des réunions de service pour expliquer le dispositif.    
- Concernant les questions portant sur le sujet du réseau informatique actuel de la DGFiP, la Direction a répondu qu’il n’a pas réellement bougé depuis la création de la DGFiP.
Il n’y a pas à ce jour, d’impact négatif sur le quotidien des agents. Même si l’on réduit à terme le nombre d’ESI, cela ne touchera pas les agents. Vos représentants et le personnel ont vraiment le dos large… !!!
 - Sur le sujet important des problèmes du restaurant administratif de l’ESI Amiens Fief, la Direction nous a indiqué avoir reçu le 17 Novembre dernier une note du bureau RH2C qui faisait suite à une demande de subvention d’équilibre pour le restaurant.
Le Directeur  s’est retranché sur le fait que s’il y avait une demande de subvention d’équilibre, il devait y avoir un audit sur le sujet. C’est le cas actuellement.

A ce stade, le Direction de la DiSI indique vouloir prioriser toutes les solutions possibles pour maintenir la restauration collective à l’ESI Amiens Fief. La conclusion de l’audit peut amener à une autre manière de gérer la cantine de Fief dans le futur.

Pour RH2C, l’équilibre est atteint avec 100 rationnaires/jour. Actuellement, il y a 41 rationnaires/jour…Nous sommes donc loin du compte. D’autres pistes sont envisagées : liaison chaude, liaison froide, plus de restauration sur place… Bref, rien n’est écrit à ce jour… !!!

Afin de pérenniser la cantine, La DiSI veut un calendrier « volontariste » avant l’échéance du contrat actuel à savoir : Mai 2017.

 Après l’audit, Mr Bonnefoi  donnera l’information au CHSCT-S de la DiSI. Le CDAS de la DDFiP de la Somme a aussi le dossier en main. Il devrait se réunir sur le sujet d’ici la fin Février.
A ce stade, soyez sur que vos élus FO DGFiP défendront le dossier aussi bien à la DiSI Nord qu’au niveau du CDAS de la Somme.  
Les réponses de la Direction de la DiSi aux différentes liminaires étant terminées, l’ordre du jour du CTL a pu être passé en revue.
- 1) Bilan de l'entretien professionnel 2016 :

Une présentation du bilan de l'entretien professionnel a été faite.
FO a indiqué que la DiSi n’a pas donné suffisamment d’information aux agents concernant la mise en place du PPCR pour les cadres B cette année.

L’information a circulé en 2016 sur ce sujet par le biais des organisations syndicales mais les agents n’ont pas vu encore la portée du PPCR et son impact. FO a donc demandé à la direction de mettre en place un plan de communication à destination des agents pour les informer des effets du PPCR sur l'entretien professionnel , les carrières, les tableaux d'avancement et les listes d'aptitude.
Comme elle l’avait déjà dit dans ses réponses aux liminaires (cf plus haut dans ce compte-rendu), la Direction locale a indiqué qu’une information détaillée sera donnée aux agents de la DiSI.

-2) Le dossier Emplois :

A la DiSI Nord, ce sont cette année 8 emplois C qui seront supprimés au 1er septembre

2017. FO DGFiP l’a rappelé dans sa liminaire, cela fait donc 44 emplois qui ont disparus depuis la création de la DiSi.

6 emplois sont supprimés à la mission ADO/SCAN (4 dactylocodeuses et 2 monitrices), 1 emploi de catégorie C est supprimé en Direction et 1 emploi de C PAU est supprimé à l’ESI Meurein.

La Direction a précisé qu’il s’agissait là d’emplois vacants.

Comme FO DGFiP DiSI Nord avait précisé dans sa déclaration liminaire qu’il voterait CONTRE les suppressions d’emplois à la DiSI, vos représentants n’étaient pas là pour discuter du détail des transformations d’emplois… !!!
Tout ce que les agents de la DiSI voient à ce jour, c’est encore 8 suppressions…
 Les effectifs de la DiSI Nord se portent cette année à 321 personnes (pour information, ils étaient de 342 à la création, 362 après l’intégration des CID excentrées).

Toutes les OS de la DiSI ont voté CONTRE ces suppressions d’emplois 2017.
- 3) Les questions diverses :

Beaucoup de questions diverses ayant été abordées en début de CTL  en réponse aux liminaires de vos représentants, la question la plus importante concernait la fusion des ESI et le regroupement géographiques des ESI amiénois.
-  La fusion administrative des ESI :
Pour Lille, un CODIR aura lieu avant la fin Janvier pour d'une part établir l'organigramme cible

et d'autre part identifier les pratiques différentes entre les deux ESI. Des groupes de travail (GT) avec

les agents pourront être mis en place si nécessaire.

Pour les ESI Amiénois, la fusion administrative sera effectuée avant le regroupement géographique.

Au cours du second trimestre 2017, une réflexion sera menée avec des réunions de service et aussi des GT si le besoin s’en fait sentir.

- Le regroupement géographique des ESI amiénois :

Comme nous l’avions dit durant les dernières HMI de la semaine dernière tenues à Amiens, le résultat de la consultation des agents Amiènois a été présenté à  la Direction locale. Le travail a été jugé de qualité et intéressant.

Concernant l’avancement du projet, la Direction de la DiSI a eu des informations du RPIE (responsable de la politique immobilière de l’état) le 04 Janvier dernier.

 Le RPIE a reçu le feu vert pour la mise en place du 2ème lot du site « Gare la Vallée ». 

Dans cette nouvelle cité administrative, il y aura 14 administrations différentes dont les ESI de la DiSI nord. Cela concernera 900 agents environ pour une surface de 20 000m2. 
Une phase de pré-programmation pour les travaux va être lancée pour identifier le nombre de bâtiments, leur position, l'accès au public, les éventuels quais de déchargement, les parkings...

Il y aura un résultat dès ce printemps.

Comme il s’agit d’un projet qui s’inscrit dans une réflexion de réhabilitation de zone, la phase de pré programmation sera complétée par une réflexion plus générale sur les moyens de transport (bus, train, vélo...) et la restauration collective. Le financement se fera au niveau national pour une réalisation en 2019-2021.
Pour Mr Bonnefoi, c’est donc un projet qui prend corps et qui avance…

- Faisant suite à une question de FO DGFiP dans sa liminaire, la Direction a indiqué qu'en 2017, la DG a décidé de ne plus rembourser les frais de déplacements des élus suppléants pour les instances du CTL et des CAPL. 
FO DGFiP condamne bien sur les propositions du DG. FO exige leur retrait.
- La PRS (Prime Restructuration Service) :

Après une demande d’attribution de la PRS aux collègues de l'atelier éditique de Vidame (fermé en début 2016), la DG a refusé  au prétexte que leur reconversion a été réalisée dans le même métier soit l'informatique.
 Pour vos représentants du personnel, les agents  de Vidame auraient du obtenir la PRS.

 - La salle blanche de Meurein :

 Suite à une panne récente du robot de sauvegarde lotus, le bureau SI2B a décidé de ne pas effectuer la réparation puisque l'arrêt des serveurs est prévu prochainement.

- Le FNTD (Lille et Longuenesse) :

Actuellement, les agents du FNTD traitent les retours des courriers des contribuables pour la retenue à la source. Le site de Lille sera destinataire de près de 120 000 courriers.
La Direction a décidé que l'ouverture des plis sera assuré par Lille jusque fin mars 2017.

Le scannage des documents sera ensuite effectué par Longuenesse. 
Les représentants FO DGFiP au CTL :

Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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