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    CTL EMPLOIS DU 19 JANVIER 2021.
Comme il s’agissait du CTL Emplois de la DiSI Nord, Les élus FO ne sont pas allés siéger à la première convocation de l’instance qui a eu lieu le 12 Janvier dernier.

La 2ème convocation a donc eu lieu le 19 Janvier avec une annonce de 5 suppressions d’emplois à la DiSI.

Avant de démarrer la séance, FO DGFiP DiSI Nord a lu une liminaire sur le sujet des réductions d’emplois, le NRP en cours, l’état de la DGFiP.

Il n’y a pas eu de réponse précise de la part de la Direction sur les différentes liminaires lues.

Emplois 2021 à la DiSI Nord :
Dans le détail, il y a un solde de 5 emplois de supprimés avec : la création de deux postes d'IDiV, de 17 emplois de catégorie A (analystes, PSE) et la suppression de 24 emplois C.
La Direction a indiqué que la DG avait mis en place un plan de repyramidage des emplois. De ce fait, la DiSI Nord a pu obtenir la création de 17 emplois de catégorie A. Par contre, 24 emplois de catégorie C ont été supprimés…(excusez du peu…) 

Pour les A, il y a renforcement des équipes de DEV de Caen pour le gros projet FICOBA3, à Amiens pour le projet RH et foncier, à Rouen pour le ZOS et à Lille pour OSYRIS.

Dans le détail, le ciblage est le suivant : 5 Analystes (Amiens), 9 Analystes (Caen), 2 PSE (Lille) et 1 PSE (Rouen).
Pour les C, la Direction justifie les 24 suppressions (ADO) par le manque de missions…Forcement,….c’est la DG qui a siphonné les missions !!!

Cela nous donne : 11 suppressions à Amiens, 4 à Caen, 5 à Lille et 4 à Rouen.

Il y aura aussi des transferts et des transformations d’emplois d’ESI à ESI pour mettre en adéquation les emplois, les effectifs.

Le télétravail à la DiSI, le point :
Si cela avait été une période normale,2020 aurait vu la mise en place et la montée en puissance du télétravail au sein de la DiSI. Il y avait 43 télétravailleurs ayant signé une convention.

Depuis, la Covid est passé par là et la crise sanitaire a débuté en mars 2020.

Un dispositif dérogatoire a donc été mis en place à la DiSI. Il se poursuit toujours actuellement. 

En cas de reconfinement d’après la Direction, la plupart des agents auront du matériel pour télétravailler.

Les agents peuvent télétravailler de 1 à 5 jours, sauf les CID ou SIL pour lesquels, on attend

toujours les conclusions de la Centrale (suite à un GT national) qui doit définir la partie de leurs missions qui peut être télétravaillée.

Les personnes vulnérables, quant à elles sur préconisation du médecin de prévention, peuvent exercer leur activité à distance 5 jours par semaine ( 38 à la Disi à ce jour).

On compte donc 214 télétravailleurs actuellement à la DiSI Nord: 84 agents en télétravail à 5 jours/semaine, 20 à 4 jours/semaine, 63 à 3 jours/semaine, 31 à 2 jours/semaine et 14 à 1 journée/semaine.

Dans sa fiche la Direction a indiqué que 54 agents sont en télétravail à Amiens, 61

à Lille, 57 à Rouen, 28 à Caen et 14 à la DiSI Siège.
Le Point sur la situation sanitaire actuelle:
D’après la Direction et compte tenu de la mise en place d'un couvre-feu à compter de 18 heures sur l’ensemble du territoire, les agents devant circuler pendant ces heures pourront présenter leur carte professionnelle ou une autorisation de déplacement délivrée par le chef de service (fiche modifiable et remplaçable par les agents). Les facilités horaires continuent de s’appliquer pour éviter de circuler aux heures de pointe.

Concernant nos demandes et en fonction des informations de la Direction, voici les détails que l’on a pu avoir :

- Masques : une dotation de 10 masques lavables a été faite début septembre pour chaque agent. Elle arrive « à la fin de sa vie »… Cette dotation devrait être renouvelée fin janvier pour l'ensemble des agents.

Après nos questions, des masques « inclusifs » ont été commandés pour répondre aux demandes et distribués sur les sites de Rouen et Caen.

- Depuis le mois de janvier 2021, tout agent présentant des symptômes est invité à s’isoler sans délai. En cas de symptômes, l’agent remplit le formulaire en ligne sur « declare.ameli.fr » et s’engage à effectuer un test (RT-PCR ou antigénique) dans un délai de 48 heures. Pendant cette période et en attente des résultats du test l’agent est placé en ASA ou est maintenu en télétravail.
A partir de là,

- en cas de test négatif, l’agent enregistre le résultat sur l’application « declare.améli.fr » et reprend ses fonctions.

- en cas de test positif l’agent enregistre le résultat sur l’application « declare.améli.fr» qui génère un arrêt de travail sans jour de carence. Il le fait parvenir à sa Direction.

- Dans le cas de non respect de la procédure via améli.fr, même en cas de Covid, le jour de carence devrait être prélevé.

Bilan de la réorganisation des ateliers ADO :
La Direction de la  DISI a réalisé une enquête auprès de l'ensemble des directions d'accueil des agents de l’ADO. Soit disant, elle reste en contact avec les agents.

Vos représentants FO DGFiP ont tenu à précisé la réalité des choses….Plusieurs agents des l’ADO ont toujours beaucoup de mal à s’insérer dans la vie des services des DR/DDFiP…C’est le moins que l’on puisse dire.

Quoiqu’il en soit, FO DGFiP DiSI Nord et les sections locales FO des DR/DDFiP ayant reçu les ex agents des ADO continueront à suivre les dossiers au cas par cas…
Comme les agents sont arrivés depuis le 01 Septembre dernier dans leurs nouveaux postes, les RH de la DiSI ont de moins en moins d’information. Il est donc normal pour FO DGFiP de suivre leurs situations.
Frais de déplacements, actualisation d’une note déjà présentée au CTL précedent :
Cette note (décret de 2006) actualisée par le décret du 9 juillet 2019 avait déjà été présentée au CTL précédent. Sur certains points, vos représentants avaient demandé certaines précisions ou modifications.
Les RH de la DiSI ont retravaillé sur le sujet et ont représenté la note.

Après discussions, la note a été mise en ligne sur Ulysse de la DiSI.
Les évolutions sont :

- revalorisation des indemnités kilométriques,
- revalorisation des indemnités d'hébergement et la suppression de toute dégressivité,
- présentation de pièces justificatives pour pouvoir bénéficier des indemnités de repas,
- revalorisation des indemnités de repas à compter du 1/01/21 (arrêté ministériel du 11/10/19). Pour information, il avait été demandé précédemment de pouvoir bénéficier du remboursement de transport entre le lieu d'hébergement et du lieu de formation. La Direction a répondu qu'elle traitera les demandes au cas par cas (pas pour convenance personnelle).

Pour information encore :

- Les déplacements des représentants des personnels sont traités au titre des missions.

- Les frais de repas de la veille sont pris en charge en fonction de l'heure de départ.

- Les solutions d'hébergement pourront être variées : hôtels, locations, airbnb, etc…

Questions diverses ;
- Direction : A la DISI Nord, il a été recensé 15 cas positifs de Covid depuis le 16/03/2020.

- Direction : A l’ESI de Caen, le local syndical non utilisé pourrait être repris pour aménager les locaux afin d’accueillir 12 nouveaux agents sur le pôle DEV.
Après enquête auprès de ses adhérents FO DGFiP n’est pas contre cette nouvelle organisation.

De ce fait, la Direction de la DiSI mettra à disposition des syndicats un ordinateur portable

et une salle de réunion dans laquelle il sera possible de stocker du matériel.

- Restaurant administratif d’Amiens Fief : La Direction reste vigilante quant aux nombres de rationnaires afin de le maintenir sur site jusqu’au déménagement vers la nouvelle cité administrative d’Amiens.

- Nouvelle Cité administrative de « Gare la Vallée » : Depuis le Covid, rien de nouveau à « l’ouest » sur ce sujet….En cours, pas en cours….A priori, la société Buighes a remporté le marché de construction.

- Les Contractuels en CID :

N'ayant pas eu de candidat au mouvement interne et afin d’aider les équipes CID, 3 contractuels agents C et B ont été recrutés dans les CID de Beauvais (2) et de Laon (1). Leur contrat expire au 31 août pour ne pas bloquer une éventuelle demande de mutation interne à la DGFiP.
Si aucun agent n'y est affecté, les contrats seront reconduits.

Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CTL :

Luc Gravelines, Frédéric Devynck.
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