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DiSI Nord

Réunion informelle du 15 octobre 2012 :

A l’ouest, RIEN de nouveau… !

A l'invitation de Monsieur BLEHAUT, les organisations syndicales de la DiSI Nord se sont rendues au siège de la DISI à Lille dans le cadre d'une réunion informelle

Pour la Direction, l'objectif affiché était de pratiquer un libre échange avec les OS.

1) Elle a abordé le premier sujet de la gestion harmonisée du temps de travail des agents à savoir :

- la règle du forfait pour les agents qui travaillent dans les équipes mobiles.

Même si la circulaire d’application avait un effet immédiat,….non encore validé au niveau national, la Direction attendra les conclusions des groupes de travail nationaux sur ce sujet et une note cadre du service RH. Rien ne bouge donc au moins jusqu’au 1er Janvier 2013. Les agents qui pointent continuent donc à badger.

- les horaires en équipes.

La Direction va procéder de la même manière que pour la mise en place éventuelle du forfait. elle attendra les conclusions nationales. Pour autant il faut savoir que la Direction Générale voudrait harmoniser les horaires par service: horaires en équipe ou horaires administratifs. En clair, « je ne veux voir qu’une tête »… ! ! !

- le régime de rémunérations des astreintes.

L’extension du régime des astreintes n’est pas prévu.

2) Concernant le deuxième sujet du rapprochement de l’ESI Kennedy et de l’ESI Meurein à Lille :

Même s’il avait été étudié au niveau de la DiSI, Monsieur Blehaut a indiqué que le rapprochement éventuel des deux structures lui échappait à ce jour totalement.  

Il s’agit maintenant d’un sujet qui dépend de la Direction Générale (DG).

Il faut cependant noter que la mission exploitation des applications Rec, Men et Rar doit être transférée au plus tard pour la fin mars 2013.

Les programmeurs de l’ESI Lille Kennedy touchés par cette restructuration pourraient éventuellement travailler à l’ESI Meurein. Il y aurait une reconversion de proposée sur deux nouveaux métiers mais cela ne pourrait toucher que 4 ou 5 personnes de l’ESI Kennedy.

Du fait de ce changement, les missions du Service Liaison-Rémunérations (SLR) se tourneront vers la gestion des incidents spécifiques du centre d'encaissement.

3) Concernant le troisième sujet du rapprochement de l’ESI Fief  et de l’ESI Vidame à Amiens : 

ce dernier était plus ou moins dans les discussions car l’ESI Fief prend de l’age et a du mal à rester aux normes. Cela coûte énormément  d’argent.

Le problème actuel est donc de maintenir l’ESI Fief dans un bon état car l’ESI Vidame ne peut accueillir cette structure. L’inverse n’est pas possible non plus car Fief est trop vieux. 

Monsieur Blehaut s’est rapproché de la DRFiP80 pour savoir s’il y avait des locaux de libres. Il n’y en pas à ce jour. La DRFiP80 ne peut actuellement pas faire revenir les services administratifs en place à l’ESI Vidame dans son giron.    

La situation est donc figée mais quand l’ESI Fief ne pourra plus être mis aux normes, il faudra bien trouver une solution pérenne.

4) Sujets divers :

- Un calendrier des prochaines réunions administratives de la DiSI Nord a été discuté.

Le Comité Hygiène et Sécurité (CHS) aura lieu le 22 Octobre,

Les CAP locales de listes d’aptitude ou de délégation auront lieu le 12 Novembre prochain.

La Direction de la DiSI n’a pas encore ses quotas mais il faut que les propositions soient remontées à la DG pour le 14 Novembre.

Le Comité Technique Local  (CTL) aura lieu le 13 Novembre.

-Il y aura la mise en place de l’AT Trésoreries au 2ème semestre 2013.

- Les agents passant le concours de PAU le 25 Octobre 2012 pourront s’ils le désirent, arriver en région parisienne la veille et se faire rembourser leur nuitée.

Cela peut être UTILE car un préavis de grève a été déposé à la SNCF pour les journées du 24 (au soir), 25 et 26 Octobre… ! ! ! Prenez vos précautions…

- les agents en poste dans les services de l'assistance qui seront titulaire du PAU 2012/2013 percevrons la prime TAI le mois suivant les résultats d'admission
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SIGNEZ LA PETITION




