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Comité Technique Local de la DiSI Nord du 13 janvier 2020 : Déclaration liminaire.
Monsieur le Président,

Comme vous l’avez vu, nous ne sommes pas venus à la première convocation du CTL emplois de la DiSI Nord du 07 Janvier dernier.

Pour autant, les élus FO-DGFiP DiSI Nord vous adressent ainsi qu'à l'équipe de direction et l'ensemble de vos collaborateurs leurs meilleurs voeux de bonne et heureuse année 2020.

Nous aurions pu nous retrouver dans un meilleur contexte plutôt que dans celui navrant des suppressions d'emplois qui une fois de plus amputent les services de la DiSI de 48 emplois. Excusez du peu…
Les services sont déjà exsangues mais il paraît qu'il faut se réjouir de « la baisse significative des suppressions d'emplois » selon les propos du Ministre de l'Action et des Comptes Publics.

-1500 ETP en 2020, -1800 en 2021 et -1600 en 2022. 4900 emplois en moins en seulement 3 ans. Les chiffres parlent d'eux-mêmes sans qu'on puisse nous accuser de jouer les Cassandre.

Pour le coup, Vous allez tenter de justifier la fermeture des ateliers ADO de la DiSI cette année au motif qu’il n’y a plus assez d’activité. Normal quand c’est la DGFiP elle-même qui organise cette suppression programmée. Les collègues dont les emplois disparaissent, apprécient énormément… !!! 
Il va falloir qu’ils se reconvertissent par obligation dans les services des DR/DDFiP dépendant de la DiSI. C’est un beau remerciement après de nombreuses années de bons et loyaux services.

Bien entendu, les élus FO DGFiP majoritaires dans les départements concernés par les fermetures des ateliers vont aider, épauler les collègues pour leur arrivée au 1er Septembre prochain.
« Quoi qu'on dise », les cadres de la DGFiP et notre Ministre font preuve d'une imagination sans limite pour justifier les suppressions d’emplois année après année…

Peu importe si pour les agents la seule perspective en récompense à leur investissement c'est la déprime !

« Placer l'humain au cœur de notre mission », c'était l'ambition du Directeur Général 

Nous aurions aimé que l'intention soit suivie d'effet, car sur le terrain que l’on connaît « un peu », le quotidien est tout autre.
Même si c'est le Parlement qui fixe les volumes d'emplois qui sont accordés à la DGFiP pour tenter de fonctionner correctement, nous ne saurons nous satisfaire de l'unique argument qu'il faut contribuer équitablement, contribuer encore et toujours contribuer. 
Les services informatiques ou autres paient un lourd tribut depuis maintenant de trop nombreuses années et les efforts demandés ne sont plus acceptables.

Les élus FO-DGFiP DiSI Nord exigent des emplois adaptés à la charge de travail pour que la DGFiP conserve toutes ses missions régaliennes.

Pour exemple, on ne maintiendra pas un Service public de qualité en supprimant toutes les trésoreries locales et leur capacité de fonctionner. On ne fera pas un contrôle fiscal de qualité en éloignant les services de programmation des SIE qui les alimentent.

Le « nouveau réseau de proximité » (NRP) en préparation et sa logique sont mortifères pour la DGFiP et pour la République. 
Nouveau Réseau dit-on alors que le réseau de proximité existe à ce jour dans les territoires: cela s’appelle des trésoreries. Tout cela n’est que rhétorique et maîtrise
comptable…
Une fois le NRP mis en place, l’informatique de la DGFiP n’aura plus qu’à s’ajuster.

Les années se suivent et se ressemblent car On pourrait reprendre tous les ans la même déclaration liminaire, les mêmes revendications, elle serait toujours d’actualité…

Donc pour conclure, FO DGFiP comme chaque année exige:
- l'arrêt immédiat des suppressions d'emplois,

- des créations d'emplois pour répondre à l'exigence légitime des citoyens à plus de justice fiscale,

- des créations d'emplois pour garantir légalité d'accès au service public financier sur l'ensemble du territoire avec un maillage territorial renforcé, 

- la revalorisation immédiate de la valeur du point d’indice,

- l’attribution de points d’indice supplémentaires,

- un plan de rattrapage des pertes de pouvoir d’achat intervenues ces dernières années,

- l’amélioration des carrières et des grilles indiciaires,

- l’abrogation du jour de carence.

Les élus FO DGFiP DiSI Nord au CTL :

Luc Gravelines, Frédéric Devynck
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