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                                                                                       Lille, le 12 Janvier 2016.
LIMINAIRE au comité Technique Local de la DiSI Nord.
Monsieur le Président,

En reprenant simplement notre déclaration liminaire commune de la première convocation du Comité Technique Local (CTL) « Emplois » de la DiSI Nord et sans aller plus loin, nous vous répétons encore une fois:  

 « Comme chaque année, un Comité Technique Local est convoqué pour donner son avis sur le projet de suppressions, transferts et transformations d'emplois de la DISI.

Comme chaque année ce projet sera mis en oeuvre sans aucune prise en compte de son rejet unanime par les représentants du personnel. 

À la DISI Nord, ce sont 9 nouvelles suppressions qui sont programmées en 2016 donc en 5 ans, 36 emplois auront été supprimés soit plus de 10 % des effectifs actuels… »

En cette année 2016, 54% des suppressions d’emplois réelles seront supportées par la seule

DGFiP qui aura perdu près de 20 000 agents depuis sa création en 2008.
Pour autant, après les attentats de novembre 2015, jamais les discours sur la nécessité de renforcer l’État et la République n’ont été si nombreux, malheureusement les agents des Finances Publiques constatent chaque jour que leur administration, qui est au coeur de l’État, est en voie de paupérisation, pour ne pas dire que son avenir est de plus en plus compromis.

- Assurer le financement des moyens donnés aux services de sécurité pour exercer correctement leurs missions, c’est pourtant le rôle de la Direction Générale des Finances Publiques, dans sa mission de comptable de l’État.

- Permettre aux services médicaux d’urgence d’intervenir à tout moment, c’est pourtant le rôle de la Direction Générale des Finances Publiques, dans sa mission de comptable des établissements

publics.

- Enquêter sur les flux financiers douteux finançant des organisations terroristes, c’est pourtant le rôle de la Direction Générale des Finances Publiques, dans sa mission de contrôle fiscal.
Malgré les discours officiels, la DGFiP n’entre pas en résistance mais, entre parenthèse…

Dans ces conditions, FO DGFiP exige du Directeur Général des Finances Publiques :

- l’arrêt des suppressions d’emplois à la DGFiP,

- la revalorisation des moyens de fonctionnement,

- une véritable reconnaissance financière de la technicité,

- la suspension des restructurations et des fermetures de sites.
FO DGFiP revendique :

- une augmentation immédiate de la valeur du point d’indice,

- le maintien du Statut Général et des statuts particuliers,

- une revalorisation des carrières pour toutes les catégories de personnel,

- les moyens budgétaires pour que notre pays conserve et développe

- un service public républicain de qualité au service de tous.
En conclusion et concernant les emplois, FO DGFiP DiSI 59 ne discutera pas des 9 prélèvements d’emplois prévus en 2016 à la DiSI Nord et votera contre ces prélèvements.

Les élus FO DGFiP au Comité Technique Local.

Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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