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Compte–rendu du Comité Technique Local de la DiSI Nord du 
13 Novembre 2018.
Ce Comité Technique Local (CTL) s’est tenu à l’ESI d’Amiens (site Fief) sous la présidence du Directeur, Jean-Louis Bonnefoi.
Ordre du jour :

1) Approbation du PV du CTL du 26 Juin 2018 :

Approuvé à l’unanimité.

1) Impact de la réorganisation des DISI sur la DiSI Nord:

La Direction a précisé les modalités de mise en oeuvre de la réorganisation du réseau des DISI qui vont être réduire de 9 à 7 en 2019.
Pour rappel, d’après Mr Bonnefoi, la DG avait constaté que de fortes disparités demeuraient entre les DiSI. Pour elle, cela correspondait à des facteurs de déséquilibre dans l’exercice des missions. De plus, il fallait correspondre à terme à celui des délégations.

La DG a donc entendu passer de neuf à sept DiSI. Elle a décidé de fusionner les DiSI de Paris-Champagne et de Paris-Normandie pour créer une DiSI d’Île-de-France, de fusionner les DiSI de Rhône-Alpes-Est-Bourgogne et des Pays du Centre pour créer une DiSI de Rhône-Alpes-Auvergne-Bourgogne.
De ce fait et en ce qui nous concerne, ce « recentrage » a pour conséquence de rattacher à la DiSI du Nord les ESI de Caen et de Rouen. La DiSI du Nord va donc s’étendre de Lille à Cherbourg…Excusez du peu…(5 heures 30 de voiture).
Cette réorganisation va prendre effet au 1er septembre 2019. Il y aura donc des incidences sur les agents de Caen et de Rouen. Elle se traduira par des transferts dans le cadre de l’exercice d’emplois 2019. Ces derniers seront intégrés dans le TAGERFiP préalablement à l’élaboration des mouvements du 1er septembre 2019.

l’ensemble des agents relevant de ces ESI seront affectés à la DiSI Nord. Pour information, les agents du siège de l’actuelle DISI Paris-Normandie en résidence administrative à Rouen seront affectés au siège de leur nouvelle DISI (Nord) sans changement de leur résidence administrative actuelle (Rouen).

Il y aura aussi la mise en place d’une préfiguration à partir du 1er Janvier 2019 afin de recenser les opérations à mener pour que les nouvelles structures soient opérationnelles au 1er septembre 2019. Les ESI de Caen et de Rouen feront partie de « la feuille de route » de la DiSI Nord dans le dialogue de gestion 2019.   
La Direction a indiqué que durant le 1er semestre 2019, des contacts seront pris avec Rouen et Caen. Pour autant, Mr Bonnefoi a précisé qu’à ce jour cet exercice était encore empirique…
Maintenant, sur le sujet de la représentation des personnels, la DISI Nord fait partie des 4 DISI dont l’évolution des effectifs par rapport à ceux du 1er janvier 2018 sera supérieure à 20 % (+ 60 % pour nous). En conséquence de nouvelles élections professionnelles seront organisées en 2019.
Ces nouvelles élections devraient avoir lieu en fin d’année 2019 (au mois de Novembre ou Décembre) pour un renouvellement des mandats au 1er janvier 2020. Les nouveaux mandats débuteront au 1er janvier 2020 et dureront jusqu’au renouvellement général des instances de la Fonction publique prévu à l’issue des élections de fin 2022. Le vote serait électronique.
Il y aura une période intermédiaire entre le 1er Septembre et le 31 Décembre 2019. Les élus de Caen et de Rouen pourront être experts dans leurs anciennes Directions et vos représentants ont demandé qu’ils puissent aussi être aussi experts dans les instances de leur nouvelle Direction : la DiSI Nord. Mr Bonnefoi est d’accord sur le principe mais il faudra l’accord de SI.
Durant cette période, la Direction a indiqué qu’elle tiendrait au courant vos représentants des échanges qui auront lieu avec les ESI de Caen et de Rouen.
Pour FO DGFiP , la fusion des DiSI n’a toujours été qu’un faux prétexte. On l’avait  déjà dit au CTL du 26 juin dernier. Il s’agit simplement à terme de recentrer les « compétences » et de faire des économies d’échelle (des suppressions d’emplois). 

L’argument du SI de faire coller les périmètres des DiSI avec celui des délégations ne tient pas car la Cour des Comptes a prôné leur suppression à terme.

2) Impact de l’évolution de l’assistance informatique sur la DiSI Nord : point d’étape :
Le sujet de la restructuration à venir de l’assistance informatique avait été vu au CTL du 26 Juin dernier. Pour information, la nouvelle organisation de l’assistance de premier niveau retenue par SI sera la suivante:

-  AT Métiers du part : Part, Notaires, Amendes, Cadastre, Publicité foncière ;

-  AT Métiers du pro : Pro, Toscane, Contrôle fiscal et contentieux, Tiers déclarants ;

-  AT Métiers de direction : Support direction, Services centraux, Intranet ;

-  et AT Métiers de la gestion publique : Trésoreries, Ordonnateurs, Gestion publique et établissements publics nationaux.
Pour accompagner la mise en place de ces quatre domaines d’assistance, il a été convenu par la DG d’adapter le pilotage des DiSI au nouveau périmètre.
- Le pilotage du domaine de l’assistance du particulier passe de quatre DiSI à une seule : la DiSI du Nord. Elle sera responsable à terme des effectifs les plus conséquents.

- Le pilotage du domaine de l’assistance du professionnel sera réalisé par la DiSI de l’Est en

remplacement des DiSI de Rhône-Alpes Est-Bourgogne, du Sud-Est Outre-mer, de Paris-Champagne et des pays du Centre.

- Le pilotage du domaine PGP/SPL passera d’un pilotage partagé à un pilotage unique de la DiSI du Sud-Ouest.

- Le pilotage du domaine direction restera inchangé et sera confié à la DiSI de Paris-Normandie, qui verra son périmètre élargi aux services centraux.

Concernant la mise en place du domaine direction (constitué des plateaux de Versailles et de Lille), la Direction a indiqué que les agents du plateau AT trésorerie de la DiSI allaient dès maintenant suivre les formations nécessaires pour intégrer ce nouveau domaine.

Ces dernières seront aussi proposées à l’ensemble des agents de l’AT intranet de Lille.

Elles seront organisées en plusieurs cycles sur la fin 2018 et les premier et deuxième trimestres 2019. Il y aura une ouverture progressive des cas de dépannage pouvant être traités par le plateau de Lille. Mr Bonnefoi a ajouté que les formations en local sont et seront privilégiées.
Pour information, le domaine direction est ouvert depuis le 5 novembre dernier .
Sur le sujet de la mise en place du domaine « Part », la DiSI du Nord est positionnée comme référente.
Le calendrier de mise en place du domaine est en cours de définition. Les modules de formation des cas N1 mutualisés devraient être finalisés avant la fin de l’année.

A ce jour, le calendrier des sessions de formation et la date de démarrage du domaine restent à fixer.

Cette mise en place va concerner les agents du plateau TOSCANE d’Amiens qui va fermer au 31 décembre prochain. Les agents vont donc rejoindre l’AT « part. » dès le début de l’année 2019.

La Direction locale a précisé que dans le cas où les formations au nouveau domaine se dérouleraient  vers la fin du premier trimestre 2019, le plateau actuel d’AT « Part. » d’Amiens aura les compétences suffisantes pour accompagner la montée en puissance des agents venant de Toscane.

Pour vos élus FO DGFiP,  comme à chaque fois sur le sujet des restructurations, il s’agit bien de rationaliser, recentrer les missions et supprimer des emplois.
3) Les travaux et les réorganisations de services au sein de la DiSI :

Le site de Lille :
- Au service du développement, il y a eu la création d'un vaste plateau après démolition d'une cloison, réfection des sols et modifications électriques.

- L’étanchéité des toits terrasses de l’ESI est terminée.

- La réhabilitation de la salle blanche est en cours. Il y a eu démarrage des travaux à la mi-octobre  par la dépose du plafond existant et la réinstallation de la sécurité incendie.

Il reste l’installation électrique à faire pour l'éclairage, la pose de climatiseurs réversibles, la réfection du plancher technique, l’installation du WIFI dans la salle et l’installation du mobilier.

- Il y a eu création de sanitaires au rez-de-chaussée du bâtiment A et aménagement des sanitaires du 1er étage.

- Il y a eu des réorganisations avec l’installation de l’AT pro sur le plateau de l’AT 2 et le déplacement de 4 agents de l’AT tréso vers le plateau de l’AT 2.

Le site d’Amiens Fief :

Après l’annonce au début de cette année de l’arrêt de l’activité TOSCANE du plateau d’Amiens, la

Direction a présenté la réorganisation de l’assistance aux agents du plateau.

les agents de TOSCANE vont rejoindre le plateau « part » actuel au sein d'une même zone de travail selon leur désir. Il faut juste réorganiser l’espace pour les accueillir. Il n’y a aucun problème technique.
4) Organisation de l’accueil du site Amiens fief, le bilan :
Une nouvelle organisation du service de l'accueil par un pôle gestion de site composé de trois personnes, a été mise en place le 1er Août dernier.
Le matériel du standard et d'ouverture des portails a été installé dans un bureau à l'étage. L’accueil physique est désormais réalisé côté quai de déchargement par le service du courrier avec déplacement de l'ouverture des portes extérieures dans ce service. Une signalétique spécifique a été installée.

Selon la Direction, il reste encore  améliorer le dispositif de sonnerie et à déporter les écrans de surveillance au courrier et au pôle de gestion de site.

Le départ pour mutation du gardien-concierge vient compliquer ce dispositif dans le sens où il était chargé d'une partie de l'accueil physique tôt le matin et à partir de 17h. Une réflexion est en cours au sein de la DiSI pour l'ouverture et la fermeture du bâtiment liée à ce départ.
Du fait de ce changement, les représentants du personnel ont interrogé les responsables de la DiSI sur le manque d’accueil physique actuel, sur la sécurité du bâtiment qui du coup laisse à désirer, sur les caméras maintenant mal placées, etc…
La Direction locale a botté en touche en indiquant qu’elle allait se réunir sur le sujet afin d’apporter des réponses aux élus en CTL.
5) Le nouveau pôle des services publics d’Amiens : le point :
La création du pôle des services Publics d’Amiens « Gare la vallée » continue de se préciser. Le projet est désormais dans sa phase de programmation. Mr Bonnefoi a voulu en faire le point.

Dans ce cadre, des échanges ont eu lieu au cours du mois de septembre avec le maître d’oeuvre afin

d'affiner les attentes et contraintes de l'ESI d’Amiens.
Des groupes de travail thématiques ont été lancés par la Préfecture et le RPIE afin d'avancer sur les

sujets de mutualisation, de modernisation du cadre de travail ou de fonctionnement des services de l’État dans le futur Pôle.

Pour information, la DiSI Nord participe au GT consacré à l'architecture informatique du futur site et s'est portée candidate pour participer à deux autres GT :

- La mutualisation des espaces et équipements collectifs,
- La mobilité et les déplacements.

«  En matière d'accompagnement des personnels, outre des espaces de travail aménagés dans le souci

d'allier fonctionnalité et bien-être au travail, il est prévu l'implantation de plusieurs services dont l'objectif sera d'apporter un soutien aux agents dans l'équilibre entre leur vie professionnelle et personnelle. » 
Dans ce cadre, une réflexion est actuellement menée sur l'implantation d'un restaurant administratif, une solution de garde des jeunes enfants, la mise à disposition d'une conciergerie et d'un service de médecine préventive.

6) Point sur le restaurant administratif ESI Amiens site de FIEF :
Les demandes de subventions formulées ont été octroyées à savoir :

- une demande de participation financière pour frais fixes de personnel qui a été adressée au

bureau RH2C. Elle a été accordée.

- une demande d'attribution de l'aide aux petites structures de restauration collective qui a été transmise à la délégation de l'action sociale de la Somme en Septembre dernier. Elle a été octroyée.
L’assemblée Générale s’est tenue le 02 Octobre 2018. Pourtant à ce jour, le bureau n’a toujours pas été reconstitué car il y a un manque crucial de candidats.
Le restaurant est donc géré actuellement par l’administration. La Direction a précisé que ce n’était pas son rôle. C’est dommageable car le restaurant de Fief devrait être à l’équilibre pour cette année 2018…

7) Les missions nouvellement transférées aux ESI :
Mr Bonnefoi a voulu faire part à vos élus des Décisions des COPSI Missions et COSRAD attribuant ou retirant des missions d'EA, d'Intex, de développement ou d'assistance aux ESI de la DISI Nord.
8) Plan local de formation 2018 pour la DiSI :

Dans la même optique que les missions transférées, la Direction a présenté à vos représentants, le plan local de formation de la DiSI nord pour cette année. On a pu voir dans le détail les formations qui ont été réalisées.

9) le TBVS du 1er semestre 2018 :

Il a déjà été vu durant le CHSCT-S de la DiSI du 11 Octobre dernier mais il devait être aussi présenté au CTL de la DiSI.

Pour rappel, les indicateurs du TBVS permettent de disposer d'une vision synthétique d'éléments pouvant aboutir par la suite à une analyse plus fine des données recensées.

Pour la DiSI Nord, 10 indicateurs existent. Comme il avait été demandé par la parité syndicale au dernier CHS-CT, la Direction a présenté le résultat de certains indicateurs pour le 1er semestre de cette année tels que :

-  le taux de couverture des effectifs (93.79% au 1er semestre 2017, 92.05% au 1er semestre 2018), 

 - le nombre de congés de maladie de courte durée qui a baissé entre 2017 et le 1er semestre 2018 (est ce la remise en place de la journée de carence ?),
- le nombre d’écrêtements des horaires variables qui a baissé notamment à l’ESI d’Amiens (Fief),

- le volume horaire écrêté qui a aussi baissé pour les établissements de la DiSI.

- et le nombre d’accidents de service (0 pour le 1er semestre 2018)

Les représentants du personnel ont fait la même remarque que durant le CHSCT : les écrêtements ont baissé à l’ESI d’Amiens. A force de le dire, les agents ont peut être réalisé qu’il ne servait à rien de faire toujours plus d’heures pour…se faire écrêter.

On a  pu aussi remarquer que le taux de couverture des effectifs de la DiSI n’était que de 92,05% durant le 1er semestre 2018… 
10) le plan de charge de l’assistance :
La Direction a aussi fait part du plan de charge de l’assistance. Il s’agit de la liste des opérations nécessitant une intervention des structures d'assistance téléphonique, de proximité ou de support pour la période allant du mois de juillet au mois de décembre 2018.
11) Recrutement d’un PACTE Junior 2018 :
La publicité de recrutement au niveau central a été réalisée par le service RH-1C. La publicité au niveau local a été faite au niveau du recueil des actes administratifs, à l'agence locale de Pôle Emploi, par affichage dans les locaux de la Direction et auprès de la DIRECCTE.

A partir du 21 août dernier, il y a eu publication de l'offre d'un recrutement, par voie de Pacte technique, par la DISI Nord pour l'ESI d'Amiens, site de Fief. Cette dernière a été diffusée par Pôle Emploi.

En Octobre, l'examen des dossiers recevables a été réalisé, afin de sélectionner les candidats à auditionner : trois ont été retenus.
Deux se sont présentés à la commission de sélection et un a été retenu.

A ce jour, le candidat choisi est en train de finaliser son dossier pour un recrutement fixé au 1er Décembre 2018.

12) Les résultats de l'enquête de satisfaction informatique 2018 :
Mr Bonnefoi a présenté le résultat de l’enquête de satisfaction informatique qui portait uniquement sur la question n°31 de l’enquête informatique : « Quelle note globale attribuez-vous à l'intervention de l'assistance de proximité ? »…dans le cadre où les agents qui ont répondu avaient été dépannés.

Il y a eu cette année 854 réponses pour la DiSI Nord pour un taux global de satisfaction  (= tous les départements de la DiSI) de 7,94%  (en 2017 : 1014 réponses pour un taux de 7,89%).

La Direction s’est félicitée du taux de satisfaction à la DiSI Nord supérieur au national (7,83%). 

Pour autant, vos représentants ont fait remarquer que depuis 2013, le nombre de réponses en national et à la DiSI 59 a baissé d’année en année:

2013, DiSI 59 : 2115 réponses

2018 : DiSI 59 : 854 réponses.

Le PAR y est peut être pour quelque chose…Vos élus ont fait remarquer qu’il n'a pas pour objectif d'améliorer le service rendu mais bien de supprimer à terme des emplois et des AT. 
13) Questions diverses :

 - Le télétravail : Il devrait être mis en place à la DGFIP en 2019. La Direction n'a toujours pas reçu la circulaire de la DG sur les modalités de sa mise en oeuvre : la population concernée, le pourcentage de télétravailleurs, les critères, etc …. 
- Analystes à Amiens et à Lille: La Disi nous a informé que dans l'attente de leur première

Affectation,  8 analystes stagiaires seront répartis sur Amiens et Lille. Ceux qui ne pourront être

affectés à la DG, resteront en surnombre à Amiens et à Lille.ndu « oui » à la question n°30 «L'assistance 
Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CTL : Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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