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  « Si celui qui lutte peut perdre, celui qui ne lutte pas a déjà perdu » Bertolt Brecht
Compte–rendu du Comité Technique Local de la DiSI Nord du 
26 Juin 2018.
Ce Comité Technique Local (CTL) s’est tenu à l’ESI de Lille sous la présidence du Directeur, Jean-Louis Bonnefoi.
Ordre du jour :

1) Réorganisation des DiSI:

Le sujet de la réorganisation des DiSI pour 2019 aurait du être traité au dernier GT national Informatique. Ce GT OS a été boycotté. Les OS Nationales ont alors demandé à la Direction Générale (DG) de voir le sujet au prochain Comité Technique de Réseau (CTR) qui se tiendra la semaine prochaine.

Depuis le 1er septembre 2011, le réseau informatique de la DGFiP est organisé en neuf directions des services informatiques (DiSI).

Chaque DiSI comporte un siège et plusieurs établissements de services informatiques (ESI) qui lui sont rattachés hiérarchiquement et fonctionnellement.

Malgré les ajustements de périmètres réalisés au cours des dernières années, la DG a constaté que de fortes disparités demeuraient entre DiSI. Pour elle, ce sont des facteurs de déséquilibres dans l’exercice des missions. Elle a de plus indiqué que le périmètre actuel ne correspond pas du tout à celui des délégations.

La DG entend donc passer de neuf à sept DiSI en :

– fusionnant les DiSI de Paris-Champagne et de Paris-Normandie pour créer une DiSI d’Île-de-France;

– fusionnant les DiSI de Rhône-Alpes-Est-Bourgogne et des Pays du Centre pour créer une DiSI de Rhône-Alpes-Auvergne-Bourgogne ;

De ce fait et en ce qui nous concerne à terme, le « recentrage » aura pour conséquence de faire sortir du périmètre de la nouvelle DiSI ‘Ile de France »les cinq établissements suivants :

– les ESI de Caen et Rouen qui seront rattachés à la DiSI Nord ; 

– les ESI de Reims et Châlons-en-Champagne, qui seront rattachés à la DiSI Est qui deviendra la DISI du Grand-Est ;

– et l’ESI d’Orléans qui sera rattaché à la DiSI de l’Ouest.
Pour FO DGFiP et les représentants du personnel, tout cela n’est qu’un faux prétexte. Il s’agit à terme de recentrer les « compétences » et de faire des économies d’échelle (des suppressions d’emplois). 
Nous l’avions déjà dénoncé auprès de la Direction de la DiSI durant une réunion informelle qui a eu lieu le 25 Mai dernier.
Pour la DG, cette réorganisation prendra effet au 1er septembre 2019. Des « expérimentations » débuteront dès le 1er Janvier 2019. A ce jour, la Direction locale ne sait pas si la DiSI du Nord fera partie de « la première vague »…

Dans cette optique, la DiSI 59 passerait de 314 emplois à 509 et son périmètre s’étendrait de Lille à Cherbourg…soit 5 heures 30 de voiture… !!! « Excusez du peu… » 

 
Sans préjuger de ce qui sera dit au prochain CTR, vos représentants ont dénoncé le bouleversement forcé du quotidien des agents, les réorganisations qui interviendront nécessairement, la tenue de réunions paritaires ou autres qui sera très compliquée à organiser, les délais de route qui en découleront …  

De plus, comme « le diable se niche dans les détails », le changement de périmètre de la future DiSI entraînera de nouvelles élections professionnelles locales à organiser à la fin 2019… !!!

De toute manière, les boulversements sont quoiqu’il arrive presque actés car la Direction a déjà fait un état des lieux des missions exercées par les ESI de Caen et de Rouen (pour information, les deux ESI de Rouen fusionnent au début de ce mois de Juillet).

2) La réorganisation des services d’AT :
Les nouvelles modalités d’organisation de la fonction d’assistance informatique au sein de la DGFiP ont été présentées lors du GT OS du 1er février 2018. La mise en place de quatre domaines d'AT a également été confirmée.

La nouvelle organisation de l’assistance de premier niveau sera la suivante :

– AT Métiers du part : Part, Notaires, Amendes, Cadastre, Publicité foncière ;

– AT Métiers du pro : Pro, Toscane, Contrôle fiscal et contentieux, Tiers déclarants ;

– AT Métiers de direction : Support direction, Services centraux, Intranet ;

– et AT Métiers de la gestion publique : Trésoreries, Ordonnateurs, Gestion publique et établissements publics nationaux.
Monsieur Bonnefoi a indiqué que la DISI Nord, actuellement référente de l'AT Trésoreries avec la DISI Est, est positionnée dans la future organisation comme référente du domaine « Métiers du Part ».
S'agissant de l'évolution de la carte physique des plateaux, la DISI Nord est concernée par trois fermetures :

- A Amiens, la fermeture du plateau d'AT Toscane pourra être réalisée selon la direction à la fin 2018, début 2019
- A Lille, la fermeture du plateau d'AT Trésoreries pourra également être aussi réalisée à la fin 2018, début 2019. 

Les agents concernés ont été rencontrés collectivement à deux reprises par le Directeur afin de leur présenter les objectifs de la réorganisation et étudier leurs perspectives de reconversion. Des entretiens individuels leur ont également été proposés.
A Amiens, des agents ont exprimé le vœu de rejoindre l'AT Part. A Lille, la majorité voire la totalité des agents semblent se positionner vers l'AT 2 Intranet. 
Pour le Directeur, cela permettra de consolider les effectifs de ce plateau dans la perspective de son intégration dans le domaine « Métiers de direction ».
Des formations seront délivrées aux agents d’ici la fin de cette année.

Pour information, l’AT pro de Lille pourrait éventuellement continuer son activité jusqu’en 2022.
 Pour FO DGFiP, même si la Direction a fait son travail en recevant les agents, la finalité de tout cela est bien encore une fois de rationaliser, recentrer les AT et supprimer des emplois.  

3) La mutualisation de la fonction Form Pro:
Pour la DG, l'objectif poursuivi est de concentrer les acteurs de la formation de la sphère informatique dans une même structure spécialisée (plate-forme) afin de mieux répondre aux enjeux de la formation professionnelle continue.
A ce jour, la nouvelle Plate-forme « for pro» située à Bordeaux accueille déjà toute l'activité formation professionnelle de 5 DISI: D33, D63, D13, D77 et  D78. La DiSI Nord rentrera dans le dispositif dès cette année (Août 2018). 
Les missions exercées par la plate-forme sont: La formation professionnelle continue, l’accompagnement dans la carrière des agents, devenir un interlocuteur unique de la formation professionnelle (DGSSI, ENFIP, CIF/ACIF, MSNRL, DRESG, Bureau RH-2C) et la mutualisation des compétences.

Pour réaliser toutes ces missions, un nouvel outil « INES » (Inscription en ligne aux stages) a été crée par la DGFiP. 

INES a pour objet de dématérialiser et d'automatiser le processus de dépôt des demandes d’inscription des agents de la sphère informatique de la DGFIP aux stages de formation professionnelle continue et de permettre leur validation par les responsables hiérarchiques.

Pour FO DGFiP DiSI Nord, si l’idée de regrouper dans une seule application tout le « maquis » des formations informatiques de la DGFiP peut sembler bonne et pratique pour les agents, encore une fois, cela va entraîner à terme la suppression des corresponds locaux de la formation dans les DiSI.

80% des missions « form pro » exercées par les DiSI vont en effet disparaitre…Il ne restera aux DiSI que les réservations de salles, les formateurs et les jurys éventuels.

C’est toujours la même logique : mutualiser, centraliser et supprimer des emplois. 
4) Le PAP 2018 (pour avis):

Le Plan Annuel de Prévention (PAP) 2018 a été présenté par la Direction de la DiSI. Il découle du DUERP 2018 (remanié par vos représentants) qui comporte maintenant
170 lignes.

La Direction est arrivée à un PAP de 145 lignes regroupées en près de 40 actions à mener vis-à-vis des risques recensés à la DiSI Nord. 

Tous vos représentants ont voté pour le PAP 2018.
 5) ESI Amiens Fief : réorganisation de l’accueil, changement d’horaires de l’équipe MAJIC et appel à candidature pour l’exploitation MAJIC, :
A la demande de vos représentants, un GT informel s’est tenu sur ces sujets le 25 Mai dernier à l’ESI Amiens  Fief avec la Direction locale.

Accueil :

Le départ à la retraite d’un agent du pôle transverse va amener des modifications dans l'organisation du service. La personne pressentie pour le remplacement est absente actuellement. Comme le service transverse assurait les missions de standard et d’accueil, celles ci doivent être réorganisées.

La Direction a donc proposé que le pôle gestion de site prenne en charge le standard. Le matériel serait installé dans le bureau à l'étage. 

Pour l’accueil, comme l'essentiel des visites concernent des livraisons, il est proposé de réaliser l'accueil des fournisseurs côté quai de déchargement par le service du courrier.

Toutes les personnes concernées resteront en horaire variable.
Horaires de l’équipe MAJIC :
Le travail de récupération, de suivi et d'envoi au format dématérialisé des productions cadastrales repose actuellement sur une seule personne. Même, si à ce jour, les périodes d'absence de cette personne ont toujours été couvertes par les agents du service, une nouvelle organisation est proposée pour réaliser ces tâches. 

En complément du titulaire, La Direction a souhaité que les agents en équipe soient chargés de cette mission. Le travail leur a été présenté et accepté par eux.

Appel à candidature pour l’exploitation MAJIC :

Compte tenu du départ à la retraite d'un agent en charge de la récupération, du suivi et de l'envoi au format dématérialisé des productions cadastrales, un appel à

candidature est envisagé pour pourvoir à son remplacement.

L'appel a été diffusé auprès des agents du service d'Acquisition de Données et

de TOSCANE. Un délai de quinze jours a été laissé aux volontaires pour postuler.
4 personnes ont répondu à l’appel et 2 sont fortement intéressées. Monsieur Bonnefoi a indiqué que c’est la règle de l’ancienneté qui prévaudra sur le dépôt des candidatures.

Tous ces sujets ont été discutés, dégrossis durant le GT du 25 Mai.
Ils ont donc pu être portés officiellement durant le Comité Technique Local de ce jour.

6) Le futur pôle des services publics d’Amiens : un point d’étape:
La création du pôle des services Publics d’Amiens « Gare la vallée » commence à se préciser. La Direction de la DiSI Nord (partie prenante du pôle avec l’ESI d’Amiens) a été dernièrement conviée à des GT sur ce sujet par la préfecture de la Somme.

C’est la Division Assistance de l’actuel ESI Amiens Vidame qui a participé à ces réunions car le sujet était : « la présentation du système d’information et de communication pouvant être mis en œuvre ».

La DiSI Nord sera la seule administration « informatique » qui s’installera dans ce centre. Le but a donc été dans les GT, de présenter les spécificités et les besoins de l’ESI Amiens en terme d’informatique, de réseau.

D’autres réunions sur ce sujet sont prévues.

7) La fermeture de l’atelier d’éditique de Lille:

La fermeture de l’atelier éditique de l’ESI de Lille a été annoncée lors du GT OS  informatique qui s'est tenu le 11 mai 2017. Cette fermeture interviendra le 31 août prochain.
Monsieur Bonnefoi a indiqué que tous les personnels obtiendront au 1er septembre prochain, de nouvelles affectations à la DISI Nord ou à la DRFiP 59.
C’est ce que l’on pouvait souhaiter de mieux pour eux…
S'agissant des locaux, les surfaces utilisées par l’atelier éditique au 2è étage de la DRFiP seront libérées après retrait des derniers matériels.
Pour autant, il convient de noter qu’une partie du 2ème étage de l’immeuble Kennedy actuellement occupée dans le cadre d’une convention de gestion entre la DRFiP 59 et la DiSI du Nord, est également utilisée par les CID de proximité.

De plus, la partie appelée « salle blanche » ou « salle de production », tient lieu de salle d’hébergement informatique et a vocation à perdurer. Elle continuera d’être gérée à distance, par les services de l’ESI de Lille.

La CID 59 utilise également une partie des réserves au sein de l’immeuble Kennedy pour entreposer un stock de matériel informatique de la DRFiP 59. Elle dispose également de 2 places de parking, pour les véhicules de service, dont le besoin persiste après l’arrêt de l’atelier éditique.

La convention de gestion est donc en cours de révision avec la DRFiP pour que cela perdure.
8) La reconversion de la salle d’hébergement de l’ESI Lille:
A ce jour, l'ensemble des serveurs ont été retirés de la salle d'hébergement.

Les éléments liés à la sécurité incendie et la climatisation ont été démontés.

La Direction de la DiSI envisageait 2 destinations possibles :

- une réinstallation de bureaux ou

- une salle à mutualiser (réunion, formation...)

Aucun service n'a manifesté le souhait de s'y installer. La destination de la salle s’est

donc orientée vers un espace de réunion.

Dans le cadre de la programmation immobilière 2018, la DiSI Nord a réussi à obtenir une enveloppe financière de 65 000€ pour la reconversion de la salle.

9) Un dernier point sur la fusion des ESI Amiénois :
Une fiche d’impact a été faite sur le sujet. La Direction a simplement rajouté que la réaffectation des agents dans le nouvel « ESi Amiens » pourra se faire dans SIRHIUS à partir du 19 Juillet prochain. 
10) Questions diverses :

SIRHIUS :

Cela fait maintenant un mois que l’application a été mise en service à la DGFiP et le moins que l’on puisse dire, c’est que les débuts ont été difficiles… !!!

La Direction a voulu faire le point en indiquant que SIRHIUS était maintenant accessible la journée entière aux agents.

Elle a indiqué que 28 000 000 de données ont été transférées dans l’application pour 128 000 dossiers.

Des problèmes de pointages subsistent encore mais à la marge. Il fallait d’abord traiter en priorité l’injection de la paye de Juillet des agents dans l’application.

Plusieurs tests ont été réalisés par les RH de la DiSI et cela semble correct. 

Outre les débuts chaotiques de cette application, le prochain « juge de paix » sera donc la prochaine paye. A surveiller avec une grande attention donc… !!! 

Le restaurant de l’ESI Amiens Fief :
La Direction locale a indiqué à vos représentants que l’arrêt des comptes 2017 de l’association du restaurant de l’ESI Amiens Fief avait pris du retard. Ils ne sont pas encore finalisés à ce jour. 

Il faut donc résoudre rapidement le problème (avant la mi Juillet) en arrêtant.les comptes et en tenant une assemblée générale de l’association.

La DiSI pourra alors solliciter le bureau RH2C afin d’obtenir la subvention 2018 pour le restaurant.

Les représentants FO DGFiP DiSI Nord au CTL :

Luc Gravelines, Catherine Desfromont.
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