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« Et vivre, ce n’est pas se résigner »
Albert CAMUS
	DISI PAYS DU CENTRE
Vos contacts FO : Christian GERLE – ESI Parlette 04 73 98 31 28

Philippe LEFORT – ESI Limoges 05 55 45 70 40

Toutes les informations sur : http://www.fo-dgfip-sd.fr/D63/


CTL du 26 avril 2016
Tableau de bord de veille social (TBVS) de la DiSI des Pays du Centre 
Il est extrêmement difficile et même périlleux de tirer une quelconque conclusion de ce document qu'on peut qualifier de trop « global ». FO-DGFiP était pour le moins circonspect à la présentation, en 2012, de ce tableau censé refléter le climat social de la Direction. Voici ce que nous écrivions, à ce sujet, dans le compte-rendu du CTL du 15 mai 2012 :
« Cet « outil » est présenté comme : « un dispositif de prévention et de veille de  nature à favoriser le dialogue social » et permettant «  de repérer, évaluer les situations présentant des risques professionnels » pour aboutir à la mise en place de « mesures appropriées » pour améliorer les conditions de vie au travail.
Doit-on voir dans la mise en place de ce TBVS un aveu de l’administration d’une responsabilité que FO DGFiP dénonce depuis des années : la lente dégradation des conditions de travail dans l’ensemble de nos services, conséquences de la casse organisée du Service Public ? 
Mais alors, quel besoin d’un outil de mesure : la situation est connue de chacun d’entre vous, il suffirait, pour nos directions,  de venir sur le terrain pour en prendre la mesure. 
Pour FO DGFiP, la première raison à la dégradation sans précédent des conditions de travail, c’est le manque de personnels et de moyens. Seul le recrutement des personnels nécessaires au bon exercice de nos fonctions serait une solution ! »
Ce n'est pas le bilan de 2015 qui nous fera changer d'avis. 

On constate pourtant une constante dégradation sur des indicateurs importants comme le nombre de jours de congés  maladie de courte durée qui a presque doublé depuis 2013, le nombre de jour de congés mis en compte épargne temps (1177 jours en 2015), le nombre des écrêtements d'horaires variables, en hausse chaque année. Mais la direction a les explications : 

La hausse des congés maladie après ? C'est l'effet de la suppression du jour de carence !

Les congés en CET ? Ce sont les personnes en longue maladie qui ne peuvent pas prendre tous leurs congés !

Les écrêtments ? … Là, c'est embêtant, pas de réponse toute faite, la direction est bien obligée de reconnaître que les agents multiplient les heures supplémentaires pour compenser les manques d'effectifs.

Mais, rassurons nous, nous sommes en dessous de la moyenne de la DGFiP ; tout va bien, dormez en paix !

Voilà précisément ce que nous craignons, représentants de FO-DGFiP, que ce TBVS serve de paravent à l'administration pour laisser croire, au final, malgré les alertes des représentants du personnel, « tout va pour le mieux dans le meilleur des mondes ».

Bilan de la formation professionnelle de 2015
266 agents ont été formés, en 2015, pour un total de 1052 jours de formation ; les 2/3 en local, 1/3 en national (en nombre de jours).

A noter que l'équipe locale de formation professionnelle est composée de 46 personnes intervenants dans les différents domaines : informatiques, vie de l'agent, préparation aux concours … Nous pouvons les remercier pour leur disponibilité et leur dévouement.

Depuis le 1er novembre 2015, une plate-forme mutualisée de formation professionnelle a été mise en œuvre dans la DiSI Sud-Ouest, ce qui signifie que la formation professionnelle n'est plus gérée à Clermont-Ferrand. Le plan de formation professionnelle de la DiSI des Pays des Centre est accessible,  désormais, sur le site Ulysse de la  DiSI Sud-Ouest.

Le plan de formation professionnelle pour l'année en cours étant l'un des rares sujets sur lequel les représentants en CTL peuvent se prononcer, les OS ont voté pour le plan 2016

Questions diverses :
La situation alarmante de la CID de la Haute-Loire : Avec le départ prochain d'un collègue, à la retraite, la cellule ne compte plus que deux agents, nombre bien insuffisant - de l'aveu même de la Direction – pour assurer une telle mission dans un tel département. 

Le remplacement des vacances à la CID de Clermont-Ferrand-Parlette n'est pas assuré, une maladresse de la Direction laisse entendre que les 3 agents au projet de mutation seraient tous affectés à l'ESI Guichard,

Nous resterons attentif à ce que les départs à la CID soient compensés immédiatement.

Les élus Force Ouvrière au CTL
Christian GERLE , Jean-Claude PAULIARD, Philippe LEFORT(excusé), Jean-Paul GASQUET(excusé).
