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DISI PAYS DU CENTRE

Vos contacts FO : Christian GERLE – ESI Parlette 04 73 98 31 28


Philippe LEFORT – ESI Limoges 05 55 45 70 40

Toutes les informations sur : http://www.fo-dgfip-sd.fr/D63/

CTL du 8 Avril :

F.O. vote contre la mascarade de dialogue social

Le CTL, qui n’est plus paritaire et essentiellement informatif depuis que toute opposition des Organisations Syndicales y est systématiquement ignorée, évoquait :

- Le Bilan de la campagne d’entretien professionnel 2013. Pour information uniquement, surtout pas de vote puisque c’est un sujet qui fâche. F.O. DGFiP a réclamé la fin du contingentement,  davantage de bonifications, et s’interroge sur la sincérité et la justice d’un tel entretien, tant l’exercice devient malsain, plié d’avance et contesté. 

La fin des bonifications de 3 mois aurait dû permettre à davantage d’agents d’avoir des +1 mois ou +2 mois, mais le contingentement est encore passé par là. 

F.O. DGFiP a dénoncé les consignes excessives « anti-recours » suggérées aux notateurs. Il n’est pas normal qu’un agent qui fasse un recours essuie un mémoire « à charge » de la part de son notateur, alors que souvent celui-ci ne peut seulement pas le valoriser faute de capital-mois disponible.

Au bout du compte, F.O. DGFiP dénonce le fait que les notateurs se voient obligés d’assumer et justifier auprès de leurs agents la gestion d’une pénurie organisée et imposée par la direction.


- Le Bilan de la réalisation du plan local de formation professionnelle 2013, couplé avec la présentation du plan local de formation professionnelle pour 2014. Là, la Direction met le paquet au vote, puisque traditionnellement c’est un sujet qui ne fâche pas.


F.O. DGFiP a émis cette année un vote « contre » de protestation contre la mascarade de dialogue social du CTL qui fait voter sur ce qui va, et qui ne fait pas voter ou qui ignore les votes contre sur ce qui ne va pas ! Les CTL sur les emplois où toutes les organisations syndicales votent contre sont reconvoqués tels quels. Ce n’est plus un dialogue social, c’est un monologue autoritaire.


Au demeurant, sur les formations, F.O. DGFiP a fait remarquer que le meilleur plan de formation du monde ne pouvait pas faire oublier que quand les agents vont en formation, ils perdent du temps (qui n’est jamais totalement compensé), et de l’argent (Ils en sont trop souvent de leur poche). Beaucoup d’agents ne vont pas en formation aussi pour ces raisons.


- La présentation de la mise en place de l’AT Ordonnateurs. Pour information uniquement là aussi, de peur que lors d’un vote la direction essuie un refus pour manque de moyens évident, ce qui est manifestement le cas…


- En questions diverses, F.O. DGFiP a demandé de pourvoir les postes vacants, et notamment les nombreux à l’Esi-Parlette, avant qu’ils ne disparaissent purement et simplement !

Les élus Force Ouvrière au CTL

Christian GERLE (excusé) et Jean-Claude PAULIARD
