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DISI PAYS DU CENTRE

CTL : les revendications glissent-elles

comme l’eau sur les plumes d’un canard ?

Compte-rendu du CTL DISI Pays du centre du 20 Juin 2013.

En préambule, FO a dénoncé l’absence de dialogue social dans ce comité technique même plus paritaire, où les revendications des personnels ne sont jamais prises en compte.

FO a aussi rappelé que le dialogue social, comme dans la conférence sociale nationale qui débute ce jour, se nourrit de la satisfaction d’un minimum de revendications des gens qui travaillent.

FO condamne la politique actuelle envers les fonctionnaires : suppressions d’emplois, gel des salaires, attaques sur les retraites, etc…

L’ordre du jour imposé fut néanmoins débattu.

Point 1 : Le bilan de la formation professionnelle 2012 a mis à jour un plan de formation exhaustif (approuvé par toutes les Organisations Syndicales). FO a fait observer que les conditions matérielles (remboursements de frais insuffisants notamment) dissuadent de suivre des formations. De plus en plus de formations deviennent systématiquement obligatoires et sont discutables (discriminations, risques réels ou psycho-sociaux, déontologie bientôt…) et peuvent servir à la direction à se défausser sur ses cadres en cas de problème.

Le Directeur trouvant que 9% d’agents ont eu des promotions, grâce notamment aux formations, un débat plus poussé a fait toutefois ressortir que finalement bien peu d’agents demandaient des promotions, à cause surtout des impératifs de mobilité qu’elles entraînent. Si vous n’êtes pas parfaitement mobile aux quatre coins de la France (et donc seul ? célibataire ? divorcé ? orphelin ? enfin en tous cas sans attaches familiales ou alors avec le conjoint à la DGFiP !…) les promotions ne sont pas pour vous, ce qui ne manque pas d’interroger sur la psychologie de l’encadrement supérieur, ainsi que le profil des cadres voulu par notre administration…  FO souhaite que ces impératifs de mobilité soient revus à la baisse, aménagés pour les agents qui ont des impératifs familiaux.

Point 2 : Le bilan de l’exécution budgétaire 2012 montre que l’on a fait avec ce qu’on avait, et qu’en 2013 on aura encore moins… FO a rappelé que ces coupes budgétaires dégradent encore plus les conditions de travail.

Le bâtiment ESI-Parlette relevant de la DRFiP mais étant utilisé en partie par la DISI engendre des dissensions et empêche les travaux d’entretien normaux, dont pâtissent les personnels. FO l’a dénoncé.

Les commandes d’ordinateurs postes de travail pour remplacer les anciens sont insuffisantes cette année.

FO a rappelé que si Limoges a reçu un nouvel onduleur et que Nevers dispose d’un groupe électrogène, l’ESI-Parlette a besoin d’extension de la capacité des onduleurs et qu’un groupe électrogène l’aurait protégé de la dernière coupure de courant. FO a dénoncé l’abandon de l’ESI-Parlette.
Point 3 : La communication de l’état des départs prévisionnels à la retraite fait apparaître des besoins de remplacement, partiellement colmatés par la direction, et plombés par la politique nationale de non-remplacement des agents. FO a dénoncé la poursuite de la politique de la législature précédente.
Questions diverses :

Sur la promotions des A, FO a demandé que les lauréates de la filière management soient nommées immédiatement, sur place, dans leurs fonctions actuelles, comme c’était en usage à l’ex-dgcp.

FO a dénoncé la fusion qui prive désormais les informaticiens A de leurs promotions sur place.

FO a dénoncé l’inexistence cette année de postes sur la filière expertise, et a demandé que soient créé des postes d’experts dans les ESI.

FO a demandé que l’équipe PSE de l’ESI-Parlette puisse continuer à exercer ses qualifications d’administration système, et non à « faire autre chose » , ce qui serait un gâchis de plus après que l’ESI-Parlette ait dans un avenir proche, perdu ses machines et que aucune administration système à distance n’ait encore été proposé à l’équipe. La sauvegarde des métiers des PSE n’est-elle possible que dans la filière fiscale ?

Sur les postes vacants C et B au siège de la DISI, FO a demandé qu’ils soient ouverts aussi la filière gestion publique.

En réponse à tout ceci, le Directeur assure … que tout va très bien chez nous, puisque qu’on peut trouver plus mal ailleurs, et qu’il fera son possible. Toutefois, dans ce CTL, rien n’a été possible pour satisfaire les revendications des agents.

Comme l’eau sur les plumes d’un canard, dites-vous ? Mais le canard, lui, il crie, heureusement.

Les représentants FO-DGFiP : Jean-Claude PAULIARD – Christian GERLE (Excusé)

