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	DISI PAYS DU CENTRE


Comité Technique du 15 mai 2012

L’ordre du jour portait, sur 2 points :

Présentation du tableau de bord de veille sociale et création d’un pôle de compétences GCOS 7

La présentation du tableau de bord de veille sociale

Cet « outil » est présenté comme : « un dispositif de prévention et de veille de  nature à favoriser le dialogue social » et permettant «  de repérer, évaluer les situations présentant des risques professionnels » pour aboutir à la mise en place de « mesures appropriées » pour améliorer les conditions de vie au travail.

Doit-on voir dans la mise en place de ce TBVS un aveu de l’administration d’une responsabilité que FO DGFiP dénonce depuis des années : la lente dégradation des conditions de travail dans l’ensemble de nos services, conséquences de la casse organisée du Service Public ? 

Mais alors, quel besoin d’un outil de mesure : la situation est connue de chacun d’entre vous, il suffirait, pour nos directions,  de venir sur le terrain pour en prendre la mesure.

Pour FO DGFiP, la première raison à la dégradation sans précédent des conditions de travail, c’est le manque de personnels et de moyens. Seul le recrutement des personnels nécessaires au bon exercice de nos fonctions serait une solution !

La création d’un pôle de compétences GCOS 7

FO DGFiP s’est inquiété des conditions de mise en œuvre de ce pôle, le délai imparti pour le transfert de compétence paraît excessivement contraint et réduit …

Questions diverses :
Le problème des ponts naturels a été abordé à l’occasion. Rappelons que le dispositifs des « ponts naturels » ne s’applique plus dans le cadre des DISI, au motif que les compétences des établissements sont nationales.

Il est assez amusant que suite à la question de la CGT , c’est le directeur M. Chapon qui a rappelé que, au moment de la mise en place des « ponts naturels » seule FO DGFiP était favorable au dispositif. Nous ne pouvons que nous montrer satisfaits que les autres syndicats se soient ralliés aux vues de FO DGFiP … trop tard pour les DISI malheureusement ! !

Cela dit, la Direction a répondu que, à l’occasion des ponts, la règles des 50 % de présence serait interprétée avec souplesse et que l’acceptation des congés dépendra du contexte propre à l’activité de chacun des ESI.

Les représentants FO DGFiP : Christian Gerle (ESI Parlette - titulaire), Jean-Claude Pauliard (ESI Parlette - suppléant), Guy Béchade (ESI Limoges - expert)

