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DISI PAYS DU CENTRE

Comités Techniques des 04 et 18 avril 2013
L’ordre du jour portait principalement sur 3 points :

Les conséquences pour l’ESI de Limoges de la concentration des exploitations REC/MEN – RAR.

Transferts d’emplois entre ESI.

Présentation du Tableau de Bord de Veille Sociale (TBVS).

Les conséquences pour l’ESI de Limoges de la concentration des exploitations REC/MEN – RAR

Les représentants FO-DGFiP se sont interrogés sur les vrais motifs de cette concentration : avancée technique et amélioration du service aux usagers selon la version officielle exposée par la direction ? Ou plus prosaïquement un moyen de faire de nouvelles économies d’échelle sur le dos des agents ? En effet, si la concentration des exploitations est déjà effective, les équipes n’ont été qu’en partie renforcées (5 personnes au service liaison-recouvrement sur les 9 requis), pire, dans le cas de la cellule d’exploitation, les renforts n’arriveront, au mieux, qu’en septembre prochain. Alors, certes, la concentration actuelle se fait hors chaînes DGE, mais celles-ci  seront regroupées au début septembre alors que les nouveaux arrivant (et à considérer qu’il y ait 5 nominations à ce moment) ne seront probablement pas opérationnels avant plusieurs mois.

En revanche, les représentants FO-DGFiP a reçu, de la part de la Chef d’ESI de Limoges, des assurances sur la question d’un redémarrage de l’exploitation : un test d’une semaine a été réalisé avec succès sur le SNS de Marseille.

Tableau de veille sociale 

Un premier bilan a été fait du TBVS. Force est de constater que le contenu n’aura pas convaincu les OS de ce tableau

Transferts d’emplois entre ESI

4 redéploiements entre ESI :

Grade
Cat.
Filière
Origine
Destination
Motivation

C
Adm
FF
Clt Guichard
Limoges
Implantation d’un RH de proximité

C
PAU
FF
Clt Guichard
Clt Parlette
Transfert de la charge d’assistance

Idiv CN
CE
GP
Clt Parlette
Clt Guichard
Renforcer encadrement supérieur

A
PSE
FF
Clt Guichard
Clt Parlette
Renforcer cellule intex

1 redéploiement interne :

Transfert d’un emploi de B PAU de la SIL de Limoges vers l’AT ordonnateur.

1 transformation d’emploi à Clt Parlette :

Transformation d’un emploi vacant de B PSE-CRA en B programmeur.

Si les représentants FO se satisfont du transfert d’emploi affectant l’ESI de Limoges qui était une de nos revendications depuis la fusion, en revanche, nous ne pouvons valider les autres propositions de la direction dans la mesure où il n’y a aucune création d’emploi, et où l’on se contente de découvrir un établissement pour en renforcer un autre - parfois avec des motifs contestables (rééquilibrer le taux d’encadrement entre Parlette et Guichard par exemple) – ainsi, l’ESI Parlette, après le départ du responsable de la cellule micro avec « son titre », perd un second poste d’IDIV.

FO-DGFiP – comme les autres syndicats - ont voté contre.

NB : le vote unanime contre entraîne l’obligation pour l’administration de re-convoquer le Comité Technique sur les points rejetés.

Cette re-convocation, programmée le 18 avril suivant, n’a rien changée, la direction ayant maintenue son projet initial … Nous n’avons vraiment pas la même conception du dialogue social …

Ce second CTL a été l’occasion de faire un point sur les vacances d’emplois :

3 C à Clt-Parlette (RH), Limoges (RH) et DISI.

3 B à Clt-Guichard (un programmeur GCOS et un PAU au SIL), DISI (adinistratif).

Questions diverses :
Les représentants FO-DGFiP se sont inquiétés de l’avenir du SAU de l’ESI de Clermont-Parlette, celui-ci est désigné depuis plusieurs mois pour rejoindre le PUV ordonnateurs. Pourtant,  cette intégration tarde à ce faire, sans que la direction n’en donne les motifs ; on entend, ici ou là, parler de coût de transfert, taille critique  du service estimée, de façon tout à fait non officielle, à 4 agents, or, seulement 2 postes sont pourvus dans le service, plus inquiétant, une collègue PAU, nommée à l’ESI dernièrement, a été, en fait, affectée au secrétariat pour combler des départs en retraite non remplacés.

Tous ces signes n’engagent pas à l’optimisme sur la pérennité du service, et nous restons attentifs sur ce sujet.

A une question posée par les Organisations Syndicales au sujet de la compensation des temps de trajet lors des déplacements professionnels, la direction a répondu par la mise en place d’un groupe de travail visant à l’harmonisation des règles entre les différents établissements. Cette démarche, à défaut, pour le moment, de décisions au niveau de la DGFiP est une initiative de la DISI.

Les représentants FO DGFiP : Christian Gerle (ESI Parlette - titulaire), Jean-Claude Pauliard (ESI Parlette – suppléant)

