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CAMPAGNE DE MUTATIONS 2018
Calendrier
21 décembre 2017 : sortie de l'instruction sur les mutations avec ouverture de l'application Agora Voeux

28 décembre 2017 : 1er jour à partir duquel on peut transmettre sa demande pour validation par les services RH

24 janvier 2018 : date limite dans Agora Voeux pour transmettre sa demande pour validation par les services RH
Les principales nouveautés 2018
- Le délai de séjour passe à 2 ans dès 2019 !
· Les agents mutés le 1er septembre 2018 devront attendre 2 ans (janvier 2020 pour une mutation au 01/09/2020) pour formuler une nouvelle demande de mutation sauf en cas de rapprochement.

· En cas de promotion avec scolarité ENFiP en septembre ou octobre 2018, le délai de séjour dans la 1ère affectation dans le nouveau corps (contrôleur ou inspecteur) passe à 2 ans en sortie d'école.
- L'annexe à compléter après la sortie du projet n'existe plus
L'affectation proposée ne sera pas susceptible d'être modifiée ce qui veut dire concrètement qu'on ne pourra plus espérer obtenir un poste situé plus haut parmi les vœux exprimés sur la demande de mutation.

Au prétexte de publier un peu plus tôt un soi-disant « projet abouti », la DGFiP acceptera de retoucher à la marge les affectations obtenues et dans des cas très spécifiques.
Plus aucun droit à l'erreur lors de la rédaction de la demande de mutation. Attention donc à l'ordre dans lequel les postes sont demandés !
- Suppression du mouvement complémentaire des cadres C
Le dernier mouvement complémentaire aura donc lieu le 1er mars 2018, à la place (de qui se moque-t-on ? !…) sera organisé un mouvement sur poste spécifique pour la catégorie C à compter du 1er mars 2019 (identique à celui du cadre B).
A noter qu'il n'y aura pas d'affectation au département en 2018.
Pensez à vous faire aider par un militant F.O.- DGFiP si vous devez faire une demande de mutation (convenance personnelle – promotion par liste d'aptitude)
