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« Et vivre, ce n’est pas se résigner »
Albert CAMUS
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CAP d’examen de la liste d’aptitude de C en B et de B en A 
le 6 novembre 2018
LISTE D'APTITUDE : LA PEAU DE CHAGRIN
Les CAP locales pour les listes d’aptitude de C en B et de B en A se sont tenues le mardi 6 Novembre 2018.
Liste d'aptitude de C en B :
20 candidatures étaient recensées pour une plage d'appel statutaire (c'est à dire, le nombre d'agents ayant vocation à solliciter la liste d'aptitude), à la DiSI des Pays du Centre, de 91. La potentialité pour la DiSI n'est que de 2 promotions.
Les représentants FO-DGFiP ont protesté contre le non respect des dispositions contenues dans guide des travaux des CAPL rédigé par les bureaux RH-1C et RH-2A.
En effet, le guide indique clairement que la liste des agents classés « excellent » présentée
par la Direction Locale devra OBLIGATOIREMENT comporter un
nombre d'agents inférieur au volume des potentialités de promotion affectées à la Direction,
et ce afin de permettre aux CAPL de jouer pleinement leur rôle et de favoriser le dialogue
social.
Le projet présenté par la Direction comportait deux noms, autant que les potentialités, empêchant donc la discussion lors de la CAP.

Les propositions sont les suivantes : 

1- Pascal Bouilhac

2- Hervé Not

3- David Martineau
Les représentants FO-DGFiP ont quitté la CAP, entraînant avec eux les autres Organisations Syndicales.
Liste d'aptitude de B en A :
18 candidatures étaient recensées pour une plage d'appel statutaire (c'est à dire, le nombre d'agents ayant vocation à solliciter la liste d'aptitude), à la DiSI des Pays du Centre, de 99.

Pour l'ensemble des 9 DiSI, la potentialité est établie au niveau national à seulement 4, comme l'an dernier, mais contre 7 en 2016. 
Les élus FO-DGFiP ont dénoncé une nouvelle fois le trop faible nombre de promotions par liste d'aptitude. Le Directeur nous a répondu que la DGFIP rééquilibrait sur les recrutements externes au détriment des promotions internes, et que le concours restait la voie royale. Mais avec la disparition du plan de qualification ministériel, c'est l'ensemble des possibilités de promotion qui s'amenuisent.
FO-DGFiP est la seule organisation syndicale à défendre la liste d'aptitude, qui est un mode statutaire de recrutement et un outil de promotion professionnelle et sociale, avec les concours ou les examens professionnels ; la liste d'aptitude est une reconnaissance de la valeur professionnelle des agents et de leur capacité à exercer des fonctions du grade supérieur.

Ce n'est donc pas, selon nous, l'existence de la liste d'aptitude qui est à mettre en cause, mais le faible nombre de promotions qui implique que le choix des promus relève plus de tirage au sort que de critères réellement objectifs.

De fait, la Direction ne proposait, cette année, de classer « excellent » qu'une seule personne ; 5 autres collègues étant classés « Très bons » (Seuls les dossiers classés « Excellent » sont étudiés par la CAP Nationale). 

Mais, dans le contexte de la disparition de la DiSI des Pays du Centre, ces agents verront d'autant plus leur possibilités de promotion s'éloigner, une fois dilués dans le pot commun des listes d'aptitude des DiSI « absorbantes ».   

C'est pourquoi nous avons demandé à classer TOUS les postulants en « Excellents » …. Ce que la Direction a refusé….

Cependant, les élus FO-DGFiP ont obtenu le classement d'un second agent. Entendons nous bien, il ne s’agissait pas pour les élus FO-DGFiP de remplacer tel agent proposé par un autre, mais bien d’obtenir une ou des possibilités de promotions supplémentaires.
En défendant ce dossier qui leur avait confié, les élus FO-DGFiP ont ainsi honoré le mandat qui leur avait été donné lors des dernières élections.

Nous rappelons l'importance de transmettre votre dossier aux représentants du personnel d'un appui syndical pour défendre votre demande de liste d'aptitude en CAP.

Les propositions sont les suivantes : 

1 – Michelle Gleizes

2- Nathalie Fernandes
Force Ouvrière a voté POUR 
Les élus CGT n’ont pas participé au vote.
Pour FO-DGFiP, les représentants : 

CAPL 2 : Philippe Lefort – Jean-Paul Gasquet

CAPL 1 : Christian Gerle - Jean-Claude Pauliard - Laurette Mathieu (experte).
