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« Et vivre, ce n’est pas se résigner »
Albert CAMUS
	DISI PAYS DU CENTRE
Vos contacts FO : Christian GERLE – ESI Parlette 04 73 98 31 28

Philippe LEFORT – ESI Limoges 05 55 45 70 40

Toutes les informations sur : http://www.fo-dgfip-sd.fr/D63/


CTL du 1er Octobre 2018
Approbation des PV :
Abstention des OS lors de l'approbation du PV du CTL du 24 avril et de sa reconvocation le 2 mai ; il faut dire que ces deux CTL avaient été, le premier, boycotté, le second, envahi par les agents suite à l'annonce de la disparition de la DiSI.

Bilan de l'entretien professionnel :



Première année de la généralisation de la réforme de l'entretien professionnel à l'ensemble des agents et de la suppression de l'attribution des réductions de majorations. Il y a moins d'enjeu sur l'entretien, et, par cette réforme, l'administration fait de substantielles économies sur le dos des agents.

FO-DGFiP réclame que ces sommes non distribuées sous forme d'avancement soient restituées intégralement, et sans contingentement, pour compenser – en partie – les pertes de pouvoir d'achat enregistrées depuis plusieurs années.

Tableau de Bord de Veille Sociale :

Composé d'une sélection d'indicateurs, fluctuant dans le temps (jamais les mêmes d'une année sur l'autre) , il est très difficile de tirer des enseignements de ce TBVS.

Pour autant, il existe quelques indicateurs plus stables (Indicateurs socles).

Rien d'alarmant, dans l 'ensemble (ex : les écrêtements tendent à diminuer en nombre et en heure, en particulier parce que les chefs de service avaient été sensibilisés). 

Mais il existe des points de vigilance notamment en ce qui concerne les arrêts de maladie, en hausse, en nombre et en durée. 

Le nombre de congés maladie de courte durée est en augmentation (+ 29,61 % entre 2016 et 2017), tout en restant assez disparate entre les ESI. Le nombre de congés maladies ordinaires augmente (+ 22,86%), ceux de longue maladie ou de longue durée diminuent, mais parce que plusieurs agents concernés ont quitté les statistiques (plusieurs départs en retraite …).

Réorganisation du service exploitation patrimoniale de Nevers :

La mise en œuvre du PAS entraine une montée en charge significative de l'activité du service. L'équipe a été renforcée par 1 programmeur et 1 B PAU ; d'autre part, les PSE de l'équipe système assureront, collectivement, un support au service.

De plus, la société ATOS a mis à disposition deux prestataires. Les élus FO-DGFiP ont dénoncé les conditions de travail de ces deux salariés, étrangers, et recrutés visiblement par ATOS dans des conditions salariales scandaleuses, sans couverture sociale.

Est-ce une préfiguration de ce que sera le service public en application du projet CAP2022 ?

Les élus FO-DGFiP revendiquent que les missions de service public soient effectuées exclusivement par des agents publics titulaires.

Ce dossier sera évoqué lors du prochain CHSCT.

Questions diverses.

Sur la suppression de l'AT Ordo et les conséquences sur les agents du service : le « attendons de voir » du Directeur ne nous convainc pas. Des garanties sont prétendument apportées aux agents, mais uniquement dans le cadre d'emplois vacants. 

Nous ne pouvons que dénoncer ces réorganisations sans fin, sans considération des agents et dont l'unique but est de supprimer des emplois.


Les conditions de ré-affectations qui avaient été évoquées lors du GT informatique du 27 septembre devraient faire l'objet d'une nouvelle discussion au GT mutation du 11 octobre.

Jours enfants handicapés : la Direction se veut plus rigoureuse, et exige des justificatifs.

Les élus Force Ouvrière au CTL
Christian GERLE, Jean-Claude PAULIARD, Philippe LEFORT(excusé), Jean-Paul GASQUET(excusé).
